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Auktions-
einteilung

Mittwoch,
15.06.2016

Donnerstag,
16.06.2016
09:00 Uhr
Antiken
1000 – 1125
Seite 81 – 94

10:00 Uhr
Asiatica
1200 – 1341
Seite 95 – 108

14:00 Uhr
Schmuck
2000 – 2184
Seite 109 – 135

15:30 Uhr
Accessoires de mode
2300 – 2326
Seite 136 – 139

16:00 Uhr
Taschen- und Armbanduhren
2400 – 2668
Seite 140 – 167

Freitag,
17.06.2016
09:00 Uhr
Helvetica
3000 – 3015
Seite 168 – 169

09:20 Uhr
Alte Graphik
3050 – 3072
Seite 170 – 173

09:45 Uhr
Schweizer Gemälde
3100 – 3137
Seite 174 – 182

10:30 Uhr
Internationale Gemälde
3200 – 3251
Seite 183 – 197

14:00 Uhr
Internationale Kunst 20.– 21.Jh.
3300 – 3341
Seite 198 – 203

14:30 Uhr
Schweizer Kunst 20.– 21.Jh.
3400 – 3420
Seite 204 – 206

14:45 Uhr
Modernes Design
3500 – 3526
Seite 207 – 213

15:00 Uhr
Möbel, Spiegel, Leuchter
3600 – 3712
Seite 214 – 223

16:00 Uhr
Grossuhren
3800 – 3844
Seite 224 – 230

Alle Objekte werden gleichzeitig mit 
der Versteigerung im Saal auch 
online über www.liveauctioneers.com 
versteigert.

09:00 Uhr
Glas, Fayencen, Porzellan
1 – 31
Seite 9 – 13

09:20 Uhr
Tischkultur
40 – 73
Seite 14 – 16

09:50 Uhr
Jugendstil, Art Déco, Design
80 – 104
Seite 17 – 20

10:15 Uhr
Miniaturen, Nippsachen
200 – 258
Seite 21 – 26

10:45 Uhr
Silber
300 – 386
Seite 27 – 35

14:00 Uhr
Kunsthandwerk
500 – 609
Seite 36 – 50

15:00 Uhr
Ikonen
700 – 735
Seite 51 – 58

15:45 Uhr
Teppiche, Flachgewebe, Textilien
800 – 931
Seite 59 – 80
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Online-Auktion:
Montag, 13. Juni 2016

Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 10. Juni 2016, 18:00 Uhr

Montag,
13.06.2016 (Online)

Für die im Katalog in blauer Schrift festge-
haltenen Objekte müssen die Bietaufträge 
schriftlich oder online über www.liveauctio-
neers.com erfolgen. Die Online-Auktion wird 
in 2 parallelen Sessionen versteigert.

2. Session

09:00 Uhr
Schmuck
6200 – 6488
Seite 264 – 272

11:00 Uhr
Accessoires de mode
6500 – 6613
Seite 272 – 275

11:50 Uhr
Taschen- und Armbanduhren
6650 – 6677
Seite 276 – 277

12:00 Uhr
Helvetica
6700 – 6737
Seite 277 – 279

12:15 Uhr
Alte Graphik
6750 – 6762
Seite 279 – 280

12:20 Uhr
Schweizer Gemälde
6800 – 6845
Seite 280 – 281

12:40 Uhr
Internationale  Gemälde
6900 – 6954
Seite 282 – 283

13:00 Uhr
Internationale Kunst 20. – 21.Jh.
7000 – 7020
Seite 284

13:10 Uhr
Schweizer Kunst 20. – 21.Jh.
7100 – 7135
Seite 285 – 286

1. Session 

09:00 Uhr
Glas, Fayencen, Porzellan
5000 – 5065
Seite 233 – 235

09:25 Uhr
Tischkultur
5070 – 5074
Seite 235

09:30 Uhr
Silber
5100 – 5214
Seite 235 – 239

10:10 Uhr
Dekoratives Kunsthandwerk
5300 – 5445
Seite 239 – 244

11:10 Uhr
Volkskunst, Varia
5500 – 5604
Seite 244 – 248

11:50 Uhr
Ikonen 
5650 – 5671
Seite 248 – 249

12:00 Uhr
Teppiche, Flachgewebe, Textilien 
5700 – 5754
Seite 250 – 252

12:30 Uhr
Antiken
5800 – 5856
Seite 253 – 255

12:50 Uhr
Asiatica
5900 – 6172
Seite 255 – 264

13:30 Uhr
Möbel, Spiegel, Leuchter
7200 – 7267
Seite 286 – 288

13:50 Uhr
Grossuhren
7300 – 7307
Seite 289

14:00 Uhr
Weine
9000 – 9044
Seite 289 – 290
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Acquisitions, Représentante 
en Suisse Romande
Caroline Delessert
T +41 22 321 68 67
delessert.caroline@schulerauktionen.ch

Graphik, Arbeiten auf Papier, 
Skulpturen 20. – 21.Jh.
Maya Kubelik
T +41 43 399 70 44
kubelik.maya@schulerauktionen.ch

Schmuck
Giuseppina Campigotto
T +41 43 399 70 64
campigotto.giuseppina@schulerauktionen.ch

Grossuhren,
Taschen- und Armbanduhren
Jürg Meier
T +41 43 399 70 23
meier.juerg@schulerauktionen.ch

Schweizer Gemälde,
Helvetica, Alte Graphik
Elisabeth Zürcher
T +41 43 399 70 40
zuercher.elisabeth@schulerauktionen.ch

Koordination Akquisition,
Assistenz Möbel
Marcel Durschei
T +41 43 399 70 63
durschei.marcel@schulerauktionen.ch

Silber,
Nippsachen 
Monika Purtschert
T +41 43 399 70 33
purtschert.monika@schulerauktionen.ch

Geschäftsleitung,
Buchhaltung, Administration
Michael Abegg
T +41 43 399 70 21
abegg.michael@schulerauktionen.ch

Geschäftsleitung,
Akquisition, Experten

Experten

Del. Verwaltungsrat,
Akquisition, Waffen, Münzen
Philippe Schuler
T +41 43 399 70 50
schuler.philippe@schulerauktionen.ch

Geschäftsleitung,
Akquisition, Möbel, Spiegel
Antoine Schuler
T +41 43 399 70 51
schuler.antoine@schulerauktionen.ch

Assistenz Internationale Gemälde, 
Accessoires de mode, Teppiche
Joanna Baumgartner
T +41 43 399 70 41
baumgartner.joanna@schulerauktionen.ch

Internationale
Gemälde
Nathalie Fayet
T +41 43 399 70 35
int.gemaelde@schulerauktionen.ch

Akquisition,
Experten
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Assistenz Kunsthandwerk 
& Volkskunst
Isabel Peyer
T +41 43 399 70 37
peyer.isabel@schulerauktionen.ch

Kunsthandwerk 14. – 19.Jh.,
Sakrale Kunst, Ikonen
Sandra Sichler
T +41 43 399 70 32
sichler.sandra@schulerauktionen.ch

Asiatica
Ayumi Frei-Kagitani
T +41 43 399 70 34
frei.ayumi@schulerauktionen.ch

Assistenz Asiatica, 
Antiken
Michelle Hiltpold
T +41 43 399 70 52
hiltpold.michelle@schulerauktionen.ch

Glas, Fayencen, Porzellan, 
Jugendstil, Art Déco, Design
Franziska Mathis-Bashar
T +41 43 399 70 31
mathis.franziska@schulerauktionen.ch

Weine,
Assistenz Möbel
Franco Tollarzo
T +41 43 399 70 62
tollarzo.franco@schulerauktionen.ch

Empfang, Administration
Assistenz Fotografie
Franziska Knöpfli
T +41 43 399 70 24
knoepfli.franziska@schulerauktionen.ch

Buchhaltung,
Administration
Mogi Munkhchimeg
T +41 43 399 70 20
e.mogi@schulerauktionen.ch

Janine Wälti
T +41 43 399 70 38
foto@schulerauktionen.ch

Empfang,
Administration
Jürg Meier
T +41 43 399 70 23
meier.juerg@schulerauktionen.ch

Modernes
Design
Munkhchimeg E. Mogi
T +41 43 399 70 20
e.mogi@schulerauktionen.ch

Empfang, 
Administration

Assistenz Glas, Fayencen, 
Porzellan, Jugendstil & Tischkultur
Olga Koval
T +41 43 399 70 43
koval.olga@schulerauktionen.ch

Judith Zocher
T +41 43 399 70 42
foto@schulerauktionen.ch

Fotografie
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Vorwort
Der Sommer kommt bestimmt, und 
damit auch unsere Juni-Auktion. In  
der 141. Ausgabe dürfen wir Ihnen ein 
ausgewogenes Angebot von hoher 
Qualität anbieten.

Ein ausgesprochen schönes Stillleben 
mit Äpfeln und Orangen von Gottardo 
Segantini steht zusammen mit zwei 
Werken von Adolf Dietrich an der 
Spitze der auch sonst gut bestück- 
ten Abteilung Schweizer Gemälde.
Im Gegenzug präsentiert sich die 
Internationale Kunst mit einer ausser- 
gewöhnlichen Marmorskulptur von 
Baltasar Lobo, der wunderschönen 
Ansicht von Venedig bei Mondschein 
von Friederich Nerly oder Vilmos 
Aba-Novàk’s Wanderzirkus.

Daneben glänzt unser reiches 
Schmuck- und Uhrenangebot und 
die neu im halbjährlichen Rhythmus 
vertretenen Accessoires de mode 
machen vor allem mit einer kleinen 
Auswahl an Hermès-Taschen auf  
sich aufmerksam.

Bestimmt entdecken Sie auch das 
eine oder andere Kleinod in der 
Silber-Auswahl, beim Porzellan, 
Jugendstil oder Kunsthandwerk. 
Ein Besuch lohnt sich auf jeden Fall!

Wir freuen uns, Sie an der Ausstellung 
persönlich zu begrüssen. 

Antoine Schuler, Michael Abegg
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BITTE BEACHTEN SIE, DASS DER 
AUSRUF UND DAS MINDESTGEBOT BEI  
ALLEN OBJEKTEN BEI DER UNTEREN 
SCHÄTZUNG LIEGT.

PLEASE NOTE: FOR ALL ITEMS IN THE 
AUCTION, THE STARTING BID IS AT THE 
LOWER ESTIMATE. 

ATTENTION: L’OFFRE MINIMUM POUR 
TOUS LES LOTS EST L’ESTIMATION 
INFÉRIEURE. 

ATTENZIONE : IL PREZZO MINIMO PER 
TUTTI I LOTTI NELL’ASTA È LA STIMA 
INFERIORE.



Glas,
Fayencen,
Porzellan 
1 – 31
Mittwoch, 15. Juni 2016, 
ca. 09:00 Uhr

1  Bartschale, Kilchberg-Schooren
Um 1840. Fayence, polychrom gemalter Blumen- 
fries, im Spiegel die Inschrift «H. Heinrich Bryner 
von Fehraltdorf». L 26 cm.
- Kl. Retuschen.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2  Teekanne, Zürich
Um 1770. Porzellan, farbige Blumenmalerei.  
Bezeichnet: Blaues Z mit drei Punkten. H 11,5 cm.
- Kleine Bestossungen an Mündung und Stand.
CHF 300 / 600  EUR 270 / 550

3  Koppchen mit Unterteller, Zürich
Um 1770. Porzellan, Landschaftsdekor in  
polychromer Malerei, Goldzahnbordüren.  
Bezeichnet: Blaues Z mit zwei Punkten, Ritz-
marken. H (Koppchen) 4,5 cm.
- Gold teilweise berieben.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

4  Teekanne und Teedose, Zürich
Um 1770. Porzellan, Landschaftsdekor in 
polychromer Malerei, Goldzahnbordüren.  
Bezeichnet: Blaues Z, Ritzmarken. H 11,5 cm 
(Teekanne) bzw. 15 cm (Zuckerdose).
- Kleine Bestossung an Teedosenrand.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

5  2 Tassen mit Untertassen, 
Ludwigsburg
Um 1770. Porzellan, Reliefdekor, polychrome  
Blumen- bzw. Vogelmalerei., Goldrand.  
Bezeichnet: Manufakturmarke, Pressmarken, 
Malermarke W. (auf Tasse und U’tasse mit  
Blumenmalerei). H (Tassen) 5 bzw. 7 cm.
- Tasse mit Vogelmalerei repariert.
CHF 120 / 240  EUR 110 / 220

6  2 Teller, Paris
18.Jh. Faubourg St.-Denis. Porzellan, reliefiert, 
farbige Blumenmalerei, Vergoldung. Bezeichnet: 
h (unterglasurblau). D 24,5 cm.
Peter Anton Hannong gründet hier 1771 eine 
Fabrik für die Herstellung von Porzellan. Für 
diese Manufaktur wird die Marke «H» registriert.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

7  Tasse mit Untertasse, Meissen
Um 1750. Porzellan, Altozier-Reliefdekor,  
polychrom gemalte Teniers-Szenen, Gold-
ränder (teilweise leicht berieben). Bezeichnet: 
Schwertermarke, Pressnummer 52 auf U’teller.  
H (Tasse) 7 cm.
- Reparaturen an Tassenrand.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

8  Tasse mit Untertasse, Meissen
Um 1750. Porzellan, polychrome Landschafts-
malerei mit Architektur und Figurenstaffage. 
Bezeichnet: Schwertermarke, Pressnummern. 
H (Tasse) 4,5 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

9  Kleine Deckelterrine mit 
Unterschale, Meissen
Um 1750. Porzellan, purpurfarbener Fond, in 
Reserven polychrome Landschaftsmalerei mit 
Architektur und Figurenstaffage. Bezeichnet: 
Schwertermarke. H (Terrine) 12 cm.
- Restauriert.
CHF 500 / 1 000  EUR 450 / 910
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10  Teller «Lambrequin», Meissen
Um 1763 – 1774. Porzellan, Lambrequin-Dekor. 
Bezeichnet: Schwertermarke mit Punkt.  
D 20,5 cm.
- Kl. Randbestossung.
CHF 500 / 1 000  EUR 450 / 910

11  Teller, Meissen
Um 1763 – 1774.Porzellan, reliefiert, Vogeldekor  
nach englischem Vorbild in polychromer  
Malerei, purpurfarbener Rand mit reliefiertem  
Rautenmuster und Blumenzweigen in Gold-
malerei. Bezeichnet: Schwertermarke, Press-
nummer 10. D 22 cm.
- Gold teilweise berieben.
Vgl. Rückert, München 1966, Nr. 751.
CHF 300 / 600  EUR 270 / 550

12  Figurengruppe, Meissen
Ende 19.Jh. «Die zerbrochene Brücke». Modell 
von Michel Victor Acier, Modelljahr 1777. Por-
zellan, farbige Bemalung. Bezeichnet: Schwert-
ermarke, Modellnummer F 63. H 23,5 cm.
- Teilweise bestossen.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

13  Figurengruppe, Meissen
Um 1880. «Kostümgruppe». Modell von  
Heinrich Goeschl, Modelljahr 1876. Porzellan,  
farbige Bemalung. Bezeichnet: Schwerter-
marke (1. Wahl), Modellnummer K 163. H 19 cm. 
- Minim bestossen.
CHF 1 600 / 1 800  EUR 1 450 / 1 640

14  Figurengruppe, Meissen
Um 1900. «Galante Sofagruppe». Modell von 
Johann Joachim Kaendler, Modelljahr 1737. 
Porzellan, farbige Bemalung, Goldstaffierung. 
Bezeichnet: Schwertermarke (1. Wahl), Modell-
nummer W 56. H 14,8 cm.
- Kleine Reparatur an Haubenband.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

15  Figurengruppe, Meissen
1910. «Liebesgruppe». Modell von Michael Vic-
tor Acier 1766-1768. Porzellan, polychrome Be-
malung, Goldstaffierung. Bezeichnet: Schwert-
ermarke (Jubiläumsmarke 1710 – 1910; 1. Wahl), 
Modellnummer B 83. H 22 bzw. L 17 cm.
- Minimst bestossen.
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

16  Figurengruppe, Meissen
1910. «Clavichord-Gruppe». Modell von Johann 
Joachim Kaendler wohl bald nach 1741. Porzel-
lan, farbige Bemalung. Bezeichnet: Schwerter-
marke (Jubiläumsmarke 1710 – 1910; 1. Wahl), 
Modellnummer 186x. H 17,5 cm.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730
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17  Tafelaufsatz, Meissen
Nach 1900. Porzellan, bemalt. Vier Kinder um 
eine Palmensäule tanzend, auf der Säule eine 
durchbrochene Schale mit Blumenmalerei im 
Fond. Bezeichnet: Schwertermarke, Modell-
nummer 2728x. H 31,5 cm.
- Kleine Bestossungen.
CHF 600 / 1 200  EUR 550 / 1 090

18  Figur, Meissen
20.Jh. Sängerin. Aus der «Galanten Kapelle». 
Porzellan, farbige Bemalung. Bezeichnet: 
Schwertermarke (1. Wahl), Modellnummer 
60036. H 14,5 cm.
CHF 260 / 400  EUR 240 / 360

19  Figurengruppe, Meissen
Nach 1980. Chinesin mit Kind in Boot. Modell 
von Johann Joachim Kaendler und Peter  
Reinicke um 1750. Porzellan, farbige Bemalung, 
Goldstaffierung. Bezeichnet: Schwertermarke 
(1. Wahl), Modellnummer 65526. H 15,5 cm.
CHF 300 / 600  EUR 270 / 550

20  Tierfigur, Meissen
20.Jh. «Bologneser Hund». Modell von Johann  
Joachim Kaendler, Modelljahr 1768 – 1770.  
Porzellan, naturalistische Bemalung in Braun 
und Schwarz. Bezeichnet: Schwertermarke  
(1. Wahl), Modellnummer 2880. H 23,5 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

21  Tierfigur, Salzburger Werkstätten
1920. Unterweissbach. Sitzender Leopard. 
Modell von Arthur Storch. Porzellan, Unter-
glasurbemalung. Bezeichnet: Prägemarke mit 
Fuchs, U 1221, Künstlermonogramm. H 32 cm.
CHF 500 / 1 000  EUR 450 / 910

22  Figur, Nymphenburg
Nach 1920. «Offizier des Schweizer Garde- 
regiments 1703». Porzellan, farbige Bemalung. 
Bezeichnet: Rautenschild (grün und blind),  
Modellnummer 967, 5. H 27,5 cm.
CHF 300 / 600  EUR 270 / 550

23  Figur, Nymphenburg
Nach 1920. «Bayer. Artillerie-Offizier von 1813».  
Porzellan, farbige Bemalung. Bezeichnet:  
Rautenschild (grün und blind), Modellnummer 
776, 5. H 32 cm.
- Säbel repariert.
CHF 300 / 600  EUR 270 / 550

24  Tasse mit Untertasse, Wien
1809. Porzellan, erbsengrüner Fond, in Recht-
eckfeld Darstellung der Hygieia mit Hahn und  
Äskulapstab in Grisaille-Malerei, auf Unterteller 
Spruch «Gesundheit verlängere dein Leben, 
Freude verkürze die Zeit.» Bezeichnet: Blauer 
Bindenschild, Jahresstempel 809. H (Tasse) 
6 cm.
CHF 240 / 480  EUR 220 / 440

25  Tasse mit Untertasse, Klösterle
Um 1803 – 1820. Gräflich Thun’sche Porzellan- 
fabrik. Porzellan, ornamentaler Dekor mit  
Rosen- und Vergissmeinnichtranken in Farben 
und Gold. Bezeichnet: TK (in Unterglasurblau).  
H (Tasse) 9,5 cm.
- Teilweise leicht berieben. 
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

26  1 Paar Amphorenvasen
19.Jh. Wohl Frankreich. Porzellan, Goldfond, 
in Rechteckfeld polychrom gemalte Ansicht 
«Rheinau dans le Canton de Zuric.» bzw. «Lile 
de Mainau au lac de Constance.» H 28 cm.
- Gold teilweise leicht berieben.
CHF 300 / 600  EUR 270 / 550
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27  Teller, St. Petersburg
Um 1819 – 1822. Aus dem «Mikhailovsky-Service». 
Porzellan, auf der Fahne ornamentale Bordüre  
in Gold und Grün, im Spiegel polychrome  
Malerei nach dem Gemälde «Jupiter und Io» 
(1531) von Antonio Allegri Correggio. Bezeich-
net: N:13. D 25 cm.
- Kleine Randreparaturen.
Dieses Service wird 1819 für den Fürsten Mikhail 
Pavlovitsch angefertigt. Erwähnenswert ist, 
dass seine Malereien inspiriert sind von Bildern,  
die das Fürstenpaar auf einer Reise durch Europa 
in verschiedenen Museen gesehen hat. Das 
Gemälde von Corregio befindet sich im Kunst-
historischen Museum in Wien.
- Expertise: Nataliya Sergeevna Petrova, Kunst-
historikerin und wissenschaftliche Mitarbeiterin 
der Porzellanmanufaktur St. Petersburg.  
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 640 / 5 450

28  Teller, St. Petersburg
1826. Periode Nikolaus I. Aus dem «Krönungs-
Service». Porzellan, kobaltblauer Fond, auf der 
Fahne umlaufender Dekor mit Kränzen,  
Schwänen und Palmetten in Gold, im Spiegel 
über weissem Grund das fein gemalte Wappen 
Moskaus mit der Darstellung des Hl. Georg,  
eingebettet im kaiserlichen russischen Doppel-
adler und umgeben von einer Kette des Ordens 
des Hl. Andreas auf Hermelin. Unbezeichnet. 
D 22 cm.  
Dieses Service wird für die Krönung Nikolaus 
I. im Jahr 1826 angefertigt und nur anlässlich 
der Krönungsfeier benutzt. Nicht alle Teile sind 
gemarkt. 
- Expertise: Ekaterina Sergeevna Khmelnitskaya, 
Kunsthistorikerin, Konservatorin an der  
Eremitage St. Petersburg und dort zuständig 
für das russische Porzellan. 
CHF 5 000 / 7 000  EUR 4 550 / 6 360
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29  Teller, Archangelski
1827. Porzellan Frankreich (wohl Paris),  
Aufglasurbemalung in der von Fürst Nikolai  
Borisowitsch Jusupov gegründeten Porzellan-
manufaktur (1826 – 1831) im Dorf Archangelskoje 
bei Moskau. Fahne mit umlaufendem Lorbeer- 
fries in Gold und Eisenrot, im Spiegel fein  
gemalte polychrome Darstellung eines Rosen-
zweigs nach Pierre-Joseph Redouté, darunter 
in Gold die Inschrift «Rosier de Provins à Fleurs 
Marbrées». Bezeichnet: «Archangelski 1827» 
(in Goldschrift). D 23 cm.
Pierre-Joseph Redouté (1759 – 1840) gilt als  
einer der Begründer der botanischen Blumen-
malerei. Königin Marie-Antoinette verleiht ihm 
den Orden der Ehrenlegion. Später arbeitet 
er auch für Kaiserin Josephine. Fürst Jusupov 
besitzt ein Exemplar des dreibändigen Werks 
«Rosen». Er bewahrt es in seiner Bibliothek in 
Archangelskoje auf, wo es für die Porzellan- 
maler seiner Manufaktur zugänglich ist.
- Expertise: Ekaterina Sergeevna Khmelnitskaya,  
Kunsthistorikerin, Konservatorin an der  
Eremitage St. Petersburg und dort zuständig 
für das russische Porzellan. 
CHF 5 000 / 7 000  EUR 4 550 / 6 360

30  Teller, St. Petersburg
1902, Periode Nikolaus II. Aus dem «Kreml-
Service». Porzellan, flächendeckender Gold-
fond, auf der Fahne florale Malerei in Blau und 
Grün mit schwarzen Ranken, im Spiegel rote 
Blüten und grün-goldene Blätter, im Zentrum 
über grünem Grund doppelköpfiger Adler mit  
der umlaufenden kyrillischen Inschrift  
«Imperator und Alleinherrscher allrussischer 
Nikolai». Bezeichnet: Unterglasurgrüne Marke 
des Zaren Nikolaus II. mit der Jahreszahl 1902. 
D 24 cm. 
Dieses Service wird von Fedor Solntsev für den 
neu errichteten Kreml-Palast (1849) entworfen.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

31  Teller, St. Petersburg
1902. Periode Nikolaus II. Aus dem «Kreml-
Service». Porzellan, flächendeckender Gold-
fond, auf der Fahne florale Malerei in Blau und 
Grün mit schwarzen Ranken, im Spiegel rote 
Blüten und grün-goldene Blätter, im Zentrum 
doppelköpfiger Adler über grünem Grund mit 
der umlaufenden kyrillischen Inschrift  
«Imperator und Alleinherrscher allrussischer 
Nikolai». Bezeichnet: Unterglasurgrüne Marke 
des Zaren Nikolaus II. mit der Jahreszahl 1902. 
D 24 cm.  
Dieses Service wird von Fedor Solntsev für den 
neu errichteten Kreml-Palast (1849) entworfen.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730
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Tischkultur 
40 – 73
Mittwoch, 15. Juni 2016, 
ca. 09:20 Uhr

40  Gläserservice
Um 1900. Farbloses Glas, Schliffdekor. Bestand:  
22 Champagnergläser, 12 Wassergläser, 21 Rot- 
weingläser, 20 Weissweingläser, 25 Likörgläser, 
6 Karaffen mit Stöpsel. Total ca. 106 Stück.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

41  Gläserservice-Teile
Um 1900. Farbloses Kristallglas, Kerbschliffdekor. 
Bestand: 14 Rotweingläser, 12 Champagner-
kelche, 2 Karaffen mit Stöpsel.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

42  1 Paar Karaffen mit Stöpsel
Um 1900. Farbloses Glas, floraler Mattschnitt- 
dekor, verschlungenes Monogramm. H 28,5 cm.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

43  7 Kelchgläser
Um 1900. Farbloses Glas, Pantographie-Dekor. 
H 16,5 cm.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

44  8 Kelchgläser mit Karaffe, 
Baccarat
20.Jh. Frankreich. «Jets d’Eau». Entwurf:  
Georges Chevalier 1925. Farbloses Kristallglas,  
teilweise mattiert, Dekor in Mattschnitt.  
Bezeichnet: Ätzmarke. H (Gläser) 18 cm.
CHF 500 / 1 000  EUR 450 / 910

45  Gläserservice, Baccarat
20.Jh. Frankreich. «Capri». Farbloses, längs- 
optisch gearbeitetes Kristallglas. Bezeichnet:  
Ätzmarke. Bestand: 12 Wasser-, 10 Rotwein-,  
12 Weisswein-, 8 Süsswein- und 12 Champag-
nergläser, 1 Karaffe mit Stöpsel, 1 Wasserkanne.
CHF 1 000 / 1 600  EUR 910 / 1 450

46  Gläserservice, St. Louis
20.Jh. Frankreich. «Diamants». Entwurf:  
J. Bleichner wohl 1933. Farbloses Kristallglas, 
geschliffen. Kelche auf Fuss mit Steinelschlif-
freihen aufsitzend. Unbezeichnet. Bestand: 
8 Kelchgläser (H 10,7 cm), 10 Kelchgläser 
(H 9,7 cm), 12 Kelchgläser (H 8 cm), 10 Kelch-
gläser (H 5,5 cm), 8 Kelchschalen (H 6,5 cm). 
Total ca. 48 Stück.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

47  Gläserservice-Teile
20.Jh. Kristallglas, Schliffdekor. Bestand:  
8 Kelchgläser (H 15 cm), 6 kl. Kelchgläser  
(H 11 cm), 8 Bechergläser (H 12 cm), 4 kl.  
Bechergläser (H 9 cm).
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

48  Karaffe mit Stöpsel
Anfang 20.Jh. Farbloses Kristallglas, Schliff-
dekor, Silbermontur. H 38 cm.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

49  Gläserservice
20.Jh. Deutschland. Farbloses Kristallglas, 
verschiedenfarbig überfangen, Schliffdekor.  
Bestand: 12 Rotwein-, 9 Weisswein- und  
12 Likörgläser.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

50  6 Whiskygläser
20.Jh. Farbloses Kristallglas, Flachsteinelschliff. 
H 10 cm.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

51  6 Champagnerflöten, Arabia
20.Jh. Finnland. Farbloses Kristallglas. 
H 26,5 cm.
CHF 120 / 180  EUR 110 / 160
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52  Tafelservice, Royal Copenhagen
20.Jh. «Musselmalet Halbspitze». Porzellan. 
Bestand: 8 Fleischteller, 6 Suppenteller,  
6 Suppentassen mit U’tassen, 8 Dessertteller, 
1 runde Schale, 1 viereckige Schale, 1 ovale  
Platte, 1 kl. Blattschale, 1 kl. Vierpassschale,  
1 kl. ovale Schale, 1 Deckeltöpfchen mit U’teller,  
1 Salz- und 1 Pfefferstreuer, 1 Kaffeekanne,  
1 Teekanne, 1 Cremier, 1 Zuckerdose, 1 Zucker- 
streuer, 6 Kaffeetassen mit U’tassen, 6 Teetassen 
mit U’tassen, 1 Ziervogel. Total ca. 55 Teile.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

53  Grosses Tafelservice, 
Royal Copenhagen
20.Jh. «Flora Danica». Porzellan. Bestand:  
24 Fleischteller, 12 Dessertteller, 12 Kuchen- 
teller, 12 Suppentassen mit U’tassen, 12 Deckel- 
töpfchen mit Unterschälchen, 2 ovale Platten, 
1 runde Platte, 1 runde Schale, 1 viereckige 
Schale, 1 dreieckige Schale, 1 ovale Suppen- 
terrine, 1 runde Gemüse/Fleichterrine, 1 Saucière, 
1 Henkelschälchen, 1 Deckeldose, 1 Tasse mit 
U’tasse, 1 Weinkühler. Total ca. 85 Teile.
- Teilweise repariert.
CHF 8 000 / 12 000  EUR 7 270 / 10 910

53A  Tee/Kaffeeservice, 
Royal Copenhagen
20.Jh. «Henriette» (Dekornummer 444). Porzellan, 
bunt gemalte Blumen in goldstaffierten Feldern. 
Bestand: 1 Teekanne, 1 Milchkrug, 1 Cremier, 
1 Zuckerdose, 10 Teetassen mit U’tassen,  
8 Mokkatassen mit U’tassen, 12 Dessertteller, 
1 runde Schale, 1 Fussschale. 
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

54  Tafelservice, Richard Ginori
20.Jh. Italien. «Pincio Green». Porzellan,  
ornamentaler Bänderdekor in Gold und Grün. 
Bestand: 24 Fleischteller, 12 Suppenteller,  
6 Suppentassen mit U’tassen, 12 Dessertteller, 
12 Brotteller, 3 runde Deckelterrinen, 3 ovale 
Platten, 2 kl. ovale Schalen, 1 Salatschüssel,  
1 Saucière, 1 Salz- und 1 Pfefferstreuer,  
1 Zuckerstreuer. Total ca. 79 Teile.
CHF 600 / 1 200  EUR 550 / 1 090

55  Solitär, Herend
Nach 1945. «Miniatures persanes». Porzellan.  
Malersignatur: Gyula Weber (geb. 1947).  
Bestand: 1 Mokkakanne, 1 Cremier, 1 Zucker-
dose, 1 Tasse mit U’tasse.
CHF 600 / 1 200  EUR 550 / 1 090

56  Tête-à-Tête, Herend
1976. «Viktoria». Porzellan. Bestand: 1 Mokka- 
kanne, 1 Cremier, 1 blattförmiges Zucker-
schälchen, 2 Mokkatassen mit U’tassen,  
1 passig geschweiftes Tablett.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

57  Mokkaservice-Teile, Herend
Nach 1945. «Bouquet de Saxe». Porzellan.  
Bestand: 11 Tassen mit U’tassen, 12 Kuchen-
teller (D 15 cm), 1 Cremier, 1 kl. blattförmige 
Zuckerschale.
CHF 300 / 600  EUR 270 / 550

58  Tête-à-tête, Herend
Nach 1945. «Feher». Porzellan, weiss mit Gold-
rand. Bestand: 1 kl. Teekanne, 1 Cremier,  
1 kl. blattförmige Zuckerschale, 2 Tassen mit 
U’tassen.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

59  Tafelservice, Herend
1976. «Rothschild». Porzellan. Bestand:  
12 Fleischteller, 12 Suppenteller, 12 Dessert-
teller, 2 ovale Platten, 1 runde Platte, 1 runde 
Schale, 1 Tortenplatte, 1 Saucière, 1 Deckel-
terrine, 8 Tassen mit U’tassen, 1 Kaffeekanne, 
1 Teekanne, 1 Milchkanne, 1 Cremier, 1 Zucker-
dose, 1 Schälchen, 1 Kerzenstock. Total ca.  
58 Teile.
CHF 1 600 / 2 400  EUR 1 450 / 2 180

60  Grosse Henkelkanne, Herend
Nach 1945. «Rothschild». Porzellan. H 35,5 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

61  2 Deckelterrinen, Herend
Nach 1945. «Rothschild». Porzellan, Zitronen-
knauf. H 20 bzw. 14 cm.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

62  2 kleine Deckelterrinen, Herend
Nach 1945. «Rothschild». Porzellan, Zitronen-
knauf. H 15 cm.
CHF 240 / 480  EUR 220 / 440

63  3 Girandolen, Herend
Nach 1945. «Rothschild». Porzellan. Zwei 
Leuchter (Paar) zweiflammig, ein Leuchter  
vierflammig. H 23 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360
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64  Tafelservice, Herend
Nach 1945. «Rothschild». Porzellan. Bestand: 
21 Fleischteller, 21 Suppenteller, 12 Suppen-
tassen mit U’tassen, 19 Dessert/Kuchenteller, 
2 Deckelterrinen mit Vogelknauf (gross und mit-
tel), 1 Deckelschale, 2 ovale Platten, 1 runde 
Schale, 3 Schüsseln (verschiedene Grössen), 
1 quadratische Schale, 2 Saucièren mit Löffel, 
13+7 Untersetzer. Total ca. 95 Teile.
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 640 / 5 450

65  Mokkaservice, Herend
Nach 1945. «Rothschild». Porzellan. Bestand:  
1 Mokkakanne, 1 Milchkanne, 1 Zucker-
dose, 1 Cremier, 1 Butterdose, 1 ovale  
Korbschale, 12 Mokkatassen mit U’tassen,  
16 Patisserietellerchen.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

66  Teeservice, Herend
Nach 1945. «Rothschild». Bestand: 2 Tee- 
kannen, 1 Rechaud, 1 Wasserkanne, 1 Cremier,  
13 Tassen mit U’tassen. 
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

67  Mokkaservice, Nymphenburg
Nach 1920. Porzellan, blauer Fond, Vergoldung.  
Bezeichnet: Rautenschild (grün und blind),  
Dekornummer B.1668. Bestand: 1 Kaffeekanne, 
1 Milchkrug, 1 Cremier, 1 Zuckerdose, 8 Tassen 
mit U’tassen, 1 geschweiftes Tablett.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

68  Lot Mokkatassen, Nymphenburg
20.Jh. Porzellan. Bestand: 7 Tassen mit  
U’tassen, davon eine Tasse mit Dekor  
«Bayerisches Königsservice». H (Tassen) 
4,5 – 5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

69  Tafelservice, Rosenthal
Form 2000, «Gala blau». Porzellan. Bestand: 
4 Fleischteller, 4 Suppentassen mit U’tassen, 
8 Dessertteller, 6 Schälchen, 1 runde Platte, 
2 ovale Platten, 1 Saucière, 1 Kaffeekanne,  
1 Cremier, 1 Zuckerdose, 1 Deckeldose, 6 Tassen 
mit U’tassen, 6 Eierbecher. Total ca. 44 Teile.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

70  Service, Porcelaine de Paris
20.Jh. Décor Métro. Porzellan, Druckdekor.  
Bestand: 1 Teekanne, 1 kl. Milchkrug, 1 Zucker- 
dose, 4 Teetassen mit U’tassen, 4 Mokkatassen 
mit U’tassen, 1 Saucière.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

71  Kaffee/Teeservice, Gustavsberg
20.Jh. Schweden. «Bersa». Entwurf: Stig  
Lindberg 1961. Bone China, stilisierter grüner 
Blätterdekor. Bestand: 6 Kaffeetassen mit 
U’tassen, 6 Teetassen mit U’tassen, 6 Teller 
(D 18 cm), 1 runde Platte (D 24 cm), 1 runde 
Schale, 4 Eierbecher, 1 Milchkrug.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

72  Service, Alessi
2007. Italien. «Colombina collection». Entwurf: 
Doriana und Massimiliano Fuksas. Porzellan, 
Bone China, Melaminharz. Bestand Porzellan: 
12 Essteller, 12 Dessertteller, 12 Suppenschalen, 
8 kl. Dessertschalen, 4 gr. Platten, 4 gr. Schalen.  
Bestand Bone China: 12 gr. U’tassen, 12 Tassen, 
1 Salz- und 1 Pfefferstreuer. Bestand Melamin- 
harz: 12 Platzteller, 12 gr. U’tassen, 12 kl. 
U’tassen, Tablett mit Rahmkännchen und  
Zuckerdose. Total ca. 115 Teile.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

73  Tafelservice, Johann Haviland
1950er Jahre. Waldershof/Rosenthal. Entwurf: 
Richard S. Latham 1953. Porzellan, teilweise 
grauer matter Fond, Dekor mit Vögeln in Käfigen, 
weiss ausgespart bzw. grau aufgemalt.  
Bestand: 6 Fleischteller, 8 Suppenteller,  
12 Dessertteller, 1 Deckelterrine, 2 Schüs-
seln, 3 ovale Platten bzw. Schalen, 1 Saucière,  
1 Kaffeekanne, 1 Mokkakanne, 1 Teekanne,  
3 Cremiers, 2 Zuckerschälchen, 10 Kaffeetassen/
Teetassen mit U’tassen, 6 Mokkatassen mit 
U’tassen. Total ca. 67 Teile.
Waldershof, vormals Johann Haviland, gegrün-
det 1907, ist seit 1936 der Rosenthal-Porzellan 
Aktiengesellschaft Selb angeschlossen.
Richard S. Latham ist von 1944 – 1955 Chef-
gestalter im Entwurfsbüro von Raymond Loewy 
Ass. und seit 1952 freier Mitarbeiter der Firma 
Rosenthal.
CHF 1 400 / 1 800  EUR 1 270 / 1 640
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Jugendstil,
Art Déco,
Design 
80 – 104
Mittwoch, 15. Juni 2016, 
ca. 09:50 Uhr

80  Margrit Linck-Daepp, Schweiz
(1897 – 1983)
Keramik, bemalt. Bezeichnet: Künstlermarke 
(Fisch). Bestand: 1 Kaffeekanne, 1 Milchkanne, 
1 Cremier, 6 Tassen mit U’tassen.
Margrit Linck ist eine der bedeutendsten  
Keramikerinnen der Schweiz. Ab 1943 entwickelt 
sie ihre Gefässe zu Skulpturen. Daneben  
widmet sie sich neben der Kunst weiterhin der 
Gebrauchskeramik, die der Familie mit Kind ein 
gesichertes Einkommen ermöglicht.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

81  Margrit Linck-Daepp, Schweiz
(1897 – 1983
Keramik, bemalt. Bezeichnet: Künstlermarke 
(Fisch). Bestand: 1 Deckelkrug, 1 Cemier,  
1 Zuckerschale, 8 Tassen mit U’tassen.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

82  Margrit Linck-Daepp, Schweiz
(1897 – 1983)
Keramik, bemalt. Bezeichnet: Künstlermarke 
(Fisch). Bestand: 1 Henkelkrug, 1 kl. Kanne,  
2 Tassen mit U’tassen, 1 Fussschale.
CHF 120 / 240  EUR 110 / 220

83  Arnold Annen, Schweiz
(geb. 1952 in Gstaad/CH)
1997. Schale. Porzellan, weiss, mit dem  
Glasbrenner bearbeitet («Porzellan-Abspreng-
technik»), partiell unglasiert. Bezeichnet:  
Arnold Annen 97. D 27 cm.
Arnold Annen hat seit 1989 ein eigenes Atelier 
in Basel. Er wird als «Extremist» zeitgenössischer 
Porzellankunst bezeichnet und ist weltweit viel-
fach ausgezeichnet.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

84  Jean-Claude de Crousaz, Schweiz
(Paris 1931 – 2012 Bernex)
Vase. Porzellan, glasiert, am Hals mit dem  
Malhorn aufgetragener Strichdekor. Bezeich-
net: Künstlersignatur. H 18 cm. 
Jean-Claude de Crousaz, 1948 – 1951 Ecole des  
arts décoratifs Genève, Abschluss als Graphiker,  
danach Keramikerkurs an der Schule in  
Renens. Er entwickelt einen unkonventionellen, 
persönlichen Sil und pflegt auch die Technik 
mit dem Malhorn.  
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

85  Enno Jäkel, Deutschland
(geb. 1967 in Dortmund)
Um 2000. Vase. Keramik. Bezeichnet: Künstler-
signatur. H 23 cm. 
Enno Jäkel hat seit 1999 eine eigene Werkstatt 
in Köln.
«Eine spannende Beziehung zwischen Form 
und Oberfläche herzustellen, das ist mein Ziel. 
In der Auseinandersetzung mit dem Material 
entstehen dabei immer wieder neue Dinge, die  
schön sind, weil sie mit den Sinnen spielen,  
etwas in einem zum Schwingen bringen.»
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820
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87  Gabriele Koch, Grossbritannien
(geb. 1948 in Lörrach/D)
Vase. Porzellan, Rauchbrandkeramik (smoke-fired 
and burnished). Bezeichnet: Künstlersignatur. 
H 11 cm.
Gabriele Koch lebt und arbeitet in England und 
gehört zur Spitze der internationalen Keramik-
szene. Ihre von Hand aufgebauten Gefässe sind  
von erlesener Ästhetik, die subtilen Farbschat-
tierungen erinnern an Wolkenlandschaften.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

88  Beate Kuhn, Deutschland
(1927 – 2015)
Objekt. Steinzeug, glasiert, aus Teilen  
zusammengesetzt. Bezeichnet: Künstler-
marke. H 7,5 cm.
Beate Kuhn fertigt von 1953 – 1957 Entwürfe für 
Rosenthal an, entfernt sich aber schon in den 
frühen 60er Jahren vom Objekt als Gebrauchs-
gegenstand. Es entstehen abstrakte Formen, 
die aus gedrehten Einzelteilen montiert sind.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

89  Thomas Naethe, Deutschland
(geb. 1954 in Berlin)
Vase. Steinzeug. Unbezeichnet. H 16 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

86  Steen Kepp, Dänemark
(geb. 1949)
Dose. Raku-Keramik. Bezeichnet: Künstler- 
signatur. H 21 cm.
Steen Kepp sucht in seiner keramischen Arbeit 
nach einer Synthese zwischen japanischer  
Spiritualität und europäischem Kulturerbe. 
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910
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90  Colin Pearson, Grossbritannien
(geboren 1923 in London)
Vase/Schale (wing design). Porzellan, blau  
glasiert, gedreht und montiert. Bezeichnet: 
Künstlermarke. H 14,5 cm.
Charakteristisch für Colin Pearson ist sein  
Flügeldesign. Um dem Drehkörper durch  
dekorative Elemente nichts von seiner Aus-
sagekraft zu nehmen, kommt er auf die Idee, 
schmückende Teile anzumontieren. 
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

91  Karl Scheid, Deutschland
(geb. 1929 bei Dieburg)
2005. Vase. Porzellan, glasiert. Bezeichnet: 
Künstlermarke mit Jahreszahl. H 15,5 cm.
Karl Scheid, beginnt 1948 mit der Töpferlehre, 
geht 1951 als Töpfer nach England, erhält dort 
von Lucie Rie wesentliche Impulse und gründet 
1956 seine eigene Werkstatt in Düdelsheim. 
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

92  Sebastian Scheid, Deutschland
(geb. 1962 in Hanau)
Um 2000. Vase. Steinzeug, aus dem Tonblock 
geschnitten, glasiert. Bezeichnet: Künstler- 
signatur. H 30 cm.
Sebastian Scheid, Sohn des Keramiker- 
ehepaars Ursula und Karl Scheid, Ausbildung 
in England, USA und Japan.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

93  Frank Schillo, Deutschland
(geb. 1971 in Köln)
Vase «Segmentform». Steinzeug, schwarz  
glasiert. Bezeichnet: Künstlersignatur. H 41,5 cm.
Frank Schillo ist ein Form-Keramiker. Die 
schwarze Glasur entspricht seinem konzep-
tuellen Ansatz und bringt die Modellierung der 
Form zur Geltung.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360
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97  Vase, Barovier & Toso
Um 1956. Murano. «Striato». Farbloses Glas 
mit spiralig aufgeschmolzenen, purpurfar- 
benen Glasbändern und Goldfolien- 
einschlüssen. Unbezeichnet. H 26,5 cm.
CHF 800 / 800  EUR 730 / 730

99  Vase, Giorgio Ferro
Um 1952. A.V.E.M., Murano. Farbloses Glas,  
violett unterfangen, lüstriert. Reste eines  
originalen Klebeetiketts. H 18 cm.
CHF 1 000 / 1 200  EUR 910 / 1 090

100  Aquarium, Cenedese
Um 1950 – 1960. Murano. Klarglasblock mit  
eingeschmolzenem Fisch aus verschieden- 
farbigem Glas. H 10 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

101  Fussglas, Venini & Co.
Um 1950 – 1960. Farbloses Glas mit blau- 
grünem Streifendekor. Bezeichnet: venini  
murano ITALY (Ätzsignatur). H 17 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

102  Figur, Venini & Co.
Um 1950. Entwurf wohl Fulvio Bianconi.  
Verschiedenfarbiges Glas, «zanfirico»-Stäbchen. 
Bezeichnet: venini murano ITAL... (Ätzsignatur). 
H 22 cm.  
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820

103  Paperweight, 
Venini für Pierre Cardin
Entwurf: Ludovico Diaz de Santillana um  
1968 – 1970. Farbloser Klarglasblock mit 
bandförmiger, blauweisser Einschmelzung.  
Bezeichnet: venini-Pierre Cardin. H 11,5 cm.
- Kl. Kratzer.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

104  Fisch, Dino Martens
Um 1962. Vetreria Aureliano Toso, Murano. Blau 
getöntes Glas mit aufgeschmolzenen blau- 
roten Murrinen als Augen. Modellnr. 9729. 
Originales Klebeetikett. L 50 cm.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

94  1 Paar Tischlampen, Fratelli Toso
Um 1910. Murano. «Millefiori». Neu zu elektri- 
fizieren. H 30,5 cm.
CHF 600 / 1 200  EUR 550 / 1 090

95  Fussschale, Murano
Um 1925. Vittorio Zecchin zugeschrieben.  
Violettes Glas. Unbezeichnet. H 15,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

96  Kleine Fussschale, 
Ercole Barovier
Entwurf um 1942. Barovier & Toso, Murano. 
Farbloses, leicht irisierendes Glas. Unbe-
zeichnet. H 11 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

98  Vase, Seguso
Um 1950 – 1960. Murano. Farbloses Glas,  
purpurfarben und grün unterfangen. H 39 cm. 
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270
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Miniaturen,
Nippsachen 
200 – 258
Mittwoch, 15. Juni 2016, 
ca. 10:15 Uhr

200  Herrenporträt
Ende 18.Jh. Öl auf Kupfer, oval. Herr mit langer 
Puderperücke, in grüner Weste, rotem Umhang 
und mit weisser Halsbinde. Gefasst. 6×4,5 cm.
- Altersspuren, craquelliert.   
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

201  Lot: 3 Medaillons mit 
Porträtminiaturen
18./19.Jh. Gouche auf Elfenbein und Papier, 
oval. 2 Herren mit Puderfrisuren in blauem, 
bzw. schwarzem Rock und weisser Halsbinde. 
1 junge Dame ebenfalls mit weisser Puderfrisur 
in leichtblauem Kleid. Fassungen mit Ringösen. 
4×3,4/ 3,7×2,8/ 3,5×2,9 cm. 
- Altersspuren, kl. Fehlstellen. 
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

202  Lot: 3 Medaillons mit 
Porträtminiaturen
18./19.Jh. Gouche auf Elfenbein, oval. Dar- 
stellungen von 3 jungen Damen mit weissen 
Puderfrisuren und Haarschmuck. Alle rückseitig 
verglast, eine davon mit eingelegtem Haar und 
Ligaturinitialen. Vergoldete Fassungen mit  
Ringösen. 5×4,2/ 3×2,5/ 1,7×1,5 cm. 
- Altersspuren, kl. Fehlstellen. 
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

203  Herrenporträt,  
S. Jacques Marie Le Gros
Frankreich, 1818. Aquarell/ schwarzer Stift und 
spärlich weiss erhöht. Oval. Brustbild eines 
jungen Herrn in grün-braunem Rock, ge-
streifter Weste und schwarzer Halsbinde, vor  
Himmelshintergrund. Rechts signiert S.J. Le Gros 
1818, (S. Jacques Marie Le Gros, 1777 – 1825). 
Gefasst. 13×10 cm. 
- Min. Altersspuren, min. fleckig. 
CHF 800 / 1 500  EUR 730 / 1 360

204  Damenporträt
19.Jh. Gouache auf Elfenbein, oval. Junge 
Dame mit üppiger Puderfrisur, in dekolletiertem,  
rosa Kleid und weissem Umhang. Rechts  
monogrammiert: LD. Gefasst. 9×7 cm. 
- Min. Altesspuren.  
CHF 180 / 220  EUR 160 / 200

205  Porträt eines Paares
19.Jh. Gouche auf Elfenbein, rechteckig.  
Darstellung Stanislaus I Leszczynski mit  
Gemahlin Katharina, geb. Opalinska. Oben 
rechts bez.: Vanloo. Gefasst. 9,5×12,7 cm. 
- Min. Altersspuren. 
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

206  Damenporträt
19.Jh. Gouache auf Elfenbein, quadratisch.  
Junge Dame in rotem Kleid mit weissem Spitzen- 
kragen. Gefasst. 6,5×6,5 cm. 
- Altersspuren, partiell fleckig.  
CHF 180 / 220  EUR 160 / 200

207  Damenporträt
19.Jh. Gouache auf Elfenbein, oval. Darstellung 
Katharina Leszczynski, geb. Opalinska, Königin 
von Polen. Unten rechts bez. Vanloo. Gefasst. 
13,2×10,5 cm.
- Min. Altersspuren, Glas min. bestossen.  
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360



22

208  Herrenporträt
Anfang 19.Jh. Gouache auf Elfenbein, oval. 
Junger Herr in schwarzem Rock, weiss-roter 
Weste und Halsbinde. In rot beledertem Etui. 
6×4,8 cm. 
- Altersspuren, partiell fleckig.  
CHF 180 / 220  EUR 160 / 200

209  Herrenporträt
Italien, Anfang 19.Jh. Gouache auf Elfen-
bein, oval. Brustbild eines jungen Herrn in 
blauem Rock, weisser Weste und Halsbinde. 
Rechts signiert: Schiavoni f. (Natale Schiavoni 
1777 – 1858). In rot beledertem Etui. 7,2×8,5 cm. 
- Altersspuren, Etui defekt. 
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

210  Damen- und Herrenporträt
Frankreich, 19.Jh. Gouache auf Elfenbein, oval.  
Darstellung Louis XV und seine Gemahlin  
Maria Leszczynska. Monogrammiert JV.  
Gefasst. Je 4,8×5,8 cm.
- Min. Altersspuren. 
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

211  Lot: 2 Herrenporträts
19.Jh. Polychrome Emailmalerei, oval, rund.  
2 Herren mit langen Puderperücken, der eine 
in Harnisch, der andere in blau-rotem Rock.  
Neuere Fassungen. 4×3,4/ 3 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

212  Damenporträt
Österreich, 19.Jh. Gouche auf Elfenbein, 
oval. Junge Dame in weissem, schulterfreiem 
Kleid vor Himmelshintergrund. Rechts signiert  
Em Peter (Emanuel Thomas Peter, Jägerndorf 
1799 – 1873 Wien). Gefasst. 9,7×7,8 cm. 
- Altersspuren.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

213 *  Lot: 8 Email-Medaillons
Schweizer Schule, 19.Jh./um 1900. Polychrome  
Emailmalerei auf Kupfer, oval, bzw. quadratisch. 
6 Damen- und 2 Herrporträts. Darunter eine  
Darstellung des Emailmalers Charles L. F.  
Glardon, signiert u. datiert: Emilie La Fontaine, 
1887 (zu reparieren). L 2 – 6,5 cm.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

214 *  Lot: 7 Email-Medaillons
Schweizer Schule, um 1900. Polychrome 
Emailmalerei auf Kupfer, oval, bzw. rechteckig. 
2 Trachtenfrauen und 6 Schweizer Ansichten 
darstellend. L 1,5 – 3,4 cm.
CHF 350 / 450  EUR 320 / 410

215  Porträt Kardinal Castiglione
19.Jh. Gouche auf Elfenbein, rund. Brustbild 
des Kardinals Castiglione, der spätere Papst 
Pius VIII. Rechts bez. R. Batoni. D 6 cm. 
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

216 *  Lot: 7 Email-Medaillons
Schweizer Schule, 19.Jh./um 1900. Polychrome 
Emailmalerei auf Kupfer, oval, bzw. rechteckig. 
Mit verschiedenen Motiven: Allegorie, Blumen, 
Idylle, Putti. L 2 – 3,5 cm. 
CHF 350 / 450  EUR 320 / 410
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217 *  Lot: 6 Email-Medaillons
Schweizer Schule, um 1900. Polychrome 
Emailmalerei auf Kupfer, oval, fassoniert, und  
rechteckig. Mit verschiedenen Motiven:  
Allegorien, Idylle, Blumen. L 2 – 5 cm. 
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

218  Herrenporträt
1822. Gouche auf Elfenbein, oval. Junger Herr 
in blauer Uniform mit rotem Kragen. Rechts 
monogrammiert C.B f 1822. Rückseite verglast 
mit eingelegtem Haar.  
- Altersspuren. 
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

219  Porträt eines Paares
1854. Gouche auf Elfenbein, rechteckig. Eheleute 
darstellend vor Himmelshintergrund. Rechts  
unten signiert: Albert Theer 1854,  (Johannisberg 
1815 – 1902 Wien). Gefasst. 13×10,5 cm. 
- Min. Altersspuren.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

220  Damenporträt
Ende 19.Jh. Polychrome Malerei auf Porzellan, 
oval. Vestalin dartellend nach Angelika Kaufmann. 
Gerahmt. 12×9,3 cm.  
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

221  Lot: 4 Frösche
Wiener Bronze, 20.Jh. Zyseliert und polychrom 
bemalt. 2 davon auf Eichenblatt, einer auf 
dem Nachttopf sitzend. Teilweise gemarkt. 
L 2,5 – 10 cm. 
- Tlw. Farbabplatzer. 
CHF 180 / 220  EUR 160 / 200

222  Grosse Eidechse
Wiener Bronze, 20.Jh. Zyseliert und polychrom 
bemalt. L 21 cm. 
CHF 460 / 540  EUR 420 / 490

223  Hahn und Hennen
Wiener Bronze, 2.Hälfte 20.Jh. Zyseliert und 
polychrom bemalt. Hahn und zwei Hennen, 
auf Korbrand stehend. Gemarkt Bergmann. 
H 8 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

224  Grosse Schildkröte
Wiener Bronze, 20.Jh. Zyseliert und polychrom 
bemalt. Gemarkt Bergmann. L 16 cm. 
CHF 350 / 450  EUR 320 / 410
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228  Lot: 2 Füchse
Wiener Bronze, 20.Jh. Zyseliert und polychrom 
bemalt. Der eine mit Spazierstock, der andere 
als Jäger. H 8/ 6 cm. 
- Min. Farbabplatzer. 
CHF 120 / 160  EUR 110 / 150

229  Lot: Mausefalle, Maus
Wiener Bronze, 20.Jh. Zyseliert und bemalt. 
Mausefalle mit zwei Mäuschen. Maus in Zuber. 
Gemarkt Bergmann. L 6,5 cm. 
- Min. Farbabplatzer. 
CHF 160 / 200  EUR 150 / 180

230  Lot: 2 Feldhasen
Wiener Bronze, 20.Jh. Zyseliert und polychrom  
bemalt. Einer davon mit Spazierstock.  
H 6,5/8 cm. 
- Min. Farbabplatzer.
CHF 120 / 160  EUR 110 / 150

231  Hund
Wiener Bronze, um 1900. Zyseliert und polychrom 
bemalt. Jagdhund darstellend.  
- Farbabplatzer. 
CHF 120 / 160  EUR 110 / 150

232  Lot: 4 Katzen
Wiener Bronze, 20.Jh. Zyseliert und polychrom 
bemalt. Eine als Jäger, Putzfrau, Wanderer und 
ein Liebespäärchen. H 6 – 7 cm. 
- Min. Farbabplatzer. 
CHF 260 / 320  EUR 240 / 290

233  Zwerg
Wiener Bronze, 20.Jh. Zyseliert und polychrom 
bemalt. Zwerg mit Edelsteinen in der Art von 
Bergkristall-Zähnen. Gemarkt Bergmann. 
H 8 cm. 
- Min. Farbabplatzer. 
CHF 120 / 160  EUR 110 / 150

234  Kinder
Wiener Bronze, 2. Hälfte 20.Jh. Zyseliert und  
polychrom bemalt. Afrikanische Kinder mit  
Kinderwagen. H 3 cm. 
- Min. Farbabplatzer.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

235  Lot: 3 Dackel
Wiener Bronze, 20.Jh. Zyseliert und polychrom 
bemalt. Einer mit Jungem am Rücken, einer 
beim Zeitung lesen und einer im Waschzuber. 
Gemarkt Bergmann. H 3,5 – 9 cm.  
- Min. Farbabplatzer. 
CHF 220 / 260  EUR 200 / 240

226  Frosch
Wiener Bronze, nach 1900. Zyseliert und poly-
chrom bemalt. Frosch auf Nachttopf sitzend. 
Gemarkt Bergmann. H 9 cm. 
- Farbabplatzer. 
CHF 180 / 220  EUR 160 / 200

227  Vogelpäärchen
Wiener Bronze, 20.Jh. Zyseliert und polychrom 
bemalt. Vogel-Päärchen auf Ast sitzend. H 6 cm. 
 - Farbabplatzer. 
CHF 180 / 240  EUR 160 / 220

225  Lot: 2 Laubfrösche
Wiener Bronze, 20.Jh. Zyseliert und polychrom 
bemalt. Gemarkt Bergmann. B 10/ 6,5 cm. 
Min. Farbabplatzer. 
CHF 180 / 240  EUR 160 / 220
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236  Brieföffner
Wiener Bronze, nach 1900. Zyseliert mit  
Resten einer Bemalung. Griffende mit Relief-
dekor: Gesicht eines Orientalen darstellend. 
L 30 cm.
- Gebrauchsspuren. 
CHF 120 / 160  EUR 110 / 150

237  Zigarettenetui/Porträtminiatur
Nach 1900. Rosenthal. Porzellanetui in  
Messingfassung. Schauseite mit polychromer 
Malerei: Darstellung einer jungen Dame mit  
Hut, in schwarzerm Kleid und Pelzumhang.  
Signiert Kob(e). 9×7×1,5 cm. 
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

238  Petschaft
19.Jh. Silber vergoldet/Elfenbein. Elfenbeinknauf 
als Griff, ovaler farbloser Glasstempel mit  
bekrönter Mariendarstellung und Jesuskind. 
Vergoldete Silbermontierung mit Reliefdekor, 
teilweise emailliert und besetzt mit Türkisen 
und Granaten. L 11,5 cm. 
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

239  Mikromosaik-Rahmen
Italien, um 1900. Weisse und lila-farbene  
Glassteine ausgelegt zu einem erhöhten  
Veilchen-Dekor auf weissem Grund. Messing-
rückwand mit Steller. 8,5×12 cm. 
- Altersspuren, min. Fehlstellen. 
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

239A  Nähetui
Holland, 2. Hälfte 19.Jh. Elfenbein/Gelbgold 
14 K. 5-teiliges Nähset in ovalem Etui aus  
Elfenbein, Schauseite mit gravierten Ligatur- 
initialen. L 11,5 cm.
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren.  
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

240  Mikromosaik
Italien, 19.Jh. Ovales Medaillon aus türkis- 
farbenem Glas, darin eingelegtes polychromes  
Mikromosaik: Darstellung der Maxentius- 
Basilika, Forum Romanum, Rom. 3×2,5 cm. 
- Min. Altersspuren.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

241  Flakon
Paris, 1780 – 90. Farbloses Glas mit Goldmon-
tierung. Tropfenförmiger Glasbehälter mit 
Schliffdekor. 
Gemarkt, H 11,5 cm. 
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 350 / 550  EUR 320 / 500

242  Flakon
Paris, 1780 – 90. Farbloses Glas mit Goldmon-
tierung. Balusterförmiger Glasbehälter mit 
Schliffdekor. 
Gemarkt, H 10,8 cm. 
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 350 / 550  EUR 320 / 500

243  Nadelbüchse
19.Jh. Metallfassung vergoldet/Email. Zylin-
drische Form mit Schraub- und Stülpdeckel. 
Polychrome Malereien in Kartuschen auf  
weissem Grund, tlw. erhöht. L 15 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren.   
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

244  Nadeletui
Heliotrop mit Gelbgold-Montierung 18 K. 
Schlanke, zylindrische Form. Reliefierter  
Rocaillendekor. L 11,5 cm. 
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 450 / 650  EUR 410 / 590

245  Haarschmuck
19.Jh. In Form eines Degens mit emailliertem 
Griff. Nadel: 14 K-, Montierung: 18 K-Gold.  
Am Griff feine Blattranken besetzt mit Altschliff-
diamant und Naturperle. L 17 cm.
- Email min. Fabrabplatzer.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550
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251  Abendtasche, Petochi
Italien, 20.Jh. Gelbgold 18 K. Rechteckige 
Längsform mit ovalen Seiten. Wandung mit 
ornamentalem Brokat-Dekor. Deckelinnen-
seite mit Spiegel.18×9×3,5 cm/ ca. 310 g (exkl. 
Spiegel).
- Min. Gebrauchsspuren.   
CHF 7 500 / 8 500  EUR 6 820 / 7 730

252  Pillendose, Cartier
Frankreich, 20.Jh. Gelbgold 14 K. Rechteck- 
form mit scharniertem Deckel. Allseitiger  
Rippendekor. 3,5×2,7×1 cm/ ca. 25 g. 
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 450 / 550  EUR 410 / 500

253  Pillendose
20.Jh. Gelbgold 18 K. Ovale Form mit  
scharniertem Deckel. Diagonal verlaufender 
Rippendekor. Verschluss mit 1 Brillanten besetzt. 
Anhängeöse mit Quaste verziert. 5×3 cm/ca. 
30 g. 
CHF 600 / 700  EUR 550 / 640

254  Figurengruppe
Deutschland, um 1900. Silber. Meistermarke 
undeutlich. Putto auf Schlitten mit Hirsch- 
Gespann. Halbmond/Krone, Meistermarke  
undeutlich, Feingehalt 800. L 25 cm/ ca. 350 g. 
- Min. Altersspuren, min. Fehlstelle. 
CHF 180 / 240  EUR 160 / 220

255  Etui
20.Jh. Weissgold 750. Rechteckform mit ovalen 
Seiten und geschweifter Lasche. Deckelinnen-
seite mit Spiegel. Brokat-Dekor. 
- Min. Gebrauchsspuren, Spiegel Ecke Riss.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

256  Tabatière
Um 1900. Silber/Email. Rechteckform mit ab-
geschrägten Ecken. Schauseiten mit gelbem 
Transluszidemail auf guillochiertem Grund. 
Feingehalt 935. 9×6×1,2 cm. 
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

257  Deckeldose
Italien, 2.Hälfte 20.Jh. Silber. Quadratische 
Form mit blanker Wandung. Gemarkt, Fein- 
gehalt 925. 15×15×2,5 cm/ ca. 640 g.
- Min. Gebrauchsspuren, min. Kratzer. 
CHF 350 / 450  EUR 320 / 410

258  Deckeldose
Wohl Holland, 20.Jh. Silber. Rechteckform.  
Allseitig reliefiert, auf Deckel Bauernhochzeit 
darstellend. Boden, Innenseite gravierte Ligatur- 
initialen. Feingehalt 800. 15×9,5×3 cm/ 
ca. 413 g. 
CHF 180 / 240  EUR 160 / 220

249  Etui, Gübelin
20.Jh. Gelbgold 18 K. Rechteckform mit ge-
schweifter Lasche. Allseitiger Rippendekor. 
5×6 cm/ ca. 50 g.
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

250  Pillendöschen 
20.Jh. Gelbgold 18 K. Muschelform mit kleinem 
Brillanten besetzt. L 3,8 cm/ 30 g. 
CHF 750 / 950  EUR 680 / 860

246  Zigarettenetui
20.Jh. Gelbgold 14 K. Rechteckform mit  
scharniertem Deckel. Beidseitiger Carré-Dekor. 
10,5×8,2×1,2 cm/ ca. 183 g.
- Gebrauchsspuren.
CHF 3 600 / 4 200  EUR 3 270 / 3 820

247  Deckeldose
20.Jh. Gelbgold/Rotgold 14 K. Rechteckform mit 
scharniertem Deckel. Allseitig fein gravierter 
Rippen-, bzw. Rautendekor auf abwechselndem  
Rot- und Gelbgoldgrund. 7,5×6×1,2 cm/  
ca. 140 g.
- Gebrauchsspuren, min. gedellt. 
CHF 2 500 / 3 000  EUR 2 270 / 2 730

248  Puderdose
20.Jh. Gelbgold 14 K. Rechteckform mit  
scharniertem Deckel. Schauseite mit einge- 
legten Zitrinen zwischen Längsrippen, Verschluss  
mit Saphir besetzt. Deckelinnenseite mit Spiegel. 
6,3×4,5×0,9 cm, ca. 80 g (inkl. Spiegel). 
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820
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Silber 
300 – 386
Mittwoch, 15. Juni 2016, 
ca. 10:45 Uhr

300  Lausanner Trompetenleuchter
1760 – 80. Silber. Werkstatt Papus & Dautun. 
Schaft mit Zwischennodus und eingesetzter 
Tülle. Stadt-, Garantie-, Werkstattmarke. 
H 23,5 cm/ ca. 290 g.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

301  Berner Kaffee-/Teeservice
Um 1830. Silber, 3-teilig. Meistermarke  
Werkstatt Rehfues. Ovale Form mit Godronen- 
bordüre, Löwenkopf am Ausguss, hochge- 
zogener C-Henkel und Deckelknauf aus Holz.  
Bestehend aus Teekanne auf Présentoir,  
Sucrier, Cremier. Meister-, Garantiemarke,  
Beizeichen. H 13 cm/ ca. 1330 g. 
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640

302  Berner Fleischplatte
Mitte 19.Jh. Silber. Werkstatt Rehfues. Ovale 
Form mit fassoniertem Rand. Meister-, Fein-
gehaltmarke, Beizeichen. 40×28 cm/ ca. 970 g. 
- Min. Gebrauchsspuren, Dellstelle.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

303  Zürcher Teekanne
Nach 1800. Silber. Verkäufermarke Locher & 
Chapuis. Ovale Form mit Godronenbordüre, 
Löwenkopf am Ausguss, hochgezogener  
C-Henkel und kugelförmiger Deckelknauf aus 
Holz. Firmenmarke, Beizeichen, Lötigkeits-
marke «14». H 14,5 cm/ ca. 630 g.
- Min. Gebrauchsspuren, min. gedellt. 
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640
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304  Zürcher Zuckerdose
Um 1805. Silber. Meistermarke Anton Manz 
(1749 – 1818, Meister 1774). Ovalform über  
eingezogenem, stabförmig durchbrochenem 
Fuss. Gewölbter Deckel mit Vasenknauf 
aus Holz. Stadt-, Meistermarke, Beizeichen. 
H 15 cm/ 364 g.
- Min. Altersspuren, min. gedellt.
Literatur: Hanspeter Lanz, Weltliches Silber 
2, Katalog der Slg. des Schweizerischen  
Landesmuseums Zürich, Stadt-, Meistermarke 
Nr. 1015, S. 409.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

305  Zürcher Rahmkännchen
Nach 1805. Silber. Meistermarke Anton Manz 
(1749 – 1818, Meister 1774), für Firma Chapuis & 
Locher. Helmform mit hochgezogenem Henkel 
über stabförmig durchbrochenem Fuss. 
Stadt-, Meister-. Firmenmarke, Beizeichen.  
H 16 cm/ 218 g.
- Fuss min. gestaucht. 
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

306  Gebäckkorb
Nach 1800. Silberfiligran. Geschweifte Form 
über ovalem Stand. Stilisierter Blütendekor. 
Marke nicht identifizierbar, Lötigkeitszeichen 
«12». 16×13×14 cm/ ca. 212 g. 
- Altersspuren, min. Fehlstellen.
CHF 260 / 340  EUR 240 / 310

307  Grosser Tafelaufsatz, Wien
1817. Silber. Meistermarke Jakob Krautauer 
(1772 – 1845). Gewölbter Rundfuss, darüber  
getreppter Sockel und Schaft in Form von  
3 vollplastischen Grazien, die eine durch- 
brochene Fussschale stützen. Fuss mit flachem  
Blattrelief, Sockel umlaufend verziert mit  
applizierten Medusenköpfen und Chimären. 
Boden gemarkt: Wiener Radpunze 1817,  
Feingehalt 13-lötig, Meistermarke J Krautauer. 
H 50,5 cm/ D (Fuss) 34 cm/ ca. 8800 g. 
- Alters- und Gebrauchsspuren, Fussschale 
min. gestaucht. 
CHF 5 000 / 8 000  EUR 4 550 / 7 270

308  Wiener Schauplatte
Um 1800. Silber. Meistermarke GH (Georg 
Hann?). Ovale Form. Im Spiegel Jagd- 
szenerie, Rand mit flach reliefiertem floralem  
Dekor. Wiener Radpunze verschlagen, Repun-
zierung 1806 – 24, Befreiungsstempel 1809/10. 
39,5×20,5 cm/ ca. 510 g. 
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

309  Kaffeeservice
Frankfurt am Main, um 1850. Silber. Meister-
marke Schott. Rundform über eingezogenem 
Fuss, C-Henkel aus Holz. Wandung godroniert. 
Bestehend aus Kaffeekanne, Cremier, Sucrier. 
Stadt-, Meistermarke. H (K) 24 cm/ ca. 1330 g. 
- Gebrauchsspuren, Dellstelle. 
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820
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310  Henkelkorb
Hamburg, 1857 – 1865. Silber, ltw. vergoldet. 
Beschauzeichen Johann Heinrich Jacob  
Wienicke. Längliche Rechteckform auf Kugel- 
füsschen, Wandung mit durchbrochenem  
Rosendekor. Beschauzeichen. 26,5×14×4 cm/ 
ca. 180 g.
- Alters- und Gebrauchsspuren.  
CHF 150 / 220  EUR 140 / 200

311  Pariser Legumièr
1783. Silber. Beschaumarke Henri Clavel. 
Rundform mit profiliertem Rand. Stadt-, 
Export-, Beschau-, Meistermarke  PJL.  
D 30,5 cm/ ca. 1140 g.
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren, min. 
Dellstellen.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

312  Pariser Mokkakanne
1826 – 38. Silber. Meistermarke Charles-Denis-
Noël Martin. Ovoide Form auf 3 Tierfüssen. 
Chimärendekor am Ausguss und Deckel mit 
Zapfenknauf, C-Henkel aus Holz. Wandung 
mit Palmettendekor. Garantie-, Meistermarke, 
Feingehalt 950. H 21 cm/ ca. 301 g. 
- Alters- und Gebrauchsspuren, min. gedellt. 
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

313  Teller
Paris, 1840 – 1879 (Exportstempel). Silber. Maison 
Odiot. 
Rundform, Rand mit Lorbeerblattbordüre, in 
der Fahne: gravierter Wappendekor. Garantie-, 
Meistermarke. D 26,5 cm/ ca. 520 g.
- Alters- und Gebrauchsspuren, min. Dellstellen.
CHF 350 / 450  EUR 320 / 410

314  Pariser Tee-/Kaffeeservice
1840 – 79. Silber, 5-teilig. Meistermarke Jean-
Baptist Harleux. Rundform auf Volutenfüs-
sen, Rocaillenhenkel, Deckel mit Blütenknauf. 
Wandung mit graviertem Kartuschendekor auf 
guillochiertem Grund. Bestehend aus Tee-, 
Kaffeekanne, 2 Cremiers, Sucrier. Garantie-, 
Meistermarke. H (KK) 14 cm/ ca. 1230 g. 
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren, min. 
Fehlstellen. 
CHF 800 / 1 500  EUR 730 / 1 360

315  Pariser Deckelterrine
2.Hälfte, 19.Jh. Silber. Meistermarke Alexandre-
Auguste Turquet (1855 – 82). Rundform über 
eingezogenem Fuss. Gewölbter Deckel mit  
gerolltem Blattknauf. Schauseite mit kleinem 
Gravurdekor. Garantie-, Meistermarke, Feinge-
halt 950. D 23 cm/ ca. 1420 g.
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 800 / 1 500  EUR 730 / 1 360

316  Pariser Tee-/Kaffeeservice
Um 1900. Silber, 5-teilig. Meistermarke Robert 
Linzeler. Rundform mit eingezogener Schulter. 
C-Henkel und gwölbter Deckel mit Knospen- 
knauf. Wandung mit flachem Blattrelief.  
Bestehend aus Tee-, Kaffee-, Wasserkanne 
auf Rechaud, Cremier, Sucrier. Garantiemarke 
(Export), Meisermarke, Feingehalt 950. H (WK) 
32 cm/ 3640 g (exkl. Rechaud).
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 2 500 / 3 500  EUR 2 270 / 3 180
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318  1 Paar Kerzenleuchter
19.Jh. Silber. Mehrfach gegliederter Baluster-
schaft über quadratischem Sockel mit Voluten- 
füssen. Eingesetzte Tülle mit Tropfteller.  
Gemarkt «13», V. H 43 cm/ ca. 1570 g. 
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 800 / 1 500  EUR 730 / 1 360

319  Set: 5 Teller
Paris, 1876 – 1899. Silber. Meistermarke Adolphe 
Boulenger. Bewegter Rand mit Blattdekor. Im  
Spiegel bekröntes Wappen flankiert von  
2 Adlern. Garantie-, Meistermarke, Feingehalt 
950. D 24,5 cm/ ca. 2370 g. 
- Min. Gebrauchsspuren, min. Kratzer. 
CHF 1 500 / 2 200  EUR 1 360 / 2 000

320  Weinbrandschale
Holland, 19.Jh. Silber. Im Stile des 17.Jh. Ovale 
Schale über eigezogenem, gewölbtem Fuss. 
Flach, durchbrochene Griffe  mit Puttodekor,  
Wandung und Fuss mit getriebenem Floral- 
dekor. Gemarkt. 26×13×7 cm/ ca. 300 g.
- Reparaturstellen.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

321  Kaffee-/Teeservice
Groningen, um 1900. Silber, 5-teilig. Meister-
marke V(B). Bauchige Form mit Rocaillenhenkel 
und Ausguss mit Delfindekor. Wandung reich 
reliefiert mit figürlichen Szenen in Kartuschen, 
umrahmt von floralen Ranken auf punziertem  
Grund. Bestehend aus Tee-, Kaffeekanne,  
Rechaud, Cremier, Sucrier, Tablett (versilbert). 
Stadt-, Garantie-, Meistermarke undeutlich, 
Feingehalt 833. H (TK) 21 cm./ ca. 1070 g (exkl. 
Tablett). 
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren, min. 
Fehlstellen.
CHF 700 / 1 200  EUR 640 / 1 090

322  Henkelkännchen
London, 1773. Silber. Meistermarke Mary  
Makemeid. Balusterform mit feiner Kordel- 
bordüre. Germakt, H 16 cm/ ca. 210 g.
CHF 300 / 350  EUR 270 / 320

323  St. Petersburger 
Saucenpfännchen
1818 – 26. Silber. Beschaumeistermarke  
Alexander Ilitsch. Rundform mit Ausguss, Griff  
und Deckelknauf aus Elfenbein. Godronen- 
dekor. Stadt-, Beschaumeistermarke, Feingehalt 
«84». D 13 cm/ ca. 308 g. 
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren, Griff 
Haarrisse.   
CHF 300 / 360  EUR 270 / 330

324  1 Paar Kerzenstöcke
Breslau, um 1822 – 35. Silber. Meistermarke C.Z 
wohl Carl Wilhelm Zander. Balusterform über 
quadratischem Fuss, Tülle mit eingesetztem 
Tropfteller. Palmetten- und Godronendekor. 
Stadt-, Meister-, Stempelmeisterbuchstaben 
Q. H 27 cm/ ca. 470 g. 
- Altersspuren, Dellstellen.   
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

325  Fussschale
20.Jh. Silber. Rundform mit Henkeln über  
eingezogenem Balusterfuss (beschwert). Im 
Spiegel Medaillon mit emailliertem Luzerner 
Wappen, begleitet von Figur. Wandung flach 
reliefierter Blattdekor. D 17 cm. 
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

317  Kleine Deckelterrine
Paris, 19.Jh. Silber. Meistermarke J. Cardeilhac. 
Blanke Rundform mit Bogenhenkeln, ge-
wölbter Deckel mit gedrücktem Kugelknauf.  
Garantie-, Meistermarke, Feingehalt 950. 
D 13 cm/ ca. 350 g.
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360
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326  Tee-/Kaffeeservice
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, 5-teilig. Firmen-
marke Jezler, Modell Fuessli. Rundform auf 
3-Bein, gewölbter Deckel mit Zapfenknauf aus 
Holz, Rocaillenhenkel ebenfalls aus Holz.  
Bestehend aus Kaffee-, Teekanne, Cremier, 
Sucrier, Tablett. Firmenmarke, Feingehalt 800. 
H (KK) 24 cm/ ca. 2510 g.
CHF 1 400 / 1 800  EUR 1 270 / 1 640

327  Grosse Fussschale
Zürich, 20.Jh. Silber. Atelier Baltensperger. 
Weite, runde Form über eingezogenem 
Fuss. Wandung mit vertikalen Faltenzügen.  
Garantie-, Firmenmarke, Feingehalt 900. 
D 35 cm/ ca. 1010 g. 
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

328  Schale
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Firmenmarke  
Jezler. Weite Rundform auf rundem Stand, 
Wandung mit vertikalen Faltenzügen. Firmen-
marke, Feingehalt 800. D 26 cm/ ca. 580 g.
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

329  Girandole
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Firmenmarke  
Jezler. Trompetenschaft mit 3-flammigerm 
Leuchter. Firmenmarke, Feingehalt 800. 
H 33 cm/ ca. 880 g.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

330  Kaffeeservice
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, 3-teilig. Firmen-
marke Jezler. Ovale Form über eingezogenem 
Fuss, gewölbter Deckel mit Knospenknauf,  
C-Henkel aus Holz. Vertikale Faltenzüge.  
Bestand: Kaffeekanne, Cremier, Sucrier. Firmen- 
marke, Feingehalt 800. H  (KK) 24 cm/ 1280 g.
- Gebrauchsspuren, Dellstelle. 
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

331  Girandole
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Firmenmarke  
Jezler. Trompetenschaft mit 5-flammigerm 
Leuchter. Firmenmarke, Feingehalt 800. 
H 27 cm/ ca. 1040 g.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

332  Fleischplatte
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Firmenmarke 
Jezler. Ovale Form mit fassoniertem,  
profiliertem Rand. Firmenmarke, Feingehalt 
800. 45×30 cm/ 1020 g.
- Min. Gebrauchspuren. 
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

333  Kaffeekanne
Basel, 20.Jh. Silber. Verkäufermarke U. Sauter. 
Rundform auf Huffüssen, C-Henkel und  
Deckelknauf aus Holz. Stadt-, Verkäufermarke, 
Feingehalt 800. H 17 cm/ ca. 590 g. 
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

334  Tablett
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Firmenmarke  
Jezler. Ovale Form mit fassoniertem Rand und 
vertikalen Faltenzügen. Firmenmarke, Fein- 
gehalt 800. 38×50 cm/ ca. 1720 g.
CHF 700 / 1 100  EUR 640 / 1 000

335  Fussschale
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Firmenmarke  
Jezler. Weite Rundform über schlankem  
Balusterschaft. Kreuzband-Bordüre. Firmen-
marke, Feingehalt 800. D 24 cm/ 750 g.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

336  Tablett
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Firmenmarke  
Jezler. Ovale Form mit fassoniertem Rand und 
vertikalen Faltenzügen. Firmenmarke, Fein- 
gehalt 800. 45×34 cm/ ca. 1190 g.
- Min. Gebrauchsspuren, min. Kratzer. 
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640
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341  Kaffee-/Teeservice
Zürich, 20.Jh. Silber, 5-teilig. Meistermarke  
Baltenperger. Rundform auf gerollten Füssen, 
gewölbter Deckel mit Kugelknauf, C-Henkel aus 
schwarzem Holz. Bestehend aus Kaffe-, Tee-, 
Wasserkanne, Cremier, Sucrier. Meistermarke, 
Feingehalt 925. H (KK) 27 cm/ ca. 2350 g.
CHF 1 500 / 2 500  EUR 1 360 / 2 270

342  Schale
Aarau um 1944. Silber. Meistermarke Fritz 
Widmer. Rundform, Wandung mit diagonalen 
Faltenzügen. Meistermarke, Feingehalt 800. 
D 21 cm/ ca. 260 g.
- Min. Gebrauchsspuren.  
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

343  Tee-/Kaffeeservice
Deutschland, nach 1900. Silber, 5-teilig. Rund-
form auf 4 Füssen, Rocaillenhenkel, gewölbter 
Deckel mit Knospenknauf. Wandung mit diago- 
nalen Faltenzügen. Bestehend aus Tee-,  
Kaffeekanne, Cremier, Sucrier auf ovalem  
Tablett. Halbmond/Krone, Feingehalt 800.  
H (KK) 26 cm/ ca. 3580 g. 
- Alters- und Gebrauchsspuren, min. Dellstellen. 
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

344  Fleischplatte
Bremen-Hemelingen, 20.Jh. Silber. Firmenmarke 
M.H. Wilkens & Söhne. Ovale Form mit fasso-
niertem Rand. Halbmond/Krone, Firmenmarke, 
Feingehalt 800. 39×26 cm/ ca. 590 g. 
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

345  Fleischplatte
Luzern, 20.Jh. Silber. Atelier Bossard. Rund-
form mit fassonierter Umrandung. Fahne mit 
gravierten Ligaturinitialen SS. Stadt-, Garantie-,  
Firmenmarke, Feingehalt 875. D 35 cm/ 
ca. 580 g.
- Gebrauchsspuren. 
CHF 350 / 550  EUR 320 / 500

346  Henkeltablett
Schwäbisch Gmünd, 20.Jh. Silber. Meister-
marke Wilhelm Binder. Ovale Form mit  
ausladendem Rand und Godronen-Bordüre. 
Halbmond/Krone, Meistermarke, Feingehalt 
800. 40×30 cm/ ca. 650 g.
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

347  Legumièr
Leibzig, 20.Jh. Silber. Meistermarke Strube & 
Sohn. Rundform mit fassonierter Umrandung. 
Halbmond/Krone, Meistermarke, Feingehalt 
800. D 31 cm/ ca. 660 g.
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

337  Tablett
Zürich, 20.Jh. Silber. Firmenmarke Spitzbart. 
Ovale Form mit fassonierter Umrandung. Im 
Zentrum gravierte Ligaturinitialen SS. Firmen-
marke, Feingehalt 800. 45×34 cm/ ca. 1160 g. 
- Gebrauchsspuren.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

338  Fleischplatte
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Firmenmarke  
Jezler. Ovale Form mit profiliertem Rand. 
Firmenmarke, Feingehalt 800. 50×31 cm/ 
ca. 1600 g.
- Gebrauchsspuren. 
CHF 750 / 950  EUR 680 / 860

339  Kaffeekanne
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Firmenmarke  
Jezler, Modell Füessli.  Birnenform auf 3-Bein, 
C-Henkel und Deckelknauf aus Holz, schwarz. 
Firmenmarke, Feingehalt 800. H 26 g/ ca. 690 g.
CHF 360 / 460  EUR 330 / 420

340  Kaffee- und Teekanne
Rapperswil, um 1920. Silber. Meistermarke 
Heinrich Kunz. Rundform mit C-Henkel und  
gewölbtem Deckel mit Zapfenknauf. Wandung 
gehämmert und mit vertikalen Faltenzügen.  
Meistermarke, Feingehalt 800/900. H (KK) 21 cm. 
Ca. 1270 g.
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

348  Deckelterrine
Paris, um 1930. Silber. Meistermarke Tetard 
Frères. Fassonierte Rundform mit Henkeln über  
profiliertem Fuss, gewölbter Deckel mit  
Knospenknauf. Meister-, Garantiemarke, Fein-
gehalt 925. D 32 cm/ 2480 g. 
- Min. Gebrauchsspuren.  
CHF 1 300 / 1 800  EUR 1 180 / 1 640

349  Schale
Bremen, nach 1900. Silber. Firmenmarke Koch 
& Bergfeld. Quadratische Form mit fassonierter 
Wandung. Schauseite mit graviertem Wap-
pendekor. Halbmond/Krone, Firmenmarke,  
Feingehalt 800. 25×25 cm/ ca. 600 g. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

350  Zuckerdose
Deutschland, 20.Jh. Silber. Ovale Form mit 
scharniertem Deckel auf Volutenfüsschen. 
Wandung mit vertikalen Faltenzügen. Halb-
mond/Krone, Feingehalt 835. 15×12×10 cm/ 
ca. 340 g.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230
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351  Tee-/Kaffeeservice
Schwäbisch Gmünd, 20.Jh. Silber, 4-teilig. 
Meistermarke Wilhelm Binder. Rundform auf 
Volutenfüssen mit Rocaillenhenkel, gewölbter 
Deckel mit Knospenknauf. Wandung mit  
diagonalen Faltenzügen. Bestehend aus Kaffee-, 
Teekanne, Cremier, Sucrier. Halbmond/Krone, 
Meistermarke, Feingehalt 925. H (KK) 25 cm/ 
ca. 1390 g.
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 800 / 1 500  EUR 730 / 1 360

352  Platte
Deutschland, 20.Jh. Silber. Meistermarke  
Krischer (Nachfolger). Rundform mit fassonier-
tem Rand und Kreuzband-Dekor. Halbmond/
Krone, Meistermarke Krischer N., Feingehalt 
800. D 32 cm, ca. 840 g.
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

353  Grosse Fussschale
Deutschland, 20.Jh. Silber. Meistermarke  
E. Kayser. Ovale Form auf 4 Volutenfüssen. 
Wandung mit Faltenzügen und fassoniertem 
Rand. Halbmond/Krone/ Meistermarke, Fein-
gehalt 835. 42×32×9 cm/ ca. 1150 g.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

354  Kleiner Teeservice
Schwäbisch Gmünd, 20.Jh. Silber, 3-teilig. 
Meistermarke Wilhelm Binder. Ovale Form mit 
J-Henkel, blanke Wandung und Kordelbordüre. 
Teekanne, Cremier, Sucrier. Halbmond/Krone, 
Meistermarke, Feingehalt 800. H (TK) 13 cm/ 
ca. 440 g.
CHF 250 / 350  EUR 230 / 320

355  Girandole
Schwäbisch Gmünd, 20.Jh. Silber. Meister-
marke Jakob Grimminger. Balusterschaft 
mit 3-flammigem Leuchter. Geschweifte  
Faltenzüge. Halbmond/Krone, Meistermarke,  
Feingehalt 835. H 23 cm. 
- Fuss beschwert.
CHF 350 / 550  EUR 320 / 500

356  Karaffe
Heilbronn, 20.Jh. Farbloses, geschliffenes 
Glas mit Silbermontierung. Meistermarke  
Bruckmann & Söhne. Ovoide Form, C-Henkel, 
geschweifter Deckel mit Knospenknauf. Halb-
mond/Krone, Meistermarke, Feingehalt 800. 
H 26,5 cm. 
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

357  Karaffe
Nach 1900. Kugelige Form mit Ätzdekor und 
Silbermontierung. Rocaillenhenkel, geschweif-
ter Deckel mit kleinem Blattknauf. Halbmond/
Krone, gemarkt EM. Feingehalt 800. H 23,5 cm. 
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

358  Fischplatte
Deutschland, 20.Jh. Silber. Firmenmarke  
Gebr. Albert. Ovale Form mit fassoniertem 
Rand. Firmenmarke, Feingehalt 950. 57×31 cm/ 
ca. 1350 g.
- Gebrauchsspuren. 
CHF 750 / 950  EUR 680 / 860

359  Tablett
Schwäbisch Gmünd, 20.Jh. Meistermarke  
Wilhelm Binder. Ovale Form mit fassoniertem, 
profiliertem Rand. Halbmond/Krone, Meister-
marke, Feingehalt 800. 30×40 cm/ ca. 780 g.
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

360  Henkelschale
Wien, nach 1922. Silber. Meistermarke unleser-
lich. Rundform über eingezogenem Fuss. Rand 
und Henkel ornamental durchbrochen. Garantie-
marke. D 22 cm/ ca. 820 g. 
- Min. Gebrauchspuren.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

361  Legumière
Um 1950. Silber. Meistermarke H.K. Läng-
liche Rechteckform mit geschweiften Ecken 
und profiliertem Rand. Boden mit gravierter 
Widmung. Meistermarke, Feingehalt 800. 
30×17,5 cm/ ca. 620 g.
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

362  Schale
Bremen-Hemelingen, 20.Jh. Silber. Firmen-
marke M.H. Wilkens & Söhne. Weite Rundform 
mit vertikalen Faltenzügen. Halbmond/Krone, 
Firmenmarke, Feingehalt 800. D 28 cm/ 
ca. 490 g.
- Min. Gebrauchsspuren, min. Kratzer.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

363  1 Paar Margaretenbecher
Kopenhagen, 2. Hälfte 20.Jh. Silber vergoldet/ 
Email. Meistermarke A. Michelsen. Acht- 
passige, leicht konische Form. Wandung blau, 
bzw. grün emailliert, flach reliefierter Blatt- 
dekor. Garantie-, Meistermarke, Feingehalt 
925. H 6 cm/ zus. ca. 250 g. 
CHF 250 / 300  EUR 230 / 270

364  Platte
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Firmenmarke  
Jezler. Rundform mit fassoniertem Rand. 
Firmenmarke, Feingehalt 800. D 37 cm/ 
ca. 1040 g.
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 550 / 750  EUR 500 / 680

365  Schreibtischgarnitur
Birmingham, 1925. Glas/Silber. Firmenmarke 
Adie Brothers Ltd. Rechteckige Plattform mit 
Zierbordüre, darauf zwei Tintenfässchen und 
Stiftablage. Gemarkt. 18×13,5 cm.  
CHF 200 / 240  EUR 180 / 220
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366  Grosse Henkelkanne
London, 1904. Meistermarke James Wakely & 
Frank Clarke Wheeler. 
Balusterförmiger Korpus mit J-Henkel,  
scharnierter Deckel mit Kugelknauf. Gemarkt, 
Feingehalt 925. H 36 cm/ ca. 1230 g.
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

367  Fussschale
Dublin, 20.Jh. Silber. Rundform über eingezo-
genem Fuss. Fassonierter Rand und vertikale  
Faltenzüge. Boden mit gravierter Inschrift.  
Gemarkt. D 20 cm/ ca. 410 g.
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 250 / 450  EUR 230 / 410

368  Schale
USA., Anfang 20.Jh. Silber. Meistermarke  
Maynard & Potter Inc. Tiefe, Rundform mit  
vertikalen Faltenzügen und abgeflachtem, fas-
soniertem Rand. Meistermarke, Feingehalt 925, 
D 23 cm/ ca. 270 g. - Min. Gebrauchsspuren.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

369  Deckelterrine
Italien, 20.Jh. Silber. Meistermarke F.A. Rund-
form mit reliefierten Henkeln, leicht gewölbter 
Deckel mit Knospenknauf. Gemarkt, Feingehalt 
800. D 18 cm/ ca. 960 g.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

370  Kaffee-/Teeservice
Italien, 20.Jh. Silber. Rundform über einge- 
zogenem Fuss, gewölbter Deckel mit Scheiben- 
knauf und Rocaillenhenkel. Wandung mit  
geschweiften Faltenzügen. Bestehend aus 
Kaffee-, Teekanne, Cremier, Sucrier. Gemarkt, 
Feingehalt 800. H (KK) 21 cm/ ca. 2130 g.
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

371  Tee-/Kaffeeservice
Italien, 20.Jh. Silber, 4-teilig. Germarkt Proserpio. 
Rundform über eingezogenem Fuss. Rocaillen- 
henkel, gewölbter Deckel mit Zapfenknauf.  
Vertikale Faltenzüge. Tee-, Kaffeekanne, 
Cremier, Sucrier. Garantie-, Firmenmarke, 
Feingehalt 800. H (TK) 27 cm/ ca. 2070 g.
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 900 / 1 500  EUR 820 / 1 360

372  Set: 12 Bowls
Italien, 20.Jh. Silber. Blanke Rundformen mit 
Kordelbordüre. Gemarkt, Feingehalt 800. 
D 12 cm/ ca. 1900 g.
CHF 900 / 1 200  EUR 820 / 1 090

373  Fussschale
Italien, 20.Jh. Silber. Ovale Form mit profiliertem 
Rand auf 4 Füssen. Gemarkt, Feingehalt 800. 
16×21 cm/ ca. 370 g. 
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

374  1 Paar Fussschalen
Italien, 20.Jh. Silber. Gemarkt F.C. Rundform 
über eingezogenem Fuss. Wandung mit flach 
reliefiertem Blattdekor. Gemarkt F.C MI, Fein-
gehalt 800. D 16 cm/ ca. 940 g.
- Gebrauchsspuren. 
CHF 480 / 680  EUR 440 / 620

375  Lot: 12 Platzteller
Italien, 20.Jh. Silber. Verkäufermarke Meister. 
Schlichte Rundform mit flachem Rand. Verkäu-
fermarke, Feingehalt 800. D 29 cm/ ca. 7910 g.
Gebrauchsspuren, Kratzer. 
CHF 3 500 / 5 500  EUR 3 180 / 5 000

376  Lot: 12 Hummergabeln,  
Georg Jensen
Dänemark, nach 1945. Silber. Firmenmarke 
Georg Jensen. Kaktusdekor. Firmenmarke, 
Feingehalt 925. L 19 cm/ ca. 460 g. 
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360
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377  Fussschale, Georg Jensen
Dänemark, 1945 – 77. Silber. Meistermarke 
Harald Nielsen, Design Nr. 575 D. Rundform 
mit leicht ausladendem Rand über kleinem 
Stand. Firmen-, Meistermarke, Feingehalt 925. 
D 16,3 cm, H 6,4 cm/ ca. 240 g.
- Min. Gebrauchsspuren, min. Kratzer. 
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

378  Kaviarbesteck, Georg Jensen
Dänemark, nach 1945. Silber, 7-teilig. Firmen-
marke Georg Jensen, Entwurf um 1910, Johan 
Rohde, Design «Acorn’. Flacher gekehlter Griff 
in zwei Voluten mit Pinienzapfen auslaufend.  
6 Messer und 1 Löffel mit Bakelit-, bzw.  
Perlmuttklingen. L 14,6 cm. Firmenmarke,  
Garantiemarke, Feingehalt 925. 
- Min. Gebrauchsspuren.  
CHF 250 / 350  EUR 230 / 320

379  Kleine Schale, Georg Jensen
Dänemark, nach 1945. Silber. Meistermarke 
Henning Koppel. Modell 1017A. Blanke Rund-
form. Firmen-, Meistermarke, Feingehalt 925. 
D 10,5 cm/ ca. 170 g.
- Gebrauchsspuren.  
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

380  Lot: 9 Bowls
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Firmenmarke 
Jezler. Blanke Rundformen mit profiliertem 
Rand. Firmenmarke, Feingehalt 800. D 11 cm/ 
ca. 1350 g.
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 700 / 700  EUR 640 / 640

381  Schale, Tiffany & Co. 
USA, 20.Jh. Silber. Firmenmarke Tiffany & Co. 
Blattform mit durchbrochener Handhabe auf 
Kugelfüsschen. Firmenmarke, Feingehalt 925. 
27×18 cm/ ca. 340 g.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

382  Fussschale
Schaffhausen, 1950er J. Silber. Firmenmarke 
Jezler. Quadratische Form mit gerundeten 
Ecken auf rundem Standfuss. Firmenmarke, 
Feingehalt 800. 25×25 cm/ ca. 590 g.
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

383  Saucière
Schaffhausen, 1950er J. Silber. Firmenmarke 
Jezler. Ovale Form auf Fussschale, mit Löffel.  
Firmenmarke, Feingehalt 800. L 21 cm/ 
ca. 520 g.
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 250 / 350  EUR 230 / 320

384  Besteckservice
Bremen-Hemelingen, 20.Jh. Silber, 133-teilig 
für 12 Personen. Firmenmarke Wilkens, Modell 
«Classic». Bestand: 12 Suppenlöffel, 12 Fisch-
messer u. 12 -gabeln, 12 Fleischmesser u.  
12 -gabeln. 12 Dessertlöffel, 12 -messer u.  
12 -gabeln, 12 Kaffeelöffel u. 12 Mokkalöffel 
dazu 13 Servierbestecke. Halbmond/Krone, 
Firmenmarke, Feingehalt 800. Ca. 4460 g.  
(exkl. Messer). 
- Neuwertig.
CHF 6 000 / 7 000  EUR 5 450 / 6 360

385  Besteckservice
Bremen-Hemelingen, 20.Jh. Silber, 128-teilig 
für 12 Personen. Firmenmarke Wilkens, Modell 
«Gala» mit feiner Dekorvergoldung. Bestand: 
12 Suppenlöffel, 12 Fischmesser u. 12 -gabeln,  
12 Fleischmesser u. 12 -gabeln. 12 Dessertlöffel, 
12 -messer u. 12 -gabeln, 12 Kaffeelöffel u. 
12 Mokkalöffel dazu 8 Servierbestecke. Halb-
mond/Krone, Firmenmarke, Feingehalt 800. 
Ca. 5810 g (exkl. Messer). 
- Neuwertig.
CHF 6 000 / 7 000  EUR 5 450 / 6 360

386  Besteckservice
Bremen-Hemelingen, 20.Jh. Silber, 128-teilig 
für 12 Personen. Firmenmarke M.H. Wilkens &  
Söhne, Modell «Dresdner Barock». Bestand:  
12 Suppenlöffel, 12 Fischmesser u. 12 -gabeln,  
12 Fleischmesser u. 12 -gabeln, 6 Fruchtmesser  
u. 6 -gabeln, 12 Dessertlöffel, 12 -messer u.  
12 -gabeln, 12 Kaffeelöffel, dazu 8 Servier- 
bestecke. Halbmond/Krone, Firmenmarke, 
Feingehalt 800. Ca. 4450 g (exkl. Messer).
- Gebrauchsspuren.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730
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Kunst-
handwerk 
500 – 609
Mittwoch, 15. Juni 2016, 
ca. 14:00 Uhr

Varia 

500  Lot: 2 Schnabelstizen
Chur, um 1780. Zinn. Bodenrosette des  
Mathaeus II. Bauer (1751 – 1804). Leicht gewölb-
ter Deckel mit Band als Drücker. H 19,5 bzw. 
22 cm.
- Gebrauchsspuren. Henkel der kleineren Kanne 
gedellt.
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr. 418.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

501  Grosse Glockenkanne
Winterthur, um 1800. Zinn. Marke des Hans 
Heinrich Forrer (1748 – 1819). Ringhenkel mit 
Bajonettveschluss. Schild mit eingravierten 
Initialen «A B». Vorn ornamentale Gravuren. 
H 32 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Dellstellen.
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr. 1553.
CHF 180 / 260  EUR 160 / 240

502  Grosse Glockenkanne
Winterthur, datiert 1801. Zinn. Marke des  
Johannes Schellenberg (1762 – 1831). Ring-
henkel mit Bajonettverschluss. Schild mit  
eingravierten Initialen «HST» und Jahreszahl. 
H 31,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Leicht gedellt.
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr. 1568.
CHF 180 / 260  EUR 160 / 240

503  Kleine Glockenkanne
Zürich, um 1800. Zinn. Marke und Boden- 
rosette des Johann I. (1716 – 1789) oder seines 
Sohnes Johann II. (1744 – 1822) Zimmermann. 
Ringhenkel mit Bajonettverschluss. Schild mit 
eingravierten Initialen «HK W» sowie Zahl «22». 
H 22 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr. 1814 oder Nr. 1815.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

504  Glockenkanne
Zürich, um 1800. Zinn. Marke und Boden- 
rosette des Johann I. (1716 – 1789) oder seines 
Sohnes Johann II. (1744 – 1822) Zimmermann. 
Ringhenkel mit Bajonettverschluss. Schild 
blank. H 28,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Dellstelle.
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr. 1814 oder 1815.
CHF 120 / 160  EUR 110 / 150

505  Giessfass
Zürich, um 1800. Zinn. Marken des Johann I. 
(1716 – 1789) oder seines Sohnes Johann II.  
(1744 – 1822) Zimmermann. Abnehmbarer Deckel 
mit Knäufen in Form von Fabelwesen. Seitlich  
2 offene Aufnhängeösen. Ausguss mit Messing- 
hahn (ergänzt). Eingravierte Initialen «HK RS». 
H 27 cm. 
- Gebrauchsspuren. Kleine Reparaturstellen.
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr. 1814 oder 1815.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

506  Deckelkrug
Süddeutsch, datiert 1792. Zinn. Marke unleser-
lich. Konischer Körper mit Profilrillendekor. 
Godronierter Deckel mit kugeligem Drücker. 
Eingravierte Initialen «A G» und Jahreszahl. 
H 21,5 cm.
- Gebrauchsspuren. Kleine Dellstellen.
CHF 140 / 220  EUR 130 / 200

507  Kleine Schüssel
Wohl süddeutsch, datiert 1794. Zinn. Meister-
marke nicht identifizierbar. Rund. Auf der 
Fahne eingravierte Inschrift «D B Chur 1794». 
D 23,5 cm.
- Gebrauchsspuren. Minimal gedellt.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

508  Prunkkanne
In der Art der Renaissance. Reliefzinn. Henkel- 
kanne über rundem, abgesetztem Fuss.  
Ausguss und Schulter mit Maskarons ge-
schmückt. Auf der Wandung 3 Szenen aus der 
Geschichte der Susanna. H 30,5 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen. 
Reparaturstellen.
Provenienz:
1965 im Kunsthandel erworben, seither im  
selben Schweizer Privatbesitz
Literatur:
Haedeke, Hanns-Ulrich, Zinn, Handbuch für 
Sammler und Liebhaber, München, 1983, 
S. 108 (mit Abb.)
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

509  Kleine Eisenkassette
Deutsch, 17.Jh. Eisen, bemalt. Rechteckiger  
Korpus. Klappdeckel mit 3 Langbändern,  
Nietköpfe in Rosetten-Form. Frontales Blatt-
motiv und Verstärkungsbänder goldfarben, auf 
schwarzem Fond. Schloss im Deckelinnern un-
vollständig, Scharnier ergänzt. Ohne Schlüssel. 
18,5×9×9 cm.
- Schad- und Fehlstellen. 
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270
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510  Lot: 3 Fleischgabeln
17./18.Jh. Eisen und Horn. Zweizinkige Gabeln. 
Horngriffe mit Rosetten geschmückt, tlw. ver-
silbert. L 17 – 21,5 cm.
- Starke Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 220 / 340  EUR 200 / 310

511  Lot: 3 Fleischgabeln
18.Jh. Eisen und Geweih. Zweizinkige Gabeln. 
2 Geweihgriffe mit Auflagen, Metall versilbert 
bzw. Kupfer vergoldet. L 16,5 – 19 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 220  EUR 150 / 200

512  Lot: 4 kleine Fleischgabeln
18./19.Jh. Eisen, Messing und Holz. Zweizinkige 
Gabeln. Griffe tlw. graviert (3), bzw. mit Perlmutt-
Einlagen verziert (1). L 15,5 – 20 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine 
Fehlstellen.
CHF 140 / 180  EUR 130 / 160

513  Lot: 3 Schleif-Stähle
18.Jh. Eisen. 1 Griff graviert, 2 mit Messing-
Ummantelungen. L 15 – 26,5 cm.
- Starke Gebrauchsspuren. Kleine Schadstelle 
(Griff).
CHF 120 / 160  EUR 110 / 150

514  Narwalzahn 
Schraubenförmig gewundener Schneidezahn 
eines männlichen Narwals (Monodon mono-
ceros). L 109 cm.
- Spitze abgebrochen, stellenweise 
Abschürfungen.
Provenienz: Seit über 50 Jahren in Schweizer 
Privatbesitz.
Seit der Zeit um 1200 wurde der Narwalzahn 
als Horn des legendären Einhorns betrachtet, 
dessen Existenz durch diesen einzigen greif-
baren Nachweis gesichert schien. Da die 
Kirchenväter und andere Autoren die Einhorn-
jagd mit der Menschwerdung Christi durch 
die Jungfrau Maria gleichsetzten, gelangten 
Narwalzähne als Reliquien in den Besitz vieler  
Kirchen. Dem «Horn» des Einhorns wurde  
zudem die Wirkung als Antidot nachgesagt. So 
sollten Trinkgefässe aus dem seltenen Zahn 
Gift anzeigen oder neutralisieren. Im 14. Jahr-
hundert begannen auch weltliche Herrscher, 
die wertvollen Narwalzähne in ihre Kunst- und 
Schatzkammern aufzunehmen.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

515  Kassette
Frühbarock. Tanne, Nussbaum, Ahorn und 
Esche. Rechteckiger Korpus auf 4 gequetsch-
ten Kugelfüssen. Schiebedeckel mit Feder-
Verschluss. Allseitig gefeldert furniert.  Drei- 
seitig intarsiert. Florales Motiv in Ovalkartu-
sche, auf den Längsseiten flankiert von stark 
plastischen Architekturelementen. Innen Fach 
mit Klappdeckel. 42,5×20,5×22 cm.
- Minimale Schad- und Fehlstellen.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

516  Tierfigur  
«Löwendenkmal Luzern»
Brienz, A. 20.Jh., nach dem Entwurf von Bertel 
Thorvaldsen (1818/19). Holz geschnitzt und ge-
beizt. Sterbender Löwe. Am Sockel Inschrift: 
«HELVETIORUM FIDEI AC VIRTUTI. DIE X AU-
GUSTI. II ET III SEPTEMBRIS MDCCXCII.». 
Bezeichnet: «STUDIO C PFEYFFER. ARTE. A 
THORWALDSEN. OPERA L AHORN». L 65 cm.
- Altersspuren. Minimale Schad- und 
Fehlstellen.
Das Löwendenkmal in Luzern wurde auf Initia- 
tive des Gardeoffiziers Carl Pfyffer von Altishofen 
zu Ehren seiner Kameraden errichtet. Rund 
1000 Gardes suisses verteidigten 1792 den von 
Revolutionären gestürmten leeren Tuilerien- 
palast in Paris, etwa 760 fanden dabei den 
Tod. Das Denkmal wurde nach dem Entwurf 
des berühmten dänischen Bildhauers Bertel 
Thorvaldsen (1770 – 1844) zuerst vom Bildhauer 
Urs Pankraz Eggenschwiler (der nach kurzer 
Zeit verunglückte) und anschliessend vom 
Konstanzer Lukas Ahorn in den ehemaligen 
Sandsteinbruch bei Luzern gehauen und 1821 
eingeweiht.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

517  Lot: 7 Medaillons, Tellssage
19.Jh. Fein gearbeitete Gipsmedaillons mit 
Darstellungen aus dem Leben Willhelm Tells. 
Monogrammiert: H, C.B.V. und HB (wohl  
Heinrich Bruppacher, Medailleur und Kupfer-
stecher, Wädenswil 1758 – 1835). D 6,7 cm. In 
runde Holzrahmen gefasst. 
- Altersspuren, tlw. verstaubt, 1 Rahmen 
Bruchstelle. 
CHF 360 / 460  EUR 330 / 420

518  Lot: 8 Salzteig-Figuren
Schweiz, mit Modeln des 18./19.Jhs. geformt. 
Sujets: Dame zu Pferd, Dame neben Urnenvase, 
Junger Pfeifenraucher, Mutter mit Kind, Kind mit 
Hase, Wilhelm und Walter Tell sowie 2 Figuren- 
paare. H 6,5 – 18 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
In Kartonschachtel, handschriftlich bezeichnet: 
«Gutzeli ans 1750».
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450
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519  Tierfigurengruppe «L’Accolade» 
Nach Pierre-Jules Mêne (1810 – 1879). Bronze 
mit dunkler Patina. Zwei sich neckende  
Araberpferde auf ovalem Terrainsockel.  
Bezeichnet: «P.J. MÊNE». H 34 cm. 
Literatur: 
Kjellberg, Pierre, Les bronzes du XIX siècle, 
1989, S. 480 (mit Abb.) 
CHF 3 500 / 4 500  EUR 3 180 / 4 090

520  Frauenbüste «TANAGRA»
Frankreich, Paris, um 1900. Bezeichnet: 
«E.(mmanuel) Villanis (1858 – 1914)». Bronze mit  
rötlich-brauner Patina. Giesserstempel:  
«SOCIÉTÉ DES BRONZES DE PARIS». 
Büste einer jungen Frau mit hochgestecktem 
Haar und Haarband. Am Sockel bezeichnet:  
«TANAGRA». Rote Marmorplinthe. H 21,5 cm.
- Minimal berieben. Sockel leicht bestossen.
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820

520A  1 Paar Kerzenstöcke
Frankreich, Anfang 19.Jh. Bronze vergoldet. 
Balusterschaft mit Rundfuss über quadratischer 
Plinthe. Tülle mit einsteckbarem Tropfring. 
Fein reliefierte Friese, ornamentale und florale  
Motive. H 19,5 cm.
- Altersspuren. Minimale Schadstellen.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180
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521  Stadtscheibe «Wil»
Schweiz, Anfang 20.Jh., in der Art des 16.Jhs. 
Signiert L. Herion. Glas geätzt und polychrom 
bemalt. In Bleifassung. Unter Arkade 2 Banner-
träger. 2 Wappenschilder: Gallus-Bär bzw. «W» 
auf weissem Grund. 44×33 cm. In Holzrahmen.
- Sehr gute Erhaltung.
Provenienz:
Aus dem Nachlass Heinrich Angst (1847 – 1922), 
erster Direktor des Landesmuseums  
(1892–1903). Hch. Angst war massgeblich 
an der Kampagne beteiligt, welche 1890 zur  
Errichtung des Schweiz. Landesmuseums und 
1891 zum Entscheid für dessen Standort in  
Zürich führte.
Seit 1226 war der jeweilige Abt des Klosters 
St. Gallen auch der Stadtherr in Wil. Deshalb 
wurde der Bär - der Gallus-Bär - zum Wiler 
Wappentier.
Karl Ludwig Herion (1858–1934) gilt als einer 
der besten Glasmaler seiner Zeit.
CHF 360 / 460  EUR 330 / 420

522  Standesscheibe «Basel»
Schweiz, Anfang 20.Jh., in der Art des 16.Jhs. 
Unbezeichnet. Glas geätzt und polychrom  
bemalt. In Bleifassung. Basler Wappen vor rotem 
Damasthintergrund, flankiert von 2 Basilisken. 
Oberlichter: Bewaffneter, der dem Basilisken 
einen Spiegel entgegenhält, um ihn mit seinem 
eigenen Blick zu bezwingen. 33,5×26 cm. In 
Metallrahmen.
- Alterspuren.
Das Original dieser Scheibe von 1512/20 befin-
det sich im Historischen Museum in Basel
CHF 240 / 320  EUR 220 / 290

523  Standesscheibe «Neuenburg»
Schweiz, Anfang 20.Jh., in der Art des 16.Jhs. 
Unbezeichnet. Glas geätzt und polychrom  
bemalt. In Bleifassung. Neuenburger Wappen- 
pyramide vor blauem Damasthintergrund,  
flankiert von Hellebardier (links) und Banner- 
träger (rechts), beide in Halbharnisch. Ober- 
lichter: Schlachtenszene. Unter Wappenschildern 
Zahl «10.11» sowie Inschrift «Castrum novum». 
33,5×24,5 cm. In Metallrahmen.
- Altersspuren.
CHF 280 / 360  EUR 250 / 330

524  Standesscheibe «Zürich 1542»
Zürich, Mitte 20.Jh., in der Art des 16.Jhs.  
Signiert DOLD. Glas geätzt und polychrom  
bemalt. In Bleifassung. Zürcher Wappen- 
pyramide vor rotem Damasthintergrund, flankiert 
von 2 Landsknechten. Links Bannerträger 
in Halbharnisch, rechts Hellebardier mit  
Pluderhosen. Oberlichter: Schlachtenszene. 
Unter Zürcher Schildern Jahreszahl «1542». 
43,5×32,5 cm.
- Sprünge, kleine Absplitterungen.
Emil Dold (1885 – 1957) gründete 1920 in  
St. Gallen die Glasmalerei Dold. Aufgrund  
eines grossen Auftrags in Zürich verlegte er das 
Atelier 1928 dorthin. Sein Sohn Fritz W. Dold 
(1911–1974) wurde ebenfalls Glasmaler und 
führte das Familienunternehmen weiter. Heute 
wird die Glasmalerei Dold vom renommierten 
Glaskünstler, Glasmaler und Restaurator Fritz 
J. Dold (geb. 1949) geleitet.
Die Scheibe stammt wohl von Fritz W. Dold.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

525  Grosse Standesscheibe  
«Zürich 1557»
Schweiz, Anfang 20.Jh, in der Art des 16.Jhs. 
Signiert Louis Herion, Zürich. Glas geätzt und 
polychrom bemalt. In Bleifassung. Zürcher 
Wappenpyramide vor rotem Damasthinter-
grund. Flankiert von 2 Löwen mit Banner bzw. 
Schwert. Oberlichter: Vedute des Fraumünsters 
(links) bzw. des Grossmünsters (rechts).  
Unter Zürcher Schildern Jahreszahl «1557». 
61×47,5 cm. In Holzrahmen.
- Sehr gute Erhaltung.
Provenienz:
Aus dem Nachlass Heinrich Angst (1847 – 1922), 
erster Direktor des Landesmuseums  
(1892–1903). Hch. Angst war massgeblich 
an der Kampagne beteiligt, welche 1890 zur  
Errichtung des Schweiz. Landesmuseums und 
1891 zum Entscheid für dessen Standort in  
Zürich führte.
Die Scheibe erinnert in ihrem Aufbau stark an 
die Zürcher Standesscheibe von 1557, die sich 
im Kreuzgang des Klosters Muri (AG) befindet.
Karl Ludwig Herion (1858–1934) gilt als einer 
der besten Glasmaler seiner Zeit.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

526  Glasscheibe
Deutsch, um 1900, nach einer Vorlage von  
Albrecht Dürer (1471 – 1528). Glas geätzt, 
Schwarzlot, tlw. mit Silbergelb bemalt. In Blei-
fassung. Darstellung «Das Fräulein zu Pferd 
und der Landsknecht» nach Dürers Kupferstich 
(um 1496/97). Farbige Umrandung mit Blatt-
bordüre. In Bleirahmen. 35,5×31 cm.
- Leicht berieben (Malerei). Kleine Sprünge 
(Umrandung).
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

527  Gesellenbrief für einen 
Glasmaler
Schweiz, Zürich, datiert 1789. Kupferstich mit 
handschriftlichen Ergänzungen. Ausgestellt 
von Obmann und Meister der Zunft der Glaser 
und Glasmaler in Zürich für «Jacob Müllhaubt 
von Thiengen». 33,5×40 cm. Gerahmt.
- Aufgezogen. Fleckig. Falzspuren, tlw. mit 
Ausbrüchen.
CHF 100 / 180  EUR 90 / 160

528  Kleine Zylindermusikdose
Westschweiz, Ende 19.Jh. Rechteckiges 
Holzgehäuse. Allseitig Faux-bois-Bemalung.  
Unter Glasdeckel Messingylinder von 15 cm 
Länge. Rätschenaufzug. 6 Melodien. Im  
Deckelinnern handgeschriebener Melodien-
zettel. 35×17×13 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen (Gehäuse).  
Musikwerk zu überholen.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450
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531  Laurent, seltene Flöte
Claude Laurent, Paris, 1823. Kopfstück und 
Körper aus Kristallglas. Verbindungsstü-
cke aus Silber. Vierteilig. 4 Klappen aus Silber.  
Eingravierter Schriftzug: «C. LAURENT A PARIS 
1823, Breveté». L 63 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
Claude Laurent gilt als Erfinder der 
Kristallglas-Flöte.
Sammlerstück
CHF 8 000 / 12 000  EUR 7 270 / 10 910

529  Scherer, seltene Flöte
Deutschland, wohl Johannes Scherer 
(1664 – 1722), 1.Hälfte 18.Jh. Kopfstück und 
Körper aus Elfenbein. Vierteilig. 2 Klappen 
aus Silber, 2 versilbert. Gemarkt: «SCHERER». 
L 60 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Minimale 
Schadstellen. 
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 730 / 3 640

530  Laurent, seltene Flöte
Claude Laurent, Paris, 1816. Kopfstück und 
Körper aus Kristallglas. Verbindungsstücke 
aus Silber. Vierteilig. 4 Klappen aus Silber.  
Eingravierter Schriftzug: «C. LAURENT A PARIS, 
1816, Breveté». L 63 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
Claude Laurent gilt als Erfinder der 
Kristallglas-Flöte.
Sammlerstück
CHF 8 000 / 12 000  EUR 7 270 / 10 910
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532  Martin, Flöte
Frankreich, wohl Martin Frères, 19.Jh. Kopfstück 
und Körper aus Ebenholz. Verbindungsringe 
aus Elfenbein. Vierteilig. 1 Klappe aus Silber. 
Undeutlich gemarkt «MARTIN». L 61,5 cm.
- Altersspuren. Haarriss am Elfenbeinring des 
Fussstücks.
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

533  Tulou, Flöte
Jean-Louis Tulou (1786 – 1865), Paris, Mitte 
19.Jh. Kopfstück und Körper aus Grenadille- 
oder Kokosholz. Verbindungsringe und  
8 Klappen aus Silber. Vierteilig. Gemarkt: Vogel 
und Schriftzug «TOLOU PARIS». L 67,5 cm. Mit 
Original-Holzetui.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

534  Liebel, Flöte
Wilhelm Liebel (1793 – 1871), Dresden, 19.Jh. 
Kopfstück und Körper aus Buchsbaum.  
Dreiteilig. Verbindungsringe und 8 Klappen aus 
Neusilber. Gemarkt mit Krone und Schriftzug 
«W. LIEBEL, DRESDEN». L 67,5 cm.
- Minimale Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

535  Mendler, Flöte
Karl Mendler (1833 – 1914), München, 2.Hälfte 
19.Jh. Kopfstück und Körper aus Silber,  
Lippenplatte aus Gold (14 kt) Boehm-System.  
Deckelklappen aus Silber. Eingravierter  Schrift- 
zug: «Karl Mendler in München». L 65,5 cm. Mit 
Original-Etui.
- Leichte Altersspuren. Zu überholen. 
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

536  Bürger, Flöte
J.M. Bürger, Strassburg, Ende 19.Jh. Kopfstück 
und Körper aus Holz. Boehm-System. Verbin-
dungsringe aus Neusilber. Dreiteilig. Deckel- 
und offene Klappen aus Neusilber. Gemarkt: 
Schriftzug «J.M. BÜRGER, STRASSBURG i/E» 
zwischen Engel und Blüte. L 67,5 cm. Mit Etui.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

537  3/4-Violine
Deutsch, 19.Jh. Mit Bogen in Kasten. L 56 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

538  4/4-Violine
Deutschland, Markneukirchen, 1922. Mit Etikett 
von Heinrich Hermann Todt (1862 – 1929). Mit 
Bogen in Kasten. L 60 cm.
- Leichte Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550



42

541  Kleine J.D. Kestner jr.- 
Charakterpuppe «239»
Deutschland, um 1914. Kurbelkopf mit Schlaf-
augen und offenem Mund aus Biscuit-Porzellan. 
Halsmarke: «J.D.K., 239». Gelenkkörper aus 
Masse. Blonde Echthaarperücke. Bekleidet. 
H 32 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Schadstellen 
(Körper).
CHF 360 / 520  EUR 330 / 470

542  (Simon & Halbig-)
Charakterpuppe
Deutschland, um 1890. Ungemarkt. Brustkopf, 
geschlossen, mit braunen Paperweight-Augen 
und geschlossenem Mund aus Biscuit-Porzellan. 
Grössenangabe «6». Körper aus Leder und 
Stoff, Unterarme aus Biscuit-Porzellan. Blonde 
Mohairperücke. Sehr schön genähtes Kleid mit 
Spitzenbesatz im alten Stil. H 43 cm.
- Leicht bespielt.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

543  Kleine S.F.B.H.-Charakterpuppe
Frankreich, um 1910. Ungemarkt. Kurbelkopf 
mit blauen Paperweight-Augen und offenem 
Mund aus Biscuit-Porzellan. Grössenangabe  
«4». Gelenkkörper aus Masse. Rotblonde  
Echthaar-Perücke ergänzt. Bekleidung mit 
Spitzenbesatz im alten Stil. H 32 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Schad- und Fehlstellen 
(Körper).
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

544  Kleiner Steiff-Teddybär
Deutschland, um 1930/40. Gegliederter Körper 
aus blondem Mohairplüsch. Nase, Mund und 
Krallen gestickt. Braune Glasaugen. Mit Knopf. 
H 18 cm.
- Abgeliebt. Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 100 / 180  EUR 90 / 160540  (J.D. Kestner jr.-)Charakterpuppe

Deutschland, um 1880/90. Ungemarkt. Brust-
kopf mit braunen Paperweight-Augen und  
geschlossenem Mund aus Biscuit-Porzellan. 
Grössenangabe «8». Lederkörper, Unterarme 
aus Biscuit-Porzellan. Blonde Mohairperücke 
ergänzt. Rote Stiefel, Trachtenkleid im alten Stil 
(um 1910). H 50 cm.
- Leicht bepielt. Je ein Chip in den inneren  
Augenwinkeln, retouchiert. Kleine Reparatur-
stellen (Körper).
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

Puppen und
altes Spielzeug
539  Cuno & Otto Dressel- 
Puppe «1776»
Deutschland, um 1900. Brustkopf mit Schlaf-
augen und offenem Mund aus Biscuit-Porzellan.  
Schultermarke: «1776, C.O.D., 0, D.E.P.».  
Lederkörper. Unterarme aus Biscuit-Porzellan, 
Unterschenkel aus Stoff. Braune Mohairperücke. 
Bekleidung im alten Stil. H 42 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Reparaturstellen 
(Körper).
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220
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545  Märklin-Lokomotive R 4021 «R.I.»
Deutschland, 1909 – 1915. Blech, schwarz 
handlackiert. Spiritus-Vergasungsbrenner.  
Hebel im Radkasten. Mit Tender. L 43 cm.
- Bespielt. Kleine Farbabplatzer.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

546  Lot Märklin-Modelleisenbahn
Deutschland, um 1930. Spur 0. Uhrwerk-Dampf-
lokomotive 1040 mit Tender und Schlüssel.  
Personenwagen 1./2. Klasse 1874. Gepäck-
wagen 1875. L 16,5 – 29 cm. Dazu: 2 Bogenlam-
pen, eine 2-armig (wohl Bing). H 17,5 – 25.5 cm.
- Bespielt. Kleine Farbabplatzer. Tender mit  
Ergänzung aus Holz.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

547  Grosse Bing-Bogenlampe
Deutschland, um 1920/30. Flacher Blechsockel 
mit rundem Gussfuss. Hohler Blechmast mit 
Zierbogen. Glaskugel, Reste einer Elektrifi- 
zierung. H 37 cm.
- Bespielt. Farbabplatzer. 
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

548  Karl Bub-Limousine
Deutschland, um 1930. Blech, farbig litho- 
graphiert. Weinroter Wagen mit schwarzem 
Verdeck und Chauffeur. 2 Türen zum Öffnen. 
Uhrwerkantrieb funktionsfähig. L 27 cm.
- Bespielt. Kleine Schad- und Dellstellen. Leicht 
korrodiert.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

549  Tipp & Co-Limousine
Deutschland, um 1930. Blech, farbig litho- 
graphiert. Roter Wagen mit schwarzem Verdeck 
und Chauffeur. Uhrwerkantrieb funktionsfähig. 
2 elektrische Scheinwerfer. Schriftzug auf  
Reifen: «Dunlop Cord 895×135». L 25 cm.
- Bespielt. Minimale Dell- und Reparaturstellen.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

550  Bing-Dampfmaschine
Deutschland, um 1920. Stehende Dampf- 
maschine mit Messingkessel. Sockel aus 
Gusseisen. Mit Feuerungstürchen und Brenner. 
Schwungrand mit Durchmesser von 10,5 cm. 
H 37,5 cm.
- Bespielt. 
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

551  Bing-Dampfmaschine mit 
Antriebsmodell
Deuschland, um 1910. (1) Liegende Dampf- 
maschine. Messingkessel. Originalkamin. 
Holzfundament mit lithographiertem Fliesen-
deckblech. (2) Antriebsmodell «Mühle». Bing, 
um 1920/25. Handlackiert. H 29 cm bzw. 
H 12,5 cm.
- Bespielt. Kleine Farbabplatzer.
CHF 220 / 360  EUR 200 / 330

552  Bing-Lokomobile
Deutschland, um 1930. Fahrbares Lokomobile 
mit stahlblau patiniertem Messingkessel und 
feststehendem Zylinder. Antrieb über Kette. 
Laufräder und Schwungrad aus Gusseisen. Mit 
Brenner und Kamin. L 21 cm.
- Bespielt. Kleine Farbabplatzer.
CHF 260 / 480  EUR 240 / 440

553  Märklin-Dampfmaschine
Deutschland, um 1925. Stehende Dampf- 
maschine mit Messingkessel. Sockel aus  
Weissmetall. Mit Brenner. Schwungrand mit 
Durchmesser von 7 cm. H 32 cm.
- Bespielt. 
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220
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555  Hl. Anna mit Maria
Gotisch, mit Ergänzungen. Holz geschnitzt,  
polychrome Fassung übergangen. Auf Thron-
bank sitzende Hl. Anna, die neben ihr stehende 
Maria im Lesen unterrichtend. Rückseitig  
abgeflacht. H 97 cm. Sockelplatte ergänzt.
- Kleine Schad-, Fehl- und Reparaturstellen. 
Restaurierungsspuren. Insektengänge, tlw. mit 
Substanzverlust.
Bei der Figurengruppe handelt es sich  
ursprünglich wohl um eine Anna Selbdritt-
Darstellung mit dem Jesuskind.
Auf der linken Seite der Thronbank kleben 2 alte, 
mit Feder beschriftete Sammlungsetiketten.
CHF 8 000 / 14 000  EUR 7 270 / 12 730

556  Auferstehungschristus
(Süd-)Deutsch, um 1500. Holz geschnitzt und 
polychrom gefasst. Reste einer Versilberung 
bzw. Vergoldung. Kreuzstrahlen ergänzt. Auf 
Wolkensockel stehender Christus in falten- 
reichem Umhang, die Rechte im Segengestus 
erhoben, in der linken Hand ursp. eine Kreuz-
fahne (fehlt) haltend. Rückseitig abgeflacht. 
H 76 cm.
- Fassung netzartig zerkratzt. Kleine Schad- 
und Reparaturstellen.
CHF 700 / 1 100  EUR 640 / 1 000

557  Thronender Gottvater
Spanien, 15./16.Jh. Holz, vollrund geschnitzt. 
Fassung abgelaugt. Auf Thron sitzender  
Gottvater mit Tiara, die Arme nach vorne  
gestreckt. H 81 cm.
- Rechter Arm wohl ergänzt. Insektengänge, 
tlw. mit Substanzverlust.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

Sakrale Skulpturen
554  Apostelbüste
Alpenländisch, wohl Innerschweiz, romanischer 
Typus. Holz geschnitzt, minimale Reste einer 
polychromen Fassung. Reliefragment einer 
Ganzfigur. Bärtiger Apostel, ein Buch in der  
linken Hand haltend. H 36,5 cm. Auf mit wein-
rotem Samt überzogenen Sockel montiert.
- Insektengänge, tlw. mit Substanzverlust. 
CHF 320 / 480  EUR 290 / 440
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558  Corpus Christi
Alpenländisch, 16./17.Jh. Holz geschnitzt und 
polychrom gefasst. 3-Nagel-Typus mit seitlich 
geknotetem Lendentuch und Dornenkrone. 
Rückseitig abgeflacht. H 71 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen. Brandspuren 
am linken Bein.
CHF 360 / 520  EUR 330 / 470

559  Schlafender Hl. Petrus  
(einer Ölbergruppe)
(Süd-)Deutsch, 16./17.Jh. Holz geschnitzt, poly- 
chrome Fassung übergangen. Auf Terrainsockel 
liegender Apostel in faltenreichen Gewändern. 
L 66 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen. Rückseitig mit 
Gips gefestigt und mit 2 Holzstützen versehen. 
CHF 360 / 520  EUR 330 / 470

560  Hl. Hieronymus
Südtirol, 17.Jh., kleine Ergänzungen. Holz  
geschnitzt, Fassung abgelaugt. Auf poly- 
gonalem Sockel stehender Kirchenvater, ein  
offenes Buch haltend. Zu seinen Füssen liegt 
ein Löwe. Rückseitig abgeflacht. H 63 cm.
- Restaurierungsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

561  Gegeisselter Christus
Wohl Spanien, 17.Jh. Holz geschnitzt und poly-
chrom gefasst. Stehender Christus mit seitlich 
geknotetem Lendentuch, der Körper mit Wund-
malen übersät. Um den linken Oberarm trägt er 
eine Fessel (mit der er ursp. an eine Geissel-
säule gebunden war). Vollplastisch. H 122 cm. 
Runde Plinthe ergänzt.
- Schwundrisse, Schad- und Fehlstellen (u.a. 
beide Unterarme).
CHF 1 800 / 2 600  EUR 1 640 / 2 360

562  Johannes d.Ev. im Ölkessel
Deutsch, 17./18.Jh. Holz geschnitzt und poly- 
chrom gefasst, tlw. vergoldet. In grossem   
Henkelkessel inmitten von lodernden Flammen 
stehender Evangelist. Vollplastisch. H 56,5 cm. 
- Kleine Schad- und Fehlstellen (Figur). 
Schwundrisse und Wurmfrass (Kessel).
Die Legenda Aurea berichtet, dass Johannes 
d.Ev. während der Christenverfolgung unter 
Domitian in Ephesos ergriffen wird, da er sich 
weigert, im Artemis-Tempel zu opfern. Er 
kommt nach Rom und erleidert dort an der 
Porta Latina das Martyrium im Ölkessel. Das 
heisse Öl soll sich aber in ein erfrischendes 
Bad verwandelt haben, aus dem er unversehrt 
steigt. Johannes wird danach auf die Insel  
Patmos verbannt, wo er seine himmlischen  
Offenbarungen niederschreibt. 
CHF 1 800 / 2 600  EUR 1 640 / 2 360

563  Auferstehungschristus
(Süd-)Deutsch, um 1700. Holz geschnitzt,  
farbige Fassung abgelaugt. Auf rechteckigem 
Sockel stehender Christus mit Wundmalen. 
Vorne gebundenes Lendentuch und falten- 
reicher Umhang. Ursp. mit erhobenem rechten 
Arm (fehlt). Rückseitig abgeflacht. H 59,5 cm.
- Wurmgänge, tlw. mit Substanzverlust. 
Rechter Arm und linke Hand fehlen. Kleine 
Reparaturstellen. 
CHF 360 / 440  EUR 330 / 400

564  Hl. Georg
Alpenländisch, um 1700. Holz geschnitzt,  
Fassung abgelaugt. Auf Terrainsockel über 
Drachenschwanz stehender Heiliger in Rüstung 
mit Helm und Schild. Rückseitig abgeflacht. 
H 63 cm.
- Fehlstellen. Schwundrisse. Insektengänge, 
tlw. mit Substanzverlust.
CHF 360 / 520  EUR 330 / 470
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566  Hl. Urban
Alpenländisch, wohl Innerschweiz, um 1700. 
Holz geschnitzt, polychrome Fassung über-
gangen. Stehender Heiliger mit Mitra und  
Bischofsstab (ergänzt). In seiner linken Hand 
hält er ein Buch (ergänzt), auf dem eine Traube 
liegt. Rückseitig abgeflacht. H 79,5 cm.
- Fassung rissig, Farbabplatzer. Kleine Schad-, 
Fehl- und Reparaturstellen.
CHF 320 / 480  EUR 290 / 440

567  Hl. Johannes von Nepomuk
Alpenländisch, um 1700. Holz geschnitzt,  
polychrome Fassung übergangen, tlw. ver-
goldet. Stehender Heiliger in der Tracht eines 
Chorherren, ursp. mit Kruzifix in den Händen. 
Rückseitig abgeflacht. H 58 cm.
- Kleine Schad- und Reparaturstellen.
CHF 260 / 420  EUR 240 / 380

568  1 Paar kleine Leuchterengel
(Ober-)Italien, um 1700. Holz geschnitzt,  
polychrome Fassung übergangen. Auf Terrain- 
sockel stehende Engel in faltenreichen  
Gewändern, mit beiden Armen einen Leuchter 
umfassend. Rückseitig abgeflacht. H 40,5 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

569  Schlafender Johannes  
(einer Ölbergruppe)
(Süd-)Deutsch, 18.Jh. Holz geschnitzt und  
gefasst, Reste einer Vergoldung. Auf Terrain- 
sockel liegender Apostel in faltenreichen  
Gewändern. L 77 cm.
- Fassung mit Fehlstellen. Holzsichtige Partien 
später nachgedunkelt. Kleine Schadstellen.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

570  Putto
Süddeutsch, 18.Jh. Holz geschnitzt und poly- 
chrom gefasst, tlw. vergoldet. Putto mit  
erhobenem rechtem Arm und Lendentuch. 
Vollplastisch. H 50 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen. Grosse linke 
Zeh ergänzt.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

571  2 Putti
Süddeutsch, 18.Jh. Holz geschnitzt, minimale 
Reste einer polychromen Fassung. Lachende 
Putti mit Lendentüchern. Beide Arm- und  
Flügelpaare fehlen. H 45 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

572  Pietà
Alpenländisch, 18.Jh. Holz geschnitzt und poly- 
chrom gefasst, bzw. vergoldet, Kreidegrund 
tlw. freigelegt. Über polygonalem Sockel  
thronende Maria, den Körper ihres Sohnes 
auf dem Schoss haltend. Rückseitig gehöhlt. 
H 31,5 cm.
- Kleine Schadstellen und Schwundrisse.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

573  Putto
(Ober-)Italien, 18.Jh. Holz geschnitzt und poly- 
chrom gefasst, tlw. vergoldet. Putto mit aus-
gebreiteten Armen und Lendentuch. H 52 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen. Fassung  
stellenweise übergangen.
CHF 220 / 340  EUR 200 / 310

Sakrale Volkskunst
574  Messkännchen
Ende 18.Jh. Silber, tlw. vergoldet, graviert 
und ziseliert. Amtszeichen «C», Salzburg 
1806 – 1809. Leicht konischer Gefässkörper 
über Rundfuss. Gewölbter Deckel mit Kugel-
knauf. «A»(qua) als Drücker. Feiner Ornamental- 
dekor. Henkel mit Akanthus- bzw. Blütenmotiven. 
H 12 cm, 190 g.
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

565  1 Paar kleine Apostelfiguren
Alpenländisch, wohl Wallis, um 1700. Holz  
geschnitzt und polychrom gefasst, Gewänder 
vergoldet. Auf Terrainsockel stehende Apostel 
mit Buch. Rückseitig abgeflacht. H 33,5 bzw. 
34,5 cm. 
- Fassung tlw. übergangen. Kleine Schad-, 
Fehl- und Reparaturstellen.
CHF 280 / 380  EUR 250 / 350
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575  Messgarnitur
Schweiz, Beromünster, um 1680/90. Silber  
getrieben, graviert und punziert, Vinum- 
Kännchen innen vergoldet. Beschauzeichen 
«M» (Münster) und Meistermarke «OD» des 
Othmar Dangel (1658 – 1719). Ovales Tablett mit 
gekniffenem Rand. Fahne verziert mit Akanthus- 
ranken, Blüten und Früchten. Im Spiegel  
2 Kannenstände aus Lorbeerkränzen, eingra-
viertes Christus- (IHS) bzw. Marien-Mono- 
gramm (MAR). Kännchen über hohem  
Rundfuss. Gewölbter Deckel mit Balusterknauf 
und «A»(qua) bzw. «V»(inum) als Drücker.  
Reicher Akanthus- und Früchtedekor. L 30,5 
(Tablett) bzw. H 13 cm (Kännchen). 550 g.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Repara-
turstellen (Tablett).
Literatur:
Rittmeyer, Dora F., Geschichte der Luzerner 
Silber- und Goldschmiedekunst von den An-
fängen bis zur Gegenwart, Luzern 1941, III, 4, 
S. 286, Nr. 7 und 8.
CHF 8 000 / 12 000  EUR 7 270 / 10 910

576  Grosses Ziborium
Schweiz, Luzern, um 1950. (1) Cuppa mit  
Deckel. Silber gehämmert und vergoldet.  
Meistermarke «AA» des Anton Achermann. 
Leicht gewölbter Deckel mit Alpha-Omega-
Symbol als Knauf. Bezeichnet: 800. (2) No-
dus und Fuss. Metall vergoldet bzw. versilbert.  
Scheibennodus mit 4 Amazoniten geschmückt. 
Hoher Rundfuss mit 4 reliefierten Medaillons: 
Alpha bzw. Omega-Zeichen, Fisch mit Brotkorb 
und Pelikan, seine Jungen fütternd. Innen  
bezeichnet: METALL. H 30,5 cm.
- Minimale Alters- und Gebrauchsspuren.
Anton Achermann war ein bekannter und  
berühmter Antiquitätenhändler in Luzern. In 
den 1950er Jahren betrieb er für kurze Zeit ein  
Silberschmied-Atelier. Dort entstanden mo-
derne Kunstobjekte, oftmals sakrale Geräte, 
die von den Arbeiten Burch-Korrodis beein-
flusst sind. 
CHF 1 500 / 2 500  EUR 1 360 / 2 270

577  Kleiner Hausaltar
Barock-Stil, Ende 19.Jh. Holz geschnitzt 
und silberfarben bemalt, bzw. goldbronziert.  
Einschübiger Altartisch. Altarretabel mit  
zentraler, von 2 Säulen flankierter Nische und  
2 Seitennischen. Kreuz-Aufsatz. In den Nischen 
ausgeschnittene Heiligenbildchen. Altargerät 
aus Zinn. 2 adorierende Engel aus Porzellan. 
H 78 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 280 / 420  EUR 250 / 380

578  Kleine Dose
19.Jh. Hartholz gedrechselt bzw. geschnitzt. 
Rundform. Deckel mit Figurengruppe.  
Thronende Maria mit Kind und Johanneskna-
ben. H 12,5 cm.
- Kleine Fehlstelle.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

579  Lot: 4 Godendosen
Alpenländisch, um 1800. Holz gedrechselt,  
gefasst und polychrom bemalt. Rundform mit 
Schraubdeckel. Blumenmalerei, auf einem  
Deckel Kruzifix. D 9 – 10 cm.
- Gebrauchsspuren. Fassungen mit Fehlstellen.
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220

580  Lot: 4 Godendosen
Alpenländisch, 18./19.Jh. Holz gedrechselt,  
gefasst und polychrom bemalt bzw. beschnitzt. 
Rundform mit Schraubdeckel. Blumenmalerei, 
auf einem Deckel Vogelpaar. 1 Dose mit  
umlaufendem Schnittdekor. D 6,5 – 10 cm. 
Dazu: Kästchen mit Klappdeckel. Holz bemalt. 
L 11 cm.
- Gebrauchsspuren. Kleine Fehlstellen. 
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220

581  Grosse Schabmadonna
Schweiz, Einsiedeln, 18./19.Jh. Gebrannter 
Ton, polychrom bemalt. Gnadenbildkopie 
der Schwarzen Madonna von Einsiedeln. 
H 22,5 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
Im Krankheitsfall konnten die Gläubigen ein 
wenig Ton von der Schabmadonna abschaben 
und sich mit dem Essen einverleiben. Die  
Gnadenbildkopien aus Ton - in Form gepresst, 
gebrannt und bemalt - konnten an verschie-
denen Wallfahrtsorten erworben werden.
CHF 140 / 220  EUR 130 / 200

582  Kleines Kastenreliquiar
Frankreich, um 1800. Im Zentrum Agnus-Dei-
Wachsmedaillon auf dunkler Papierunterlage. 
Eingefasst von reicher Papier roulé-Arbeit. In 
den Zwickeln Reliquienpartikel mit handschrift-
lich bezeichneten Cedulae. 19,5×15 cm. Holz-
rahmen, leicht schadhaft.
- Altersspuren. Minimale Schad- und 
Fehlstellen.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

583  Kastenreliquiar
Frankreich, um 1800. Im Zentrum Pergament-
Miniatur mit der Darstellung der Hl. Familie.  
Eingefasst von aufwändiger, tlw. farbig  
bemalter Papier roulé-Arbeit. 3 Reliquienparti-
kel mit handschriftlich bezeichneten Cedulae. 
20,5×25,5 cm. Vergoldeter Holzrahmen.
- Altersspuren. Minimale Schad- und 
Fehlstellen.
CHF 260 / 480  EUR 240 / 440
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584  Kleines Kastenreliquiar
Alpenländisch, um 1800. Im Zentrum 2 farbig 
bemalte Wachsbossierungen. Schmerzens-
mutter, darüber Schweisstuch der Veronika mit 
Antlitz Christi. Eingefasst von äusserst feiner 
und reicher Drahtarbeit, geschmückt mit Stoff- 
und Chenille-Blüten sowie farbigen Glas- 
steinen. 6 Reliquienpartikel mit handschriftlich 
bezeichneten Cedulae. 21,5×16 cm. Kästchen 
mit vergoldeten Rahmenleisten. 25,5×20 cm.
- Altersspuren. Minimale Schad- und 
Fehlstellen.
CHF 280 / 420  EUR 250 / 380

585  Grosse Klosterarbeit
Alpenländisch, um 1800. Im Zentrum Elfenbein- 
Relief. Darstellung des betenden Christus am 
Ölberg. Eingefasst von feiner, äusserst auf- 
wändiger Draht- und Glasperlenarbeit,  
geschmückt mit Stoffblumen sowie farbigen 
Glassteinen. 28×23 cm. Verglaster Rahmen 
(schadhaft) mit Holzkasten ergänzt. 
40,5×35 cm.
- Altersspuren. Kleine Fehlstellen (Elfenbein). 
Minimale Schadstellen.
CHF 360 / 520  EUR 330 / 470

586  Seidenstickerei  
«Anbetung der Hirten»
Frankreich, 18.Jh. Farbige Stickerei auf hellem 
Seidenfond. Inkarnat der Gesichter und Hände 
gemalt. Vor Landschaftshintergrund Stall mit 
Ochs und Esel, darüber Engel auf Wolkenband. 
Im Zentrum in der Krippe liegendes Jesuskind,  
flankiert von Maria und dem Hl. Joseph.  
Hirten und junge Bäuerinnen bringen ihre  
Gaben. 38,5×56 cm. Gerahmt.
- Leicht fleckig. Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 900 / 1 300  EUR 820 / 1 180

587  Hl. Johannes von Nepomuk
Mitte 18.Jh. Öl auf Leinwand. Stehender Heiliger 
mit Kruzifix in der Tracht eines Chorherren. Das 
Beret hat er auf dem Tisch neben sich abgelegt. 
Rechts im Hintergrund Darstellung des stand-
haften Heiligen, der auf Geheiss von König 
Wenzel 1393 von der Brücke in die Moldau  
gestossen wird. Bildinschrift: «S. Martyr  
Ioannes de Nepomuk Canon: Prag». 
103,5×72,5 cm. Gerahmt.
- Doubliert. Retouchen und Pigmentdefekte.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

588  Andachts-Miniatur
Wohl Frankreich, um 1800. Vergoldete Kupfer- 
Kartusche mit floralem Reliefdekor. Im  
Zentrum Miniatur, Ölmalerei. Betender Hl. Petrus. 
16,5×14 cm.
- Altersspuren. Kleine Dellstellen (Umrandung).
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220

589 *  Lot: 2 Email-Medaillons
Um 1900. Farbige Emailmalerei auf Kupfer. 
Längsovale Medaillons. Madonna mit Kind und 
Johannesknaben. L 4,5 cm.
- Altersspuren.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

590 *  Lot: 3 Email-Medaillons
Um 1900. Farbige Emailmalerei auf Kupfer. 
Oval. Madonna mit Kind (1) und Madonna mit 
Kind und Johannesknabe (2), nach Raffael. 
H 2,5 – 4,5 cm.
- Altersspuren. Minimale Schadstellen.
Die so genannte «Madonna della Seggiola» 
(1513 – 1514) von Raffael (1483–1520) hängt 
heute im Palazzo Pitti in Florenz.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

591  Trachtendeli
Schweiz, Luzern, Ende 18.Jh. Silberfiligran,  
roter Glassteinbesatz. Im Zentrum 2 ovale  
Hinterglaseinlagen. Christus (recto),  Verena(?) 
(verso). L 12 cm.
- Alters- und Tragespuren. Kleine Reparatur-
stelle (Fassung). Minimale Farbverluste.
CHF 220 / 320  EUR 200 / 290
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592  Trachtendeli
Schweiz, Luzern, um 1800. Messing vergoldet. 
An sechsfacher Schleife herzförmiges Medail-
lon. Hinterglaseinlage: Maria mit Kind (recto). 
Emaileinlage: Christus am Kreuz (verso). 
L 10 cm.
- Alters- und Tragespuren. Kleine Farbverluste.
CHF 180 / 240  EUR 160 / 220

593  2 kleine Hinterglasgemälde
Schweiz, Sursee, um 1700. Johann Peter  
Abesch (1666 – 1731) zugeschrieben. Polychrome  
Malerei hinter Glas. Rund. (1) Beschneidung 
Christi. Unten links monogrammiert und da-
tiert: «J.P.V.E. pinxit 1690». (2) Heiliger Märtyrer 
in Rüstung mit Schwert, wohl Hl. Achatius.  
Unbezeichnet. D je 14 cm. Ersatzrahmen.
- Schräg verlaufender Sprung und kleine Farb-
verluste (1). Randlich minimale Farbverluste (2). 
Achatius (gest. 140 auf dem Ararat) war ein 
römischer Offizier und christlicher Märtyrer. 
Er wird als Heiliger zu den vierzehn Nothelfern 
gezählt. 
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

594  Hinterglasgemälde
Schweiz, Surseer Schule, 18.Jh. Polychrome 
Malerei hinter Glas. Christus beim Gast-
mahl im Hause des Simon. 36,5×46,5 cm. 
Ersatzrahmen.
- Kleine Farbverluste.
CHF 1 700 / 2 700  EUR 1 550 / 2 450

595  Kleines Eglomisé-Bild
Süddeutsche oder österreichische Schule,  
datiert 1834. Bezeichnet: «Je(?). Ortun, ft 
1834». Hinterglasradierung, mit Blattgold  
unterlegt. Schwarzer Bildgrund. Dorfansicht. 
Umrandung mit ornamentalen Motiven, Bild-
grund verspiegelt. 11×12,5 cm. Originalrahmen.
- Kleine Farbablösungen und minimale 
Farbverluste.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

596  Serie von 6 Eglomisé-Bildern
Süddeutsche oder österreichische Schule, Mitte 
19.Jh. 2 Tafeln monogrammiert «F.E.» und da-
tiert 1859. Hinterglasradierungen, mit Blattgold 
unterlegt. Schwarzer Bildgrund. Darstellung 
von 6 edlen Damen und Herren nach Vorlagen 
aus der Serie «La noblesse de Lorraine» von 
Jacques Callot (1592 – 1635). Je 21×15 cm. 
Ohne Rahmen. 
- Altersspuren. Kleine Farbverluste.
CHF 460 / 620  EUR 420 / 560
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598  Hinterglasgemälde
Süddeutsch, um 1770. Polychrome Malerei hinter 
Glas. Verkündigung an Maria. 28,5×22 cm. 
Ohne Rahmen.
- Farbe stellenweise leicht rissig, kleine 
Farbverluste.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

599  Hinterglasgemälde
Augsburger Schule, um 1770. Polychrome 
Malerei hinter Glas. Bischof, den Märtyrertod  
durch Tierhatz im Kolosseum erwartend  
(Ignatius von Antiochien?). 23,5×18,5 cm. Ohne 
Rahmen.
- Kleine Farbverluste und Retouchen. Rechte 
obere Ecke minimal ausgebrochen.
CHF 180 / 280  EUR 160 / 250

600  Hinterglasgemälde
Augsburger Schule, um 1800. Polychrome 
Malerei hinter Glas. Allegorie des Herbstes. 
22,5×28 cm. Ohne Rahmen.
- Kleine Farbverluste. 2 Ecken minimal 
ausgebrochen.
Als Vorlage diente dem Maler der Kupferstich 
«Allegorie des Herbstes» aus einer Serie «Die  
vier Jahreszeiten» von Raphael Sadeler I  
(Antwerpen 1560  –  1632 München), nach einem 
Gemälde von Francesco Bassano (1549–1592).
vgl. Steiner, W., ...eine andere Art von Malerey, 
Hinterglasgemälde und ihre Vorlagen  
1550–1850, München 2012, S. 72 (mit Abb.)
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

601  Hinterglasgemälde in 
Spiegelkartusche
Augsburger Schule, um 1770. Polychrome  
Malerei hinter Glas. Maria mit Kind vor gewolktem 
Hintergrund. Böhmische Rokoko-Spiegel-
schliffkartusche, tlw. vergoldet. Heller Fond mit 
Blumenmalerei. 33×25 cm. Ersatzrahmen.
- Kleine Farbverluste (Malerei). Farbablösungen 
und -verluste (Spiegelkartusche).
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

602  Hinterglasgemälde
Italienische Schule, um 1800. Polychrome 
Malerei hinter Glas. Maria Immaculata. 
23,5×18,5 cm. Ersatzrahmen.
- Kleine Farbverluste.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

603  Hinterglasgemälde
Schwarzwald, malerhandwerkliches Bild, 
19.Jh. Polychrome Malerei hinter Glas.  
Evangelist Lukas an seinem Schreibpult, 
begleitet von seinem Symbol, dem Stier. 
25,5×25,5 cm. Ohne Rahmen.
- Altersspuren. Linke obere Ecke minimal 
ausgebrochen.
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220

604  Hinterglasikone
Nordsiebenbürgen, 2.Hälfte 19.Jh. Polychrome 
Malerei hinter Glas. Grablegung Christi. 
27×21 cm. Originalrahmen, schadhaft.
- Farbverluste.
CHF 100 / 180  EUR 90 / 160

605  Hinterglasikone
Nordsiebenbürgen, 2.Hälfte 19.Jh. Polychrome 
Malerei hinter Glas. Hl. Georg im Kampf mit 
dem Drachen. 32,5×26,5 cm. Originalrahmen, 
schadhaft bzw. alt repariert.
- Farbverluste.
CHF 180 / 280  EUR 160 / 250

606  Grosse Hinterglasikone
Nordsiebenbürgen, datiert 1887. Polychrome 
Malerei hinter Glas. Christus als Weltenrichter, 
in der unteren Bildhälfte Höllenschlund und 
erstes Menschenpaar. 42×33,5 cm. Original-
rahmen, leicht schadhaft.
- Farbverluste.
CHF 240 / 340  EUR 220 / 310

607  Hinterglasikone
Nicula (Siebenbürgen), 2.Hälfte 19.Jh. Poly-
chrome Malerei hinter Glas. Hl. Paraskeva. 
26×20 cm. Originalrahmen.
- Kleine Farbverluste. Rechte obere Ecke 
ausgebrochen.
CHF 100 / 180  EUR 90 / 160

608  Hinterglasikone
Nicula (Siebenbürgen), 2.Hälfte 19.Jh. Poly- 
chrome Malerei hinter Glas. Zentrales 
Kreuz flankiert von Erzengel Michael und 
Hl. Bischof (Nikolaus?). 33,5×41,5 cm. Wohl 
Originalrahmen.
- Farbverluste.
CHF 180 / 260  EUR 160 / 240

609  Hinterglasikone
Scheii Brasovului, 19./20.Jh. Polychrome  
Malerei hinter Glas. Hl. Charalampios, zu  
seinen Füssen die angekettete Personifizie-
rung der Pest, die der Heilige bezwungen hat. 
37,5×31 cm. Originalrahmen.
- Minimale Farbverluste.
CHF 180 / 260  EUR 160 / 240

597  Marienkrönung 
Tirol, 2.Hälfte 16.Jh. Glastafel, im Streich-
verfahren hergestellt. Deckende Farben und 
Eglomisé mit Blattgold. Schwarzes Papier 
als Unterlage. Marienkrönung, umgeben von  
Engelschar. 17,5×22,5 cm. Ersatzrahmen (?).
- Kleine Farb- und Blattgoldverluste.
Als Vorlage diente dem Künstler ein Kupferstich 
nach Perino del Vaga (Florenz 1501 – 1547 Rom).
Literatur:
Steiner, W., ...eine andere Art von Malerey, Hinter- 
glasgemälde und ihre Vorlagen 1550–1850, 
München 2012, S. 44 (mit Abb.)
CHF 1 500 / 2 500  EUR 1 360 / 2 270
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Ikonen 
700 – 735
Mittwoch, 15. Juni 2016, 
ca. 15:00 Uhr

Griechische Ikonen

700 König der Könige
Griechisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Vor grünem und blauen Hintergrund 
Darstellung des thronenden Christus in  
Bischofsornat. Die Rechte hat er im Segens-
gestus erhoben, mit der linken Hand hält er das 
offene Evangelium. 31×23,5 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen. Kleine 
Retouchen.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

701  Hll. Konstantin und Helena
Griechisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Auf Goldgrund Ganzfiguren Kaiser 
Konstantins und seiner Mutter Helena, das 
in ihrer Mitte stehende Kreuz Christi haltend. 
35×25,5 cm.
- Kleine Fehlstellen und Retouchen.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

702  Heiligenikone
Griechisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Darstellungen in 2 Registern. Oben: 
Hll. Cosmas und Damian. Unten: Hll. Georg und 
Demetrios. 40×29 cm.
- Altersspuren. Stellenweise Farbver-
luste und Craqueluren. Umrandung (später) 
goldbronziert.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

703  Hll. Demetrios und Theodor
Griechisch, 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Die Ritterheiligen zu Pferd,  
Demetrios den Feind zu seinen Füssen mit der 
Lanze durchbohrend. In den oberen Zwickeln 
Christus Pantokrator bzw. die Gottesmutter. 
38×32,5 cm.
- Altersspuren. Kleine Fehlstellen und 
Retouchen. 
CHF 480 / 680  EUR 440 / 620

704  Holzrelief «Kreuzigung Christi»
Griechisch/Balkanraum, 19.Jh. Holz geschnitzt 
und gefasst, goldbronziert bzw. farbig bemalt.  
Hochrechteckiger, durchbrochen gearbeiteter 
Aufsatz (einer Ikonostase?). Im Zentrum  
Christus am Kreuz, auf den Querbalken 
enden die Gottesmutter (links) und der  
Hl. Johannes (rechts). Umgeben von Wein-
ranken. In den Zwickeln Rundmedaillons mit 
Brustbildern der 4 Evangelisten. 35×22,5 cm. 
Mit 2 ergänzten Leisten in Vitrinenrahmen. 
47,5×37 cm.
- Kleine Schad-, Fehl- und Reparaturstellen.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550
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707  Christus Pantokrator
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Auf Goldgrund Halbfigur Christi, die 
Rechte im Segensgestus erhoben, mit der  
linken Hand das offene Evangelium haltend. 
Nimbus, Gewandsäume und Umrandung floral 
punziert. 47×38 cm.
- Restaurierungsspuren und Retouchen. 
CHF 1 000 / 1 400  EUR 910 / 1 270

708  Vierfelder-Ikone
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Hl. Nikolaus und 3 Gottesmutter- 
Themen: Fürsprecherin der Verlorenen,  
Unerwartete Freude und Lindere meinen 
Schmerz. 35,5×31 cm.
- Minimale Restaurierungsspuren. Kleine 
Einstimmungen.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

709  Festtagsikone
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Im Zentrum auf Goldgrund Auferste-
hung Christi, umgeben von 12 Festtagsthemen: 
Geburt der Maria, Tempelgang Mariae,  
Verkündigung, Geburt Christi, Darbringung 
im Tempel, Taufe, Einzug in Jerusalem,  
Verklärung, Himmelfahrt, Gastmahl Abrahams 
(AT-Dreifaltigkeit), Kreuzerhöhung und Ent-
schlafen der Gottesmutter (Koimesis). 
35×30 cm.
- Goldgrund leicht berieben. Kleine Retouchen. 
Umrandung neu gemalt.
Mit Expertise der Ikonengalerie Dr. Stefan 
Brenske, Pullach/Hannover
CHF 800 / 1 400  EUR 730 / 1 270

710  Die feurige Himmelfahrt  
des Propheten Elias
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Im Zentrum Hl. Elias, in einer Höhle 
sitzend. Auf der rechten Bildhälfte seine feurige 
Himmelfahrt, von der er seinem Schüler Elisa 
einen Mantel hinabwirft, mit dem sie den  
Jordan überqueren. Die linke Bildhälfte zeigt 
das Brandopfer des Elias, darunter köpft der 
Prophet die Baalspriester und es erscheint ihm 
ein Engel des Herrn. Im Vordergrund Elisa beim  
Pflügen, hinter ihm steht Elias und gibt ihm  
einen Mantel. 44,5×36 cm.
- Restaurierter Längsriss. Kleine Fehlstellen 
und Retouchen.
CHF 1 400 / 2 200  EUR 1 270 / 2 000

711  Gottesmutter  
Freude aller Leidenden
Russisch, Anfang 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Im Zentrum auf rundem Sockel 
stehende Gottesmutter mit Weltkugel und  
Zepter. 2 Engel führen die Bedürftigen heran, 
deren Bitten auf Schriftbändern festgehalten 
sind. In der Mitte des oberen Bildrands er-
scheint Gottvater über Wolkenband. 31×25 cm.
- Kleine Restaurierungsspuren und Retouchen.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss  
Autenried, Günzburg/Donau
CHF 900 / 1 300  EUR 820 / 1 180

Russische Ikonen

705  Gottesmutter Pokrov
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Im vertieften Mittelfeld auf Silber-
grund Darstellungen in 2 Registern. Oben: Über 
Wolkenband Gottesmutter mit Schleier, be-
gleitet von Engeln und Heiligen. Oben rechts 
Christus Pantokrator. Unten: Sänger Romanos 
mit Schriftrolle, flankiert vom Patriarchen und 
einem Geistlichen sowie dem Kaiserpaar (links)  
bzw. vom hl. Narren Andreas und dessen Schü-
ler Epiphanus (rechts). Unten rechts Romanos, 
dem die Gottesmutter im Traum erscheint und 
ihm eine Schriftrolle zu essen gibt. 36×30 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen. Restaurierungs- 
spuren und kleine Retouchen.
CHF 900 / 1 300  EUR 820 / 1 180

706  Grosse Festtagsikone
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund auf 
Holz. Goldgrund. Im Zentrum Höllenfahrt, Auf-
erstehung und Himmelfahrt Christi. Umgeben
von 12 Festtagsthemen: Geburt der Maria, 
Tempelgang Mariae, Verkündigung, Geburt 
Christi, Darbringung im Tempel, Taufe, Einzug 
in Jerusalem, Verklärung, Kreuzerhöhung,  
Herabkunft des Hl. Geistes, Gastmahl  
Abrahams (AT-Dreifaltigkeit) und Entschlafen 
der Gottesmutter (Koimesis). Umrandung floral 
graviert. 52,5×45 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen. Retouchen. 
CHF 1 300 / 1 700  EUR 1 180 / 1 550
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712  Hl. Johannes der Vorläufer
Russisch, 1.Hälfte 19.Jh., Altgläubigenatelier. 
Tempera über Kreidegrund auf Holz. Im vertieften 
Mittelfeld auf Goldgrund Halbfigur des Heiligen 
mit Fellgewand und Flügeln. Mit der linken 
Hand umfasst er einen Kelch, in dem das  
Jesuskind liegt. 53,5×42 cm.
- Minimale Restaurierungsspuren und kleine 
Einstimmungen.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss  
Autenried, Günzburg/Donau
CHF 3 000 / 5 000  EUR 2 730 / 4 550

713  Vierfelder-Ikone
Russisch, Mitte 19.Jh. Tempera über Kreide- 
grund auf Holz. Darstellungen in 2 Registern. 
Oben: Die hl. sieben Schläfer von Ephesus 
(links) und Hl. Niphont. Unten: Hl. Nikolaus 
(links) und Hl. Theodora. 36×30,5 cm.
- Restaurierungsspuren. Urspr. Goldgrund 
berieben.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss  
Autenried, Günzburg/Donau
CHF 900 / 1 300  EUR 820 / 1 180
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714  Verklärung Christi  
auf dem Berg Tabor
Russisch, datiert 1856. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Feinmalerei. Im Zentrum über 
Goldgrund Christus in weissen Gewändern vor  
fein gravierter Strahlen-Mandorla. Ihm erschei-
nen der Hl. Elias (links) und Moses (rechts). 
Im Vordergrund die 3 erschrockenen Apostel  
Petrus, Jakobus und Johannes. 8 Randheilige. 
Links: Hl. Mönch Simeon, Hl. Anna, hl. Apostel  
Philipp und Hl. Glykeria. Rechts: Hl. Helena, 
Prophetin Anna, Hl. Akylina und Hl. Natalia.  
Unten rechts Inschrift. 45×37,5 cm.
- Restaurierter Längsriss. Kleine Einstim- 
mungen.
Inschrift: «Gemalt im Jahre 1856, 4. Dezember, 
in der Stadt St. Petersburg, Mönch Mikhallo  
Iudin (geb. 1818, arbeitete in Palech und  
St. Petersburg): Wasilij Schilow»
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss  
Autenried, Günzburg/Donau
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

715  Hl. Nikolaus und Vita
Russisch, 2.Hälfte 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Im Zentrum Halbfigur des  
Heiligen, die Rechte im Segensgestus erhoben, 
 mit der linken Hand das offene Evangelium 
haltend. Sein Haupt flankieren Christus und die 
Gottesmutter auf Wolkenband. Umgeben von 
12 Szenen aus dem Leben des Hl. Nikolaus: 
Geburt, Taufe, Einführung in die Schule,  
Bischofsweihe, am Konzil von Nicäa, der  
Heilige erscheint Kaiser Konstantin und Feldherr 
Eulabius im Traume, Errettung der 3 Mädchen 
vor der Schande, Befreiung der 3 Unschuldigen 
aus dem Gefängnis, Errettung der 3 zum Tode 
Verurteilten, Nikolaus bringt einen von Piraten 
geraubten Knaben seinen Eltern zurück, Tod 
des Heiligen und Übertragung seiner Gebeine 
nach Bari. 10 Randheilige. Links: Hl. Alexander  
Newskij, Hl. Maria von Ägypten, hl. Mönch  
Johannes, Hl. Katharina und Hl. Tatjana. Rechts: 
Hl. Zarin Alexandra, Hl. Daria, Hl. Agrippina, Hl. 
Alexandra und Hl. Stephanida. 54×47,5 cm.
- Tituli neu gemalt, Umrandungen goldbronziert. 
Retouchen.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss  
Autenried, Günzburg/Donau
CHF 2 400 / 3 600  EUR 2 180 / 3 270

716  Drei hl. Hierarchen
Russisch, 2.Hälfte 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Auf Goldgrund Ganzfiguren der  
Hll. Basilius, Gregorius und Johannes  
Chrysostomos. Über ihren Häuptern halten  
2 Engel das Mandylion. 35,5×28,5 cm.
- Feine Krazspuren. Minimal berieben. Kleine 
Einstimmungen. Insektengänge.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss  
Autenried, Günzburg/Donau
CHF 900 / 1 300  EUR 820 / 1 180

717  Höllenfahrt und Auferstehung 
Christi
Russisch, 2.Hälfte 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. In der unteren Bildhälfte Christus, 
der auf den zerborstenen Höllentoren steht und 
Adam aus dem Hades zieht. Unten links der 
offene Höllenschlund, in der rechten Ecke der 
zweifelnde Petrus. In der oberen Bildhälfte der 
Auferstandene vor Strahlenmandorla, zu seiner 
Linken stehen die Erlösten auf dem Weg zum 
Paradies (oben rechts), in dem schon Henoch 
und Elias weilen. Am rechten Bildrand steht der 
gute Schächer vor dem Himmelstor. 2 Rand-
heilige: Hl. Maron(?) (links) und Hl. Johannes 
(rechts). 35×30,5 cm.
- Restaurierter Längsriss. Retouchen. 
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss 
Autenried, Günzburg/Donau
CHF 1 400 / 2 200  EUR 1 270 / 2 000
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718  Erweiterte Festtagsikone
Russisch, 2.Hälfte 19.Jh., Altgläubigenatelier. 
Tempera über Kreidegrund auf Holz. Feinmalerei. 
Zentrale Darstellung der Höllenfahrt und Auf-
erstehung Christi umgeben von Passionskranz 
(innen) und Festtagszylus (aussen). In den  
Ecken die 4 Evangelisten in ihren Schreib-
stuben. 4 Randheilige: Hl. Theodosia und  
hl. Mönch Stephan (links) bzw. hl. Mönch  
Theodor und Hl. Elisabeth (rechts). 44×39 cm.
- Minimale Schadstellen. Kleine Einstimmungen.
Passionskranz:
Abendmahl, Fusswaschung Petri, Ölberg,  
Verrat des Judas, Judaskuss, Christus vor  
Pilatus, Geisselung, Dornenkrönung, Kreuz-
tragung, Kreuzigung, Kreuzabnahme und 
Grablegung Christi.
Festtagszyklus:
Geburt der Maria, Tempelgang Mariae, Gastmahl 
Abrahams (AT-Dreifaltigkeit), Verkündigung, 
Geburt Christi, Darbringung Christi im Tempel, 
Taufe, Einzug in Jerusalem, Verklärung, Himmel- 
fahrt Christi, Entschlafen der Gottesmutter,  
Erweckung des Lazarus, Enthauptung Johannes 
d. Vorläufers, Kreuzerhöhung, Feurige Himmel-
fahrt des Hl. Elias und Gottesmutter Pokrov.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss  
Autenried, Günzburg/Donau
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 640 / 5 450

719  Gottesmutter  
Unerwartete Freude
Russisch, Ende 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Über weissem Inschriften-Feld 
Darstellung der Gottesmutter mit Kind. Vor ihr 
kniet ein reumütiger Sünder. 2 Randheilige:  
Hl. Nikifor (links) und Hl. Euphrosyne (rechts). 
Hintergrund sowie Umrandung ornamental 
punziert und graviert. 35,5×30,5 cm.
- Minimale Schadstellen und Retouchen.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss  
Autenried, Günzburg/Donau
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

720  Gottesmutter  
Freude Aller Leidenden
Russisch, Ende 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Reich punzierter Goldgrund. 
Im Zentrum über Wolkensockel Gottesmutter 
mit Kind vor Strahlenmandorla. 2 Engel bringen 
die Bedürftigen heran, deren Bitten auf Schrift-
bänder geschrieben sind. In der Mitte des  
oberen Bildrands Hl. Dreifaltigkeit auf Wolken-
band. Umrandung ornamental punziert und 
graviert, tlw. farbig bemalt. 35×30,5 cm.
- Altersspuren. Kleine Schadstellen und Einstim- 
mungen.
CHF 1 400 / 2 200  EUR 1 270 / 2 000

721  Wochenikone (Sedmiza)
Russisch, datiert 1882, Altgläubigenatelier. 
Tempera über Kreidegrund auf Holz. In leicht 
vertieftem Mittelfeld Feinmalerei auf Gold-
grund. In der oberen Bildhälfte 6 Wochentag-
Themen: Höllenfahrt Christi (Sonntag), Synaxis 
des Erzengels Michael (Montag), Enthauptung  
des Hl. Johannes d. Vorläufers (Dienstag),  
Verkündigung an die Gottesmutter (Mittwoch), 
Fusswaschung Petri (Donnerstag) und Kreuzi-
gung Christi (Freitag). Die untere Bildhälfte ist  
der Allerheiligen-Darstellung gewidmet (Sams-
tag). Im Zentrum Deesis mit thronendem  
Christus Pantokrator, flankiert von der Gottes-
mutter und dem Hl. Johannes d. Vorläufer als 
Fürbitter, umgeben von einer Engelschar. Die  
heiligen Frauen und Männer (Propheten, Apostel, 
Märtyrer, Nonnen, Asketen, Bischöfe etc.) 
sind in 4 Reihen wiedergegeben. Unten rechts  
Inschrift. 31×26,5 cm.
- Umrandung tlw. restauriert. Kleine Einstim- 
mungen.
Inschrift:
«Diese heilige Ikone wurde im Jahre 7390 
(=1882) gemalt im November»
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss  
Autenried, Günzburg/Donau
CHF 2 400 / 3 200  EUR 2 180 / 2 910
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722  Hl. Nikolaus
Russisch, Ende 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Halbfigur des bärtigen Heiligen, 
die Rechte im Segensgestus erhoben, mit der 
linken Hand das offene Evangelium haltend. 
Sein Haupt flankieren Christus und die Gottes- 
mutter auf Wolkensockeln. 2 Randheilige: 
Schutzengel (links) und Heilige (rechts, Titulus 
nicht erhalten). 31×26,5 cm.
- Hintergrund und Umrandung restauriert, 
grössere Retouchen. Nimbus des Heiligen 
goldbronziert.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss  
Autenried, Günzburg/Donau
CHF 900 / 1 300  EUR 820 / 1 180

723  Heiligenikone
Russisch, Ende 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Im leicht vertieften Mittelfeld 
Ganzfiguren der Hl. Eugenia, des Schutzen-
gels und der Hl. Xenia auf hellblauem Grund. 
Vergoldete Nimben ornamental graviert und 
punziert. In der Mitte des oberen Bildrands  
erscheint Christus Pantokrator auf Wolken-
band. 35,5×31 cm.
- Umrandung übermalt. Minimale Fehlstellen.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss  
Autenried, Günzburg/Donau
CHF 1 000 / 1 400  EUR 910 / 1 270

724  Gastmahl Abrahams 
(AT-Dreifaltigkeit)
Russisch, um 1900. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Im vertieften Mittelfeld auf Goldgrund 
Darstellung der drei Engel am gedecktem 
Tisch, von Abraham und Sara bewirtet. Im  
Hintergrund Architekturkulisse, Eiche von 
Mamre und zerklüftete Felsen. Im Vordergrund 
opfert ein Jüngling einen Ochsen. 35,5×34,5 cm.
- Restaurierungsspuren (Längsriss). Kleine 
Retouchen. 
Mit Expertise der Ikonengalerie Dr. Stefan 
Brenske, Pullach/Hannover
CHF 1 400 / 2 200  EUR 1 270 / 2 000

725  Christus Erlöser
Russisch, um 1900. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Im vertieften Mittelfeld Antlitz Christi 
auf Goldgrund. 32×27,5 cm.
- Goldgrund leicht berieben. Kleine Einstim-
mungen. Umrandung neu gemalt.
CHF 1 000 / 1 400  EUR 910 / 1 270

726  Gottesmutter  
Freude aller Leidenden
Russisch, 1900 – 1917. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Im Zentrum des leicht vertieften 
Mittelfelds vor Strahlenmandorla auf Wolken- 
sockel stehende Gottesmutter mit Kind.  
2 Engel führen die Bedürftigen heran, deren 
Bitten auf Schriftbändern festgehalten sind. 
In der Mitte des oberen Bildrands erscheint  
Gottvater über Wolkenbank. 35×30,5 cm.
- Farbe leicht rissig. Kleine Retouchen.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss  
Autenried, Günzburg/Donau
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

727  Handkreuz
Russisch, 19.Jh. Holz, beidseitig beschnitzt 
und dunkel patiniert. Recto: Christus am Kreuz,  
flankiert von der Gottesmutter und dem Hl.  
Johannes. Verso: Taufe Christi mit Hl. Johannes  
d. Vorläufer und Engel. Beidseitig: Auf den  
Querbalken-Enden je 1 Engel. Am Kopf und 
Fuss des Kreuzstamms je 1 Evangelist. 
H 20,5 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren. Minimale 
Fehlstellen.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270
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728  Silberbeschlag eines Evangeliars
Moskau, datiert 1818. Silber, tlw. vergoldet. 
Stadtmarke. Marke «M K» (kyrill.) des  
Beschaumeisters Michail Michajlowitsch  
Karpinskij (1800 – 1824). Marke «E.D» (kyrill.)  
eines unbekannten Meisters. Im Zentrum  
thronender Christus, in den Zwickeln die  
4 Evangelisten. Umrandung mit feinem Blätter-
fries. 20,5×12,5 cm. Auf mit weinrotem Velours 
überzogene Holztafel montiert.
- Altersspuren. Stellenweise leicht berieben.
Beschaumeister-Marke: Verzeichnis der  
russischen Gold- und Silbermarken, Slavisches 
Institut München, 1971, Nr. 610.
CHF 220 / 320  EUR 200 / 290

729  Silbermedaillon  
mit 3 Email-Ikonen
Russisch, 19.Jh. (1) Medaillon. Oval. Silber, 
vergoldet. Aussenseiten graviert mit Kreuz und 
Arma Christi bzw. Inschriften. (2) Ikonen.  
Polychrome Emailmalerei. Im Zentrum Aufer-
stehungs-Christus. Auf den Flügeln Hl. Michael 
(links) bzw. Hl. Mitrophan (rechts). 5×11 cm 
(offen).
- Leichte Alters- und Tragespuren.
Inschriften:
«Vor Deinem Kreuz verneigen wir uns, Herr» 
(Mitte). «Frommer erleuchte (uns) wie die 
Sonne» (rechts). «Heiliger Vater Mitrofan bitte 
Gott (im Gebet) für uns» (links).
CHF 240 / 380  EUR 220 / 350

730  Gottesmutter mit Kind und 
Johannesknaben mit Oklad
Russisch, um 1800, nach dem Vorbild von  
Raffael. (1) Ikone. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Darstellung der Gottesmutter, das 
Kind eng umschlungen in ihren Armen haltend. 
Am rechten Bildrand der Johannesknabe.  
(2) Oklad. Messing mit minimalen Resten  
einer Versilberung. Gravierte und punzierte 
Kleidung, Nimbus und Umrandung mit orna-
mentalem und floralem Reliefdekor. 40×35 cm.
- Kleine Schadstellen und Retouchen (1). Leicht 
berieben, minimale Dellstellen (2).
Die so genannte «Madonna della Seggiola» 
(1513 – 1514) von Raffael (1483–1520) hängt 
heute in der Galleria Palatina des Palazzo Pitti 
in Florenz.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

731  1 Paar Ikonen mit Oklad in Kiyot
Russisch, Ende 19.Jh. (1) Ikonen. Tempera über 
Kreidegrund auf Holz. Gottesmutter Hodegetria 
bzw. Christus Pantokrator. (2) Oklade. Messing 
mit minimalen Resten einer Versilberung.  
Feiner floraler und ornamentaler Reliefdekor. In 
vergoldetem Rahmen mit Blattkranz-Auflagen 
und Hl. Geist-Taube als Bekrönung. (3) Kiyot.  
Holz furniert, Fileteinlagen aus Messing. Recht-
eckige Form mit geschweiftem Kopfstück. Je 
21,5×17 cm (Ikonen) bzw. 42×48,5 cm (Kiyot).
- Altersspuren. Kleine Schadstellen (Rahmen).
CHF 700 / 1 100  EUR 640 / 1 000

732  Christus Pantokrator mit 
Silberoklad
Russisch, um 1900. (1) Ikone. Tempera über 
Kreidegrund auf Holz. Halbfigur Christi, die 
Rechte im Segensgestus erhoben, mit der linken 
Hand das offene Evangelium haltend. (2) Oklad. 
Silber. Moskau 1896 – 1908. Marke der Beschau- 
administration mit den Initialen von Iwan Serge-
jewitsch Lebedkin. Meistermarke «N.G.» (kyrill.) 
nicht identifizierbar. Feinste Gravuren, florale 
und ornamentale Motive. Kleidung tlw. guillo-
chiert. 27×22,5 cm.
- Altersspuren. Minimale Schadstellen (Oklad).
Marke der Bezirksbeschauadministration: 
Verzeichnis der russischen Gold- und Silber-
marken, Slavisches Institut München, 1971, 
Nr. 1936.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

733  Gottesmutter von Kasan mit 
Silberoklad in Kiyot
Russisch, um 1880. (1) Ikone. Tempera über 
Kreidegrund auf Holz. Gottesmutter mit dem 
segnenden Kind. (2) Oklad. Silber. Moskau,  
datiert 1878. Marke «B.S.» (kyrill.) des Beschau- 
meisters Viktor Sawinkow (1855 – 1888).  
Meistermarke nicht identifizierbar. Kleidung  
fein graviert, florale Motive. Umrandung orna-
mental und floral reliefiert. (3) Kiyot. Holz  
furniert. Rechteckig. 30,5×26 cm (Ikone) bzw. 
39,5×35 cm (Kiyot).
- Altersspuren (1+2). Minimale Fehlstellen (3).
Beschaumeister-Marke: Verzeichnis der  
russischen Gold- und Silbermarken, Slavisches 
Institut München, 1971, Nr. 621.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360
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734  Gottesmutter von Kasan mit 
vergoldetem Silberoklad 
Russisch, um 1900. (1) Ikone. Tempera über 
Kreidegrund auf Holz. Gottesmutter mit dem 
segnenden Kind. (2) Oklad. Silber vergoldet, 
1896 – 1908. Initialen auf der Marke der  
Beschauadministration nicht eindeutig lesbar. 
Meistermarke «SG» (kyrill.) nicht identifizierbar.  
Feiner Reliefdekor, Umrandung mit floralen  
Motiven. Nimben und Eck-Auflagen mit reichem, 
floralem Email cloisonné-Dekor. 26,5×22,5 cm 
- Altersspuren und kleine Retouchen (1).  
Minimale Schadstellen (2).
Marken der Bezirksbeschauadministration: 
Verzeichnis der russischen Gold- und Silber-
marken, Slavisches Institut München, 1971, 
S. 95.
CHF 2 500 / 3 500  EUR 2 270 / 3 180

735  Gottesmutter des Zeichens mit 
Silberbasma und Perlenoklad
Russisch, Mitte 19.Jh. (1) Ikone. Tempera über 
Kreidegrund auf Holz. Gottesmutter orans, 
das Kind vor ihrer Brust. Auf dem linken Rand 
Hl. Thekla. (2) Basma. Silber vergoldet. Moskau, 
datiert 1849. Marke «N.D» (kyrill.) des  
Beschaumeisters Nikolai Lukitsch Dubrowin 
(1822 – 1855). Meistermarke «W.K» (kyrill.) des 
Wasilij Anisimow Kowalewskij (Eigentümer  
einer Meisterwerkstätte für Silberwaren).  
Reicher floraler Reliefdekor. (3) Oklad. Perlen-
stickerei (u.a. mit Saatperlen) über Goldfolie, 
tlw. mit gefassten Glassteinen geschmückt. 
31×26 cm.
- Altersspuren (1). Kleine Schad- und Fehl-
stellen (2). Perlenstickerei in grossen Teilen  
erneuert (3). 
Marken: Verzeichnis der russischen Gold- und 
Silbermarken, Slavisches Institut München, 
1971, Nr. 614 (Bm) und Nr. 722 (Mm).
CHF 1 800 / 2 800  EUR 1 640 / 2 550
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Teppiche,
Flach-
gewebe,
Textilien 
800 – 931
Mittwoch, 15. Juni 2016, 
ca. 15:45 Uhr

800  Isfahan
Z-Iran, um 1960. Auf weissem Grund liegt ein 
Rund-Medaillon, umgeben von einem eleganten 
floralen Dekor mit Blumenpalmetten, Blüten-
zweigen und fein gezeichneten Arabesken.  
2 rote Blütenborten umranden die hellblaue, mit 
Palmetten und Blütenranken belegte Haupt-
bordüre. Sehr guter Zustand. 118×154 cm 
(ft. 3.9×5.1).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 090 / 1 450

801  Beluch
O-Iran, um 1910. Das gesamte kamelhaarfarbige 
Innenfeld wird von einem mit Blattranken und 
Blüten verzierten Lebensbaum durchgehend  
gefüllt. 2 schmale Borten säumen die mit  
alternierenden Blütenstreifen belegte Haupt-
bordüre. Gebrauchsspuren. 110×160 cm 
(ft. 3.6×5.3).
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

802  Ghashghai
S-Iran, um 1910. Im nachtblauen Mittelfeld  
figurieren 3 hakenbesetzte Rauten-Medaillons, 
flankiert von dicht gezeichneten Bäumen,  
Vögeln und Blüten. Die helle Hauptbordüre ist 
mit gelben viergeteilten Rauten und Blüten  
belegt, dazu 2 hellblaue Wellenranken-Blüten-
Nebenbordüren. Gute Erhaltung. 120×170 cm 
(ft. 4×5.6).
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

803  Ghashghai
S-Iran, um 1900. Sehr elegantes und schönes 
Design. Im nachtblauen Mittelfeld sind  
verschiedenste Blumen, Blüten, Tiere und  
Vögel flächendeckend gestreut. In den  
4 weissen Eckzwickeln wird das Dekor wieder- 
aufgenommen. Mehrere Nebenbordüren und 
Borten umranden die weisse Blüten- und Blatt- 
ranken-Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 
200×270 cm (ft. 6.6×8.9).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 090 / 1 450
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806  Hereke-Seide
N-Türkei, um 1960. Das rote Mittelfeld ist mit 
einer imposanten Vase belegt, die mit unter-
schiedlichsten Blumen gefüllt ist. 2 dekorative 
weisse Borten umgeben die fein gearbeitete 
gelbe florale Bordüre. Gute Erhaltung. 67×77 cm 
(ft. 2.2×2.5).
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

807  Turkmen
NO-Iran, um 1940. Auf typisch rotem Grund 
sind mit turkmenischen Elementen gefüllte 
Rautenfelder angelegt, die von weiss-roten 
Streifen umrandet werden. Ein Riss in der Mitte,  
ansonsten gute Erhaltung. 42×54 cm 
(ft. 1.4×1.8).
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

808  China-Art déko
China, um 1920. Das seltene gelbe Innenfeld 
wird von den Glückssymbolen Hirsch und Kra-
nich geschmückt und von einer Perlenborte 
flankiert. Die breite helle Bordüre ist mit Pä-
onien und Shou-Symbolen reichlich verse-
hen. Minimale Gebrauchsspuren. 150×193 cm 
(ft. 5×6.4).
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

809  Tschitschi-Kuba
O-Kaukasus, um 1900. Im nachtblauen  
Mittelfeld sind in horizontalen Reihen dekorative 
Tschitschi-Elemente angelegt, flankiert von 
fein gezeichneten Blüten. Paarweise umranden 
reziproke Medachyl-, Nelken- und Wellen- 
ranken-Borten die nachtblaue charakteristische  
Tschitschi-Bordüre. Minimale Gebrauchs- 
spuren. 116×158 cm (ft. 3.8×5.2).
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640

810  Shirwan
Z-Kaukasus, um 1900. Auf dunklem Grund  
figurieren 2 vertikale Reihen mit vielfarbigen 
hakenbesetzten Rauten, die von verschiedens-
ten Shirwan-Blüten und Ornamenten begleitet 
werden. 2 fein gearbeitete rote Blütenborten 
und eine mehrfarbige Zickzack-Aussenborte 
säumen die breite weisse, mit einem deko- 
rativen Blattdekor belegte Krabben-Haupt-
bordüre. Alte Reparaturen, Gebrauchsspuren. 
133×280 cm (ft. 4.4×9.2).
CHF 1 200 / 2 000  EUR 1 090 / 1 820

804  Malayer
Z-Iran, um 1900. Auf tiefblauem Grund ist ein 
elegantes ruhiges Dekor angelegt. Im Zentrum 
figuriert ein gezacktes Zitronen-Medaillon mit  
2 Ausläufern, das von 6 Zypressenbäumen  
begleitet wird. Orange, mit Boteh-Göls belegte 
Eckzwickel säumen das Feld. 2 helle Neben-
bordüren umranden die mit Blüten und Blatt-
ranken verzierte Hauptbordüre. Natürlicher  
Abrash. Eine lange reparierte Stelle, ansonsten 
gute Erhaltung. 135×202 cm (ft. 4.5×6.7).
CHF 1 800 / 2 600  EUR 1 640 / 2 360

805  Marasali
Z-Kaukasus, um 1900. Im seltenen goldgelben 
Mittelfeld dichtes geometrisches, mit Blumen-
palmetten ausstaffiertes Wabengitterwerk. Ein 
weisses, mit stilisierten Vögeln belegtes Band 
bildet die Gebetsnische (Mihrab). Eine rot-
blaue reziproke Medachyl-Innenborte und eine 
florale Aussenborte umgeben die mit alternie-
renden Hexagonen verzierte Hauptbordüre. 
Gebrauchsspuren. 119×150 cm (ft. 3.9×5).
Provenienz: Privatsammlung Zug
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090
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811  Kayseri
Z-Türkei, um 1940. Pastellfarbener Teppich. Im 
hellen Innenfeld liegt ein dominantes braunes 
Rauten-Medaillon mit 2 Pfeil-Ausläufern,  
umgeben von Blüten und Ranken. 2 filigrane 
Borten umfassen die mit Palmetten, Wellen-
ranken und fliegenden Vögeln belegte breite 
violette Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 
120×180 cm (ft. 4×5.9).
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

812  Karabagh
S-Kaukasus, um 1910. Sog. «Aubusson- 
Dekor». Im nachtblauen Feld ist ein dominan-
tes rotes Medaillon angelegt, das von Blumen, 
Ranken und Vögeln begleitet wird. Hellblaue, 
mit Blumen und Blüten verzierte Hauptbordüre. 
Alte reparierte Stelle. 140×185 cm (ft. 4.6×6.1).
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640

813  Bergama
O-Türkei, um 1910. Im tiefblauen Mittelfeld  
bilden weisse Blüten ein Rauten-Medaillon, 
flankiert von fein gezeichneten Blüten im Feld. 
Ein Hakenband formt die grosszügigen roten 
Eckzwickel, die mit 4 typischen grossen  
weissen Blüten verziert sind. 2 breite Ab-
schluss-Kelims säumen am oberen und unteren 
Ende die rote Streifen-Bordüre. Gute Erhal-
tung. 97×120 cm (ft. 3.2×4).
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

814  Jomud-Asmalik
Turkmenistan, um 1910. Charakteristische 
braun-rote Jomud-Farbe mit gitterförmig  
stilisiertem Aschik-Feldmuster. Dekorative 
rote Syrga-Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 
68×107 cm (ft. 2.2×3.5).
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

815  Ghashghai-Kelim
S-Iran, um 1980. Auf 2 Bahnen gefertigtes 
Flachgewebe. Ein elegantes, zeitgenössisches 
und modernes Werk. Das Feld ist in Blau und  
Rot gehalten, mit ineinander überlaufenden  
Linien. Gute Erhaltung. 175×240 cm (ft. 5.8×7.9).
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910

816  Kirman
Z-Iran, um 1900. Sog. «Millefleurs»-Musterung. 
Auf nachtblauem Grund figuriert ein durchge-
hend dichtes florales Dekor mit verschiedens-
ten Blumen und Blütenranken in unendlichem 
Rapport. 2 Nebenbordüren säumen die blaue,  
ebenfalls üppig verzierte florale Haupt- 
bordüre. Starke Gebrauchsspuren. 140×217 cm 
(ft. 4.6×7.2).
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

817  Kashan
Z-Iran, um 1910. Im roten Innenfeld liegt ein 
nachtblaues Kartuschen-Medaillon mit 2 Aus- 
läufern, das von filigran gezeichneten  
Blattranken, Blumen und Blüten umgeben ist. 
Nachtblaue breite reich geschmückte florale 
Hauptbordüre, dazu mehrere filigrane Borten. 
Gebrauchsspuren. 267×360 cm (ft. 8.8×11.9).
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910

818  Nain
Z-Iran, um 1960. Dichtes florales Werk. Im 
nachtblauen Innenfeld liegt ein Rundstern- 
Medaillon, flankiert von Blumenpalmetten,  
Blütenzweigen und 4 hellen Eckzwickeln. Eine 
florale, mit Ranken und Blüten belegte Bordüre 
umgibt das Feld. Sehr guter Zustand. 
87×122 cm (ft. 2.9×4).
CHF 500 / 900  EUR 450 / 820
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823  Mahal
Z-Iran, um 1910. Im weissen Mittelfeld bilden  
Konturbänder Felder, die mit Bäumen und  
verschiedensten Blüten verziert sind. 4 gelbe 
und hellblaue Wellenrankenborten säumen die 
rote, mit Blumen und Ranken belegte Haupt-
bordüre. Gebrauchsspuren. 270×360 cm 
(ft. 8.9×11.9).
CHF 1 400 / 1 800  EUR 1 270 / 1 640

824  Pao-Tao
S-Mongolei, um 1910. Im dunkelblauen Feld  
figurieren die Glücksymbole Hirsch und Kranich, 
flankiert von Wasser und einem Baum. Das  
Motiv spiegelt sich, so dass es für den Betrach-
ter von beiden Seiten sichtbar ist. Eine deko- 
rative Mäanderborte säumt die Swastika-
Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 64×120 cm 
(ft. 2.1×4).
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

825  Pao-Tao
S-Mongolei, um 1940. Auf einem Felsen steht 
ein prächtiger Phönix direkt neben dem  
Wu-tung-Baum, der als seine Heimstatt 
gilt. Das obere Ende wurde erneuert (etwa 
5 cm breit), ansonsten sehr gute Erhaltung. 
75×150 cm (ft. 2.5×5).
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

826  Senne
Z-Iran, um 1900. Auf weissem Grund ist 
durchgehend ein dichtes dekoratives Senne-
Boteh-Dekor gitterartig in horizontalen Reihen  
angelegt. Eine breite Borte trennt das Feld 
von der Bordüre, die mit einer charakteristi-
schen Musterung verziert ist, dazu mehrere 
Rosettenborten. Gute Erhaltung. 138×220 cm 
(ft. 4.6×7.3).
Provenienz: Privatsammlung Zug
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

827  Pao-Tao
S-Mongolei, um 1940. Auf tiefblauem Grund 
liegt ein Rund-Medaillon, flankiert von  
effektvoll angelegten Päonienblüten. Eine  
dekorative Perlenborte säumt die breite  
elegante Blüten-Hauptbordüre. Gute Erhal-
tung. 55×105 cm (ft. 1.8×3.5).
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

828  Kirshehir
O-Türkei, um 1900. Die olivgrüne haken- 
besetzte Gebetsnische (Mihrab) wird beid- 
seitig von 2 mit Blattzweigen verzierten  
Paneelen flankiert. Die Innenborte ist mit  
geknickten Wellenranken, die Aussenborte mit 
Blüten und Ranken geschmückt, dazwischen 
liegt die breite Streifen-Hauptbordüre. Repa-
rierte Stelle, Gebrauchsspuren. 118×170 cm 
(ft. 3.9×5.6).
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910

829  Sarab
NW-Iran, um 1900. Im kamelhaarfarbigen  
Mittelfeld liegen 3 rote gezackte Hexagone 
mit Ausläufern am oberen und unteren Ende. 
Mit charakteristischen Sarab-Motiven belegte 
helle Hauptbordüre, flankiert von einer braun-
roten reziproken Medachylborte. Gebrauchs-
spuren. 88×410 cm (ft. 2.9×13.5).
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

819  Saruk-Farahan
Z-Iran, um 1910. Im roten Innenfeld liegt ein 
mächtiges nachtblaues Kartuschen-Medaillon 
mit 2 Ausläufern, umgeben von fein gezeich-
neten Blattranken, Blüten und 4 weissen Eck-
zwickeln. Filigrane Borten säumen die nacht-
blaue, mit geometrischen grossen Palmetten 
und Blattzweigen verzierte Hauptbordüre.  
Gebrauchsspuren. 126×195 cm (ft. 4.2×6.4).
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

820  Ghom-Seide
Z-Iran, um 1990. Flormaterial reine Seide. Oben 
in der Mitte signiert mit «Iran, Ghom, Rezvani». 
Auf aquamarinblauem Grund dichtes florales  
Dekor mit einem Zitronenmedaillon und 2 Aus-
läufern, umgeben von filigran gearbeiteten  
Blumenpalmetten, Blütenzweigen und hellen 
geschwungenen Eckzwickeln. Fein gezeich-
nete Blütenborten säumen die florale Haupt-
bordüre, die in den Ecken mit blumengefüllten 
Vasen verziert ist. Sehr guter Zustand. 
100×150 cm (ft. 3.3×5).
CHF 1 400 / 1 800  EUR 1 270 / 1 640

821  Tekke-Buchhara
Turkmenistan, um 1910. Auf rosarotem Grund 
liegen 5 Hauptreihen mit je 16 Tekke-Buchhara-
Göls, begleitet von 4 Reihen mit sekundären 
Göls. Die Hauptbordüre ist mit typischen  
Buchhara-Zeichnungen besetzt. Schöne 
beidseitige Schürzen mit turkmenischem  
Lebensbaum-Dekor. Minimale Gebrauchs-
spuren. 277×375 cm (ft. 9.1×12.4).
CHF 1 400 / 2 400  EUR 1 270 / 2 180

822  Mahal
Z-Iran, um 1940. Auf rotem Grund ist das für  
einen Mahal typische Dekor flächendeckend 
gestreut. 2 Rosettenborten umgeben die 
nachtblaue, mit stark geometrischen Blumen,  
Blüten und Ranken belegte Hauptbordüre. Gute  
Erhaltung. 262×357 cm (ft. 8.6×11.8).
CHF 800 / 1 400  EUR 730 / 1 270
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830  Shiraz
S-Iran, um 1910. Im hellblauen Mittelfeld  
figurieren 3 miteinander verbundene Rauten-
Medaillons, flankiert von dichtem Streudekor 
sowie Tieren, Vögeln, Blüten und weiteren 
Ghashghai-Elementen. Die mehrfarbige Haupt-
bordüre ist mit gereihten Boteh-Göls belegt, 
dazu mehrere Nebenbordüren und Borten. 
 Gebrauchsspuren. 218×320 cm (ft. 7.2×10.6).
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

831  Saruk
Z-Iran, um 1910. Im cremefarbenen Mittelfeld 
figurieren rote Rauten-Medaillons, flankiert 
von dicht gestreuten Blüten, Blumen und Ranken. 
2 feine Rosettenborten säumen die rote, 
mit Blumenpalmetten und Blattranken ver-
zierte Hauptbordüre. Sehr gute Erhaltung. 
132×195 cm (ft. 4.4×6.4).
CHF 800 / 1 400  EUR 730 / 1 270

832  Beluch
O-Iran, um 1910. Auf kamelhaarfarbigem 
Grund figurieren wabenartig angelegte Hexa-
gone, die je mit einem hakenbesetzten Polygon 
verziert sind. Die rote Bordüre ist mit haken- 
besetzten Rechtecken belegt und wird von einer 
hellblauen reziproken Medachylborte umfasst. 
Gebrauchsspuren. 95×180 cm (ft. 3.1×5.9).
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

833  Salor-Juwal
S-Turkmenistan, um 1910. Auf rot-violettem 
Grund figurieren 3 Reihen horizontal angelegter 
Salor-Göls, die von einer Kotschanak-Bordüre 
und 2 Borten umrandet werden. Stilisierte  
Blumen verzieren die elegante Tekke-Schürze. 
Gute Erhaltung. 88×136 cm (ft. 2.9×4.5).
CHF 800 / 1 400  EUR 730 / 1 270

834  Sarik-Turba
S-Turkmenistan, um 1910. Im Mittelfeld sind 
4 braun-violette Rauten mit Göls angelegt, 
flankiert von 10 Alem-Zeichen und mehreren 
Borten. Sehr gute Erhaltung. 32×112 cm 
(ft. 1.1×3.7).
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910

835  Gördes
W-Türkei, um 18.Jh. Die cremefarbene Gebets- 
nische (Mihrab) ist mit charakteristischen  
Gördes-Zweigen und Blüten verziert. Von 
dem filigran gezeichneten Giebel hängen eine 
Kanne und ein dekorativer Blütenzweig hinab  
ins Feld. Mehrere fein gearbeitete Borten 
umfassen die reich gemusterte Gördes-
Haupt-bordüre. Alte reparierte Stellen, starke  
Gebrauchsspuren. 107×150 cm (ft. 3.5×5).
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

836  Salor-Juwal
S-Turkmenistan, um 1900. Feine Knüpfung. 
Im roten Mittelfeld thronen 3 Salor-Göls,  
flankiert von mit Sternen belegten Recht-
ecken, die kreuzförmig angelegt sind. Mehrere 
mit Zeichnungen verzierte Borten, dazu eine 
mit gereihten Lebensbäumen geschmückte 
Schürze. Sehr gute Erhaltung. 76×124 cm 
(ft. 2.5×4.1).
CHF 1 000 / 1 800  EUR 910 / 1 640

837  Gördes
W-Türkei, um 18.Jh. 2 mächtige Säulen bilden 
eine spitz zulaufende, mit grossen Blüten  
geschmückte Gebetsnische (Mihrab). Vom fili- 
gran gezeichneten tiefblauen Giebel hängt 
ein dekorativer Blütenzweig hinab ins weisse 
Feld. Mehrere fein gezeichnete Wellenranken- 
Borten umfassen die reich gemusterte charak-
teristische Gördes-Hauptbordüre. Reparierte 
Stellen, starke Gebrauchsspuren. 127×175 cm 
(ft. 4.2×5.8).
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820

838  Kayseri
Z-Türkei, um 1910. Pastellfarbener Teppich. Im 
weissen Innenfeld liegt ein dekoratives Medail-
lon, dicht flankiert von Blumenpalmetten und 
Blattranken. 2 filigrane helle Borten umfassen 
die mit Boteh-Göls und Blüten belegte breite 
Hauptbordüre. Gebrauchsspuren 132×180 cm 
(ft. 4.4×5.9).
CHF 800 / 1 400  EUR 730 / 1 270

839  Kazak
S-Kaukasus, um 1910. Im roten Mittelfeld  
thronen 3 hakenbesetzte Polygone, flankiert 
von viergeteilten Hakenrauten. 2 breite grüne 
Mäanderborten umranden die blaue, mit alter-
nierenden Hakenrechtecken verzierte Haupt-
bordüre. Gebrauchsspuren. 143×223 cm 
(ft. 4.7×7.4).
CHF 1 000 / 1 600  EUR 910 / 1 450
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843  Tekke-Turba
S-Turkmenistan, um 1900. Sehr feine Knüpfung. 
Im roten Tekke-Innenfeld sind 3 vertikale  
Reihen mit je 4 Tekke-Göls angelegt. Eine mit 
Turkmen-Elementen belegte Hauptbordüre 
säumt das Feld. Interessante Schürze.  
Minimale Gebrauchsspuren, die Schürze ist 
verkürzt. 46×130 cm (ft. 1.5×4.3).
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

844  Malayer
Z-Iran, um 1910. Im nachtblauen Mittelfeld sind 
durchgehend filigrane Boteh-Motive in diagona-
len Reihen angebracht. Weisse Hauptbordüre 
mit Blüten und Boteh-Ranken, umgeben von 
2 mit Boteh-Motiven verzierten Borten.  
Natürlicher Abrash. Starke Gebrauchsspuren. 
139×186 cm (ft. 4.6×6.1).
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

845  Ghashghai-Kelim
S-Iran, um 1980. Auf 3 Bahnen gefertigtes 
Flachgewebe. Ein elegantes, zeitgenössisches 
und modernes Werk. Braune, weisse und beige 
Streifen belegen das Feld in unendlichem  
Rapport. Gute Erhaltung. 175×335 cm 
(ft. 5.8×11.1).
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910

846  Ersari-Hauptteppich
Afghanistan, um 1900. Auf braunem Grund  
figurieren in 3 Reihen je 7 grössere Ersari-Göls. 
Mehrere mit Polygonen und Wellenranken be-
legte Borten säumen die mit einem dekorativen 
Rautenband geschmückte Hauptbordüre. Gute 
Erhaltung. 233×382 cm (ft. 7.7×12.6).
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

847  Ghom-Seide
Z-Iran, um 1980. Flormaterial reine Seide. Auf 
rotem Grund dichtes florales Dekor mit einem 
Zitronenmedaillon und 2 Ausläufern, umgeben 
von filigranen Blumenpalmetten und Blüten-
zweigen. Die hellen Eckzwickel sind ebenfalls 
mit verschiedensten Blüten verziert. 2 filigrane 
Blütenborten säumen die nachtblaue, mit  
Palmetten, Ranken und Vögeln belegte Haupt-
bordüre. Sehr guter Zustand. 94×153 cm 
(ft. 3.1×5).
CHF 1 200 / 2 200  EUR 1 090 / 2 000

841  Hereke-Seide
N-Türkei, um 1970. Flormaterial reine Seide. 
Unten rechts und links signiert. Auf rotem 
Grund ist unter einer gelben Gebetsnische 
(Mihrab) ein blühender Blütenstrauch darge-
stellt, auf dessen Ästen dekorativ gezeichnete 
Vögel sitzen. Hellblaue Bordüre mit Blüten- 
palmetten und Blattranken, dazu 2 Rosetten-
borten. Gute Erhaltung. 52×84 cm (ft. 1.7×2.8).
CHF 800 / 1 600  EUR 730 / 1 450

842  Salor-Juwal
S-Turkmenistan, um 1910. Auf rot-violettem 
Grund 3 Reihen horizontal angelegter Salor-Göls, 
die von mehreren reich belegten Bordüren flan-
kiert werden. Die elegante Tekke-Schürze ist 
mit stilisierten Göls verziert. Gute Erhaltung. 
90×140 cm (ft. 3×4.6).
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

840  Beluch
O-Iran, um 1910. Das gesamte rote Innen-
feld wird von gitterartig angelegten Waben 
durchzogen, die im Inneren mit haken- 
besetzten Rechtecken gefüllt sind. Mehrere 
Beluch-Borten umranden die breite rote  
Blattranken-Blüten-Hauptbordüre. Gute Erhal-
tung. 109×200 cm (ft. 3.6×6.6).
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550
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848  Suzani
Usbekistan, um 1910. Nadelarbeit auf 3 Bahnen. 
Auf seltenem gelben Grund figurieren in 
horizontal angelegten Reihen effektvolle  
Blütenranken, flankiert von grossen Palmetten. 
Ein schmales Wellenranken-Blatt-Dekor ver-
ziert die gesamte Bordüre. Fleckig, ansonsten 
gute Erhaltung. 207×255 cm (ft. 6.8×8.4).
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640

849  Ghom-Seide
Z-Iran, um 1990. Oben in der Mitte signiert 
mit «Ghom Roghani». Auf braunrotem Grund  
dichtes florales Werk. Im Zentrum ruht ein  
reiches 16-Pass-Sternmedaillon mit 2 Aus-
läufern, umgeben von dicht gestreuten  
Blüten, Blattranken und 4 Eckzwickeln. Die 
gelbe Hauptbordüre ist mit grossen Palmetten-
blüten und Blattranken belegt. Sehr gute Erhal-
tung. 57×88 cm (ft. 1.9×2.9).
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

850  Hereke-Seide
Wohl China, um 1990. Flormaterial Naturseide. 
Oben und unten unleserlich signiert. Auf weissem 
Grund figuriert unter einer filigranen Gebets- 
nische (Mihrab) ein aus Vögeln gebildetes Rund-
Medaillon, flankiert von 2 blumengefüllten  
Vasen, 2 blühenden Bäumen und Vogelpaaren. 
2 helle Borten umgeben die breite hellblaue, 
mit Blüten und Ranken belegte Hauptbordüre. 
Sehr gute Erhaltung. 103×138 cm (ft. 3.4×4.6).
CHF 1 600 / 2 600  EUR 1 450 / 2 360

851  Hereke-Seide
N-Türkei, um 1960. Flormaterial Naturseide. 
Oben links signiert mit «Hereke». Auf weissem 
Grund figurieren unter einer filigranen Gebets- 
nische (Mihrab) eine blumengefüllte Vase,  
begleitet von 2 blühenden Bäumen und Vogel-
paaren. 2 hellblaue, mit Vögeln und Rosetten 
verzierte Borten umgeben die gelbe breite, mit 
Blumen, Vögeln und Ranken belegte Haupt-
bordüre. Sehr gute Erhaltung. 96×130 cm 
(ft. 3.2×4.3).
CHF 1 400 / 1 800  EUR 1 270 / 1 640

852  Ikbatan
W-Iran, um 1910. Im nachtblauen Mittelfeld 
liegt im Zentrum ein Rauten-Medaillon mit  
4 Ausläufern, flächendeckend flankiert von  
Herati-Streudekor. Die 4 kleinen Eckzwi-
ckel sind mit Blüten verziert. Mehrere Neben 
bordüren umranden die rote reich be-
legte Hauptbordüre. Sehr gute Erhaltung. 
265×370 cm (ft. 8.7×12.2).
CHF 1 600 / 2 600  EUR 1 450 / 2 360

853  Malayer
Z-Iran, um 1900. Auf braunem Grund figuriert 
ein dominantes Medaillon mit 4 langgezogenen 
Ausläufern. Je ein Viertel des Medaillons belegt 
einen der 4 Eckzwickel. 2 leere Borten säumen 
die rote dichte Herati-Bordüre. Gebrauchs-
spuren. 135×200 cm (ft. 4.5×6.6).
CHF 600 / 1 200  EUR 550 / 1 090
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856  Kashan
Z-Iran, um 1910. Weisses, durchgehend in un-
endlichem Rapport mit Palmetten, Blattranken, 
Blüten und feinen Arabesken belegtes Mittel-
feld. 2 hellblaue Nebenbordüren und 4 gelbe 
Rosettenborten umranden die reich verzierte 
florale blaue Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 
242×312 cm (ft. 8×10.3).
CHF 1 800 / 2 800  EUR 1 640 / 2 550

854  Tibet
Tibet, um 1940. Im aquamarinblauen Mittelfeld 
figurieren Sträucher, die mit grossen Blumen-
palmetten und Ranken verziert sind und von 
aus 4 Schmetterlingen gebildeten Eckzwickeln 
flankiert werden. Fleckig, ansonsten gute  
Erhaltung. 85×160 cm (ft. 2.8×5.3).
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

855  Tapisserie
Frankreich, Anf. 20.Jh. Verdure. In einem dicht 
bewachsenen Wald sitzen im Vordergrund  
2 grosse Vögel auf Ästen. Im Hintergrund ver-
vollständigen ein Schloss und ein Fluss die 
Szenerie. Sehr gute Erhaltung. 192×200 cm 
(ft. 6.3×6.6).
CHF 1 400 / 1 800  EUR 1 270 / 1 640
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857  Kelardasht
NW-Iran, um 1920. Im zart roten Mittelfeld figu- 
rieren 11, im Inneren mit hakenbesetzten  
Polygonen gefüllte Oktogone. Die breite braune 
Hauptbordüre ist mit feinen viergeteilten Blüten 
verziert und wird von 2 breiten weiss-roten rezi-
proken Medachylborten begleitet. Gebrauchs-
spuren, Risse im Feld. 115×300 cm (ft. 3.8×9.9).
CHF 300 / 600  EUR 270 / 550

858  Jomud-Hauptteppich
Turkmenistan, um 1900. Das Mittelfeld trägt 
die typisch tiefbraune Jomud-Farbe und ist 
ausgestattet mit alternierenden Kepse-Göls 
in unendlichem Rapport, umrandet von einer 
wellenförmig angelegten hakenbesetzten  
Stangen-Bordüre und 2 feinen Ashigh-Göl-Bor-
ten. Minimale Gebrauchsspuren. 175×300 cm 
(ft. 5.8×9.9).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 090 / 1 450

859  Kayseri-Seide
Z-Türkei, um 1920. Sehr fein gezeichnete und 
kunstvolle Szene. Im weissen Innenfeld figu-
rieren Jäger bei der Raubtierjagd zwischen  
Hügeln, Bäumen, gestreuten Blumenbouquets 
und Ranken. Die rosafarbene Hauptbordüre ist 
durchgehend mit Blüten belegt. Fleckig, gute 
Erhaltung. 124×180 cm (ft. 4.1×5.9).
CHF 800 / 1 600  EUR 730 / 1 450

860  Ghenje
S-Kaukasus, um 1900. Auf seltenem gelben 
Grund sind gitterartig Blumen, Blüten und 
Ranken flächendeckend angelegt. Weisse 
wirkungsvolle Hakenstangen verzieren alter- 
nierend die Hauptbordüre, die von 2 breiten 
Nebenbordüren begleitet wird. Alte repa-
rierte Stelle, ansonsten sehr guter Zustand. 
100×210 cm (ft. 3.3×6.9).
CHF 1 400 / 2 000  EUR 1 270 / 1 820

861  Ghom
Z-Iran, um 1940. Flormaterial Wolle und Seide. 
Mit Blumenbouquets und Blüten gefüllte Ellipsen 
überziehen durchgehend in unendlichem  
Rapport das beige Mittelfeld. 2 blaue Neben-
bordüren säumen die breite helle, mit blauen 
Kartuschen verzierte Hauptbordüre. Sehr gute 
Erhaltung. 135×202 cm (ft. 4.5×6.7).
CHF 1 000 / 1 800  EUR 910 / 1 640

862  Kashan
Z-Iran, um 1940. Feine Knüpfung. Das elfen-
beinfarbene Mittelfeld und die rote Haupt-
bordüre sind durchgehend mit einem  
dichten dekorativen Boteh-Dekor belegt,  
flankiert von Blüten und Ranken. Gute Erhal-
tung. 140×210 cm (ft. 4.6×6.9).
CHF 400 / 700  EUR 360 / 640

863  Tekke-Buchara Seide
Turkmenistan, um 1940. Flormaterial reine 
Seide. Auf rotem Grund liegen 7 Hauptreihen 
mit je 13 Tekke-Buchara-Göls, begleitet von 
6 Reihen mit sekundären Göls. Die Hauptbor-
düre ist mit typischen Buchara-Ornamenten 
besetzt. Sehr gute Erhaltung. 190×280 cm 
(ft. 6.3×9.2).
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

864  Karachoph-Kazak
Z-Kaukasus, um 1880. Im blauen Mittelfeld  
figurieren Karachoph-Hakenrauten-Medaillons 
mit einer Schachbrett-Musterung in unend-
lichem Rapport, die von filigranen viergeteil-
ten Blüten und Perlen flankiert werden. Weisse 
breite, mit Haken verzierte Innenborte. Die  
ziegelrote Hauptbordüre ist mit Hakenrauten 
alternierend belegt und wird von 2 hellblauen 
Rautenborten gesäumt. Natürlicher Abrash. 
Gebrauchsspuren. 122×270 cm (ft. 4×8.9).
CHF 1 400 / 2 000  EUR 1 270 / 1 820

865  Senne
Z-Iran, um 1900. Auf weissem Grund ist 
durchgehend ein dichtes dekoratives Senne-
Boteh-Dekor gitterartig in horizontalen Reihen 
angelegt. Eine Borte trennt das Feld von 
der Bordüre, die mit einer arttypischen  
Musterung verziert ist, dazu hellblaue  
Rosettenborten. Minimale Gebrauchsspuren. 
132×188 cm (ft. 4.4×6.2).
CHF 1 400 / 2 400  EUR 1 270 / 2 180

866  Karachoph-Kazak
Z-Kaukasus, um 1900. Im blauen Mittelfeld  
figurieren 2 weisse quadratische Zentralfelder  
mit den charakteristischen Doppelhaken, flan-
kiert von 3 roten Polygonen, geometrischen 
Blüten und stilisierten Tieren. Eine reziproke 
Zickzack-Innenborte säumt die weisse, mit  
getreppten Stufenrauten verzierte Haupt-
bordüre. Repariert und Gebrauchsspuren. 
108×146 cm (ft. 3.6×4.8).
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090
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867  Ghom-Seide
Z-Iran, um 1990. Flormaterial reine Seide. Oben 
signiert mit «Iran, Ghom, Mohsen Nouri». Auf 
aquamarinblauem Grund dichtes elegantes  
florales Dekor mit einem Rund-Medaillon und 
2 Ausläufern, umgeben von filigranen Blumen-
palmetten und Blütenzweigen. Beidseitige  
Paneele mit je einem kleinen Medaillon, flankiert 
von einem fein gearbeiteten floralen Dekor. Die 
Hauptbordüre ist mit einer effektvollen Muster- 
ung belegt und wird von 2 üppigen Blüten- 
Borten gesäumt. Sehr guter Zustand. 
94×155 cm (ft. 3.1×5.1).
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 730 / 3 640

868  Sarab
NW-Iran, um 1920. Im roten Mittelfeld liegen  
19 miteinander verbundene hakenbesetzte 
Rauten. Helle Hauptbordüre, dazu 2 blüten- 
besetzte Wellenranken-Nebenbordüren. Gute 
Erhaltung. 95×435 cm (ft. 3.1×14.4).
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

869  Hereke-Seide
N-Türkei, um 1980. Flormaterial Naturseide. 
Sehr feine Knüpfung. Oben in der Mitte  
signiert. Auf hellem Grund figurieren unter einer 
goldenen Gebetsnische (Mihrab) eine blumen-
gefüllte Vase mit filigranen mehrfarbigen Blüten 
sowie Blattranken. 2 reiche florale Borten um-
geben die mit Palmetten und Wellenranken 
belegte Hauptbordüre. Sehr gute Erhaltung. 
102×162 cm (ft. 3.4×5.3).
CHF 2 400 / 3 400  EUR 2 180 / 3 090
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870  Bakhtiar
Z-Iran, um 1920. Dichtes florales Werk. Im roten 
Mittelfeld figuriert ein Zitronen-Medaillon mit  
2 Ausläufern, flankiert von dichten Blumen, 
Blütenranken und 4 Eckzwickeln. 2 hellblaue 
Borten begleiten die rote, mit Blüten und Ran-
ken belegte Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 
135×205 cm (ft. 4.5×6.8).
CHF 800 / 1 600  EUR 730 / 1 450

871  Malayer
Z-Iran, um 1920. Im nachtblauen Mittelfeld liegt 
ein dominantes weisses Medaillon mit 2 Aus-
läufern, flankiert von verschiedensten Blüten 
und Palmetten. Die orange Hauptbordüre ist mit 
Boteh-Motiven belegt und wird von mehreren 
Borten umrandet. Natürlicher Abrash. Gute Er-
haltung. 133×300 cm (ft. 4.4×9.9).
CHF 600 / 1 200  EUR 550 / 1 090

872  Gördes
Türkei, um 18.Jh. 2 mächtige Säulen bilden 
eine weisse Gebetsnische (Mihrab) mit einem 
typischen Gördes-Paneel. Vom filigran ge-
zeichneten hellblauen Giebel hängt eine Ampel 
hinab ins Feld. 2 Borten umfassen die reiche 
florale Hauptbordüre. Starke Gebrauchs- 
spuren. 125×176 cm (ft. 4.1×5.8).
CHF 900 / 1 400  EUR 820 / 1 270

873  Täbris
NW-Iran, um 1910. Sehr fein geknüpfter Teppich. 
Das ziegelrote Mittelfeld ist durchgehend  
mit Palmetten, Blattranken und Blüten in 
unendlichem Rapport üppig überzogen.  
Mehrere Nebenbordüren umringen die weisse, 
mit Palmetten und Blattranken besetzte Haupt-
bordüre. Natürlicher Abrash. Gute Erhaltung. 
255×365 cm (ft. 8.4×12).
CHF 1 800 / 2 800  EUR 1 640 / 2 550
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876  Peking
China, um 1910. Auf elegantem nachtblauen 
Grund ruht ein Felsen, von dem Blütenzweige 
ausgehen, umrandet von verschiedensten  
Blumenranken. Die tiefblaue Hauptbordüre ist 
mit blumengefüllten Vasen und Blütenzweigen 
verziert, in jeder Ecke figuriert zudem ein 
grosser dekorativer Vogelkäfig. Sehr gute  
Erhaltung. 355×370 cm (ft. 11.7×12.2).
CHF 4 000 / 7 000  EUR 3 640 / 6 360

877  Ghenje
S-Kaukasus, um 1900. Auf seltenem gelben 
Grund sind flächendeckend Blumen, Blüten 
und Ranken angelegt. Eine rote blütenbe-
deckte Aussenborte säumt die weisse breite 
Weinglas-Sägeblatt-Hauptbordüre. Reparierte 
Stelle, ansonsten sehr guter Zustand. 
90×210 cm (ft. 3×6.9).
CHF 1 800 / 2 800  EUR 1 640 / 2 550

878  Shirwan
Z-Kaukasus, um 1900. Das nachtblaue Mittel-
feld ist wabenartig durchgehend mit geome-
trischen Blüten und Blumen belegt. Die rote 
Hauptbordüre ist mit Doppel-Vogel-Motiven 
verziert und wird von hellblauen und weissen 
Nebenbordüren gesäumt. Gebrauchsspuren. 
121×142 cm (ft. 4×4.7).
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910

874  Ushak
W-Türkei, um 1900. Auf dekorativem roten 
Grund thront ein silbernes Medaillon, flankiert 
von Blütenblattzweigen und 4 dekorativ an-
gefüllten Eckzwickeln. Ebenfalls silberne, 
mit stark geometrischen Palmettenblüten  
geschmückte Hauptbordüre. Fleckig, starke 
Gebrauchsspuren und alte reparierte Stellen. 
283×390 cm (ft. 9.3×12.9).
CHF 800 / 1 400  EUR 730 / 1 270

875  Bakhtiar
S-Iran, um 1920. Das Mittelfeld ist durchge-
hend mit einer rot-schwarzen Wabenmusterung 
belegt, die einzelnen Felder sind im Inneren 
mit grossen Blüten und Vögeln verziert. Blau-
rote reziproke Medachylborten säumen die 
mit Blütenpalmetten und Ranken-Dekor  
geschmückte rote Hauptbordüre. Gebrauchs-
spuren 160×390 cm (ft. 5.3×12.9).
CHF 800 / 1 800  EUR 730 / 1 640
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879  Kazak-Bordjalou
O-Kaukasus, um 1900. Auf ziegelrotem Grund 
liegen 2 blaue Konturbänder, die eine Gebets-
nische (Mihrab) bilden. Das Feld ist mit 2 grünen 
Rauten-Medaillons ausgestattet und wird von 
verschiedensten Ornamenten flankiert. Cha-
rakteristische Bordjalou-Bordüre in Schwarz-
Weiss und Grün-Rot. Repariert und in sehr  
guter Erhaltung. 135×185 cm (ft. 4.5×6.1).
CHF 1 800 / 2 800  EUR 1 640 / 2 550

880  Ghom-Seide
Z-Iran, um 1980. Im leuchtend nachtblauen  
Mittelfeld figuriert ein elegantes getrepptes  
Zitronen-Medaillon mit 2 Ausläufern, flankiert 
von eleganten Blumenbouquets und 4 weissen 
Eckzwickeln. Breite, mit Blumen und Blüten 
verzierte rosafarbene Hauptbordüre. Sehr gute 
Erhaltung. 168×240 cm (ft. 5.5×7.9).
CHF 1 800 / 2 800  EUR 1 640 / 2 550

881  Karachoph-Kazak
Z-Kaukasus, um 1900. Im türkisgrünen Mittel-
feld figurieren 2 weisse quadratische Zentral-
felder mit den charakteristischen Doppelhaken, 
flankiert von 3 roten Polygonen, geome- 
trischen Blüten, S-Ornamenten und gelben 
Bändern, die auf beiden Seiten eine Gebets-
nische (Mihrab) bilden. 2 reziproke Medachyl-
Aussen- und Innenborten säumen die weisse 
Krabben-Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 
115×226 cm (ft. 3.8×7.5).
Provenienz: Privatsammlung Zug
CHF 800 / 1 300  EUR 730 / 1 180

882  Kashan
Z-Iran, um 1940. Auf beigem Grund dichtes  
florales Dekor mit verschiedensten Blumen und 
Blütenranken in unendlichem Rapport. Grüne, 
mit Palmetten belegte florale Hauptbordüre, 
dazu mehrere Rosettenborten. Gebrauchs-
spuren. 330×445 cm (ft. 10.9×14.7).
CHF 1 800 / 2 800  EUR 1 640 / 2 550

883  Kashan-Seide
Z-Iran, um 1980. Im beigen Innenfeld liegt ein 
Stern-Medaillon mit 2 Ausläufern, umgeben 
von fein gezeichneten Blattranken und Blüten. 
Silberne miteinander verbundene Eckzwickel 
umfassen das Feld. Helle, mit Blüten und Zwei-
gen reichlich belegte Hauptbordüre. Sehr gute 
Erhaltung. 203×309 cm (ft. 6.7×10.2).
CHF 5 000 / 7 000  EUR 4 550 / 6 360
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886  Ning-Hsia
Z-Mongolei, um 1880. Tempelsitz-Teppich. 
Die obere Seite ist wellenförmig geknüpft. Auf 
zartgelbem Grund fliegen inmitten von Wolken  
2 Phönixe über das Meer. Die gelbe Hauptbordüre 
ist mit Blüten und Wellenranken angereichert. 
Eine Endung ist verkürzt, ansonsten gute Er-
haltung. 64×73 cm (ft. 2.1×2.4).
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

887  Peking
China, um 1910. 4 zusammengesetzte Blüten-
quadrate bilden auf nachtblauem Grund das 
Zentrum des floralen Zitronen-Medaillons. Die 
helle Bordüre ist mit Mäander-Kartuschen und 
Blütenzweigen dekorativ geschmückt. Sehr 
gute Erhaltung. 163×240 cm (ft. 5.4×7.9).
CHF 1 600 / 2 600  EUR 1 450 / 2 360

888  Ning-Hsia
Z-Mongolei, um 1880. Tempel-Sitzteppich in 
getreppter Form. Auf gelbem Grund figurieren  
3 kaiserliche Drachen mit 5 Klauen. Im unteren 
Teil schliesst eine Berg- und Wasserbordüre 
das Bild ab. Seitlich verläuft eine mit Blüten 
und Ranken verzierte Bordüre. Der obere Teil 
ist verkürzt. 65×65 cm (ft. 2.1×2.1).
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

889  Siebenbürger
Wohl Rumänien, um 1900. Sogenannter  
«Tuduc-Teppich». Auf olivgrünem Grund liegt 
eine reich verzierte Gebetsnische (Mihrab). 
Vom Giebel hängt eine Ampel hinab in das  
mit Blüten belegte Feld. Breite helle, mit  
Blüten und Blattranken belegte Kartuschen-
Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 109×150 cm 
(ft. 3.6×5).
CHF 1 000 / 1 800  EUR 910 / 1 640

890  Saf-Seide
Anatolien, um 1880. Mit arabischer Schrift  
belegte Borten trennen im mehrfarbigen Mittel- 
feld 4 Gebetsnischen (Mihrab) voneinander. 
Die breite helle Bordüre ist mit fein ge- 
arbeiteten Blüten und Ranken verziert und 
wird von einer dekorativen Wellenrankenborte  
gesäumt. Brüchig, Risse und Gebrauchs- 
spuren. 142×228 cm (ft. 4.7×7.5).
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

891  Tibet-Sattelschmuck
Tibet, um 1900. 2 spiegelbildliche Stücke sind 
zusammengenäht worden. Der orange Grund ist 
mit Drachen-Medaillons und verschiedensten 
Blüten belegt und wird auf blauem Grund 
von einer weissen Perlenborte und einem  
weissen Mäander gesäumt. Rote florale  
Bordüre. Reparierte Stelle, ansonsten gute  
Erhaltung. 62×113 cm (ft. 2×3.7).
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

892  Ghashghai-Kelim
S-Iran, um 1910. Sehr fein gewobener Kelim mit 
horizontalem Streifen-Dekor, der durchgehend 
mit vielfarbigen Hakenrauten, Zickzack- 
Linien, getreppten Linien und Rhomben  
alternierend überzogen ist. Dekorative  
reziproke Medachyl-Bordüre. Gute Erhaltung. 
150×245 cm (ft. 5×8.1).
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

893  Gördes
W-Türkei, um 18.Jh. Auf einem typischen  
Gördes-Paneel, das mit grossen Gördes- 
Elementen verziert ist, liegt eine türkisgrüne 
Gebetsnische (Mihrab). Breite, mit Wellen- 
ranken und Blüten geschmückte Neben- 
bordüren umranden die imposante  
Gördes-Hauptbordüre. Starke Gebrauchs-
spuren. 145×190 cm (ft. 4.8×6.3).
CHF 1 800 / 2 800  EUR 1 640 / 2 550

884  Isfahan
Z-Iran, um 1980. Flormaterial Korkwolle, Kette 
aus Seide. Auf seltenem braunen Grund liegt 
ein Stern-Medaillon mit 2 Ausläufern, um- 
geben von dichtem floralen Dekor mit Blüten- 
palmetten, Zweigen und Paradiesvögeln.  
4 weisse und blaue Blütenborten umranden 
die nachtblaue, mit Palmetten, Blütenranken 
und Vögeln verzierte Hauptbordüre. Sehr guter  
Zustand. 200×300 cm (ft. 6.6×9.9).
CHF 2 000 / 4 000  EUR 1 820 / 3 640

885  Nain
Z-Iran, um 1980. Oben in der Mitte signiert mit 
«Iran, Nain, Habibian». Sehr feine Knüpfung, 
Flormaterial Korkwolle (6 La). Im nachtblauen 
Mittelfeld durchläuft ein aus Blüten gebildetes 
Konturband girlandenartig das Feld, flankiert 
von dichtem floralen Dekor. In der hellen Bordüre 
und den Borten wiederholt sich die üppige 
florale Musterung. Reinigungsbedürftig, an-
sonsten sehr gute Erhaltung. 173×270 cm 
(ft. 5.7×8.9).
CHF 1 800 / 2 800  EUR 1 640 / 2 550
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894  Hereke-Seide
N-Türkei, um 1980. Seide und Metallbroschie-
rung. Oben rechts signiert mit «Hereke». Auf 
rotem Grund figurieren unter einer hellblauen 
Gebetsnische (Mihrab) eine Ansammlung von 
filigranen Wolkenbändern, Blumen, Blüten und 
Blattranken. Die Hauptbordüre ist im oberen 
Teil mit Kartuschen in arabischer Schrift und 
im unteren Teil mit Blumen und Ranken belegt, 
dazu 2 helle Rosettenborten. Sehr gute Er- 
haltung. 77×120 cm (ft. 2.5×4).
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

895  Gördes
W-Türkei, um 18.Jh. Eine schmale Nelkenborte 
flankiert die tiefblaue Gebetsnische (Mihrab), 
von derem Giebel ein Blumenbouquet hinab 
ins Feld ragt. Die beidseitigen typischen  
Paneele sind mit Gördes-Blüten in unendlichem 
Rapport belegt. Breite florale Nebenbordüren 
umranden die in Blau, Weiss und Rot gehaltene 
Gördes-Hauptbordüre. Starke Gebrauchs-
spuren und alte reparierte Stellen. 133×177 cm 
(ft. 4.4×5.8).
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640

896  Hereke-Seide
N-Türkei, um 1960. Seide und Metallbroschie-
rung. Oben rechts signiert mit «Hereke». Auf  
rotem Grund figurieren unter einer filigranen 
Gebetsnische (Mihrab) 2 blumengefüllte Vasen 
und 2 Säulen. Eine helle, mit Wolkenbändern 
verzierte Borte umgibt das Feld. Nachtblaue, 
mit arabischer Schrift belegte Hauptbordüre, 
dazu eine helle Aussenborte. Sehr gute Erhal-
tung. 62×90 cm (ft. 2×3).
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

897  Teheran
Z-Iran, um 1920. Im weissen Mittelfeld figuriert 
flächendeckend ein dekoratives gestreutes 
dichtes Blüten-Dekor. Die tiefrote Hauptbordüre 
ist mit Wellenblattranken und Blüten belegt 
und wird von hellblauen breiten Borten um-
randet. Natürlicher Abrash. Starke Gebrauchs-
spuren und alte reparierte Stelle. 126×165 cm 
(ft. 4.2×5.4).
CHF 800 / 1 600  EUR 730 / 1 450

898  Ghom-Seide
Z-Iran, um 1980. Flormaterial reine Seide. Auf 
weissem Grund dichtes florales Dekor mit einem 
Sternmedaillon und 2 Ausläufern, umgeben 
von filigranen Blumenranken, Blütenzweigen 
und hellblauen miteinander verbundenen 
Eckzwickeln. Fein gezeichnete Blütenborten  
säumen die rote, mit Palmetten und Ranken 
belegte Hauptbordüre. Sehr guter Zustand. 
63×74 cm (ft. 2.1×2.4).
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

899  Hereke-Seide
N-Türkei, um 1960. Seide und Metallbroschie-
rung. Oben rechts signiert mit «Hereke». Auf 
weissem Grund figurieren unter einer filigranen 
hellblauen Gebetsnische (Mihrab) eine im-
posante blumengefüllte Vase, Blüten in  
unterschiedlichsten Farben, Blattranken und  
Paradiesvögel. Ein fein gearbeitetes, mit arabi-
scher Schrift verziertes Konturband umgibt die 
Gebetsnische. 2 nachblaue Nebenbordüren 
und mehrere Zickzack-Borten säumen die rote, 
mit Blüten und Vögeln belegte Hauptbordüre. 
Sehr gute Erhaltung. 109×135 cm (ft. 3.6×4.5).
CHF 1 400 / 2 000  EUR 1 270 / 1 820

900  Kirman
S-Iran, um 1900. Dichtes florales Werk. Auf 
rotem Grund ist ein mächtiges Rund-Medail-
lon angelegt, flankiert von üppigen Blüten 
und einem geschlungenen weissen Kontur- 
band. Blaue, mit Blüten und Wellenranken  
belegte florale Hauptbordüre. Gebrauchs- 
spuren. 135×208 cm (ft. 4.5×6.9).
CHF 600 / 1 200  EUR 550 / 1 090
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902  Tibet
Tibet, um 1940. Im schwarzen Mittelfeld  
figurieren 2 aus dem Wasser aufgestiegene 
rote Himmelsdrachen, umgeben von farbigen  
Wolken. Gebrauchsspuren. 87×155 cm 
(ft. 2.9×5.1).
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

903  Peking
China, um 1910. Auf elegantem nachtblauen 
Grund ruht ein Rund-Medaillon, in der Mitte 
mit einem Baum und einem Felsen versehen 
und von Blütenzweigen flankiert. Blütenzweige 
ragen von der blauen Bordüre her effektvoll 
ins Feld. Sehr gute Erhaltung. 125×178 cm 
(ft. 4.1×5.9).
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910

904  Isfahan
Z-Iran, um 1940. Das Innenfeld ist mit einem 
Mosaik-Dekor in unendlichem Rapport dicht 
belegt. 4 Borten umranden die rote, mit  
Wellenranken und Boteh-Göls verzierte 
Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 138×210 cm 
(ft. 4.6×6.9).
CHF 800 / 1 600  EUR 730 / 1 450

905  Isfahan
Z-Iran, um 1920. Im tiefblauen Mittelfeld sind 
durchgehend dichte Blumenkreuze gitter-
artig angelegt. 2 Borten begleiten die breite 
rote florale Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 
144×220 cm (ft. 4.8×7.3).
CHF 1 400 / 2 000  EUR 1 270 / 1 820

906  Isfahan
Z-Iran, um 1980. Unten in der Mitte signiert 
mit «Isfahan Darri». Im leuchtend blauen Feld 
ruht ein Zitronen-Medaillon, flankiert von  
Blüten und Blattranken. Eine rote florale, mit 
Palmetten und Blattranken belegte Bordüre 
umfasst das Feld. Gute Erhaltung. 108×173 cm 
(ft. 3.6×5.7).
CHF 800 / 1 600  EUR 730 / 1 450

907  Peking
China, um 1910. Auf elegantem nachtblauen 
Grund figurieren blumengefüllte Vasen,  
Schmetterlinge und Blütenzweige. In der breiten 
blauen Bordüre wird das Vasen- und Ranken- 
motiv wiederaufgenommen. Sehr gute Er- 
haltung. 120×178 cm (ft. 4×5.9).
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910

901  Peking
China, um 1910. Im beigen Feld figurieren 
im Zentrum Felsen, Bäume und ein Hirsch 
als Glückssymbol. Chinesische Bauwerke 
und Blüten schmücken die 4 Ecken und wer-
den von einer hellen, mit Zweigen und Blüten  
belegten Hauptbordüre gesäumt. Gute Erhal-
tung. 95×150 cm (ft. 3.1×5).
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820
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908  Isfahan
Z-Iran, um 1910. «Jagdmotiv». Inmitten einer 
floralen Szenerie mit Bäumen, Vögeln und  
Blütensträuchern ist ein Raubtier bei der  
Gazellen-Jagd dargestellt. Eine Vielzahl von 
Blumen, Blüten und Blattranken verzieren die 
weisse Hauptbordüre, die von 2 fein gearbeite-
ten Rosettenborten umfasst wird. Sehr gute  
Erhaltung. 140×220 cm (ft. 4.6×7.3).
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 730 / 3 640

909  Tschitschi-Kuba
O-Kaukasus, um 1900. Im nachtblauen Mittel- 
feld sind in horizontalen Reihen dekorative 
Tschitischi-Elemente angelegt. Reziproke  
Medachylborten sowie Stern- und Nelken-
borten umgeben die nachtblaue charakteris-
tische Tschitschi-Bordüre. Alte Reparaturen,  
Gebrauchsspuren. 140×180 cm (ft. 4.6×5.9).
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640

910  Kashan
Z-Iran, um 1920. Auf nachtblauem Grund sind 
unter einer Gebetsnische (Mihrab) eine Viel-
zahl von Vasenmotiven angelegt, flankiert von  
Blütenranken, Rosetten und dekorativem 
Streudekor. Die rote Hauptbordüre ist ebenfalls 
mit Vasen in unendlichem Rapport verziert und 
wird von 2 Rosettenborten begleitet. Gute Er-
haltung. 134×212 cm (ft. 4.4×7).
CHF 800 / 1 400  EUR 730 / 1 270

911  Tekke-Buchara
Turkmenistan, um 1920. Auf ziegelrotem Grund 
liegen 4 Hauptreihen mit je 15 Tekke-Buchara-
Göls, begleitet von 3 Reihen mit sekundären  
Göls. Die Hauptbordüre ist mit typischen  
Buchara-Zeichnungen besetzt. Minimale  
Gebrauchsspuren. 200×320 cm (ft. 6.6×10.6).
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640

912  Afshar-Sumach
S-Iran, um 1990. Im nachtblauen Mittelfeld ruht 
ein weisses Polygon, umgeben von einer Fülle 
von Tieren, Vögeln und Blüten sowie 4 roten  
polygonartigen Eckzwickeln mit gleichem 
Dekor. Mehrere filigrane Borten umfassen 
die weisse, mit Afshar-Lebensbäumen ver-
zierte Hauptbordüre. Sehr gute Erhaltung. 
124×190 cm (ft. 4.1×6.3).
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910

913  Tapisserie-Fragment
Frankreich, Anf. 17.Jh. Höfische Szene mit  
Darstellung von verschiedensten Personen. 
Offiziere machen dem König und der Königin 
ihre Aufwartung. Dicht mit Blumen verzierte 
grüne Bordüre. Alte Reparaturen, die Bordüre 
ist im unteren Teil weggeschnitten worden. 
250×310 cm (ft. 8.3×10.2).
CHF 2 400 / 3 400  EUR 2 180 / 3 090
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914  Hereke-Seide
N-Türkei, um 1970. Sehr feine Knüpfung (15×15). 
Oben in der Mitte signiert mit «Hereke Ozbek». 
Im ausgefallenen gelben Mittelfeld liegt ein  
filigranes und dekoratives Rund-Stern-Medail-
lon, umgeben von fein gearbeiteten Blüten, 
Ranken sowie 4 roten, mit Arabesken verzierten 
Eckzwickeln. Alternierende rote und blaue  
Kartuschen belegen in unendlichem Rapport 
die weisse Hauptbordüre, die von mehreren 
Nebenbordüren und Borten begleitet wird. 
Sehr gute Erhaltung. 94×98 cm (ft. 3.1×3.2).
CHF 5 000 / 9 000  EUR 4 550 / 8 180
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915  Hereke-Seide
N-Türkei, um 1980. Seide und Metallbroschie-
rung. Auf hellblauem Grund figurieren unter  
einer reich gezeichneten Gebetsnische  
(Mihrab) eine imposante blumengefüllte 
Vase. Die Hauptbordüre ist im oberen Teil mit  
Kartuschen in arabischer Schrift und im  
unteren Teil mit Blüten-Kartuschen belegt, 
dazu 2 weisse Rosettenborten. Gebrauchs-
spuren. 62×95 cm (ft. 2×3.1).
CHF 800 / 1 600  EUR 730 / 1 450

916  Täbris
NW-Iran, um 1960. Feine Knüpfung. Auf nacht-
blauem Grund figurieren mehrere ineinander 
liegende Zitronen-Medaillons, flankiert von  
4 miteinander verbundenen Eckzwickeln. Der 
gesamte Teppich ist durchgehend mit fein  
gearbeiteten kleinen Blumen und Blüten  
gitterartig überzogen. Sehr dekorative florale 
Herati-Hauptbordüre mit mehreren Borten und 
Nebenborten. Gebrauchsspuren. 302×390 cm 
(ft. 10×12.9).
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

917  Prepedil
N-Kaukasus, um 1900. Auf nachtblauem 
Grund typische Prepedil-Musterung, flan-
kiert von verschiedensten Blüten und  
Kuba-Elementen. 2 Streifen-Nebenbordüren 
sowie mehrere fein gearbeitete Borten säumen 
die reiche Konagend-Hauptbordüre. Sehr gute 
Erhaltung. 120×170 cm (ft. 4×5.6).
Provenienz: Privatsammlung Zug
CHF 700 / 1 200  EUR 640 / 1 090

918  Bidjar
W-Iran, um 1900. Im roten Mittelfeld figuriert 
flächendeckend ein dekoratives Streu-Dekor. 
2 helle Rosettenborten rahmen die nachtblaue 
Herati-Hauptbordüre ein. Gebrauchsspu-
ren, ansonsten gute Erhaltung. 140×310 cm 
(ft. 4.6×10.2).
CHF 1 000 / 1 600  EUR 910 / 1 450

919  China-Seide
Wohl China, um 1980. Das tiefblaue Mittelfeld 
ist flächendeckend mit Blumenpalmetten,  
Ranken und einer Vielzahl von Vögeln verziert. 
2 filigrane Borten umgeben die helle florale 
Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 93×151 cm 
(ft. 3.1×5).
CHF 800 / 1 600  EUR 730 / 1 450

920  Bidjar
W-Iran, um 1910. Auf ziegelrotem Grund ist ein 
Rund-Medaillon mit 2 Ausläufern platziert, das 
von stark geometrischen Blumen, Blüten, Blatt-
ranken und miteinander verbundenen Eck- 
zwickeln umgeben ist. 2 hellblaue Blütenborten 
und 2 weisse Rosenborten umranden die breite 
nachtblaue, mit Palmetten und Blattranken  
dekorierte Hauptbordüre. Sehr gute Erhaltung. 
285×360 cm (ft. 9.4×11.9).
CHF 3 600 / 4 800  EUR 3 270 / 4 360
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921  Täbris
NW-Iran, um 1900. Im nachtblauen Mittelfeld 
sind gitterartig eine Vielzahl von Blumen- 
palmetten, Blüten und Ranken in unendlichem 
Rapport angelegt. Die breite rote, mit Blüten 
und Blattranken verzierte Hauptbordüre wird 
von mehreren Borten gesäumt. Gebrauchs-
spuren. 275×390 cm (ft. 9.1×12.9).
CHF 1 500 / 2 400  EUR 1 360 / 2 180

922  Quilt
USA, um 1940. Genauere Bezeichnung: Yellow 
Heagons aus Arkansas. Elegantes und modernes 
Werk. Auf gelbem Grund sind vielfarbige  
Wellenrauten gitterartig angelegt. Gute Erhal-
tung. 200×212 cm (ft. 6.6×7).
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

923  Heriz
NW-Iran, um 1910. Im ziegelroten Mittelfeld 
sind stark stilisierte Blüten, Blattranken so-
wie weitere Heriz-Elemente flächendeckend  
gestreut. Die nachtblaue breite Palmetten- und 
Ranken-Hauptbordüre ist von 2 gelben Blüten-
borten umgeben. Minimale Gebrauchsspuren. 
305×365 cm (ft. 10.1×12).
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

924  Tekke-Buchhara
Turkmenistan, um 1900. Auf braunrotem Grund 
liegen 6 Hauptreihen mit je 11 Tekke-Buchhara- 
Göls, begleitet von 5 Reihen mit sekundären 
Göls. Die Hauptbordüre ist mit typischen  
Buchhara-Zeichnungen besetzt. Beidseitige 
Schürzen. Minimale Gebrauchsspuren. 
220×250 cm (ft. 7.3×8.3).
CHF 1 600 / 2 600  EUR 1 450 / 2 360
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925  Isfahan-Seirafian
Z-Iran, um 1960. Unten in der Mitte signiert mit 
«Iran Isfahan Seirafian». Im elfenbeinfarbenen 
Innenfeld befinden sich 7 Jäger zu Pferde bei 
der Wild- und Raubtierjagd, dazwischen liegen 
gestreute Blumenbouquets und Ranken. Helle, 
mit fein gearbeiteten Blumen, Ranken und  
Vögeln verzierte Hauptbordüre, umgeben von 
2 Blütenborten. Guter Zustand. 145×230 cm 
(ft. 4.8×7.6).
CHF 3 800 / 5 000  EUR 3 450 / 4 550

926  Kashan
Z-Iran, um 1920. Auf tiefblauem Grund bilden  
2 Säulen eine Gebetsnische (Mihrab), von derem 
Giebel eine Ampel hinab ins Feld hängt. Das 
Innenfeld ist durchgehend mit üppigem flora-
len Dekor, verschiedensten Vögeln und Tieren 
gefüllt. Im Zentrum liegt ein Zitronen-Medail-
lon, das mit einem Bauwerk verziert ist. Die in 
der Hauptbordüre gelegenen Kartuschen sind 
alternierend mit Tieren und architektonischen 
Zeichnungen geschmückt. Gute Erhaltung. 
135×208 cm (ft. 4.5×6.9).
CHF 800 / 1 400  EUR 730 / 1 270

927  Ghom
Wohl China, um 1980. Flormaterial reine Seide. 
Dichtes florales Werk. Im Feld thront ein Rund-
Medaillon, dessen Motiv in den Eckzwickeln 
wieder aufgenommen wird. Das Feld ist durch-
gehend in rote und blaue Kassetten geteilt. 
Mehrere Borten säumen die mit grossen  
Blütenrosetten belegte Hauptbordüre. Sehr  
guter Zustand. 186×272 cm (ft. 6.1×9).
CHF 2 400 / 3 400  EUR 2 180 / 3 090

928  Besarabian-Kelim
Wohl Rumänien, um 1900. Pastellfarbener Kelim. 
Auf beigem Grund liegt ein heller Baum, um-
geben von Blattranken und Zweigen. Breite, 
ebenfalls mit Blütenzweigen und Blatt- 
ranken belegte Bordüre. Sehr gute Erhaltung. 
185×218 cm (ft. 6.1×7.2).
CHF 1 400 / 2 400  EUR 1 270 / 2 180

929  Sivas
Z-Türkei, um 1920. Auf zartgelbem Grund liegt 
ein Rauten-Medaillon mit 2 Ausläufern, umge-
ben von blühenden Bäumen, Vögeln, Tieren und 
Raubtieren. Mehrere Nebenbordüren umgeben 
die dekorative Wellenranken- und Palmetten-
Hauptbordüre. Gebrauchsspuren, ansonsten 
gute Erhaltung. 335×430 cm (ft. 11.1×14.2).
CHF 1 400 / 2 400  EUR 1 270 / 2 180
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931  Kuba-Sumach
Z-Kaukasus, um 1880. Im ziegelroten Mittelfeld 
sind in 5 horizontalen Reihen blaue und weisse 
dominante Palmetten angelegt, die von Vögeln, 
Blüten und weiteren Kuba-Elementen flankiert 
werden. 2 schmale blaue Borten umgeben die 
breite gelbe, mit Oktogonen und Haken ver-
zierte Hauptbordüre. Reparierte Stellen. Gute 
Erhaltung. 212×270 cm (ft. 7×8.9).
CHF 3 000 / 5 000  EUR 2 730 / 4 550

930  Jomud-Hauptteppich
Turkmenistan, um 1900. Das Mittelfeld trägt 
die typisch violett-braune Jomud-Farbe und ist  
ausgestattet mit alternierenden hakenbesetz-
ten Rauten-Göls in unendlichem Rapport, um-
randet von einer weissen Wellenranken- und  
gewirbelten Blattbordüre sowie mehreren  
Borten. Beidseitige Extra-Schürzen mit  
stilisierten Vogelmotiven. Starke Gebrauchs-
spuren und eine reparierte Stelle am Rand. 
218×382 cm (ft. 7.2×12.6).
CHF 800 / 1 800  EUR 730 / 1 640
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Antiken 
1000 – 1125
Donnerstag, 16. Juni 2016, 
ca. 09:00 Uhr

Aegyptisch
1000  Feuerstein-Klinge
Prädynastisch oder Frühdynastisch. Feuer-
stein-Dolch. Ausbrüche am Spitz und am Griff. 
L 17,8 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

1001  Figur des Osiris
Aegypten, ptolemäische Epoche. Bronze.  
Stehender Gott in Mumienform. Auf dem Haupt 
Atef-Krone mit Uräus. Arme angewinkelt auf 
der Brust, in der Rechten die Geissel, in der 
Linken der Krummstab. H 14 cm. Auf Holz- 
sockel montiert.
Westschweizer Privatbesitz
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

1002  Statuette der Isis  
mit Horusknaben
Aegypten, ptolemäische Epoche. Sitzende Isis 
mit Horusknaben auf dem Schoss, mit ihrer 
Rechten fasst sie sich an die Brust. Sie trägt 
die Krone von Hathor mit Sonnenscheibe und  
Kuhhörner. Hörner, linker Arm und Seite des 
Horusknaben mit Fehlstellen. H 11,4 cm. Auf 
Holzsockel montiert.
Westschweizer Privatbesitz
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

1003  Apis-Stier
Aegypten, ptolemäische Epoche. Bronze. 
Kleine Statuette eines schreitenden Apis-Stiers 
mit Sonnenscheibe zwischen den Hörnern. 
L 4,5 cm. Auf Holzsockel montiert.
Westschweizer Privatbesitz
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

1004  Uräusschlange
Aegypten, ptolemäische Epoche Bronze. Sich 
aufbäumende Kobra. Vermutlich Teil einer 
Krone. H 5,5 cm. Auf Holzsockel montiert.
Westschweizer Privatbesitz
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

1005  Bronze-Einlage
Aegypten, ptolemäische Zeit, 300 – 100 v. Chr. 
Flache, reliefierte Bronze-Einlage, Göttin  
Hathor darstellend. Diente wohl als Einlage für 
ein Möbelteil. Oben und unten je ein Zapfen 
für die Montierung. Tlw. grüne, leicht krustige  
Patina. L 17,5, B 9,8 cm. Auf Sockel montiert.
Privatsammlung Zürich
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 730 / 3 640

Objekte aus Stein
1006 *  Lot: 2 Keulenköpfe
Neolithisch, 4.Jtsd. v. Chr. Marmor. Gedrückt 
kugelig, mit vertikalen Rillen, bzw. ovale Form. 
Beide mit zentraler Durchbohrung. Bestossen. 
H 4 bzw. 4,7 cm.
Slg. Maria Knosala, Wiesbaden, seit den 
1960er Jahren
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

1007 *  Axtkopf
Neolithikum, Anfang 3. Jtsd. v. Chr. Hellbraunes 
Flintgestein mit dunklen Einschlüssen. Be-
stossen. L 14 cm.
Ehem. Slg. Thiel, Eschborn
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

1008 *  Flintdolch
Neolithikum, Anfang 2.Jtsd. v. Chr. Beige-graues 
Flintgestein. Schmale Form spitz auslaufend. 
Das andere Ende stumpf. L 16,6 cm.
Slg. Thiel, Eschborn
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

1009  Lot: 2 Axtköpfe
Neolithikum. Granit. Zwei Bootsäxte. L 14 bzw. 
15 cm.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730
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1011 *  Grabstele
Hellenistisch, 1.Jh. v. Chr. Marmor. Hoch-
rechteckige Stele bekrönt mit Dachgiebel und  
Akroterien. Die Stele ist in zwei übereinander 
liegende Bildfelder unterteilt: das untere Feld 
zeigt die Abschiedsszene mit dem trauernden  
Ehepaar, das obere Feld zeigt die Totenmahl-
szene mit dem Verstorbenen auf einer Kline 
in Gesellschaft der Hinterbliebenen. Stelen-
fuss für Aufstellungszwecke modern geglättet. 
Oberes Bildfeld mit Restaurierung an Nase und 
Kopf. H 90, B 45,5 cm.
Ehem. deutscher Kunsthandel, 1960er Jahre, 
danach Slg. Dr. Morkramer
CHF 30 000 / 40 000  EUR 27 270 / 36 360

1012 *  Kopf des Dionysos
Römische Kaiserzeit, 1. – 2.Jh. n. Chr. Marmor. 
Frontaler Reliefkopf des kindlichen Dionysos 
mit Efeukranz im Haar. Die Rückseite ist glatt. 
Ausbruch links oberhalb der Schläfe, Nasen-
spitze und Kinn ergänzt. H 12,8 cm.
Kunsthandel, Frankreich, bei Pierre Bergé Ka-
talog 2009
CHF 4 500 / 6 000  EUR 4 090 / 5 450

1013 *  Venuskopf
Römisch, 2. – 3.Jh. n. Chr. Marmor. Am Hals-
bereich ausgebrochen. Jugendliches Gesicht 
mit vollen Lippen und zurückgekämmtem Haar 
zu einem Knoten gebunden. Leicht bräunliche 
Sinterschicht. Nase und Kinnpartie bestossen. 
H 7,5 cm.
Slg. Dupré-Töpfer, erworben in den frühen 
1990er Jahren
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

1010  Konvolut von 17 prähistorischen 
Steinwerkzeugen
Neolithikum. Feuerstein. Bestehend aus Stein-
beile, Flintdolche, Sichelklingen, Schabmesser, 
Speerspitzen. L 3,6 – 17,5 cm.
CHF 1 800 / 2 400  EUR 1 640 / 2 180
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1014  Jünglingskopf
Römisch, wohl 1.Jh. n. Chr. oder aber 19.Jh. 
Marmor. Polykletisch inspiriertes Werk. Der 
Kopf des jungen Mannes ist leicht geneigt, 
sein Gesichtsausdruck nachdenklich. Das 
ovale Gesicht wird von krausigem Haar  
umrahmt. Nasenspitze und rechtes Ohr mit  
Abplatzer. H 21 cm. Auf Holzsockel montiert.
Privatsammlung St. Gallen. Aus der ehem. Slg. 
Christian Grand, Zürich
CHF 6 000 / 8 000  EUR 5 450 / 7 270

1015 *  Arm einer Statuette
Römisch, 1. – 2.Jh. n. Chr. Marmor. Rechter Arm 
einer Statuette. Die Spitzen von Daumen und 
Zeigefinger sind zusammengeführt und offen. 
Die Finger umschlossen wohl ein verlorenes 
Attribut. Restaurierte Bruchstelle,  Ausplatz- 
ungen. Sinterreste. L 13 cm.
v. Ohlendorf, München, 1970er Jahre
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

Objekte aus Ton

1016 *  Grosse Schnabelkanne
Yortan-Kultur, 3000 v. Chr. Anthrazitfarbener 
Ton. Polierte schwarze Oberfläche. Gedrückt 
kugeliger Gefässkörper mit gerundetem Boden. 
Senkrecht aufragender Hals. H 33,7, D 25 cm.
Slg. um 1900 gegründet, seit den 1920er  
Jahren Slg. Carl Böhm, danach Familienerbe
CHF 1 500 / 1 800  EUR 1 360 / 1 640

1017 *  Napf
Lausitzer-Kultur, 10. – 6.Jh. v. Chr. Schwarz-
brauner Ton. Bauchiger Corpus auf flachem 
Boden, Wandung gerippt. Kurzer, abgesetzter  
Schulterabsatz mit zwei Schnurösenhenkel. 
Langer, senkrechter Hals. Kleine Ergänzungen 
an der Mündung. H 7 cm.
Slg. Dr. Siegfried Zimmer, 1950er Jahre
CHF 1 000 / 1 400  EUR 910 / 1 270

1018 *  Grosse Terrine
Lausitzer-Kultur, 10. – 6.Jh. v. Chr. Schwarz-
brauner Ton. Konisch-bauchiger Corpus auf 
leicht konkavem Boden. Corpus verziert mit 
Bögen und Dellen. Abgesetze Schulter mit  
konisch zulaufendem Hals. Zwei Ösenhenkel 
im Schulterbereich. Aus mehreren Stücken  
zusammengesetzt. H 22,2 cm.
Slg. Dr. Siegfried Zimmer, 1950er Jahre,  
danach Dr. Ulrich Wiesler, biel Benken, Schweiz
CHF 2 500 / 3 500  EUR 2 270 / 3 180

1019 *  Kleine Flechtband-Terrine
Lausitzer Kultur, 10. – 6.Jh. v. Chr. Schwarz-
brauner Ton. Kleine, bauchige Schale auf  
flachem Boden. Wandung mit feinem Linien-
ritzdekor. Kurz eingezogener Schulteransatz. 
Riss. H 4,5, D 5,7 cm.
Slg. Dr. Siegfried Zimmer, 1950er Jahre
CHF 1 000 / 1 400  EUR 910 / 1 270

1020 *  Napf
Lausitzer-Kultur, 10. – 6.Jh. v. Chr. Schwarz-
brauner Ton. Bauchiger Napf auf ausgestelltem 
Fuss mit glattem Boden. Wandung mit  
Linienritzdekor. Eingezogener Schulteransatz 
mit konisch aufstrebendem Hals. Mündung mit 
Ergänzungen. H 10,2 cm.
Slg. Dr. Siegfried Zimmer, 1950er Jahre
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640
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1022 *  Napf
Lausitzer-Kultur, 10. – 6.Jh. v. Chr. Schwarz-
brauner Ton. Bikonischer Napf auf kleinem 
Fuss mit leicht konkavem Boden. Über der 
Schulter Linienritzdekor und Punktreihe.  
Breiter, konisch aufstrebender Hals. H 11 cm.
Slg. Dr. Siegfried Zimmer, 1960er Jahre
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820

1023 *  Rhyton
Amlash, um 1000 v. Chr. Sandfarbener Ton 
mit geringen Resten eines rotbraunen Über-
zugs. In Form eines Hirsches. Schlanker,  
röhrenförmiger Körper. Hinterteil ohne Läufe. 
Der Hals ist hoch aufgerichteter, die Schnauze 
lang. Kreisaugen sind seitlich angesetzt. Die 
Ohren seitlich abstehend, zwei mächtige  
Geweihstangen. Auf dem Rücken eine trichter- 
förmige Mündung, im Brustbereich ist eine 
kleine Ausgusstülle ausgearbeitet. Beide  
Geweihstangen angesetzt. H 22 cm.
Slg. Yeganeh, Familienerge, 1950er bis Ende 
1970er Jahre, Kunsthandel in Frankfurt
CHF 4 000 / 5 000  EUR 3 640 / 4 550

1024 *  Rhyton
Amlash, um 1000 v. Chr. Dunkelbrauner Ton. 
Gedrückter Corpus auf glattem Boden. Auf- 
gerichteter, weit vorkragener, schlanker Hals 
mit Widderkopf als Tülle, die Schnauze dient 
als Ausguss. Auf dem Rücken eine trichter-
förmige, ausladende Mündung. Rükseite mit 
Schlaufhenkel. H 13 cm.
Slg. Yeganeh, Familienerbe, 1950er bis Ende 
1970er Jahre, Kunsthandel in Frankfurt
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

1025 *  Rhyton
Iran, 2. – 1.Jh. v. Chr. Rotbrauner Ton. Langovaler 
Corpus mit gerundetem Boden auf vier kleinen 
Beinstümpfen. Aufgerichteter, weit vorkragen-
der, schlanker Hals. Tülle in Form eines Tier-
kopfes. Auf dem Rücken eine trichterförmige, 
ausladende Mündung. Stabhenkel von Hals zur 
Schulter. Mündung repariert. H 20,4 cm.
Slg. Yeganeh, Familienerbe, 1950er bis Ende 
1970er Jahre, Kunsthandel in Frankfurt
CHF 1 000 / 1 400  EUR 910 / 1 270

1026 *  Kanne
Zyprisch, 750 – 600 v. Chr. Black-on-Red II Ware. 
Beiger Ton mit rotem Firnis und schwarzer  
Bemalung. Corpus bemalt mit konzentrischen 
Kreisen in verschiedenen Grössen und Strich-
stärken. Leicht berieben. Mehrere Abplatzer, 
Ergänzungen am Fuss. H 22,5 cm.
Slg. Neumeier, Reinheim, erworben in den 
1960er Jahren
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

1027  Oinochoe
Etruskisch, um 600 v. Chr. Bucchero-Keramik. 
Kleeblatthenkelkrug auf Standring. Schulter- 
und Bauchzone mit geritztem Liniendekor. 
Rand und Fuss mit Abplatzungen. H 22,5 cm.
Fortuna, Galerie für alte Kunst, 1978
CHF 250 / 400  EUR 230 / 360

1028  Oinochoe
Etruskisch, 6.Jh. v. Chr. Bucchero. Aus vielen 
Fragmenten zusammengesetzt, Ausguss  
ergänzt. H 27 cm.
Schweizer Privatsammlung
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

1029  Schnabelkanne
Etruskisch, 4. – 3.Jh. v. Chr. Rötlicher Ton mit 
schwarzem Glanzton überzogen. Henkelkanne 
mit ovalförmigem Corpus mit breitem, zylin- 
drischen Hals und senkrechter Mündung. Tlw. 
berieben. Verkrustung. H 26,2 cm.
Schweizer Privatsammlung
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

1030  Fuss
Etruskisch, 4. – 2.Jh. v. Chr. Terrakotta. Nach-
bildung eines menschlichen, rechten Fusses. 
Innen hohl. Fuss ruht auf Platte. L 23,2, H 10 cm.
Schweizer Privatsammlung
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

1031 *  Lydion
Griechisch, 7. – 6.Jh. v. Chr. Rotbrauner Ton, 
schwarzer Glanzton. Fuss, Bauchring und 
Halszone sind mit schwarzem Glanzton über-
zogen. Über und unter dem Bauchring je eine 
feine Linie. Leicht berieben, kleine restaurierte 
Ausplatzungen. H 8,5, D 6,5 cm.
Slg. Päselt, Karlsruhe
Erworben bei Dr. Deppert, 1970er Jahre
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

1032 *  1 Paar Kantharoi
Grossgriechenland, 3.Jh. v. Chr. Hellbrauner Ton, 
ziegelrote Deckfarbe. Zweihenklige Miniatur- 
gefässe in Kelchform auf Standfuss. Corpus 
mit gitterartiger Bemalung. H 7,5 cm.
Ehem. Slg. Karnick, seit 1990 Slg. Lensing
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

1033  Oinochoe
Westgriechisch, 4. – 3.Jh. v. Chr. Hellbrau-
ner Ton. Hoher Henkel, bikonischer Corpus 
und langer Schnabel. Henkel angesetzt, Riss. 
H 28 cm (mit Henkel).
Schweizer Privatsammlung
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

1021 *  Schale
Lausitzer-Kultur, 10. – 6.Jh. v. Chr. Schwarz-
brauner Ton. Kleine Schale auf leicht konkavem, 
kleinen Boden. Bauchige Wandung mit Linien-
ritzdekor sowie Dellgruppen. Kurzer, einge- 
zogener Schulteransatz und wulstig übergrei-
fender Mündungsrand. Seitlich eine vertikale 
Knubbe. H 5, D 10,5 cm.
Slg. Dr. Siegfried Zimmer, 1950er Jahre
CHF 1 000 / 1 400  EUR 910 / 1 270
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1034 *  Weiblicher Votivkopf
Griechisch, 5. – 4.Jh. v. Chr. Hellbrauner Ton. 
Weiblicher Kopf mit mandelförmigen Augen 
und vollen Lippen. Auf dem Kopf Polos oder  
Diadem. Halsansatz zu einer gerundeten 
Standfläche geformt. Aus mehreren Teilen zu-
sammengesetzt, Polos restauriert. H 8,7 cm.
Slg. Päselt, Karlsruhe
Erworben bei Dr. Deppert, Frankfurt 1971
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

1035 *  Tanagra-Figur
Griechisch, 4. – 3.Jh. V. Chr. Hellbrauner Ton 
mit Resten weisser Grundierung und geringen 
Spuren roter Bemalung. Stehendes Mädchen 
in Chiton. Das Gesicht oval und das wellige 
Haar ist in Strähnen nach hinten gekämmt. 
Leicht berieben, Spannungsriss. H 20,2 cm.
Slg. Günter Kranz, 1980er Jahre, danach 
Familienerbe
CHF 1 500 / 1 800  EUR 1 360 / 1 640

1036  Tanagra-Figur
Griechisch, 4. – 3.Jh. v. Chr. Hellbrauner Ton 
mit Resten weisser Grundierung. Stehende  
weibliche Figur in Chiton. Rücken mit Brenn-
loch. H 16,5 cm.
Schweizer Privatsammlung
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

1037  Tanagra-Figur
Griechisch, 4. – 3.Jh. v. Chr. Hellbrauner Ton mit 
Resten weisser Grundierung. Stehende weib-
liche Figur in Chiton. Rücken mit Brennloch. 
Aus wenigen Fragmenten zusammengesetzt, 
Basist mit Fehlstelle. H 18 cm.
Schweizer Privatsammlung
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820

1038 *  Figur eines Rinds
Griechisch, 4.Jh. v. Chr. Beigebrauner Ton. 
Darstellung eines kräftigen Rinds mit betont 
grossen Eutern. Aus zwei Matrizen gewonnen, 
hohl und unten offen. H 7,7, L 13,6 cm.
Gallery Drees, Brüssel, davor niederländische 
Slg. J.D.W.
Erworben 1961 – 1980
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

1039 *  Komischer Schauspieler
Griechisch, 4.Jh. v. Chr. Rötlichbrauner Ton. 
Auf einer rechteckigen Basis stehender Schau-
spieler, bekleidet mit einem kurzen Wams, das 
Glied hochgebunden. Er trägt eine bärtige  
Gesichtsmaske mit breit geöffneten Mund 
und vorquellenden Augen. Versinterungen.  
Ausplatzung auf der Rückseite. H 13 cm.
Slg. Neumeier, Reinheim, erworben in den 
1960er Jahre
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

1040  Aryballos
Etrusko-korinthisch, um 600 v. Chr. Schwarz- 
figurig mit Details in rot. Drei Vögel. Schulter 
mit Strahlenband. Berieben. Hals und Henkel  
angesetzt. H 8,6 cm.
Schweizer Privatsammlung
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

1041  Alabastron
Etrusko-korinthisch, um 600 v. Chr. Beiger Ton. 
Schwarze und rotbraune Farben. Aus mehreren 
Fragmenten zusammengesetzt. Berieben. 
H 15,5 cm.
Schweizer Privatsammlung
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730
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1042 *  Oinochoe
Attisch, 6.Jh. v. Chr. Schwarzfigurig, Details 
in Weiss und Rot. Bauchiger Corpus auf aus- 
gestelltem Fuss mit Kleeblattmündung.  
Trapezförmiges Bildfeld mit Satyr und Mänade. 
Aus mehreren Teilen zusammengesetzt, Er-
gänzungen. H 15,6 cm.
Slg. Dupré-Töpfer, erworben in den frühen 
1990er Jahren
CHF 2 500 / 3 500  EUR 2 270 / 3 180

1043 *  Skyphos
Attisch, 6.Jh. v. Chr. Schwarzfigurig, Details in 
Weiss. Auf beiden Seiten Pegasus zwischen 
Augenpaar mit schmaler, geschwungener 
Brauenlinie. Aus wenigen Stücken zusammen-
gesetzt. Kleine Ergänzungen. Rand bestossen. 
H 6,8, D 9,6, B 14,9 cm.
Slg. Paeselt, Karlsruhe, 1971 bei Dr. Deppert, 
Frankfurt erworben
CHF 2 200 / 2 800  EUR 2 000 / 2 550

1044  Lekythos
Attisch, 470 – 460 v. Chr. Schwarzfigurig.  
Amazonenkampf. Darüber Mäander-Band. 
Schulter mit Strahlenkranz. Stark berieben, 
mehrfache Ergänzungen. H 22,4 cm.
Schweizer Privatsammlung, vor 1991 (Kanton 
Thurgau)
CHF 600 / 700  EUR 550 / 640

1045  Lot: Henkelschale  
und grosse Kanne
Daunisch, 6. – 5.Jh. v. Chr. Heller Ton mit Linien-
dekor in Brauntönen. Tiefe Schale mit beid- 
seitigen Ösenhenkeln. Aus fünf Teilen  
zusammengesetzt. Fehlstelle. H 6, D 31,2 (mit 
Henkel). Grosse, bauchige Kanne auf flachem 
Boden mit Kleeblattmündung. Leicht be- 
stossen. H 24,5 (Kanne).
Schweizer Privatsammlung
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550
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1046 *  Oinochoe des  
White Saccos Painter
Apulisch, 330 – 320 v. Chr. Rotfigurig mit Details 
in Weiss. Kanne mit hohem Henkel und Klee-
blattmündung. Hals und Schulter mit Eierstab, 
dazwischen weisser Zungenkranz. Das Bildfeld 
zeigt den geflügelten Eros nach rechts.  
Grosser Spiegel in seiner Rechten, in seiner 
Linken Blütengirlande. Rückseite verziert mit 
Palmette und Volutenranken. Schulter mit 
Brandriss. H 29,4 cm.
Slg. Hager, Deutschland. Erworben 1994 bei 
Galerie Haering, Freiburg, D
CHF 2 500 / 3 500  EUR 2 270 / 3 180

1047 *  Oinochoe des Ganymed Maler
Apulisch, um 330 – 310 v. Chr. Rotfigurig,  
Details in Weiss. Kanne mit hohem Henkel und 
Kleeblattmündung. Oberes und unteres Ende 
des Henkelende mit Frauenkopf (untere Maske 
verloren). Das Bildfeld zeigt den nackten  
Dionysos, sitzend auf seinem Himation, in seiner 
Rechten eine weisse Oinochoe, in seiner  
Linken eine Phiale. Er wird flankiert von zwei 
Mänaden in Chiton, beide mit Thyrsos-
stab und Tänie. Rückseite verziert mit vier  
Palmetten mit seitlichen Volutenornamen-
ten. Schulter mit Lorbeerband. Fuss repariert,  
unterer Frauenkopf verloren. Minime Be- 
stossungen. H 29 cm.
Slg. Hager, Deutschland. Erworben 1994 bei 
Galerie Haering, Freiburg, D
CHF 2 500 / 3 500  EUR 2 270 / 3 180
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1048 *  Pelike
Apulisch, 330 – 320 v. Chr. Rotbrauner Ton.  
Rotfigurig, Details in Weiss. A: stehender, 
nach links gerichteter, nackter Eros. In seiner  
Rechten hält er eine grosse Weinrebe, mit seiner 
Linken trägt er eine verzierte Phiale mit Frucht. 
Über ihm Eierstab. B: Stehende Frau in Chiton. 
Phiale in der Linken und Blütengebinde in der 
Rechten. Über ihr Laufender-Hund-Band. Bild-
felder durch Palmetten und Volutenornamente 
getrennt. Geringe Bestossungen. H 17 cm.
Slg. Galerie Haering, 1994 erworben Dr. Hager, 
Königstein
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

1049 *  Eulenskyphos
Apulien, 5. – 4.Jh. v. Chr. Rotfigurig. Tassen- 
förmiger Trinkbecher mit zwei waagrechten 
Henkeln. Beidseitig Eule zwischen Ölzweigen. 
Sprung in der Wandung. H 7,2, B 14,7 cm (mit 
Henkel).
Slg. Dr. Gilles, Belgien, seit 1970er Jahren
CHF 900 / 1 200  EUR 820 / 1 090

1050  Bauchlekythos
Apulisch, 4.Jh. v. Chr. Rotfigurig mit Details 
in Weiss. Nach links stehende Frau in Chiton 
mit Spiegel in der Rechten. Beidseitig mit  
Rankenornamenten, Rückseite mit Palmette. 
Zungenkranz um den Hals, unterer Abschluss 
mit «laufendem Hund». Abplatzer am Rand und 
Hals. Rand restauriert. H 19,4 cm.
Alter, Schweizer Privatbesitz. Mit Schreiben 
vom Restaurator, datiert Lugano, 1974
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 090 / 1 450

1051  Oinochoe
Apulisch, 300 v. Chr. Gnathia-Ware. Glanzton-
keramik mit roter, weisser und gelber Bemalung. 
Corpus verziert mit Ornamentbändern, Trauben 
und Weinlaub. Rand bestossen. Bestossen. 
H 20 cm.
Schweizer Privatsammlung
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

1052 *  Chous
Apulisch, 2.Hälfte 4.Jh. v. Chr. Gnathia-Ware. 
Glanztonkeramik mit weisser und gelber  
Bemalung. Kleeblattkanne mit ovoidem  
Corpus, bemalt mit Punktreihen und Trauben-
ähnlichem Gehänge. H 17,4 cm.
Slg. Dr. Droh, Lüdenscheid, Erworben  
zwischen 1960 und 1980
CHF 900 / 1 100  EUR 820 / 1 000
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1053 *  Amphora
Apulisch, 2.Hälfte 4.Jh. v. Chr. Gnathia-Ware. 
Glanztonkeramik mit weisser und gelber  
Bemalung. Hals beidseitig bemalt mit Palmette, 
Schulterzone mit Punktreihe und Blätterzweig. 
Vorderseite mit zusätzlichen Ranken und  
Girlanden. Geringe Abplatzungen. H 19 cm.
Slg. Dr. Droh, Lüdenscheid, Erworben  
zwischen 1960 und 1980
CHF 900 / 1 100  EUR 820 / 1 000

1054  Schnabelkanne
Süditalien, 4.Jh. v. Chr. Rötlicher Ton mit 
schwarzer und weisser Bemalung. Panther 
umgeben von Floraldekor, Rückseite mit  
Palmette. Schulter mit Wellenband, Hals mit 
Strahlenkranz. Henkel und Ausguss weg- 
gebrochen. H 15,7 cm.
Schweizer Privatsammlung
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

1055  Bügelhenkelamphora
Kampanisch, 4.Jh. v. Chr. Rotfigurig mit Details 
in weiss. Hohes, schlankes Gefäss auf hohem 
Fuss. Durchbohrter Bügelhenkel. Hals vertikal 
gestreift, Schulter mit Wellenband. Bildfelder 
durch Volutenornamente getrennt. A: Lang- 
gewandte Frau mit Teller steht vor junger,  
sitzenden Frau. B: Zwei Manteljünglinge stehen 
sich gegenüber, der rechte stützt sich auf  
einem Stock. Den unteren Abschluss bildet ein 
Laufender-Hund-Band. Aus Scherben zusam-
mengefügt, Ergänzungen. H 70,5 cm.
Ostschweizer Privatbesitz seit 1976
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

1056 *  Reliefskyphos
Römisch, 1.Jh. v. Chr. – 1.Jh. n. Chr. Rotbrauner 
Ton mit brauner Bleiglasur. Halbkugelige  
Gefässform auf ausgestelltem Standring mit 
beidseitigen Ringhenkeln. Dreireihiger Zungen- 
blattdekor. Risse, kleine Bestossungen. 
H 6,8 cm.
Slg. Prof. Dr. Dr. Meyer, Schweiz, erworben  
zwischen 1965 – 1972
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

1057 *  Skyphos
Römisch, 1.Jh. v. Chr. – 1.Jh. n. Chr. Rotbrauner 
Ton mit grüner Bleiglasur. Halbkugeliger Becher 
mit grüner Bleiglasur auf der Aussenseite.  
Corpus mit reliefiertem Dekor aus Eichenblättern 
und Eicheln. Daumenrast in Form von Löwen- 
pranken. Zwei kleine Absplitterungen, ein  
Henkel ergänzt. H 9,7, B 14,7 cm.
Slg. Schillinger
Erworben zwischen 1971 und 1998
CHF 2 000 / 2 600  EUR 1 820 / 2 360

1058 *  Kopfgefäss
Römisch, 4.Jh. n. Chr. Roter Ton. Einhenkliges 
Scheingefäss in Form eines Frauenkopfes. 
H 14,2 cm.
Slg. Dr. Schmidt, seit den 1970er Jahren
CHF 1 500 / 1 800  EUR 1 360 / 1 640

1059 *  Kopfgefäss
Römisch-nordafrikanisch, 4.Jh. n. Chr. Leicht 
rötlicher Ton mit Resten eines roten Überzuges. 
Einhenklige Kanne in Form eines Kinderkopfes  
mit lockigem Haar. Glatte Rückseite mit  
griechischer Inschrift. H 16,7 cm.
Slg. Dr. Kuhn-Lucht, Berlin, danach Slg. Töpfer, 
Frielendorf
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

1060 *  Theatermaske
Römisch, 1. – 2.Jh. n. Chr. Sandfarbener Ton. 
Hohl gearbeitete, plastische Theatermaske  
eines weiblichen Gesichts mit Korkenzieher- 
frisur. Am oberen Rand Hängelochung.  
Brandriss am Hals. H 12,2 cm.
Mit TL-Gutachten, Kotalla, Nr. 02200214
Slg. Schulz, Saarbrücken, Anfang 20.Jh. 
Familienerbe
CHF 2 500 / 3 000  EUR 2 270 / 2 730

1061 *  Spätantike Öllampe
Nordafrika, 4. – 6.Jh. n. Chr. Rötlicher Ton. 
Lampe mit Griffzapfen und vorkragender 
Rundschnauze. Im Spiegel Kreuzmonogramm 
umrahmt von Rankenbordüre. L 14 cm.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

1062 *  Römische Öllampe
Römisch, 1. – 2.Jh. n. Chr. Hellgrauer Ton mit 
anthrazitfarbenem Überzug. Runder Lampen- 
körper mit vorkragender Rundschnauze. Im 
Spiegel Adler (Jupiter) mit halbgeöffneten  
Flügeln. Gerahmter Boden mit Firmenstempel: 
LMAOIEC. L 11 cm.
Slg. Reichel
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

1063 *  Spätantike Öllampe
Nordafrika, 4. – 6.Jh. n. Chr. Roter Ton. Öllampe 
mit Griffzapfen und weit vorkragender Rund-
schnauze. Im Spiegel nach rechts schreitender 
Widder mit zurückgewandtem Kopf. Schnauze 
restauriert. L 13,9 cm.
Slg. Arno Jumpertz, Inv. Nr. 486, erworben bei 
Zühlsdorf in Köln 1978
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450
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1064 *  Römische Bildlampe
Römisch, 1. – 2.Jh. n. Chr. Hellbrauner Ton. Run-
der Lampenkörper mit durchbohrtem Lampen-
griff. Eingetiefter Spiegel mit Adler (Jupiter) im 
Relief mit halb geöffneten Flügeln und Kopf 
nach links gerichtet. L 11,6 cm.
Slg. Reichel
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

Wandmalerei

1065 *  Fragment einer Wandmalerei 
mit Apollon
Römisch, 1.Jh. n. Chr. Wandverputz, Stuck und 
polychrome Malerei auf schwarzem Grund. 
Ausschnitt einer Darstellung des nackten,  
bekränzten Apollon nach links lehnend,  
seinen linken Ellenbogen auf die Kithara stüt-
zend. Wandmalerei des dritten pompejianischen 
Stils. Grosse und kleine Ergänzung des Frag-
ments. H 24,9, B 19,4 cm. Modern in eine  
Gipsplatte eingelassen und in Holzrahmen 
gefasst.
Ehem. Slg. Päselt, Karlsruhe. Slg.-Nr. 10
Erworben bei Dr. Deppert, Frankfurt a. M. am 
17.12.1973
CHF 5 000 / 7 000  EUR 4 550 / 6 360

1066 *  Fragment eines Fresko
Römisch, 1.Jh. n. Chr. Malerei auf Stuck- 
verputz. Darstellung eines Eroten mit  
Thyrsosstab, vor spiralförmigem Blätterzweig. 
Das Fragment ist in eine quadratische Gips- 
fassung eingelassen und mit einer umlaufenden 
Metallleiste gerahmt. Das Fresko ist aus 
zwei zugehörigen Teilen zusammengesetzt. 
33,5×33,5 cm.
Kunsthandel, Weber, Köln, 1980er Jahre, Slg. 
Dr. Morkramer
CHF 5 000 / 6 000  EUR 4 550 / 5 450

1067 *  Fragment einer Wandmalerei
Römisch, Anfang 1.Jh. n. Chr. Verputz mit  
polychromer Malerei auf schwarzem Grund. 
Auf dem unregelmässigen Fragment zu sehen 
ist eine Girlande auf welcher eine Figur (Erot?) 
seitlich lagert. Zu sehen ist lediglich der Unter-
körper. Wandmalerei des dritten pompejiani-
schen Stils. H 17,4 B 22,4 cm. Modern in eine 
Gipsplatte eingelassen und in Holzrahmen 
gefasst.
Ehem. Slg. Päselt, Karlsruhe. Slg.-Nr. 9a
Erworben bei Dr. Deppert, Frankfurt a. M. am 
17.12.1973
CHF 1 500 / 1 800  EUR 1 360 / 1 640

Objekte aus Metall
1068 *  Lot: 2 urartäische Weihebleche
Urartu, um 800 v. Chr. Bronzeblech, gekerbt 
und gepunzt. Weihebleche in Form zweier 
menschlichen Gestalten. Schwarz-braune  
Patina. H 11,1 bzw. 11,4 cm.
Französische Privatslg., 1990er Jahre
CHF 1 500 / 1 800  EUR 1 360 / 1 640

1069 *  Capriden-Anhänger
Luristan, 9. – 8.Jh. v. Chr. Bronze. Anhänger in 
Form einer Ziege. Am Hals der Halfter, über-
gehend zu einer Aufhängung. Dunkelgrüne  
Patina. H 4,8 cm.
Slg. Roderich, München
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

1070 *  Ring-Amulett
Kaukasisch, 1.H. des 1.Jt. v. Chr. Bronze.  
Massiver, rundstabiger Ring, verziert mit zwei 
nach unten gerichteten, plastisch gearbeiteten 
Raubtierköpfen mit Vertiefungen am Hinter-
kopf. Der Oberteil des Rings bildet ein verzierter 
und beidseitig gelochter Zapfen mit Resten 
von rotem Email. Den Abschluss bildet unten 
ein kleiner, kegelförmiger Zapfen mit Kreuz-
kerbung auf der Unterseite. Schwarze Patina. 
H 10,7 cm.
Slg. Hermann
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910
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1071 *  Trichtersieb
Etruskisch, 6.Jh. v. Chr. Bronze. Runder Sieb-
teller mit konzentrischen Zierrillen. Das obere 
Ende mit Drahtöse, zur Aufhängung dienend. 
Der Griff endet in einen zurückgebogenen  
Entenkopf. Siebkugel fehlt. L 23,4 cm.
Ehem. Slg. Dr. Sommer, Spiez
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

1072 *  Widderkopf
Etruskisch, 6.Jh. v. Chr. Bronze. Der Widder-
kopf war Bestandteil eines Dreifusses mit  
eisernem Gestänge und krönte den oberen 
runden Rand. Widderkopf mit mächtigem  
Hörnerpaar. Augen, Hals, Schnauze und Ge-
hörn mit Kerbungen. H 5,3, B 11 cm.
Slg. D. Harguth
Publiziert: Katalog des Antiken-Kabinetts 
(1998) «Die Etrusker», Abb. 70
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

1073 *  Statuette des Herakles
Etruskisch, 4. – 3.Jh. v. Chr. Bronze. Aufrecht 
stehender, unbekleideter Herakles, linkes Bein 
weit ausgestellt. Rechter Arm erhoben, Keule 
verloren. Der ausgestreckte linke Arm ist abge-
brochen. Schwarz-braune Patina. H 9 cm. Auf 
Elfenbeinsockel montiert.
Slg. Dr. Gantenbein, schweiz, 1930er bis 
1980er Jahre
CHF 1 300 / 1 600  EUR 1 180 / 1 450

1074  Statuette des Herakles
Etruskisch, 500 v. Chr. Bronze. Stehender  
Herakles mit erhobenem rechten Arm. Das  
Löwenfell hängt über seinem linken Unter-
arm herab. Die Keule fehlt. Grün patiniert. 
H 11,5 cm. Gesockelt auf Plexiglasquader.
Schweizer Privatsammlung
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

1075  Kouros Statuette
Etruskisch, Mittelitalien, 500 v. Chr. Bronze. 
Stehender, unbekleideter Jüngling, das linke 
Bein vorgestellt. Die Beiden Arme hängen  
seitlich herab, die rechte Hand geöffnet. Rech-
ter Arm mit Riss. Grün patiniert. H 9,2 cm.
Schweizer Privatsammlung
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

1076 *  Vierspiral-Fibel
Etruskisch, 8.Jh. v. Chr. Bronzedraht und 
Blech. Fibel aus zwei Doppelspiralen zusam-
mengefügt. Nadelspitze ausgebrochen. Grüne 
Patina. L 4,6 cm.
Ehem. Slg. Neumeier, Reinheim (durch  
Erbschaft an «neuen» Besitzer)
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

1077 *  Ziege
Griechisch, 5.Jh. v. Chr. Bronze. Stehende 
Ziege mit geradeaus gerichtetem Kopf.  
Vorder- und Hinterläufe je auf einer Bronze-
platte mit Bohrungen. Diente vermutlich als  
Gefässgriff. Grün patiniert. H 4,2, L 5,6 cm.
Slg. Dr. Gantenbein, Schweiz, 1930er bis 
1980er Jahre
CHF 1 300 / 1 600  EUR 1 180 / 1 450

1078 *  Figur eines Greifs
Griechisch, 5. – 4.Jh. v. Chr. Bronze. Darstellung 
eines springenden Greifs mit weit ausschrei-
tenden Läufend. Schlanker, pantherähnlicher 
Körper. Fell ist durch gekerbte, kurze Striche 
verdeutlicht. L 5,4 cm.
Slg. Roderich seit den 1960 – 1980er Jahren
Familienerbe
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

1079 *  Schöpfer
Griechisch, 5. – 4.Jh. v. Chr. Bronze. Senkrechter 
Stiel mit napfförmigem Schöpfer und gegabel-
tem, nach hinten gebogenem Griffende in Form 
zweier stilisierter Entenköpfe. Malachitpatina. 
L 35,5 cm.
Slg. Johanna Hille
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 090 / 1 450

1080 *  Silberbecher
Griechisch, 4.Jh. v. Chr. Getriebenes Silber-
blech. Gedrückt bauchiger Trinkbecher auf 
kleinem, abgesetzten Standring. Eingezo-
gene Schulter und trichterförmig ausweitenden 
Hals. Wandung dekoriert mit hohem Zungen- 
stab, darüber Flechtbordüre. Halsbereich  
zusammengesetzt und tlw. ergänzt. H 7,8 cm.
Ehem. Slg. Franziska Gassner (1907 – 2005), 
erworben 1961 im Kunsthandel bei 
Müller-Feldmann
CHF 4 000 / 5 000  EUR 3 640 / 4 550

1081 *  Silberfibel
Thrako-griechisch, 5. – 4.Jh. v. Chr. Silber.  
Bogenförmiger Bügel mit fünf Zierringen  
verziert. Fibelkopf dekoriert mit zwei grossen 
Kreisen, Fibelfuss in Form einer Palmette. 
Sehne Spirale und Nadel verloren. H 5,4, 
B 6,4 cm.
Ehem. Slg. Neumeier, Reinheim, in den 1960er 
Jahren erworben
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550
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1083 *  Jagdhund
Römisch, 1. – 3.Jh. n. Chr. Bronze. Der Hund 
steht mit drei Pfoten auf einer Bronzeplatte, 
seine rechte Pfote ist erhoben. Der Kopf ist  
erhoben und das Maul leicht geöffnet. Dunkel-
grüne Patina, Versinterung. H 4, L 4,3 cm.
Slg. Dr. Hepp, Bad Camberg
Danach Slg. Grempel, München
CHF 900 / 1 200  EUR 820 / 1 090

1084 *  Kopf eines Schauspielers
Römisch, 1. – 2.Jh. n. Chr. Bronze. Der Schau-
spieler trägt eine bärtige und faltige Ge-
sichtsmaske mit breit geöffnetem Mund, mit  
Stupsnase und vorquellenden Augen. H 2,7 cm. 
Unterseite mit Öffnung für Stift.
Slg. Neumeier, Reinheim, 1960er Jahre
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

1085 *  Bronzeaufsatz
Römisch, 2.Jh. n. Chr. Bronze. Aufsatz in Form 
einer Bacchusbüste. Diente vermutlich als  
Möbelaufsatz. Rotbraune Patina. L 6 cm.
Deutscher Kunsthandel
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

1086 *  Attasche in Form einer 
Schauspielermaske
Römisch, 1.Jh. n. Chr. Bronze. Schauspieler-
maske mit grossen Augen und weit geöffne-
tem Mund sowie lockigem Haar. Das Kinn in 
ein Akanthusblatt übergehend. H 6,3 cm. Auf 
Plastikständer montiert.
Deutscher Kunsthandel, 1970er Jahre
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

1087 *  Zwiebelknopffibel
Römisch, 4. – 5.Jh. n. Chr. Bronze, tlw. massiv. 
Mit Silbereinlagen. Sicherungsstift im Fuss  
erhalten. Silberstreifen mit Flechtband- 
muster auf Bügel und Fuss. Nadel verloren, 
eine Knopfspitze ausgebrochen. L 9,4 cm.
Kunsthandel
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

1088 *  Diskuswerfer
Römisch, 1. – 2.Jh. n. Chr. Bronze. Nackter Athlet 
mit muskulösem Körper kurz vor dem Wurf 
des Diskus. Das rechte Bein ist am Knie aus-
gebrochen. Grüne Patina. H 5,8 cm. Modern 
gesockelt.
Slg. Dr. Droh, Familienbesitz seit den 1960er 
Jahren
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

1089 *  Laufgewicht
Römisch, 1.Jh. n. Chr. Bronzegewicht in 
Form einer Athenabüste. Das Haupt leicht zur  
rechten Seite geneigt, unter dem Helm fallen 
die Haarlocken herab. Sie trägt ein auf beiden 
Schultern gefibeltes Gewand. Unter dem Helm-
busch Durchbohrung. Schwarzbraune Patina. 
H 9,2 cm. Auf Schieferplatte montiert.
Slg. Bröse, Montage des 19.Jh. n. Chr.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

1090 *  Stierapplike
Römisch, 2. – 3.Jh. n. Chr. Bronze. Applike in 
Form der vorderen Hälfte eines aufspringenden 
Stieres. Das Maul ist halbgeöffnet, die Ohren 
stehen seitlich ab. Deutliche Ausarbeitung der 
Augen, Nüstern und des Stirnfelles. Auf dem 
Rücken ist eine Lunula aufgesetzt. Diese sym-
bolisiert wohl den Jupiter in Form des Stieres 
und die Luna als Himmelsgöttin. Lunula wieder 
angesetzt. Dunkelbraune Patina. H 10,2 cm. 
Auf Kunststoffsockel montiert.
Ehem. Slg. Prof. Dr. Stoll, Strassburg, Familien-
erbe. Französischer Kunsthandel
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 730 / 3 640

1091 *  Applike
Römisch, 2.Jh. n. Chr. Bronze. Applike in Form 
einer weiblichen Büste mit Öse über dem 
Kopf. Rückseite eingekehlt. Die Göttin trägt ein  
Diadem über ihren Locken und ist in Chiton  
gekleidet. Braun-grüne Patina. H 4,3 cm.
Ehem. Slg. Anstock, vor 1965
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

1092 *  Zierplättchen
Römisch, 3. – 4.Jh. n. Chr. Bronze. Quadrati-
sches Zierplättchen mit Niete in jeder Ecke. 
Gravierte Darstellung von Achilles auf Skyros 
in wallendem Mantel und mit Rundschild,  
umgeben von Blattmotiven. Feiner Riss am 
rechten Rand. 6×6 cm.
Ehem. Slg. Neumeister, Reinheim, 1960er 
Jahre
CHF 1 500 / 1 800  EUR 1 360 / 1 640

1093 *  Römische Strigilis
Römisch, 1. – 3.Jh. n. Chr. Bronze. Abgewinkelte, 
konkav eingekehlte Streichklinge. Aussenseite 
des Schabers mit lanzettförmgigen Riefelungen 
verziert. Das beidseitige Griffblech ist hohl und 
innen mit einer modernen Holzleiste verstärkt. 
Reparaturen am Griff. L 21,2 cm.
Ehem. Slg. Herfel, Waldürn
CHF 1 000 / 1 200  EUR 910 / 1 090

1082 *  Silberarmreif
Nordgriechisch, 4. – 3.Jh. v. Chr. Silber. Offener 
Reif, die Enden als zurückgedrehte Schlangen- 
köpfe gearbeitet. Das Augenpaar einge-
punzt, Reif verziert mit gekerten Linien und  
Punktketten. D max. 7,4 cm.
Ehem. Slg. Neumeier, Reinheim, in den 1960er 
Jahren erworben
CHF 1 000 / 1 400  EUR 910 / 1 270
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Objekte aus Glas
1094 *  Aryballos
Östlicher Mittelmeerraum, 2. – 4.Jh. n. Chr. Durch- 
scheinendes, tlw. schwach auberginefarbenes 
Glas mit wenig Blasen. Kugeliger Corpus mit 
neun diagonalen Rippen auf abgeflachtem  
Boden mit Heftnarbe. Eingezogene Schulter 
mit schlankem Hals sowie trichterförmiger  
Mündung. H 8,4, D 6 cm. 
Slg. Madlener, 1970 – 1980er Jahre
Erworben im Haus der Kunst, München
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

1095 *  Aryballos
Östlicher Mittelmeerraum, 1. – 2.Jh. n. Chr.  
Opakes, blau-türkisfarbenes Glas. Gedrückt 
bauchiger Gefässkörper auf eingedrücktem 
Boden. Eingezogene Schulter mit schlankem 
Zylinderhals. Beidseitige Delphinhenkel am 
Hals. Repariert und ergänzt. H 5,7, D 5,9 cm.
Slg. Madlener, München 1970-1980er Jahre
Erworben im Haus der Kunst
CHF 2 000 / 2 500  EUR 1 820 / 2 270

1096 *  Unguentarium
Östlicher Mittelmeerraum, 1. – 2.Jh. n. Chr. Durch- 
scheinendes, leicht bläulich-grünes Glas.  
Konischer Corpus mit leicht konkavem Boden. 
Hoher, zylindrischer Hals. Innen mit Resten  
eingetrocknetem Salböl. H 19,7 cm.
Ehem. Kunsthandel Paris, 2010
CHF 900 / 1 100  EUR 820 / 1 000

1097 *  Kanne
Römisch, 2. – 4.Jh. n. Chr. Durchscheinendes, 
leicht grünliches Glas. Zylindrischer Körper mit 
senkrechten Rippen auf flachem Boden. Ein-
gezogene Schulter mit schlankem Hals. Band-
henkel von Schulter zum Hals. H 11,4 cm.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

1098 *  Sprinkler
Östlicher Mittelmeerraum, 3. – 4.Jh. n. Chr. Durch- 
scheinendes, farbloses Glas, bläulich irisie-
rend. Sinterflecken. Kugeliger Corpus mit leicht 
abgeflachtem Boden. Wandung verziert mit 
Rautenmuster. H 9,1 cm.
Slg. Madlener, München
Erworben im Haus der Kunst in den 1970er 
Jahren
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

1099 *  Kugelflasche
Östlicher Mittelmeerraum, 2. – 4.Jh. n. Chr. 
Durchscheinendes, grünliches Glas. Reste 
von Sinterschicht. Gedrückt kugeliger Gefäss- 
körper auf gewölbtem Boden. Zylindrischer 
Hals ab Mitte nach Oben ausweitend. H 18 cm.
Slg. Madlener, 1970 – 1980er Jahre
Erworben im Haus der Kunst, München
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

1100 *  Flasche
Östlicher Mittelmeerraum, 3. – 4.Jh. n. Chr. Durch- 
scheinendes, leicht grünliches Glas. Glocken- 
förmiger Corpus auf gewölbtem Boden.  
Schulter sowie unterer Gefässteil verziert mit 
sechs senkrechten bzw. fünf waagrechten  
Zwicken. Zylindrischer Hals mit Fadenauflage. 
Risse. H 12,5 cm.
Slg. Dr. C. Winkelmeyer, Essen, erworben in 
den 1970er Jahren
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

Antiker Schmuck

1101 *  Gewandbesatz
Skythisch, 5. – 4.Jh. v. Chr. Goldblech. Hoch-
rechteckige Reliefarbeit. Gorgo mit weit  
ausgebreiteten Flügeln nach links gehend.  
Kordelrahmen. In allen vier Ecken ein Loch 
zur Befestigung des Besatzes auf das Ge-
wand. Fehlstelle an der unteren rechten Ecke. 
3,5×2,3 cm.
Ehem. Slg. Bayerlein, München, 1960er Jahre. 
Danach weiter in Familienbesitz
CHF 2 500 / 3 500  EUR 2 270 / 3 180

1102 *  Halskette
5. – 1.Jh. v. Chr. Gold sowie Perlen und Tropfen 
aus buntem transparentem und opakem 
Glas. Neu aufgefädelt mit modernem Haken- 
verschluss. L 48,5 cm.
Ehem. Slg. Roderich, seit den 1960er Jahren
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

1103 *  Halskette
4.Jh. v. – 1.Jh. n. Chr. Bunte Glasperlen und zwei 
kleine Anhänger aus Bronze. Neu aufgefädelt 
mit modernem Hakenverschluss. L ca 45 cm.
Ehem. Slg. Roderich, seit den 1960er Jahren
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

1104  Teil einer Halskette
Römisch, 1. – 3.Jh. n. Chr. Perlen aus Glas, 
Stein sowie ein Muschelanhänger. Auf Draht  
gefädelt. L ca. 27 cm.
Schweizer Privatsammlung
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

1105 *  Perlenkette mit  
gefasster Münze
Münze: Stater aus Silber. Sikyon, Peloponnes, 
330 – 280 v. Chr. Münze in Fassung und an 
sechssträngiger Naturperlenkette. L ca. 45 
(Kette), D 2,3 cm (Fassung).
Slg. Hartkopf, erworben bei A. G. Weber, Köln, 
1980er Jahre
CHF 1 000 / 1 200  EUR 910 / 1 090

1106 *  Römischer Goldohrring
2. – 3.Jh. n. Chr. Gold. Im Zentrum gewölbter, 
runder Schild auf Bügel aufgelötet. Rand mit 
doppeltem Perldraht, Spitz mit Granulations-
Kugel. Unterer Ansatz dekoriert mit weiterer 
Kugen zwischen beidseitig eingerlltem Gold-
blech. L 3 cm.
Ehem. Slg. Anstock, vor 1965
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

1107 *  Fingerring
Römisch, 2. – 3.Jh. n. Chr. Silber und Karneol. 
Dekorativ gearbeiteter Ring mit eingelegter 
Gemme aus Karneol. Darstellung von Amor.  
B max. 2,4 cm.
CHF 900 / 1 100  EUR 820 / 1 000

1108  Goldring mit Gemme  
aus Karneol
Graeco-persisch, 4.Jh. v. Chr. Moderner Gold-
ring in antikem Stil mit Gemme. Hirsch im 
Sprung. Gemme mit Ausbrüchen. Längsachse 
durchbohrt. D 1,8 cm.
Privatsammlung Zürich
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820

1109  Goldring mit Skarabäus
Moderner Ring aus 750 Gelbgold in antikem Stil 
mit Skarabäus aus Schiefer. Skarabäus mit der 
Kartusche von Ramses II, Neues Reich, 1400 v. 
Chr. Längsachse durchbohrt. D 1,7 cm.
Privatsammlung Zürich
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820

1110  Lot: 3 Fingerringe  
und 1 Fragment
Römisch, 2. – 3.Jh. n. Chr. Vergoldete Bronze-
ringe. Gemmen aus Karneol, Lagenachat,  
Granat sowie ein spätantiker, monogrammier-
ter Ring mit Email-Einlagen. Tlw. stark korro-
diert. Ein Fingerring mit Riss. D 1,7 – 2,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

1111 *  Byzantinischer Fingerring
7. – 10.Jh. n. Chr. Silber. Ring mit kleiner Scheibe, 
darauf graviertes Monogramm. Ring an zwei 
Stellen repariert. D max. 2.4 cm.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550
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Byzantinisch
1112 *  Byzantinische Glocke
10. – 14.Jh. n. Chr. Bronze. Konischer Corpus, 
oben mit kräftiger Halteöse. Im Inneren sind die 
eisernen Reste der Klöppelhalterung erhalten. 
Klöppel verloren. Grüne Patina, braune Sinter-
schicht. Kleiner Einriss am Rand. H 14,5 cm.
Ehem. Slg. Lupitz
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

1113 *  Byzantinisches Enkolpion
7. – 10.Jh. n. Chr. Bronze. Kapsel in Kreuzform, 
Schauseite mit Kreuzmotiv in hohem Relief  
verziert mit gepunzten Kreisaugen. Oben und 
unten Scharniere. Schwarz-braune Patina. 
Scharnierstifte fehlen. H 8,6 cm.
Süddeutsche Privatslg., 1980er Jahre
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820

1114 *  Polykandilon
Byzantinisch, 6. – 7.Jh. n. Chr. Bronze. Vielfach 
durchbrochen gearbeitete Zierscheibe mit  
wellenförmigem Rand. Auf der Oberseite sind 
drei kräftige Ösen als Kettenhalterung mit-
gegossen. Braunschwarze Patina. Kratzer. 
D 27,5 cm. 
Ehem. Slg. Anstock, vor 1965
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 090 / 1 450

1115 *  Aufsatz in Adlerform
Byzantinisch, 10. – 12.Jh. n. Chr. Bronze.  
Plastischer Adler, vermutlich ein Standarten-
aufsatz. Quadratische Öffnungen am Boden, 
Rücken und auf der Seite. Ritzungen auf der 
oberen Körperhälfte stellen das Gefieder dar. 
Schwarze Emaileinlage am rechten Auge.  
Fehl- und Bruchstelle. H 7,6 cm.
Ehem. Slg. Dr. Deppert, 1970er Jahre
CHF 1 100 / 1 300  EUR 1 000 / 1 180

1116 *  Lot: 7 byzantinische Objekte
6. – 12.Jh. n. Chr. Zwei Anhänger aus Silber-
blech, drei Bronzekreuze, zwei Bleikreuze. 
H 2,4 – 4,8 cm. Mit doppeltem Klebeband auf 
Filz befestigt. In einem Rahmen.
Ehem. Slg. Anstock, vor den 1960er Jahren
Silberanhänger: Slg. Flohr
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

1117 *  Räuchergefäss
Byzantinisch, 13. – 15.Jh. n. Chr. Bronze. 
Halbkugelförmige Räucherschale mit zwei  
seitlichen Durchbohrungen für Befestigung 
der beiden Ketten. Runder Boden mit kleiner  
Öffnung. H 8 cm (ohne Kette).
Süddeutsche Privatslg. vor 1981
CHF 900 / 1 100  EUR 820 / 1 000

1118 *  Zwischenstück
Byzantinisch, 6. – 10.Jh. Bronze. Zwischenstück 
eines Gehänges, bestehend aus drei beweg- 
lichen Teilen, die durch Scharniere miteinander 
verbunden sind. Schwarz-braune Patina. 
L 28,7 cm.
Ehem. Slg. Anstock, 1960er Jahre
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

1119 *  Byzantinische Räucherschale
13. – 15.Jh. n. Chr. Bronze. Gedrückt bauchige 
Schale auf Standring mit gekerbten, kon-
zentrischen Kreisrillen. Auf dem Rand in  
gleichmässigen Abständen aufragende Ösen 
zur Befestigung der drei Ketten. Schwarz-
braune Patina. Kratzer. H 4 (ohne Kette), 
D 11,3 cm. 
Ehem. Rheinische Privatslg. vor 1981
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 090 / 1 450

1120 *  Fragment eines Tragkreuz
Byzantinisch, 11. – 13.Jh. n. Chr. Bronze. Tatzen- 
kreuz mit kräftigen Kreuzarmen, nach aussen 
ausweitend. Die Vertiefungen zeugen von  
verlorenen Einlagen. Der untere Kreuzarm aus-
gebrochen. Tlw. Korrosionsspuren. H 15,5 cm. 
Ehem. Slg. Anstock, 1960er Jahre
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

1121 *  Falkenschale
Byzantinisch, 1100 – 1300. Rötlichbrauner 
Ton. Geringe Reste cremefarbener Engobe.  
Flache Schale auf Standring. Geritzter Dekor 
im Spiegel: Falke umgeben von Ranken- 
ornament. Rand repariert. D 20, H 4,6 cm.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

1122 *  Vogelschale
Byzantinisch, 1100 – 1300. Rötlichbrauner Ton. 
Reste cremefarbener Engobe. Tiefe Schale 
auf Standring. Geritzter Dekor im Spiegel:  
Raubvogel umgeben von Winkelmuster und  
Ornamentband. Aus drei Scherben zusammen-
gesetzt. D 26,5, H 9 cm.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

1123 *  Schale
Byzantinisch, 1100 – 1300. Rötlichbrauner 
Ton. Cremefarbene Engobe. Tiefe Schale auf 
Standring. Ritzdekor: Drei Ornamentbänder,  
Zentrum verziert mit herzförmigem Blatt.  
Wandung mit Resten von Verkrustung. D 20, 
H 7 cm.
Slg. Yegane, Frankfurt
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

1124 *  Fischschale
Byzantinisch, 1100 – 1300. Rötlichbrauner Ton. 
Reste cremefarbener Engobe. Tiefe Schale 
auf Standring. Geritzter Dekor im Zentrum:  
Stilisierter Fisch umgeben von Seealgen. Aus-
senseite mit Resten von Meeresablagerungen. 
Rand mit Ausplatzungen. D 28, H 9,5 cm.
Slg. Yegane, Frankfurt
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

Koptisch
1125  Textilfragment
Koptisch, 4. – 8.Jh. n. Chr. Polychromes Leinen. 
Teil eines Clavus. Tierwesen und Figur in  
Medaillon umrahmt von Ornamentband und 
Floralrahmen. D 13 cm. Hinter Glas gerahmt. 
22,2×21 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550
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Asiatica 
1200 – 1341
Donnerstag, 16. Juni 2016, 
ca. 10:00 Uhr

Asiatische Möbel
1200  Schrank
Korea. Exotenholz. Eintüriger Rechteckkorpus 
mit drei innenliegenden Schubladen. Seitliche 
Traggriffe und Metallbeschläge. Gebrauchs-
spuren. 95×41×95 cm.
CHF 900 / 1 200  EUR 820 / 1 090

1201  Kyokuroku
Japan, 20.Jh. Klappstuhl für buddhistischen 
Hauptpriester. Holz mit Rotlack, teilweise  
vergoldet. Halbrunde Rückenlehne mit durch-
brochen gearbeitetem Mittelstück. Ledersitz-
fläche über gekreuzten Beinen mit Fussstütze. 
Diverse Messingapplikationen. Gebrauchs-
spuren. 82×50×101 cm.
CHF 800 / 900  EUR 730 / 820

1202  Apothekerschrank
China. Exotenholz. Hundertschübiger Recht-
eckkorpus über ausgesägtem Sockelgestell. 
Schubladenfronten mit chinesischen Zeichen 
beschriftet. Gebrauchsspuren. 100×24×113 cm.
CHF 900 / 1 000  EUR 820 / 910

1203 *  1 Paar Schränke
Späte Qing-Dynastie. Exotenholz. Viertüriger, 
sich nach oben verjüngender Korpus. Türen 
mit gestemmten Füllungen. Die oberen  
beiden mit durchbrochen gearbeiteter  
Schnitzerei in Drachenform und stilisiertem 
Altartisch. Gebrauchspuren. 105×48×210 cm.
Diese beiden Schränke standen über 60 Jahre 
in einer österreichischen Privatsammlung.
CHF 4 000 / 7 500  EUR 3 640 / 6 820

1204  Kimono-Ständer (Ikô)
Japan, um 1900. Holz, schwarz lackiert. Grosser, 
eleganter Kimono-Ständer verziert mit floralem 
Dekor in Goldmakie. Vergoldete Kupfer- 
beschläge. Gebrauchsspuren. 157×186,5 cm. 
Mit zugehöriger Holzkiste.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

Japan

Malerei

1205  Paravent
Japan, späte Edo-Zeit. In der Art von Rinpa-
Schule. Tusche und Farbe auf Papier, mit 
Blattgold verziert. Sechsteiliger Paravent mit 
prächtiger Darstellung verschiedener Blumen  
des Sommers vor Bambushecke. Seiden- 
brokatrahmen. Schadstellen, tlw. Farbverlust. 
152×345 cm.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

Holzschnitte
1206  Kunisada, Toyokuni III 
(1786 – 1864)
Kurtisane. Signiert. Verleger Sano-ki. Kiwami-
Zensurstempel. Stockfleckig, Farbe verblasst. 
Doppeltes Tate-Oban-Format. Gerahmt.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

1207  Eisen 
(1791 – 1848)
Kurtisane vor Tagawa-ya, Teehaus. Signiert 
Keisai Eisen. Kiwami-Zensurstempel. Stock-
fleckig, Farbe verblasst. Doppeltes Tate-Oban-
Format. Gerahmt.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

Moderne und
Zeitgenössische
Malerei und Drucke

1208  2 Lithographien von  
Murai Masanari
(1905 – 1999)
«Face». 1974. Farblithographie. 20/70. Unten 
mit Bleistift nummeriert, datiert und signiert. 
Verso Leimbandspuren. Blattgrösse 
75,5×50,5 cm. Gerahmt. / «Face». 1978. Farb-
lithographie. 52/80. Unten mit Bleistift num-
meriert, datiert und signiert. Blattgrösse 
76×57 cm. Gerahmt.
CHF 250 / 300  EUR 230 / 270

1209  2 Lithographien von  
Murai Masanari
(1905 – 1999)
«Taiyo to Tori» (Sonne und Vogel). 1973. Farb-
lithographie. 50/50. Unten mit Bleistift num- 
meriert, datiert und signiert. Verso betitelt 
auf Japanisch. Blattgrösse 74,5×55,5 cm.  
Gerahmt. / Ohne Titel. 1984. Farblithogra-
phie. 42/70. Unten mit Bleistift nummeriert,  
datiert und signiert. Blattgrösse 76,5×56,5 cm. 
Gerahmt.
CHF 250 / 300  EUR 230 / 270
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1210  Tanaka Ryohei 
(Geb. 1933 Osaka)
«Ki» (Baum). 1974. Radierung. 17/100. Unten 
rechts signiert, linke Ecke betitelt auf  
Japanisch. Vergilbt. Blattgrösse 44,5×44 cm. 
Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

1211  Saito Kiyoshi
(1907 – 1997)
«MAIKO KYOTO». 1960. Farbholzschnitt. 
47/200. Unten links signiert mit Siegel.  
Unten betitelt, nummeriert, datiert in Bleistift. 
Verso signiert self-carved self printed  
KIYOSHI SAITO mit Siegel. Am Rand SAITO 
KIYOSHI in Wasserzeichen. Leimband- 
spuren. Rand vergilbt. Blattgrösse 60×45,5 cm. 
Gerahmt.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

1212  Sekino Jun’ichiro
(1914 – 1988)
Maiko. 1977. Farbholzschnitt. 31/128. Unten 
mit Bleistift signiert Jun Sekino, datiert und  
nummeriert. Blattgrösse 78×55,5 cm. Rand 
vergilbt, Leimbandspuren. Gerahmt.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090
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1213  Hara Takeshi 
(Geb. 1942 Nagoya)
«STROKES 74-14». Farblithographie. 36/50. 
Unten mit Bleistift betitelt, nummeriert und  
signiert. Stockflecken, leicht vergilbt. Blatt-
grösse 77×50,5 cm. Gerahmt.
CHF 100 / 180  EUR 90 / 160

1214  Azechi Umetaro
(1902 – 1999)
«Tori o idaku» (Vogel in den Arm nehmen). 1956. 
Farbholzschnitt, Sosaku-Hanga. AP. Unten 
mit Bleistift betitelt, datiert und signiert. Rand  
vergilbt. Blattgrösse 45×33,5 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

1215  Kinoshita Tomio 
(1923 – 2014)
«Kuro ni kakomarete» (Von Schwarz um- 
geben). 1972. Farbholzschnitt, Sosaku-Hanga. 
39/50. Unten betitelt mit Bleistift nummeriert, 
datiert und signiert. Verso Leimbandspuren, 
vergilbt und Farbe etwas verblasst. Blattgrösse 
91×64,5 cm. Gerahmt.
CHF 600 / 700  EUR 550 / 640

1216  Onosato Toshinobu
(1912 – 1986)
«Silk-57». 1973. Serigraphie. 101/150. Unten mit 
Bleistift nummeriert, datiert und signiert. Blatt-
grösse 38×38 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

1217  Nakayama Tadashi
(1927 – 2014)
«Girl and Red Flowers (Petunias)». 1974. Farb-
holzschnitt, Sosaku-Hanga. 69/85. Unten mit 
Bleistift datiert, signiert und nummeriert. Verso 
Nakayama auf Japanisch mit rotem Siegel. 
Rand mit Verfärbung. Leimband spuren. Blatt-
grösse 35×25 cm. Gerahmt.
CHF 800 / 900  EUR 730 / 820

1218  Nakayama Tadashi
(1927 – 2014)
«Ema». 1974. Farbholzschnitt, Sosaku-Hanga. 
30/85. Unten mit Bleistift datiert, signiert und 
nummeriert. Verso Nakayama auf Japanisch 
mit rotem Siegel. Rand mit Verfärbung. Blatt-
grösse 34×25 cm. Gerahmt.
CHF 800 / 900  EUR 730 / 820

1219  Saito Shin’ichi
(1922 – 1994)
Radierung. 87/100. Unten signiert und num-
meriert mit rotem Siegel. Zwei Reisende in  
verschneiter Dorflandschaft am Abend. Mit 
Prägestempel von Station Gallery. Rand ver-
gilbt, verso Leimband spuren. Blattgrösse 
57×45 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

1220  Mizufune Rokushu
(1912 – 1980)
«Lamp, Lamp». Farbholzschnitt, Sosaku-Hanga. 
10/30. Unten signiert, betitelt auf Japanisch 
und Englisch und nummeriert. Rand vergilbt. 
Farbe leicht craqueliert. Blattgrösse 46×59 cm. 
Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

1221  Funai Yutaka
(1932 – 2010)
«Union I». 1970. Serigraphie. 28/30. Unten 
nummeriert, betitelt, signiert und datiert. 
Verso stark vergilbt. Blattgrösse 72,5×52 cm. 
Gerahmt.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

1222  Yamaguchi Gen
(1896 – 1976)
«MOH». 1962. Farbholzschnitt, Sosaku-Hanga 
auf handgeschöpftem Papier. 35/50. Unten 
mit Bleistift nummeriert, datiert, betitelt und  
signiert. Rand vergilbt. Blattgrösse 
77,5×61,5 cm. Gerahmt.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

1223  Hosomi Hiroshi
(Geb.1936 Hokkaidô)
«Nemuro Genya» (Nemuro Ebene). AP. Farb-
holzschnitt. Unten mit Bleistift betitelt und  
signiert. Blattgrösse 14,5×17 cm. Gerahmt.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

1224  Lot: 4 Blätter Shin-Hanga 
Farbholzschnitt
Kawarayaki Shôdô (1889 – 1973). Yaezakura. 
1954. / Ikeda Zengetsu, tätig Mitte 20.Jh.  
Chrysanthemen. Verleger Uchida. / Kozuka  
Eiichi (1906 – 1982). Nikko no tô. 1951. Verleger 
Uchida. / Kozusak Eiichi (1906 – 1982). Bambus. 
Je Oban-Format. 3 davon Gerahmt.
CHF 200 / 250  EUR 180 / 230

1225  Arai Yoshimune
(1873 – 1945)
Muschelsammler am Abendstrand. Farbholz-
schnitt. Signiert. 28,5×18,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

1226  Minami Keiko
(Toyama 1911 – 2004 Tokio)
«Flower & Girl». 1965. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert, verso signiert und datiert auf 
Japanisch. 33,5×24,5. Gerahmt. 51,4×42 cm.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

1227  Ohta Sohei
(Geb. 1933 Shizuoka)
«Ki» (Baum). Öl auf Leinwand. Unten links  
signiert. Verso signiert, datiert und betitelt 
auf Japanisch. Schwarzfarbe mit craquelure. 
53,5×34 cm. Gerahmt.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

1228  Mori Yoshitoshi
(1898 – 1992)
Farbholzschnitt, Sosaku-Hanga. Kappa-Ban 
(Schablonendruck). 1973. Unten rechts mit 
Bleistift signiert und datiert, mit rotem Siegel. 
9/50. Benkei und Ushiwakamaru. Rand mit 
Leimbandspuren, Knitterspuren, Riss. Blatt-
grösse 85×64 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270
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1229  Morita Shiryu 
(1912 – 1998) 
«Ryû - DRAGON». Kalligraphie. Dicker Gold-
lack auf Papier, lackiert mit schwarzem Urushi. 
Auf Holz-Paneel gezogen. 1965. Auf der  
Rückseite Papieraufkleber von Morita sig-
niert, betitelt und datiert, mit rotem Siegel. 
158×79 cm. Gerahmt.
Er war einer der Grunder von Bokujinkai-Group. 
CHF 12 000 / 18 000  EUR 10 910 / 16 360

Keramik

1230  Fischplatte
Japan, Anfang 20.Jh. Arita, Aoki Keitei Shôkai. 
Kakuao-Marke in Unterglasurblau. In Form eines 
Fisches mit grünen Schuppen. Mitte verziert 
mit silbernem Koi-Fisch. L 41 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

1231  Teller
Japan, um 1900. Satsuma-Keramik. Chrys-
anthemen-Form. Figürliche Darstellungen in  
diversen Paneelen. Signiert Gyokushu. 
D 25 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

Moderne Keramik 
1232  Mizusashi
Japan, 20.Jh. Porzellan. Zylindrischer Wasser- 
topf, nach oben leicht verjüngend. Beidseitig 
unterglasurblaue Darstellung eines alten  
Mannes. Risse. Boden bestossen. H 18,5, 
D 17 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

1233  Grosse Schale
Japan, 20.Jh. Porzellan. Arita. Grosse, tiefe 
Schale in Rundform auf Standring. Unter- 
glasurblauer Pfirsichdekor. Signiert Eisen. 
H 20, D 35,5 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

1234  Grosse Schale
Japan, 20.Jh. Porzellan. Arita. Sehr grosse, 
elegante Schale mit konischem Körper, leicht 
eingezogener Schulter, aufragendem Hals 
und leicht auskragendem Rand. Unterglasur-
blauer Blätterdekor. Signiert Tsutomu. H 19,5, 
D 38 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360
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1235  Schale
Japan, 20.Jh. Oribe. Heller Scherben. Leicht 
schiefe Viereckform. Kariert mit weisser 
und grüner Glasur. Dunkelbrauner Dekor mit  
Blumen, Vogel, Trauben u.a. auf weissen Teilen. 
H 2, L 14 cm. Mit Holzständer.
CHF 180 / 200  EUR 160 / 180

1236  Grosse Platte
Japan, 20.Jh. Oribe. Heller Scherben mit  
olivegrüner, cremfarbener Glasur. Rechteckig 
auf kleinen Füssen. Verziert mit Bambus- 
blätterdekor auf Zaun in dunkelbraun. 
27×36,5 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

1237  Vase
Matsuzaki Ken (Geb. 1950 Tokio). Mashiko.  
Signiert. Eisenhaltiger, roter Scherben mit 
grauer Glasur. Geritzte Darstellung eines  
Reihers im Vollmond. H 22 cm. Mit Tomobako 
(Originalholzschatulle), signiert, betitelt mit  
rotem Siegel, und Dokument mit Lebenslauf.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

1238  Vase
Japan, Mitte 20.Jh. Roter Scherben. Facettierte 
Kugelform mit kurzem Hals. Weiss glasiert. 
Verziert in der Art von koreanischem unter- 
glasurblauen  Porzellan aus dem 18.Jh. Bemalt 
mit Reiher bzw. Landschaft in Blau. H 16 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

1239  Tiefe Platte
Tatsuzo Shimaoka (1919 – 2007). Orangefarbener 
Scherben. Signiert Ta in Katakana. Viereckig. 
Jômon-Zogan am Rand. Grün-weiss kariert auf 
braunem Fond. 27,5×27,5 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

1240  1 Paar Hibachi
Japan, Mitte 20.Jh. Roter Scherben. Oribe. 
Vierpassiger Topf. Seitlich kleine Henkel. Grüne 
und mattiert braune Glasur. Blauer Prunus- 
dekor in weisser Glasur. Minim bestossen auf 
Glasur. H 23,5 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

Elfenbeinarbeiten

1241  Okimono-Netsuke
Japan, Ende 19.Jh. Elfenbein. Signiert  
Munemitsu. Sieben-Glücksgötter auf  
Takarabune. Fehlstelle. H 4,5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

1242  Netsuke
Japan, Anfang 20.Jh. Elfenbein. Signiert  
Ohyosai. Shishi. Riss. L 3,5 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

1243  Kleines Okimono
Japan, um 1900. Elfenbein. Signiert Gyokukô. 
Chikurin no Shichiken (Die sieben Weisen vom 
Bambushain). H 5,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

1244  Netsuke
Japan, 20.Jh. Elfenbein. Signiert Gyokusai. 
Junge mit Taiko-Trommel. H 3 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

1245  Okimono
Japan, um 1900. Elfenbein. Signiert. Jubelnder 
Fischer mit Tai-Fisch in Hand. Schad- und Fehl-
stellen. H 15 cm.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

1246  Kleines Okimono
Japan, Anfang 20.Jh. Elfenbein. Signiert  
Tomoyuki. Handwerker, Fass bauend. Ein Mann 
im Fass liegend, raucht Kiseru-Pfeife. L 6,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270



100

1250  1 Paar kleine Vasen
Japan, Meiji-Zeit. Email cloisonné. Polychrome 
Darstellung mit Kranichen auf stürmischem 
Meer auf dunkelblauem Fond. Haarrisse. 
H 18 cm.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

Inro

1251  Kleiner Inro
Japan, Ende 19.Jh. Einfachiger Inro mit  
zusätzlichem, inneren Fach. Schwarzlack mit 
Goldmakie. Krebsdekor. Kleine Schadstellen. 
L 4 cm. Netsuke aus Elfenbein. Hotei. H 3 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

Lamaistische Kunst
1252  Thangka
Tibet. Farbe auf Leinwand. Yi-dam Vajrabhairava. 
Schutzgottheit Vajrabhairava zusammen 
mit der weiblichen Entsprechung, Dakini auf  
Lotosthron vor Flammenaureole stehend. 
Schadstellen. Blattgrösse 80×51. Brokatum-
landung. 122×73 cm.
CHF 700 / 800  EUR 640 / 730

1253  Figur Maitreya
Tibet. Feuervergoldete Kupferlegierung. 
Schlanker Bodhisattva sitzt im Lotossitz auf  
doppeltem Lotosthron mit dharmacakra- 
Mudra. Leicht geneigter Kopf geschmückt mit 
Krone. Seitlich Lotosblumen neben den Schul-
tern. Mit Verschlussplatte. Berieben. H 14,5 cm.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

Metall- und
Emailarbeiten
1247  Medaillon mit Kette
Japan, Anfang 20.Jh. Komai-Stil. Kette aus 
18KGG. Stempel Fabrikmarke mit Fuji und K24.  
Ovales Medaillon aus 14 bzw. 18 K Gold,  
verziert mit Drachen bzw. Tempelanlage vor 
Fuji-san mit Hirazogan in Shakudo, Silber und 
Gold. Innen mit Fotos. L 7 cm (Medaillon), 
D 37,5 cm (Kette).
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

1248  Medaillon mit Kette
Japan, Anfang 20.Jh. Komai-Stil. Kette aus 
18 K GG. Stempel Fabrikmarke mit Fuji und I. 
Signiert Yoshiki saku. Rundes Medaillon aus 
14 K bzw. 18 K Gold, verziert mit Drachen 
bzw. See vor Fuji-san mit Gold- und Silber- 
Hirazogan auf Shakudo. Innen mit Fotos. 
L 5,5 cm (Medaillon), D 64 cm (Kette).
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

1249  Grosses Okimono
Japan, 20.Jh. Bronze. Signiert Seiya saku.  
Samen säender Mann mit grossem Korb. 
H 36 cm.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450
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1254  Buddha Amitayus
Tibetochinesisch, Qing-Dynastie. 19.Jh.  
Messing vergoldet. Der gekrönte Buddha sitzt  
in der Lotoshaltung auf einem durchbrochenen 
Thron. Aureole fehlt. H 18 cm.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 730 / 3 640

1255  Kubera
Nepal/Tibet. 12. – 14.Jh. Helle Bronze. In 
Maitreyasana auf doppltem Lotossitz sitzend 
und  Zitrone und Manguste in den Händen  
haltend. Rückseite am Stand mit Inschrift. 
Ohne Verschlussplatte. H 9,5 cm.
CHF 2 000 / 2 500  EUR 1 820 / 2 270

1256  Figur
Tibet, ca. 17.Jh. Bronze, teilweise mit roter Kalt-
vergoldung. Hoher Lama mit rotem Hut, trägt 
über vergoldetem Gewand einen Mantel über 
den Schultern. Vajra und Bettelschale in den 
Händen, auf rundem, in der Mitte eingezo- 
genem Lotosthron sitzend, an dessen Rand 
Lotosstängel mit Blüten, Blättern und Knospen 
emporwachsen. Es handelt sich möglicher-
weise um Padmasambhava, dem Lotosge- 
borenen. Ohne Verschlussplatte. H 12,5 cm.  
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

1257  Buddha Shakyamuni
Nepal, 20.Jh. Kupfer, feuervergoldet. Sitzender 
Buddha Shakyamuni mit Bhumisparsa-Mudra. 
Brust- und Kopfschmuck mit Türkisen besetzt. 
H 43 cm.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

1258  Grüne Tara
Nepal, 20.Jh. Kupfer, feuervergoldet. Auf Lotos- 
sockel sitzende Tara flankiert von Lotos- 
blumen. Kopf- und Körperschmuck besetzt mit 
Halbedel- und Glassteinen. Sockel abnehmbar. 
H 66 cm.
CHF 4 000 / 5 000  EUR 3 640 / 4 550

1258A  Padmapani
Nepal, 20.Jh. Schwarzer Stein, tlw. mit ver-
goldeter Kupfermontur und mit diversen Halb-
edelsteinen besetzt. Auf Lotossockel stehen-
der, reichlich beschmückter Padmapani vor  
doppelter Aureole. H 95 cm.
CHF 2 000 / 2 500  EUR 1 820 / 2 270

1259  Runder Gau
Tibet. Silber. Runder Reisealtar mit reliefierten 
buddhistischen Symbolen, Makara und  
Garuda auf durchbrochen gearbeiteten, sti-
lisierten Lotosblätter und -ranken. Mitte der 
Dose mit Glasscheibe, darin Lamafigur aus 
Bronze, bemalt. D 13 cm.
CHF 1 600 / 1 800  EUR 1 450 / 1 640

1260  Gau
Tibet. Reisealtar aus Weissmetall und Kupfer. 
In Form eines stilisierten Lotosblattes. In der 
Mitte ist ein Fenster mit Balustrade ausgespart.  
Makarakopf, Drachen und budhisstische  
Symbole aus Messing appliziert auf getrie-
benem Lotosrankendekor. Innen mit s/w Foto 
von Trijang Rinpoche, Lobsang Yeshe Tenzin  
Gyatso (1901 – 1981). Schadstellen. H 17 cm.
CHF 1 000 / 1 200  EUR 910 / 1 090
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Südostasien

1261  Figur
Burma, 18.Jh. Helle Bronze mit Resten einer 
Vergoldung. Auf hohem Sockel sitzender  
Buddha. H 29 cm.
CHF 600 / 700  EUR 550 / 640

1262  Figur
Thailand, 19.Jh. Rattanakosin-Stil. Bronze, 
vergoldet und teilweise rot bemalt. Auf drei-
stufigem Sockel stehender Buddha in  
fürstlichem Gewand, Patra vor seiner Brust  
haltend. Schadstellen. H 38 cm.
CHF 600 / 700  EUR 550 / 640

1263  Figur
Thailand, 19.Jh. Rattanakosin-Stil. Bronze, ver-
goldet. Auf hohem Sockel sitzender Buddha 
in dhyanasana, Blumen in der rechten Hand  
haltend. Ohne Flamme auf Kopf. Schadstellen. 
H 15 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

1264  Figur
Thailand, wohl 18.Jh. Ayutthaya-Stil. Silber-
blech auf Ton. Auf hohem Sockel sitzender 
Buddha.  H 15 cm.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

1265  Buddha
Burma, Mandalay-Zeit (1853 – 1948). Bronze, 
tlw. mit Resten von Vergoldung und Bemalung. 
Sitzender Buddha zeigt Bhumisparsa-Mudra. 
Resten von Spiegel- und Glasperlen am Kopf. 
Schadstellen. H 36 cm.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

1266  Regentrommel
Burma / Laos, 16.Jh. oder später. Bronze mit 
grüner Patina. Oberseite mit schmalen Relief- 
bändern und verschiedenen Motiven. Im  
Zentrum ein Sonnensymbol, oben am Rand vier 
plastische Frösche. Seitlich je 2 Henkeln. 
Schamanentrommel für rituelle Zwecke, zur 
Beschwörung der Erntegottheiten. H 53, 
D 66 cm.
CHF 2 000 / 2 500  EUR 1 820 / 2 270

China

Moderne und
Zeitgenössische
Malerei und Drucke
1267  Wang Lan 
(Taiwan 1922 – 2003)
Fluss mit Dschunken. 1979. Aquarell. Oben links 
signiert und datiert. Blattgrösse 38×57 cm. 
Gerahmt.
CHF 1 600 / 1 800  EUR 1 450 / 1 640

1268  Wang Lan 
(Taiwan 1922 – 2003)
Zwei Theaterdarsteller. 1985. Aquarell. Unten 
rechts signiert und datiert. Blattgrösse 
38×57 cm.
CHF 1 600 / 1 800  EUR 1 450 / 1 640

1269  Wang Yong
(Sichuan 1961)
Aquarell. Stillleben mit gelben Blumen in blau-
weisser Porzellanvase. Signiert mit rotem  
Siegel. 38,5×53,3 cm.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

Malerei

1270  Malerei
China, Qing-Dynastie. Farbe und Tusche auf 
Seide. Die Acht Unsterblichen. Stark vergilbt, 
restauriert, aufgezogen als Paneel. Blattgrösse 
125×73. Gerahmt. 140×89 cm.
CHF 1 000 / 1 200  EUR 910 / 1 090

1271  Faltfächer
20.Jh. Signiert Tang Yun. Papierblatt bemalt mit 
Tusche. Bambus. Rückseite mit Kalligraphie. 
Stäbe aus Bambus. Risse. L 31,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

1272  Faltfächer
Signiert Wang Yachen und datiert Juli, 1947. 
Papierblatt bemalt mit Tusche und Farbe.  
Teleskopfische. Rückseite mit Kalligraphie. 
Stäbe aus Bambus. L 23,8 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270
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Religiöse Objekte
1273  Sitzende Guanyin
China. In der Art der Ming-Dynastie. Bronze mit 
Resten von Goldlack und farbiger Bemalung. 
Erhaltungsmängel. H 20,5 cm.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

1274  Figur
China, Ming-Dynastie. Bronze. Sitzende  
Guanyin. Seitlich mit Vogel und Medizinflasche. 
Schadstellen. H 19. Stuhlförmiger Holzständer. 
Fehlstellen. H 11,5 cm.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

Holzarbeiten

1275  Figur
China/Japan, um 1900. Buchsbaum. Signiert 
(unleserlich). Stehender Junge mit Fächer aus 
Elfenbein in rechter Hand. Fehl- und Schad-
stellen. H 15 cm. Mit Holzsockel.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

Elfenbeinarbeiten

1276  Mehrfachkugel mit Ständer
China, 19.Jh. Elfenbein. Stehender Junge mit 
Weizenähre in Hand als Griff. Kugel verziert 
mit durchbrochenem Kanton-Rosenmuster.  
H 30, D 6,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

Metall- und
Emailarbeiten
1277  Gefäss vom Typ Yi
China. Zhou-Dynastie. Bronze mit grüner 
Patina. Weites Gefäss auf drei Beinen 
mit Ausguss und Henkel. Tülle verziert mit  
Tao-tie-Masken. Restauriert. L 19 cm.
CHF 450 / 600  EUR 410 / 550

1278  Räuchergefäss
China. Zhou-Dynastie. Bronze mit grüner  
Patina. Kugelige Fusschale mit Rillendekor 
auf reliefiertem Fuss. Gewölbter Deckel mit  
Rankendekor durchbrochen gearbeitet.  
Restauriert. H 15,5 cm.
CHF 450 / 600  EUR 410 / 550

1279  Räuchergefäss
China. Xuande-Marke. Bronze. Gedrückte 
Rundform auf drei Beinen. Aufragende Henkel 
auf Mündung. H 14, D 21 cm.
CHF 900 / 1 000  EUR 820 / 910

1280  Räuchergefäss
China. Qianlong-Marke am Boden. Email  
cloisonné. Gedrückte Rundform mit brei-
ter Mündung und kurzem, ausladenden Fuss.  
Seitlich vergoldete Henkel. Polychromer Lotos-
blumenrankendekor mit Shou-Schriftzeichen. 
H 8, D 15 cm.
CHF 1 800 / 1 900  EUR 1 640 / 1 730

1281  Vase
China, 19. Jh. Email cloissoné. Archaisierende 
Form, Typ Tsun.
Polychromer Lotosblumenrankendekor auf  
türkisblauem Fond. Erhaltungsmängel. H 16 cm. 
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450
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1282  Grosser Tafelaufsatz 
China, um 1900. Email cloisonné und vergol-
dete Bronze. Lange, sechspassige Schale,  
innen polychrom dekoriert mit Fischen, Schild-
kröten und Krebstieren zwischen Wellen und 
Wasserpflanzen. Aussenwandung mit Lotos-
rankendekor in Email cloisonné auf versilber-
tem Grund. Seitlich vollplastische Drachen als 
Henkel, deren Klauen die Schale halten und  
deren Schwänze ineinander verwickelt sind 
und als Fuss dienen. Mähne und Augen in 
Email champlevé verziert. Erhaltungsmängel. 
H 30, L 76 cm.
CHF 5 000 / 7 000  EUR 4 550 / 6 360

1283  1 Paar Vasen vom Typ Gu
China, 19.Jh. Email cloisonné. Polychromer  
Lotosblumenrankendekor auf hellblauem Fond. 
Schadstellen. H 31,5 cm.
CHF 750 / 1 500  EUR 680 / 1 360

1284  1 Paar Vasen
China, 20.Jh. Email Cloisonné. Sechspassige 
Form. Polychromer Blumen-Vogeldekor. 
H 31,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

Silber

1285  Zierobjekt 
China, Ende 19.Jh. / Anfang 20.Jh. Silber, teil-
vergoldet. Eisvogelfedern imitierendes Email 
cloisonné in Blau und Grün, appliziert auf  
Blätter und Vogelfedern. Blumen und Felsen 
in Filigran gearbeitet. Fliegende Schmetter-
linge sind fixiert mit feinen Schraubfedern. Mit  
Koralle verziert. H 31 cm. Mit Holzsockel.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

1286  Sycee Yuan bao
China, 19.Jh. Qing-Dynastie, vermutlich 
Tongzhi-Zeit. Silver. 50 Tael. Mit 3 Punzen.  
Chinesische Münze in Boot-Form. H 7,5, 
L 12 cm, ca. 1829 g.
CHF 900 / 1 000  EUR 820 / 910
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Steinarbeiten

1287  Zierschale
China. Celadonfarbene Jade mit ockerfarbener 
Zone. Blattförmiges Gefäss mit Chi-Drachen 
und Blattranken als Henkel. Riss. L 11 cm.
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820

1288  Jadescheibe eines Zepters
China. Celadongrüne Jade. Fassonierte Rund-
form mit zentralem Loch. Reliefierter, archai-
sierender, umlaufender Drache. Riss. L 8,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

1289  Anhänger mit Goldkette
China. Hellceladongrüne Jade mit Ockerbrauner 
Zone. Fruchtzweig mit Dachs. Kette aus  
14 K GG. L 4,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

1290  Grosse Jadeschnitzerei
China, 20.Jh. Celadonfarbene Jade mit apfel- 
und spinatgrünen Zonen. Prachtvoller Blumen-
strauss u.a. mit Chrysanthemen, Päonien,  
Lotosblumen und Winden in vierkantiger Vase 
neben Felsvorsprung mit zwei reliefierten  
Vögeln. Restauriert. H 48,5 cm.
CHF 5 000 / 8 000  EUR 4 550 / 7 270

1291  Jade-Schnitzerei 
China, 20.Jh. Weisse Jade. Zwei Eichhörnchen 
 mit Weintrauben auf grossen Blättern. L 6,5 cm.
CHF 800 / 900  EUR 730 / 820

1292  Jade-Figur
China. Weisse Jade mit spinatgrünen Zonen. 
Stehender Gelehrter. H 22 cm.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

1293  Jade-Anhänger
China, 1.Hälfte 20.Jh. Celadongrüne Jade. 
Schmuckscheibe in Form von zwei Pfirsichen. 
Mit Silberbeschlag und Kette. L 5,5. L 31 cm 
(Kette).
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

1294  Jade-Schnitzerei
China, 20.Jh. Celadonfarbene Jade. Fo Shou, 
Buddha’s Hand-Zitrone. L 7 cm.
CHF 600 / 700  EUR 550 / 640

1295  Jade-Schnitzerei
China, 20.Jh. Celadonfarbene Jade mit ocker-
farbenen Zonen. Chilong. L 5 cm.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

1296  Tierfigur
China, 20.Jh. Hellgrüne Jade mit braune Adern. 
Ochse. L 17 cm. Mit Holzsockel.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

1297  Zierscheibe
China, 19.Jh. Celadonfarbene Jade. Darstellung 
von Shoulao und Begleiter mit Hirsch un-
ter Kieferbaum. Schadstellen. L 14 cm. Mit 
Holzrahmen.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

1298  Jadeschmuck
China. Hellceladongrüne Jade. In Form eines 
kleinen Ruyi-Zepters. L 13,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

1299  Grosse Tierfigur
China, 20.Jh. Weisse, apfelgrüne und grau  
mamorierte Jade. L 31 cm. Mit Holzsockel.
CHF 800 / 900  EUR 730 / 820

1300  Lot: 12 Jade-Schnitzereien
China, 20.Jh. Jade. Bestand: Tafel. Medaillon, 
Bi-Scheiben, Amulett, Schnitzereifiguren. 
L 4 – 16 cm. In Lackschatulle mit Perlmutt ver- 
ziert.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

1301  Kleine Deckelvase
China, Mitte 20.Jh. Malachit. Flaches, birnen-
förmiges Gefäss reliefiert mit Tao-tie-Masken. 
Seitlich mit Drachenhenkeln. Vollplastischer 
Löwe als Knauf. H 18,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

1302  Kleines Deckelgefäss
China, Mitte 20.Jh. Malachit. Gedrückte  
Balusterform. Seitlich mit Makarakopf- 
Henkeln. Vollplastischer Löwe als Knauf. 
H 10 cm. Mit Holzsockel.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

Snuffbottles
1303  Lot: 3 Snuffbottles
China. Porzellan. Um 1900. Qianlong-
Marke. Unterglasurblauer Landschaftsdekor. 
H 7,5 cm. / 18./19.Jh.Yongzhen-Marke. Eisen-
roter Drachendekor. Berieben. H 6 cm. / Ende 
19.Jh. Polychromer Blumendekor. H 8,5 cm.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

Varia
1304  Zierreibstein
China, 20.Jh. Koralle imitierendes Glas. Rand 
reliefiert mit Lotos und Vogel. Rückseite  
graviert mit Qianlong-Marke. L 10 cm.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

1305  Tuschstein
China, frühes 20.Jh. Rundform. Phönix mit 
neun Jungvögeln auf einer Seite reliefiert, 
auf anderer Seite «feng jiu chu» beschriftet. 
Rand beschriftet «fang gan lu zhencang».  
Craqueliert. D 9,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450
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1309  Zisha-Teekanne
China, 20.Jh. Yixing-Keramik. Mit 2 Prägestem-
plen. Stammförmige Kanne mit Prunuszweig- 
imitierende Henkel, Ausguss und Knauf.  
Teilweise polychrom glasiert. Kleine Schadstel-
len. H 10, L 18,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

1310  Zisha-Teekanne
China, 2.Hälfte 20.Jh. Yixing-Keramik. Gedrückt 
bauchige Form, Kanne, Tülle und Knauf mit  
reliefiertem Prunuszweig. Boden gemarkt: 
Zhongguo Yixing. Im Deckel weiteres Siegel. 
Rand innen bestossen. H 9,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

1311  Zisha-Teekanne
China, 20.Jh. Yixing-Keramik. Rotbraune,  
hexagonale Teekanne. Boden gemarkt:  
Guangming. H 9 cm.
CHF 600 / 700  EUR 550 / 640

1312  Zisha-Teekanne
China, 20.Jh. Yixing-Keramik. Achteckiger  
Gefässkörper mit graviertem Landschafts- 
dekor und Gedicht. Boden gemarkt. Im Deckel 
weiteres Siegel.  H 10 cm.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

1313  Pinselwäscher Tangluo Xi
China. Porzellan. Unterglasurblaue Kangxi-
Marke. Pfirsichblütenfarbene Glasur.  
Bombierte Rundform mit kleiner Mündung.  
H 5, D 11 cm.
CHF 1 500 / 1 600  EUR 1 360 / 1 450

1314  Ku Vase
China, 20.Jh. Yongzheng-Marke. Porzellan. 
Blaue Glasur. H 33,5 cm. Mit Holzsockel.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 730 / 3 640

1315  Cachepot
China, 20.Jh. Porzellan. Gedrückte Kugelform 
mit breiter Mündung auf drei Kugelbeinen.  
Celadonglasur. Reliefierter Lotosblumen- 
rankendekor . H 13,5, D 28 cm.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

1316  Henkelvase
China, 20.Jh. Steinzeug. Birnenförmiges  
Gefäss mit Hirschkopf als Henkel. Sang de  
Boeuf-Glasur. H 30 cm.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

1317  Schale
China, 20.Jh. Yongzheng-Marke. Porzellan. 
Leicht angedeuteter blütenförmiger Rand.  
Unterglasurblauer Dekor mit spielenden  
Kinder. H 6, D 16 cm. Mit Holzsockel.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

1318  1 Paar Schalen
China, 19.Jh. Porzellan. Schiffförmig. Unter-
glasurblauer Lotosblumenrankendekor mit 
Shou-Zeichen. L 18 cm.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

Keramik
1308A  Jian-Bol
China. In der Art von Song-Dynastie. Dunkler 
Scherben. Schwarze Tianmu Glasur. H 6,5, 
D 12,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

Musikinstrument

1306  Guzheng
Taiwan, 1.Hälfte 20.Jh. Gehäuse aus Holz. 
Wölbbrettzither. Mit 16 Saiten. Schadstellen. 
L 137 cm.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

1307  Erhu
China, Anfang 20.Jh. Schallkorper, Kopf und 
Wirbel aus Elfenbein. Griff aus Holz. Schlangen- 
haut auf Schallkorper gespannt. Bogen aus 
Holz und Elfenbein mit Rosshaar. Haariss, Fehl-
stellen. L 74 cm.  
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

Textilien
1308  Keshi-Wandbehang
China, Ende 19.Jh. – 20.Jh. Seide, gewoben. 
Darstellung von Jiuyangqitai. Neujahr-Bild für 
die Qianlong Hauptstadt. Ca. 227×107 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270
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1319  Pfeil-Vase, Tou hu
China, 20.Jh. Porzellan. Unterglasurblaue Vase 
mit Langhals seitlichen zylindrischen Hen-
keln. Darstellung von Gelehrten am Tisch auf  
Gefässkörper, am Hals verziert mit Gelehrten-
Utensilien. Erhaltungsmängel. H 37,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

1320  Pinselständer
China, 2.Hälfte 19.Jh. Porzellan. Unterglasur-
blauer Landschaftsdekor. H 12 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

1321  Grosse Fischbecken
China, 19. / 20. Jh. Porzellan. Unterglasurblauer 
Dekor auf geometirischem Hintergrund. In  
stilisierte Lotosblätterförmigen Reserven figür-
liche Szene. Erhaltungsmängel. H 48, D 53 cm. 
CHF 1 600 / 1 800  EUR 1 450 / 1 640

1322  1 Paar Platten
China, um 1900. Porzellan. Rechteckform mit 
fassonierten Ecken. Polychrome Darstellung 
mit Shoulao und Begleiter. Berieben, Riss. 
L 25 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

1323  Doucai Henkelvase
China, 20.Jh. Qianlong-Marke. Balusterform 
mit drachenförmigen Henkeln. Lotosblumen-
dekor in Unterglasurblau und polychrome 
Oberglasurfarben. Berieben. H 18,5 cm.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

1324  Wucai Vase
China. Porzellan. Xuande-Marke auf Mündung 
und Boden in Unterglasurblau. Kalebassen-
form mit gerippten Linien in der Mitte. Unter- 
glausrblauer Phönixdekor. Blumendekor in  
polychromer Oberglasur. H 26 cm.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

1325  Runde Deckeldose
China, 20. Jh. Qianlong-Marke in Eisenrot. 
Porzellan. Polychrome, figürliche Landschaft. 
D 9,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

1326  Pinselständer
China, spätes 19.Jh. Porzellan. Polychrome  
figürliche Darstellung. H 14,5 cm.
CHF 800 / 900  EUR 730 / 820

1327  Vase
China, 20.Jh. Porzellan. Polychromer Blumen-/ 
Vogeldekor. Mit Gedicht und signiert Liu 
Yuchen. H 27,5 cm.
CHF 800 / 900  EUR 730 / 820
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1335  1 Paar Teller
China, 20.Jh. Porzellan. Qianlong-Marke. 
Blumendekor in Famille rose auf eisenrotem 
Grund. D 24 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

1336  1 Paar Bols
China, 1.Hälfte 20.Jh. Unterglasurblaue «Shen 
de tang zhi» Marke. Porzellan. Polychromer 
Blumendekor. H 6,5, D 8 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

1337  Grosse Platte
China, 2.Hälfte 20.Jh. Porzellan. Kangxi-Marke 
umrahmt von Lotosblumenranken-Kartusche. 
Darstellung von Drachen, Phönix, Qilin, Tiger 
und Schildkröte in Eisenrot, Schwarz und Gold. 
D 42 cm.
CHF 1 600 / 1 800  EUR 1 450 / 1 640

1338  1 Paar Deckelvasen
China, Qian-Dynastie. Famille verte. Figürliche 
Szenen. Ein Deckel restauriert. Erhaltungs-
mängel. H 45 cm. Mit Holzsockel.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

1339  1 Paar Fischbecken
China, 19.Jh. Porzellan. In stilisierte Lotos-
blätterförmigen Reserven figürliche Szene in  
Famille rose verziert auf blauem Fond.  
Schadstellen. H 41,5, D 40 cm. 
CHF 3 000 / 7 000  EUR 2 730 / 6 360

1340  2 Porzellanbilder
China, 20.Jh. Polychrome Darstellung von Ge-
lehrtem bzw. Shuo-Lao. Mit Gedicht. Ca. 21×13. 
Gerahmt. 31×23 cm.
CHF 1 000 / 1 200  EUR 910 / 1 090

1341  Lot: 2 Fussschalen
China, 20.Jh. Porzellan. Hexagonale und  
blütenförmige Fusssschalen mit polychromem 
Lotos-/Rankendekor auf Türkisfond. Innen  
Türkisglasur. D 15 bzw. 17,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

1328  Kleine Schale
China, 19.Jh. Eisenrote Vierzeichen-Siegel-
marke. Porzellan. Aussen polychromer Blumen- 
dekor mit zur Innenwandung auslaufendem 
Blumenzweig. H 4, D 12,5 cm.
CHF 200 / 250  EUR 180 / 230

1329  Kleiner Pinselständer
China, um 1900. Porzellan. Polychrome figürliche 
Szene. Bestossen. H 11,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

1330  Koppchen
China, 20.Jh. Unterglasurblaue Yongzheng-
Marke. Porzellan. Polychrome Muster mit  
Prunus und Bambus auf gelbem Fond. H 4, 
D 8 cm. Mit Holzsockel.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

1331  1 Paar Schalen
China, 18.Jh. Chinese Imari. Porzellan. Acht-
passiges Gefäss auf vier Beinen. Rand im 
zickzack geformt und vergoldet. An der  
Wandung verziert mit Drachen, Phönix und  
Lotosbluemenranken in jedem Paneel. Granat- 
apfel im Spiegel. Imitierte Fuku-Marke am  
Boden. H 8,5, D 22 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

1332  Bol 
China, 20. Jh. Guangxu-Marke in Eisenrot.  
Porzellan. Polychromer Blumendekor mit Pfau 
verziert. H 5, D 10,5.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

1333  Teekanne
China, 18.Jh. Compagnie des Indes. Porzellan. 
Achtpassige Form. Figürliche Szene in Famille 
rose. Erhaltungsmängel.  H 11 cm.
CHF 600 / 700  EUR 550 / 640

1334  Grosse Schale
China, 18.Jh. Porzellan. Famille rose. Figürliche 
Szene in Kantonrose-Dekor. Bestossen.  
H 11, D 42 cm.
CHF 1 600 / 1 800  EUR 1 450 / 1 640
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Schmuck 
2000 – 2184
Donnerstag, 16. Juni 2016, 
ca. 14:00 Uhr

2000  Miniatur-Perlen- 
Anhängerbrosche
19.Jh. Gelb- und Rotgold. Runde Miniatur- 
malerei eine Dame darstellend. Bordüre mit 
Halbperlen von je ca. 2 mm. Blumenförmige 
Brosche mit Halbperlen und 1 Altschliff- 
Diamant von ca. 0.03 ct. Rückseitig verglast. 
L 6,7 cm, 15,5 g.
CHF 900 / 1 400  EUR 820 / 1 270

2001  Diamant-Stabbrosche
19.Jh. modifiziert. Silber/Weissgold. Stab-
brosche mit applizierter Blüte. Diamantrose im 
Zentrum, ca. 6 mm, 4 Diamantrosen, je ca. 4 mm, 
26 Diamantrosen, je ca. 2 mm. 5 cm, 6,1 g.
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820

2002  Edelstein-Collier
Ungarn, Ende 19.Jh. Silber, tlw. vergoldet. 
Floral durchbrochene Silberglieder Anhänger. 
Ausgefasst mit einer Vielzahl von Farbedel- 
steinen, Smaragden, Granaten, Rubinen, wohl 
Topasen/Turmalinen und Naturperlen. L 47 cm. 
Mit Verlängerungsglieder von 8 cm. Gesamt-
gewicht 84,3 g.
CHF 1 000 / 2 000  EUR 910 / 1 820

2003  Perlen-Diamant-Brosche
19.Jh. Gelbgold. Kleine Brosche mit 1 cham-
pagnerfarbenen, wohl Naturperle im Zentrum, 
ca. 9,5 mm Ø, 3 kl. Barockperlen von je 
ca. 3,8 mm und 1 hängenden Tropfenperle von 
ca. 6 mm. Verziert mit kleinen Diamantrosen. 
L 3,5 cm, 6,4 g.
CHF 1 000 / 2 000  EUR 910 / 1 820

2004  Filigran-Bracelet
Um 1900. 750 Gelbgold. Durchbrochene Navett- 
glieder mit Filigranornamentik. L 19 cm, 14,6 g.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

2005  Diamant-Armreif
Ende 19.Jh. 750 Gelbgold. Schauseite mit Alt-
schliff-Diamant von ca. 1.05 ct, G/H-si. Um- 
geben von 12 Altschliffdiamanten von ca. 0.70 ct. 
Reif mit 10 Altschliff-Diamanten von ca. 1 ct, 
10 Diamantrosen, je ca. 2 mm Ø. Verschluss 
mit Sicherheitskettchen. Innenumfang 15,5 cm, 
12,1 g.
CHF 2 500 / 3 000  EUR 2 270 / 2 730
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2006  Diamant-Ring
19.Jh. 585 Rotgold/Silber. Kissenförmiger 
Altschliff-Diamant von ca. 4.20 ct, I/J-P1. 
Gr. 59, 6,2 g.
CHF 7 000 / 13 000  EUR 6 360 / 11 820

2007  Diamant-Bracelet
Um 1880. Silber/vergoldet. Sehr fein gear-
beitetes, antikes Bracelet mit 1 Diamantrose, 
von 5,8×6,1 mm, im Zentrum. Umgeben von 
32 Diamantrosen, von je ca. 1 – 2 mm Ø. Band 
mit 33 Diamantrosen bestückt. L 17 cm, 8 g.
CHF 800 / 1 100  EUR 730 / 1 000

2008  Korallen-Diamant-Bracelet
Gelbgold/Silber. Breites aus Korallenkugeln 
zusammengefügtes Bracelet. Korallen je 
ca. 4 mm Ø. Runder Verschluss mit 1 Korallen- 
Cabochon von ca. 17 mm Ø, umgeben von klei-
nen Diamantrosen, je ca. 2,4 mm. Natürliche 
unbehandelte Korallen. Bracelet im Laufe der 
Zeit modifiziert. L 19 cm, 43,8 g.
CHF 1 800 / 2 200  EUR 1 640 / 2 000

2009  Berner Barettli-Kette
750 Gelbgold. Aus gedrehten, ovalen Gliedern 
mit Herzverschlüssen. 91 cm, 114,1 g.
CHF 4 500 / 6 000  EUR 4 090 / 5 450

2010  Email-Naturperlen-Brosche
Venedig, 19.Jh. Gelbgold. Markuslöwe mit rot-
weissem Email-Hintergrund. Filigrantechnik 
und hängende Ankerkettchen mit 8 integrierten 
Naturperlen. L 4 cm, 3,5 g.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

2011  Email-Smoking-Garnitur
Um 1900. 750 Gelbgold. 1 P. Jumelles-Man-
schettenknöpfe mit weiss-schwarz emaillierten 
Dalmatiner, 4 Diamantaugen von ca. 0.04 ct. 
4 Knöpfe in gleicher Art mit 4 Diamanten von 
ca. 0.04 ct. Email in sehr gutem Zustand. 
Ø 13 mm. Gesamtgewicht 24,4 g.
CHF 1 000 / 1 300  EUR 910 / 1 180

2012  Diamant-Ring
750 Weissgold. Altschliff-Diamant von 
ca. 2.35 ct, R/S-vvs/vs. Gr. 54, 3,8 g.
CHF 6 000 / 9 000  EUR 5 450 / 8 180
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2013  Burmasaphir-Diamant-Ring
750 Weissgold. 1 unbehandelter Burmasaphir  
n Ovalschliff von ca. 7.80 ct. Entourage aus 
24 Achtkant-Diamanten von ca. 0.24 ct. 
Gr. 63, 4,8 g.
Report of gemmological examination, GGTL, 
No. 16-B-3265, 04.2016.
CHF 20 000 / 30 000  EUR 18 180 / 27 270

2014  Ceylon-Saphir-Diamant-Brosche
Art Déco. Schweiz. 950 Platin/750 Weissgold. 
Stabbrosche, geometrisch und durchbrochen 
gestaltet. 2 feine, unbehandelte Ceylon- 
Saphire von 2.50 und 2.90 ct. Umgeben von 
40 Diamanten von ca. 0.80 ct. L 4,5 cm, 6,3 g.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 730 / 3 640

2015 *  Naturperlen-Diamant-Brosche
Art Déco. 900 Platin/585 Weissgold. Geo- 
metrische Durchbrucharbeit mit 1 silber-
nen Naturperlen-Bouton von 7,7 mm Ø und 
88 Diamanten von zus. ca. 2.45 ct. 5×2 cm, 
10,5 g.
CHF 1 800 / 2 400  EUR 1 640 / 2 180

2016 *  Diamant-Perlen-Brosche
Um 1920. Platin/585 Gelbgold. Filigrane Stab-
brosche mit einer Halbperle von ca. 12,8 mm 
Ø. Verziert mit 28 kl. Diamanten von zus. 
ca. 0.28 ct. L 5 cm, 4,1 g.
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820

2017 *  Kulturperlen-Diamant-Ring
Um 1910. Platin. Floral durchbrochener Ring 
mit 1 Kulturperle von 8,6 mm Ø und Altschliff-
Diamant-Entourage von ca. 0.20 ct. Ring- 
schultern mit 32 Diamantrosen verziert 
(2 fehlen). Gr. 53, 6,8 g.
Mündlicher Bericht, GGTL, No. 16-B-3215, 2016.
CHF 800 / 1 300  EUR 730 / 1 180

2018  Ulysse Nardin 
Diamant-Damenarmbanduhr
Art Déco, um 1925. 950 Platin/750 Weiss-
gold. Gehäuse Nr. 376075. Handaufzug, Werk 
Nr. 26232. Schmales geometrisch gestaltetes 
Gehäuse mit Plexiglas. Versilbertes Zifferblatt 
(tlw. oxidiert) mit schwarzen bemalten arabi-
schen Zahlen und gebläuten Zeigern. Gehäuse 
mit 16 Diamant-Carrés von ca. 1.30 ct. Bandat-
tachen und Glieder mit 54 Achtkant-Diamanten 
von ca. 1.10 ct. Doppeltes Schlangenband mit 
Leiterverschluss in Weissgold. Wurde später 
montiert. L 16  –  17 cm. Nicht funktionstüchtig. 
CHF 1 500 / 2 500  EUR 1 360 / 2 270

2019  Saphir-Diamant-Bracelet 
Art Déco. 950 Platin. Elegantes Bracelet mit 
20 Saphircarrés von ca. 5 ct, 20 Diamantcarrés 
von ca. 4 ct und 144 Brillanten von ca. 7.20 ct, 
F/G-vvs/vs. L 18,2 cm, 33,2 g.
CHF 9 000 / 13 000  EUR 8 180 / 11 820

2020  Saphir-Diamant-Bracelet
Art Déco, wohl Frankreich. Nr. 45985. 7 Saphir- 
Baguetten von ca. 16 ct und 148 Altschliff-
Diamanten von zus. ca. 8.80 ct, G/H-vs/si. 
L 17,5 cm, 31,4 g.
CHF 7 000 / 11 000  EUR 6 360 / 10 000
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2021  Turmalin-Diamant-Ring
Art Déco. Feiner Indigolith von ca. 12 ct in 
oktagonalem Scherenschliff. Feine Platin-
fassung mit kleinen Diamantrosen bestückt. 
Gr. 53, 8,1 g.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 730 / 3 640

2022  Diamant-Collier
1930er Jahre. 950 Platin. Sehr feines Collier 
mit 7 grösseren Diamanten von zus. ca. 6.40 ct 
(0.65 – 1.40 ct) H/J-vs/si. Verbunden mit 
24 Diamant-Navetten von ca. 3.50 ct und 
216 kl. Diamanten von ca. 2.80 ct. L 37 cm, 27 g.
CHF 12 000 / 18 000  EUR 10 910 / 16 360

2023  Gübelin 
Diamant-Damenarmbanduhr
1930er Jahre. Handaufzug, AS Cal. 976. 
950 Platin. Rechteckiges Gehäuse, Plexiglas, 
beigefarbenes Zifferblatt mit schwarz email-
lierten, arabischen Zahlen und gebläuten Zei-
gern. Monogrammierter Boden «G.B». Lunette 
und Bandglieder ausgefasst mit 111 Diamanten 
von zus. ca. 1.70 ct. Verschluss mit Sicher-
heitskettchen (375). Umfang ca. 15,5 cm, 
Gesamtgewicht 23,5 g.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

2024  Nephrit-Email-Diamant-Bracelet
Art Déco. 950 Platin/750 Gelb- und Weiss-
gold. Floral gravierte Nephritoktagone. Vebun-
den mit schwarz emaillierten Ovalen (Email 
tlw. bestossen) und mit 107 diamantbesetzten 
Platinmanschetten. 1 Verbindungsglied fehlt. 
L 21 cm, 43,6 g.
CHF 3 500 / 5 000  EUR 3 180 / 4 550

2025  
Diamant-Onyx-Smoking-Garnitur
Um 1925. 950 Platin/750 Gelbgold. 1 Paar  
Jumelles-Manschettenknöpfe in runder Form, 
gefasst mit 4 Brillanten von ca. 1.40 ct (G/H-
vs), 32 kl. Diamantrosen und Onyxeinlagen. 
Ø 12 mm. 4 Knöpfe in gleicher Art mit 4 Brillanten 
von ca. 1.30 ct (G/H-vs) und 32 kl. Diamant- 
rosen. Ø 12 mm. Gesamtgewicht 18,6 g.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

2026  Diamant-Bracelet
750 Weissgold. Entzückendes Bracelet aus 
Maschen- und Kreismotiven. Ausgefasst mit 
418 Brillanten und 22 Diamant-Baguetten von 
ca. 4.50 ct. L 18 cm, 31,2 g.
CHF 2 700 / 3 400  EUR 2 450 / 3 090

2027  Diamant-Brosche
Art Déco. 950 Platin/750 Gelbgold. Sehr fein 
durchbrochene Schleifenbrosche mit Mille-
griffes-Umrandung. Im Zentrum 1 Altschliff- 
Diamant von ca. 1 ct, H-si. Kl. Altschliff- 
Diamanten von ca. 2.30 ct. L 7,5 cm, 10,9 g.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

2028  Schwarzopal-Diamant-Ring
Art Déco. 750 Weissgold. Runder grünblauer 
Schwarzopal von ca. 9.50 ct, 16 mm Ø. Der 
Opal weist einen grossen Riss auf. Flankiert 
von 8 kl. Diamanten. Gr. 50, 6,5 g.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

2029  Diamant-Ring
Schweden. 750 Weissgold. Solitaire-Modell mit 
1 Altschliff-Diamanten von ca. 1.90 ct, P/Q-vs/si. 
Gr. 52, 4,3 g.
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 640 / 5 450

2030  Jadeit-Email-Diamant-Brosche
Art Déco, um 1925. 950 Platin. Sehr fein gestal-
teter Schmetterling. Flügel aus feinem Jadeit, 
durchbrochen und graviert, je ca. 31×19 mm. 
Partiell schwarz emailliert und verziert mit 
65 Diamanten von ca. 0.90 ct. 5×4,5 cm, 17,9 g.
CHF 6 000 / 9 000  EUR 5 450 / 8 180
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2031  Aquamarin-Diamant-Anhänger
Art Déco. 950 Platin. Feine Aquamarin- 
Briolette von ca. 50 ct, 35×20-12 mm. Fassung 
mit 19 Brillanten und 1 Diamant-Baguetten von 
zus. ca. 0.70 ct. L 5 cm, 13,4 g.
CHF 7 000 / 11 000  EUR 6 360 / 10 000

2032  Naturperlen-Diamant-Collier
Anfang 20.Jh. 950 Platin. Feines Natur- 
perlen-Collier im Verlauf 2,3 – 5,9 mm. Ver-
schluss mit 1 Diamant-Navette von ca. 0.35 ct, 
H-si. L 47 cm, 8 g.
Mündlicher Bericht, GGTL, No. 16-B-3273, 
04.2016.
CHF 3 000 / 5 000  EUR 2 730 / 4 550

2033  Diamant-Ohrhänger
Art Déco. 950 Platin/750 Weissgold. 2 Brillanten 
von ca. 5.20 ct, K/L-vs. 2 Brillanten ca. 1.80 ct, 
K/L-si. 10 Diamant-Baguetten und 24 Brillanten 
von ca. 1.50 ct. L 3,2 cm, 11,4 g.
CHF 17 000 / 25 000  EUR 15 450 / 22 730
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2034  Seltener Diamant-Ring
Bucherer. 750 Weissgold. 1 Diamant, 6.641 ct, 
I-P1, Smaragdschliff. Ringschultern mit 
2 Diamanten im Fantasieschliff und 6 Achtkant-
Diamanten von zus. ca. 0.50 ct. Gr. 54, 6 g.
Diamond Report, GGTL, No. 16-D-7115, 04.2016.
CHF 20 000 / 40 000  EUR 18 180 / 36 360

2035  Naturperlen-Diamant-Bracelet
1930/40er Jahre. 750 Weissgold. 10-reihiges 
Naturperlen-Bracelet mit sehr dekorativem 
Verschluss. Perlen ca. 3,5 mm Ø. 52 Altschliff-
Diamanten von ca. 4 ct, H-si. L 16,5 cm, 29,4 g.
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 640 / 5 450

2036  Südseekulturperlen- 
Diamant-Ohrclips
950 Platin/750 Gelbgold. 2 runde, weisse 
Südseeperlen von 11,9 mm Ø, umgeben von 
32 Brillanten und 12 Diamant-Carrés von 
ca. 5 ct, H-si. 2×2 cm, 25,1 g.
CHF 4 000 / 5 000  EUR 3 640 / 4 550

2037  Diamant-Brosche
Meister, 1950/60er Jahre. 950 Platin/750 
Weissgold. Florale Brosche mit 2 Altschliff- 
Diamanten von ca. 1.20 ct (G/H-si) und 0.80 ct 
(H/I-vs), 16 Brillanten von ca. 1.30 ct und 
31 Achtkant-Diamanten von ca. 0.75 ct (H-vs/
si). 3,5×3,0 cm, 13,2 g. Etui.
Versicherungsschätzung, Meister, 1989.
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640

2038  Chopard 
Diamant-Damenarmbanduhr
750 Weissgold. Ref. 13/4504, Nr. 341680, 
4039. Quarzwerk. Rundes Gehäuse, durch-
brochen mit 4 Brillanten, 8 Diamant- 
Baguetten und Brillantlünette von zus. ca. 1 ct. 
Plexiglas, Perlmuttzifferblatt. Attachen mit 
2 Brillanten von ca. 0.12 ct. Schwarzes 
Satinband mit 750-Weissgold-Dornschliesse. 
Funktionstüchtig.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

2039 *  Saphir-Brillant-Bracelet
750 Weissgold. Ovale, durchbrochene Glieder 
mit 14 oval fac. Saphiren von ca. 5.70 ct und 
Brillanten von ca. 3.20 ct. L 17 cm, 26,1 g.
CHF 3 500 / 4 500  EUR 3 180 / 4 090

2040  Korallen-Brillant-Ring
750 Weissgold. Klassisches Entourage-Modell 
mit 1 sehr schönen Korallen-Cabochon von 
ca. 12×8×4 mm, umgeben von 16 Brillanten von 
ca. 0.80 ct, H-si. Gr. 55, 6,1 g.
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 090 / 1 450

2041  Korallen-Brillant-Ohrclips
750 Weissgold. Klassisches Entourage-Modell 
mit 2 sehr schönen Korallen-Cabochons von 
je ca. 13×9×3 mm, umgeben von 40 Brillanten 
von ca. 0.80 ct, H-si. 7,5 g.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090
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2042  Burmarubin-Diamant-Collier
1950/60er Jahre. 750 Weissgold. 9 unbehandelte 
Burmarubine von zus. ca. 9.60 ct (1.00 – 1.20 ct) 
und 159 Diamanten von ca. 2.67 ct. L 41 cm, 
53,5 g. 
Mündlicher Bericht, GGTL, No. 16-B-3275, 
04.2016.
CHF 9 000 / 15 000  EUR 8 180 / 13 640

2043  Burmarubin-Diamant-Bracelet
1950/60er Jahre. 750 Weissgold. 18 unbe-
handelte Burmarubine von zus. ca. 9 ct und 
162 Diamanten von ca. 4.20 ct. L 19 cm, 32,9 g. 
CHF 7 000 / 9 000  EUR 6 360 / 8 180

2044  Diamant-Ohrhänger
1950/60er Jahre. 950 Platin/750 Weiss-
gold. Elegantes Ohrgehänge, ausgefasst mit 
6 Brillanten ca. 3 ct, 108 runde Diamanten und 
18 Diamant-Baguetten von ca. 4 ct. 2 Steine 
fehlen. Clipmechanik. L 5 cm, 21,4 g. 
CHF 4 500 / 6 000  EUR 4 090 / 5 450

2045  Bucherer 
Diamant-Damenarmbanduhr
1930er Jahre. 950 Platin/750 Weissgold. Hand-
aufzug, Cal. 5921. Versilbertes Zifferblatt mir 
Strichindizes und arabischen Zahlen. Saphir- 
glas. Gehäuse ausgefasst mit Diamanten von 
ca. 0.80 ct. Backsteinband mit applizierten 
Diamantblättern, ca. 0.20 ct. 1 Diamant fehlt. 
Band wurde später montiert. Leiterverschluss. 
L 17 cm, 31,5 g. Funktionstüchtig.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

2046 *  Burmarubin-Stabbrosche
Art Déco. 950 Platin. Feiner Rubin von 
ca. 1.50 ct, unbehandelt. Flankiert von 28 Alt-
schliff-Diamanten von zus. ca. 0.30 ct. L 6 cm, 
5,3 g.
Mündlicher Bericht, GGTL, No. 16-B-3201, 2016.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

2047 *  Diamant-Smaragd- 
Citrin-Brosche
Mitte 20.Jh. 950 Platin/750 Gelbgold. Sechs-
blättrige Blume. Das Zentrum mit 9 Citrinen, die 
Petalen ausgefasst mit 76 Diamanten von zus. 
ca. 3 ct. Blattwerk mit 7 Smaragden, 9 Brillanten 
von ca. 0.90 ct und 13 Diamant-Baguetten von 
zus. ca. 0.70 ct, H/I-si. 30,6 g.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

2048  Smaragd-Diamant-Ring
750 Weissgold. Feiner Smaragd von ca. 1.40 ct, 
Smaragdschliff. Flankiert von 6 Diamant- 
Baguetten von ca. 0.70 ct. Gr. 53, 6,6 g.
CHF 2 500 / 3 500  EUR 2 270 / 3 180

2049  Edelstein-Brosche 
750 Weiss- und Gelbgold. Jardinière, ausge-
fasst mit Rubinen ca. 0.90 ct, Saphire ca. 1.60 ct, 
Smaragde ca. 0.60 ct und Diamanten ca. 2.40 ct. 
Doppel-Broschierung. 3,5×3 cm, 15,4 g. 
CHF 1 700 / 2 400  EUR 1 550 / 2 180
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2051  Edelstein-Bracelet
1940er Jahre. 750 Gelbgold/950 Platin. Breites, 
aus leicht bombierten und gerillten Gold- 
gliedern bestehendes Braclelet mit 5 verschie-
denen, applizierten Motiven. Ausgefasst mit 
1 Sternrubin von ca. 8 mm Ø, 1 Chrysoberyll- 
Katzenauge-Cabochon ca. 4×3 mm, 28 Saphiren, 
8 Rubinen, 6 Smaragden, 2 Amethysten, 
2 Onyxen in verschiedenen Grössen und 
Schliffen. Eine Vielzahl von Diamanten von 
ca. 6 ct, H-si. 2 Steine fehlen. L 18 cm, 85,3 g. 
Gekauft in den 1990er Jahren bei Sotheby’s.
CHF 5 000 / 8 000  EUR 4 550 / 7 270

2052  Cartier 
Saphir-Manschettenknöpfe
Signiert und nummeriert «Cartier 013055». 
Frankreich, 1960er Jahre. 750 Gelbgold. 
Gerillte Stäbchen mit 48 Saphircarrés. 11 g.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

2053  Münzen-Medaillen-Bracelet
Gelbgold. Ankerkette teilweise gerillt in 
750 Gelbgold. 9 verschiedene Münzen und 
Medaillen in Spiegelfassungen. 1 Münze Indian 
Head 5 USD (Indianerkopf mit Federschmuck/
nach links blickender Weisskopfseeadler), 
1911, 21,4×1,5 mm, 8.35 g., 900 Gelbgold. 
1 Medaille Primo Centenario dell’Unità d’Italia 
- Gli Artefici von Pietro Giampaoli, 1861 – 1961, 
(König Vittorio Emanuele II, Camillo Benso 
Conte Cavour, Giuseppe Garibaldi, Giuseppe 
Mazzini/Quadriga im Galopp und Frauen- 
gestalt mit Fakel auf zodiakalischem Band, 
1961 – 1961), Ø 26 mm, 10,5 g., 900 Gelb-
gold. 1 Münze 20 USD (Liberty Head/Double 
Eagle), 1898, Ø 34 mm, 33,44 g., 900 Gelbgold. 
1 Vatikan Medaille S.S. Johannes XXIII/Coro-
natus, 1958, Ø 36 mm, ca. 16,05 g, 900 Gelb- 
gold. 1 Münze 4 Dukaten, Österreich, 
1915, Ø 39,68 mm, 13,96 g., 986 Gelbgold. 
1 Medaille Caciques de venezuela Guaicaipuro, 
1955 – 60, Ø 30 mm, 15 g, 900 Gelbgold. 
1 Münze 80 Lire, CAR. FELIX D. G. REX SAR. 
CYP. ET HIER/DVX SAB. GENVAE ET MON-
TISF. PRINC. PED. &. L. 80, 1925, Ø 33 mm, 
25,8 g, 900 Gelbgold. 1 Münze Saudi Arabia 
1 Guinea 1950/57, Ø 22 mm, 7,98 g., 916 Gelb-
gold. 1 Münze Sovereign, Victoria, 1889, 
Ø 22 mm, 7,99 g., 916 Gelbgold. L 19 cm, mit 
Sicherheitskettchen. Gesamtgewicht 19,5 g.
CHF 6 000 / 8 000  EUR 5 450 / 7 270

2050  Tiffany Rubin-Brillant-Brosche
Signiert «TIFFANY & CO.». New York, 1940er 
Jahre. 585 Rot- und Weissgold. 21 Rubine von 
ca. 1.90 ct und 15 Brillanten von ca. 0.45 ct. 
Doppelnadel-Broschierung. 4×4 cm, 20,7 g.
CHF 7 000 / 9 000  EUR 6 360 / 8 180
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2054  Gold-Bracelet
1940er Jahre. Breites, sehr dekoratives Bracelet. 
L 19,5 cm, B 3,2 cm, 112,6 g.
CHF 3 500 / 4 000  EUR 3 180 / 3 640

2055  Cartier 
Saphir-Manschettenknöpfe
Signiert und nummeriert «Cartier Paris 012994». 
Frankreich, 1950er Jahre. 750 Gelbgold. In 
Form von Trensen mit 4 Saphiren. 11,9 g.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

2056  Rubin-Diamant-Brosche
1940er Jahre. 750 Rot- und Weissgold. Sehr 
schön gestaltetes Segelschiff mit 7 Rubin- 
Carrés von ca. 0.60 ct und 13 Achtkant- 
Diamanten von ca. 0.16 ct. Doppelnadel- 
Broschierung. 5×3,5 mm, 15,1 g.
CHF 900 / 1 300  EUR 820 / 1 180

2057  Diamant-Rubin-Brosche
1940er Jahre. 750 Rot- und Weissgold. Blüten- 
zweig mit 16 synthetischen Rubinen und 
20 Diamanten von ca. 0.40 ct. L 7 cm, 14,1 g. 
CHF 700 / 1 100  EUR 640 / 1 000

2058  Rubin-Diamant-Bracelet
750 Gelb- und Weissgold. Geschmeidig gear-
beitetes Bracelet mit 3 Linien aus 237 kanal- 
gefassten Rubin-Carrés von ca. 21 ct und 
2 Linien aus 158 Brillanten von ca. 0.80 ct. 
L 18 cm, B 1,3 cm. 47,6 g.
CHF 7 000 / 10 000  EUR 6 360 / 9 090

2059  Rubin-Brillant-Ring
750 Gelbgold. Bandring mit 1 ovalen Rubin von 
ca. 1.10 ct. Ringschultern mit Brillantpavé von 
ca. 1.10 ct. Gr. 55, 6,9 g.
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 090 / 1 450

2060  Saphir-Brillant- 
Smoking-Garnitur
750 Gelbgold. 1 P. Manschettenknöpfe in ovaler 
Form mit 2 Saphir-Cabochons von ca. 1.40 ct 
und 40 Brillanten von ca. 0.40 ct. 3 Knöpfe mit 
3 Saphir-Cabochons von ca. 1.20 ct und 
24 Brillanten von ca. 0.48 ct. Gesamtgewicht 
23,6 g.
CHF 1 700 / 2 200  EUR 1 550 / 2 000

2061  Brillant-Saphir-Brosche
1950er Jahre. 585 Gelb- und Weissgold. 
Vogel mit graviertem Federwerk. Brillantauge 
von ca. 0.12 ct. Schnabel und Federn tlw. mit 
29 kl. Saphiren. 3,5×5 cm, 18,2 g. 
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

2062  Cartier Manschettenknöpfe
Signiert und nummeriert «Cartier 28937». 
1950er Jahre. 750 Gelbgold. In Form von Steig-
bügeln. 11,3 g.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

2063  Jadeit-Brillant-Ring
750 Gelbgold. Ovaler Jadeit-Cabochon von 
ca. 17×9 mm, wohl unbehandelt. Flankiert von 
6 Brillanten von ca. 0.18 ct. Gr. 53, 10,9 g.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

2064  Smaragd-Diamant-Ring
750 Gelb- und Weissgold. Feiner, ovaler Sma-
ragd von ca. 1.60 ct, flankiert von 2 Diamant-
Baguetten von ca. 0.35 ct. Gr. 54, 16,2 g.
CHF 1 700 / 2 400  EUR 1 550 / 2 180
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2065  Brillant-Smaragd-Email-Bracelet
Italien. 750 Gelbgold. Massive, leicht bombierte 
Goldglieder mit 6 applizierten Tiermotiven, 
welche mit Brillanten von ca. 2.40 ct und 
6 Smaragden ausgefasst sind. Untergrund 
schwarz emailliert und floral verziert. Glieder-
verbindungen mit 12 Rubin-Cabochons von 
ca. 2.20 ct. L 18 cm, B 3 cm, 110,9 g.
CHF 6 000 / 10 000  EUR 5 450 / 9 090

2066  Van Cleef & Arpels 
Turmalin-Elfenbein-Email-Brosche
Signiert und nummeriert «V.C.A. 750 © 68 11674». 
Frankreich, 1968. 750 Gelbgold. Plastisch ge-
stalteter Elephant mit fein strukturierter Ober-
fläche. Stosszähne aus Elfenbein, schwarz 
emaillierte Füsse und Turmalinaugen. Doppel-
nadel-Broschierung. 4,5×4 cm, 27,8 g.
CHF 3 000 / 5 000  EUR 2 730 / 4 550

2067  Email-Brosche
Italien. 750 Gelbgold. Plastisch gearbeitetes 
Löwenmotiv, graviert und weiss, schwarz, 
braun emailliert. Doppelnadel-Broschierung. 
6×4,5 cm, 48,4 g.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

2068  Van Cleef & Arpels 
Smaragd-Diamant-Email-Brosche
Signiert und nummeriert «VCA 750 © 62 107790». 
Frankreich, 1962. 750 Gelbgold/950 Platin. 
Modell «Lion ébouriffé». Plastisch gestalteter 
Löwe mit fein gravierter Oberfläche. Schnauze 
mit 14 Diamanten von ca. 0.28 ct, schwarz 
emaillierte Nase und 2 Smaragdaugen. Doppel- 
nadel-Broschierung. 4,5×3 cm, 24,5 g.
Estimation pour assurance, Van Cleef & Arpels, 
Cannes, 1996.
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 640 / 5 450
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2069  Hermès Smaragd-Broschen
Signiert und nummeriert «HERMES PARIS 
87462» und «HERMES PARIS 1567 DEPOSE 
SSM». Frankreich, 1950er Jahre. 750 Gelb- 
/Rotgold. Zwei, plastisch gestaltete Enten im 
Flug. Fein strukturiert, mit Smaragdaugen. 
Doppel-Broschierungen. 4,5×3,5 cm, 18,5 g. 
4,5×4 cm, 19,2 g.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

2070  Cartier Saphir-Brosche
Signiert «Cartier». 1960er Jahre. 750 Gelbgold. 
Fein strukturierte Eule auf Ast sitzend. Saphir- 
augen von je ca. 4 mm Ø. 3×1,7 cm, 15,8 g.
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 640 / 5 450

2072  Van Cleef & Arpels 
Smaragd-Rubin-Diamant- 
Onyx-Brosche
Signiert und nummeriert «VAN CLEEF & 
ARPELS 93988 750 ©». Frankreich, 1960er 
Jahre. 750 Gelbgold/950 Platin. Modell «Chat 
malicieux». Plastisch gestaltete Katze mit fein 
gravierter Oberfläche. Auge mit Smaragd- 
Cabochon ca. 4,5 mm und 5 Diamanten, 
Rubinnase, Onyxbauch ca. 14×11 mm. Doppel-
nadel-Broschierung. 5×2,5 cm, 15,5 g.
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 640 / 5 450

2071  Van Cleef & Arpels 
Rubin-Korallen-Email-Brosche
Signiert und nummeriert «VCA 13248». Frank-
reich, um 1965. 750 Gelbgold. Plastisch, mit fei-
nen Golddrähten gestalteter Bär mit Rubinaugen, 
Korallenzunge und schwarz emaillierter Nase. 
Doppelnadel-Broschierung. 3,8×2,6 cm, 22,4 g.
CHF 3 500 / 5 500  EUR 3 180 / 5 000
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2073  Diamant-Smaragd-Brosche
Frankreich. 950 Platin/750 Weissgold. Herz-
form ausgefasst mit 21 Smaragd-Trapezen von 
ca. 4 ct, 42 Diamant-Baguetten, 2 Diamant-
Trapezen und 1 Brillanten von zus. ca. 5.50 ct, 
G/H-vvs/vs. 3,2×3,2 cm, 16,7 g.
CHF 3 500 / 5 000  EUR 3 180 / 4 550

2074  Smaragd-Diamant-Ring
750 Weissgold. Feiner, kolumbianischer Sma-
ragd von ca. 1.25 ct, umgeben von 16 Diamant-
Trapezen von ca. 0.80 ct. Gr. 57, 7,8 g.
CHF 2 500 / 4 000  EUR 2 270 / 3 640

2075  Smaragd-Diamant-Bracelet
1960er Jahre. 750 Weissgold. Elegantes 
Bracelet mit 10 Smaragden in verschiedenen 
Schliffen von ca. 3 ct. 15 Brillanten und 
10 Diamant-Navetten von ca. 0.60 ct, G/H-vs/si. 
L 18,5 cm, 15,1 g.
CHF 2 000 / 2 500  EUR 1 820 / 2 270

2076  Smaragd-Diamant-Brosche
1960er Jahre. 750 Weissgold. Entzückende 
und sehr fein gearbeitete Brosche in Form 
einer Blume. Ausgefasst mit 8 Smaragden 
in verschiedenen Schliffen von ca. 3.20 ct, 
10 Brillanten, 18 Diamant-Navetten und 
14 Diamant-Baguetten von zus. ca. 2.80 ct, 
F/G-vvs/vs. 4 cm, 10,5 g.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

2077  Smaragd-Diamant-Ring
750 Weissgold. 1 ovaler Smaragd von 2.26 ct, 
umgeben von 34 Diamant-Trapezen zus. 
ca. 2.50 ct. Gr. 56, 5,3 g.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

2078  Smaragd-Diamant-Demi-Parure
750 Weissgold. 1 P. Broschen und passende 
Ohrhänger. Broschen mit 16 Smaragd- 
Cabochons von ca. 7.40 ct und kl. Achtkant- 
Diamanten. 16,3 g. Ohrhänger mit 6 Smaragden 
von ca. 2.80 ct und kl. Achtkant-Diamanten. 
L 3,4 cm, 5,6 g.
CHF 2 000 / 2 600  EUR 1 820 / 2 360

2079 *  Smaragd-Brillant-Ring
585 Weissgold. Klassisches Entourage-Modell 
mit 1 oktagonal facettierten Smaragden von 
ca. 1.60 ct und 12 Brillanten von ca. 1.90 ct, 
H-si. Gr. 50, 7,8 g.
CHF 1 800 / 2 500  EUR 1 640 / 2 270

2080  Brillant-Alliance
750 Weissgold. 18 Brillanten von ca. 2.70, 
G/H-vs. Gr. 58, 8,4 g.
CHF 2 200 / 2 700  EUR 2 000 / 2 450

2081 *  Rubin-Diamant-Ring
750 Weissgold. Eleganter Ring mit 1 oval fac. 
Rubin von ca. 1.90 ct. Ringschultern mit 
14 Diamant-Baguetten von ca. 0.42 ct. 
Gr. 58, 7,9 g.
CHF 1 600 / 2 400  EUR 1 450 / 2 180

2082 *  Saphir-Brillant-Bracelet
750 Weissgold. Dreireihig mit 81 oval fac. 
Saphiren von ca. 31 ct und kl. Brillanten von 
ca. 1.50 ct. L 18,5 cm, 30 g.
CHF 2 500 / 3 000  EUR 2 270 / 2 730

2083  Edelstein-Brosche
950 Platin/750 Gelbgold. Entzückende 
Entremblant-Brosche in Form eines Schmet-
terlings. Ausgefasst mit 1 Brillanten ca. 0.50 ct, 
4 Brillanten ca. 0.40 ct, 40 Brillanten ca. 1.20 ct, 
8 Smaragden ca. 2.40 ct, 12 Saphiren ca. 4.20 ct 
und 16 Rubinen ca. 5.50 ct. 4,5×3,5 cm, 20,8 g.  
CHF 5 000 / 8 000  EUR 4 550 / 7 270
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2084  Saphir-Diamant-Brosche
750 Weissgold. Elegante, florale Brosche, aus-
gefasst mit 9 Ceylon-Saphiren in verschie-
denen Schliffen von ca. 12 ct, 13 Brillanten 
ca. 1.30 ct, 9 Diamant-Navetten ca. 0.90 ct 
und 82 Diamant-Baguetten ca. 4 ct. G/H-vs/si. 
6×4 cm, 20,5 g.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 730 / 3 640

2085  Saphir-Diamant-Ring
950 Platin. Bombierter Ring mit 60 Saphir- 
Baguetten/Carrés von ca. 8 ct in Serti invisible-
Technik. Bordüren mit 30 Diamant-Carrés von 
ca. 0.90 ct. Gr. 52, 12 g. 
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

2086  Ceylon-Saphir-Ring
750 Weissgold. Unbehandelter Ceylon-Saphir 
von ca. 9.50 ct, Ovalschliff. Umgeben von 
14 Brillanten von ca. 1.40 ct. Gr. 51, 9,9 g.
Mündlicher Bericht, GGTL, 04.2016.
CHF 8 000 / 12 000  EUR 7 270 / 10 910

2087  Sternsaphir-Brillant-Ring
750 Weissgold. 1 ovaler, hellblauer Sternsaphir- 
Cabochon von ca. 15 ct. Flankiert von 
8 Brillanten von ca. 0.48 ct. Gr. 59, 11,4 g.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

2088  Diamant-Collier
750 Weissgold. Flache Fuchsschwanzkette mit 
1 Altschliff-Diamanten von ca. 1.20 ct, H-P1. 
2 Diamanten ca. 1.30 ct, H/J-si. 3 Brillanten 
ca. 0.36 ct, H-si. 48 kl. Diamanten ca. 0.48 ct. 
2 Diamanten fehlen. L 42 cm, 62,3 g.
CHF 6 000 / 8 000  EUR 5 450 / 7 270

2089  Brillant-Bracelet
Bucherer. 750 Weissgold. Fein strukturiertes 
Armband mit einer Brillantlinien von ca. 1.20 ct. 
L 19 cm, 64,3 g.
CHF 1 800 / 2 400  EUR 1 640 / 2 180

2090  Akoya-Kulturperlen- 
Brillant-Bracelet
Gübelin. 750 Weissgold. Feines 4-Rang Akoya- 
kulturperlen-Bracelet, ca. 7,5 mm Ø. 2 Zwischen-
stege mit 24 Brillanten von ca. 0.96 ct, F/G-
vvs/vs. Verschluss mit 0.96 ct, F/G-vvs/vs.  
L 21 cm, 75,1 g.
CHF 2 000 / 2 600  EUR 1 820 / 2 360

2091  Smaragd-Brillant-Ohrclips
750 Weissgold. Ovales Entourage-Modell mit 
2 feinen Smaragd-Cabochons von ca. 10.70 ct, 
umgeben von 24 Brillanten von ca. 5.60 ct, 
F/G-If/vvs. 17,8 g.
CHF 13 000 / 20 000  EUR 11 820 / 18 180
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2092  Südsee-Kulturperlen- 
Diamant-Collier
750 Weissgold. 38 feine Südsee-Kulturper-
len-Boutons von 6 – 13 mm Ø, begleitet von 
38 Diamant-Baguetten und 275 Brillanten von 
zus. ca. 14 ct, G/H-vs. L 45 cm, 119,4 g.
CHF 10 000 / 15 000  EUR 9 090 / 13 640

2093  Diamant-Broschen
950 Platin/750 Weissgold. Bezaubernde 
Diamant-Broschen mit 2 Brillanten von zus. 
ca. 8.40 ct, N/O-vvs/vs. 2 Brillanten von 
zus. ca. 7 ct, M/N-vvs/vs. 62 Brillanten und 
44 Diamant-Baguetten von zus. ca. 11.80 ct, 
I/J-vvs/vs. 30,2 g.
CHF 40 000 / 60 000  EUR 36 360 / 54 550

2094  Diamant-Anhänger
750 Weissgold. Altschliff-Diamant von ca. 4 ct, 
J/K-P1. Diamant-Navette ca. 0.80 ct. 3,2 g.
CHF 12 000 / 18 000  EUR 10 910 / 16 360
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2095  Brillant-Collier
750 Weissgold. Sehr elegantes und klassi-
sches Rivière-Collier mit 103 Brillanten von 
zus. ca. 25.80 ct (0.03 – 1.10 ct), G/H-vs/si. 
L 40 cm, 33,6 g. 
CHF 15 000 / 25 000  EUR 13 640 / 22 730

2096  Peridot-Diamant-Ohrhänger
750 Weissgold. Elegantes Ohrgehänge mit 
2 Peridot-Brioletts von je ca. 18×15 mm. 
4 Diamant-Tropfen, 2 Diamant-Navetten und 
kleinere Brillanten von zus. ca. 2 ct, H/si. 
L 6 cm, 14,2 g.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

2097  Brillant-Ring
750 Weissgold. Solitaire-Modell mit 1 Brillanten 
von ca. 0.95 ct, F/G-vvs/vs. Gr. 55, 2,3 g.
CHF 5 000 / 8 000  EUR 4 550 / 7 270

2098  Saphir-Brillant-Ring
750 Weissgold. Ovaler Saphir von 3.05 ct, 
begleitet 2 Diamant-Trapezen von ca. 0.16 ct. 
Gr. 54, 3,2 g. Gemstone Report Nr. 43834, 
E G Lab, Sri Lanka.
CHF 2 800 / 3 200  EUR 2 550 / 2 910

2099  Saphir-Brillant-Ring
750 Weissgold. Ovaler Saphir von 3.12 ct, 
begleitet von 60 kl. Brillanten. Gr. 54, 6,1 g. 
Gemstone Report Nr. 43828, E G Lab, Sri Lanka.
CHF 2 800 / 3 400  EUR 2 550 / 3 090

2100  Saphir-Brillant-Ring
750 Weissgold. Pinksaphir von ca. 1.90 ct, 
begleitet von 30 kl. Brillanten. Gr. 54, 4,7 g.
CHF 1 400 / 1 800  EUR 1 270 / 1 640

2101  Saphir-Ohrhänger
750 Weissgold. Sommerliche Ohrhänger mit 
42 fancy Saphiren von ca. 18 ct und 10 kl. 
Diamanten. L 6 cm, 15,3 g.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 730 / 3 640

2102  Cartier 
Diamant-Damenarmbanduhr
Nach 2000. Modell «Baignoire». 750 Weiss-
gold. Ref. C 6338. Gehäuse Nr. 3057912. 
Quarzwerk. Ovales Gehäuse mit Diamantpavé 
von ca. 0.80 ct. Beigefarbenes Zifferblatt mit 
schwarz bemalten, römischen Ziffern und ge-
bläuten Zeigern. Diamantkrone. Original-Stoff-
Lederband mit Original-750-Weissgoldfalt-
schliesse. Funktionstüchtig.
CHF 5 000 / 8 000  EUR 4 550 / 7 270

2103  Brillant-Ring
750 Weissgold. Bombierte Bänder mit weissen 
und braunen, pavégefassten Brillanten von 
ca. 5.20 ct. Gr. 55, 19,7 g.
CHF 2 500 / 3 000  EUR 2 270 / 2 730

2104  Brillant-Demiparure
Italien. 750 Weissgold. Eleganter Ring und 
Ohrclips in Zopfmuster. Ring ausgefasst mit 
Brillante von ca. 2.10 ct, Ohrclips mit ca. 2.80 ct. 
Ringgr. 55, 16,5 g. Ohrclips mit Stift, 18,2 g.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

2105  Südsee-Kulturperlen- 
Diamant-Brosche
750 Weissgold. Orchideemotiv ausgefasst mit 
einer sehr feinen Südseeperle von ca. 12 mm 
Ø. 241 Brillanten von ca. 4.50 ct und 7 Diamant-
Baguetten von ca. 0.50 ct, H/I-vs/si. Doppel- 
broschierung. 5,5×4,5 cm, 30,6 g.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 730 / 3 640
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2106  Lalaounis Armspange
Griechenland. 750 Gelbgold. An die persische 
Antike angelehnte Spiralmotive. Innenumfang 
16 cm, 43,1 g.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

2107  Armreif
750 Gelbgold. Antikisierende Armspange mit 
einem Löwenkopf. Feine Kordelverzierung. 
Innenumfang 16,5 cm, 50,3 g. 
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

2108  Ring
750 Gelbgold. Antikisierender Ring mit 
einem Löwenkopf. Feine Kordelverzierung. 
Gr. 49, 11,5 g.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

2109  Zolotas Ohrclips
Griechenland. 750 Gelbgold. Runde Form mit 
Spirale und zentrischer Rosette. Ø 1,5 cm, 11,7 g.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

2110  IWC 
Diamant-Damenarmbanduhr
1950er Jahre. 750 Gelb- und Weissgold. 
Gehäuse Nr. 1351820. Handaufzug, Werk 
Nr. 1354438, Cal. 431. Kleines, rundes 
Gehäuse mit Plexiglas. Versilbertes Ziffer-
blatt mit applizierten Gold-Indizes und Zeigern. 
Lünette mit 13 Brillanten von ca. 0.24 ct (1 fehlt). 
Doppeltes, massives Fuchsschwanzarmband 
mit 20 Brillanten von ca. 0.30 ct. Leiterver-
schluss. L 16 – 16,5 cm. 37,6 g. Funktionstüchtig.
CHF 1 000 / 1 400  EUR 910 / 1 270

2111  Smaragd-Brillant-Ring
750 Gelbgold. Massiver Ring mit 1 oktagonalen 
Smaragd von ca. 3 ct. Ringschultern mit 
2 eingeriebenen Brillanten von ca. 1.15 ct, H-si. 
Gr. 53, 15,8 g.
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 640 / 5 450

2112  Schwarzopal-Brillant-Ring
750 Gelb- und Weissgold. Ovaler, sehr schöner 
Schwarzopal, ca. 18,6×10,9 mm. Ringschultern 
mit 24 Brillanten, ca. 0.48 ct. Gr. 49, 8,7 g.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

2113  Gold-Ring
900 Gelbgold. Breiter, gehämmerter Ring mit 
Spiralmotiv. L 3 cm, Gr. 62, 19,4 g.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

2114  Ametyhst-Bracelet
1950er Jahre. 750 Gelbgold. Ovale, durch-
brochene Glieder mit 11 verschieden grossen 
Amethysten von ca. 24.50 ct. L 18 cm, 41,3 g.
CHF 1 400 / 1 900  EUR 1 270 / 1 730

2115  Meister Opal-Brillant-Ohrclips
Zürich, 750 Gelb- und Weissgold. 2 feine 
Weissopal-Cabochons von ca. 7.60 ct mit 
16 Brillanten von ca. 0.12 ct. 18,8×13,8 mm. 
10,4 g. Originaletui.
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 090 / 1 450

2116  Lalaounis Diamant-Ring
Griechenland. 750 Gelb- und Weissgold. 
Antikisierendes Löwenmotiv mit 5 Diamant- 
rosen und Rubinaugen. Gr. 49, 11,9 g.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090
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2117  Edelstein-Email-Brosche
750 Gelbgold. Papagei auf Ast sitzend. Serti 
invisible gefasst mit 27 Rubin-Carrés 
ca. 4.50 ct, 52 gelbe und blaue Saphir- 
Carrés von 4.50 ct, 22 Tsavorite ca. 2.50 ct, 
34 Brillanten ca. 1 ct. 1 Granatauge und 
schwarz emaillierter Schnabel. L 7 cm, 18,8 g.
CHF 6 000 / 9 000  EUR 5 450 / 8 180

2118  Tansanit-Armreif
750 Gelbgold. Breiter, massiver Armreif mit 
1 Tansanitkissen von ca. 20 ct. Innenumfang 
17 cm, 169,1 g.
CHF 7 000 / 13 000  EUR 6 360 / 11 820

2119  Tansanit Demi-Parure
750 Gelbgold. Ring und Ohrclips. Ring mit 
1 Tansanitkissen von ca. 14 ct. Gr. 56, mit Ring-
feder. 31,6 g. Ohrclips mit 2 Tansanitkissen von 
ca. 20 ct. 32,1 g.
CHF 7 000 / 11 000  EUR 6 360 / 10 000

2120  Kulturperlen-Brillant-Collier
750 Gelb- und Weissgold. 11 Akoya-Kultur- 
perlen-Stränge von 3,5 mm Ø. Dekorativer Ver-
schluss mit 82 Brillanten von ca. 2 ct, G/H-vs, 
mit Perlenquaste. L 37 cm. 
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 640 / 5 450

2121  Brillant-Ohrclips
1980er Jahre. 750 Gelb- und Weissgold. 
Dekorativ mit 56 Brillanten von ca. 1.20 ct, H-si. 
28×24 mm, 27,7 g.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

2122  Lot: Brillant-Armspangen
750 Gelb- und Weissgold. 2 geometrisch ge-
staltete Armspangen mit 230 Brillanten von 
ca. 2.30 ct. Innenumfang je 16 cm, Gesamt- 
gewicht 129,7 g.
CHF 4 500 / 6 000  EUR 4 090 / 5 450

2123  Saphir-Bracelet
750 Gebgold. Gerillte und bombierte Glieder, 
besetzte mit 42 Saphir-Carrés von ca. 5.40 ct. 
L 19,5 cm, 73,5 g.
CHF 3 500 / 5 000  EUR 3 180 / 4 550

2124  Saphir-Collier
750 Gebgold. Gerillte und bombierte Glieder, 
besetzte mit 42 Saphir-Carrés von ca. 4.60 ct. 
L 37 cm, 144,2 g.
CHF 5 000 / 7 000  EUR 4 550 / 6 360

2125  Saphir-Ohrclips
750 Gelbgold. Gerilltes Bandmotiv mit 14 Saphir- 
Carrés von ca. 1.60 ct. L 2,3 cm, 17,4 g.
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820

2126  Saphir-Ring
750 Gelbgold. Gerilltes Bandmotiv mit 7 Saphir- 
Carrés von ca. 0.80 ct. Gr. 51, 10,5 g.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640
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2127  Van Cleef & Arpels
Gold-Sautoir
Signiert und nummeriert «VCA © 750 B 4050 
R164». Frankreich, nach 1968. Modell 
«Alhambra». 20 Vierpassmotive mit Gold- 
punkten. L 79,5 cm. 54,3 g.
CHF 7 000 / 12 000  EUR 6 360 / 10 910

2128  Van Cleef & Arpels 
Diamant-Ring
Signiert und nummeriert «VCA © 69 B 5001 
A250 OR 750». 1969. Modell «Philippine». 
750 Gelbgold. Strukturierter Ring mit 18 Acht-
kant-Diamanten von ca. 0.36 ct. Gr. 50, 6,6 g.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

2129  Van Cleef & Arpels 
Brillant-Ohrclips
Signiert und nummeriert «VCA © 750 B 3100 
A21». Frankreich, nach 1968. Modell «Alhambra». 
2 Vierpasspotive mit 24 Brillanten von 
ca. 0.96 ct. 7,9 g.
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 640 / 5 450
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2130  Van Cleef & Arpels 
Lapislazuli-Sautoir
Signiert und nummeriert «V.C.A © 750 
B 4050 L 103». Frankreich, nach 1968. Modell 
«Alhambra». 20 Vierpassmotive aus Lapislazuli- 
platten. L 80,5 cm. 48,9 g.
CHF 7 000 / 11 000  EUR 6 360 / 10 000

2131  Van Cleef & Arpels 
Malachit-Sautoir
Signiert und nummeriert «V.C.A © 750 
B 4050 D 53». Frankreich, nach 1968. Modell 
«Alhambra». 20 Vierpassmotive aus Malachit-
platten. L 81 cm. 54,8 g.
CHF 6 000 / 9 000  EUR 5 450 / 8 180

2132  Brillant-Collier
Italien. 750 Gelb- und Weissgold. 18 Gold-
kugelketten mit 47 integrierten Brillanten von 
ca. 1.40 ct. L 42 cm, 135 g.
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 640 / 5 450

2133  Brillant-Armband
Italien. 750 Gelbgold. Breites Ährenmuster 
mit 24 Brillanten, ca. 1.20 ct, H-si. L 19 cm, 
B 4,7 cm, 115,3 g.
CHF 3 500 / 4 500  EUR 3 180 / 4 090

2134  Patek Philippe 
Diamant-Damenarmbanduhr
1980er Jahre. 750 Gelbgold. Quarzwerk. 
Ovales Gehäuse mit Saphirglas und Lünette 
bestehend aus 26 Brillanten von ca. 0.80 ct. 
Goldfarbenes Zifferblatt mit 4 kl. Diam. Dreirei-
higes Königskettenband mit Leiterverschluss. 
L 15,5 – 16 cm. 44,3 g. Nicht funktionstüchtig.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 730 / 3 640

2135  Rolex 
Diamant-Damenarmbanduhr
1960er jahre. Modell «Precision». 750 Gelb- 
und Weissgold. Handaufzug, Cal. 1401. Recht-
eckiges Gehäuse mit Plexiglas. Lünette aus 
20 Brillanten von ca. 1.20 ct. Versilbertes Ziffer- 
blatt mit applizierten Strichindizes und Zei-
gern. Flaches, strukturiertes Gelbgoldband 
mit Leiterverschluss. L 17 – 17,5 cm, 60,4 g. 
Funktionstüchtig. 
CHF 2 000 / 2 600  EUR 1 820 / 2 360

2136  Chopard-Brillant-Collier
750 Gelbgold. Modell «Happy Diamond». 
Nr. 81/4899-20 2785703. Carrémotiv mit 
3 beweglichen Brillanten von ca. 0.12 ct. 
5 Klötzchen an Ankerketten hängend. 
L 43 cm, 22,6 g.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360
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2137  Van Cleef & Arpels 
Smaragd-Saphir-Brillant- 
Anhänger/Brosche
Signiert «VAN CLEEF & ARPELS MADE IN 
FRANCE DEPOSE SSM». Nach 1980. 750 Gelb-
gold. Dekoratives Kreuzmotiv. Ausgefasst mit 
1 Smaragd-Cabochon von ca. 5.30 ct, 15 klei- 
neren Smaragden von ca. 3.70 ct, 5 Saphiren 
von ca. 3.80 ct und 23 Brillanten von ca. 1.30 ct. 
5,5×5,5 cm, 29,6 g. 
Gekauft in den 1990er Jahren bei Sotheby’s.
CHF 5 000 / 8 000  EUR 4 550 / 7 270
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2138  Van Cleef & Arpels 
Smaragd-Brillant-Email-Brosche
Signiert und nummeriert «VAN CLEEF & ARPELS 
Or 750 68 Nr. M36826». 1990er Jahre. Frank-
reich. 750 Gelbgold. Plastisch, sehr fein gestal-
tete Eule mit Smaragdaugen. Gefieder partiell 
schwarz emailliert und besetzt mit 74 Brillanten 
von ca. 0.40 ct. Doppelnadel-Broschierung. 
4×3 cm, 16,8 g.
CHF 10 000 / 20 000  EUR 9 090 / 18 180
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2139  Peridot-Brillant-Collier
750 Gelbgold- Breite Schlauchform mit 3 Peridot- 
Tropfen von ca. 8/14/8 ct. Umgeben von Bril-
lanten ca. 3.60 ct. L 36 cm, 149 g. 
Gekauft in den 1990er Jahren bei Sotheby’s.
CHF 6 000 / 9 000  EUR 5 450 / 8 180

2140  Peridot-Brillant-Ring
750 Gelbgold. Peridot-Tropfen ca. 11 ct, um-
geben von 83 Brillanten von ca. 0.98 ct, H-si. 
Gr. 55, 24,9 g. 
CHF 2 500 / 3 500  EUR 2 270 / 3 180

2141  Tansanit-Diamant-Brosche
Italien. 750 Gelbgold. 1 fac. Tansanit-Tropfen 
von ca. 18 ct, hängend an Brillantbändern 
von ca. 1.20 ct. Verbunden durch 1 Diamant- 
Navette von ca. 0.10 ct. L 4,7 cm, 11,3 g.
CHF 5 000 / 8 000  EUR 4 550 / 7 270

2142  Bulgari 
Peridot-Rubin-Brillant-Brosche
Signiert «BULGARI». Italien. 750 Gelbgold. 
Zylinder mit 2 Rubin-Cabochons von ca. 1.80 ct, 
5 Diamant-Baguetten und 29 Brillanten von 
ca. 1.30 ct. Hängend 1 Peridot in Fantasie-
schliff von ca. 6 ct. L 2,7 cm. 12 g.
Gekauft in den 1990er Jahren bei Sotheby’s.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 730 / 3 640

2143 *  Cartier Armreif
Modell «Love». Aldo Cipullo für Cartier, 1970. 
Sportlicher Armreif mit Schraubendekor. Innen- 
umfang 17 cm, 34,3 g. Original Schrauben-
schlüssel nicht vorhanden.
CHF 2 500 / 3 000  EUR 2 270 / 2 730

2144  Smaragd-Rubin-Ring
750 Gelbgold. Sportlicher Ring mit 1 ovalen 
Smaragd-Cabochon von ca. 6 ct, flankiert von 
2 Rubin-Triangeln zus. ca. 0.70 ct. Gr. 53, 12,8 g.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 730 / 3 640

2145  Südsee-Kulturperlen- 
Brillant-Collier
750 Gelb- und Weissgold. 37 Südseeperlen, 
Verlauf von 11 – 15 mm Ø, semirund, weiss-
crème, mittlere Qualität. Ovaler Verschluss mit 
70 Brillanten von ca. 1.40 ct. 51 cm. 
CHF 10 000 / 20 000  EUR 9 090 / 18 180

2146  Südsee-Kulturperlen-Collier
585 Gelbgold. 35 goldenfarbene, semirunde 
Südseeperle im Verlauf von Ø 10 – 13 mm. 
Kugelverschluss. L 47 cm.
CHF 7 000 / 12 000  EUR 6 360 / 10 910

2147  Brillant-Ring
Bucherer. Modell «Dizzler». 750 Gelb- und 
Weissgold. Herzmotive mit 18 Brillanten von 
ca. 0.54 ct. Gr. 55, 17,5 g.
CHF 1 300 / 1 500  EUR 1 180 / 1 360

2148  Fope Demiparure
Italien. 750 Rotgold. Schlauchförmiges Collier 
mit Bracelet. L 43/19 cm. 52,2/26,8 g.
CHF 2 800 / 3 400  EUR 2 550 / 3 090

2149  Jaeger LeCoultre 
Brillant-Damenarmbanduhr
2000. Modell «Carnet de rendez vous». 
750 Gelbgold. Ref. 441.1.01. Nr. 1717718. 
Quarzwerk Cal. 601. Rundes Goldgehäuse mit 
Saphirglas. Brillantlünette drehbar. Perlmutt-
zifferblatt mit goldenen Zeigern. Schwarzes 
Original-Krokolederband mit Original-750-Gelb-
gold-Dornschliesse. Funktionstüchtig. 
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

2150  Chopard 
Diamant-Damenarmbanduhr
Nach 2000. Modell «La Strada». 750 Gelb-
gold. Ref. 428 1. Nr. 67538. 41/6435. Quarz-
werk. Geometrisch gestaltet. Saphirglas. 
Zifferblatt mit 66 Achtkant-Diamanten. Ge-
häuse und Band mit 148 Brillanten von ca. 7 ct, 
F/G-vvs. L 18 cm, 92,1 g. Funktionstüchtig.
CHF 17 000 / 23 000  EUR 15 450 / 20 910
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2151  Van Cleef & Arpels 
Smaragd-Brillant-Email-Brosche
Signiert und nummeriert «VCA OR R1205 115». 
Frankreich. 750 Gelbgold. Kleine, entzückende 
Eule auf Ast sitzend. Smaragdaugen und 
20 Brillanten von ca. 0.20 ct, Körper schwarz 
emailliert. 2,5×2,5 cm, 7,4 g.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

2152  Tiffany Smoking-Garnitur
Singniert «TIFFANY & CO 750». 750 Gelbgold. 
Manschettenknöpfe mit 3 Knöpfen in Knoten-
form. 34,3 g.
CHF 1 700 / 2 200  EUR 1 550 / 2 000

2153  Diamant-Ring
750 Gelb- und Weissgold. 2 Princess-Diamanten 
von ca. 1 ct, G/H-si. Einseitig eingeschliffenes 
Perlmutt. Gr. 53, 9,6 g.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

2154  Tiffany Smaragd- 
Manschettenknöpfe mit Pin
Signiert und nummeriert «TIFFANY & CO © 
1991 GERMANY». 1991. 750 Gelbgold. In 
Form von plastisch gearbeiteten Fröschen mit 
Smaragdaugen. 23 g.
CHF 1 800 / 2 400  EUR 1 640 / 2 180

2155 *  3 Edelstein-Bracelet
750 Gelbgold. Rivière-Bracelet mit 27 ovalen 
Rubinen von ca. 9.70 ct und 54 kl. Brillanten. 
L 18 cm, 14,5 g. Rivière-Bracelet mit 28 ovalen 
Saphiren von ca. 10.60 ct und 56 kl. Brillanten. 
L 18 cm, 13,2 g. Rivière-Bracelet mit 26 ovalen 
Smaragden von ca. 5.20 ct und 50 kl. Brillanten 
(2 Brill. fehlen). L 17,5 cm, 12,6 g.
CHF 3 500 / 5 000  EUR 3 180 / 4 550

2156  Gilbert Albert 
Meteorit-Brillant-Anhänger
Signiert und nummertiert «Gilbert Albert 5521». 
Organisch gestalteter Anhänger mit 1 gefassten 
Meteoriten und 1 Brillanten von ca. 0.10 ct. 
L 6 cm, 26,9 g.
CHF 1 600 / 2 400  EUR 1 450 / 2 180

2157  Gilbert Albert Demi-Parure
750 Gelbgold. Organisch gestaltetes Collier 
mit Bracelet. L 45/19 cm, 83,5/36,1 g.
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 640 / 5 450

2158  Gilbert Albert Demiparure
Nach 1980. 750 Gelb- und Weissgold. Ring 
und Ohrclips mit 19 Brillanten von ca. 0.78 ct. 
Ringgr. Gesamtgewicht 23,1 g.
CHF 1 200 / 1 500  EUR 1 090 / 1 360

2159  Gilbert Albert 
Türkis-Perlen-Collier
1980er Jahre. Modell «Perlé». 750 Gelbgold. 
Verschieden grosse Türkiskugeln von 8 und 
10 mm Ø. Alterniered gefasst mit Kulturperlen 
von 7 mm Ø und strukturierten Goldzwischen-
teilen. L 84 cm.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

2160 *  Chopard 
Brillant-Saphir-Brosche
750 Gelbgold. Ref. 90/2858/3-22, Nr. 9743138. 
Froschmotiv mit beweglichen Teilen. Im Zentrum 
2 bewegliche Brillanten von ca. 0.08 ct und 
1 Saphir. Augen mit 2 Saphircabochons. 29,4 g.
CHF 1 800 / 2 200  EUR 1 640 / 2 000
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2161  Brillant-Collier
585 Gelb- und Weissgold. Apartes mit Waben-
struktur, zweifarbig gestaltetes Collier. Schau-
seite mit 2 grösseren Brillanten von ca. 1.60 ct, 
G/H-vs. Bordüren ausgefasst mit über 
400 Brillanten von ca. 9 ct, H-si. Umfang 
ca. 42 cm, 140,9 g.
Gekauft 1994 bei Sotheby’s.
CHF 7 000 / 12 000  EUR 6 360 / 10 910

2162  Brillant-Ohrclips
750 Gelb- und Weissgold. Sehr dekorative 
Blumen-Ohrclips ausgefasst mit Brillanten von 
ca. 3.80 ct, H-si. 3,5×3,5 cm, 37,3 g.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

2163  Saphir-Brillant-Armspange
750 Gelbgold. Sportlich-elegant mit 2 gelben, 
oval facettierten Saphiren von 3.60 ct und 
35 Brill. von zus. ca. 1.10 ct. Innenumfang 
15,5 cm, 24,9 g.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

2164  Saphir-Brillant-Collier
750 Rotgold. Modernes Y-Collier mit 1 gelben, 
2 rosa und 1 blauen Saphir von zus. ca. 4 ct. 
Verbindungsteil mit Brillantpavé. L 41 cm, 13 g.
CHF 2 200 / 2 600  EUR 2 000 / 2 360

2165  Cartier 
Saphir-Brillant-Achat-Brosche
Signiert «Cartier R05570 © CARTIER 1989». 
Jardinière aus graviertem Onyx, grünen und 
roten Achaten, 8 Saphir-Cabochons und 
16 Brillanten von ca. 0.32 ct. Doppelnadel- 
Broschierung. 3×3 cm, 14,6 g.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730
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2166  Cartier 
Diamant-Damenarmbanduhr
Nach 2000. Modell «Baignoire». 750 Gelb-
gold. Ref. 0700. Gehäuse Nr. 8057912. Quarz-
werk. Ovales Gehäuse mit Diamantpavé von 
ca. 0.80 ct. Beigefarbenes Zifferblatt mit 
schwarz bemalten, römischen Ziffern und ge-
bläuten Zeigern. Diamantkrone. Gelbgold-
band mit zweiseitiger Faltschliesse. 74,2 g. 
Funktionstüchtig.
CHF 6 500 / 9 000  EUR 5 910 / 8 180

2167  Bulgari Armreif
750 Gelbgold. Modell «B.zero1». Innenumfang 
16,5 cm (6×5 cm). B 1,5 cm. 80,1 g.
CHF 4 500 / 6 000  EUR 4 090 / 5 450

2168  Jaspis-Ring
1960er Jahre. 750 Gelbgold. Design-Ring mit 
ovalem Jaspis, ca. 4×3 cm. Gr. 61, 40,2 g.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

2169  Gelbgold-Ring
1960er Jahre. 750 Gelbgold. Design-Ring. 
Gr. 61, 34,8 g.
CHF 900 / 1 100  EUR 820 / 1 000

2170  Gelbgold-Ring
1960er Jahre. 750 Gelbgold. Design-Ring. 
Gr. 61, 19,9 g.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

2171  Gelbgold-Ring
Günter Wyss Design. Zürich, 1960er Jahre. 
Gedreht und floral gestaltet. Gr. 61, 40,4 g. 
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640

2172  Gelbgold-Armreif
Günter Wyss Design. Zürich, 1960er Jahre. 
Breiter, durchbrochener Armreif. Innenumfang 
18 cm, B 3,7 cm, 129,9 g. 
CHF 3 600 / 4 200  EUR 3 270 / 3 820

2173 *  Bulgari Münz-Armreif
Signiert «BULGARI». Italien, nach 1970. 
750 Gelbgold/Edelstahl. Breites Tubogas- 
Modell, in Gelbgold gefasste römische 
Bronzemünze, Constans/337 – 350. Umfang 
16 cm, 57,5 g.
CHF 900 / 1 300  EUR 820 / 1 180



134

2174  Südsee-Barockperlen-Collier
750 Gelbgold. Schoeffel. 21 weiss-gelblich 
naturfarbene Barockperlen von 14,5 – 18,7 mm. 
Wenige Imperfektionen, feiner Lüster. Inte- 
griertes Bajonettsystem. L 43 cm.
Zertifikat, Schoeffel, Nr. 101.07-499387, 06.2007.
CHF 10 000 / 15 000  EUR 9 090 / 13 640

2175  Südseekulturperlen- 
Brillant-Ring
Gelbgold/ tlw. rhodiniert. Croisé-Modell mit 
1 weissen und 1 dunkelgrauen Südseekultur-
perle von 12 mm Ø. Ringschultern mit Brillant-
pavé von ca. 1.40 ct. Gr. 54, 18,5 g. 
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

2176  Aquamarin-Brillant-Ring
Bucherer. 750 Weissgold. Aquamarin von 
ca. 28 ct, in oktagonalem Treppenschliff. Ring-
schultern mit 6 Brillanten, ca. 0.24 ct. Gr. 56, 
13,7 g.
CHF 7 000 / 11 000  EUR 6 360 / 10 000
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2177  Naturperlen-Diamant-Ohrclips
Signiert und nummeriert «Gübelin 368178». 
950 Platin/750 Weissgold. 1950 Jahre. Sehr 
elegante und feine Ohrclips mit je 1 mauvefarbe-
nen Naturperlen-Bouton von je ca. 8,9 – 9,1 mm. 
Umgeben von 12 Brillanten und 58 Diamant-
Baguetten von zus. ca. 4.40 ct, F/G-vvs. 16,1 g.
Report of gemmological examination, GGTL, 
No. 16-B-3267, 04.2016.
Gekauft in den 1990er Jahren bei Sotheby’s.
CHF 6 000 / 13 000  EUR 5 450 / 11 820

2178  Cartier 
Brillant-Damenarmbanduhr
1990er Jahre. Modell «Tank Americaine». 750 
Weissgold. Quarzwerk. Ref. 1713. CC455398. 
Beigefarbenes Zifferblatt mit schwarzen 
römisches Zahlen und gebläuten Zeigern. 
Saphirglas. Gehäuse mit 98 Brillanten 
ca. 0.49 ct und Diamantkrone. Weissgoldband 
mit zweiseitiger Faltschliesse. Innenumfang 
15,5 cm, 81,9 g. Funktionstüchtig.
CHF 6 000 / 9 000  EUR 5 450 / 8 180

2179  Movado 
Heliotrop-Brillant-Damenarmbanduhr
Nach 1970. 750 Weissgold. Handaufzug, 
Zenith Caliber Nr. 1740. Oktagonales Weiss-
goldgehäuse mit eingeschliffenem Heliotrop 
und 28 Brillanten von ca. 0.30 ct, 28×26 mm. 
Heliotrop-Zifferblatt mit silberfarbenen Zei-
gern. Krone mit schwarzem Onyx. Dunkel-
grünes Kroko-Lederband mit Edelstahl-Dorn-
schliesse. Funktionstüchtig und in gutem 
Zustand. Originaletui.
CHF 1 500 / 2 500  EUR 1 360 / 2 270

2180  Chrysopras-Collier
Frech, Zürich. Chrysopras-Rondellen von 
17 mm Ø. Bajonett.Kugelverschluss von 14 mm 
Ø. L 45 cm.
CHF 1 500 / 1 800  EUR 1 360 / 1 640

2181  Tansanit-Gold-Collier
Frech, Zürich. 750 Gelb- Weissgold. Tansanit- 
Rondellen im Verlauf von 9,8 – 18 mm Ø. 
Dazwischen 2 goldige und 1 weissgoldiges 
Zwischenteil. Bajonett-Verschluss. L 45 cm. 
Frech Versicherungsschätzung von CHF 
27’000.-, 2007.
CHF 6 000 / 9 000  EUR 5 450 / 8 180

2182  Amethyst-Nephrit- 
Brillant-Demiparure
1950er Jahre. 750 Gelbgold. Collier und Ohr- 
clips mit Veilchenmotiven. Amethystblüten, 
Nephritblätter und 22 Brillanten von ca. 0.66 ct. 
Collier L 37 cm. Gesamtgewicht 87 g.
CHF 2 000 / 2 800  EUR 1 820 / 2 550

2183  Boulderopal- 
Brillant-Armspange
750 Gelb- und Weissgold. Organisch gestaltete 
Armspange mit 2 eingelegten Boulderopalen 
von je ca. 17×17 mm. Getrennt durch 6 Brillanten 
von ca. 0.16 ct. Innenumfang 17 cm, 39,3 g.
CHF 1 700 / 2 200  EUR 1 550 / 2 000

2184 *  Saphir-Torsade
Binder, Zürich. 750 Rot- und Weissgold. 
16 in Regenbogenfarben zusammengestellte 
Stränge aus Saphirbeads von je ca. 3 – 4 mm. 
Runder, leicht konkaver Bajonettverschluss 
mit 40 Saphiren und 36 Brillanten von zus. 
ca. 1.10 ct. L 53 cm, 206,4 g. 
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 730 / 3 640



136

Accessoires
de mode 
2300 – 2326
Donnerstag, 16. Juni 2016, 
ca. 15:30 Uhr

2300  Bottega Veneta, Hobo-Tasche
Schultertasche aus weichem, dunkelbraunem 
Leder. Verstellbarer Trageriemen mit diskretem 
Flecht-Dekor. Hauptfach mit Magnetverschluss. 
Innen: beigefarbenes Wildleder. Ein kleines 
Handyfach und ein Seitenfach mit Reissver-
schluss. In Original-Schutzbeutel. 30×22×6 cm. 
Guter Zusand.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2301  Cartier, Tafelservice «La Maison 
de Louis Cartier» für 6 Personen
Entwurf von 1986. Limoges Porzellan, Dekor 
mit Panther und Sträucher. Bezeichnet: 
Firmenstempel und Dekorbezeichnung. Be-
stand: 7 Platzteller, 6 Fleischteller, 6 Dessert- 
teller, 10 Brotteller, 6 Schüsseln, 2 Frühstück- 
tassen mit U’tassen, 9 Teetassen mit U’tassen, 
6 Mokkatassen mit U’tassen, 1 Cremier, 
1 Zuckerdose und 1 Aschenbecher. In 
Original-Verpackung.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

2302  Cartier, Besteckservice  
«La Maison du Prince»
Entwurf von 1988. Metall versilbert. 36-teilig. 
Gemarkt Cartier. Bestand: 6 Suppenlöffel, 
6 Fleischmesser, 6 Fleischgabeln, 6 Dessert- 
gabeln, 6 Kaffeelöffel und 6 Mokkalöffel. 
In Original-Schatullen.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2303  Chanel, kleine Handtasche
Aus schwarzem Kalbsleder mit klassischem 
gestepptem Karo-Muster. Lederdurchflochtener, 
goldfarbener Ketten-Trageriemen. Goldfarbener 
Drehverschluss mit verschlungenem Doppel-C 
auf dem Überschlag. Innenfutter aus Bordeaux- 
rotem Leder. 22×14×7 cm. Sehr guter Zustand.
CHF 1 000 / 1 400  EUR 910 / 1 270

2304  Chanel, grosse Schultertasche
Braunes Kalbsleder, teilweise mit gestepptem 
Karo-Muster. Aussenfach auf der Vorderseite. 
Lederdurchflochtene, goldfarbene Ketten- 
Trageriemen. Anhänger mit verschlungenem 
Doppel-C. Grosses Innenfach mit Druckknopf-
verschluss. Innenfutter aus braunem Leder. 
32×24×7 cm. Leichte Gebrauchsspuren, zwei 
Kugelschreiberflecken auf der Vorderseite, 
sonst guter Zusand.
CHF 1 000 / 1 400  EUR 910 / 1 270

2305  Gucci, faltbare Reisetasche
Aus beschichtetem Stoff. Guccissima-Muster 
in Beige und Braun. Henkel aus grünem und 
rotem Gewebe. Reissverschluss. Kleines Fach 
auf der Seite. Beigegeben: kleine Pochette, um 
die Reisetasche zu versorgen. 46×30×26 cm. 
Neuwertig.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

2306  Gucci, Reisetasche
Aus Guccissima Canvas in Braun und Beige und 
Partien aus dunkelbraunem Leder. Henkel und 
abnehmbarer Trageriemen. Adressanhänger 
und Clochette mit Schloss und zwei Schlüs-
seln. Vorne zwei Fächer und hinten ein grosses 
Fach, alle drei mit Reissverschluss. Hauptfach 
ebenfalls mit Reissverschluss. 52×31×19 cm. 
Ecken mit leichtem Abrieb, etwas fleckig, sonst 
guter Zustand. 
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550
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2307  Hermès, Handtasche «Kelly» 
Gemarkt «Hermès Paris Made in France». 
Schwarzes Leder. Goldfarbener Verschluss 
mit klassischem Doppelzügel-System. Trag-
griff. Hängeschloss und «Clochette» mit zwei 
Schlüsseln. 28×20×11 cm. Guter Zustand.
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 090 / 1 450

2308  Hermès, Handtasche «Kelly» 
Gemarkt «Hermès Paris». Aus schwarzem 
Leder und beigefarbenem «H» Canvas. 
Goldfarbener Verschluss mit Doppelzügel- 
System. Traggriff. Hängeschloss und 
«Clochette» mit zwei Schlüsseln. In Original-
Schutzbeutel. 32×22×12 cm. Leichte Alters-
spuren sonst guter Zustand.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

2309  Hermès, Handtasche  
«White Bus» 
Gemarkt «Hermès Paris Made in France». Box-
Straussenleder in «Blue Jeans» Blau. Doppel-
henkel. Vorderseite mit breitem Aussenfach. 
Innenfach aus blauem Leder. In Original-
Schutzbeutel. 40×30×14 cm. Minimale Ge-
brauchsspuren, sonst sehr guter Zustand.
CHF 5 500 / 7 500  EUR 5 000 / 6 820

2310  Hemès, grosse Pochette 
«Médor»
Gemarkt «Hermès Paris Made in France». 
Bordeauxrotes Leder. Goldfarbener Ver-
schluss. 29×14×5 cm. Leicht verkratzt, sonst 
sehr guter Zustand.
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 090 / 1 450

2311  Hermès, Brieftasche «Silk’In»
Germarkt «Hermès Paris Made in France». 
Schwarzes Epsom-Leder. Reissverschluss. 
Innen: Futter aus schwarzer Seide mit 
«Passementerie»-Druck. Ein Münzfach, zwölf 
Kartenschlitze und vier weitere Fächer. 
10×20 cm. Minimale Gebrauchsspuren, sonst 
guter Zustand.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2312  Hermès, Damengürtel  
«Collier de Chien»
Gemarkt «Hermès Paris Made in France». Aus 
schwarzem Leder. Goldfarbene Beschläge. 
L 83 cm, B 4,9 cm. Bei der Schliesse ist die 
Goldfarbe minimal abgenuzt und am Rand das 
Leder minimal abgerieben.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550



138

2313  Louis Vuitton, Aktentasche 
«Neo Robusto 2» 
Schwarzes Taïga-Leder. Taschenfach auf der 
Rückseite. Henkel. Silberfarbener Verschluss 
mit zwei Schlüsseln. Inneneinteilung: zwei 
grosse und vier kleine Innenfächer. In Original-
Schutzbeutel und Verpackung. 41×33×8 cm. 
Neuwertig.
CHF 900 / 1 200  EUR 820 / 1 090

2314  Louis Vuitton, Aktentasche 
«Porte-documents voyage»
Aus goldbraunem Epi-Leder. Doppelhenkel. 
Reissverschluss mit Schloss und zwei Schlüs-
seln. Innenraum aus grünem Leder. Mit ver-
schiedenen praktischen Fächern. 41×29×7 cm. 
Die Ecken sowie die Innenfächer sind ewas 
abgerieben. Sonst guter Zustand.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

2315  Louis Vuitton, Aktenkoffer 
«Attaché»
Monogram Canvas. Traggriff und Adressan-
hänger. Zahlenschloss. Innenraum aus brau-
nem Leder. Mit verschiedenen praktischen 
Fächern. 29×37×6 cm. Alters- und Gebrauchs-
spuren. Aussen guter Zustand. Innen Abrieb 
und Flecken.
CHF 900 / 1 300  EUR 820 / 1 180

2316  Louis Vuitton,  
grosser Kleidersack
Monogram Canvas. Goldfarbene Beschläge. 
Traggriff und Adressanhänger. Haken zum Auf-
hängen. Ein grosses, verschliessbares Innen-
fach (zwei Schlüssel vorhanden). Drei grosse 
und vier kleine Kleiderbügel. Ein separates 
Fach für Schuhe und eine abhnehmbare 
Pochette. 60×54×19 cm. Gebrauchsspuren, 
sonst guter Zustand.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

2317  Louis Vuitton, Reisetasche  
«Sac 48 Heures»
Monogram Canvas. Doppelhenkel. Adress- 
anhänger und Schloss mit zwei Schlüsseln. 
Zwei Hauptfächer mit Reissverschluss, ein 
davon mit einem Kleiderbügel. 55×32×19 cm. 
Das Innfutter sollte teilweise neu geklebt 
werden, sonst sehr guter Zustand. 
CHF 900 / 1 300  EUR 820 / 1 180

2318  Louis Vuitton, Tasche  
«Saumur 30»
In zwei Fächer geteilte Umhängetasche aus 
Monogram Canvas. Langer, verstellbarer Tra-
geriemen. Beide Hauptfächer mit Gürtel-
schnallenverschluss. In Original-Schutzbeutel. 
30×21×12 cm. Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 250 / 350  EUR 230 / 320

2319  Louis Vuitton, Tasche  
«Sac d’épaule»
Schultertasche aus schwarzem Epi-Leder. 
Langer, verstellbarer Trageriemen. Druckknopf- 
verschluss. Innen: grosses Fach, Schlüs-
selband und kleine Pochette. 29×35×14 cm. 
Abrieb in den Ecken, sonst guter Zustand.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

2320  Louis Vuitton, Portemonnaie 
«Amelia»
Rechteckige Geldbörse aus der Linie «Mahina». 
Weiches, perforiertes Monogram LV Leder. 
Goldfarbenes Steckschloss. Innenfutter aus 
schwarzem Leder. Achtzehn Kartenfächer, ein 
Münzfach mit Reissveschluss und drei weitere 
Fächer. 19×11×4 cm. Gebrauchsspuren. Beim 
Verschluss ist die Farbe minimal abgenutzt.
CHF 250 / 300  EUR 230 / 270

2321  Louis Vuitton, Portemonnaie 
«Le Somptueux»
Rechteckige Geldbörse aus weissem Suhali 
Leder. Auf der Rückseite Münzfach mit 
Reissverschluss. Hauptfach mit Durckknopf 
verschliessbar. Innen: acht Kartenfächer, 
ein Geldscheinfach und zwei weitere Fächer. 
In Original-Schachtel und -Schutzbeutel. 
13,5×10×4 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 250 / 300  EUR 230 / 270
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2322  Ralph Lauren, Handtasche 
«Ricky»
Schwarzes Leder und goldfarbene Metall-
beschläge. Doppelhenkel. Abschliessbarer 
Schnappverschluss und kleines Etui mit zwei 
Schlüsseln. Innen: ein grosses Fach und zwei 
Seitenfächer, eines mit Reissverschluss und 
das andere mit Druckknopf. 32×28×17 cm. 
Minimale Gebrauchsspuren, Beschläge etwas 
geschrammt, sonst guter Zustand.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2323  Ralph Lauren, Handtasche
Beige Baumwolle mit Besätzen aus brau-
nem Leder. Doppelhenkel. Abschliessbarer 
Schnappverschluss und kleine Clochette mit 
zwei Schlüsseln. Innen: ein grosses Fach, ein 
Seitenfach mit Druckknopf und ein Handyfach. 
37×29×14 cm. Kleinste Flecken, sonst sehr 
guter Zustand.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2324  Ralph Lauren, Tote Bag
Handtasche aus braunem Leder und roter 
Baumwolle mit Steigbügelmotiven. Doppel-
henkel und abnehmbarer, goldfarbener Ketten- 
Trageriemen. Logo-Anhänger aus Leder. 
Magnetverschluss. Innen: ein grosses Haupt-
fach, ein Seitenfach mit Reissverschluss, ein 
anderes Seitenfach mit Druckknopf und ein 
Handyfach. 34×37 cm. Sehr guter Zustand.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2325  Salvatore Ferragamo, 
Handtasche
Aus hellem Fell und braunem Leder. Doppel-
henkel und abnehmbarer Trageriemen. Innen-
futter auf beigefarbenem Wildleder. In Original- 
Schutzbeutel. 16,5×13×5 cm. Sehr guter Zustand.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

2326  Salvatore Ferragamo,  
grosse Handtasche
Aus schwarzem, genarbtem Leder. Doppel-
henkel. Langer, abnehmbarer Schultergurt. 
Innen: zwei Haupfächer und zwei kleinere 
Fächer mit Reissverschluss. In Original-Schutz-
beutel. 37×41×12 cm. Guter Zustand.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360
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Taschen- 
und Arm-
banduhren 
2400 – 2668
Donnerstag, 16. Juni 2016, 
ca. 16:00 Uhr

Herrentaschenuhren
2400  A. S. T. Medijdie Constantinopel
Runde, mechanische Herrensavonnette in 
Silbergehäuse mit Schlüsselaufzug. Werk si-
gniert, Referenznummer 96545, D 52 mm. 
Rücken- und Frontdeckel fein guillochiert, 
Frontdeckel mit zentralem Medaillon. Weisses 
Zifferblatt mit schwarzen, römischen Stunden- 
zahlen, Minutenindizes. Gebläute Fantasie- 
Zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr. 
Bügel und Drücker für den Frontdeckel bei 
3 Uhr. Gebrauchsspuren. Schlüssel fehlt.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

2401  Audemars Piguet
Ultraflache, mechanische Frackuhr in 750 
Weissgoldgehäuse ca. 20 g. Boden gedrückt, 
Referenznummer 39715, D 43 mm. Silber- 
farbenes Zifferblatt mit aufgesetzten, silber- 
farbenen, arabischen Stundenzahlen, Minuten-
indizes. Silberfarbene Kathedral-Zeiger, Krone 
und Bügel bei 12 Uhr, Anhänger aus 585 Gelb- 
und Weissgold ca. 16 g. Etui beigegeben. 
Gebrauchsspuren. Zu revidieren.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

2402  Aero Appenzelleruhr
Runde, mechanische Herrentaschenuhr in 
Stahlgehäuse. Rückendeckel mit Kuhmotiv 
graviert, D 52 mm. Weisses Zifferblatt mit 
Kuh- und Blumenmotiven, schwarze, römische 
Stundenzahlen, goldfarbene Minutenindizes. 
Goldfarbene LouisXV-Zeiger, kleine Sekunden-
anzeige bei 6 Uhr. Krone und Bügel bei 12 Uhr. 
Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 500  EUR 180 / 450

2403  Association Ouvriere
Runde, mechanische Schützenuhr in 750 Gelb-
goldgehäuse mit Kette ca. 130 g. Referenz-
nummer 23643, D 53 mm. Werkdeckel mit 
Gravur Eidgenössisches Schützenfest Luzern 
1901, Rückendeckel mit Frauenbüsterelief, 
signiert Hans Frei Basel. Weisses Zifferblatt 
mit schwarzen, arabischen Stundenzahlen, 
Minutenzahlen und -indizes. Louis XV-Zeiger, 
kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr. Krone und 
Bügel bei 12, Drücker für die Zeiteinstellung bei 
11 Uhr. Kette mit Petschaft 42 cm. Gebrauchs-
spuren. Zu revidieren.
CHF 2 400 / 3 200  EUR 2 180 / 2 910

2404  Aubert & Klaftenberger
Runde, mechanische Herrensavonnette mit 
Schlüsselaufzug in 750 Gelbgoldgehäuse 
ca. 80 g. Werk signiert mit Aubert & Klaftenberger 
London, Referenznummer 6916, D 50 mm. 
Rücken- und Frontdeckel fein guillochiert mit 
zentralem Medaillon. Weisses Zifferblatt mit 
schwarzen, römischen Stundenzahlen, Minuten- 
indizes. Schwarze Birnen-Zeiger, kleine 
Sekundenanzeige bei 6 Uhr, Bügel und 
Drücker für den Frontdeckel bei 3 Uhr. Box und 
Schlüssel beigegeben. Gebrauchsspuren.
CHF 2 000 / 2 400  EUR 1 820 / 2 180

2405  Breguet & Fils
Runde, mechanische Spindeltaschenuhr mit 
Viertelstundenrepetition in Metallgehäuse, 
Frankreich mit Schlüsselaufzug. Fein gearbeite-
tes und ziseliertes Uhrwerk. Feuervergoldetes 
Werk, Kette, Schnecke, Spindelhemmung und 
grosser Unruhe unter durchbrochenem, ver-
zierten Coq, D 53 mm. Rückendeckel guillo-
chiert, Nummer 3743. Weisses Emailzifferblatt 
mit schwarzen, arabischen Stundenzahlen, 
Minutenindizes. Goldfarbene Fantasie-Zeiger,  
Bügel bei 12 Uhr. Metallgehäuse. Schlüssel 
beigegeben. Gebrauchsspuren.
CHF 1 000 / 2 000  EUR 910 / 1 820

2406  Brüder Aulich Wien
Runde, mechanische Herrensavonnette in 
585 Gelbgoldgehäuse ca. 50 g. Front- und 
Rückendeckel fein guillochiert, Frontde-
ckel mit zentralem Medaillon, Werkdeckel mit 
Gravur. Weisses Zifferblatt mit schwarzen, 
arabischen Stundenzahlen, Minutenindizes. 
Goldfarbene LouisXV-Zeiger, kleine Sekunden-
anzeige bei 6 Uhr. Krone und Bügel bei 3 Uhr. 
Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730
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2407  Borel
Runde, mechanische Herrentaschenuhr in 
750 Gelbgoldgehäuse ca. 35 g. Werkdeckel 
signiert U.B. Referenznumer 7717, D 44 mm. 
Rückendeckel guillochiert mit zentralem 
Medaillon. Weisses Zifferblatt mit schwarzen, 
römischen Stundenzahlen, arabischen Minuten- 
zahlen und -indizes. Goldfarbene Louis XV-
Zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr. 
Krone und Bügel bei 12 Uhr, Drücker für die 
Zeiteinstellung bei 1 Uhr. Box beigegeben. 
Gebrauchsspuren. Zu revidieren.  
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

2408  Borel
Runde, mechanische Herrentaschenuhr in 
750 Gelbgoldgehäuse ca. 35 g. Werkdeckel- 
graviert. Referenznumer 279, D 46 mm. Rücken- 
deckel guillochiert mit den Ligaturinitialen NB 
graviert. Weisses Zifferblatt mit schwarzen, 
römischen Stundenzahlen, rote, arabische 
24 Stundenanzeige im Zentrum, arabischen 
Minutenzahlen und -indizes. Goldfarbene Louis 
XV-Zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr. 
Krone und Bügel bei 12 Uhr, Drücker für die 
Zeiteinstellung bei 1 Uhr. Box beigegeben. 
Gebrauchsspuren. Zu revidieren.  
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

2409  Breguet à Paris
Runde, mechanische Spindeltaschenuhr mit 
Viertelstundenrepetition in Metallgehäuse, 
Frankreich mit Schlüsselaufzug. Fein gear-
beitetes und ziseliertes Uhrwerk, signiert 
Breguet à Paris. Feuervergoldetes Werk, Kette, 
Schnecke, Spindelhemmung und grosser Un-
ruhe unter durchbrochenem, verzierten Coq, 
D 55 mm. Werkdeckel graviert, Nummer 
46885. Weisses Emailzifferblatt mit schwarzen, 
arabischen Stundenzahlen, Minutenindizes, 
schwarzer, arabischer Datumsring. Gebläute 
Breguet-Zeiger, zentraler Datumszeiger. Bügel 
bei 12 Uhr. Metallgehäuse. Starke Gebrauchs-
spuren. Zu revidieren.
CHF 1 500 / 2 500  EUR 1 360 / 2 270
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2412  Eterna Matic Golfer
Runde, automatische Golferuhr in Stahlge-
häuse. Boden mit Sichtglas auf das Werk, 
Kaliber 1424, Werknummer 5309760, D 40 mm. 
Silberfarbenes Zifferblatt mit aufgesetzten, 
silberfarbenen Stundenindizes, schwarzen 
Minuten-, Sekundenindizes. Silberfarbene 
Dauphine-Zeiger, zentraler Sekundenzeiger. 
Krone bei 12 Uhr, Datumsfenster und Bügel 
mit 7 cm. Kette bei 6 Uhr. Neuwertig, kaum 
Gebrauchsspuren.
CHF 250 / 600  EUR 230 / 550

2413  F. Tiede
Runde, mechanische Herrentaschenuhr in 
750 Gelbgoldgehäuse ca. 40 g. Werk signiert, 
Referenznummer 1676/1615, D 47 mm. Werk-
deckel signiert, Rückendeckel fein guillochiert 
mit zentralem Medaillon. Weisses Zifferblatt 
mit schwarzen, römischen Stundenzahlen, 
Minutenindizes. Gebläute Birnen-Zeiger, kleine 
Sekundenanzeige bei 9 Uhr, kleine Datums- 
anzeige bei 3 Uhr. Krone und Bügel bei 12 Uhr, 
Schieber für die Datumseinstellung bei 1 Uhr. 
Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

2414  George Prior
Runde, mechanische Spindeltaschenuhr in 
Messingehäuse ohne Schlüssel. Fein gearbei-
tetes und ziseliertes Uhrwerk, signiert Georg 
Prior, London, Nummer 32639, feuervergoldetes 
Werk, Kette, Schnecke, Spindelhemmung und 
grosser polierter Stahlunruhe unter durch-
brochenem, verzierten Coq, D 50 mm. ohne, 
72 mm mit Übergehäuse. Weisses Email- 
zifferblatt mit Rissen, schwarze, Stunden- 
zahlen wohl Osmanisch, Minutenzahlen und 
-indizes. Goldfarbene Beetle and Poker-Zeiger, 
Bügel bei 12 Uhr. Übergehäuse mit Schildpatt. 
Gebrauchsspuren.
CHF 1 000 / 2 000  EUR 910 / 1 820

2415  G. M. Wilson Chicago Illinois
Runde, mechanische Herrentaschenuhr in 
Stahlgehäuse mit Schlüssel. Werk signiert, 
D 55 mm. Weisses Zifferblatt mit schwarzen, 
römischen Stundenzahlen, roten, arabischen 
Minutenzahlen und -indizes. Gebläute Birnen-
Zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr, 
Bügel bei 12 Uhr. Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2416  G. P. Halb Ingersoll
Runde, mechanische Herrentaschenuhr in 
Silbergehäuse. Werk signiert, Referenznum-
mer 62054, D 50 mm. Rückendeckel fein guil-
lochiert mit zentralem Medaillon. Weisses 
Zifferblatt mit schwarzen, römischen Stunden-
zahlen, arabischen Minuten-, Sekundenzahlen 
und -indizes. Goldfarbene Birnen-Zeiger, 
zentraler Sekundenzeiger, Krone und Bügel 
bei 12 Uhr. Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

2417  Georges Jules Sandoz
Runde, mechanische Schützenuhr in Bicolor 
Silbergehäuse. Werkdeckel mit Gravur Eid-
genössisches Schützenfest St. Gallen 1904, 
Rückendeckel mit Schützenmotiv, Referenz-
nummer 13345,  D 54 mm. Weisses Zifferblatt 
mit schwarzen, arabischen Stunden- 
zahlen, Minutenindizes. Goldfarbene Louis XV-
Zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr. 
Krone und Bügel bei 12 Uhr. Box beigegeben. 
Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2418  Gübelin
Runde, mechanische Herrentaschenuhr in 
750 Gelbgoldgehäuse ca. 20 g. Referenz- 
nummer 369340, auf dem Rückendeckel die 
Ligaturinitialen HG, D 43 mm. Silberfarbenes 
Zifferblatt mit aufgesetzten, goldfarbenen, ara-
bischen stundenzahlen, Minutenindizes. Gold-
farbene Kathedral-Zeiger, kleine Sekunden- 
anzeige bei 6 Uhr. Krone und Bügel bei 12 Uhr. 
Gebrauchsspuren.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

2419  J. Calame Robert
Runde, mechanische Herrensavonnette mit 
Viertelstundenrepetition in 585 Gelbgold- 
gehäuse ca. 50 g. Gehäusenummer 127935, 
Referenznummer 2850, D 54 mm. Front- und 
Rückendeckel fein guillochiert, Frontdeckel 
mit Medaillon, Werkdeckel mit Gravur. Weisses 
Zifferblatt mit schwarzen, arabischen 12 und 24 
Stundenzahlen, Minutenindizes. Goldfarbene 
Louis XV-Zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 
6 Uhr. Krone und Bügel bei 12 Uhr, Drücker für 
die Repetition bei 6 Uhr. Gebrauchsspuren.
CHF 1 500 / 2 500  EUR 1 360 / 2 270

2420  J. Dent London
Runde, mechanische Herrensavonnette in 
Silbergehäuse mit Schlüssel. Werk signiert 
J. Dent London. Rücken- und Frontdeckel reich 
mit Ornamenten verziert, D 52 mm. Weisses 
Zifferblatt mit schwarzen, wohl Osmanischen 
Stundenzahlen, Minutenzahlen und -indizes. 
Gebläute Birnen-Zeiger, kleine Sekunden- 
anzeige bei 6 Uhr. Bügel und Drücker für den 
Frontdeckel bei 12 Uhr. Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2421  Jacques du Manoir 
Landesausstellung 2002
Runde, mechanische Herrensavonnette in ver-
silbertem Stahlgehäuse. Ziseliertes Eta-Werk, 
Kaliber 198, limitierte Auflage 0145/2002, 
 D 48 mm. Gehäuse reich verziert mit Ornamenten, 
Frontdeckel mit allen Kantonswappen und 
dem Schweizerwappen. Weisses Zifferblatt 
mit schwarzen, arabischen Stundenzahlen, 
schwarze Birnen-Zeiger, kleine Sekunden- 
anzeige bei 6 Uhr. Krone und Bügel bei 12 Uhr. 
Beigegeben Box und Kette 32 cm. Gebrauchs-
spuren.  Zu revidieren 
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

2422  J. Rauschenbach’s Erben 
vormals IWC
Runde, mechanische Herrenschützenuhr in 
Silbergehäuse vom Eidg. Schützenfest in 
Zürich 1907. Werknummer 374811, Referenz-
nummer 400412, D 53 mm. Werkdeckel mit 
Uhrenfabrikgravur. Rückendeckel mit 2 Frauen- 
köpfen. Weisses Zifferblatt mit schwarzen, ara-
bischen Stundenzahlen und Minutenindizes. 
Goldfarbene Louis XV-Zeiger, kleine Sekunden- 
anzeige bei 6 Uhr. Frontglas aufklappbar. Krone 
und Bügel bei 12 Uhr, Drücker für die Zeitein-
stellung bei 11 Uhr. Beigegeben Box und Kette 
mit Gedenkmünze 38 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

2423  J. Pourrat
Runde, mechanische Schützenuhr vom Eidge-
nössischen Schützenfest in Genf 1887 in Silber- 
gehäuse. Referenznummer 7950, D 51 mm. 
Rückendeckel mit schöner Emailarbeit. 
Weisses Zifferblatt mit schwarzen, römischen 
Stundenzahlen, arabischen Minutenzahlen und 
-indizes. Goldfarbene Birnen-Zeiger, kleine 
Sekundenanzeige bei 6 Uhr. Krone und Bügel 
bei 12 Uhr. Box beigegeben. Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

2424  J. E. Dufour
Runde, mechanische Herrensavonnette in 
750 Roségoldgehäuse mit Kette ca. 70 g. 
Referenznummer 11018, D 52 mm. Werkdeckel 
graviert, auf dem Rückendeckel die Ligatur- 
initialen EE. Frontdeckel mit Sichtglas auf die 
Zeiger und schwarzen, römischen Stunden-
zahlen. Weisses Zifferblatt mit schwarzen, 
römischen Stundenzahlen, arabischen Minuten- 
zahlen und -indizes. Gebläute Birnen-Zeiger, 
kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr. Krone, 
Drücker für den Frontdeckel und Bügel bei 
3 Uhr, Drücker für die Zeiteinstellung bei 4 Uhr. 
Kette 39 cm. Angehängt ein ausziehbarer 
Schreibstift. Gebrauchsspuren.
CHF 2 000 / 2 400  EUR 1 820 / 2 180

2410  Ch. Leydon, London
Runde, mechanische Spindeltaschenuhr in 
Silbergehäuse mit Schlüsselaufzug. Fein ge-
arbeitetes und ziseliertes Messing-Uhrwerk, 
signiert Ch. Leydon London, Nummer 24375, 
Kette, Schnecke, Spindelhemmung und grosser 
polierter Stahlunruhe unter durchbrochenem, 
verzierten Coq, D 46 mm. Weisses Emailzif-
ferblatt mit schwarzen, römischen Stunden-
zahlen, Minutenindizes. Goldfarbene Birnen- 
Zeiger, Bügel bei 12 Uhr. Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

2411  Eisenbahneruhr
Runde, mechanische Herrentaschenuhr in 
Stahlgehäuse. Longineswerk, Kaliber 19.71N, 
Referenznummer 3973352, D 52 mm. Rücken-
deckel mit Eisenbahnmotiv graviert. Weisses 
Zifferblatt mit schwarzen, römischen Stunden- 
zahlen, Minutenindizes. Schwarze Birnen- 
Zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr. 
Krone und Bügel bei 12 Uhr. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270
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2425  IWC
Runde, mechanische Herrensavonnette in 
750 Gelbgoldgehäuse ca. 50 g. Werknummer 
468559, Referenznummer 490885, D 52 mm. 
Weisses Zifferblatt mit schwarzen, arabischen 
Stundenzahlen und Minutenindizes. Goldfar-
bene Louis XV-Zeiger, kleine Sekundenanzeige 
bei 6 Uhr. Krone, Bügel und Drücker für den 
Frontdeckel bei 3 Uhr, Schieber für die Zeit- 
einstellung bei 4 Uhr. Gebrauchsspuren.
CHF 1 000 / 1 200  EUR 910 / 1 090

2426  Jaquet Droz
Runde, mechanische Spindeltaschenuhr in 
Metallgehäuse, Frankreich mit Schlüsselauf-
zug. Fein gearbeitetes und ziseliertes Uhrwerk, 
signiert Jaquet Droz. Feuervergoldetes Werk, 
Kette, Schnecke, Spindelhemmung und gros-
ser Unruhe unter durchbrochenem, verzierten 
Coq auf der Vorderseite, D 54 mm. Weisser 
Emailzifferblattring mit Haarrissen, schwarze, 
arabischen Stundenzahlen, Minutenindizes. 
Schwarze Fantasie-Zeiger, Bügel bei 12 Uhr. 
Metallgehäuse. Starke Gebrauchsspuren.
CHF 2 000 / 4 000  EUR 1 820 / 3 640
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2433  Ohne Marke
Runde, mechanische Herrensavonnette in 
Silbergehäuse. Werk mit Sichtglas geschützt, 
Rücken- und Frontdeckel mit Emailmalereien 
verziert und je mit einem Damenportrait. Weisses 
Zifferblatt mit schwarzen, römischen Stunden- 
zahlen, Minutenindizes. Gebläute Birnen- 
Zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr. 
Krone und Bügel bei 3 Uhr, Drücker für die 
Zeiteinstellung bei 2 Uhr. Gebrauchsspuren.
CHF 1 500 / 2 500  EUR 1 360 / 2 270

2434  Ohne Marke
Runde, mechanische Spindeltaschenuhr in 
Metallgehäuse, Frankreich mit Schlüsselauf-
zug. Fein gearbeitetes und ziseliertes Uhrwerk. 
Feuervergoldetes Werk, Kette, Schnecke, 
Spindelhemmung und grosser Unruhe unter 
durchbrochenem, verzierten Coq auf der 
Vorderseite, D 57 mm. Weisses Emailzifferblatt 
mit schwarzen, arabischen Stundenzahlen, 
Minutenindizes. Schwarze Fantasie-Zeiger, 
kleine Datumsanzeige bei 9 Uhr, kleine 
Monatsanzeige bei 3 Uhr, Bügel bei 12 Uhr. 
Metallgehäuse. Schlüssel beigegeben. Starke 
Gebrauchsspuren.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

2427  Louis S. Nicollier
Runde, mechanische Herrensavonnette in 
Silbergehäuse mit Schlüssel. Werk ziseliert, 
Referenznummer 3610. Rücken- und Front- 
deckel fein guillochiert, Frontdeckel mit zent-
ralem Medaillon, D 55 mm. Weisses Zifferblatt 
mit schwarzen, römischen Stundenzahlen, 
arabischen Minuten-, Sekundenzahlen und 
-indizes. Gebläute Birnen-Zeiger, zentraler 
Sekundenzeiger. Bügel und Drücker für den 
Frontdeckel bei 3 Uhr. Gebrauchsspuren.
CHF 1 000 / 2 000  EUR 910 / 1 820

2428  Leopold Tomascheck Wien
Runde, mechanische Herrentaschenuhr mit 
Schlüsselaufzug in Silbergehäuse. Fein ge-
arbeitetes Messing-Uhrwerk, signiert, Num-
mer 282, Kette, Schnecke, Spindelhemmung 
und grosser polierter Stahlunruhe unter durch-
brochenem, verzierten Coq, D 55 mm. Weis-
ses Emailzifferblatt mit schwarzen, arabischen 
Sekundenzahlen, -indizes. Zentraler Sekunden- 
zeiger, kleine  Stunden-, Minutenanzeige mit 
arabischen Zahlen bei 9 Uhr, kleine Datums- 
anzeige bei 3 Uhr, Bügel bei 12 Uhr. Gebrauchs- 
spuren. Schlüssel fehlt.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

2429  Longines Schützenuhr
Runde, mechanische Schützenuhr, vom 
Kantonalen Schützenfest Flawil 1914, in 
Silbergehäuse. Werknummer 2404452, Kaliber 
19.71, Referenznummer 24C4452, D 53 mm. 
Werkdeckel mit Longinesgravur. Gehäuse mit 
Schützenmotiv verziert. Weisses Zifferblatt mit 
schwarzen, arabischen Stundenzahlen, Minuten- 
indizes. Goldfarbene LouisXV-Zeiger, kleine 
Sekundenanzeige bei 6 Uhr. Krone und Bügel 
bei 12 Uhr, Drücker für die Zeiteinstellung bei 
1 Uhr. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2430  Longines
Runde, mechanische Herrensavonette in 
750 Gelbgoldgehäuse ca. 50 g. Werkdeckel 
mit Longinesgravur, Referenznummer 2627934, 
D 52 mm. Cremefarbenes Zifferblatt mit 
schwarzen, arabischen Stundenzahlen, Minuten- 
indizes. Gebläute Breguet-Zeiger, kleine 
Sekundenanzeige bei 6 Uhr. Krone, Drücker 
für den Frontdeckel und Bügel bei 3 Uhr. 
Gebrauchsspuren.
CHF 1 100 / 1 700  EUR 1 000 / 1 550

2431  Markwick Markham
Perigal London
Runde, mechanische Herrentaschenuhr mit 
Schlüsselaufzug in Silbergehäuse mit Über-
gehäuse. Fein gearbeitetes Messing-Uhrwerk, 
signiert Johann Friedrich Weltz, 5. September 
1793, grosse Unruhe unter durchbrochenem, 
verzierten Coq, D 54 mm. ohne und 60 mm. 
mit Übergehäuse. Weisses Emailzifferblatt mit  
schwarzen, wohl Osmanischen Stundenzahlen, 
Minutenzahlen und -indizes. Goldfarbene 
Blatt-Zeiger, zentrales goldfarbenes Medail-
lon mit Blumenmotiv, Bügel bei 12 Uhr. Über-
gehäuse mit Schildpatt. Gebrauchsspuren. 
Minutenzeiger muss fixiert werden. Zu revidieren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2432  M. Vogtt
Runde, mechanische Herrentaschenuhr mit 
Schlüsselaufzug in Silbergehäuse. Fein gear-
beitetes Messing-Uhrwerk, signiert, Referenz-
nummer 3332, Kette, Schnecke, und grosse 
Unruhe unter durchbrochenem, verzierten Coq, 
D 52 mm. Weisses Emailzifferblatt mit schwar-
zen, arabischen Sekundenzahlen, -indizes. 
Zentraler Sekundenzeiger, kleine  Stunden-, 
Minutenanzeige mit arabischen Zahlen bei 
6 Uhr, kleine Datumsanzeige bei 10 Uhr, kleine 
Monatsanzeige bei 2 Uhr, Bügel bei 12 Uhr. Ge-
brauchsspuren. Schlüssel fehlt. Zu revidieren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270
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2435  Ohne Marke
Runde, mechanische Spindeltaschenuhr um 
1650 in Messinggehäuse wohl Frankreich mit 
Schlüsselaufzug. Fein gearbeitetes und zise-
liertes Uhrwerk, signiert Alexis Biou au Mans. 
Feuervergoldetes Werk, Kette, Schnecke, 
Spindelhemmung und grosser Unruhe unter 
durchbrochenem, verzierten Coq, D 56 mm. 
Weisses Emailzifferblatt mit Schadstellen, 
blaue, römische Stundenzahlen, arabische 
Minutenzahlen und -indizes. Schwarze Fan-
tasie-Zeiger, Bügel bei 12 Uhr. Gehäuse mit 
Ornamenten verziert. Starke Gebrauchsspuren.
CHF 3 000 / 5 000  EUR 2 730 / 4 550

2436  Ohne Marke
Runde, mechanische Herrensavonnette mit 
Schaltradchronograph in Silbergehäuse. 
Referenznummer 78439, D 53 mm. Rücken 
und Frontdeckel guillochiert. Weisses Ziffer-
blatt mit schwarzen, arabischen Stunden- 
zahlen, Minuten-, Sekundenindizes, Tachy- 
meterskala, Goldfarbene Birnen-Zeiger, zentraler, 
roter Chronographenzeiger, kleine Sekunden-
anzeige bei 9 Uhr, kleine 30 Minutenanzeige bei 
3 Uhr. Krone und Bügel bei 3 Uhr, Chronogra-
phendrücker bei 12 Uhr, Drücker für die Zeit- 
einstellung bei 4 Uhr. Gebrauchsspuren. 
CHF 250 / 600  EUR 230 / 550

2437  Omega
Runde, mechanische Herrentaschenuhr in 
Silbergehäuse. Werknummer 4643378, 
Referenznummer 5443920, D 48 mm. Werk-
deckel graviert, Rückendeckel fein guillochiert 
mit zentralem Medaillon. Weisses Zifferblatt 
mit schwarzen, arabischen Stundenzahlen, 
Minutenindizes. Goldfarbene Fantasie-Zeiger, 
kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr. Krone und 
Bügel bei 12 Uhr. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 500  EUR 180 / 450

2438  Ohne Marke
Runde, mechanische Herrensavonnette mit 
Schlüsselaufzug in vergoldetem Gehäuse. 
Referenznummer 5266, D 45 mm. Gehäuse 
mit Ornamenten verziert. Weisses Zifferblatt 
mit schwarzen, römischen Stundenzahlen, 
Minutenindizes. Schwarze Fantasie-Zeiger, 
Drücker für den Frontdeckel und Bügel bei 
3 Uhr. Schlüssel fehlt. Gebrauchsspuren. 
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2439  Ohne Marke
Runde, mechanische Herrentaschenuhr um 
1920 in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 40 g. Referenz- 
nummer 58247, D 48 mm. Rückendeckel fein 
guillochiert mit zentralem Medaillon auf der 
Innenseite Gravur A. Rutishauser. Weisses 
Emailzifferblatt mit schwarzen, römischen 
Stundenzahlen, arabischen Minutenzahlen und 
-indizes. Goldfarbene Fantasie-Zeiger, kleine 
Sekundenanzeige bei 6 Uhr, Krone und Bügel 
bei 12 Uhr. Gebrauchsspuren.
CHF 800 / 1 400  EUR 730 / 1 270

2440  Ohne Marke
Runde, mechanische Herrentaschenuhr in ge-
bräuntem Stahlgehäuse. Werk mit Plexiglasab-
deckung, Referenznummer 57179, D 51 mm. 
Rückendeckel mit Gravur Meridian Hotel H.W. 
Weisses Zifferblatt mit  schwarzen, römischen 
Stundenzahlen, arabischen Minutenzahlen und 
-indizes. Goldfarbene LouisXV-Zeiger, kleine 
Sekundenanzeige und Mondphase bei 6 Uhr, 
kleine Datumsanzeige bei 9 Uhr, kleine Monats- 
anzeige bei 12 Uhr, kleine Tagesanzeige bei 
3 Uhr. Krone und Bügel bei 12 Uhr, Drücker für 
die Zeiteinstellung bei 1 Uhr. Box beigegeben. 
Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2441  Omega
Runde, mechanische Herrentaschenuhr in 
Silbergehäuse. Kaliber 38.5L.71, Werknummer 
8911076, Referenznummer 9767708, D 48 mm. 
Silberfarbenes Zifferblatt mit schwarzen, ara-
bischen Stundenzahlen, Minutenindizes. 
Gebläute Blatt-Zeiger, kleine Sekundenanzeige 
bei 6 Uhr, Krone und Bügel bei 12 Uhr. Neu- 
wertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

2442  Ohne Marke
Runde, mechanische Spindeltaschenuhr in 
Metalgehäuse wohl Deutschland mit Schlüssel 
und Übergehäuse. Fein gearbeitetes und zise-
liertes Uhrwerk, signiert Aug. Stemhard Stadt à 
Hoff. Feuervergoldetes Werk, Kette, Schnecke, 
Spindelhemmung und grosser Unruhe unter 
durchbrochenem, verzierten Coq, D 52 mm. 
mit 39 mm. ohne Übergehäuse. Weisses Email-
zifferblatt mit Haarrissen, schwarze, römische 
Stundenzahlen, arabische Minutenzahlen und 
-indizes. Goldfarbene Louis XV-Zeiger, Bügel 
bei 12 Uhr. Übergehäuse mit Schildpatt imitie-
rendem Email. Starke Gebrauchsspuren.
CHF 1 000 / 2 000  EUR 910 / 1 820

2443  Ohne Marke
Runde, mechanische Spindeltaschenuhr in 
Metalgehäuse ohne Schlüssel. Fein gearbei-
tetes und ziseliertes Messing-Uhrwerk, Num-
mer 13075, Kette, Schnecke, Spindelhemmung 
und grosser polierter Stahlunruhe unter durch-
brochenem, verzierten Coq, D 54 mm. Weis-
ses Emailzifferblatt mit schwarzen, römischen 
Stundenzahlen, Minutenindizes. Goldfarbene 
LouisXV-Zeiger, Bügel bei 12 Uhr. Aufzugsloch 
auf dem Zifferblatt bei 2 Uhr. Gebrauchsspuren.
CHF 1 000 / 2 000  EUR 910 / 1 820

2444  Ohne Marke
Runde, mechanische Herrentaschenuhr in 
Silbergehäuse mit Schlüssel. Werknummer 
61763, D 56 mm. Ganzes Gehäuse mit 
Ornamenten verziert, Rückendeckel Bicolor. 
Silberfarbenes Zifferblatt mit aufgesetzten, 
goldfarbenen, römischen Stundenzahlen und 
Ornamenten. Goldfarbene Birnen-Zeiger, 
kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr. Bügel bei 
12 Uhr. Gebrauchsspuren.
CHF 800 / 1 600  EUR 730 / 1 450

2445  Ohne Marke
Runde, mechanische Herrentaschenuhr mit 
Viertelstundenrepetition und Schlüssel in 
Silbergehäuse. Rückendeckel mit Ornamen-
ten verziert, D 58 mm. Weisses Zifferblatt 
mit schwarzen, römischen Stundenzahlen, 
Minutenindizes. Gebläute Birnen-Zeiger, 
Bügel und Drücker für die Repetition bei 12 Uhr. 
Gebrauchsspuren.
CHF 1 000 / 2 000  EUR 910 / 1 820

2446  Ohne Marke
Runde, mechanische Herrentaschenuhr mit 
Viertelstundenrepetition in vergoldetem Ge-
häuse. Referenznummer 74581, D 48 mm. 
Cremefarbenes Zifferblatt mit schwarzen, 
arabischen Stundenzahlen, Minutenindizes. 
Gebläute Birnen-Zeiger, kleine Sekundenan-
zeige bei 6 Uhr. Krone und Bügel bei 12 Uhr. 
Gebrauchsspuren.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

2447  Ohne Marke
Runde, mechanische Herrentaschenuhr in 
vergoldetem Gehäuse. Werk mit The Normal 
Watch graviert, Sichtglas unter dem Rücken-
deckel, Referenznummer 21268, D 55 mm. 
Weisses Zifferblatt, zentral mit schwarzen, 
arabischen Stundenzahlen die MEZ, kleine 
Sekundenanzeige bei 6 Uhr, 5 weitere Zeit- 
zonen bei 8,10,12, 2, 4 Uhr. Krone und Bügel bei 
12 Uhr, Drücker für die Zeiteinstellung (funk-
tioniert nicht) bei 1 Uhr. Gebrauchsspuren. 
Zu revidieren
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730
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2449  Patek Philippe Ratrappante
Runde, mechanische Herrenchronograph 
mit Schleppzeiger in 750 Gelbgoldgehäuse 
ca. 50 g. Werknummer 111897, Referenznum-
mer 226621, D 47 mm. Weisses Zifferblatt mit 
schwarzen, arabischen Stundenzahlen, roten 
Minuten-, Sekundenzahlen und schwarzen 
-indizes. Goldfarbene LouisXV-Zeiger, zentraler 
goldfarbener Chronographenzeiger, schwarze 
Ratrappante, kleine Sekundenanzeige bei 
6 Uhr, kleine 30 Minutenanzeige bei 12 Uhr. 
Krone, Bügel und Chronographendrücker bei 
12 Uhr, Umstellschieber bei 11 Uhr Drücker für 
die Ratrappante bei 10 Uhr. Neuwertig, kaum 
Gebrauchsspuren. 
CHF 2 000 / 2 200  EUR 1 820 / 2 000

2450  Rosselet 
Viertelstundenrepetition
Runde, mechanische Herrentaschenuhr mit 
Viertelstundenrepetition in Silbergehäuse mit 
Schlüssel, D 57 mm. Weisses Emailzifferblatt 
mit schwarzen, römischen Stundenzahlen, 
Minutenindizes. Schwarze Breguet-Zeiger, 
kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr. Bügel bei 
12 Uhr, Schieber für die Viertelstundenrepetition 
bei 3 Uhr. Gebrauchsspuren.
CHF 1 000 / 2 000  EUR 910 / 1 820

2451  Soleil
Runde, mechanische Herrentaschenuhr in 
Stahlgehäuse. Rückendeckel mit Sichtglas 
auf die Unruhe, D 52 mm. Weisses Zifferblatt 
mit schwarzen, römischen Stundenzahlen, 
arabischen Minuten-, Sekundenzahlen und 
-indizes. Goldfarbene Louis XV-Zeiger, zen-
traler Sekundenzeiger. Krone und Bügel bei 
12 Uhr, Drücker für die Zeiteinstellung bei 
1 Uhr. Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 1 200  EUR 550 / 1 090

2452  Starter
Runder, mechanischer Taschenchronograph 
in Silbergehäuse. Referenznummer 81316, 
D 51 mm. Weisses Zifferblatt mit schwarzen, ara-
bischen Stundenzahlen, Minuten-, Sekunden- 
zahlen, -indizes, Tachymeterskala. Goldfarbene 
Birnen-Zeiger, zentraler Chronographenzeiger, 
kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr, kleine 
30 Minutenanzeige bei 12 Uhr. Krone, 
Drücker für den Chronographen und Bügel bei 
12 Uhr. Krone ist lose, muss revidiert werden. 
Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2448  Ohne Marke
Runde, mechanische Herrentaschenuhr in 
Silbergehäuse mit Niellotechnik. Referenz- 
nummer 854825, D 45 mm. Rückseite mit 
Medaillon. Goldfarbenes Zifferblatt mit aufge-
setzten, goldfarbenen, arabischen Stunden-
zahlen, blaue, arabische 24 Stundenzahlen, 
Minutenindizes. Goldfarbene Kathedral-Zeiger, 
kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr. Krone und 
Bügel bei 12 Uhr. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270
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2453  Skelettuhr
Runde, mechanische Herrensavonnette in ver-
goldetem Gehäuse. Ziseliertes Skelettwerk mit 
Sichtglas, Rücken- und Frontdeckel poliert, 
D 53 mm. Weisser Zifferring mit schwarzen, 
arabischen Stundenzahlen, Minutenindizes. 
Schwarze Louis XV-Zeiger. Krone und Bügel 
bei 12 Uhr. Beigegeben Box und Kette 27 cm. 
Gebrauchsspuren.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

2454  Sector Watch
Fächerförmige, mechanische Silbertaschenuhr 
um 1920 mit Niello Technik. Uhrwerk der Firma 
Record Watch, Tramelan, Werknummer 27967, 
Referenznummer 453, ca. 53×60 mm. Rücken-  
und Frontdeckel aufklappbar mit floralen 
Motiven. Emailzifferblatt mit Retrograder 
Stunden- und Minutenanzeige in schwarzen 
und roten, arabischen Zahlen. Zifferblatt 
mit Schadstellen und Haarrissen. Gebläute 
Birnen-Zeiger, Krone und Bügel am oberen 
Rand, Zierbügel als unterer Abschluss. Ge-
brauchsspuren. Zu revidieren.
CHF 2 200 / 3 200  EUR 2 000 / 2 910

2455  Tissot
Runde, mechanische Herrensavonnette in ver-
goldetem Gehäuse. Kaliber 6498, Werkdeckel 
graviert, Referenznummer 524210, D 50 mm. 
Rücken- und Frontdeckel reich mit Orna-
menten verziert und mit zentralem Medaillon. 
Weisses Zifferblatt mit schwarzen, römischen 
Stundenzahlen, roten, arabischen 24 Stunden- 
zahlen, Minutenindizes. Schwarze Fantasie-
Zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr. 
Krone, Drücker für den Frontdeckel und Bügel 
bei 3 Uhr. Frontdeckel schliesst nicht richtig. 
Lederetui beigegeben. Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

2456  Verbania
Runde, mechanische Herrenchronograph in 
Stahlgehäuse. D 51 mm. Weisses Emailziffer-
blatt mit schwarzen, arabischen Stundenzahlen, 
Minuten-, Sekundenindizes, Tachymeterskala. 
Goldfarbene Kathedral-Zeiger, zentraler Chro-
nographenzeiger. Krone und Bügel bei 12 Uhr. 
Chronographendrücker bei 2 Uhr, Drücker für 
die Zeiteinstellung bei 11 Uhr. Gebrauchsspuren. 
Zu revidieren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2457  Vacheron Constantin 
Chronometre Royal
Runde, mechanische Herrentaschenuhr in 
750 Gelbgoldgehäuse ca. 80 g. Werknummer 
349468, Referenznummer 214350, D 57 mm. 
Werkdeckel graviert, Rückendecken guillo-
chiert mit zentralem Medaillon und den Ligatur-
initialen VJ. Weisses Zifferblatt mit schwarzen, 
römischen Stundenzahlen, Minutenindizes. 
Goldfarbene Birnen-Zeiger, kleine Sekunden-
anzeige bei 6 Uhr. Krone und Bügel bei 12 Uhr. 
Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 640 / 5 450

2458  Zenith
Runde, mechanische Herrentaschenuhr in 
Silbergehäuse mit Niellotechnik. Werknum-
mer 2231801, Referenznummer 3119009/983, 
D 50 mm. Rückendeckel mit Frauenfigur die 
eine Fackel und Palmzweige hält und die Auf-
schrift PAX. Weisses Zifferblatt mit schwarzen, 
arabischen Stundenzahlen, blauen 24 Stunden-
zahlen, Minutenindizes. Goldfarbene Breguet-
Zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr. 
Krone und Bügel bei 12 Uhr. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 500  EUR 180 / 450
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2470  Avantage by Schrag
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden gedrückt mit Sichtglas 
auf das Werk, Kaliber 6497/98, Referenznum-
mer 6558, D 41 mm. Schwarzes Zifferblatt mit 
weissen, arabischen Stundenzahlen, Minuten-, 
Sekundenindizes und -zahlen. Weisse Fantasie- 
Zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 9 Uhr, 
Krone bei 3 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit 
Dornschliesse. Box beigegeben. Neuwertig, 
kaum Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2471  Avantage 
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt mit Sicht-
glas auf das Werk, Kaliber 2846, Referenznum-
mer 8554, D 47 mm. Schwarzes Zifferblatt mit 
weissen, arabischen Stundenzahlen, Minuten-, 
Sekundenindizes, Leuchtpunkten. Weisse 
Fantasie-Leuchtzeiger, zentraler Sekunden- 
zeiger, Datumsfenster und Krone bei 
3 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Box beigegeben. Neuwertig, kaum 
Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

Damentaschenuhren
und Anhängeuhren
2459  Aéro Watch
Runde, mechanische Damensavonnette 
in Stahlgehäuse mit Ornamenten verziert. 
Referenznummer 2123, D 27 mm. Frontdeckel 
mit Blumenmedaillon. Weisses Zifferblatt mit 
schwarzen, arabischen Stundenzahlen, Minu-
tenzahlen und -indizes. Goldfarbene Breguet-
Zeiger, Krone und Drücker für den Front-
deckel bei 3 Uhr. Beigegeben Kette 64 cm. 
Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2460  Ohne Marke
Runde, mechanische Damensavonnette mit 
Emailmalereien. Werknummer 61512, Referenz- 
nummer 73783, D 51 mm. Rückendeckel 
mit Emailmalerei Pflanzenmotiv und Perlen- 
besatz, Frontdeckel mit Emailmalerei Damen-
portrait und Perlenbesatz. Weisses Zifferblatt 
mit schwarzen, römischen Stundenzahlen, 
arabischen Minutenzahlen und -indizes. Gold- 
farbene LouisXV-Zeiger, kleine Sekunden- 
anzeige bei 6 Uhr. Krone und Drücker für den 
Frontdeckel bei 3 Uhr, Drücker zur Zeitein- 
stellung bei 2 Uhr. Gebrauchsspuren.
CHF 1 500 / 2 500  EUR 1 360 / 2 270

2461  Ohne Marke
Runde, mechanische Damensavonnette mit 
Emailmalereien in 585 Gelbgoldgehäuse 
ca. 12 g.  Referenznummer 71040, D 29 mm. 
Rückendeckel mit Emailmalerei Blumenmotiv, 
Frontdeckel mit Emailmalerei sitzende Dame. 
Weisses Zifferblatt mit schwarzen, römi-
schen Stundenzahlen, goldfarbenen Minuten-
indizes. Goldfarbene LouisXV-Zeiger. Krone 
und Drücker für den Frontdeckel bei 3 Uhr. 
Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 500  EUR 180 / 450

2462  Ohne Marke
Runde, mechanische Damenanhängeuhr in 
Stahlgehäuse mit Plastikdeckel und Lünette 
aus Perlmuttimitat. D 28 mm. Weisses Ziffer-
blatt mit goldfarbenen Ornamenten, schwarzen, 
arabischen Stundenzahlen, blauer 12. Gold-
farbene Birnen-Zeiger, Krone und Bügel bei 
12 Uhr, Drücker für die Zeiteinstellung bei 1 Uhr. 
Feingliederige Kette 33 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2463  Ohne Marke
Runde, mechanische Damentaschenuhr in 
Silbergehäuse mit Schlüssel. Werk signiert 
mit G.W, Referenznummer 83246, D 39 mm. 
Gehäuse mit fächerförmigen Ornamenten ver-
ziert. Weisses Emailzifferblatt mit schwarzen, 
römischen Stundenzahlen, Minutenindizes, 
goldfarbene Ornamente. Goldfarbene Birnen-
Zeiger, Bügel bei 12 Uhr. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2464  Ohne Marke
Runde, mechanische Damentaschenuhr in ver-
goldetem Gehäuse. Rückendeckel mit Email-
malerei verziert. Referenznummer 393782, 
D 34 mm. Mit Ornamenten verziertes, gold-
farbenes Zifferblatt mit schwarzen, römischen 
Stundenzahlen, Minutenindizes. Schwarze 
Birnen-Zeiger, Krone und Bügel bei 12 Uhr. 
Gebrauchsspuren. Zu revidieren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2465  Ohne Marke
Runde, mechanische Damentaschenuhr mit 
Schlüsselaufzug in 750 Gelbgoldgehäuse 
ca. 10 g. Referenznummer 2443, D 34 mm. 
Weisse Emailzifferblatt mit schwarzen, 
römischen Stundenzahlen, Minutenindizes. 
Schwarze Breguet-Zeiger, Bügel bei 12 Uhr. 
Beigegeben Schlüssel und Silberkette 16 cm. 
Gebrauchsspuren. 
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910

2466  Ohne Marke
Runde, mechanische Damentaschenuhr in 
585 Gelbgoldgehäuse ca. 10 g. Referenz-
nummer 19965, Werkdeckel graviert, Rücken- 
deckel ziseliert mit zentralem Medaillon, 
D 30 mm. Weisses Zifferblatt mit schwarzen, 
römischen Stundenzahlen, arabischen Minuten- 
zahlen und -indizes. Goldfarbene LouisXV- 
Zeiger. Krone und Bügel bei 12 Uhr, Drücker für 
die Zeiteinstellung bei 1 Uhr. Box beigegeben. 
Gebrauchsspuren.
CHF 250 / 600  EUR 230 / 550

Herrenarmbanduhren
2467  Aeromatic 1912
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt mit Sicht-
glas auf das Werk, Referenznummer 80261L, 
D 44 mm. Schwarzes Zifferblatt mit weissen, 
arabischen Stundenzahlen, Minutenindizes und 
-zahlen. Weisse Blatt-Zeiger, kleine Sekunden- 
anzeige bei 6 Uhr, Tagesfenster bei 12 Uhr, 
Krone bei 3 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit 
Dornschliesse. Etui beigegeben. Neuwertig, 
kaum Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2468  Aeromatic 1912
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt mit Sicht-
glas auf das Werk, Referenznummer A1062, 
D 41 mm. Weisses Zifferblatt mit schwarzen, 
römischen Stundenzahlen und roter 12, 
Minutenindizes. Schwarze Blatt-Zeiger, kleine 
Sekundenanzeige bei 6 Uhr, Krone bei 3 Uhr. 
Schwarzes Lederarmband mit einseitiger Falt-
schliesse. Etui beigegeben. Neuwertig, kaum 
Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2469  Avantage by Schrag
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt mit Sicht-
glas auf das Werk, Kaliber 2846, Referenznum-
mer 6554, D 41 mm. Schwarzes Zifferblatt mit 
weissen, arabischen Stundenzahlen, Minuten-, 
Sekundenindizes und -zahlen. Weisse Fantasie- 
Zeiger, zentraler Sekundenzeiger. Datumsfens-
ter und Krone bei 3 Uhr. Schwarzes Armband 
mit Dornschliesse. Box beigegeben. Neuwertig, 
kaum Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360
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2472  Angelus Chronograph
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr 
mit Schaltradchronograph in vergoldetem 
Gehäuse. Boden gedrückt, Referenznum-
mer 182811, D 35 mm. Schwarzes Zifferblatt 
mit goldfarbenen, arabischen Stundenzahlen, 
Minuten-, Sekundenzahlen und -indizes, 
Tachymeterskala. Goldfarbene Pfeil-Zeiger, 
zentraler Chronographenzeiger. Kleine Sekun- 
denanzeige bei 9 Uhr, kleine 45 Minuten- 
anzeige bei 3 Uhr. Krone bei 3 Uhr, Drücker für 
die Chronographenfunktion bei 2 und 4 Uhr, 
Rückstelldrücker funktioniert nicht. Braunes 
Lederarmband mit Dornschliesse. Gebrauchs-
spuren. Zu revidieren.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

2473  Audemars Piguet Royal Oak
Runde Herrenarmbanduhr mit Quarzwerk 
in Bicolorgehäuse. Boden mit Gravur und 
Lünette verschraubt, Referenznummer 520, 
D 33 mm. Anthrazitfarbenes, genopptes Ziffer-
blatt mit aufgesetzten, goldfarbenen Stunden-
indizes und AP bei der 12. Goldfarbene Stab-
Zeiger, Datumsfenster und Krone bei 3 Uhr. 
Original Bicolorgliederarmband mit einseitiger 
Faltschliesse und Sicherungsbügel, Umfang 
17 cm. Box und Ersatzglied beigegeben. 
Gebrauchsspuren.
CHF 2 200 / 2 800  EUR 2 000 / 2 550

2474  Bulova Automatic
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
vergoldetem Stahlgehäuse. Boden verschraubt 
mit Bulovagravur, Kaliber 11BLACD, Referenz- 
nummer 1-440112, D 34 mm. Silberfarbenes 
Zifferblatt mit aufgesetzten, goldfarbe-
nen Stundenstabindizes, schwarze Minuten-, 
Sekundenindizes. Goldfarbene Stab-Zeiger, 
zentraler Sekundenzeiger. Datumsfenster und 
versenkte Krone bei 3 Uhr. Hellbraunes Leder-
armband mit Dornschliesse. Neuwertig, kaum 
Gebrauchsspuren. 
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2475  Buran Chronograph
Runder, mechanischer Fliegerchronograph in 
Stahlgehäuse. Boden gedrückt, Referenznum-
mer 134831, D 38 mm. Schwarzes Zifferblatt 
mit grünen, arabischen Stundenleuchtzahlen, 
weissen Minuten-, Sekundenindizes und -zahlen. 
Grüne Fantasie-Leuchtzeiger, kleine Sekunden- 
anzeige bei 9 Uhr, kleine 30 Minutenanzeige 
bei 3 Uhr, Datumsfenster bei 6 Uhr. Chronogra-
phendrücker bei 2 und 4 Uhr, Krone bei 3 Uhr, 
gerippte Lünette. Schwarzes Lederarmband 
mit Dornschliesse.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2476  Breguet No 9149
Runde, automatische Herrenarmbanduhr 
in 750 Gelbgoldgehäuse mit Faltschliesse 
ca. 40 g. Boden gedrückt, Referenznummer 
3130, D 36 mm. Strukturiertes, silberfarbenes 
Zifferblatt mit schwarzen, römischen Stunden- 
zahlen, Minutenindizes. Gebläute Breguet- 
Zeiger, kleine Datumsanzeige bei 6 Uhr, Gang-
reserveanzeige bei 11 Uhr, Monphasenanzeige 
bei 1 Uhr, Krone bei 3 Uhr. Original schwarzes 
Lederarmband mit einseitiger Faltschliesse. 
Gebrauchsspuren.
CHF 8 000 / 14 000  EUR 7 270 / 12 730

2477  Blancpain
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
750 Gelbgoldgehäuse ca. 30 g. Boden ge-
drückt, Referenznummer 698, D 34 mm. Weis-
ses Zifferblatt mit aufgesetzten, goldfarbenen, 
römischen Stundenzahlen, schwarzer, arabi-
scher Datumsring. Goldfarbene Blatt-Zeiger, 
zentraler Datumszeiger, Tages- und Monats-
fenster bei 12 Uhr, Monphasenanzeige bei 
6 Uhr, Krone bei 3 Uhr. Hellbraunes Original 
Lederarmband mit Gelbgolddornschliesse. 
Gebrauchsspuren.
CHF 2 200 / 3 500  EUR 2 000 / 3 180

2478  Cartier Tank Americaine
Rechteckige Herrenarmbanduhr mit Quarz-
werk in Platingehäuse ca. 40 g. Boden ver-
schraubt, Seriennummer GC11728, Referenz-
nummer 1734, 36×26 mm. Weisses Zifferblatt 
mit schwarzen, römischen Stundenzahlen, 
Minutenindizes. Gebläute Stab-Zeiger, Krone 
mit blauem Cabochon bei 3 Uhr. Schwarzes 
Lederarmband mit einseitiger 750 Weissgold-
schliesse ca. 8 g. Umfang 16 cm. Gebrauchs-
spuren. Zu revidieren.
CHF 3 000 / 5 000  EUR 2 730 / 4 550

2479  Candino Automatic
Quadratische, automatische Herrenarmband-
uhr in Stahlgehäuse. Boden verschraubt, 
Referenznummer 10123, 31×31 mm. Silber- 
farbenes Zifferblatt mit aufgesetzten, silber- 
farbenen Stundenstabindizes und Leucht- 
punkten, schwarze Minuten-, Sekundenindizes. 
Silberfarbene Stab-Leuchtzeiger, zentraler 
Sekundenzeiger. Datumsfenster und Krone 
beu 3 Uhr. Graues Lederarmband im Verlauf 
mit Dornschliesse. Gebtrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2480  Candino Automatic
Runde, automatische Herrenarmbanduhr 
in vergoldetem, tonneauförmigem Gehäuse. 
Boden verschraubt, Kaliber 2782, Referenz-
nummer 10414, D 36 mm. Silberfarbenes Ziffer- 
blatt mit aufgesetzten, goldfarbenen Stunden- 
indizes, schwarze Minuten-, Sekundenindizes. 
Goldfarbene Stab-Zeiger, zentraler, roter 
Sekundenzeiger. Datumsfenster und Krone bei 
3 Uhr. Schwarzes Lederarmband im Verlauf mit 
Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2481  Candino
Runder, mechanischer Schaltradchronograph 
in Stahlgehäuse. Boden verschraubt mit Gravur 
RCAF, Kaliber 175, Referenznummer 5000/6W-
28, D 37 mm. Silberfarbenes Zifferblatt mit 
schwarzen, arabischen Stundenzahlen, 
6 und 12 sind Leuchtzahlen und Leuchtpunkten, 
schwarze Minuten-, Sekundenindizes. Schwarz 
umrandete Stab-Leuchtzeiger, zentraler Chro-
nographenzeiger, kleine Sekundenanzeige 
bei 9 Uhr, kleine 30 Minutenanzeige bei 3 Uhr. 
Chronographendrücker bei 2 Uhr, Krone bei 
3 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2482  C. Melchers
Runder, automatischer Herrenchronometer 
in Stahlgehäuse. Boden gedrückt mit Sicht-
glas auf das Werk, Kaliber 2824-2, Werknum-
mer 2167, Referenznummer 45-6565, D 35 mm. 
Weisses Zifferblatt mit schwarzen, arabischen 
Stundenzahlen, Minutenindizes. Schwarze 
Stab-Zeiger, zentraler Sekundenzeiger, Krone 
bei 3 Uhr. Hellbraunes Lederarmband mit 
Dornschliesse. Box beigegeben. Neuwertig, 
kaum Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360
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2492  Ebel Le Modulor Chronometer
Runder, automatischer Herrenchronograph in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt, Referenz- 
nummer 9137241, D 40 mm. Weiss-silber- 
farbenes Zifferblatt mit aufgesetzten, silberfar-
benen, römischen Stundenzahlen, schwarze 
Minuten-, Sekundenindizes, Tachymeterskala, 
Leuchtpunkte. Grün-schwarze Stab-Leucht-
zeiger, zentraler Chronographenzeiger, kleine 
Sekundenanzeige bei 9 Uhr, kleine 30 Minuten- 
anzeige bei 3 Uhr, kleine 12 Stundenanzeige 
bei 6 Uhr. Datumsfenster zwischen 4 und 5 Uhr, 
Krone bei 3 Uhr, Chronographendrücker bei 
2 und 4 Uhr. Box und Papiere beigegeben. 
Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 1 500 / 2 500  EUR 1 360 / 2 270

2493  Embe
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
vergoldetem Stahlgehäuse. Boden gedrückt, 
Kaliber 49, D 32 mm. Strukturiertes, weiss-
schwarzes Zifferblatt mit Sichtfenster auf die 
2 weissen, mit schwarzen, arabischen Zahlen 
und Indizes versehenen Stunden- und Minuten- 
drehscheiben. Krone bei 3 Uhr. Braunes 
Lederarmband im Verlauf mit Dornschliesse. 
Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2483  Cartier Ballon Bleu
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
massivem 750 Gelbgoldgehäuse und Armband 
ca. 120 g. Boden verschraubt, Referenznum-
mer 114721MX/3003, D 36 mm. Silberfarbenes, 
strukturiertes Zifferblatt mit schwarzen, römi-
schen Stundenzahlen, Minuten-, Sekunden- 
indizes. Gebläute Stab-Zeiger, zentraler 
Sekundenzeiger, geschützte Krone mit blauem 
Cabochon bei 3 Uhr. Original Gliederarm-
band mit doppelseitiger Faltschliesse, Umfang 
15 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 7 000 / 10 000  EUR 6 360 / 9 090

2484  Cartier Santos
Quadratische, automatische Herrenarmband-
uhr in Bicolorgehäuse. Boden verschraubt, 
Referenznummer 155166LX, 33×33 mm. Weis-
ses Zifferblatt mit schwarzen, römischen 
Stundenzahlen, Minuten-, Sekundenindizes. 
Schwarz-weisse Schwert-Zeiger, zentraler 
Sekundenzeiger. Goldfarbene, verschraubte 
Lünette, geschützte, verschraubte Krone mit 
blauem Cabochon bei 3 Uhr. Original rotes 
Lederarmband mit doppelseitiger Falt-
schliesse, Umfang 15 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 2 500 / 4 000  EUR 2 270 / 3 640

2485  Cartier Pasha
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt, Referenz-
nummer 40312489, D 38 mm. Weisses Ziffer-
blatt mit schwarzen, arabischen Stundenzahlen 
und -indizes. Schwarz-gelbe Schwert-Leucht-
zeiger, zentraler Sekundenzeiger. Datumsfens-
ter zwischen 4 und 5 Uhr, aufgeschraubter, ge-
sicherter Kronendeckel mit blauem Cabochon 
und Krone bei 3 Uhr. Original blau-grünes 
Lederarmband mit Dornschliesse, 1 Bandan-
stossschraube fehlt. Gebrauchsspuren. 
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

2486  Daniel Jean Richard Automatic
Runder, automatischer Herrenchronograph in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt mit Jean 
Richardgravur, Kaliber 2824-2, Referenznum-
mer 356/25004, D 38 mm. Anthrazitfarbenes 
Zifferblatt mit gelben, arabischen Stunden-
leuchtzahlen, weissen Minuten-, Sekunden-
indizes mit arabischer 60er Einteilung. Weiss 
umrandete Lancetten-Leuchtzeiger, zentraler 
Chronographenzeiger, kleine Sekundenan-
zeige bei 3 Uhr, kleine 30 Minutenanzeige bei 
9 Uhr, kleine 12 Stundenanzeige bei 6 Uhr. 
Drücker für den Chronographen bei 2 und 
4 Uhr, Krone bei 3 Uhr. Hellbraunes Original 
Lederarmband mit Dornschliesse. Neuwertig, 
kaum Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2487  Daniel Jean Richard Automatic
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt mit Jean 
Richardgravur, Kaliber 2824-2, Referenznum-
mer 0713/24004, D 38 mm. Schwarzes Ziffer-
blatt mit gelben, arabischen Stundenleucht-
zahlen, weissen Minuten-, Sekundenindizes. 
Weiss umrandete Lancetten-Leuchtzeiger, 
zentraler Sekundenzeiger, Krone bei 3 Uhr. 
Schwarzes  Lederarmband mit Dornschliesse. 
Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2488  Delma
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr 
in vergoldetem Stahlgehäuse. Boden ver-
schraubt, Kaliber 4950/51, Referenznummer 
630, D 34 mm. Ockerfarbenes Zifferblatt mit 
aufgesetzten, weiss-goldfarbenen Stunden-
leuchtindizes, weisse Minuten-, Sekunden- 
indizes. Weiss-goldfarbene Stab-Leuchtzeiger, 
zentraler Sekundenzeiger. Datumsfenster und 
Krone bei 3 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit 
Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2489  Dufeau Ju 52
Runde, mechanische Junkers-Fliegeruhr als 
Homage an die legendäre JU52 in Stahlge-
häuse. Boden verschraubt, Kaliber 7001, 
Referenznummer J222-55, D 38 mm. Struktu-
riertes, cremefarbenes Zifferblatt mit blauen, 
arabischen Stundenzahlen, schwarze Minuten-
indizes. Schwarz-gelbe Schwert-Leuchtzeiger, 
kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr. Krone bei 
3 Uhr. Dunkelblaues Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Box beigegeben. Neuwertig, kaum 
Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2490  Dufeau Swissair Typ 31
Runde, automatische Swissair-Fliegeruhr als 
Homage an die Douglas DC-3 in Stahlgehäuse. 
Boden verschraubt, Referenznummer SR223-
56, D 38 mm. Schwarzes Zifferblatt mit gelben, 
arabischen Stundenzahlen, weissen Minuten-,  
Sekundenindizes. Weisse Schwert-Leuchtzeiger, 
zentraler Sekundenzeiger. Drehbare Navigtions- 
lünette, Krone bei 3 Uhr. Braunes Lederarm-
band mit Dornschliesse. Box beigegeben. Neu-
wertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2491  Daniel Mink Locman Design
Runder, automatischer Herrenchronograph in 
Stahlgehäuse mit Holzlünnette. Boden gedrückt, 
Referenznummer 2854, D 40 mm. Weisses Zif-
ferblatt mit aufgesetzten, goldfarbenen Stun-
denindizes, schwarze Minuten-, Sekunden- 
indizes, Tachymeterskala. Goldfarbene Stab-
Leuchtzeiger, zentraler Chronographenzeiger, 
kleine Sekundenanzeige bei 9 Uhr, kleine 
30 Minutenanzeige bei 12 Uhr, kleine 12 Stunden- 
anzeige bei 6 Uhr. Tages-, Datumsfenster und 
Krone bei 3 Uhr, Chronographendrücker bei 
2 und 4 Uhr. Dunkelbraunes Lederarmband mit 
Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730
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2494  Elysee
Rechteckige, automatische Herrenarmbanduhr 
in Stahlgehäuse. Boden verschraubt mit Sicht-
glas auf das Werk, Referenznummer 80253, 
37×29 mm. Schwarzes Zifferblatt mit silberfar-
benen, arabischen Stundenzahlen, Minuten-, 
Sekundenindizes. Silberfarbene Dauphine- 
Zeiger, zentraler Sekundenzeiger. Datumsfenster 
und Krone bei 3 Uhr. Schwarzes Lederarm-
band mit Dornschliesse. Etui beigegeben. 
Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2495  Eterna Matic Kontiki
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
tonneauförmigem Bicolorgehäuse. Boden ver-
schraubt, Kaliber 2824-2, Referenznummer 
633.1569.40, D 38 mm. Graues Zifferblatt mit 
aufgesetzten, goldfarbenen Stundenindizes, 
schwarze Minuten-, Sekundenindizes. Goldfar-
bene Stab-Zeiger, zentraler Sekundenzeiger. 
Datumsfenster und Krone bei 3 Uhr. Schwar-
zes Lederarmband mit Dornschliesse. Etui bei-
gegeben. Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2496  Eterna Matic Airforce III
Runder, automatischer Herrenchronograph 
in Stahlgehäuse. Boden verschraubt, Kaliber 
7750, Referenznummer 674.8408.41, D 38 mm. 
Schwarzes Zifferblatt mit weissen, arabischen 
Stundenzahlen, Minuten-, Sekundenindizes, 
Leuchtpunkte. Weisse Lancetten-Leuchtzeiger, 
zentraler, roter Chronographenzeiger, kleine 
Sekundenanzeige bei 9 Uhr, kleine 30 Minuten-
anzeige bei 12 Uhr, kleine 12 Stundenanzeige 
bei 6 Uhr. Drehbare Lünette mit 60er Einteilung, 
Datumsfenster bei 3 Uhr. Verschraubte und 
geschützte Krone bei 3 Uhr, Chronographen- 
drücker bei 2 und 4 Uhr. Schwarzes Leder-
armband mit Dornschliesse. Box beigegeben. 
Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

2497  Eberhard Traversetolo
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr 
in Stahlgehäuse. Boden verschraubt mit 
Eberhardgravur, Referenznummer 21016/3853, 
D 43 mm. Schwarzes Zifferblatt mit gelben, 
arabischen Stundenleuchtzahlen, weisse 
Minuten-, Sekundenindizes. Weisse Blatt-
Leuchtzeiger, kleine Sekundenanzeige bei 
6 Uhr, Krone bei 3 Uhr. Schwarzes Lederarm-
band mit Dornschliesse. Box beigegeben. 
Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

2498  Hamilton Estoril
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
750 Gelbgoldgehäuse mit Armband ca. 55 g. 
Boden verschraubt, Kaliber 49, Referenznum-
mer 1345921, D 34 mm. Silberfarbenes Ziffer-
blatt mit aufgesetzten, goldfarbenen Stunden-
indizes, schwarze Minuten-, Sekundenindizes. 
Goldfarbene Stab-Leuchtzeiger, zentraler 
Sekundenzeiger. Datumsfenster bei 6 Uhr, 
Krone bei 3 Uhr. Milanaisearmband mit Leiter-
verschluss, Umfang 18 cm. Gebrauchsspuren. 
Ersatzglied beigegeben.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

2499  Eterna Matic Schützenuhr 
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt mit Gravur 
Eidgenössisches Schützenfest Zürich 1963, 
Kaliber 1412, Werknummer 4790196, Referenz- 
nummer 4631346/107IVT, D 35 mm. Silber-
farbenes Zifferblatt mit aufgesetzten, silber-
farbenen Stundenindizes, Minuten-, Sekunden- 
indizes. Silberfarbene Dauphine-Zeiger, zen-
traler Sekundenzeiger, Krone bei 3 Uhr. 
Dunkelblaues Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 250 / 600  EUR 230 / 550

2500  Frey
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt, Kaliber 
1080, D 32 mm. Silberfarbenes Zifferblatt mit 
schwarz umrandeten, arabischen, grünen 
Stundenleuchtzahlen, schwarze Minuten-, 
Sekundenindizes und -zahlen. Schwarz um-
randete, grüne Lancetten-Leuchtzeiger, 
zentraler, roter Sekundenzeiger. Krone bei 
3 Uhr. Dunkelgrünes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2501  Frey
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt, Kaliber 
1080, D 33 mm. Silberfarbenes Zifferblatt mit 
schwarz umrandeten, gelblichen, arabischen 
Stundenleuchtzahlen, schwarze Minuten-, 
Sekundenzahlen und -indizes. Schwarz um- 
randete grüne Lancetten-Leuchtzeiger, zen-
traler, roter Sekundenzeiger, Krone bei 3 Uhr 
Dunkelblaues Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2502  Frey
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt, Kaliber 
1080, D 33 mm. Silberfarbenes Zifferblatt mit 
schwarz umrandeten, grünlichen, arabischen 
Stundenleuchtzahlen, schwarze Minuten-, 
Sekundenzahlen und -indizes. Schwarz um- 
randete grüne Lancetten-Leuchtzeiger, zen-
traler, roter Sekundenzeiger, Krone bei 3 Uhr. 
Dunkelbraunes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2503  Frey
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in  
Stahlgehäuse. Boden verschraubt, Kaliber 
1080, D 34 mm. Silberfarbenes Zifferblatt mit 
schwarz umrandeten, gelblichen, arabischen 
Stundenleuchtzahlen, schwarze Minuten-, 
Sekundenzahlen und -indizes. Schwarz um-
randete grüne Lancetten-Leuchtzeiger, 
zentraler, roter Sekundenzeiger, Krone bei 
3 Uhr. Rotes Lederarmband mit Dornschliesse. 
Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2504  Franck Muller Casablanca
Tonneauförmiger, mechanischer Herren-
chronograph in Stahlgehäuse. Boden ver-
schraubt, Master of Complications No. 174, 
Referenznummer 5850, 39×32 mm. Silber- 
farbenes Zifferblatt mit schwarzen, arabischen 
Stundenzahlen, Minuten-, Sekundenindizes 
und -zahlen. Gebläute Blatt-Zeiger, zentraler 
Chronographenzeiger, kleine Sekunden-
anzeige bei 9 Uhr, kleine 30 Minutenanzeige 
bei 3 Uhr. Krone bei 3 Uhr, Chronographen-
drücker bei 2 und 4 Uhr. Gliederarmband mit 
doppelseitiger Faltschliesse, Umfang 18 cm. 
Gebrauchsspuren.
CHF 1 900 / 2 500  EUR 1 730 / 2 270

2505  Girard Perregaux Gyromatic
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt, Werknum-
mer 210103, Referenznummer 70502719, 
D 33 mm. Silberfarbenes Zifferblatt mit auf-
gesetzten, goldfarbenen Stundenindizes, 
schwarze Minuten-, Sekundenindizes. Gold- 
farbene Dauphine-Zeiger, zentraler Sekunden-
zeiger, Krone bei 3 Uhr. Schwarzes Lederarm-
band mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 500  EUR 180 / 450

2506  Heuer Carrera
Runder, mechanischer Herrenchronograph in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt, D 35 mm. 
Silberfarbenes Zifferblatt mit aufgesetzten, 
silberfarbenen Stundenindizes, schwarze 
Minuten-, Sekundenindizes. Silberfarbene 
Stab-Leuchtzeiger, zentraler Chronographen-
zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 9 Uhr, kleine 
45 Minutenanzeige bei 3 Uhr. Datumsfenster 
bei 12 Uhr, Krone bei 3 Uhr, Chronographen-
drücker bei 2 und 4 Uhr. Schwarzes Lederarm-
band mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 1 800 / 2 500  EUR 1 640 / 2 270
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2512  Jacques Farel
Runde Herrenarmbanduhr mit Quarzwerk in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt, Kaliber 
519, Referenznummer FJ6733G, D 41 mm. 
Schwarzes Zifferblatt mit weissen, arabischen 
Stundenzahlen, Minuten-, Sekundenindizes. 
Weisse Stab-Zeiger, zentraler Sekundenzeiger. 
Datumsfenster und Krone bei 3 Uhr. Schwarzes 
Lederarmband mit Dornschliesse. Box bei- 
gegeben. Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren. 
Zu revidieren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2513  Junkers W33
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr als 
Homage an den 1. Atlantikflug 1928 in tonneau- 
förmigem Stahlgehäuse. Boden gedrückt 
mit Sichtglas auf das Werk, limitierte Auflage 
Nr. 44, D 36 mm. Schwarzes Zifferblatt mit 
weissen, arabischen Stundenzahlen, Minuten-, 
Sekundenindizes. Weisse Stab-Zeiger, zentraler 
Sekundenzeiger, Datumsfenster und Krone 
bei 3 Uhr. Gliederarmband mit einseitiger 
Faltschliesse und Sicherungsbügel, Umfang 
18 cm. Box beigegeben. Gebrauchsspuren. 
Zu revidieren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2516  Kienzle
Quadratische, abgerundete, mechanische 
Herrenarmbanduhr in vergoldetem Stahlge-
häuse. Boden gedrückt mit der Gravur M.A.N, 
Werknummer K053171, 35×35 mm. Silber-
farbenes Zifferblatt mit aufgesetzten gold- 
farbenen Stundenstabindizes, Leuchtpunkten 
und schwarze Minuten- Sekundenindizes. 
Schwarze Stab-Leuchtzeiger, zentraler 
Sekundenzeiger. Datumsfenster und Krone 
bei 3 Uhr. Dunkelbraunes Lederarmband mit 
Dornschliesse. Gebrauchsspuren. 
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2517  Kienzle
Quadratische, abgerundete, mechanische 
Herrenarmbanduhr in vergoldetem Stahlge-
häuse. Boden gedrückt mit der Gravur M.A.N, 
Kaliber 140-1C, 35×35 mm. Silberfarbenes 
Zifferblatt mit aufgesetzten goldfarbenen 
Stundenstabindizes, schwarze Minuten- 
Sekundenindizes. Goldfarbene Stab-Zeiger, 
zentraler Sekundenzeiger. Datumsfenster und 
Krone bei 3 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit 
Dornschliesse. Gebrauchsspuren. 
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2518  Kienzle
Quadratische, abgerundete, mechanische 
Herrenarmbanduhr in vergoldetem Stahlge-
häuse. Boden gedrückt mit der Gravur M.A.N, 
Werknummer K053171, 35×35 mm. Silber-
farbenes Zifferblatt mit aufgesetzten gold-
farbenen Stundenstabindizes, Leuchtpunkten 
und schwarze Minuten- Sekundenindizes. 
Schwarze Stab-Leuchtzeiger, zentraler 
Sekundenzeiger. Datumsfenster und Krone 
bei 3 Uhr. Dunkelbraunes Lederarmband mit 
Dornschliesse. Gebrauchsspuren. 
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2507  Helbros
Runder, mechanischer Herrenchronograph 
in Stahlgehäuse. Boden gedrückt, D 36 mm. 
Silberfarbenes Zifferblatt mit schwarz umran-
deten Stundenleuchtzahlen und -punkten, 
kupferfarbene Minuten-, Sekundenindizes und 
-zahlen, Tachymeterskala. Schwarz umran- 
dete Stab-Leuchtzeiger, zentraler Chrono- 
graphenzeiger, kleine Sekundenanzeige bei 
9 Uhr, kleine 30 Minutenanzeige bei 3 Uhr. 
Chronographendrücker bei 2 und 4 Uhr, Krone 
bei 3 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2508  Heuer Chronograph
Runder, mechanischer Schaltradchronograph 
in Stahlgehäuse. Boden gedrückt, Werk- 
nummer 702449, Referenznummer 55933, 
D 36 mm. Silberfarbenes Zifferblatt mit schwarz 
umrandeten, arabischen Stundenleuchtzahlen, 
schwarze Minuten-, Sekundenindizes und 
-zahlen. Schwarz-grüne Lancetten-Leucht-
zeiger, zentraler, gebläuter Chronographen-
zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 9 Uhr, 
kleine 30 Minutenanzeige bei 3 Uhr. Krone bei 
3 Uhr, Chronographendrücker bei 2 und 4 Uhr. 
Schwarzes Lederarmband mit Dornschliesse. 
Gebrauchsspuren. 
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

2509  IWC Da Vinci Ewiger Kalender, 
Mondphase und Chronograph
Runder, automatischer Herrenchronograph 
90er Jahre in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 50 g. 
Boden gedrückt, Gehäusenummer 2322993, 
Serienummer 341, Referenznummer 2368089, 
Gehäuseboden graviert, D 39 mm. Weisses 
Zifferblatt mit aufgesetzten goldfarbenen 
Stundenstabindizes mit Leuchtpunkten, 
schwarze Minuten-, Sekundenindizes. Gold-
farbene Stab-Leuchtzeiger, zentraler Chrono-
graphenzeiger. Kleine Sekundenanzeige mit 
Wochentagsanzeige bei 9 Uhr, kleine Datums-
anzeige bei 3 Uhr, kleine 12 Stundenanzeige mit 
Monatsanzeige bei 6 Uhr, kleine 30 Minuten- 
anzeige mit Mondphase bei 12 Uhr, Jahres-
fenster zwischen 7 und 8 Uhr. Abgerundete 
Gelbgoldlünnette. Verschraubte Krone bei 
3 Uhr, Chronographendrücker bei 2 und 4 Uhr. 
Original IWC Lederarmband mit 750 Gelbgold-
Dornschliesse. Box (sehr stark beschädigt) und 
Papiere beigegeben. Gebrauchsspuren.
CHF 9 500 / 15 000  EUR 8 640 / 13 640

2510  IWC Da Vinci Ewiger Kalender, 
Mondphase und Chronograph
Runde, automatische Herrenchronograph 90er 
Jahre in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 50 g. Boden 
gedrückt, Kaliber 79261, Gehäusenummer 
2713317, Referenznummer 3750, Gehäuse- 
boden graviert, D 39 mm. Weisses Ziffer-
blatt mit aufgesetzten goldfarbenen Stunden- 
stabindizes mit Leuchtpunkten, schwarze 
Minuten-, Sekundenindizes. Goldfarbene Stab-
Leuchtzeiger, zentraler Chronographenzeiger. 
Kleine Sekundenanzeige mit Wochentags-
anzeige bei 9 Uhr, kleine Datumsanzeige bei 
3 Uhr, kleine 12 Stundenanzeige mit Monats-
anzeige bei 6 Uhr, kleine 30 Minutenanzeige 
mit Mondphase bei 12 Uhr, Jahresfenster zwi-
schen 7 und 8 Uhr. Abgerundete Gelbgoldlün-
nette. Verschraubte Krone bei 3 Uhr, Chrono-
graphendrücker bei 2 und 4 Uhr. Hellbraunes 
Lederarmband mit Original IWC Gelbgold-
Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 9 500 / 15 000  EUR 8 640 / 13 640

2511  IWC Mark X British Broad Arrow
Runde, mechanische Militärarmbanduhr der 
britischen Luftwaffe in Stahlgehäuse. Boden 
gedrückt, Kaliber 83, Referenznummer 
W.W.W.M13589, D 35 mm. Schwarzes Ziffer-
blatt mit weissen, arabischen Stundenzahlen, 
Minutenindizes und Leuchtpunkten. Weisse 
Stab-Leuchtzeiger, kleine Sekundenanzeige 
bei 6 Uhr, Krone bei 3 Uhr. Schwarzes Leder-
armband mit Dornschliesse. Neuwertig, kaum 
Gebrauchsspuren.
CHF 4 000 / 7 000  EUR 3 640 / 6 360
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2519  Lacroix Maurice 
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden gedrückt mit Sichtglas 
auf das Werk, Kaliber 2824-2, Referenznummer 
5065/37757, D 38 mm. Weisses Zifferblatt mit 
aufgesetzten, silberfarbenen, römischen Stun-
denzahlen, schwarzer, arabischer Datums- 
ring. Silberfarbene Dauphine-Zeiger, zentraler 
Sekundenzeiger und Datumszeiger, Monpha-
senanzeige bei 6 Uhr, Tages- und Monats- 
fenster bei 12 Uhr. Krone bei 3 Uhr, Drücker 
für die Datumseinstellungen bei 2, 4, 8 und 
10 Uhr. Gliederarmband mit doppelseitiger 
Faltschliesse, Umfang 17 cm. Box, Papiere 
und Ersatzglied beigegeben. Neuwertig, kaum 
Gebrauchsspuren.
CHF 1 800 / 2 200  EUR 1 640 / 2 000

2520  Lacroix Maurice 
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt mit Sicht-
glas auf das Werk, Modelnummer AP19405, 
Referenznummer PT6118, D 43 mm. Schwarzes 
Zifferblatt mit 2 Zeitzonen, schwarz mit silber- 
farbenen Stabindizes, -Zeiger, zentraler 
Sekundenzeiger zeigt die aktuelle Zeit, Ziffer-
blatt mit silbernem Zifferring zeigt die 2. Zeit-
zone. Datumsscheibe bei 6 Uhr, Monphase bei 
4 Uhr. Krone bei 3 Uhr, Drücker für die 2. Zeit- 
zone bei 1 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit 
einseitiger Faltschliesse. Box beigegeben. 
Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 2 000 / 2 500  EUR 1 820 / 2 270

2521  Lacroix Maurice Flyback
Runder, automatischer Herrenchronograph 
in Bicolor Stahlgehäuse. Boden verschraubt 
mit Sichtglas auf das Werk, Modelnummer 
AB46852, Referenznummer 05826, D 40 mm. 
Silberfarbenes Zifferblatt mit aufgesetzten, 
godfarbenen, arabischen Stundenzahlen, 
Minuten-, Sekundenindizes. Goldfarbene 
Dauphine-Zeiger, zentraler Chronographen- 
zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 3 Uhr 
kleine 30 Minutenanzeige bei 9 Uhr, kleine 
Datumsanzeige bei 12 Uhr, kleine 12 Stunden- 
anzeige bei 6 Uhr. Krone bei 3 Uhr, Chronogra-
phendrücker bei 2 und 4 Uhr. Braunes Leder-
armband mit Dornschliesse. Box, Papiere bei-
gegeben. Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 1 800 / 2 200  EUR 1 640 / 2 000

2522  Lacroix Maurice Chronograph
Runder, automatischer Herrenchronograph 
in Bicolor Stahlgehäuse. Boden gedrückt mit 
Sichtglas auf das Werk, Referenznummer 61549, 
D 40 mm. Silberfarbenes Zifferblatt mit schwar-
zen, römischen Stundenzahlen, arabischen 
Minuten-, Sekundenzahlen und indizes, Tachy- 
meterskala. Gebläute Breguet-Zeiger, zentraler 
Chronographenzeiger, kleine Sekunden- 
anzeige bei 9 Uhr, kleine 30 Minutenanzeige 
bei 12 Uhr, kleine Datumsanzeige bei 3 Uhr, 
kleine 12 Stundenanzeige bei 6 Uhr. Krone mit 
schwarzem Cabochon bei 3 Uhr, Chronogra-
phendrücker bei 2 und 4 Uhr. Braunes Leder- 
armband mit doppelseitiger Faltschliesse. 
Box, Papiere beigegeben. Gebrauchsspuren.
CHF 1 400 / 1 600  EUR 1 270 / 1 450

2523  Lacroix Maurice Chronograph
Runder, automatischer Herrenchronograph 
in Stahlgehäuse. Boden gedrückt mit Sicht-
glas auf das Werk, Modelnummer 88550, 
Referenznummer 585, D 40 mm. Silber- 
farbenes Zifferblatt mit schwarzen, römi-
schen Stundenzahlen, arabischen Minuten-, 
Sekundenzahlen und indizes. Gebläute 
Breguet-Zeiger, zentraler Chronographen- 
zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 9 Uhr, kleine 
30 Minutenanzeige bei 12 Uhr, kleine Datum-
sanzeige bei 3 Uhr, kleine 12 Stundenanzeige 
bei 6 Uhr. Krone bei 3 Uhr, Chronographen- 
drücker bei 2 und 4 Uhr. Braunes Lederarm-
band mit Dornschliesse. Box, Papiere beige-
geben. Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 1 400 / 1 600  EUR 1 270 / 1 450

2524  Le Temps Chronograph
Runder, neuwertiger Herrenchronograph in 
Stahlgehäuse mit Quarzwerk. Boden ver-
schraubt, japanisches Miyota Uhrwerk 0S60, 
Referenznummer TM-3M, D 49 mm. Anthrazit-
farbenes Zifferblatt mit weissen, arabischen 
Stundenleuchtzahlen, Minuten-, Sekunden-
indizes, 100er Einteiling, Tachymeterskala auf 
der Lünette. Weisse Stab-Leuchtzeiger, zent-
raler Chronographenzeiger, kleine Sekunden-
anzeige bei 12 Uhr, kleine 12 Stundenanzeige 
bei 9 Uhr, kleine 10 Minutenanzeige bei 6 Uhr. 
Datumsfenster mit Lupe und Krone bei 3 Uhr, 
Chronographendrücker bei 2 und  4 Uhr. Glieder- 
armband mit einseitiger Faltschliesse und 
Sicherungsbügel, Umfang 20 cm. Ersatzleder-
armband in schwarz beigegeben. Neuwertig, 
kaum Gebrauchsspuren. Zu revidieren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2525  Le Temps Automatic
Runde, neuwertige, automatische Herrenarm-
banduhr in Stahlgehäuse. Boden verschraubt, 
japanisches Miyota Uhrwerk, Referenznum-
mer TM-1M, D 40 mm. Weisses Zifferblatt 
mit schwarzen, arabischen Stundenzahlen, 
Minuten-, Sekundenindizes. Schwarze Stab-
Leuchtzeiger, zentraler Sekundenzeiger, 
Datumsfenster und Krone bei 3 Uhr. Glieder-
armband mit einseitiger Faltschliesse und 
Sicherungsbügel, Umfang 19 cm. Neuwertig, 
kaum Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2526  Le Temps Automatic
Runde, neuwertige, automatische Herrenarm-
banduhr in Stahlgehäuse. Boden verschraubt 
mit Sichtglas auf das Werk, Referenznummer 
TM-2M, D 42 mm. Kupferfarbenes Zifferblatt 
mit schwarzen, arabischen Stundenzahlen, 
Minuten-, Sekundenindizes. Schwarz-weisse 
Blatt-Leuchtzeiger, kleine Sekundenanzeige 
bei 6 Uhr, Datumsfenster bei 12 Uhr, Krone bei 
3 Uhr. Gliederarmband mit doppelseitiger Falt-
schliesse, Umfang 20 cm. Neuwertig, kaum 
Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2527  Le Phare
Runder, mechanischer Herrenchronograph in 
Stahlgehäuse. Boden gedrückt, Kaliber 254, 
Referenznummer 627402, D 37 mm. Weisses 
Zifferblatt mit aufgesetzten, silberfarbenen, 
arabischen Stundenzahlen und -indizes, 
Tachymeterskala. Silberfarbene Dauphine-
Zeiger, zentraler Chronographenzeiger, kleine 
Sekundenanzeige bei 9 Uhr, kleine 45 Minuten- 
anzeige bei 3 Uhr. Drücker für den Chrono-
graphen bei 2 und 4 Uhr, Krone bei 3 Uhr. 
Schwarzes Lederarmband mit Dornschliesse. 
Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2528  Le Phare
Runder, mechanischer Herrenchronograph 
in vergoldetem Stahlgehäuse. Boden ver-
schraubt, Referenznummer 601001, D 34 mm. 
Weisses Zifferblatt mit aufgesetzten, goldfar-
benen, arabischen Stundenzahlen und -indizes, 
Tachymeterskala. Goldfarbene Dauphine- 
Zeiger, zentraler Chronographenzeiger, kleine 
Sekundenanzeige bei 9 Uhr, kleine 45 Minuten- 
anzeige bei 3 Uhr. Drücker für den Chrono-
graphen bei 2 und 4 Uhr, Krone bei 3 Uhr. 
Schwarzes Lederarmband mit Dornschliesse. 
Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2529  Longines
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
750 Gelbgoldgehäuse ca. 20 g. Boden ge-
drückt, Kaliber 284, Werknummer 50214139, 
Referenznummer 573806, D 34 mm. Silber-
farbenes Zifferblatt mit aufgesetzten, gold-
farbenen Stundenindizes. Goldfarbene Stab- 
Zeiger, zentraler Sekundenzeiger, Krone bei 
3 Uhr. Hellbraunes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 500 / 1 000  EUR 450 / 910

2530  Mont Blanc Meisterstück
Runde, automatische Herrenarmbanduhr 
in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 60 g. Boden 
gedrückt, Referenznummer PL31814/7013, 
D 38 mm. Schwarzes Zifferblatt mit aufge-
setzten, goldfarbenen, arabischen Stunden-
zahlen, Minuten-, Sekundenindizes. Weiss- 
goldfarbene Blatt-Leuchtzeiger, zentraler 
Sekundenzeiger, kleine Tagesanzeige bei 9 Uhr, 
kleine Monatsanzeige bei 3 Uhr, kleine 24 Stun-
denanzeige bei 6 Uhr. Krone bei 3 Uhr. Schwar-
zes Lederarmband mit Dornschliesse. Box bei-
gegeben. Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640
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2539  Mido Baroncelli
Runder, automatischer Herrenchronograph in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt mit Sicht-
glas auf das Werk, Kaliber 1321, Referenznum-
mer M8607B, D 42 mm. Weisses Zifferblatt 
mit aufgesetzten, silberfarbenen Stunden-
indizes, schwarzer, arabischer Datumsring, 
Minuten-, Sekundenindizes. Silberfarbene 
Dauphine-Zeiger, zentraler Chronographen-
zeiger, zentraler Datumszeiger, kleine Sekun-
den- und 24 Stundenanzeige bei 9 Uhr, kleine 
30 Minuten-, Tages und Monatsanzeige bei 
12 Uhr, kleine 12 Stunden-, und Mondphasen-
anzeige bei 6 Uhr. Krone bei 3 Uhr, Chrono-
graphendrücker bei 2 und 4 Uhr. Schwarzes 
Lederarmband mit doppelseitiger Faltschliesse. 
Box, Papiere beigegeben. Neuwertig, kaum 
Gebrauchsspuren.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

2540  Nicolet Watch
Runder, mechanischer Herrenchronograph 
in Stahlgehäuse, Boden gedrückt, Kaliber 
251, Gehäusenummer 3093, Referenznum-
mer 925101, D 36 mm. Weisses Zifferblatt 
mit aufgesetzten, silberfarbenen, arabischen 
Stundenzahlen und -indizes, schwarze 
Minuten-, Sekundenindizes, Leuchtpunkten, 
Tachymeterskala. Silberfarbene Dauphine- 
Zeiger, zentraler Sekundenzeiger, kleine 
Sekundenanzeige bei 9 Uhr, kleine 45 Minuten-
anzeige bei 9 Uhr. Schwarzes Lederarmband 
mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2541  Nomos Glashütte
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden gedrückt, Kaliber 7001, 
Referenznummer 2794, D 35 mm. Creme- 
farbenes Zifferblatt mit schwarzen, römischen 
Stundenzahlen, Minutenindizes. Schwarze 
Stab-Zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 
6 Uhr, Krone bei 3 Uhr. Schwarzes Lederarm-
band mit Dornschliesse. Box beigegeben. 
Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2542  Nivrel Automatic
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden gedrückt, Referenznum-
mer N420.001, D 36 mm. Schwarzes Ziffer-
blatt mit weissen, arabischen Stundenzahlen, 
Minuten-, Sekundenindizes. Schwarz-weisse 
Stab-Zeiger, zentraler Sekundenzeiger. Tages-, 
Datumsfenster und Krone bei 3 Uhr. Schwarzes 
Lederarmband mit Dornschliesse. Box beige-
geben. Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2531  Mont Blanc Meisterstück
Runder, automatischer Herrenchronograph in 
vergoldetem Stahlgehäuse. Boden gedrückt 
mit Sichtglas auf das Werk, Werknummer 
4810501, Referenznummer PL134968, D 38 mm. 
Schwarzes Zifferblatt mit aufgesetzten, 
goldfarbenen, arabischen Stundenzahlen, 
Minuten-, Sekundenindizes, Tachymeter-
skala. Weiss-goldfarbene Blatt-Leuchtzeiger, 
zentraler Chronographenzeiger, kleine Sekun- 
denanzeige bei 9 Uhr, kleine 30 Minuten- 
anzeige bei 12 Uhr, kleine 12 Stundenanzeige 
bei 6 Uhr. Tages- und Datumsfenster bei 3 Uhr. 
Krone bei 3 Uhr, Chronographendrücker bei 
2 und 4 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit 
Dornschliesse. Box beigegeben. Neuwertig, 
kaum Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

2532  Movado
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
vergoldetem Stahlgehäuse. Boden gedrückt, 
Kaliber 475, Referenznummer 64776, D 32 mm. 
Weisses Zifferblatt mit aufgesetzten, goldfar-
benen, arabischen Stundenzahlen, schwarze 
Minutenindizes, arabischer Datumsring. Gold-
farbene Blatt-Zeiger, zentraler Datumszeiger, 
kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr. Tages- und 
Monatsfenster in englisch bei 9 und 3 Uhr. Drü-
cker für das Datum und den Monat bei 2 und 
4 Uhr, Krone bei 3 Uhr. Lünette mit Abdeckglas 
muss justiert werden. Hellbraunes Lederarm-
band mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2533  Minerva
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt mit Sicht-
glas auf das Werk, Kaliber 48, Referenznummer 
736596, D 34 mm. Schwarzes Zifferblatt mit 
gelblichen, arabischen Stundenzahlen, weisse 
Minutenindizes und 24 Stundeneinteilung. 
Weisse Fantasie-Zeiger, kleine Sekundenan-
zeige bei 6 Uhr, Krone bei 3 Uhr. Schwarzes 
Lederarmband mit Dornschliesse. Neuwertig, 
kaum Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2534  Movado Zenith XL-Tronic
Runde Herrenarmbanduhr mit Quarzwerk in 
Stahlgehäuse. Boden gedrückt, Referenznum-
mer 01-0020-500, D 35 mm. Strukturiertes, 
graues Zifferblatt mit aufgesetzten, silberfarbe-
nen Stundenstabindizes, Minuten-, Sekunden-
indizes. Silberfarbene Stab-Zeiger, zentraler 
Sekundenzeiger. Datumsfenster zwischen 
4 und 5 Uhr, Krone bei 3 Uhr. Graues Leder-
armband mit Dornschliesse. Box beigegeben. 
Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2535  Mühle Glashütte
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt mit Mühle 
Glashüttegravur, Kaliber 2824-2, Referenz-
nummer M1300/127, D 40 mm. Schwarzes 
Zifferblatt mit arabischen Stundenleucht- 
zahlen, weisse Minuten-, Sekundenzahlen und 
-indizes, Tachymeterskala auf der Lünette. 
Schwert-Leuchtzeiger, zentraler Sekunden-
zeiger. Datumsfenster und Krone bei 3 Uhr. 
Schwarzes Lederarmband mit einseitiger Falt-
schliesse. Box beigegeben. Neuwertig, kaum 
Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2536  Mickey Mouse
Runde, mechanische Fun-Armbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt, D 31 mm. 
Weisses Zifferblatt mit zentraler Abbildung der 
Mickey-Mouse. Schwarze, arabische Stunden- 
zahlen, Minuten- und Sekundenindizes. 
Mickey’s Arme mit den gelben Handschuhen 
sind die Stunden- und Minutenzeiger. Zentraler 
roter Sekundenzeiger. Grünes Lederarmband 
mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 250 / 600  EUR 230 / 550

2537  Marriage
Grosse Herrenarmbanduhr in Stahlgehäuse, 
Boden verschraubt mit Sichtglas auf das 
JWC-Werk. Werknummer 182872, D. 48 mm. 
Schwarzes IWC Zifferblatt mit silberfarbe-
nen, arabischen Stundenzahlen und Minuten- 
indizes im äusseren Zifferring. Drücker für 
die Zeiteinstellung bei 4 Uhr, Krone bei 3 Uhr. 
Silberfarbene Birnen-Zeiger, kleine Sekunden-
anzeige bei 9 Uhr. Schwarzes Lederarmband 
mit Dornschliesse.
CHF 2 500 / 3 000  EUR 2 270 / 2 730

2538  Montega Chronometer
Runder, automatischer Herrenchronometer 
mit Chronographenfunktion in extravagantem 
Stahlgehäusedesign. Boden verschraubt 
mit Sichtglas auf das Werk mit blau einge-
färbter ziselierter Schwungmasse, Kaliber 
2047, Werknummer 09314, Gehäusenummer 
MC01 Nr. 17685, D 44 mm. Schwarzes Ziffer- 
blatt mit weissen, silberfarbig umrahmten 
Stundenleuchtindizes und arabischer 12, Tachy- 
meterskala. Weisse, silberfarben umrahmte 
Pfeil-Leuchtzeiger und zentraler Chrono-
graphenzeiger. Kleine Sekundenanzeige bei 
3 Uhr, kleine 6 Stundenanzeige bei 6 Uhr, 
kleine 45 Minutenanzeige bei 9 Uhr, Datums-
fenster zwischen 4 und 5 Uhr. Krone bei 3 Uhr, 
Drücker für die Chronographenfunktionen bei  
2 und 4 Uhr. Fantasiearmband aus Stahlglie-
dern die einem Patronengurt nachempfunden 
sind mit doppelseitiger Faltschliesse, Umfang 
18 cm. Holzbox beigegeben. Neuwertig, kaum 
Gebrauchsspuren.
CHF 800 / 1 600  EUR 730 / 1 450
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2543  Omega
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
750 Gelbgoldgehäuse mit Armband ca. 60 g. 
Boden verschraubt, Dichtungsring muss er-
setzt werden, Hammerautomat, Kaliber 351, 
Werknummer 12332613, Referenznummer  
11000074/2637, D 35 mm. Silberfarbenes Ziffer- 
blatt mit aufgesetzten, goldfarbenen, römischen 
Stundenzahlen und -indizes. Goldfarbene 
Dauphine-Zeiger, zentraler Sekundenzeiger, 
Krone bei 3 Uhr. Gliederarmband mit Leiter-
verschluss, Umfang 18 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 1 800 / 2 400  EUR 1 640 / 2 180

2544  Omega
Tonneauförmige Herrenarmbanduhr mit Quarz-
werk in 750 Gelbgoldgehäuse mit Armband 
ca. 60 g. Boden verschraubt mit Constellation- 
gravur, Referenznummer 9221, 30×31 mm, 
Goldfarbenes Zifferblatt mit aufgesetzten, 
goldfarbenen Stundenindizes, Minuten-, Sekun- 
denindizes. Stab-Leuchtzeiger, zentraler Sekun- 
denzeiger. Datumsfenster und Krone bei 3 Uhr, 
Datumsdrücker bei 2 Uhr. Gelbgoldarmband 
mit Leiterverschluss, Umfang 16 cm. Box bei-
gegeben. Gebrauchsspuren. Zu revidieren.
CHF 1 400 / 2 000  EUR 1 270 / 1 820

2545  Orfina Porsche Design
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
tonneauförmigem Stahlgehäuse. Boden ver- 
schraubt, Kaliber 2790-1, Referenznummer 
7156, D 38 mm. Schwarzes Zifferblatt mit 
weissen, arabischen Stundenzahlen, Minuten-, 
Sekundenindizes. Schwarz-gelbe Stab-
Leuchtzeiger, zentraler, roter Sekundenzeiger. 
Tages-, Datumsfenster und Krone bei 3 Uhr. 
Schwarzes Lederarmband mit Dornschliesse. 
Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren. 
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2546  Orfina Military Porsche Design
Runder, automatische Herrenchronograph in 
tonneauförmigem Titangehäuse. Boden ver-
schraubt, Kaliber 5100, Werknummer 4457287, 
Referenznummer 4210, D 41 mm. Schwarzes 
Zifferblatt mit gelben Stundenstabindizes und 
weissen, arabischen Stundenzahlen, weissen 
Minuten-, Sekundenindizes. Schwarz-gelbe 
Stab-Leuchtzeiger, zentraler, roter Chrono-
graphenzeiger und Minutenzeiger, kleine 
Sekundenanzeige bei 9 Uhr, kleine 24 Stunden-
anzeige bei 12 Uhr, kleine 12 Stundenanzeige 
bei 6 Uhr . Tages-, Datumsfenster und Krone 
bei 3 Uhr, Chronographendrücker bei 2 und 
4 Uhr. Schwarzes Gliederarmband mit einsei-
tiger Fatlschliesse, Umfang 18 cm. Neuwertig, 
kaum Gebrauchsspuren. 
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

2547  Olivier Witteaux
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt mit Sicht-
glas auf das Werk, D 40 mm. Weisses Ziffer-
blatt mit  schwarz umrandeten, arabischen 
Leuchtzahlen, schwarze Minuten-, Sekunden-
indizes und -zahlen. Weisse Fantasie-Leucht 
zeiger, zentraler, roter Sekundenzeiger. 
Datumsfenster und Krone bei 3 Uhr. Schwar-
zes Lederarmband mit Dornschliesse. Box bei-
gegeben. Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2548  Omega Dynamic
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt, Kaliber 
2892A2, Werknummer 1108, Referenznum-
mer 166.0310, D 36 mm. Schwarzes Zifferblatt 
mit gelben, arabischen Leuchtzahlen, weisse 
Minuten-, Sekundenindizes, Leuchtpunkte. 
Weisse Schwert-Leuchtzeiger, zentraler, gel-
ber Sekundenzeiger. Datumsfenster und Krone 
bei 3 Uhr. Braunes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Box beigegeben. Neuwertig, kaum 
Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

2549  Omega Automatic
Runde Herrenarmbanduhr mit Hammerauto-
matik in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 20 g. Boden 
gedrückt, Kaliber 354, Werknummer 13364709, 
Referenznummer 2710S.C, D 34 mm. Creme-
farbenes Zifferblatt mit aufgesetzten, goldfar-
benen Stundenindizes, schwarze Minuten-, 
Sekundenindizes. Goldfarbene Dauphine- 
Zeiger, zentraler Sekundenzeiger, Krone bei 
3 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 500 / 900  EUR 450 / 820

2550  Omega Seamaster de Ville
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden gedrückt mit Seamaster- 
gravur, D 34 mm. Silberfarbenes Zifferblatt mit 
aufgesetzten, silberfarbenen Stundenindizes, 
schwarze Minuten-, Sekundenindizes. Silber- 
farbene Stab-Zeiger, zentraler Sekunden-
zeiger, Datumsfenster und Krone bei 3 Uhr. 
Defektes Gliederarmband. Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2551  Patek Philippe Calatrava
Quadratische, mechanische Herrenarmband-
uhr in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 20 g. Boden ge-
drückt, Kaliber 10-200, Werknummer 749396, 
Referenznummer 2444, 26×26 mm. Silberfar-
benes Zifferblatt mit aufgesetzten, goldfar- 
benen Stundenindizes, goldfarbene Stab- 
Zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr, Krone 
bei 3 Uhr. Original schwarzes Lederarmband mit 
Gelbgolddornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 4 500 / 6 000  EUR 4 090 / 5 450

2552  Paul Garnier Minu-Stop
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in ver-
goldetem Stahlgehäuse. Boden verschraubt, 
Kaliber 391-4, Referenznummer 33370AF1561, 
D 34 mm. Silberfarbenes Zifferblatt mit aufge-
setzten, schwarz-goldenen Stundenindizes, 
schwarze Drehscheibe mit weissen, arabi-
schen Minutenzahlen und -indizes in der oberen 
Zifferblatthälfte. Goldfarbene Stab-Zeiger, 
zentraler Sekundenzeiger. Krone bei 3 Uhr, 
Drücker für die Minutennullstellung bei 2 Uhr. 
Hellbraunes Lederarmband mit Dornschliesse. 
Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2553  Paul Garnier Minu-Stop
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr 
in vergoldetem Stahlgehäuse. Boden ver-
schraubt, Kaliber 391-4, Referenznummer 
33260KF, D 34 mm. Blaues Zifferblatt mit auf-
gesetzten, weiss-goldenen Stundenindizes, 
schwarze Drehscheibe mit weissen, arabi-
schen Minutenzahlen und -indizes in der oberen 
Zifferblatthälfte. Goldfarbene Stab-Zeiger, 
zentraler Sekundenzeiger. Krone bei 3 Uhr, 
Drücker für die Minutennullstellung bei 2 Uhr. 
Hellbraunes Lederarmband mit Dornschliesse. 
Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360
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2562  Patek Philippe Calatrava
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
750 Gelbgoldgehäuse ca. 20 g. Boden ge-
drückt, Kaliber 240, Werknummer 1198626, 
Referenznummer 3992, D 33 mm. Weisses 
Zifferblatt mit schwarzen, römischen Stunden-
zahlen, Schwarze Blatt-Zeiger, Krone bei 3 Uhr. 
Schwarzes Original Lederarmband mit Gelb-
golddornschliesse. Box und Zertifikat beige-
geben. Gebrauchsspuren.
CHF 4 500 / 5 000  EUR 4 090 / 4 550

2563  Revue Thommen Sport
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr mit 
Stahlgehäuse eines Models der 50er Jahre 
in einer limitierten Neuauflage 117/1500. 
Boden gedrückt, Kaliber 3263, Referenznum-
mer 8210001, D 36 mm. Schwarzes Zifferblatt 
mit goldfarbenen, arabischen Stundenzahlen, 
Minutenindizes, Leuchtpunkten. Weiss-silber-
farbene Blatt-Leuchtzeiger, kleine Sekunden-
anzeige bei 6 Uhr, Krone bei 3 Uhr. Schwarzes 
Lederarmband mit Dornschliesse. Box beige-
geben. Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren. 
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2564  Rado
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden gedrückt, Referenz-
nummer GR9021, D 36 mm. Cremefarbenes 
Zifferblatt mit aufgesetzten, kupferfarbenen, 
arabischen Stundenzahlen, schwarze Minuten-
indizes. Kupferfarbene Dauphine-Zeiger, kleine 
Sekundenanzeige bei 6 Uhr, Krone bei 3 Uhr. 
Braunes Lederarmband mit Dornschliesse. 
Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2565  RE Watch
Runder, mechanischer Herrenchronograph in 
Titangehäuse. Boden gedrückt, Kaliber 8420-1, 
D 39 mm. Schwarzes Zifferblatt mit gelblichen 
Stundenleuchtindizes, weissen Minuten-, 
Sekundenindizes, Tachymeterskala. Weisse 
Stab-Leuchtzeiger, zentraler, roter Chrono-
graphenzeiger, kleine Sekundenanzeige bei 
6 Uhr, kleine 15 Minutenanzeige bei 10 Uhr, 
Datumsfenster bei 3 Uhr. Drücker für den 
Chronographen bei 2 und 4 Uhr, Krone bei 
3 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Gebrauchsspuren
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2554  Paul Garnier Minu-Stop
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in ver-
goldetem Stahlgehäuse. Boden verschraubt, 
Kaliber 391-4, D 34 mm. Grünes Zifferblatt mit 
aufgesetzten, weiss-goldenen Stundenindizes, 
weisse Drehscheibe mit schwarzen, arabi-
schen Minutenzahlen und -indizes in der oberen 
Zifferblatthälfte. Goldfarbene Stab-Zeiger, 
zentraler Sekundenzeiger. Krone bei 3 Uhr, 
Drücker für die Minutennullstellung bei 2 Uhr. 
Hellbraunes Lederarmband mit Dornschliesse. 
Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2555  Paul Garnier Minu-Stop
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in ver-
goldetem Stahlgehäuse. Boden verschraubt, 
Kaliber 391-4, Referenznummer 35310APFR, 
D 34 mm. Rotes Zifferblatt mit aufgesetzten, 
weiss-goldenen Stundenindizes, blaue Dreh-
scheibe mit weissen, arabischen Minutenzahlen 
und -indizes in der oberen Zifferblatthälfte. 
Goldfarbene Stab-Zeiger, zentraler Sekunden-
zeiger. Krone bei 3 Uhr, Drücker für die Minuten- 
nullstellung bei 2 Uhr. Hellbraunes Leder-
armband mit Dornschliesse. Neuwertig, kaum 
Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2556  Paul Garnier Weltzeituhr
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
vergoldetem, tonneauförmigem Stahlgehäuse. 
Boden gedrückt, D 35 mm. Weisses Zifferblatt 
mit aufgesetzten, schwarz-goldenen Stunde-
nindizes, schwarze Drehscheibe mit Tag- und 
Nachteinteilung im Zentrum, schwarze Minuten- 
indizes. in der oberen Zifferblatthälfte. Goldfar-
bene Stab-Zeiger, zentraler Sekundenzeiger. 
Krone bei 3 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit 
Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2557  Pacardt Automatic
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt, D 37 mm. 
Schwarzes Zifferblatt mit weissen, arabi-
schen Stundenzahlen, Minuten-, Sekunden- 
indizes. Weisse Blatt-Leuchtzeiger, zentra-
ler Sekundenzeiger. Datumsfenster und Krone 
bei 3 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Box beigegeben. Neuwertig, kaum 
Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2558  Philippe Charriol
Runde Herrenarmbanduhr mit Quarzwerk in 
vergoldetem Stahlgehäuse. Boden gedrückt 
mit Christopher Columbus-Gravur, Referenz-
nummer 37.90.1342, D 35 mm. Weisses Ziffer- 
blatt mit schwarzen, römischen Stundenzahlen, 
Minuten-, Sekundenindizes. Schwarze Blatt-
Zeiger, zentraler Sekundenzeiger, kleines 
Datumsfenster bei 3 Uhr, kleines Monatsfenster 
bei 9 Uhr, Mondphasenfenster bei 6 Uhr. 
Krone bei 3 Uhr. Braunes Lederarmband 
mit Schnappverschluss. Gebrauchsspuren. 
Zu revidieren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2559  Philippe Charriol
Runde Herrenarmbanduhr mit Quarzwerk in 
vergoldetem Stahlgehäuse. Boden gedrückt 
mit Christopher Columbus-Gravur, Referenz-
nummer 37.9.4510, D 35 mm. Weisses Ziffer-
blatt mit schwarzen, römischen Stundenzahlen, 
Minuten-, Sekundenindizes. Schwarze Blatt-
Zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr, klei-
nes Datumsfenster bei 9 Uhr, kleines Monats-
fenster bei 3 Uhr. Krone bei 3 Uhr. Armband in 
Stahlseiloptik mit Schnappverschluss, Umfang 
18 cm. Gebrauchsspuren. Zu revidieren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2560 *  Patek Philippe
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
750 Weissgoldgehäuse mit Armband ca. 60 g. 
Boden gedrückt mit Gravur OT, Werknum-
mer 1221134, Kaliber 23300, Referenznummer 
3468/5, D 33 mm. Dunkelblaues Zifferblatt mit 
silberfarbenen Stundenstabindizes, silberfar-
benen Stab-Zeigern, Krone bei 3 Uhr. Feines 
Original Milanaisearmband im leichten Verlauf 
mit Leiterverschluss, Umfang 17 cm. Box 
und Zertifikat beigegeben. Neuwertig, kaum 
Gebrausspuren.
CHF 5 000 / 6 000  EUR 4 550 / 5 450

2561  Patek Philippe
Tonneauförmige Herrenarmbanduhr mit 
Quarzwerk in 750 Gelbgoldgehäuse mit Arm-
band ca. 55 mm. Boden gedrückt, Kaliber E27, 
Referenznummer 3856/002, 32×27 mm. 
Dunkelblaues Zifferblatt mit aufgesetzten, 
goldfarbenen Stundenindizes, goldfarbene 
Stab-Zeiger, Krone bei 3 Uhr. Milanaisearm-
band mit Leiterverschluss, Umfang 16 cm. 
Zertifikat beigegeben. Gebrauchsspuren. Zu 
revidieren.
CHF 3 400 / 3 800  EUR 3 090 / 3 450
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2566  RE Watch
Runder, mechanischer Herrenchronograph in 
Titangehäuse. Boden gedrückt, Kaliber 8420-1, 
D 39 mm. Schwarzes Zifferblatt mit gelblichen 
Stundenleuchtindizes, weissen Minuten-, 
Sekundenindizes, Tachymeterskala. Weisse 
Stab-Leuchtzeiger, zentraler, blauer Chrono-
graphenzeiger, kleine Sekundenanzeige bei 
6 Uhr, kleine 15 Minutenanzeige bei 10 Uhr, 
Datumsfenster bei 3 Uhr. Drücker für den 
Chronographen bei 2 und 4 Uhr, Krone bei 
3 Uhr. Braunes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2567  Roamer Rotopower
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden gedrückt mit Roamer- 
gravur, D 34 mm. Silberfarbenes Zifferblatt 
mit aufgesetzten, silberfarbenen Stunden-
stabindizes, schwarze Minuten-, Sekunden- 
indizes. Silberfarbene Dauphine-Zeiger, zen-
traler Sekundenzeiger, Krone bei 3 Uhr. Hell-
braunes Lederarmband mit Dornschliesse. 
Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2568  Richard
Runde, automatische Herrenarmbanduhr 
in 750 Gelbgoldgehäuse mit Armband 
ca. 50 g. Boden verschraubt, Referenznummer 
3529015, Uhr konnte nicht geöffnet werden, 
D 34 mm. Goldfarbenes Zifferblatt mit Stun-
denindizes, Dauphine-Zeiger, Krone bei 3 Uhr. 
Milanaisearmband mit Leiterverschluss, Um-
fang 17 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 900 / 1 400  EUR 820 / 1 270

2569  Rodana
Runder, mechanischer Herrenchronograph 
in Stahlgehäuse. Boden gedrückt, Referenz-
nummer 2987G, D 36 mm. Silberfarbenes 
Zifferblatt mit aufgesetzten, silberfarbene, ara-
bischen Stundenzahlen, schwarze Minuten-, 
Sekundenindizes, Tachymeterskala. Silberfar-
bene Stab-Zeiger, zentraler Chronographen-
zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 9 Uhr, 
kleine 30 Minutenanzeige bei 3 Uhr. Chrono-
graphendrücker bei 2 und 4 Uhr, Krone bei 
3 Uhr. Dunkelbraunes Lederarmband mit 
Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2570  Rodania Datafonic
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr mit 
Weckfunktion in tonneauförmigem Stahlge-
häuse. Boden verschraubt, Referenznummer 
1916H, D 34 mm. Silberfarbenes Zifferblatt 
mit aufgesetzten, silberfarbenen Stundenin-
dizes, schwarze Minuten-, Sekundenindizes, 
Leuchtpunkte. Silberfarbene Stab-Leucht- 
zeiger, zentraler Sekundenzeiger und Wecker- 
zeiger. Datumsfenster bei 3 Uhr, Krone und 
Weckerkrone bei 2 und 4 Uhr. Schwarzes 
Lederarmband mit Dornschliesse. Box beige-
geben. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2571  Raymond Weil Parsifal GMT 
Limited Edition
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
750 Gelbgoldgehäuse mit Armband ca. 100 g. 
Boden verschraubt mit Sichtglas auf das Werk, 
Kaliber 2893-2, Referenznummer 10.870, 
limitierte Auflage 069/999, D 39 mm. Weisses 
Zifferblatt mit schwarzen, römischen Stunden-
zahlen, Minuten-, Sekundenindizes, 24 Stunden- 
einteilung zum Ablesen der 2. Zeitzone. Im 
Mittelfeld ein Relief aller Kontinente der Erde. 
Schwarz-grüne Stab-Leuchtzeiger, zentraler 
Sekundenzeiger, goldfarbener Zeitzonen- 
zeiger. Drehbare Lünette graviert mit den Städten 
der verschiedenen Zeitzonen. Datumsfenster 
und geschützte Krone mit blauem Cabochon 
bei 3 Uhr. Gliederarmband mit doppelseitiger 
Faltschliesse, Umfang 18 cm. Box, Ersatzglied 
und Papiere beigegeben. Gebrauchsspuren.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 730 / 3 640

2572  Rolex Datejust
Runde, automatische Herrenarmbanduhr 
in 750 tonneauförmigem Gelbgoldgehäuse 
ca. 40 g. Boden verschraubt, Seriennummer 
624855, Referenznummer 1601, D 36 mm. 
Silberfarbenes Zifferblatt mit aufgesetzten, 
goldfarbenen Stundenindizes mit Rolexkrone 
bei 12 Uhr, schwarze Minuten-, Sekunden- 
indizes. Goldfarbene Schwert-Zeiger, zentraler 
Sekundenzeiger. Rändierte Lünette, Datums-
fenster und verschraubte Krone bei 3 Uhr. Hell-
braunes Lederarmband mit Dornschliesse. 
Gebrauchsspuren.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

2573  Rolex
Rechteckige, mechanische Herrenarmband-
uhr in 750 Gelbgoldgehäuse ca 15 g. Boden 
gedrückt, Kaliber 1600, Referenznummer 
1091718, 30×26 mm. Silberfarbenes Zifferblatt 
mit aufgesetzten, goldfarbenen Stundenindizes 
und der Rolexkrone bei 12 Uhr. Goldfar-
bene Stab-Zeiger, Krone bei 3 Uhr. Dunkel-
braunes Lederarmband mit Dornschliesse. 
Gebrauchsspuren.
CHF 1 000 / 2 000  EUR 910 / 1 820
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2574  Rolex Daytona
Runder, automatischer Herrenchronograph in 
750 Gelbgoldgehäuse mit Armband ca. 110 g. 
Boden verschraubt, Designnummer 16528, 
Referenznummer N430279, D 40 mm. Schwar-
zes Zifferblatt mit aufgesetzten, goldfarbenen 
Stundenleuchtindizes und Rolexkrone bei 
12 Uhr, Minuten-, Sekundenindizes, Tachy- 
meterskala auf der Lünette. Goldfarbene Stab-
Leuchtzeiger, zentraler Chronographenzeiger, 
kleine Sekundenanzeige bei 9 Uhr, kleine 
30 Minutenanzeige bei 3 Uhr, kleine 12 Stunden- 
anzeige bei 6 Uhr. Verschraubte und geschützte 
Krone bei 3 Uhr, verschraubte Chronographen-
drücker bei 2 und 4 Uhr. Original Gliederarm-
band mit einseitiger Faltschliesse, Umfang 
19 cm. Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 6 000 / 9 000  EUR 5 450 / 8 180

2575  Rolex Perpetual
Quadratischer, automatischer Herrenchrono- 
meter in 750 Gelbgoldgehäuse mit Armband 
ca. 45 g. Boden gedrückt, Werknummer 
A40371, Referenznummer 4643, 28×28 mm. 
Graues Zifferblatt mit aufgesetzten, goldfar-
benen Stundenindizes, schwarze Minuten- 
indizes. Goldfarbene Dauphine-Zeiger, kleine 
Sekundenanzeige bei 6 Uhr, Krone bei 3 Uhr, 
Fantasiearmband mit Leiterverschluss, Um-
fang 16 cm. Gebrauchsspuren. 
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

2576  Rotary Avenger
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt, Kaliber 96, 
Referenznummer 460461, D 32 mm. Silber- 
farbenes Zifferblatt mit aufgesetzten, silber- 
farbenen, arabischen Stundenzahlen, schwarze 
Minuten-, Sekundenindizes, Leuchtpunkte. 
Silberfarbene Stab-Leuchtzeiger, zentra-
ler, roter Sekundenzeiger, Krone bei 3 Uhr. 
Rotes Lederarmband mit Dornschliesse. 
Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2577  Royce Swiss Army
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt, Kaliber 96, 
Referenznummer 11-32, D 34 mm. Schwarzes 
Zifferblatt mit weissen, arabischen Stunden-
leuchtzahlen und -indizes, Minuten-, Sekunden- 
indizes. Schwarz umrandete Stab-Leucht- 
zeiger, zentraler Sekundenzeiger, Krone bei 
3 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2578  Royce
Runde, automatische Herrenarmband-
uhr in vergoldetem Stahlgehäuse. Boden 
verschraubt mit Roycegravur, Kaliber 1709, 
Referenznummer 11-52, D 37 mm. Silberfarbe-
nes Zifferblatt mit aufgesetzten, goldfarbenen 
Stundenindizes, goldfarbenen Dauphine- 
Zeiger, zentraler Sekundenzeiger. Tagesfenster 
auf spanisch bei 12 Uhr, Datumsfenster und 
Krone bei 3 Uhr. Dunkelbraunes Lederarmband 
im Verlauf mit Dornschliesse. Neuwertig, kaum 
Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2579  Sinn Chronograph
Runder, automatischer Herrenchronograph 
in Stahlgehäuse. Boden verschraubt, Kaliber 
7750, Referenznummer 4122589, D 40 mm. 
Schwarzes Zifferblatt mit arabischen Stunden- 
leuchtzahlen, weisse Minuten-, Sekunden- 
indizes. Weisse Lancetten-Leuchtzeiger, zen-
traler Chronographenzeiger, kleine Sekunden-
anzeige bei 9 Uhr, kleine 30 Minutenanzeige 
bei 12 Uhr, kleine 12 Stundenanzeige bei 6 Uhr. 
Tages-, Datumsfenster und Krone bei 3 Uhr, 
Chronographendrücker bei 2 und 4 Uhr. Dreh-
bare Lünette mit 60er Einteilung. Schwarzes 
Lederarmband mit Dornschliesse. Box beige-
geben. Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2580  Stovard Jürgenson
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt mit Sichtglas 
auf das ETA-Werk, Kaliber 2824-2, Referenz-
nummer 1.406.5.0.04, D 38 mm. Schwarzes 
Zifferblatt mit weissen, arabischen Stunden-
leuchtzahlen, Minuten-, Sekundenindizes und 
-zahlen. Silberfarbene Schwert-Zeiger, zentraler 
Sekundenzeiger. Datumsfenster und Krone 
bei 3 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730
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2581  Schwarz Etienne
Runder, mechanischer Herrenchronograph 
in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 70 g. Boden ver-
schraubt mit Sichtglas auf das Werk, Kaliber 
1884, Werknummer 4492439, Referenznum-
mer 895401/102, D 39 mm. Silberfarbenes 
Zifferblatt mit aufgesetzten, goldfarbenen, 
römischen Stundenzahlen, schwarze, arabi-
sche  Minuten-, Sekundenzahlen und -indizes, 
Tachymeterskala auf der Lünette. Gebläute 
Blatt-Zeiger, zentraler Chronographenzeiger, 
kleine Sekundenanzeige bei 9 Uhr, kleine 
30 Minutenanzeige bei 3 Uhr, kleine 12 Stun- 
denanzeige bei 6 Uhr, kleine Datumsan-
zeige bei 12 Uhr. Geschützte Krone bei 3 Uhr, 
Chronographendücker bei 2 und 4 Uhr, 
Datumsdrücker bei 10 Uhr. Schwarzes Original 
Lederarmband mit Gelbgolddornschliesse. 
Box, Papiere und Drückerstift beigegeben. 
Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 3 000 / 5 000  EUR 2 730 / 4 550

2582  Telda
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden gedrückt, D 32 mm. 
Weisses Zifferblatt mit aufgesetzten, goldfar-
benen, arabischen Stundenzahlen, schwarze 
Minutenindizes, arabischer Datumsring. Gold-
farbene Lanzen-Zeiger, zentraler Datums- 
zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr. 
Tages- und Monatsfenster in englisch bei 
11 und 2 Uhr. Drücker für das Datum und den 
Monat bei 2 und 4 Uhr, Drücker für den Tag bei 
10 Uhr, Krone bei 3 Uhr. Braunes Lederarm-
band mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2583  Tissot Stylist
Rechteckige, mechanische Herrenarmband-
uhr in Stahlgehäuse. Boden gedrückt, Kaliber 
782-1, Werknummer 14083588, Referenz-
nummer 42442, 34×31 mm. Silberfarbenes 
Zifferblatt mit aufgesetzten, silberfarbenen 
Stundenindizes, schwarze Minuten-, Sekunden- 
indizes. Silberfarbene Stab-Zeiger, zentraler 
Sekundenzeiger. Datumsfenster und Krone 
bei 3 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Etui beigegeben. Neuwertig, kaum 
Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2584  Tissot Weltzeituhr
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt, Kaliber 
2893-3, Referenznummer Z 197, Limited Edition 
1742/1800, D 36 mm. Cremefarbenes-weisses 
Zifferblatt mit aufgesetzten, goldfarbenen 
24 Stundeneinteilung zum Ablesen der Weltzeit, 
12 Stundeneienteilung auf der Lünette, weisses 
Zifferblatt ist drehbar mit blauen Städte- 
namen. Schwarze Dauphine-Zeiger, zentraler 
Sekundenzeiger, Krone bei 3 Uhr. Schwarzes 
Lederaarmband mit Dornschliesse. Box beige-
geben. Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2585  Tissot Sideral
Runde, automatische Herrenarmband-
uhr in tonneauförmigem Fiberglasgehäuse, 
D 40 mm. Schwarzes Zifferblatt mit Stunden-
leuchtindizes, weisse Minuten-, Sekunden-
indizes auf rotem Ring und -zahlen. Weisse 
Stab-Leuchtzeiger, zentraler, roter Sekunden- 
zeiger. Schwarzer, drehbarer Lünettenring 
mit 60er Einteilung, Krone bei 3 Uhr. Milanaise- 
armband mit einseitiger Faltschliesse, Um-
fang 17 cm. Box beigegeben. Neuwertig, kaum 
Gebrauchsspuren. 
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2586  Tag Heuer Professional
Runder Herrenchronograph mit Quarzwerk in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt mit Gravur, 
Kaliber 4.99, Referenznummer CT1112, 
D 42 mm. Silberfarbenes Zifferblatt mit aufge-
setzten, silberfarbenen, arabischen Stunden- 
zahlen und -indizes, schwarze Minuten-, 
Sekundenindizes, Tachymeterskala. Schwert-
Leuchtzeiger, zentraler Chronographenzeiger, 
kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr, kleine 
12 Stundenanzeige bei 10 Uhr, kleine 10 Minuten- 
anzeige bei 2 Uhr. Datumsfenster bei 4 Uhr. 
Geschützte Krone bei 3 Uhr, Chronographen-
drücker bei 2 und 4 Uhr. Gliederarmband mit 
einseitiger Faltschliesse und Sicherungsbügel, 
Umfang 18 cm. Ersatzglied, Box, Papiere bei-
gegeben. Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

2587  Ulysse Nardin
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt, Referenz-
nummer 263-22, D 38 mm. Weisses Zifferblatt 
mit aufgesetzten, schwarzen, römischen Stun-
denzahlen, Minutenindizes. Gebläute Fantasie- 
Leuchtzeiger, kleine Sekundenanzeige bei 
6 Uhr, kleine Gangreserveanzeige bei 12 Uhr, 
Krone bei 3 Uhr. Gliederarmband mit doppel-
seitiger Faltschliesse, Umfang 19 cm. Neu- 
wertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 5 000 / 9 000  EUR 4 550 / 8 180
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2588  Ulysse Nardin Michelangelo
Rechteckige, automatische Herrenarmband-
uhr in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 40 g. Boden 
verschraubt mit Sichtglas auf das Werk, 
Kaliber 15-7, Referenznummer 161-42/4270, 
33×29 mm. Weisses Zifferblatt mit aufgesetz-
ten, goldfarbenen Stundenindizes, schwarze 
Minutenindizes. Schwarze Blatt-Zeiger, kleine 
Datumsanzeige bei 12 Uhr, kleine Tagesan-
zeige bei 9 Uhr, kleine Monatsanzeige bei 
9 Uhr, kleine Mondphasenanzeige bei 6 Uhr, 
Krone bei 3 Uhr. Drücker für die Zeiteinstellung 
bei 4 und 10 Uhr, Stift ist im Armband einge-
baut. Dunkelbraunes Original Lederarmband 
mit Gelbgolddornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 3 000 / 4 500  EUR 2 730 / 4 090

2589  Westside Commander
Runde, automatische Fliegeruhr in Stahlge-
häuse. Boden verschraubt mit Sichtglas auf das 
japanische Miyota-Werk, D 40 mm. Schwarzes 
Zifferblatt mit arabischen Leuchtzahlen, weisse 
Minuten-, Sekundenindizes und -zahlen. Fan-
tasie-Leuchtzeiger, zentraler Sekundenzeiger, 
Datumsfenster und Krone bei 3 Uhr. Schwar-
zes Lederarmband mit Dornschliesse. Box bei-
gegeben. Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren. 
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

2590  Wega Chronograph
Tonneauförmiger, automatischer Herren-
chronograph in Stahlgehäuse. Boden ver-
schraubt, Kaliber 7750, Referenznummer 
5500, 39×42 mm. Blau-weisses Zifferblatt mit 
aufgesetzten, silbrig-weissen Stundenindizes, 
schwarze Minuten-, Sekundenzahlen, Tachy-
meterskala. Weiss-rote Stab-Zeiger, zentraler 
Chronographenzeiger, kleine Sekundenan-
zeige bei 9 Uhr, kleine 30 Minutenanzeige bei 
12 Uhr, kleine 12 Stundenanzeige bei 6 Uhr. 
Tages-, Datumsfenster und Krone bei 3 Uhr, 
Chronographendrücker bei 2 und 4 Uhr. Stahl-
armband im Verlauf mit einseitiger Falt-
schliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2591  W Chrono Automatic
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt mit Sicht-
glas auf das Werk, D 40 mm. Gelbliches 
Leuchtzifferblatt mit schwarzen, arabischen 
Stundenzahlen, Minuten-, Sekundenindizes. 
Schwarz-weisse Fantasie-Zeiger, zentraler 
Sekundenzeiger. Datumsfenster und Krone 
bei 3 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Box beigegeben. Neuwertig, kaum 
Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2592  W Chrono Automatic
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt mit Sicht-
glas auf das Werk, D 40 mm. Gelbliches 
Leuchtzifferblatt mit schwarzen, arabischen 
Stundenzahlen, Minuten-, Sekundenindizes. 
Schwarz-weisse Fantasie-Zeiger, zentraler 
Sekundenzeiger. Datumsfenster und Krone 
bei 3 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Box beigegeben. Neuwertig, kaum 
Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2593  Zeno Watch Automatic
Runde, automatische Fliegerarmbanduhr 
in Stahlgehäuse. Boden gedrückt, Kaliber 
5206, Referenznummer 5206, D 40 mm. 
Schwarzes Zifferblatt mit weissen, arabischen 
Stundenzahlen, Minuten-, Sekundenindizes, 
Leuchtpunkten. Weisse Fantasie-Leuchtzei-
ger, zentraler, roter Sekundenzeiger, Tages-, 
Datumsfenster und geschützte Krone bei 3 Uhr. 
Gliederarmband mit einseitiger Faltschliesse, 
Umfang 20 cm. Etui beigegeben. Neuwertig, 
kaum Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2594  Zeno Phantom
Runder Herrenchronograph mit Quarzwerk in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt, Miyota-
Werk 0S60, D 36 mm. Schwarzes Zifferblatt mit 
gelblichen, arabischen Stundenleuchtzahlen, 
Minuten-, Sekundenindizes und -zahlen. 
Weisse Schwert-Leuchtzeiger, zentraler Chro-
nographenzeiger, kleine 20 Sekundenanzeige 
bei 6 Uhr, kleine 12 Stundenanzeige bei 9 Uhr, 
kleine 60 Minutenanzeige bei 12 Uhr. Chro-
nographendrücker bei 2 und 4 Uhr, Krone 
bei 3 Uhr. Gliederarmband mit einseitiger 
Faltschliesse, Umfang 19 cm. Etui beigege-
ben. Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren. Zu 
revidieren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2595  Zeno Watch Automatic
Runde, automatische Fliegerarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt mit Sicht-
glas auf das Werk, Kaliber 2824-7, D 40 mm. 
Schwarzes Zifferblatt mit weissen, arabischen 
Stundenleuchtzahlen, Minuten-, Sekunden- 
indizes. Weisse Schwert-Zeiger, zentraler 
Sekundenzeiger, Datumsfenster und Krone 
bei 3 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Etui beigegeben. Neuwertig, kaum 
Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2596  Zeno de Luxe Mecanique
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr 
in Stahlgehäuse. Boden gedrückt, Kaliber 
V8V92, D 42 mm. Anthrazitfarbenes Zifferblatt 
mit aufgesetzten, silberfarbenen, arabischen 
Stundenzahlen, -indizes, weisse Minuten- 
indizes und -zahlen. Silberfarbene Blatt- 
Zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 9 Uhr, 
Krone bei 3 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit 
Dornschliesse. Etui beigegeben. Neuwertig, 
kaum Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2597  Zeno de Luxe
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr 
in Stahlgehäuse. Boden gedrückt mit Sicht-
glas auf das Werk, Referenznummer 6560, 
D 40 mm. Cremefarbenes Zifferblatt mit aufge-
setzten, silberfarbenen, arabischen Stunden- 
zahlen, Minutenindizes. Gebläute Birnen- 
Zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 9 Uhr, 
Krone bei 3 Uhr. Blaues Lederarmband mit 
Dornschliesse. Etui beigegeben. Neuwertig, 
kaum Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2598  Zeno De Luxe
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden gedrückt, Kaliber 638, 
Referenznummer 16380, D 35 mm. Schwarzes 
Zifferblatt mit gelblichen, arabischen Stunden-
leuchtzahlen, weisse Minutenindizes. Silberfar-
bene Stab-Leuchtzeiger, kleine Sekundenan-
zeige bei 6 Uhr, Datumsfenster und Krone bei 
3 Uhr. Schwarzes Armband mit Dornschliesse. 
Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2599  Zeno
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr 
in Stahlgehäuse. Boden gedrückt, Kaliber 
1133-21, Referenznummer 7307, D 34 mm. 
Strukturiertes, athrazitfarbenes Zifferblatt 
mit aufgesetzten, silberfarbene, arabischen 
Stundenzahlen und -indizes. Silberfarbene 
Stab-Leuchtzeiger, zentraler Sekundenzeiger, 
Datumsfenster und Krone bei 3 Uhr. Schwarzes 
Lederarmband mit Dornschliesse. Neuwertig, 
kaum Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2600  Zeno
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden gedrückt, Referenznum-
mer 7307, D 34 mm. Silberfarbenes Zifferblatt 
mit eingeritzten, silberfarbenen Stundenindizes. 
Silberfarbene Stab-Leuchtzeiger, zentraler 
Sekundenzeiger, Datumsfenster und Krone 
bei 3 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360
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2601  Zeno
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden gedrückt, Kaliber 1133-21, 
Referenznummer 7307, D 34 mm. Struk-
turiertes, athrazitfarbenes Zifferblatt mit 
aufgesetzten, silberfarbene, arabischen 
Stundenzahlen und -indizes. Silberfarbene 
Stab-Leuchtzeiger, zentraler Sekundenzei-
ger, Datumsfenster und Krone bei 3 Uhr. Rotes 
Lederarmband mit Dornschliesse. Neuwertig, 
kaum Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2602  Zeno de Luxe
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden gedrückt, Kaliber 6380, 
Referenznummer 16380, D 35 mm. Weisses 
Zifferblatt mit schwarz umrandeten, gelb- 
lichen, arabischen Stundenzahlen, schwarze 
Minutenindizes. Silberfarbene Stab-Leucht-
zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr, 
Datumsfenster und Krone bei 3 Uhr. Schwarzes 
Armband mit Dornschliesse. Neuwertig, kaum 
Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2603  Zeno
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden gedrückt, Referenz-
nummer 1519Y952, D 34 mm. Weisses Ziffer- 
blatt mit schwarzen, römischen Stunden- 
zahlen, arabischen Minuten-, Sekundenzahlen 
und -indizes. Schwarze Stab-Zeiger, zentraler 
Sekundenzeiger, Krone bei 3 Uhr. Schwarzes 
Lederarmband mit Dornschliesse. Etui beige-
geben. Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2604  Zeno
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden gedrückt, Referenz-
nummer 1519Y952, D 34 mm. Weisses Ziffer-
blatt mit schwarzen, römischen Stundenzahlen, 
arabischen Minuten-, Sekundenzahlen und 
-indizes. Schwarze Stab-Zeiger, zentraler 
Sekundenzeiger, Krone bei 3 Uhr. Schwarzes 
Lederarmband mit Dornschliesse. Etui beige-
geben. Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2605  Zeno
Rechteckige, mechanische Herrenarmbanduhr 
in vergoldetem Stahlgehäuse. Boden gedrückt, 
Referenznummer 1380, 33×24 mm. Goldfar-
benes Zifferblatt mit schwarz umrandeten, 
arabischen Leuchtzahlen. Goldfarbene Fanta-
sie-Zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr, 
Krone bei 3 Uhr. Braunes Lederarmband mit 
Dornschliesse. Etui beigegeben. Neuwertig, 
kaum Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2606  Zeno
Rechteckige, mechanische Herrenarmbanduhr 
in vergoldetem Stahlgehäuse. Boden gedrückt, 
Referenznummer 1380, 33×24 mm. Goldfar- 
benes Zifferblatt mit schwarz umrandeten, 
arabischen Leuchtzahlen. Goldfarbene Fanta-
sie-Zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr, 
Krone bei 3 Uhr. Braunes Lederarmband mit 
Dornschliesse. Etui beigegeben. Neuwertig, 
kaum Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2607  Zodiac
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden gedrückt, Kaliber 1402, 
Referenznummer 1142103, D 34 mm. Schwarzes 
Zifferblatt mit aufgesetzten, goldfarbenen, 
arabischen Stundenzahlen und -indizes, 
goldfarbener Datumsring. Goldfarbene Dau-
phine-Zeiger, zentraler, roter Sekundenzeiger, 
roter Datumszeiger, Tag- und Monatsfenster 
bei 11 und 1 Uhr, kleines Mondphasen- 
fenster bei 6 Uhr, Krone bei 3 Uhr, Drücker 
für die Datumseinstellungen bei 2, 4, 8 und 
10 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Gebrauchsspuren. 
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

Damenarmbanduhren
2608  Audemars Piguet
Runde, mechanische Damenarmbanduhr in 
750 Gelbgoldgehäuse ca. 15 g. Boden ge-
drückt mit Sichtglas auf das Werk, Kaliber 
2003/1, Werknummer 275501, Referenznum-
mer C69944, D 31 mm. Weisses Zifferblatt 
mit schwarzen, römischen Stundenzahlen, 
schwarze Stab-Zeiger, Krone mit blauem 
Cabochon bei 3 Uhr. Schwarzes Lederarmband 
in Verlauf mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 3 000 / 4 500  EUR 2 730 / 4 090

2609  Autorist
Rechteckige, automatische Damenarmband-
uhr in Stahlgehäuse. Boden gedrückt, eine der 
ersten Automatikuhren. Der Aufzugsmechanis-
mus ist beim Bandanstoss bei 6 Uhr und funk-
tioniert duch die Bewegung des Handgelenks 
und somit des Armbandes, 27×16 mm. Creme-
farbenes Zifferblatt mit schwarzen, arabischen 
Stundenzahlen, Minutenindizes. Schwarze 
Lancetten-Zeiger, Krone bei 3 Uhr. Dunkel-
braunes Lederarmband mit Dornschliesse. 
Gebrauchsspuren.
CHF 250 / 600  EUR 230 / 550

2610  Baume & Mercier
Ovale, mechanische Damenarmbanduhr in 
750 Weissgoldgehäuse ca. 15 g. Boden ge-
drückt, Werknummer BN775, Referenznum-
mer 55549438320Z, 25×22 mm. Schwarzes  
Zifferblatt mit silberfarbenen Dauphine- 
Zeiger, Krone mit blauem Cabochon bei 3 Uhr. 
Strukturierte Lünette und Bandanstösse. 
Original schwarzes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Gebrauchsspuren. Boden schliesst 
nicht richtig.
CHF 900 / 1 400  EUR 820 / 1 270
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2613  Bucherer
Runde Damenarmbanduhr mit Quarzwerk 
in vergoldetem Gehäuse. Boden gedrückt, 
Referenznummer 2.063.1.0.13, D 31 mm. Weis-
ses Zifferblatt mit aufgesetzten, goldfarbenen 
Stundenindizes, schwarze Minuten-, Sekunden- 
indizes. Goldfarbene Stab-Zeiger, zentraler 
Sekundenzeiger. Datumsfenster bei 6 Uhr, 
Mondphase bei 12 Uhr, Krone bei 3 Uhr. Grün-
schwarzes Lederarmband mit Dornschliesse. 
Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

2614  Chopard Automatic
Runde, automatische Damenarmbanduhr in 
750 Weissgoldgehäuse mit Armband ca. 55 g. 
Boden gedrückt, Kaliber 2-66, Referenznum-
mer 99845/10381, D 33 mm. Schwarzes Ziffer- 
blatt mit silberfarbenen Dauphine-Zeigern, 
Krone bei 3 Uhr. Feines Milanaisearmband im 
leichten Verlauf mit Leiterverschluss, Umfang 
17 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 1 800 / 2 400  EUR 1 640 / 2 180

2615  Cartier Tank Francaise
Quadratische, mechanische Damenarm-
banduhr in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 20 g. 
Boden gedrückt, Referenznummer 9985/7410, 
232×23 mm. Weisses Zifferblatt mit schwarzen, 
römischen Stundenzahlen, Minutenindizes. 
Gebläute Stab-Zeiger, Krone mit blauem 
Cabochon bei 3 Uhr. Rotes Lederarmband mit 
einseitiger 750 Gelbgoldfaltschliesse, Umfang 
15 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 1 800 / 2 200  EUR 1 640 / 2 000

2616  Cartier Diabolo
Runde, mechanische Damenarmbanduhr 
in 750 Gelbgoldgehäuse und Faltschliesse 
ca. 30 g. Boden verschraubt, Referenznum-
mer 14600/2607, D 32 mm. Weisses Zifferblatt 
mit schwarzen, römischen Stundenzahlen, 
Minutenindizes. Gebläute Breguet-Zeiger. 
Krone mit blauem Cabochon bei 3 Uhr. Hell-
braunes Original Lederarmband mit einseiti-
ger 750 Gelbgoldfaltschliesse, Umfang 15 cm. 
Gebrauchsspuren.
CHF 2 500 / 4 000  EUR 2 270 / 3 640

2617  Certina
Runde, mechanische Damenarmbanduhr in 
750 Gelbgoldgehäuse mit Armband ca. 25 g. 
Boden gedrückt, Kaliber 13-22, Referenznum-
mer 808254, D 17 mm. Goldfarbenes Ziffer-
blatt mit aufgesetzten, schwarzen Stunden-
indizes. Goldfarbene Stab-Zeiger, Krone bei 
3 Uhr. Feines Milanaisearmband mit Leiterver-
schluss und Sicherungsbügel, Umfang 14 cm. 
Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

2618  Cartier Tank
Rechteckige, mechanische Damenarmband-
uhr in vergoldetem Silbergehäuse. Boden 
verschraubt, Referenznummer 3227766, 
28×21 mm. Lapislazuli-Zifferblatt mit goldfar-
benen Stab-Zeigern, Krone mit blauem Cabo-
chon bei 3 Uhr. Dunkelblaues Lederarmband 
mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

2619  Certina
Ovale, mechanische Damenarmbanduhr in 
750 Gelbgoldgehäuse mit Armband ca. 50 g. 
Boden gedrückt, Kaliber 1320, Referenznum-
mer 943818, 17×15 mm. Goldfarbenes Ziffer-
blatt mit aufgesetzten, schwarzen Stunde-
nindizes, schwarze Stab-Zeiger, Krone bei 
3 Uhr. Original Gelbgoldarmband mit Leiter-
verschluss, Umfang 17 cm. Box beigegeben. 
Gebrauchsspuren.
CHF 1 100 / 1 600  EUR 1 000 / 1 450

2620  Eterna Matic Sahida
Quadratische, automatische Damenarmband-
uhr in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 50 g. Boden ge-
drückt, Kaliber 14460, Werknummer 4915293, 
Referenznummer 6097625, 23×23 mm. Silber-
farbenes Zifferblatt mit aufgesetzten, goldfar-
benen Stundenindizes, schwarze Stab-Zeiger, 
Krone bei 3 Uhr. Milanaisearmband mit Leiter-
verschluss, Umfang 16 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 1 000 / 1 400  EUR 910 / 1 270

2621  IWC Portofino
Runde, mechanische Damenarmbanduhr 
in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 15 g. Boden 
gedrückt, Kaliber 1852, Gehäusenummer 
2426407, Referenznummer 2426105, D 32 mm. 
Weisses Zifferblatt mit goldfarbenen, arabi-
schen Stundenzahlen, Minutenindizes. Gold-
farbene Stab-Zeiger, Krone bei 3 Uhr. Schwar-
zes Original Lederarmband mit Dornschliesse. 
Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 2 500 / 3 000  EUR 2 270 / 2 730

2622  IWC 
Rechteckige, abgerundete, mechanische Da-
menarmbanduhr in 750 Gelbgoldgehäuse und 
Armband ca. 65 g. Boden gedrückt,  Kaliber 
41, Werknummer 2080826, Gehäusenummer 
2098724, Referenznummer 6012, 20×18. Uhren- 
gehäuse ist im Armband integriert. Dunkel-
blaues Zifferblatt mit aufgesetzten, silberfar-
benen Stundenindizes, silberfarbene Stab-
Zeiger, Krone im Gehäuse integriert bei 3 Uhr. 
Gliederarmband mit Leiterverschluss, Um-
fang 16 cm. Ursprungszeugnis beigegeben. 
Gebrauchsspuren.
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640

2623  IWC
Runde, mechanische Damenarmbanduhr in 
750 Gelbgoldgehäuse mit Armband ca. 20 g. 
Boden gedrückt, Kaliber C-41, Referenznum-
mer 1552832, D 20 mm. Cremefarbenes Ziffer- 
blatt mit aufgesetzten, goldfarbenen Stunden- 
indizes, goldfarbene Dauphine-Zeiger, Krone 
bei 3 Uhr. Milanaisearmband mit Leiterver-
schluss, Umfang 15 cm. Box beigegeben. 
Gebrauchsspuren.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

2611  Blancpain Villeret
Runde, automatische Damenarmbanduhr 
in 750 Gelbgoldgehäuse ca 20 g. Boden ge-
drückt, Referenznummer 709, D 26 mm. Weis-
ses Zifferblatt mit aufgesetzten, goldfarbenen, 
römischen Stundenzahlen, schwarze, arabi-
sche Datumszahlen. Goldfarbene Stab-Zei-
ger, zentraler Datumszeiger. Monats-, Tages-
fenster bei 12 Uhr, Mondphasenanzeige bei 
6 Uhr. Krone bei 3 Uhr, Drücker für die Datums- 
und Mondphaseneinstellungen bei 2, 4, 8 und 
10 Uhr. Hellbraunes Lederarmband im Verlauf 
mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 1 800 / 2 500  EUR 1 640 / 2 270

2612  Bucherer
Runde, automatische Damenarmbanduhr in 
750 Weissgoldgehäuse mit Armband ca. 30 g. 
Boden gedrückt, Kaliber 2550, Referenznummer 
1010, D 25 mm. Silberfarbenes Zifferblatt mit 
aufgesetzten, silberfarbenen Stundenindizes. 
Silberfarbene Stab-Zeiger, zentraler Sekunden- 
zeiger, Krone bei 3 Uhr. Milanaisearmband 
mit Leiterverschluss, Umfang 16 cm. Ge- 
brauchsspuren.
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910
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2627  Longines
Rechteckige, mechanische Damenarm-
banduhr in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 10 g. 
Boden gedrückt, Kaliber 19.4, Werknummer 
12770400, Referenznummer 7503, 23×18 mm. 
Silberfarbenes Zifferblatt mit schwarzen und 
goldfarbenen, aufgesetzten Stundenindizes. 
Schwarze Stab-Zeiger, Krone bei 3 Uhr. Ver-
goldetes Flexarmband. Gebrauchsspuren. 
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2628  Movado
Runde Damenarmbanduhr mit Quarzwerk in 
750 Gelbgoldgehäuse mit Armband ca. 40 g. 
Boden verschrautr, Referenznummer 824851, 
D 24 mm. Schwarzes Zifferblatt mit goldenem  
Punkt, goldfarbene Dauphine-Zeiger, Krone 
bei 3 Uhr. Gliederarmband mit Leiterver-
schluss, Umfang 15 cm. Gebrauchsspuren. 
Zu revidieren.
CHF 700 / 1 100  EUR 640 / 1 000

2629  Omega
Runde, automatische Damenarmbanduhr in 
750 Gelbgoldgehäuse mit Armband ca. 40 g. 
Boden gedrückt, Kaliber 631, Werknummer 
21187808, Referenznummer 162004, D 28 mm. 
Silberfarbenes Zifferblatt mit aufgesetzten, 
goldfarbenen Stundenindizes. Schwarze Stab-
Zeiger, zentraler Sekundenzeiger. Datums- 
fenster und Krone bei 3 Uhr. Gliederarmband 
mit Leiterverschluss, Umfang 15 cm. Box bei-
gegeben. Gebrauchsspuren.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

2630  Ohne Marke
Rechteckige, mechanische Damenarmband-
uhr in 750 Gelbgoldgehäuse mit Armband 
ca. 35 g. Boden gedrückt, Werk signiert mit 
Bucherer, Kaliber 6650, Referenznummer 
850524, 14×14 mm. Weisses Zifferblatt mit auf-
gesetzten, goldfarbenen Stundenindizes, gold-
farbene Stab-Zeiger. Krone bei 3 Uhr. Back-
steinarmband mit Leiterverschluss, Umfang 
16 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910

2631  Omega
Quadratische Damenarmbanduhr in 750 
Weissgoldgehäuse mit Armband ca. 30 g. 
Boden gedrückt, Kaliber 483, Werknummer 
19161380, Referenznummer 8030, 14×14 mm. 
Strukturiertes, silberfarbenes Zifferblatt mit 
aufgesetzten, silberfarbenen Stundenindizes, 
schwarze Stab-Zeiger, Krone bei 3 Uhr. Feines 
Milanaisearmband mit Leiterverschluss, Um-
fang 15 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910

2632  Omega Dynamic
Runde, automatische Damenarmbanduhr in 
tonneauförmigem Stahlgehäuse. Boden ver-
schraubt, D 26 mm. Blaues Zifferblatt mit auf-
gesetzten, silberfarbenen Stundenindizes, 
weisse Minuten-, Sekundenindizes. Weisse 
Stab-Leuchtzeiger, zentraler, blauer Sekunden- 
zeiger. Daumsfenster und Krone bei 3 Uhr. Dun-
kelblaues Lederarmband mit Dornschliesse. 
Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2633  Omega
Tonneauförmige, mechanische Damenarm-
banduhr in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 5 g. 
Boden gedrückt, Referenznummer 7777546, 
23×14 mm. Goldfarbenes Zifferblatt mit 
schwarzen, arabischen Stundenzahlen und 
-indizes, Minutenindizes. Gebläute Lancetten-
Zeiger, Krone bei 3 Uhr. Zweistrangiges Stoff-
kordelarmband mit Hackenverschluss, Umfang 
17 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2634  Omega
Rechteckige, mechanische Damenarmband-
uhr in 750 Gelbgoldgehäuse mit Armband 
ca. 30 g. Boden gedrückt, Kaliber 484, Werk-
nummer 22283255, Referenznummer 8142, 
18×15 mm. Goldfarbenes Zifferblatt mit aufge-
setzten, schwarzen Stundenindizes, schwarze 
Stab-Zeiger, Krone bei 3 Uhr. Milanaisearm-
band im Verlauf mit Leiterverschluss, Umfang 
16 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

2635  Omega
Runde, mechanische Damenarmbanduhr in 
750 Gelbgoldgehäuse mit Armband ca. 25 g. 
Boden gedrückt, Kaliber 620, Werknummer 
33195404, Referenznummer 7149, D 19 mm. 
Goldfarbenes Zifferblatt mit aufgesetzten, 
goldfarbenen Stundenindizes. Schwarze Stab-
Zeiger, Krone bei 3 Uhr. Feines Milanaisearm-
band im Verlauf mit Leiterverschluss, Umfang 
16 cm. Box beigegeben. Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

2636  Pontiac
Rechteckige, mechanische Damenarmbanduhr 
in Stahlgehäuse. Boden gedrückt, Referenz-
nummer 820, 29×22 mm. Kupferfarbenes Ziffer-
blatt mit schwarz umrandeten, arabischen Stun-
denleuchtzahlen, schwarze Minutenindizes. 
Schwarz umrandete Lanzetten- Leuchtzeiger, 
kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr, Krone bei 
3 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2637  Piaget
Runde, mechanische Damenarmbanduhr in 
750 Gelbgoldgehäuse mit Armband ca. 20 g. 
Boden gedrückt, D 16 mm. Goldfarbenes Ziffer-
blatt mit aufgesetzten goldfarbenen Stunden- 
indizes, goldfarbenen Schwert-Zeiger, Krone 
auf dem Boden. Gliederarmband mit Leiterver-
schluss und der Gravur SHK, Umfang 15 cm. 
Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 1 100  EUR 550 / 1 000

2638  Patek Philippe Golden Ellipse
Ovale, mechanische Damenarmbanduhr in 
750 Weissgoldgehäuse mit Armband ca. 50 g. 
Boden gedrückt, Kaliber 16-250, Werknum-
mer 1402097, Referenznummer 2792426/4226, 
28×23 mm. Silberfarbenes Zifferblatt mit auf-
gesetzten, silberfarbenen Stundenindizes, 
silberfarbene Dauphine-Zeiger, Krone bei 
3 Uhr. Original Kettengliederarmband mit 
Leiterverschluss, Umfang 16 cm. Zertifikat 
beigegeben. Gebrauchsspuren.
CHF 4 500 / 5 000  EUR 4 090 / 4 550

2624  Juvena
Quadratische, mechanische Damenarm-
banduhr in 750 Weissgoldgehäuse ca. 10 g. 
Boden gedrückt, Referenznummer 1131267, 
25×25 mm. Schwarzes Zifferblatt mit silber-
farbenen Dauphine-Zeiger, Krone bei 3 Uhr. 
Original Schwarzes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 700 / 1 100  EUR 640 / 1 000

2625  Jaeger LeCoultre
Rechteckige, mechanische Damenarmband-
uhr in 750 Gelbgoldgehäuse. Boden gedrückt, 
Referenznummer 343626, 23×13 mm. Gold-
farbenes Zifferblatt mit schwarzen, arabi-
schen Stundenzahlen und -indizes. Schwarze 
Schwert-Zeiger, Krone auf dem Gehäuseboden 
montiert. Die Uhr ist durch einen Schieber mit 
den Initialen MT abgedeckt. Weisses Leder-
armband mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 250  EUR 180 / 230

2626  Longines
Rechteckige, mechanische Damenarm-
banduhr in 585 Gelbgoldgehäuse mit Arm-
band ca. 30 g. Boden gedrückt, Kaliber 10.40, 
Referenznummer 4475580, 28×23 mm. Gold-
farbenes Zifferblatt mit schwarz umrandeten, 
arabischen Stundenleuchtzahlen, Minuten- 
indizes. Fantasie-Leuchtzeiger, Krone bei 
3 Uhr. Gliederarmband mit einseitiger Falt-
schliesse, Umfang 16 cm. Gebrauchsspuren. 
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550
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2641  Patek Philippe Nautilus
Abgerundete Damenarmbanduhr mit Quarz-
werk in Bicolorgehäuse. Boden gedrückt, 
D 26 mm. Schwarzes, strukturiertes Zifferblatt 
mit aufgesetzten, goldfarbenen Stundenindizes, 
weisse Minuten-, Sekundenindizes. Goldfar-
bene Stab-Zeiger, Datumsfenster und Krone 
bei 3 Uhr. Original Bicolorgliederarmband mit 
einseitiger Faltschliesse, Umfang 14 cm. Ge-
brauchsspuren. Zu revidieren.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

2642  Rolex Precision
Quadratische, mechanische Damenarmband-
uhr in 750 Roségoldgehäuse ca. 8 g. Boden 
gedrückt, Referenznummer 474127, 16×16 mm. 
Goldfarbenes Zifferblatt mit aufgesetzen, gold-
farbenen Stundenzahlen und Rolexkrone bei 
12 Uhr. Goldfarbene Dauphine-Zeiger, Krone 
bei 3 Uhr. Strukturierte Lünette. Cremefar-
benes Lederarmband mit Dornschliesse. 
Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

2643  Rolex Orchid
Abgerundete, rechteckige, mechanische 
Damenarmbanduhr in 750 Gelbgoldgehäuse 
mit Armband ca. 45 g. Boden gedrückt, Kali-
ber 1400, Referenznummer 2764, 21×22 mm. 
Silberfarbenes Zifferblatt mit goldfarbenen 
Stundenindizes, goldfarbene Stab-Zeiger, 
Krone bei 3 Uhr. Feines Zopfmusterarmband 
im Verlauf mit Leiterverschluss, Umfang 16 cm. 
Gebrauchsspuren.
CHF 900 / 1 600  EUR 820 / 1 450

2644  Rolex Precision
Quadratische, mechanische Damenarmband-
uhr in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 10 g. Boden 
gedrückt, Referenznummer 9250, 18×18 mm. 
Silberfarbenes Zifferblatt mit aufgesetzten, 
goldfarbenen Stundenindizes, Rolexkrone bei 
12 Uhr. Goldfarbene Schwert-Zeiger, Krone bei 
3 Uhr. Ziselierte Lünette. Dunkelblaues Leder-
armband mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

2645  Tag Heuer
Runde, automatische Damenarmbanduhr in 
750 Gelbgoldgehäuse und Armband ca. 100 g. 
Boden verschraubt, Serienummer WH234, 
Referenznummer 1577, D 28 mm. Goldfar-
benes Zifferblatt mit goldfarben umrandeten 
Stundenleuchtindizes. Goldfarbene Mercedes- 
Leuchtzeiger, zentraler Sekundenzeiger. 
Datumsfenster mit Lupe und geschützte, ver-
schraubte Krone bei 3 Uhr. Original Glieder-
armband mit einseitiger Faltschliesse und 
Sicherungsbügel, Umfang 16 cm. Box beige-
geben. Gebrauchsspuren.
CHF 2 800 / 3 300  EUR 2 550 / 3 000

2646  Universal Genf
Runde, mechanische  Damenarmbanduhr in 
vergoldetem Stahlgehäuse. Boden gedrückt, 
Referenznummer 543204, D 31 mm. Struktu-
riertes Zifferblatt in fliessenden Brauntönen 
mit weissen Stundenstabindizes. Weisse Stab-
Zeiger, Krone bei 3 Uhr. Schwarzes Lederarm-
band mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

2647  Vacheron Constantin
Runde, mechanische Damenarmbanduhr in 
750 Gelbgoldgehäuse ca. 5 g. Boden ge-
drückt, Werknummer 394577, Referenznum-
mer 245340, D 23 mm. Boden mit Gravur. Gold-
farbenes Zifferblatt mit schwarzen, arabischen 
Stundenzahlen, Minutenindizes. Schwarze 
Breguet-Zeiger, Krone bei 3 Uhr. Lederarm-
band defekt. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2648  Wittnauer
Runde, mechanische Damenarmbanduhr in 
quadratischem Stahlgehäuse. Boden gedrückt, 
29×29 mm. Dunkelblaues, strukturiertes Ziffer-
blatt mit aufgesetztem Stein und Silberrosetten 
als Stundenindizes. Silberfarbene Dauphine-
Zeiger, Krone bei 3 Uhr. Schwarzes Lederarm-
band mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2649  Zeno Bubble Back
Runde, automatische Damenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden gedrückt, D 32 mm. 
Schwarzes Zifferblatt mit aufgesetzten, silber-
farbenen Stundenzahlen und -indizes, Minuten-, 
Sekundenindizes. Silberfarbene Blatt-Zeiger, 
zentraler Sekundenzeiger. Krone bei 3 Uhr 
(muss überprüft werden). Gliederarmband mit 
einseitiger Faltschliesse und Sicherungsbügel, 
Umfang 18 cm. Box beigegeben. Neuwertig, 
kaum Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2639  Patek Philippe
Quadratische, abgerundete, mechanische 
Damenarmbanduhr in 750 Weissgoldge-
häuse mit Armband ca. 50 g. Boden gedrückt, 
Werknummer 995504, Referenznummer 
3370/1, 19×19 mm. Silberfarbenes Zifferblatt 
mit schwarzen, arabischen Stundenzahlen, 
schwarze Stab-Zeiger, Krone bei 3 Uhr. Fei-
nes Original Milanaisearmband mit Leiterver-
schluss, Umfang 15 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

2640  Patek Philippe Ellipse d’Or
Abgerundete, mechanische Damenarmband-
uhr in 750 Gelbgoldgehäuse mit Armband 
ca. 55 g. Boden gedrückt, Kaliber 16-250, Werk- 
nummer 1263887, Referenznummer 4223/1, 
25×25 mm. Dunkelblaues Zifferblatt mit aufge-
setzten, goldfarbenen Stundenindizes, gold-
farbene Dauphine-Zeiger, Krone bei 3 Uhr. 
Original Fantasiearmband mit Leiterverschluss, 
Umfang 13 cm. Box und Ersatzglied beigege-
ben. Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 2 800 / 3 600  EUR 2 550 / 3 270
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2652  Moeris
Runde, mechanische Uhr in quadratischem 
Stahlgehäuse. Referenznummer 1782476, 
52×52 mm. Weisses Zifferblatt mit schwarzen, 
arabischen Stundenzahlen, Minutenindizes. 
Schwarz-Gelbe Leuchtzeiger, kleine Sekun-
denanzeige bei 6 Uhr. Krone und Bügel bei 
12 Uhr. Gebrauchsspuren. Zu revidieren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2653  Movado Reiseuhr
Rechteckige, mechanische Reiseuhr in Stahl-
gehäuse mit Lederoptik. Referenznummer 
1247/685M, offen 75×35 mm. Cremefarbe-
nes Zifferblatt mit aufgesetzten, goldfarbenen, 
arabischen Stundenzahlen, Minutenindizes, 
Datumsring. Goldfarbene Schwert-Zeiger, 
zentraler Datumszeiger, Tagesfenster bei 
12 Uhr, Monatsfenster bei 6 Uhr, Mondphasen-
anzeige bei 3 Uhr. Krone bei 12 Uhr, ausklapp- 
barer Ständer auf der Rückseite. Das 
Schliessen und Öffnen der Uhr ist gleichzeitig 
der Aufzugsmechanismus. Mit Silberkette 
27 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2654  Minimax
Dreieckige Anhängeuhr mit Freimaurer- 
symbolen in vergoldetem Gehäuse, Schenkel-
länge 37 mm. Silberfarbenes Zifferblatt mit far-
bigen Freimaurersymbolen als Stundenindizes, 
Minutenindizes. Goldfarbene Fantasie-Zeiger, 
Krone und Bügel bei 12 Uhr. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2655  Movado Reiseuhr
Rechteckige, mechanische Reiseuhr in vergol-
detem Stahlgehäuse mit Lederoptik. Referenz-
nummer 533, offen 75×35 mm. Silberfarbenes 
Zifferblatt mit aufgesetzten, goldfarbenen, 
Stundindizes, Datumsfenster bei 3 Uhr. Gold-
farbene Schwert-Zeiger, zentraler Sekunden-
zeiger. Krone bei 12 Uhr, ausklappbarer Ständer 
auf der Rückseite. Das Schliessen und Öff-
nen der Uhr ist gleichzeitig der Aufzugs- 
mechanismus. Mit goldfarbener Kette 47 cm. 
Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2656  Post Jubiläumsuhr
Runde, mechanische Savonnette in Bicolor-
gehäuse zum 150 jährigen Postjubiläum 1999. 
Sichtglas auf das Werk, D 48 mm. Gehäuse 
reich verziert, auf dem Rückendeckel ist die 
Briefmarke «Basler Dybli» graviert, auf dem 
Frontdeckel ein Schweizerwappen mit Inschrift. 
Weisses Zifferblatt mit schwarzen, römischen 
Stundenzahlen, Minutenindizes. Schwarze 
Birnen-Zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 
6 Uhr. Krone und Bügel bei 12 Uhr. Beigege-
ben Box und Kette 29 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2657  Post Jubiläumsuhr
Runde, mechanische Savonnette in Bicolor-
gehäuse zum 150 jährigen Postjubiläum 1999. 
Sichtglas auf das Werk, D 48 mm. Gehäuse 
reich verziert, auf dem Rückendeckel ist die 
Gotthardpost graviert, auf dem Frontdeckel ein 
Schweizerwappen mit Inschrift. Weisses Ziffer-
blatt mit schwarzen, römischen Stundenzahlen, 
Minutenindizes. Schwarze Birnen-Zeiger, 
kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr. Krone und 
Bügel bei 12 Uhr. Beigegeben Box und Kette 
29 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2658  Uhrenkette
Rundpanzer-Uhrenkette aus 750 Gelbgold 
ca. 16 g, 26 cm.
CHF 350 / 400  EUR 320 / 360

2659  Uhrenkette
Schiffsanker-Uhrenkette aus 750 Gelbgold 
ca. 22 g, 42 cm.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

2660  Uhrenbeweger St. Leonhard
Bewegungsapparat für 2 Uhren in Gehäuse 
mit Mahaghonioptik, Plexiglasfenster für den 
Beweger, Schublade, Vorwärts-, Rückwärts-, 
Stop- and Go-, Interwallfunktion. Funktions- 
fähig. Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2661  Uhrenbeweger St. Leonhard
Bewegungsapparat für 2 Uhren in Gehäuse 
mit Mahaghonioptik, Plexiglasfenster für den 
Beweger, Schublade, Vorwärts-, Rückwärts-, 
Stop- and Go-, Interwallfunktion. Funktions- 
fähig. Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2662  Uhrenbeweger Time Mover
Bewegungsapparat für 2 Uhren in Gehäuse mit 
Mahaghonioptik.  Aufklappbarer Oberteil Plexi-
glasfenster, Vorwärts-, Rückwärts-, Stop- and 
Go-, Interwallfunktion. Funktionsfähig. Neu-
wertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

2663  Uhrenbeweger Time Mover
Bewegungsapparat für 2 Uhren in Gehäuse mit 
Mahaghonioptik.  Aufklappbarer Oberteil Plexi-
glasfenster, Vorwärts-, Rückwärts-, Stop- and 
Go-, Interwallfunktion. Funktionsfähig. Neu-
wertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

2664  Uhrenbeweger Designhütte
Bewegungsapparat für 2 Uhren in Kunststoff-
gehäuse.  Aufklappbarer Frontteil mit Plexi-
glasfenster, Vorwärts-, Rückwärts-, Stop- and 
Go-, Interwallfunktion. Funktionsfähig. Neu-
wertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

2665  Uhrenbeweger Designhütte
Bewegungsapparat für 4 Uhren in 4 Kunststoff-
gehäusen. Jedes Gehäuse kann einzeln ge-
steuert werden, aufgetürmt braucht es nur eine 
Stromquelle. Aufklappbarer Frontteil mit Plexi-
glasfenster, Vorwärts-, Rückwärts-, Stop- and 
Go-, Interwallfunktion. Funktionsfähig. Neu-
wertig, kaum Gebrauchsspuren. Bei einer Box 
muss die Uhrenhalterung repariert werden.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

2666  Uhrenbeweger Time Mover
Bewegungsapparat für 6 Uhren in Gehäuse mit 
Mahagonioptik.  Aufklappbarer Oberteil Ple-
xiglasfenster, Stop- and Go- und Interwall- 
funktion. Funktionsfähig. Gebrauchsspuren. 
Abschliessbar, Schlüssel fehlt.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

2667  Uhrenbeweger Zett Meyer
Bewegungsapparat für 6 Uhren in Kunststoff-
gehäuse.  Aufklappbares Frontfenster mit 
Schnappschloss, Vorwärts-, Rückwärts-, 
Rotationsfunktion. Jeder Beweger kann indi-
viduell gesteuert werden. Funktionsfähig. Ge-
brauchsspuren. Ein Beweger funktioniert nicht.
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

Diverses
2650  Cartier Reisewecker
Octagonaler, mechanischer Reisewecker mit 
Ständer in vergoldetem Gehäuse mit Schildpatt- 
optik. Referenznummer 7507/07552. Etui bei-
gegeben. Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren. 
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

2651  Heuer Master-Time,
Monte Carlo
Zwei runde, mechanische Uhren auf einer 
Stahlplatte montiert. Links die Master-Time, 
eine normale Uhr mit 8 Tagewerk, schwarzem 
Zifferblatt, gelben, arabischen Stundenzahlen 
und -indizes. Weisse Minuten-, Sekunden- 
indizes. Gelbe Schwert-Zeiger, zentraler 
Sekundenzeiger, Krone bei 12 Uhr. Rechts der 
Chronograph Monte Carlo mit gelben, arabi-
schen Minuten-, Sekundenzahlen und -indizes 
in 60er Einteilung. Weisse Indizes. Weiss-gelber 
Minutenzeiger, zentraler Sekundenzeiger. 
Rundenfenster bei 30 Minuten. Krone und 
Chronographendrücker bei 60 Minuten, ver-
schraubter Drücker für das Rundenfenster 
bei 55 Minuten, Rückstelldrücker (funktioniert 
nicht) bei 5 Minuten. Beide Uhren mit drehbarer, 
rändierter Lünette, D 55 mm. Gebrauchsspuren.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090
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2668  Sammlung Swatchuhren
Mit viel Liebe zu diesen Uhren wurde die 
Sammlung in den Jahren 1983–2007 zu-
sammengetragen. Die Sammlung umfasst im 
Total 366 Uhren aus verschiedenen Kollek-
tionen, Kataloge und Boxen. Die Namen der 
einzelnen Modelle und Anzahl sind in den 
folgenden KATEGORIEN festgehalten. 

SPEZIAL: 1 Bonaparte, 1 Estée Lauder, 1 Roi Sol-
eil, 1 Annie Leibowitz, 1 Pompadour, 1 Zapping 
by Man Jun Paik, 1 Cigar, 1 Breakfast, 
1 Bergstrüssli, 1 Chandelier, 1 G. Loomi, 1 Frozen 
Tears, 1 Cactus, 1 Hot Stuff, 1 Timeless, 1 Golden 
Jelly, 1 Egg Dream, 1 Neanda, 1 Christmas, 
1 Where’s the Egg, 1 Christal Surprise, 1 Hocus 
Pocus, 2 Once upon a Time, 1 Space Dreams, 
1 Point of View, 1 North Pole, 2 Phil Collins. 
MUSICALL: 1 Tone in Blue, 1 Spartito, 1 Europe 
le Concert, 1 Peter Gabriel, 1 Jean Michel Jarré. 
OLYMPIA: 2 Atlanta, 1 London, 1 St. Moritz, 
1 Roma Pop, 1 Kolos, 1 Los Angeles, 1 Seoul, 
1 Tokyo, 1 Stockholm, 1 Moskau, 1 IOC, 1 Team 
Switzerland. LE CLUB: 1 Elch, 1 Snowflake, 
1 Napoleon, 1 Unlimited, 1 The Green, 1 Touch, 
1 Lucky 7, 1 Feathers. POP: 1 Veruschka, 
1 Ecantador, 1 Coppermine, 1 Dots, 1 Vivienne 
Westwood, 1 Soup de Poisson. STOP: 1 Nights-
hift, 1 Jess Push, 1 Coffee Brak, 1 Movimento, 
1 Orologio. SWISS ART: 1 Niklaus Troxler, 1 Not 
Vidal, 1 Silvie + Cherif Defraoui, 1 Felice Varini. 
CINEMA: 1 Eiga-Shi, 1 Despiste. AUTOMATIK: 
1 Bäru, 1 Gran Via, 1 San100V1, 1 Red Ahead, 
1 François, 1 San100V2, 1 Fifth Avenue, 1 Nach-
tigall, 1 Mappamondo, 1 St. Peter’s Gate, 1 Blue 
Mativ V1, 1 Black MotionV1, 1 Black MotionV2, 
1 Rappongi, 1 Time to MoveV2, 1 Arcimboldo, 
1 Monte Napoleone, 1 Happy Wheels, 1 Graue 
Hütte, 1 Black Circles, 2 ohne Namen. SCUBA: 
1 Red Mariner, 1 Silver Trace, 1 Sea Floor, 
1 Bombola, 1 Golden Island, 1 Coming Tide, 
1 Happy Fish, 1 Beach virgin, 1 Sea Grapes, 
1 Rowing, 1 Shamu, 1 Barrier Reef, 1 Merou, 
1 Yelly Bubbles, 1 War Fish, 1 Red Island, 
1 Deep Blue, 1 Tech Diving, 1 Over the Wave, 
1 Bay Breeze, 1 Medusa, 1 Blue Eyes, 1 Spray 
Up, 1 Blue Moon, 1 Captain Nemo, 1 Divine, 
1 Tipping Compass, 1 Hypocampus, 1 Bora 
Bora, 1 Bermuda Triangel, 1 Sailors Joy. 
CHRONO: 1 Golden Globe, 1 La Reine Pro-
chaine, 1 Volupte, 1 Alabama, 1 Pleasure 
Dome, 1 Moondate, 1 Inspyral, 1 Powersteel, 
3 ohne Namen, 1 JFK, 1 Lodge, 1 Sandstorm, 
1 Lemonbreeze, 1 Whipped Cream, 1 Jetlage, 
1 Honey Three, 1 Hitch Hicker, 1 Goldfinger, 
1 Ned Wave, 1 Timeless Zone, 1 Silverstar, 
1 Windmill, 1 Blue Chip, 1 Echo Deco, 1 Roller-
ball, 1 Award, 1 Colossal, 1 Grand Prix, 1 Skip-
per, 1 Raiding Star, 1 Fumo di Londra, 1 Fury, 
1 Green Tea, 1 Flash Arrow, 1 White Horses, 
1 Skate Bike, 1 Yelly Stag, 1 Black Friday, 1 Pink 
Springs, 1 Moon Shadow, 1 Wall Street, 1 Sirio, 
1 Wild Card, 1 Navy Berry, 1 Signal Flake, 
1 Performance, 1 Sound. FLEXARMBAND: 
2 ohne Namen, 1 Mint Drop, 1 Cooper Rush, 
1 Cherry Drops, 1 Martin Gala, 1 Edges, 
1 Rusher, 1 Drop, 1 Goldsmile, 1 Black Jade, 
1 Screw Driver, 1 Steel Lite, 1 White Onyx, 
1 Karaburun, 1 Flake, 1 Curry Powder, 1 Green 
Sine, 1 Prinz Eisenherz, 1 Tourmaline, 1 Golden 

CHF 3 000 / 5 000  EUR 2 730 / 4 550

Waltz, 1 Godefroi, 1 Sunscreen, 1 Blue Segment.  
QUARZUHREN AUS VERSCHIEDENEN 
KOLLEKTIONEN: 41 ohne Namen, 2 Solar, 
1 Minareth, 1 Fritto Misto, 1 Photoshooting, 
1 Thin Toy, 1 Cappuccino, 1 Tabaco, 1 First, 
1 Skizzo, 1 Space People, 1 Agathos, 1 Oracolo, 
1 One Step, 1 Baltimore, 1 Yellow Racer, 1 Genji, 
1 360° Rosso Sur Blackout, 1 Blue Flamingo, 
1 Gulp, 1 Crash, 1 Spot Flash, 1 Bermudas, 
1 Nosewheelie, 1 Rara Avis, 1 Stalefish, 1 High 
Plessure, 1 Blue Leaves, 1 Grey Markers, 1 Ean 
Code, 1 Gold Inlay, 1 Stucchi, 1 Classic Two, 
1 Gn 001, 1 Scoob-A-Doo, 1 Discobolus, 1 Bar 
Oriental, 1 Jaegermeister, 1 Techno Sphere, 
1 St. Catherine Point, 1 Nautilus, 1 Blue Tune, 
1 Stucchi. 1 Tequila, 1 The Globe, 1 Golden 
Sphere, 1 Lots of Dots, 1 African-Can, 1 Bikini, 
1 Fifueiras, 1 Engineer, 1 Lazuli, 1 Yamaha 
Radar, 1 Test by S+C Defraoui, 1 Quasimodo, 
1 Louis Louis, 1 Alphorn, 1 Medici‘s, 1 Mendini 
Tower, 1 Rosathea, 1 R.S.V.P, 1 Calafatti, 1 Sole 
Mio, 1 Cathedral, 1 Flaeck by Troxler, 1 XXL, 
1 Cool Fred, 1 Swatch the People, 1 Perroquet, 
1 Baiser d‘antan, 1 Backstage, 1 Northpole, 
1 Big Enuff, 1 Galleria, 1 Masquerade, 1 Open 
Windows, 1 Postcard, 1 Sari, 1 Dehli, 1 Cuzco, 
1 Cancun, 1 Mogador, 1 C.E.O, 1 Curling, 
1 Frische Fische, 1 Nuni, 1 Hookipa, 1 Gruau, 
1 Daiquiri, 1 Don‘t Be Too Late, 1 Beige Arabic, 
1 Gn700, 1 Gb101, 1 Blue Neptun, 1 Alexander, 
1 High Beam, 1 Stream, 1 Tedophorus, 1 Tuba, 
1 Yuri, 1 Short Leave, 1 Barajas, 1 Wave Rebel, 
1 Chicchirichi, 1 Black Line, 1 Schnell, 1 P.D.G, 
1 Paleo, 1 Blue Anchorage, 1 Mazzolino, 
1 Sugarless, 1 Cayman, 1 Feuer, 1 Damigella, 
1 For Your Heart Only, Azimut, 1 Le Poème, 
1 Sketch, 1 Black Sheep, 1 Kangaroo, 
1 Decoscraper, 1 Knox.
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Helvetica 
3000 – 3015
Freitag, 17. Juni 2016, 
ca. 09:00 Uhr

3000  Anonym, 1.Hälfte 19.Jh.
«Bei Brunnadern, Neckertal». Aquarell. Verso 
bezeichnet. 35,4×53,8 cm. -Alt aufgezogen. 
Stellenweise leicht berieben. Entlang des oberen 
Bildrandes durchscheinende Klebespuren. 
CHF 400 / 700  EUR 360 / 640

3001  Anonym, um 1840/50
Ansicht der Stadt Schaffhausen aus Südosten. 
Aquarell. 20,6×33,8 cm. Gerahmt. -Lichtrand. 
Minimal abgeblasst und gebräunt.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

3002  Anonym, um 1840/50
Schaffhausen, das Fallgatter am Krautbad 
(Ampelturm). Aquarell. 21,4×26,5 cm. Gerahmt. 
-Der ursprünglich grau aquarellierte Rand ab-
geblasst. Lichtrand.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

3003  Eggli, Jakob
(Dachsen 1812 – 1880 Rheinau)
Der Rheinfall mit Schloss Laufen und Neuhausen. 
Altkol. Lithographie, 1857. Unten links signiert 
und datiert. 33,9×50,6 cm. Gerahmt. -Grau 
gouachierter Rand. Im mittleren Bildteil mini-
male Verfärbung.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

3004 Kästli, Johann Jakob
(1839 Speicher 1922)
Ansicht von Speicher. Aquarellierte Tusch- 
federzeichnung (recto) / Ansicht von Spei-
cher. Tuschfederzeichnung (verso). Blattgrösse 
21×49 cm. Gerahmt. -Etwas gebräunt und 
wasserrandig. Leichte Knitterspuren. 
CHF 700 / 1 000  EUR 640 / 910

3005 König, Franz Niklaus
(1765 Bern 1832)
«Die Kinds-tauffe im Canton Bern». Kol. Umriss-
radierung, vor 1803. 20,6×25,1 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

3006  Lory, Gabriel père
(1763 Bern 1840)
«Sortie de l’Aar du Lac de Brienz. Dessiné 
& gravé  par G. Lory a Berne chez Lafon & 
Lory peintres». Kol. Umrissradierung, 1789. 
35×50,5 cm. Gerahmt. -Auf Papier mit WZ 
«C & I Honig».
CHF 400 / 700  EUR 360 / 640

3007  Meyer, Johann Jakob
(Meilen 1787 – 1858 Zürich)
Ansicht von Bad Ragaz, mit der Burgruine 
Freudenberg im Vordergrund. Aquarell. Unten 
links signiert. 21,4×28,5 cm. Gerahmt. -Alt 
montiert. Im mittleren Bildteil einige kleine Flecke.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

3008  Meyer, Johann Jakob
(Meilen 1787 – 1858 Zürich)
Der Urgisbach gegen Visnell. Aquarell. 
35×28,7 cm. Gerahmt. -Auf Papier mit WZ 
«J. Whatman 1816». -Abgeblasst und etwas 
gebräunt. Partieller Papierverlust in den Ecken. 
Die rechte obere Ecke mit Knickspur und Einriss.
CHF 400 / 700  EUR 360 / 640

3009  Meyer, Johann Jakob
(Meilen 1787 – 1858 Zürich)
«Vue prise près de l’auberge du Corbeau 
à Zurich». Kol. Umrissradierung, 1817. 
32,7×45,7 cm. Gerahmt. 
CHF 700 / 1 000  EUR 640 / 910

3010  Rieter, Heinrich
(Winterthur 1751 – 1818 Bern)
«Maison de paysan, du pays allemand de 
Berne. H. Rieter 1797». Kol. Umrissradierung. 
Unten rechts signiert und datiert, im Rand hs. 
bezeichnet. 37×50,8 cm. Gerahmt. -Allseitig 
bis auf den Plattenrand beschnitten und alt 
montiert. Lichtrand.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820
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3011  Rieter, Heinrich
(Winterthur 1751 – 1818 Bern)
«Vûe du chateau de Spietz sur le lac de Thoun. 
Peint d’aprés nature et gravé par H. Rieter 
avec Privilége». Kol. Umrissradierung, 1790. 
36,5×58,5 cm. Gerahmt. -Auf Papier mit WZ 
«J. Whatman». Allseitig bis knapp auf den 
Plattenrand beschnitten und mit minimalem 
Lichtrand.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

3012  Schmid, David Alois
(1791 Schwyz 1861)
Blick auf Luzern von Allenwinden aus gesehen. 
Aquarell über Bleistift und Tuschfeder. Unten 
rechts signiert. 30,8×46,8 cm. -Alt auf Samm-
lungsunterlage aufgezogen.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

3013  Sprünglin, Niklaus
(St. Stephan 1725 – 1802 Bern)
«Vuë de l’Isle de St. Pierre sur le Lac de 
Bienne du Coté de Cerlier et de Neuville». Kol. 
Umrissradierung. Hrsg. v. J. Burgi, um 1790. 
27,5×46,3 cm. Gerahmt. -Kolorit etwas ab-
geblasst. Minimale Verfärbung im mittleren 
Bildteil. 
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

3014  Sprünglin, Niklaus
(St. Stephan 1725 – 1802 Bern)
«Vuë de Neuville et des Environs du Lac de 
Bienne avec les Lointins des Alpes et la Chène 
des Glacieres». Kol. Umrissradierung. Hrsg. 
v. J. Burgi, um 1790. 28,7×46,5 cm. Gerahmt. 
-Kolorit etwas abgeblasst. Leicht gebräunt und 
minimal fleckig.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

Scherenschnitte

3015  Hofer, Ueli
(Geb. Lütiwil 1952)
Baum mit Paradiesvögeln, 
Scherenschnitt, partiell mit Goldfolie unter-
legt. Auf Unterlage, unten rechts signiert. 
17,5×30,5 cm. Gerahmt.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730
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Alte Graphik 
3050 – 3072
Freitag, 17. Juni 2016, 
ca. 09:20 Uhr

Zeichnungen,
Aquarelle und
Drucke 16.–19.Jh.

3050  Anonym, um 1800/20
Das Urteil des Paris. Aquarell, unten rechts von 
einer späteren Hand bezeichnet «S.Gessner 
1770». 51,3×40,7 cm. Gerahmt. - Mit breitem 
braun gouachiertem Rand, in schwarze Einfas-
sungslinie gefasst. Sehr gut erhalten.
Durch die nachträglich angebrachte Signatur 
verfälschte, doch von den Werken eines 
Salomon Gessner sowohl zeitlich als auch 
stilistisch doch recht weit entfernte Fassung 
des klassischen Themas der Aktmalerei, die 
es den Autoren immer wieder erlaubte das 
Schönheitsideal des weiblichen Körpers neu zu 
definieren. Ansprechendes, wohl doch schwei-
zerisches (Joh. Heinr. Lips?) Beispiel der klassi-
zistischen Aktmalerei.
CHF 900 / 1 200  EUR 820 / 1 090

3051  Anonym, um 1850/ 60
Ansicht von Bellagio am Comersee mit der Villa 
Melzi. Aquarell. 25,2×37,2 cm. In altem Passe-
partout montiert und gerahmt. - Mit Lichtrand.
Dekorative Ansicht mit belebter Staffage. 
Francesco Melzi d’Eril (1753 – 1816), ein per-
sönlicher Freund Napoleons, wurde 1805 zum 
Grosskanzler des Königreichs Italien ernannt 
und 1807 zum Herzog von Lodi erhoben. Die 
neoklassizistische Villa in Bellagio wurde in sei-
nem Auftrag von dem aus Tessin stammenden 
Architekten Giocondo Albertoli (1742–1825) in 
den Jahren 1808 bis 1810 erbaut.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

3052  Daubigny, Charles-François 
(1817 Paris 1878), zugeschrieben 
Ein Spazierang im Park von St. Cloud. Bleistift-
zeichnung, unten links bezeichnet «Daubigny» 
(eigenhändig?). 12,5×16,5 cm. Unter Glomy-
Passepartout gerahmt.
Hübsche, rasch hingeworfene Studie.
Provenienz: Londoner Kunsthandel (vgl. die 
beschädigte Etikette rückseitig).
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

3053  Deutschland, Anfang 19.Jh. 
Frauenkopf. Feder und Pinselzeichnung in 
Schwarz, tls. weiss gehöht, auf blau grundier-
tem Papier. 25,2×16,5 cm. - Aufgezogen.
Nazarener-Umkreis: eine Studie zu/ nach einer 
Maria (hl. Famile?, Anbetung?).
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

3054  Dietler, Johann Friedrich
(Solothurn 1804 – 1874 Bern)
Porträt eines Berner Ehepaares. Aquarell, 1840. 
Unten links signiert und datiert. 35,5×28,5 cm. 
Gerahmt. 
Porträt von Dr. Karl Maurice Schiferli (1808–
1897) und seiner ersten Frau Elisabeth 
M. Mathilde Stürler (1814-1844), entstanden im 
Todesjahr der jungen Frau.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

3055  Dürer, Albrecht
(471 Nürnberg 1528)
Der Fahnenschwinger. Kupferstich, um 1500, 
Mit dem AD-Monogramm auf der Schrifttafel. 
Auf Papier mit dem Ochsenkopf-Wassezei-
chen. 11,9×7,4 cm. Gerahmt. - Prachtvoller, 
ganz klarer Druck, knapp innerhalb der Platten- 
kante geschnitten. Tadellos in der Erhaltung. 
So schön nur ganz selten!
Bartsch 87, Meder Nr. 92 a (von c)
CHF 3 000 / 5 000  EUR 2 730 / 4 550
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3056  Gessner, Salomon
(1730 Zürich 1788), Repliken nach
«Arkadische Landschaft» und «Waldland-
schaft mit Fichtenforst und Hirtenstaffage». 
Gouachen auf Papier. Beide ca 30×41 cm. Ge-
rahmt. - Beide mit breitem schwarzem Rand. 
Leicht berieben.
In einigen Details abgeänderte, noch zeitge-
nössische Repliken nach Gessners-Originalen 
heute in der Graph. Sammlung München (vgl. 
Bircher/ Weber, 1982, Nr. 124) und in der Ham-
burger Kunsthalle (vgl. Ausstellungskatalog 
Idyllen, 2010, Nr. 149 noch als Schweizer 
Privatbesitz). Wahrscheinlich Arbeiten eines 
direkten Schülers von S. Gessner.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

3057  Italien (Emilia), 2.Hälfte 16.Jh.
Sitzender Engel. Rötel und graue Kreide. 
14,5/19,5×17 cm (Fragment). - Auf alter Sammler- 
unterlage aufgezogen. Leicht beschabt und 
verschmutzt.
Ansprechende Studie eines ruhenden, in sich 
gesammelten Engels, der wohl als Rahmen- 
figur einer am ehesten christologischen Szene 
verwendet wurde und der formal noch Remini- 
szenzen an die grosse Renaissancemeister wie 
Corrgeggio aufweist.
CHF 1 200 / 1 500  EUR 1 090 / 1 360

3058  Italien (Florenz?), 
2.Hälfte 16.Jh. 
Stehender Jüngling. Rötelzeichnung, tls. weiss 
gehöht. 29,4×14,2 cm. - Mit diversen kleineren 
Fehlstellen. Aufgezogen.
Rückseitig mit hs Notizen früherer Sammler mit 
Zuschreibungen an Potormo (1494 – 1557) oder 
Alessandro Cassolani (1552–1607).
Provenienz:
Sammlung Heinrich Beckmann (1874–1940), 
Bremen (Lugt, Supl. Nr. 2756; schwarzer 
Wappenstempel unten rechts) und 
Wolfhart Bürgi (1901–1989), Bern (Lugt, 2010 
Nr. 3400; roter Stempel mit Kreuz im Kreis und 
den WB-Initialen unten links).
CHF 800 / 1 400  EUR 730 / 1 270

3059  Italien (Rom?),  2.Hälfte 16.Jh.
Frauenkopf-Studie (Bacchantin?). Rötelzeich-
nung. 14,2×11,6 cm. - Alt aufgezogen, etwas 
beschabt und gering fleckig; rechte obere Ecke 
abgerissen.
Auf der Unterlage rückseitig hs Zuschreibung 
an den ab ca. 1550 in Rom tätigen Hendrick van 
den Broeck (ca. 1530 – 1597) von einer Hand des 
frühen 20. Jh.
CHF 400 / 700  EUR 360 / 640

3060  Italien (Rom), um 1600
Der Tod des Herkules. Rötelzeichnung. 
31,1×23 cm. - Alt aufgezogen. Mit unauffälliger 
vertikaler Knickfalte und mit einigen alt res-
taurierten und retuschierten Papierdefekten. 
Hs alte Sammlungsnummer und zwei getilgte 
Sammlerstempel auf der Unterlage.
Eher selten dargestellte Szene aus dem 
Herkules-Zyklus in der Fassung eines un-
bekannten Malers aus der Umgebung von 
Cavaliere d’Arpino: Der irrtümlich von seiner 
zweiten Frau Deineira vergiftete Heros über-
gibt vor seinem Tod seinen Bogen und seine 
Giftpfeile an seinen Waffenträger Philoktetes, 
der sich als einziger bereit erklärt hatte den 
Scheiterhaufen anzuzünden.
CHF 1 000 / 1 400  EUR 910 / 1 270
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3061  Italien (Bologna), 17.Jh.
Sitzender Jupiter mit Adler. Rötelzeichnung. 
25,3×15,3 cm. Gerahmt.
Als Urbild vorliegender Zeichnung muss 
die gemalte trompe-l’oeil Jupiterstatue der 
Carraccis im Jason/ Medea-Vliess des Palazzo 
Fava in Bologna (1584) gelten, auch wenn es 
sich bei der Zeichnung nicht um eine getreue 
Kopie, sondern um eine freie Umsetzung des 
berühmten Vorbildes handelt. Über welche 
Zwischenstufen und von welcher direkt sich 
der unbekannte Zeichner inspirieren liess, wäre 
noch zu klären.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

3062  Italien, 17.Jh.
Bildnis eines Orientalen. Lavierte Fedezeich-
nung in Braun. 25,6×19 cm. - Beschabt und tls. 
stärker fleckig. Auf getönter Sammlerunterlage 
aufgezogen und mit dunkelgrüner Umrandung 
versehen.
Beliebtes Sujet der Rembrandt-Schule von 
einer italienischen Hand, in der Art von Gio. 
Ben. Castiglione.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

3063  Italien, 17. Jh.
Reiterkampf. Lavierte Pinselzeichnung. 
14,2×17,7 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

3064  Italien (Rom, Neapel)
Vor/um 1700
Maria Immaculata / Ecclesia triumphans. Feder- 
zeichnung in Braun, tls. blau aquarelliert.  
27×32,3 cm. - Auf alter Sammlerunterlage auf-
gezogen und alt hs bezeichnet «Del. Domeni-
chino».  Mit einigen die Darstellung nicht beein-
trächtigenden Papierdefekten und Altersspuren. 
Studie zum Deckengemälde einer (Jesuiten-) 
Kirche. - Die apokalyptische Frau (Sonne und 
Mond)/ Maria Immaculata, die Siegerin über 
die Zeit (Chronos) und die dunklen Mächte 
(Jüngstes Gericht) - die selten so explizite Ver-
bindung der Immaculata mit den Motiven der 
Apokalypse, sonst bei den auf Christus be-
zogenen Verherrlichungsszenen (G. B. Gaulli 
in Il Gesù in Rom, 1679) üblich, erscheint in 
ähnlicher Form z. B. im Deckengemälde der 
Karmeliterkirche S. Maria Victoria in Rom  (Gio.
Batt. Cerrini, 1675), welches zugleich den Sieg 
der katholischen Heere über die Protestanten 
in der Schlacht am Weissen Berge bei Prag im 
Jahr 1620 verherrlicht. Auf diese dritte, profane 
Deutungsebene (Maria als Siegerin über die 
Häretiker) deuten hier die Figuren der Krieger, 
miles christiani, hin, welche - statt Engeln - die  
Ausserwählten begleiten und die zugleich 
Maria als die siegreiche Kirche selbst (ecclesia) 
charakterisieren. Die ganze Ikonographie weist 
auf den Jesuitenorden hin, der für die gross-
artigsten Glorifikationsszenen (nach Il Gesù u. 
a. Hl. Ignaz von A. Pozzo in S. Ignazio in Rom, 
1685 oder die Verherrlichung der Immaculata 
von P. de Matteis in Il Gesù Nuovo in Neapel, 
1722/30) verantwortlich zeichnete.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

3065  Italien (Norditalien, Venedig?)
1.Hälfte 18.Jh.
Knieender Abt in Andacht vor einer Marien- 
erscheinung mit Engeln. Federzeichnung in 
Braun, grau laviert. 25,5×19 cm.
Im Bildaufbau ganz traditionelle, im Strichduk-
tus sehr frische, zügige und zugleich sichere 
Vorstudie zu einem privaten Andachtsbild eines 
hohen Geistlichen, Abtes eines wohl norditalie-
nischen Klosters.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

3066  Italien, 2.Hälfte 18.Jh.
Zwei allegorische Frauengestalten (Tugenden?). 
Grau und braun lavierte Federzeichnung. 
24,9×19,4 cm. - Alt aufgezogen.
Nebenszene einer grösseren zentralen Apothe-
osedarstellung mit zwei Assistenzfiguren.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450
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3067  Janny, Georg
(1864 Wien 1935)
Zwei Ansichten aus der Umgebung von Bad 
Aussee (Strassenpartie am Fluss und Alt-
ausseer See mit Loser im Hintergrund). Zwei 
Aquarelle, beide mit «GJanny» signiert. Beide 
ca. 22,5×28,5 cm. Beide unter Passepartout 
gerahmt.
Gefällige Ansichten eines der späten Vertreter 
der Wiener Aquarellistenschule.
CHF 500 / 900  EUR 450 / 820

3068  Lampi, Johann Baptist von
(Romeno 1751 – 1830 Wien)
Kopie nach
Portrait der Maria Fjodorowna (1754 – 1828), 
Grossfürstin (ab 1797 Kaiserin) von Russland 
(zweite Frau von Paul I). Aquarell auf Velinpapier, 
um 1830/40, bezeichnet auf dem Vasensockel 
«Lampi». 56,5×41,5 cm. Gerahmt. - Mit kleine-
ren Farbausbrüchen an den Rändern, sonst 
tadellos erhalten.
Anonyme, um einige Jahrzehnte jüngere Kopie 
des in seiner Zeit offenbar sehr geschätzten 
Portraits der späteren Kaiserin an ihrem Malpult 
im Garten ihrer Residenz. Joh. Bapt. Lampi, der 
von den höchsten europäischen Adelskreisen 
geschätzte und gesuchte Portraitist hielt sich 
1791 – 1797 in St. Petersburg auf und porträ-
tierte die ganze kaiserliche Familie Katharinas 
der Grossen, u. a. mehrmals auch die spätere 
Kaiserin. Sein 1795 entstandenes Portrait 
befindet sich heute noch in der ehemaligen 
kaiserlichen Sommerresidenz (und nach- 
herigem Wittwensitz von Maria Fjodorowna) 
im Schloss Pavlovsk in St. Petersburg. Nach 
seiner Rückkehr nach Wien wurde Lampi 1798 
als «Edler von Lampi» in den Reichsritterstand 
erhoben.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

3069  Niederlande, 17.Jh.
Putto. Rötelzeichnung auf blau getöntem 
Papier. 23,1×12 cm. Gerahmt. - Aufgezogen, 
beschabt und mit kleineren Papierdefekten.
Studie zu einer gemalten Skulptur (?).
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

3070  Töpffer, Wolfgang-Adam
(1766–1847)
Genferseelandschaft mit der Mémises-Gruppe 
am Horizont. Aquarell über Bleistift, um 1820. 
19,7×28,2 cm. Gerahmt.
Stimmungvolles Bild mit dem Blick von der 
Gegend von Cully über den See.
Provenienz:
Sammlung Etienne Duval (Töpffers Enkel; 
1824 – 1919)
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

3071  Töpffer, Wolfgang-Adam
(1766 Genf 1847)
Nachdenkliche junge Frau. Schwarze Kreide-
zeichnung. 27×16,5 cm. Unter einem Glomy-
Passepartout gerahmt. - Etwas fleckig.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

Varia

Buchmalerei

3072  Nördliche Niederlande, um 1400
Stundenbuchminiatur mit der Dornenkrönung 
Christi. Deckfarben auf Pergament. 10,2×7 cm.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730
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Schweizer
Gemälde 
3100 – 3137
Freitag, 17. Juni 2016, 
ca. 09:45 Uhr

3100  Freudenberger, Sigmund
(1745 Bern 1801), zugeschrieben
Portrait von Charlotte Sophie Zeerleder, geb. 
von Haller. Öl auf Leinwand. Oval. 58×48 cm. 
-Zwei kleine, restaurierte Leinwanddefekte im 
mittleren Bildteil. Retuschen.
Charlotte Sophie Zeerleder, geb. von Haller 
(1748 –  1805), jüngste Tocher Albrecht von 
Hallers und zweite Gattin des Berner Bankiers 
Ludwig Zeerleder I.
Provenienz:
Alter Zürcher Familienbesitz
CHF 2 500 / 3 500  EUR 2 270 / 3 180

3101  Anonym, 2.Hälfte 18.Jh.
Gegenstücke. Blick oberhalb Cologny, gegen 
Genf. / Blick von Lancy gegen Genf. Öl auf Lein-
wand. Je 23×54 cm. -Doubliert. Retuschen.
CHF 1 400 / 1 800  EUR 1 270 / 1 640

3102  Anonym, Mitte 18.Jh.
Blick auf Unterseen, mit der Schwelle im 
Vordergrund. Öl auf Leinwand. 38,5×104 cm. 
-Doubliert.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

3103  Diogg, Felix Maria
(Andermatt 1762 – 1834 Rapperswil)
Gegenstücke. Portraits des Ehepaares Jost 
Anton Nager und seiner Frau Rosa Nager, geb. 
Curti, 1789. Öl auf Leinwand über Holz, bzw. 
Öl auf Leinwand, doubliert. Mitte rechts, bzw. 
Mitte links bezeichnet, datiert und mit dem 
Alter der Dargestellten versehen. 81×64,5 cm 
und 78×64 cm. -Retuschen. Bezeichnungen 
wohl von späterer Hand.
Jost Anton Nager (1749  –  1832), Talammann 
von Urseren
Ausstellung:
Altdorf, F.M. Diogg, Portäts urnerischer 
Persönlichkeiten, 1. – 3. Dez. 1951
Literatur:
Historisches Neujahrsblatt d. hist. Vereins 
Uri, 1957/58, F.M. Diogg, Hinweise zu seinem 
Leben und Werk, Abb. des Portraits v. Rosa 
Nager-Curti
CHF 1 400 / 2 000  EUR 1 270 / 1 820

3104  Bodmer, Karl
(Zürich 1809 – 1893 Paris)
Zwei kämpfende Hirsche. Öl auf Leinwand. 
Unten links signiert. 69×54 cm. -Doubliert. 
Retuschen.
CHF 2 500 / 3 000  EUR 2 270 / 2 730

3105  Bodmer, Karl
(Zürich 1809 – 1893 Paris)
Rehgeiss mit ihren zwei Kitzen. Öl auf Holz. 
Unten rechts signiert. 24×32,5 cm.
CHF 1 800 / 2 200  EUR 1 640 / 2 000
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3106  Burnand, Eugène
(Moudon 1850 – 1921 Paris)
«La maternité»,  um 1896/97. Öl auf Leinwand. 
Unten links signiert. 116,5×89 cm. -Kleine 
Pigmentdefekte im unteren Bilddrittel.
Ausstellung:
Pittsburg, Carnegie Art Galleries, 1897
CHF 4 000 / 7 000  EUR 3 640 / 6 360

3107  Dufaux, Frédéric
(1852 Genf 1943)
Jeune femme alanguie, 1897. Öl auf Leinwand. 
Unten links signiert und datiert. 65×50,5 cm. 
-Doubliert. Retuschen.
CHF 1 800 / 2 500  EUR 1 640 / 2 270 3108  Dunant-Vallier, Jean Marc

(1818 Genf 1888)
«Bord de la Méditerranée». Öl auf Leinwand. 
Unten links signiert. 38×49 cm.
Literatur:
A. Neuweiler, La peinture à Genève de 1700 à 
1900, Genf 1945, Abb. S. 99 
CHF 1 000 / 1 400  EUR 910 / 1 270

3109  Ihly, Jean Daniel
(1854 Genf 1910)
«Lac à Anière», 1895. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert und datiert, verso auf Keil- 
rahmen bezeichnet. 35×52 cm.
CHF 1 200 / 1 500  EUR 1 090 / 1 360

3110  Stäger, Balz
(Glarus 1861 – 1937 Zürich)
Felspartie am Walensee, 1901. Öl auf Lein-
wand. Unten rechts signiert und datiert. 
65,5×54,5 cm. 
CHF 800 / 1 400  EUR 730 / 1 270
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3111  Soldenhoff, Alexander
(Genf 1882 – 1951 Zürich)
Weidende Schafe unterhalb des Segnas- 
gletschers, 1901. Öl auf Leinwand. Unten links 
signiert und datiert. 65×50 cm. -Stellenweise 
kleine Pigmentausbrüche.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

3112  Wieland, Hans Beat
(Gallusberg b. Mörschwil 1867 – 1945 Kriens)
«In San Bernardino», 1931. Öl auf Leinwand. 
Unten links signiert und datiert, verso bezeichnet. 
54×65 cm.
CHF 2 500 / 3 500  EUR 2 270 / 3 180

3113  Wieland, Hans Beat
(Gallusberg b. Mörschwil 1867 – 1945 Kriens)
«Weissfluhgipfel», 1933. Öl auf Holz. Unten 
links signiert und datiert, verso bezeichnet. 
50×60 cm.
CHF 1 600 / 2 400  EUR 1 450 / 2 180

3114  Cardinaux, Emil
(1877 Bern 1936)
Winterliche Gebirgslandschaft mit Berghütte, 
1926. Öl auf Leinwand. Unten rechts signiert 
und datiert. 78×90 cm.
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640
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3115  Dietrich, Adolf
(1877 Berlingen 1957)
«Winter am Untersee», 1940. Öl auf Karton. 
Unten links signiert und datiert. 48,5×57,5 cm.  
Provenienz:
Zürcher Privatbesitz
Ausstellung:
Zürich, Kunsthaus, R. Schürch, A. Dietrich, 
A. Höfken, 8. März  –  6. April 1942, Kat.Nr. 251 
(Winterlandschaft)
Schaffhausen, Museum zu Allerheiligen, 
A. Dietrich, 12. Okt. – 16. Nov. 1952, Kat.Nr. 54
Chur, Kunsthaus, A. Dietrich, 26. April – 25. Mai 
1953, Kat.Nr. 20
Winterthur, Kunstmuseum, A. Dietrich, 1. März 
– 12. April 1953, Kat.Nr. 57
Zürich, Kunsthaus, A. Dietrich, 17. Okt. – Ende 
Nov. 1957, Kat.Nr. 134
Literatur:
Hch. Ammann / Ch. Vögele, Adolf Dietrich, 
Oeuvrekatalog der Ölbilder und Aquarelle, 
Weinfelden 1994, Kat.Nr. 40.11 (mit Abb.); erste 
Fassung des Motivs mit einem Fuchs auf der 
Strasse links.
Sonderheft der Zeitschrift «Du», Adolf Dietrich, 
Jg. 18, Nr. 1, Zürich, 1958, Farbabb. 26
CHF 50 000 / 70 000  EUR 45 450 / 63 640
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3116  Dietrich, Adolf
(1877 Berlingen 1957)
«Winterlinge», 1940. Öl auf Karton. Unten links 
signiert und datiert. 22,4×22,9 cm. 
Provenienz:
Zürcher Privatbesitz
Literatur:
Hch. Ammann / Ch. Vögele, Adolf Dietrich, 
Oeuvrekatalog der Ölbilder und Aquarelle, 
Weinfelden 1994, Kat.Nr. 40.33 (mit Abb.)
CHF 18 000 / 25 000  EUR 16 360 / 22 730
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3117  Hartung, Willi
(Zürich 1915 – 1987 Sternenberg)
Alpsegen, 1952. Öl und Tempera auf Leinwand. 
Unten rechts signiert und datiert. 33,5×40,5 cm.
CHF 800 / 1 400  EUR 730 / 1 270

3118  Gimmi, Wilhelm
(Zürich 1886 – 1965 Chexbres)
«Paysage avec champ de blé et arbres fruitiers», 
1914. Öl auf Leinwand. Unten rechts signiert. 
46×55 cm. 
Provenienz:
Galerie Neupert, Zürich, No. 2419 «Landschaft»
Slg. H. Platzer, Zollikon/Rüschlikon
Galerie Koller, Zürich, Auktion 1976, Kat.Nr. 5156
Zürcher Privatbesitz 
Literatur:
G. Peillex, W. Gimmi, Catalogue raisonné des 
peintures, Zürich 1972, Nr. 1305 (mit Abb.)
CHF 5 000 / 8 000  EUR 4 550 / 7 270

3119  Gimmi, Wilhelm
(Zürich 1886 – 1965 Chexbres)
«Nature morte au tulipes rouges», 1910. Öl auf 
Leinwand. Unten rechts mit geritzter Signatur 
und Datierung, «Paris 1910». 46×38 cm.
Provenienz:
Slg. H. Platzer, Zollikon/Rüschlikon
Galerie Koller, Zürich, Auktion Mai 1973, 
Kat.Nr. 1897
Zürcher Privatbesitz
Literatur:
G. Peillex, W. Gimmi, Catalogue raisonné des 
peintures, Zürich 1972, Nr. 5 (mit Abb.)
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730
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3120  Segantini, Gottardo
(Pusiano 1882 – 1974 Maloja)
Stillleben mit Äpfeln und Orangen, 1949. Öl 
auf Hartfaserplatte. Unten links signiert, unten 
rechts datiert. 46×41,5 cm. 
Provenienz:
Zürcher Privatbesitz
CHF 30 000 / 40 000  EUR 27 270 / 36 360

3121  Barth, Paul Basilius
(Basel 1881 – 1955 Riehen)
Olivenhain, 1937. Öl auf Leinwand. Unten rechts 
signiert und datiert. 50×61 cm. 
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

3122  Pfister, Albert
(Stäfa 1884 – 1978 Erlenbach)
Vorfrühling über dem Zürichsee (Erlenbach). 
Öl und Tempera auf Karton. Unten rechts 
signiert. 51×75 cm. -Retuschen. 
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640

3123  Barraud, Maurice
(1889 Genf 1954)
Pflanzenstudie. Öl auf Leinwand. Unten links 
signiert. 42×88 cm.
CHF 2 500 / 3 500  EUR 2 270 / 3 180

3124  Barraud, Maurice
(1889 Genf 1954)
Mädchen in blau-weiss gestreiftem Pullover. 
Öl auf Leinwand über Hartfaserplatte. Verso 
mit dem Nachlass-Stempel und der No. 7 ver-
sehen. 86,5×68,5 cm. 
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 640 / 5 450

3125  Hug, Charles
(St.Gallen 1899 – 1979 Zürich)
Garten bei Greifenstein, 1968. Öl auf Leinwand. 
Unten links signiert, verso bezeichnet und 
datiert. 60×120 cm.
CHF 3 000 / 5 000  EUR 2 730 / 4 550
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3126  Gubler, Eduard
(1891 Zürich 1971)
Näherin mit Kind. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert. 50×60,5 cm.
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640

3127  Gubler, Max
(1898 Zürich 1973)
«Limmatlandschaft mif Klosterweg und 
Schleuse», 1940. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert und datiert. 97×130 cm.
Provenienz:
Zürcher Privatbesitz
Ausstellung:
Zürich, Strauhof, Drei Generationen Schweizer 
Maler, 20. Mai  –  Juni 1969, Kat.Nr. 37 (Schleuse)
Lausanne, Musée Historique de l’Ancien 
Evêché, Zurich à Lausanne, 1969, Kat.Nr. 37
Spreitenbach, Bruno Weber Park, Max Gubler 
– Bruno Weber, 12. Okt. – 10. Nov. 2013, S. 20
Literatur:
R. Frauenfelder / W. Hess / K. Mannhart, 
M. Gubler, Katalog der Gemälde Bd. II, Zürich, 
1997, Nr. 612 (mit Abb.)
CHF 14 000 / 20 000  EUR 12 730 / 18 180

3128  Morgenthaler, Ernst
(Kleindietwil 1887 – 1962 Zürich)
«Orion in Sardinien», 1962. Oel und Tempera 
auf Leinwand. Unten rechts monogrammiert. 
80×69 cm. 
Ausstellung:
Aargauer Kunsthaus, Aarau, Ernst Morgenthaler, 
Bilder und Zeichnungen aus dem Nachlass, 27. 
Sept. – 26. Okt. (verlängert bis 9. Nov.), 1980, 
Kat.Nr. 25 
CHF 1 400 / 1 800  EUR 1 270 / 1 640
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3132  Hug, Fritz
(Dornach 1921 – 1989 Zürich)
«Wisent - Bison bison bonasus». Öl auf Lein-
wand. Unten rechts signiert, unten mittig und 
unten rechts bezeichnet. 120×180 cm.
Ausstellung:
Zürich, Helmhaus, World Wildlife Fund, 
Bedrohte Tiere, 1970, Kat.Nr. 60 (Abb. S. 98)
CHF 2 500 / 3 500  EUR 2 270 / 3 180

3133  Borgeaud, Georges
(Lausanne 1913 – 1998 Genf)
«Amaryllis», 1988. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert, verso bezeichnet und datiert. 
46×38 cm.
CHF 1 200 / 1 500  EUR 1 090 / 1 360

3134  Weber, Adolf
(Schiltwald 1925 – 1996 Brugg)
Im Garten des Künstlers. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts monogrammiert. 114,5×162 cm.
CHF 1 200 / 1 500  EUR 1 090 / 1 360

3135  Steffen, Walter Arnold
(Saanen 1924 – 1982 Zürich)
Bäume im Garten, 1966. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert, unten mittig datiert. 61×50 cm. 
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

3136  Steffen, Walter Arnold
(Saanen 1924 – 1982 Zürich)
Fischplatte, 1967. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert und datiert. 45,5×60 cm. 
CHF 1 800 / 2 400  EUR 1 640 / 2 180

3137  Polastri, Constantin
(Dürnten 1933 – 2009 Männedorf)
Mädchen im Park. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert. 92×81 cm.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 730 / 3 640

3129  Kohler, Albert Stefan
(Basel 1883 – 1946 Ascona) 
Adam und Eva, um 1920. Öl und Goldbronze 
auf Leinwand. Unten links signiert. 71×60 cm.
CHF 800 / 1 400  EUR 730 / 1 270

3130  Osswald-Toppi, Margherita
(1897 Anticoli Corrado 1971)
Frauen und Mädchen im Garten. Öl auf Karton. 
Unten links signiert. 70,5×100 cm.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

3131  Hug, Fritz
(Dornach 1921 – 1989 Zürich)
«Combat de faisans». Öl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert, unten links bezeichnet. 
60×116,5 cm.
CHF 1 000 / 1 800  EUR 910 / 1 640
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Inter-
nationale
Gemälde 
3200 – 3251
Freitag, 17. Juni 2016, 
ca. 10:30 Uhr

Gemälde 15.–19.Jh.

3200  Rom, 2.Hälfte 17.Jh.
Flucht nach Ägypten. Öl auf Kupfer. 
15,2×11,2 cm (oval).
- Retuschen.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

3201  Neapel, Ende 16.Jh.
Mystische Vermählung der Hl. Katharina. 
1595. Öl auf Holz. Am Rand bezeichnet: «Virgo 
prudentissima, quo progrederis, quasi aurora 
valde rutilans? Filia Sion. Tota formosa et 
suavis es: pulchra ut luna, electa ut sol. 
Elisabeth de Aragon fecit fieri AD MDLXXXXV». 
140×152 cm (spitzbogenförmig).
CHF 5 000 / 7 000  EUR 4 550 / 6 360

3202  Jordaens, Jacob 
(Antwerpen 1593 – 1678 Antwerpen)
Kopie
Die vier Kirchenväter. Öl auf Holz. 49×62,4 cm. 
- Parkettiert. Pigmentausbrüche oben bzw. 
unten links.
Das Original mit den Massen 209×252 cm 
befindet sich in Blackburn, Lancashire, 
Trustees of Stonehurst College. 
CHF 1 500 / 2 500  EUR 1 360 / 2 270

3203  Anonym, um 1700
Joseph und Potiphars Weib (Ausschnitt). Öl auf 
Leinwand. 71×53 cm.
- Doubliert. 
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

Wir danken Frau Marina Aarts und Prof. 
Riccardo Lattuada für Ihre wissenschaftliche 
Unterstützung bei der Katalogisierung der 
Altmeistergemälde.
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3204  Tiepolo, Giovanni Battista 
(Venedig 1696 – 1770 Madrid)
Kopie des 18. Jhs. 
Das Märtyrium des Heiligen Clemens, Studie. 
Öl auf Leinwand. 60,2×35,2 cm.
Das Gemälde zeigt, dass der Kopist ikonogra-
phisch sehr bewandert war, da er das päpstli-
che Kreuz mit drei Querbalken (und nicht, wie 
in der Vorlage, ein Patriarchenkreuz mit zwei 
Querbalken) dargestellt hat. 
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

3205  Victors, Jan 
(Amsterdam 1619 – 1677 Indonesien)
Abraham und Sarah vor Abimelech. Öl auf Lein-
wand. Unten links signiert: «Jacobus Victors f...». 
87,5×103 cm.
- Geschnitten und doubliert.
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 640 / 5 450

3206  Cipper, Giacomo Francesco, 
gen. Il Todeschini 
(Feldkirch 1664 – 1736 Mailand)
Die Mausefalle. Öl auf Leinwand. 106,5×160 cm.
- Geschnitten, doubliert.
CHF 8 000 / 12 000  EUR 7 270 / 10 910
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3207  Ruysdael, Salomon van 
(Naarden 1600 – 1670 Harlem)
Flusslandschaft mit Fähre. Um 1630. Öl auf 
Leinwand. Unten links auf dem einen Boot 
signiert. 125,5×97 cm.
- Doubliert, restauriert. 
Bei dem hier angebotenen Gemälde handelt es 
sich um die Replik eines Gemäldes von 1635 
(Stechow, Nr. 325 A), welches sich heute in der 
Sammlung der Rijksdienst Cultureel Erfgoed 
(Kulturerbe-Agentur der Niederlande) befindet.
Provenienz: 
- Wahrscheinlich R. William Pettigrew, Cardiff.
- Wahrscheinlich M. Knoedler & Co., Inc., New 
York, 1944.
- Privatsammlung Lichtenstein. 
Literatur: Stechow, Wolfgang: Salomon van  
Ruysdael: Eine Einführung in seine Kunst mit 
kritische Katalog der Gemälde, Berlin 1975, 
wahrscheinlich Nr. 418, S. 134.
CHF 25 000 / 35 000  EUR 22 730 / 31 820

3208  Wolf, Franz Xaver 
(Österreich 1896 – 1990)
Die Musikstunde. Öl auf Holz, Unten rechts 
signiert. 65,5×56 cm.
CHF 2 500 / 3 500  EUR 2 270 / 3 180

3209  Parrocel, Charles 
(Brignoles 1688 – 1752 Paris)
Nachfolger 
Schlachtenszene. Öl auf Leinwand. Verso alte 
Bezeichnung stoop. 30,8×38,5 cm.
- Doubliert, Übermalungen.
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640
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3212  Anonym, 1.Hälfte 19.Jh.
Gegenstücke: Blumenstilleben in einer Vase. 
Öl auf Leinwand. Je 45,8×38,4 cm (oval).
CHF 3 000 / 5 000  EUR 2 730 / 4 550

3213  Cornelius, Peter von
(Düsseldorf 1783 – 1867 Berlin)
zugeschrieben
David spielt vor Saul die Harfe. Öl auf Lein-
wand. Unten links bezeichnet. 153,3×137 cm. 
Provenienz: Privatsammlung Zug
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

3211  Italien, um 1700
Landschaft mit Ruinen und Staffage. Öl auf 
Leinwand. 98,5×136 cm. 
- Doubliert, restaurierter Riss oben links, 
Übermalungen. 
CHF 1 900 / 2 600  EUR 1 730 / 2 360

3210  Anonym, Ende 18.Jh.
Gottfried von Bouillon betet bei der Belagerung 
Jerusalem 1099 für den Erfolg der Christlichen 
Waffen. 1787 (?). Öl auf Leinwand. Unten rechts 
unleserlich bezeichnet und datiert. Verso altes 
Etikett handschriftlich bezeichnet: «H. Wrenck 
Esq».100×126 cm.
- Doubliert, Reparaturstelle.
CHF 6 000 / 8 000  EUR 5 450 / 7 270
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3214  Nattier, Jean-Marc 
(1685 Paris 1766)
Kopie des 18. Jhs. 
Portrait einer jungen Dame. Öl auf Leinwand. 
Verso altes Etikett (owner’s name Mrs. Julian 
Humphries), französischer Zollstempel sowie 
ein Etikett von «Chenue, emballeur, Paris». 
81×64 cm.
- Zustandsbericht auf Anfrage. 
Provenienz: 
- Christie, Manson & Woods, London, 25. Juli 
1924, Lot 111.
- Parke-Bernet-Galleries, New York, 8.–10. No-
vember 1956.
- Galerie Charpentier, Paris, 21. März 1958, 
Lot 182.
- Tessiner Privatbesitz. 
Literatur: Conisbee, Philip (Hg.): French paintings 
of the fifteenth through the eighteenth century, 
Washington 2009, S. 349, fig. 2. 

CHF 10 000 / 15 000  EUR 9 090 / 13 640

Das Originalportrait von der Hand Nattiers ist 
heute verschollen, es sind aber mehrere zeit-
genössische Kopien bekannt. So führt Joseph 
Baillio in seinem Katalogeintrag in oben zitier-
tem Buch deren drei an, wobei es sich bei einer 
wohl um die hier angebotene handelt. Eine an-
dere Version befindet sich heute in der Timken 
collection, eine dritte ist nur noch durch Abbil-
dungen bekannt (vgl. Conisbee, S. 349, fig. 1). 
Das hier angebotene sei aber das dem Original 
am nahesten, da es die am wenigsten ideali-
sierte Darstellung aufweist, so Baillio. 
Bis heute ist nicht ganz klar, um wen es sich 
bei der hier Portraitierten handelt: Es könnte 
die Marquise de Becdelièvre, geborene Marie 
Anne D’Anviray de Machonville (1719-1787) 
sein, welche 1740 Hilarion François, Marquis de 
Becdelièvre geheiratet hat. Sie weist aber auch 
eine sehr grosse Ähnlichkeit mit der Prinzessin 
Louise Henriette de Bourbon-Conti (1726-1759) 
auf, welche 1743 den Herzog von Orléans und 
späteren Herzog von Chartres heiratete. 
Nattier hat die Herzogin von Chartres mehr-
mals portraitiert, am bekanntesten ist jedoch 
jenes als Hebe (vgl. Sotheby’s New York, 
28.1.2010, Lot 327). 

3215  Italien, um 1800
Allegorie des Sommers. Portrait von Antonia 
Camuzzi, geborene Somazzi. Öl auf Leinwand. 
Verso auf Keilrahmen bezeichnet. 98×73 cm.
- Doubliert, Leinwand gewellt und 
Pigmentausbrüche.
- In prunkvollem, geschnitztem Holzrahmen. 
Provenienz: Tessiner Privatsammlung. 
Sowohl die Familie Camuzzi als auch Somazzi 
sind sehr alte Tessiner Geschlechter. 
CHF 1 500 / 2 500  EUR 1 360 / 2 270
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3216  Jandelle, Eugène Claude 
(geboren in Paris 1825) 
Historisierende Szene mit Lautenspieler und 
Dichterinnen. Öl auf Leinwand. Unten links 
signiert. 23,5×40 cm.
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640

3217  Steuben, Carl August von
(Bauerbach 1788 – 1856 Paris)
Tanzende Esmeralda. Öl auf Leinwand. 
73,5×60 cm (spitzbogenförmig). 
- In äusserst dekorativem geschnitztem Rahmen 
aus der Zeit. 
- Beigegeben: Aquatinta nach demselben 
Gemälde. 
CHF 2 500 / 3 500  EUR 2 270 / 3 180

3218  Steinheil, Adolphe Charles 
Edouard 
(1850 Paris 1908) 
zugeschrieben
«Mutterliebe». Öl auf Holz. Unten rechts 
bezeichnet: STEINHEIL. 46×32 cm.
CHF 900 / 1 300  EUR 820 / 1 180
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3219  Brack, Emil 
(Naumburg 1860 – 1905 München)
Kleines Mädchen wird vom Kindermädchen 
zu seinen Eltern geführt. 1893. Öl auf Lein-
wand. Unten rechts signiert und datiert. 
86,8×113,5 cm.
CHF 7 000 / 9 000  EUR 6 360 / 8 180

3220  Deutschland, um 1810
Bildnis eines Mädchens mit ihrer Mutter. Öl auf 
Holz. 86×64,6 cm. 
CHF 2 500 / 3 500  EUR 2 270 / 3 180

3221  Fripp, George Arthur 
(Bristol 1813 – 1896 Hampstaed)
Südenglische Küstenlandschaft. Öl auf Lein-
wand. 1840. Unten in der Mitte signiert und 
datiert (nachgezogen). 76,5×134 cm.
- Doubliert, Schwundrisse im unteren Teil, 
Übermalungen. 
CHF 1 500 / 2 500  EUR 1 360 / 2 270

3222  Baxter, Charles 
(London 1809 – 1879 Lewisham)
Kopie
Olivia und Sophia. Öl auf Leinwand. Verso auf 
der Leinwand bezeichnet C. Baxter. 62×51 cm.
Die Vorlage für dieses Gemälde wurde am 
17.8.1993 bei Christie’s Melbourne verkauft und 
war 1862 auf der Sommerausstellung der Royal 
Academy in London ausgestellt. Es existiert 
ebenfalls ein Stich dieses Gemäldes, wodurch 
dieses Sujet wohl grössere Verbreitung fand. 
CHF 1 500 / 2 500  EUR 1 360 / 2 270
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3223  Trouillebert, Paul Désiré 
(1829 Paris 1900)
«Paysanne sur le chemin». Öl auf Leinwand. Un-
ten rechts signiert. Verso auf dem Keilrahmen 
altes Etikett: «Collection de feu Mr. de Reichen-
bach. Neuilly s. Seine / Vente Galerie Charpen-
tier Juin 1950» und Stempel von «André Pacitti 
/ Expert / 35, Avenue Général Sarrail / Paris». 
32,5×41 cm.
- Pigmentausbrüche im Randbereich.
Gutachten: Trouillebert & Archives Barbizon, 
Thomas Maier und Dr. Bernd Müllerschön, 
5.11.2015.
Provenienz:
- Sammlung von Herrn de Reichenbach, 
Neuilly-sur-Seine.
- Galerie Charpentier, Paris, 1950.
- Schlossgalerie, Gino Vincenzo Santi, Zürich.
- Schweizer Privatbesitz.
Das Gemälde wird in den in Vorbereitung be-
findlichen Nachtragsband zum Werkverzeichnis 
«Catalogue Raisonné de l’oeuvre peint de 
Paul Désiré Trouillebert - Supplément 1» 
aufgenommen.
CHF 5 000 / 7 000  EUR 4 550 / 6 360

3224  Hoguet, Charles 
(1821 Berlin 1870)
Strassenszene. 1868. Öl auf Malkarton. Un-
ten links signiert und datiert. 29,5×24,5 cm.
- In dekorativem Rahmen. 
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640

3225  Spànyi, Béla von 
(Pest 1852 – 1914 Budapest)
Uferlandschaft im Abendrot. Öl auf Karton, auf-
gezogen auf Karton (dieser auf der Rückseite 
mit einem Stück bemalter Leinwand versehen). 
Unten rechts signiert. 19,4×25,6 cm.
- Karton leicht gewellt. 
Provenienz:
- Schweizerisch-ungarische Privatsammlung. 
- Duch Erbschaft in heutigen Schweizer 
Privatbesitz. 
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

3226  Dupré, Léon Victor 
(Limoges 1816 – 1879 Paris)
Landschaft mit Kühen an der Tränke. Öl auf 
Holz. Unten rechts signiert. 18,5×24,5 cm. 
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090
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3227  Vollmar, Ludwig 
(Säckingen 1842 – 1884 München)
Junges Mädchen in der Küche. Öl auf Holz. 
Unten links auf der Plinthe signiert. 54×45 cm.
- Doubliert. 
Provenienz: 
- Städt. Kunstsammlung Mannheim.
- Kunsthandlung Paffrath, Düsseldorf, 21.8.1919.
- Schweizer Privatsammlung. 
Literatur: Bötticher, Frierich von: Malerwerke 
d.19.Jhs., 2.Bd., S. 946, Nr. 26. 
CHF 1 500 / 2 500  EUR 1 360 / 2 270

3228  Comerre, Léon-François 
(Trélon 1850 – 1916 Le Vésinet)
Frau in der Küche mit offener Tür zum Garten. 
Öl auf Leinwand. Unten rechts signiert. 
40,7×32,5 cm.
- Zwei Reparaturstellen. 
Provenienz: 
- Galerie Johann Naldi, Paris.
- Westschweizer Privatbesitz.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

3229  Pettenkofen, August von 
(1822 Wien 1889)
zugeschrieben
Ungarische Strohhütten. Öl auf Leinwand über 
Karton. 20,5×29 cm.
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820

3230  Brissot de Warville,  
Félix Saturnin 
(Véron 1818 – 1892 Versailles)
Schafherde vor dem Bauernhof. Öl auf Holz. 
Unten rechts signiert. 36×46 cm.
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640

3231  Braith, Anton 
(1836 Biberach an der Riss 1905) 
Kühe auf der Weide. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert. 79×103,5 cm.
- Mehrere Reparaturstellen. 
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 640 / 5 450

3232 *  Diaz de la Pena,  
Narcisse Virgile 
(Bordeaux 1807 – 1876 Menton) 
zugeschrieben
«Amours captifs». Öl auf Holz. Unten rechts 
bezeichnet. 17,5×13 cm.
- Abhebungen in der Pigmentschicht.
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 090 / 1 450

3233  Diaz de la Pena,  
Narcisse Virgile 
(Bordeaux 1807 – 1876 Menton)
zugeschrieben
Liebespaar in einem Park. Öl auf Holz. 
17,8×13,4 cm.
- Kratzer unten links.
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640
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3234  Nerly, Friederich 
(Erfurt 1807 – 1878 Venedig)
Der Canal Grande in Venedig bei Mondlicht. Öl 
auf Leinwand. Signiert im Vordergrund rechts 
unten auf der Steinstufe der Anlegestelle. 
46,5×59,5 cm. 
- Doubliert, Retouchen im Vordergrund. 
Gutachten: Dr. Wolfram Morath-Vogel, Erfurt, 
April 2016.
Provenienz: Schweizer Privatbesitz. 

Das Gemälde habe ich im April 2016 im Origi-
nal untersucht. Es handelt sich meiner Über-
zeugung nach um ein eigenhändiges Werk von 
Friedrich Nerly (1807 – 1878). Sein veneziani-
sches Notturno zeigt den Blick über den Canal 
Grande auf Santa Maria della Salute, beider-
seits gesäumt von Palästen, unter denen die so-
wohl von Innen wie auch vom fahlen Mondlicht 
erleuchtete Fassade des Palazzo Cavalli Fran-
chetti optisch dominiert. Der Standpunkt des 
Malers ist am Ponte dell’ Accademia anzuneh-
men, unweit seiner Wohnung im Sestiere San 
Marco, wo Nerly im Palazzo Pisani (heute Sitz 
des Conservatorio di Musica Benedetto Mar-
cello) am Campo San Stefano Atelier und Woh-
nung hatte. Die Palastfolge der rechten Seite ist 
vollständig verschattet und mit der Silhouette 
des barocken Zentralbaus der Salute bis hin 
zur Dogana del mar zusammengesehen: Die 
räumliche Erschließung des Bildmotivs erfolgt 
im Sinne einer kalkuliert gebremsten Tiefendy-
namik mittels einer Verkettung von differenziert 
abschattierten Graustufen bei durchlaufender 
Silhouettierung. Die tatsächliche Entfernung 
der die Bildmitte beherrschenden Sakralar-
chitektur bleibt ahnungshaft-unbestimmt; um 
diese Wirkung nicht zu gefährden, hat Nerly das 
Kuppelmotiv auch nicht metrisch exakt auf die 
Mittelachse fixiert. Die rechts im Vordergrund 
groß aufragende Silhouette eines veneziani-
schen palo (ein ortsfester Pfahl zum Anlegen 
der Gondeln) markiert optisch sowohl die Naht-
stelle zwischen der Palastfolge rechts und der 
mittigen Baugruppe als auch den Treffpunkt 
einer leisen Begebenheit, ganz im Sinne der 

erzählfreudigen Bilderwelt der Spätromantik: 
Eine verschleierte Dame wird im Dunkel der 
Mondnacht zur Gondel begleitet und von einem 
wartenden Gondoliere abgeholt, was der szeni-
schen Phantasie freie Spielräume eröffnet. Eine 
halb verdeckte Laterne akzentuiert als künst-
liche Lichtquelle den tief verschatteten Vor-
dergrund, der auf diese Weise anschaulich in 
Verbindung steht mit den festlich hinterleuchte-
ten Fenstern des Palazzo Cavalli Franchetti; er 
könnte das Ziel der die Überfahrt erwartenden 
Dame sein. Nerly liebt das luminaristische Spiel 
mit verschiedenen Lichtquellen; seine Nacht-
stücke kontrastieren oftmals das kühle Licht 
des Mondes mit dem warmtonigen eines Feu-
ers oder eines von Kerzen erhellten Fensters.  
Das architektonische vis-à-vis des vom Mond-
licht umspielten Palazzo liegt im Dunkeln und 
ist nur als reich silhouettierte Baumasse ohne 
Binnengliederung erkennbar – gleichwohl hat 
er ein differenziertes Gegenüber in dem die 
dunklen Palastsilhouetten weit überragenden, 
still vor Anker liegenden Zweimaster. Die filig-
rane Zeichnung der Masten und abgetakelten 
Rahen kontrastiert aufs Schönste der ge-
schlossenen Masse der verschatteten Palast- 
reihe, zugleich korrespondiert sie mit der 
feinen Binnenzeichnung des Palazzo Cavalli 
Franchetti. In der Anlage des Gemäldes wird 
Nerlys bildgebendes Verfahren einer Parataxe 
von assoziationsstarken Einzelmotiven offen-
sichtlich. So vermittelt das Nebeneinander 
von Palast, Votivkirche und Segelschiff den 
„Inbegriff“ der Serenissima: ihre märchen-
hafte Schönheit als Stadt auf dem Wasser, ihre 

CHF 40 000 / 60 000  EUR 36 360 / 54 550

Abb. 1 Canal Grande mit Palazzo Cavallo- 
Franchetti, Santa Maria della Salute und Dogana 
del mar, um 1838/39. Kunsthalle Bremen, Inv.
Nr. 381-1947/5.
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3235  Conti, Tito 
(1842 Florenz 1924)
Studie «Ragazza toscana». Öl auf Malplatte. 
Oben rechts signiert. Verso Etikett der Galerie 
Bottega d’Arte Livorno. 34×24 cm.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

3236  Canneel, Théodore-Joseph 
(1817 Gent 1892)
Italienische Spinnerin ihr Kind betrachtend. 
1860. Öl auf Leinwand. Unten links auf der Plinthe 
signiert und datiert, verso Etikett der Kunst- 
galerie Meisterschwanden. 78×67 cm.
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 640 / 5 450

3237  Krüger, Hermann 
(Cottbus 1834 – 1908 Baden-Baden)
Auf Capri. 1876. Öl auf Leinwand. Unten links 
signiert, datiert und bezeichnet D’dorf. Verso 
altes Etikett der Commission für auswär-
tige Ausstellungen des Vereins Düsseldorfer 
Künstler zur gegenseitigen Unterstützung und 
Hülfe, darauf handschriftlich betitelt: auf Capri. 
94×79 cm.
CHF 2 500 / 4 000  EUR 2 270 / 3 640

byzantinisch geprägte Sakralität, ihre vormals 
beherrschende Stellung als Königin der Meere. 
In der fahlen Fremdheit des Mondlichts, des-
sen Quelle nicht direkt erscheint, erlangt das 
Zueinander der Motivgruppen die Erschei-
nungsqualität einer Fata Morgana – Traum und 
Wirklichkeit werden ununterscheidbar. 
Nerly war offensichtlich fasziniert von der visu-
ellen Majestät einer Perspektive, die das Gefühl 
ozeanischer Weite des Raumes mit der equi-
libristischen Erscheinungsruhe der Stadt auf 
dem Wasser reibungslos verbindet. Wie so oft 
bei Nerly, lassen sich auch von diesem Sujet 
etliche Varianten nachweisen; eine eindrucks-
volle Tageslicht-Version befindet sich in der 
Kunsthalle Bremen (Inv. 381-1947/5, vgl. Abb.1), 
ein in der Staffage abgewandeltes Aquarell im 
Angermuseum Erfurt (Inv. 3026). Soweit bis 
heute bekannt, hat Nerly niemals exakt über-
einstimmende Fassungen gemalt; es handelt 
sich jedesmal um Varianten desselben Motivs. 
Nerly unterhielt, soweit wir wissen, auch kei-
nen Werkstattbetrieb mit Gehilfen; seine ori-
ginalen Bildideen wurden stets von ihm selber 
ausgeführt.
Wir danken Dr. W. Morath-Vogel für diesen 
Katalogeintrag. 
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3238  Galbusera, Gioachimo 
(Mailand 1870 – 1944 Lugano)
Blumenstilleben mit Iris und Buschrosen. Öl auf 
Leinwand. Unten rechts signiert. 71,5×50,4 cm.
CHF 3 000 / 5 000  EUR 2 730 / 4 550

3239  Kaufmann, Karl 
(Neuplachavitz 1843 – 1901 Wien)
Fleuraison en Normandie. Öl auf Leinwand. 
Unten links mit dem Pseudonym J. Rollin 
signiert. 81,8×129 cm. 
- Mitte links Riss in der Leinwand. 
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

3240  Fehdmer, Richard Henri 
(Königsberg 1860 – 1945 Berlin)
Landschaft bei Anvers. 1889. Öl auf Leinwand. 
Unten links signiert, bezeichnet und datiert. 
86×106 cm. 
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360
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Gemälde 20.–21.Jh.

3241  Stultus, Dyalma 
(Triest 1901 – 1977 Dario)
Portrait der Tochter Selma mit rotem Kopf-
tuch. Öl auf Malplatte. Unten rechts signiert, 
verso bezeichnet: «SELMA ritratto o studio 
di Selma» sowie Etikett der Ausstellung im 
Palazzo Strozzi. 60×54,7 cm. 
Ausstellung: Palazzo Strozzi, Florenz, Mezzo 
Secolo d’Arte Toscana, 1949, dort betitelt als 
«Fazzoletto rosso».
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

3242  Santoro, Rubens 
(Montegrassano 1859 – 1942 Neapel)
Ansicht von Venedig, Studie. 1927. Öl auf Holz. 
Unten links signiert und datiert, verso auf 
dem Deckkarton schwer leserlich bezeichnet. 
15,8×19,2 cm.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

3243  Schrimpf, Georg 
(München 1889 – 1938 Berlin)
Landschaft bei Aibling. 1931. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert und datiert. 53×82 cm. 
- Ohne Rahmen. 
Provenienz: Schweizer Privatbesitz. 
Ausstellungen: Georg Schrimpf - Maria Uhden. 
Gemälde Graphik Dokumente. Haus am 
Waldsee, Berlin 22.4.-22.6.1985, Villa Stuck, 
München und Städtische Galerie Albstadt 
25.8.–22.9.1985; Nr. 1538.
Literatur: Storch, Wolfgang: Georg Schrimpf 
und Maria Uhden. Leben und Werk. Mit einem 
Werkverzeichnis von Karl-Ludwig Hofmann 
und Christmut Präger. Berlin 1985, Nr. 1931/9.
CHF 20 000 / 30 000  EUR 18 180 / 27 270

3244  Chigot, Eugène Henri Alexandre 
(Valenciennes 1860 – 1927)
Häuser am Wasser. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert. 50,4×50,4 cm.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

3245  Pontoy, Henri Jean 
(Reims 1888 – 1968)
Kasbah Ouarzazat. Öl auf Holz. Unten rechts 
signiert, verso bezeichnet. 22×26,4 cm.
CHF 1 000 / 1 400  EUR 910 / 1 270

3246  Podlaysky, Juri 
(Chabarowsk 1923 – 1987 Leningrad)
Blumen am Fenster. 1985. Öl auf Leinwand.  
Unten rechts signiert und datiert, verso auf 
kyrillisch betitelt: «Trollblumen». 60×50 cm. 
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360
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3247  Aba-Novák, Vilmos 
(1894 Budapest 1941)
«Wanderkomödianten». Tempera auf Sperrholz. 
Unten links signiert, verso bezeichnet mit 
Name, Adresse und Telefon-Nr. des Künstlers 
sowie betitelt: Vandor Komediàsok. 60×70 cm.
Provenienz: 
- Schweizerisch-ungarische Privatsammlung.
- Durch Erbschaft in heutigen Schweizer 
Privatbesitz.

Vilmos Aba-Novák gilt als einer der bedeu-
tendsten modernen Maler Ungarns. Bekannt 
wurde er durch seine zahlreichen Aufträge 
der ungarischen Regierung und der römisch-
katholischen Kirche, für die er viele Fresken und 
monumentale Wandgemälde angefertigt hat. 
Der 1894 geborene Aba-Novák besuchte 
in Budapest die Kunstakademie und nahm 
1928–1930 die Gelegenheit wahr, an der 
Ungarischen Akademie in Rom zu studieren, 
weshalb man ihn auch als einen Vertreter der 
sogenannten «römischen Schule» in der unga-
rischen Malerei bezeichnet. 
1928 stellte er erstmals an der Biennale in 
Venedig aus (wo er 1940 auch eine Auszeich-
nung erhielt) und in diesem Jahr zog er auch 
an die auf der Rückseite der «Wanderkomödi-
anten» angegebenen Adresse Margit Körút 54. 
Der Maler ist v.a. für seine in leuchtenden, 
expressionistischen Farben gehaltenen Zirkus- 
und Jahrmarktsdarstellungen beliebt. Eine 
ganz ähnliche Szene, wie die hier angebotene, 
aber aus anderer Perspektive gemalt, wurde 
am 20.12.2015 bei der Virag Judit Galerie und 
Auktionshaus in Budapest verkauft.
CHF 50 000 / 70 000  EUR 45 450 / 63 640
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3248  Zawadowski, Jan Waclaw, 
genannt Zawado 
(Wolhynien, Polen 1891 – 1982 Aix-en-Provence)
Frau in einem Park, im Vordergrund ein Stille-
ben. Öl auf Leinwand. Unten 54,4×65 cm.
Provenienz: Westschweizer Privatbesitz. 
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

3249  Terlikowski, Wladimir de 
(Poraj 1873 – 1951 Paris)
Anemonen. 1928. Öl auf Leinwand. Unten in der 
Mitte signiert, unten rechts datiert, darüber un-
leserlich bezeichnet. Verso auf der Leinwand 
betitelt und bezeichnet mit Name und Adresse 
des Künstlers. 61,4×46,5 cm.
Provenienz: Westschweizer Privatbesitz. 
CHF 1 800 / 2 500  EUR 1 640 / 2 270

3250  Lesieur, Pierre 
(1922 Paris 2011)
Une plage animée. 1962. Öl auf Leinwand. 
Unten links signiert und datiert. 38×46 cm.
Provenienz: 
- Sotheby’s Zürich, Auktion vom 25.9.2000, 
Lot 164.
- Zürcher Privatsammlung. 
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640

3251  Lindström, Bengt 
(Härjedalen 1925 – 2008 Sundsvall)
Frau im Sonnenlicht. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert, verso bezeichnet F50-85-1624. 
116×89 cm.
- Ohne Rahmen.
Provenienz:
- Galerie Leu, Rottach-Egern, 1987. 
-Tessiner Privatsammlung, gekauft in obiger 
Galerie. Die heutige Besitzerin hat den Künstler 
persönlich gekannt. 
CHF 5 000 / 7 000  EUR 4 550 / 6 360
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Inter-
nationale
Kunst
20.–21.Jh. 
3300 – 3341
Freitag, 17. Juni 2016, 
ca. 14:00 Uhr

Arbeiten auf Papier

3300  Basquiat, Jean-Michel
(New York 1960 – 1988 New York)
Ohne Titel (People). 1983. Ölkreide und Kaffee 
auf Papier. Verso in Ölkreide datiert und  
signiert. Blattgrösse 75,5×56,2 cm. Gerahmt. 
-Blatt leicht gewellt. Wenige Knitter. Ränder  
minimst bestossen. Verso partiell an Rück-
wand montiert.
Provenienz:
-Galerie Bruno Bischofberger
-Seit über 30 Jahren in Schweizer Privatbesitz
CHF 30 000 / 40 000  EUR 27 270 / 36 360

3301  Calder, Alexander
(Philadelphia 1898 – 1976 New York)
Spiralen und Kreise. Farblithographie auf  
Arches. 24/150. Unten rechts in Bleistift  
signiert. Blattgrösse 60×85 cm. Gerahmt. 
-Blatt minimst gebräunt und fleckig. Ränder 
und Ecken leicht bestossen. Verso am oberen 
Rand partiell an Rückkarton montiert.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

3302  Chagall, Marc
(Witebsk 1887 – 1985 Saint-Paul de Vence)
Aus: «Le Cirque». Blatt 36. 1967. Farblitho-
graphie. Eines von 250 Exemplaren. Verso 
in Bleistift nummeriert: «122». Blattgrösse 
42,5×32,5 cm. Gerahmt. -Blatt leicht gebräunt 
und verblasst. Hellerer Lichtrand. Ränder  
minimst bestossen. Verso am oberen Rand an 
Passepartout montiert.
Literatur:
-Chagall Lithograph Bd. III, Nr. 524, S. 125 u. 
137 m. Abb.
-Cramer Nr. 68, S. 212-217 m. Abb.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

3303  Chagall, Marc
(Witebsk 1887 – 1985 Saint-Paul de Vence)
«David». 1973. Farblithographie. E.A. Unten 
rechts in Bleistift signiert. Unten links mit  
Widmung 1979. Blattgrösse 30,5×24,5 cm.  
Gerahmt. -Blatt leicht gebräunt. Leicht  
dunklerer Lichtrand. Wenige Knitter. Verso am 
oberen Rand an Passepartout montiert.
Literatur: Chagall Lithograph Bd. IV, Nr. 700, 
S. 164 m. Abb.
CHF 1 600 / 2 400  EUR 1 450 / 2 180

3304  Cockrill, Maurice
(Hartlepool 1936 – 2013)
Aus der Serie: «Venus and Mars». 1985. Oben 
rechts in Bleistift signiert und datiert. Unten links 
in Kohle monogrammiert und datiert. Unten 
rechts betitelt. Lichtmass 112,5×82,5 cm.  
Gerahmt. -Dieses Blatt wurde nicht ausgerahmt.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

3305  Cockrill, Maurice
(Hartlepool 1936 – 2013)
Aus der Serie: «Venus and Mars». 1985. Oben 
rechts in Bleistift signiert und datiert. Unten links 
in Kohle monogrammiert und datiert. Unten 
rechts betitelt. Lichtmass 112,5×82,5 cm.  
Gerahmt. -Dieses Blatt wurde nicht ausgerahmt.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550
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3306  De Saint-Delis, Henri Liénard
(Hesdin 1878 – 1949 Honfleur)
Place du marché, Honfleur. Aquarell auf Papier. 
Unten rechts in Bleistift signiert. Blattgrösse 
33×49,3 cm. Gerahmt. -In der unteren linken 
Ecke Riss sichtbar. Verso allen allen Rändern 
an Passepartout montiert.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

3307  De Saint-Delis, Henri Liénard
(Hesdin 1878 – 1949 Honfleur)
Port de Honfleur. Aquarell auf Papier. Unten 
rechts in Bleistift signiert. Blattgrösse 
25×32,7 cm. Gerahmt. -Winziges Loch in der 
linken unteren Ecke. Verso an allen Rändern an 
Passepartout montiert.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

3308  Delvaux, Paul
(Antheim 1897 – 1994 Furnes)
Sitzender, weiblicher Akt. 1965. Lithographie. 
32/65. Unten rechts in Bleistift und im Druck 
signiert und datiert: «25-10-65». Blattgrösse  
76×57,5 cm. -Ränder und Ecken leicht bestossen. 
Wenige Knitter.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

3309  Delvaux, Paul
(Antheim 1897 – 1994 Furnes)
Drei weibliche Figuren in Interieur. 1969.  
Kaltnadelradierung. 37/50. Unten rechts in  
Bleistift signiert und im Druck datiert: «6-69». 
Blattgrösse 58,5×79,5 cm. -Blatt leicht ge-
bräunt. Ränder und Ecken leicht bestossen. 
Wenige Knitter.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

3310  Delvaux, Paul
(Antheim 1897 – 1994 Furnes)
Tanzende. 1969. Farblithographie. 45/75. Unten 
rechts in Bleistift signiert. Unten links im Druck 
datiert: «11-69» (spiegelverkehrt). Blattgrösse 
45,5×36 cm. -Blatt minimst gebräunt. Ränder 
und Ecken minimst bestossen.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

3311 *  Epstein, Jakob
(New York 1880 – 1959 London)
Blumenstillleben mit weissen, roten und gelben 
Lilien. Gouache und Bleistift auf Papier.  
Unten links in Tusche signiert. Blattgrösse 
57,6×45 cm. Gerahmt. -Blatt gebräunt. Licht-
rand. Farben ausgebleicht. Signatur etwas  
abgeblasst. An den Rändern mit Klebespuren 
des Passepartout. Am linken Rand Abriss- 
spuren. Verso vollflächig an Rückkarton 
montiert.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

3312  Heckel, Erich
(Döbeln 1883 – 1970 Radolfzell)
«Bildnis E.H.». 1917. Holzschnitt. Unten rechts 
in Bleistift signiert und datiert. Darstellung 
36,6×29,8 cm. Blattgrösse 61,3×50 cm. Ge-
rahmt. -Blatt leicht fleckig und wenig braun-
fleckig. Ränder und Ecken leicht bestossen. 
Wenige Knitter. Verso an allen vier Ecken an 
Rückkarton montiert.
Literatur: Dube Bd. I, Nr. 306, S. 27 m. Abb.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 730 / 3 640

3313  Hundertwasser, Friedensreich
(Wien 1928 – 2000 Auf See)
«Hommage à Schröder-Sonnenstern». 1972. 
Farbserigraphie, Metallprägedruck und Filz-
Applikation. 288/416. Unten links in Tusche  
signiert. Unten rechts von Sonnenstern in 
Bleistift signiert und datiert. Blattgrösse 
100×70 cm. Gerahmt. -Blatt minimst gebräunt. 
Minimster Lichtrand. Ränder und Ecken leicht 
bestossen. Grosser Knitter am oberen Rand. 
Verso Klebstoffreste. Am oberen Rand partiell 
an Passepartout montiert.
Literatur: Koschatzky Nr. 56, S. 134-135 m. 
Abb.
CHF 1 600 / 2 400  EUR 1 450 / 2 180

3314  Kostabi, Mark Kalev
(Los Angeles 1960)
Ohne Titel. 1986. Filzstift auf Papier. Unten 
links in Filzstift signiert und datiert. Blattgrösse 
30,3×23 cm. Gerahmt. -Dieses Werk wurde 
nicht ausgerahmt.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360
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3315  Lanoë, Alphonse
(Malestrois 1926 – 2009 Zürich)
«Sur le port de Quiberon». 1973. Gouache 
und Bleistift auf Pavatex. Unten rechts in  
Bleistift betitelt, signiert und datiert. Platten-
grösse 27,5×43,3 cm. Gerahmt. -Lichtrand. 
Verso an allen vier Rändern an Passepartout 
montiert.
CHF 700 / 1 000  EUR 640 / 910

3316  Lanoë, Alphonse
(Malestrois 1926 – 2009 Zürich)
«Le retour de la pêche». 1973. Gouache und 
Bleistift auf Pavatex. Unten rechts in Bleistift 
betitelt, signiert und datiert. Plattengrösse 
26,8×35,7 cm. Gerahmt. -Lichtrand. Verso an 
allen vier Rändern an Passepartout montiert. 
CHF 700 / 1 000  EUR 640 / 910

3317  Lanoë, Alphonse
(Malestrois 1926 – 2009 Zürich)
Bauernhof mit Pferd. Gouache auf Pavatex. 
Unten rechts in Bleistift signiert. Plattengrösse 
13×35 cm. Gerahmt. -Leichter Lichtrand. Verso 
an allen vier Rändern an Passepartout montiert.
CHF 700 / 1 000  EUR 640 / 910

3318  Manguin, Henri Charles
(Paris 1874 – 1949 Saint-Tropez)
Hafen in der Bretagne. Aquarell und Tusche 
auf Papier. Unten rechts Stempelsignatur. 
Blattgrösse 28,5×45 cm. Gerahmt. -Blatt leicht  
gebräunt. Leicht braunfleckig. In der unteren 
linken Ecke leichter Einriss. Blatt vollflächig auf 
Rückkarton montiert.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

3319  Melotti, Fausto
(Rovereto 1901 – 1986 Milano)
Ohne Titel. Landschaft mit Tieren. Mischtechnik 
auf Papier. Unten rechts in Bleistift signiert. 
Blattgrösse 32,5×49,6 cm. Gerahmt. -Blatt 
leicht gewellt mit wenigen Knittern. Verso in 
den oberen Ecken an Rückblatt montiert.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

3320  Renoir, Pierre-Auguste
(Limoges 1841 – 1919 Cagnes-sur-Mer)
«Baigneuse». ca. 1910. Radierung. Unten 
rechts in Bleistift bezeichnet: «Renoir.  
Eauforte». Unten links in Bleistift betitelt. Blatt-
grösse 24,8×16 cm. Gerahmt. -Blatt leicht  
gebräunt. Wenige Knitter. Verso Klebspurrest 
und an allen Rändern an Passepartout montiert.
Literatur: Delteil Nr. 23 m. Abb.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

3321  Shelton-Tynes, Deborah
(USA 1953)
«Urban 1 & 2». Lot von 2 Farbfotografien auf 
Metall. Je 50,5×75,5 cm. -Wenige Dellen.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

3322  Shelton-Tynes, Deborah
(USA 1953)
«Acidification I, II, III». Lot von 3 Farbfotografien 
auf Metall. Je 50,5×75,5 cm. -Wenige Dellen.
CHF 700 / 1 000  EUR 640 / 910

3323  Soutter, Louis
(Morges 1871 – 1942 Ballaigues)
«Paysage dans l’interieur de Java». Tusche 
auf Papier. Verso in Tusche betitelt. Verso auf 
Rahmenkarton Etikett der Galerie A. Gattlen, 
Lausanne. Blattgrösse 17,5×22 cm. Gerahmt. 
-Blatt leicht gebräunt. Minimster Lichtrand. 
Wenige Knitter. Ränder leicht bestossen. Obe-
rer Rand mit Abrissspuren. Verso in allen Ecken 
an Passepartout montiert.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

3324  Turk, Gavin
(Guildford 1967)
«Gold Negative Fright Wig». 2005. Serigraphie 
auf Leinwand. A.P. (3 von 3). Verso signiert, 
datiert und nummeriert. 40×40 cm. Gerahmt. 
-Leinwand minimst gewellt.
Gutachten: Gavin Turk / Live Stock Market Ltd., 
London, 15/2/16.
Provenienz:
-Galerie Krinzinger 2009, Frieze.
-Goodman Gallery 2009.
-Park Ryu Sook Gallery, 2010.
-Elgiz Museum of Contemporary Art, 2011.
CHF 4 000 / 6 000  EUR 3 640 / 5 450
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3325  Vuillard, Edouard
(Cuiseaux (Saône-et-Loire) 1868 – 1940 La Baule)
«La mère de l’artiste». Um 1918. Tusche auf  
Papier. Unten rechts Stempelmonogramm. 
Blattgrösse 13,5×10,2 cm. Gerahmt. -Blatt 
leicht gebräunt. Wenige Knitter. Linker Rand 
mit Abrissspuren. Verso am oberen Rand an 
Rückwand montiert.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

3326  Warhol, Andy
(Pittsburg 1928 – 1987 New York)
nach
«Marilyn Monroe». 1967. Farbserigraphie.  
Blattgrösse 91,5×91,5 cm. Gerahmt. -Dieses 
Blatt wurde nicht ausgerahmt.
Literatur: Feldman/Schellmann Nr. 24,  
S. 42-43 m. Abb.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

3327  Warhol, Andy
(Pittsburg 1928 – 1987 New York)
nach
«Marilyn Monroe». 1967. Farbserigraphie. Blatt-
grösse 91,5×91,5 cm. Gerahmt. -Dieses Blatt 
wurde nicht ausgerahmt.
Literatur: Feldman/Schellmann Nr. 26,  
S. 42-43 m. Abb.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

3328  Warhol, Andy
(Pittsburg 1928 – 1987 New York)
nach
«Flowers». 1970. Farbserigraphie. Blattgrösse 
91,5×91,5 cm. Gerahmt. -Dieses Blatt wurde 
nicht ausgerahmt.
Literatur: Feldman/Schellmann Nr. 65,  
S. 48-49 m. Abb.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

3329  Warhol, Andy
(Pittsburg 1928 – 1987 New York)
nach
«Flowers». 1970. Farbserigraphie. Blattgrösse 
91,5×91,5 cm. Gerahmt. -Dieses Blatt wurde 
nicht ausgerahmt.
Literatur: Feldman/Schellmann Nr. 72,  
S. 48-49 m. Abb.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

3330  Weber, Hermann
(Biberach 1959)
«Oval». 1998. Wachsbild. Verso betitelt, mono-
grammiert und datiert. 101×71 cm (oval).  
-Wenige, kleine Bestossungen.
CHF 700 / 1 000  EUR 640 / 910

3331  Weber, Hermann
(Biberach 1959)
«Black House 5». 2007. Öl auf Papier. Verso  
betitelt, signiert und datiert. 71×80 cm. Ge-
rahmt. -Dieses Werk wurde nicht ausgerahmt.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

3332  Weber, Hermann
(Biberach 1959)
«Black House 7». 2007. Öl auf Papier. Verso  
betitelt, signiert und datiert. 71×80 cm. Ge-
rahmt. -Dieses Werk wurde nicht ausgerahmt.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

3333  Weber, Hermann
(Biberach 1959)
«Das stille Haus I». 2008. Öl/Blei/Karton. 
Verso betitelt, monogrammiert und datiert. 
28,5×34,5 cm. Gerahmt. -Dieses Werk wurde 
nicht ausgerahmt.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

Skulpturen

3334  Hundertwasser, Friedensreich
(Wien 1928 – 2000 Auf See)
«Spiralental». 1983. Rosenthal Keramikschale. 
159/2000. Verso bezeichnet und nummeriert. 
36×36 cm. Mit Holzschachtel. -Minimste 
Gebrauchsspuren.
Mit Zeritifikat Rosenthal.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

3335  Lenica, Jan
(Posen 1928 – 2001 Berlin)
«Olympia 1972». Spannteppich. Reine  
Schurwolle. Verso mit angeklebten Etikett: 
«Original Ewald Kröner». 135×118 cm.  
-Angeklebtes Rücktextil löst sich ab.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820



202

3336  Lobo, Baltasar
(Zamora 1910 – 1993 Paris)
«La Sieste». 1979. Weisser Marmor. Auf dem 
Marmor signiert. 16×26×12 cm auf orangenem 
Marmorsockel. -Patina. Wenig fleckig.  
Minimste, kaum sichtbare Kratzer.
Literatur: Muller, Nr. 479-480 m. Abb. 
Provenienz: Schweizer Privatbesitz.
CHF 10 000 / 15 000  EUR 9 090 / 13 640
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3337  Picart Le Doux, Jean
(Paris 1902 – 1982)
«Les Raisins». Tapisserie. Gewebte Wolle.  
Unten rechts gewebte Signatur. Unten links  
gewebtes monogramm: «BMA» (mit Stern). 
Verso angenähtes Etikett mit Titel und be-
zeichnet: «de Jean Picart le Doux», Masse,  
«tapisserie éxécutée sur carton, Original dans 
les ateliers Berthaut a Aubusson». 200×200 cm. 
-Wenige, leicht beriebene Stellen.
CHF 1 800 / 2 500  EUR 1 640 / 2 270

3338  Siffer, Yves
(Frankreich, 1950)
«Retro». Hinterglasmalerei in einem Autoseiten- 
spiegel. Spiegel ca. 9×14 cm. Montiert auf 
einem schwarzen Steinsockel H 29,5 cm. 
-Chrom leicht angegriffen. Minimst schmutzig.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

3339  Stursa, Jan
(Nove Mesto 1880 – 1925 Prag)
Männlicher Akt. Bronze. Auf dem Bronzesockel 
signiert. H 50 auf Steinsockel 54 cm. -Patina. 
Leicht fleckig.
CHF 900 / 1 200  EUR 820 / 1 090

3340  Zúñiga, Francisco
(Guadalupe 1912 – 1998 Tlalpan)
«Mujer sentada con poncho». 1980. Bronze.  
V/VI. Auf der Bronze signiert, datiert und  
nummeriert. H 29,5 cm. -Patina.
Literatur: Franciso Zuniga, Catalogue raisonné, 
Vol. I, 1923-1993, Nr. 872, S. 506 m. Abb.
Provenienz: Schweizer Privatbesitz.
CHF 8 000 / 12 000  EUR 7 270 / 10 910

Illustrierte Bücher
3341  Kronenhalle 1862-1922-1962
Die Gratulanten: Georges Braque, Marc Chagall,  
Alberto Giacometti, Joan Miro, Ernest Ansermet, 
Max Bill, Manuel Gasser, Kurt Hirschfeld,  
Gotthard Jedlicka, Suzanne Oswald, Max 
Rychner, Fridolin Tschudi, René Wehrli. Photos: 
Franco Cianetti. Gustav Zumsteg, Zürich, 1962. 
4°. 74 S. mit 4 OLithographien von Georges 
Braque, Marc Chagall, Alberto Giacometti und 
Joan Miro, 8 s/w-Abb. (2 davon doppelseitig) 
und 2 s/w Abbildungen. OBroschur aus blauem 
Büttenpapier mit Wasserzeichen. -Blaues  
Büttenpapier abgeblasst und mit Kaffee 
flecken. Ränder und Ecken bestossen mit  
wenigen, kleinen Einrissen. Einband vom 
Buchblock gelöst.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090
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Schweizer
Kunst
20.–21.Jh. 
3400 – 3420
Freitag, 17. Juni 2016, 
ca. 14:30 Uhr

Arbeiten auf Papier

3400  Anonym, 20.Jh.
Ohne Titel. Sand und Steine auf Papier. Blatt-
grösse 29,3×42 cm. Gerahmt. -Blatt gewellt. 
Linke untere Ecke eingeknickt.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

3401  Auberjonois, René
(Lausanne 1872 – 1957 Lausanne)
Portrait de Carmen. 1933. Bleistift auf  
Papier. Unten rechts gewidmet: «à Carmen», 
signiert und datiert: «4.1933». Blattgrösse 
32,5×25,5 cm. Gerahmt. -Blatt gebräunt und 
minimst gewellt. Hellerer Lichtrand. Am linken 
Rand Abrissspuren eines Skizzenhefts. Verso 
am oberen Rand an Rückkarton montiert.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

3402  Berger, Hans
(Biel 1882 – 1977 Aire-la-Ville)
«Mer et côte à Bormes». Aquarell auf Papier. 
Unten rechts in Tusche signiert. Verso in  
Tusche betitelt. Blattgrösse 36,2×49,7 cm.  
Gerahmt. -Blatt leicht gebräunt. Wenige, kleine 
Knitter. Ränder und Ecken minimst bestossen. 
Verso leichter Papierverlust in den Ecken. In 
den oberen Ecken an Rückkarton montiert.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

3403  Carigiet, Alois
(Trun 1902 – 1985 Trun)
Zwei Figuren. 1962. Farblithographie. 38/100. 
Unten rechts in Bleistift signiert und datiert. 
Blattgrösse 76×64 cm. Gerahmt. -Blatt leicht 
gebräunt. Leichter Lichtrand. Wenige Knitter. 
Verso mit Papierverlust. Verso partiell an allen 
Rändern an Passepartout montiert.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

3404  Carigiet, Alois
(Trun 1902 – 1985 Trun)
Viehschau. 1971. Gouache und Bleistift auf  
Papier. Unten rechts in Bleistift monogrammiert 
und datiert. Blattgrösse 25,7×18,8 cm. -Linker 
und unterer Rand unregelmässig beschnitten. 
Ränder und Ecken minimst bestossen. Verso 
Klebspurreste.
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640

3405 *  Dubois, Fernand
(Sitten 1908 – 1991 Sérigny Bellemein)
Ohne Titel. Aquarell auf Papier. Unten links 
kaum leserlich bezeichnet. Verso auf Rahmen-
rückwand Etikett der Galerie Jacques Massol. 
Blattgrösse 66×48 cm. Gerahmt. -Blatt leicht 
gewellt. Verso am oberen Rand partiell an 
Rückkarton montiert. Rückkarton braunfleckig.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550
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3406  Einbeck, Georges
(Golluschütz 1871 – 1951 Luzern)
«Der Lumpensammler». 1942. Gouache auf 
Karton. Oben rechts signiert und datiert. 
Verso auf Etikett betitelt und bezeichnet:  
«Gedächtnis-Ausstellung Kunstmuseum Luzern 
1951 Katalognummer 41». Kartongrösse 
65×49,7 cm. Gerahmt. -Ränder und Ecken be-
stossen. Minimster Lichtrand durch Rahmung. 
Wenige oberflächliche Kratzer.
CHF 800 / 1 400  EUR 730 / 1 270

3407 *  Erni, Hans
(Luzern 1909 – 2015 Luzern)
Paar. 1971. Weisse Tusche auf rotem Papier. 
Unten links in Tusche signiert und datiert:  
«26 III 71». Oben rechts mit Widmung. Blatt-
grösse gefaltet: 17,5×23,8 (ausgeklappt: 
35×23,8) cm. Gerahmt. -Rotes Blatt ins Orange 
verblasst. Mit vertikalen Falten.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

3408  Honegger, Gottfried
(Zürich 1917 – 2016 Zürich)
«Glas - Collage. Entwurf für Ingenieurschule 
HTL Chur». 1993. Farbstiftzeichnung. Unten 
rechts signiert. Unten links betitelt und datiert: 
«Juli 1993». Lichtmass 64×49 cm. Gerahmt. 
-Diese Zeichnung wurde nicht ausgerahmt.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

3409  Honegger, Gottfried
(Zürich 1917 – 2016 Zürich)
«Glas - Collage. Entwurf für Ingenieurschule 
HTL Chur». 1993. Farbstiftzeichnung. Unten 
rechts signiert. Unten links betitelt und datiert: 
«Juli 1993». Lichtmass 64×49 cm. Gerahmt. 
-Diese Zeichnung wurde nicht ausgerahmt.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

3410 *  Krüsi, Hans
(Speicher AR 1920 – 1995 St.Gallen)
Alpaufzug. 1979. Mischtechnik auf Papier auf 
Karton. Unten rechts monogrammiert. Blatt-
grösse 25×35 cm. Gerahmt. -Dieses Werk 
wurde nicht ausgerahmt. Am unteren Rand 
kleiner Einriss. Wenige Knitter.

3411  Krüsi, Hans
(Speicher AR 1920 – 1995 St.Gallen)
Lot von zwei Zeichnungen: Bär. 1984. Figur. 
Mischtechnik auf Papier. Ein Blatt unten links in 
Filzstift signiert und unten rechts datiert. Blatt-
grössen 10,4×14,7 und 14,7×10,4 cm. Beide  
gerahmt. -An den Rändern und Ecken wenig 
bestossen. Beide am oberen Rand an Rück-
blatt montiert.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

3412  Rist, Pipilotti
(Grabs 1962)
Lot von zwei Cromalin-Proofs zur Festschrift 
von Franz Zelger. 2001. Unten rechts bzw.  
mittig signiert. Mit Widmung. Blattgrösse 
42×29,7 und 70×53 cm. -Blätter mit Knitter. 
Ränder und Ecken leicht bestossen.
CHF 1 000 / 1 600  EUR 910 / 1 450

3413  Strupler, Hans Rudolf
(Zürich 1935 – 2015)
Ohne Titel. Häuserlandschaft. Mischtechnik. 
Unten rechts monogrammiert. Blattgrösse 
55×60,2 cm. Gerahmt. -Blatt vollflächig an 
Rückkarton montiert.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

3414  Wiggli, Oscar
(Solothurn 1927)
Ohne Titel. Collage mit Schlitzen. Unten rechts 
in Bleistift signiert. Blattgrösse 50×40 cm.  
Gerahmt. -In allen Ecken winzige Einstich- 
löcher. Verso in allen Ecken Klebspurreste.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

3415  Zurbriggen, Werner
(Saas Almagell 1931 – 1980 Saas Fee)
Figurengruppe. 1972. Farblinolschnitt. 19/50. 
Unten rechts in Bleistift signiert und  
datiert. Unten links nummeriert und bezeichnet:  
«Linolschnitt». Blattgrösse 68,5×93,5 cm.  
Gerahmt. -Blatt leicht gewellt. Verso an allen 
Rändern partiell an Passepartout montiert.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

CHF 400 / 600  EUR 360 / 550
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3417 *  Bucher, André E.
(Inhambane 1924 – 2009 Genf)
Ohne Titel. Aufgebrochene Kugel. Bronze. 
21/30. Signiert. H 10 cm. -Patina. Leicht 
schmutzig. Wenige, kleine Kratzer.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

3418  Bucher, André E.
(Inhambane 1924 – 2009 Genf)
Ohne Titel. Bronze. 11/12. Auf der Skulptur  
signiert. H 35 lose auf rundem Steinsockel 
37 cm. -Patina.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

3419  Leuba, Erika
(Zürich 1941)
Ohne Titel. 1998. Öl bemalte Holzstäbe 
auf Pavatex. Verso bezeichnet und datiert: 
«1998/2». Plattengrösse 53,5×53,5 cm. -Leicht 
schmutzig.
CHF 700 / 1 000  EUR 640 / 910

3420 *  Spörri, Eduard
(Wettingen 1901 – 1995 Wettingen)
Stehende mit Tasche. Bronze. 4/5. Auf der 
Bronze signiert und nummeriert. H 39 cm.  
-Patina. Leicht schmutzig.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

Skulpturen

3416  Benazzi, Raffael
(Rapperswil 1933)
Ohne Titel. 1986. Bronze. 1/3. Auf der Bronze 
und dem Sockel monogrammiert, datiert und 
nummeriert. Mit Widmung. H 30 auf Sockel 
34 cm. -Patina.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730
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Modernes
Design 
3500 – 3526
Freitag, 17. Juni 2016, 
ca. 14:45 Uhr

3500  Tischleuchte
1960er Jahre, Schweiz. Milchglaskugel auf weiss 
lackiertem Aluminiumfuss. Funktionsfähig. 
guter Zustand. H 28 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

3501  Deckenleuchte
1960er Jahre, Schweiz. Besteht aus neun 
Milchglaskugeln. Guter Zustand. H 48 cm.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

3502  Breuer, Marcel 
Sessel Wassily B 3, 1926. Verchromtes Stahl-
rohr, gebogen und verschraubt, schwarzes 
Leder. 
Gebrauchsspuren. 80×45×72 cm. 
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

3503  Skandinavien
Sessel mit Hocker, 1950er Jahre. Konstruktion 
aus Teakholz und Stoffbezug, gepolstert. 
Neu bezogen. Guter Zustand. 64×95×96 cm.  
Hocker 68×50×39 cm.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

3504  Baltensweiler,  
Rico & Rosemarie (CH)
Stehleuchte «Halo 250», 1975. Hersteller  
Baltensweiler AG. Gebrauchsspuren. Guter  
Zustand. Funktionsfähig. H 184 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

3505  Saarinen, Eero
Ein Paar Beistelltische Tulip, 1956. Aluminium- 
guss weiss lackiert und weisse Schicht-
platte. Gebrauchsspuren. Guter Zustand.  
D 41 cm. H 52 cm.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

3506  Burke, Maurice
Beistelltisch Tulip, 1956/57. Hersteller Arkana. 
Altersbedingte Gebrauchs- und Kratzspuren. 
Guter Zustand. H 51 cm. D 45 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

3507  USM Haller
Büromöbel mit zwei Schubladen und einem 
Fach. Metallfarbe weiss. Guter Zustand. 
77×52×69 cm.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

3508  USM Haller
Schubladenstock mit drei Schubladen. Metall-
farbe weiss. Guter Zustand. 41×52×69 cm.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

3509  USM Haller
Sideboard mit zwei grossen Schubladen und 
zwei Klapptüren. Metallfarbe weiss. Guter  
Zustand. 152×37×64.5 cm.
CHF 700 / 1 000  EUR 640 / 910

3510  Eames, Charles und Ray 
Lounge Sessel Modell Nr. 670. Entwurf 1956. 
Originale Ausführung. Sitzschale aus Pali-
sander und gepolsterter Lederbezug, braun.  
Altersbedingte Gebrauchsspuren und leichte 
Verfärbungen auf dem Lederbezug. Guter  
Zustand. 86×85×84 cm. Sitzhöhe ca. 38 cm.
CHF 2 000 / 4 000  EUR 1 820 / 3 640

3511  Tischleuchte
1960er Jahre. Pilzförmiges rotes Glas. Funktions- 
fähig. Guter Zustand. H 30 cm.
CHF 160 / 300  EUR 150 / 270

3512  Colombo, Joe
Rollcontainer Boby, 1970. Schwarzer Kunst-
stoff auf drei Rollen. Gebrauchsspuren. Guter 
Zustand. H 74 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360
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3513  Mogensen, Borge
Sofa Modell 2209, Dreisitzer. Entwurf 1963. 
Hersteller Frederica Furniture. Konstruktion 
aus Mahagoni-Füssen und weissem Leder- 
bezug, gepolstert. Gebrauchsspuren. Guter 
Zustand. 189×79×73 cm.
CHF 1 500 / 2 500  EUR 1 360 / 2 270

3514  Le Corbusier,  
Charlotte Perriand, Pierre Jeanneret  
Chaiselongue Modell LC4, Entwurf 1928.  
Hersteller Cassina. Verchromtes Gestell,  
geschweift auf schwarz lackiertem Metall-
fussgestell. Bezug aus schwarzem Kuhfell und  
Nackenrolle aus schwarzem Leder. Hersteller- 
bezeichnung mit Signatur des Entwerfers. 
Starke Gebrauchsspuren auf dem Kuhfell.  
Guter Zustand. 75×160×55 cm.
CHF 800 / 1 500  EUR 730 / 1 360

3515  Servierboy
1930er Jahre. Exotenholz hellbraun und 
schwarz gebeizt. Mit einer Schublade. Ge-
brauchsspuren. Guter Zustand. 83×35×65 cm.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

3516  Maurer, Ingo
Stehleuchte Bamboo, 1973. Goldfarbiger  
Aluminiumständer und Kunststoffschirm, 
braun. Gebrauchsspuren. Guter Zustand. 
H 160 cm.
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910
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3517  Aarnio, Eero
Ball Chair, 1963. Originale Ausführung. Fiber- 
glasschale auf Drehfuss. Innenfläche und  
Kissen aus schwarzem Leder, gepolstert.  
Deutliche Alters- und Gebrauchsspuren. Guter 
Zustand. D 105 cm. H 120 cm. 
CHF 1 500 / 2 500  EUR 1 360 / 2 270
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3518  Saarinen, Eero 
Salontisch Tulip, 1956. Ausführung Knoll. Fuss 
aus gebürstetem Aluminiumguss und weisse 
Marmorplatte mit grauen Äderungen. Leichte 
Kratz-und Fleckenspuren. Guter Zustand. 
D 107 cm. H 38 cm.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

3519  Tischleuchte
1960er Jahre. Balusterförmiger Glasfuss auf 
rundem Chromgestell. Zylinderförmiger Schirm 
aus beigem Stoff, oben und unten am Rand  
goldig und platinfarbig umringt. Funktions-
tüchtig. H 125.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

3520  Bertoia, Harry
Satz von vier Stühlen «Bertoia», 1952.  
Geschweisste Stahlkonstruktion, schwarz  
lackiert. Schweissbruchstellen bei 3 Stühlen. 
Alters- und Gebrauchsspuren. 54×75×57 cm.
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910
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3521  Bertoia, Harry
High Back Sessel, 1952. Geschweisste  
Stahlkonstruktion, schwarz lackiert. Original 
Stoffbezug mit Altersspuren, lachsfarbig. Ge-
brauchsspuren. Guter Zustand. 96×100×85 cm.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

3522  Botta, Mario (CH)
Stuhl Botta 91. Nummer 154 der in einer 
Auflage von 700 Stück hergestellten und  
nummerierten Exemplare für die Festzelt- 
bestuhlung der 700-Jahrfeier der Schweizeri-
schen Eidgenossenschaft. Gestell aus pulver- 
beschichtetem Stahlrohr. Sitzfläche und  
Rückenlehne aus grauem Textil. Guter  
Zustand. 84×50×51 cm. Sitzhöhe 46 cm.  
Beigegeben: vom Designer signierte Stuhl-
Entwurfskizze. Radierung. 154/700. Lichtmass 
68×48 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450
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3523  Saarinen, Eero 
Salontisch Tulip, 1956. Hersteller Knoll Schweiz. 
Fuss aus beschichtetem Aluminiumguss weiss 
lackiert und ovale weisse Marmorplatte mit 
grauen Äderungen. Leichte Kratz-und Flecken-
spuren. Guter Zustand. 44×107×70 cm.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

3524  Bertoia, Harry
Diamond-Sessel, 1952. Geschweisste Stahl-
konstruktion, schwarz lackiert. Original  
Stoffbezug mit deutlichen Alters- und Flecken-
spuren, hellbraun. Gebrauchsspuren. Guter 
Zustand. 85×75×73 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

3525  Bertoia, Harry
Diamond-Sessel, 1952. Geschweisste Stahl-
konstruktion, schwarz lackiert. Gebrauchs-
spuren. Guter Zustand. 85×75×73 cm.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450
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3526  Prouvé, Jean (1901 – 1984)
Wandleuchte «Jib», ca. 1942. Eisenstange 
mit Resten von Emaillierung und Rostspuren. 
Funktionsfähig. Guter Zustand. L 107 cm.
Es handelt sich hier um eine originale  
Ausführung aus der Zeit. Die Lampe hing bis 
zur Schliessung in der Fabrik von Victor Perrin 
in Uxegney FR und wurde 2010 – 2011 in einer 
«Jean Prouvé et le progrès social» - Ausstellung 
in Tourcoing in Nordfrankreich ausgestellt.
CHF 5 000 / 8 000  EUR 4 550 / 7 270
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Möbel, 
Spiegel, 
Leuchter 
3600 – 3712
Freitag, 17. Juni 2016, 
ca. 15:00 Uhr

Möbel
3600  1 Paar Nachttischchen
Empire. Nussbaum. Hoher, zweischübiger 
Rechteckkorpus mit mittig angelegter Klappe. 
Front mit seitlich aufgelegten Säulen. Graue 
Steinplatte. Gebrauchsspuren. 50×42,5×87 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

3601  Kleiner Schreibtisch
England, late Victorian. Mahagoni. Recht-
eckiges Blatt mit drei Schubladen und  
grüner Schreibeinlage. Zwei je drei schübige 
Korpusse. Gebrauchsspuren. 104×60×72 cm. 
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

3602  Schubladenstock
Neoklassizismus. Nussbaum. Sechsschübiger 
Rechteckkorpus mit geometrisierenden Ein-
legearbeiten. Grau-weisse Steinplatte.  
Gebrauchsspuren. 62×53×117 cm.
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910

3603  Beistelltisch
Biedermeierstil um 1900. Nussbaum. Ein- 
schübiger Rechteckkorpus mit beidseitig 
klappbarem Blatt über bewegtem Gestell auf 
Rollen. Gebrauchsspuren. 81×50×75 cm. 
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

3604  Nachttischchen
Biedermeier. Nussbaum. Eintüriger und 
einschübiger zylinderförmiger Korpus.  
Gebrauchsspuren, zu revidieren, Schloss fehlt. 
D 38, H 73 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

3605  1 Paar Demi Lune
Louis XVI-Stil. Nussbaum. Halbrundes Blatt mit 
breiter, gerader Zarge über hohen, konischen 
Beinen. Gebrauchsspuren. 91×45×77 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

3606  Davenport
England, E. 19.Jh. Mahagoni. Rechteckkorpus 
mit seitlich 4 Schubladen und ausziehbarem 
Federfach. Klappbare Schreibplatte mit grüner 
Ledereinlage und drei innen liegenden Schub-
laden. Gebrauchsspuren. 56×44×85 cm
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

3607  Beistelltisch
Jugendstil, um 1920. Nussbaum. Rundes Blatt 
über vier zweifach geschwungenen Beinen auf 
Fussbrett. Gebrauchsspuren. D 74, H 63 cm. 
CHF 250 / 350  EUR 230 / 320

3608  Windellade
Neobarock. Nussbaum. Dreischübiger und 
eintüriger Korpus. Leicht gewellte Fronten.  
Gebrauchsspuren. 110×56×163 cm.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

3609  Sessel
2. Hälfte 19.Jh. Nussbaum. Frontal gerundete 
Sitzfläche über bewegten Beinen. Nieren- 
förmige Rückenlehne mit durchbrochen gear-
beiteten Mittelstück und Seitenlehnen. Blauer 
Stoffbezug. Gebrauchsspuren, Kratzspuren, 
aufzufrischen. 60×58×83 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

3610  Kommode
Biedermeier. Nussbaum. Vierschübiger Recht-
eckkorpus mit flankierenden Vollsäulen.  
Gebrauchsspuren. 131×64×101 cm.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

3611  1 Paar Fauteuils
Empire. Mahagoni. Halbrunde, frontal gerade 
Sitzflächen. Tiefe Rückenlehne mit nach vorne 
geschwungenen Seitenlehnen in Voluten  
endend. Senfgelber Veloursbezug. Gebrauchs-
spuren. 89×63×77 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

3612  Serie von 6 Stühlen
und 2 Armlehnstühlen
Empirestil, um 1920. Mahagoni. Frontal leicht 
gerundete Sitzfläche über geschweiften  
Beinen. Markant ausgeschnittene Rückenlehne 
mit floralem, vergoldetem Schnitzdekor. Ge-
brauchsspuren. 50×57×93 und 58×57×93 cm.
CHF 1 800 / 2 200  EUR 1 640 / 2 000

3613  Kleiner Halbschrank
Biedermeier. Nussbaum. Zweitüriger und ein-
schübiger Korpus mit seitlichen Halbsäulen. 
Gebrauchsspuren. 71×41×90 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

3614  Schrank
Um 1800. Nussbaum. Zweitüriger Rechteck-
korpus mit leicht gekehltem Kanzgesims.  
Gebrauchsspuren.  60×181×215 cm.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730
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3615  Vitrine
Biedermeier. Nussbaum. Eintüriger, dreiseitig 
verglaster Korpus mit geschwungenem Giebel 
und Sockel. Gebrauchsspuren. 48×20×104 cm.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

3616  Kleine Kommode
Neoklassizismus. Rosenholz. Dreischübiger 
Rechteckkorpus mit schräggestellten Eckpar-
tien. Grau-weisse Marmorplatte. Gebrauchs-
spuren. 62×38×90 cm.
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910

3617  2 Stühle und ein Armlehnstul
Biedermeier. Mahagoni. Frontal leicht  
gebogene Sitzfläche. Die Armlehnen vorn in 
Voluten endend. Rückenlehne leicht überwor-
fen. Beiger Stoffbezug. Gebrauchsspuren, zu 
überholen. 48×46×86 und 57×56×92 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

3618  Kleiner Vitrinenschrank
Biedermeier. Nussbaum. Eintüriger Recht-
eckkorpus. Türe verglast mit bewergter  
Umrandung. Abgesetzter Kopf. Gebrauchs-
spuren. 94×49×162 cm.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

3619  Nachttischchen
Biedermeier. Nussbaum. Einschübiger Recht-
eckkorpus mit untenliegend zwei rollladen- 
verschlossenen Ablagefächern. Gebrauchs-
spuren. 47×36×79 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

3620  Schreibkommode 
mit Vitrinenaufsatz
England, Regandy. Mahagoni. Zweitüriger und 
einschübiger Rechteckkorpus. Schublade mit 
auflappbarer Schreibfläche und mehrschü-
bigem Innenausbau. Zweitüriger, verglaster 
Aufbau. Gebrauchsspuren, kleinere Schad-
stellen. 98×51×210 cm.
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640

3621  Truhe
Barock, alpenländisch, datiert 1668. Weich-
holz. Rechteckkorpus mit seitlichen Trage- 
griffen. Front mit zwei markant geschnitzten 
Rosetten, umgeben von Banddekor. Mittig 
und seitig aufgedoppelte Pilaster. Auf  
geschweift ausgesägtem und beschnitzten  
Sockelgestell. Gebrauchsspuren, zu überholen. 
154×64×92 cm.
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640

3622  Kommode
Neobarock. Nussbaum. Dreischübiger, frontal 
gebauchter Korpus mit feinen Einlegearbeiten. 
Gebrauchsspuren. 115×65×84 cm.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

3623  Tisch
Spätbiedermeier. Nussbaum, Ahorn. Rundes 
Blatt mit feinen, floralen Einlegearbeiten über 
ausgeschnittenem Schaft mit drei ausgestellten 
Füssen. Blatt aufklappbar. Gebrauchsspuren. 
D 119, H 74 cm. 
CHF 500 / 1 000  EUR 450 / 910

3624  Schreibtisch
Louis XV-Stil. Kirschbaum. Dreischübiges, 
bewegtes Gestell mit seitlichen Auszügen. 
Braune Schreibeinlage. Gebrauchsspuren. 
135×71×78 cm.
CHF 1 000 / 2 000  EUR 910 / 1 820

3625  Truhe
Barock, datiert 1741. Arvenholz. Rechteck-
korpus über ausgesägtem Sockelbrett.  Die 
Front gegliedert in vier Felder mit Arkaden- 
bögen. Front als Doppeltüre umfuntkioniert. 
Gebrauchsspuren. 154×54×81 cm.
CHF 1 200 / 2 000  EUR 1 090 / 1 820

3626  Schrank
Um 1800. Weichholz gefasst. Zweitüriger 
Rechteckkorpus mit schräggestellten Eck- 
partien. Schlagleisten in Voluten endend mit 
obenliegendem Puttokopf. Die Türen mit je 
zwei rechteckigen Türfüllungen mit je einem 
Putto. Schad- und Fehlstellen (Wurmbefall im 
Boden), zu überholen. 193×59×197 cm. 
CHF 1 800 / 3 000  EUR 1 640 / 2 730

3627  Kommode
Barock. Nussbaum. Dreischübiger, frontal 
gebauchter Korpus. Gebrauchsspuren. 
124×62×81 cm.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

3628  Schragentisch
Barock. Nussbaum. Zweischübiger Rechteck-
korpus. Ausziehbares Blatt mit Schieferein-
lage über gedrechselten Beinen mit Kreuzsteg. 
Gebrauchsspuren. 112×82×76 cm, Auszug 
41×82 cm.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

3629  Kleine Kommode
Neobarock. Nussbaum, Ahorn. Dreischübiger 
Rechteckkopus über ausgesägten Füssen.  
Gebrauchsspuren. 60×36×76 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550
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3630  Kleine Tischvitrine
Biedermeier. Nussbaum. Rechteckiger Korpus 
mit aufklappbarer verglaster Platte. Über kreuz 
geschwungene Beine verbunden mit Ablage. 
Gebrauchsspuren. 66×46×71 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

3631  4 Stühle
Louis XV. Hartholz gefasst. Geschwungene 
Sitzfläche und Rückenlehne über bewegtem, 
mouliertem Gestell. Weiss gefasst mit vergol-
deten floralen Schnitzereien. Joncgeflecht.  
Gebrauchsspuren, zu überholen. 50×51×98 cm.
CHF 800 / 1 400  EUR 730 / 1 270

3632  Damenschreibtisch
Spätbiedermeier, Wien. Nussbaum. Zwei-
schübiger Zargenkasten auf lyraförmigen  
Seitenwangen. Überstehende Schreibplatte 
mit roter Schreibeinlage. Zurückgesetzter 
Schubladenaufsatz. Gebrauchsspuren, zu 
überholen. 116×77×105 cm.
CHF 800 / 1 300  EUR 730 / 1 180

3633  Kleines Büchergestell
England, 19.Jh. Mahagoni. Dreigeschossiges 
Gestell auf hohen, leicht geschwungenen  
Beinen. Gebrauchsspuren. 56×26×85 cm
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

3634  Schreibtisch
Louis XVI-Stil, neuere Arbeit. Kirschbaum. 
Dreischübiger Rechteckkorpus. Blatt mit  
grüner Schreibeinlage über konischen Beinen. 
Gebrauchsspuren. 149×75×77,5 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

3635  Nachttischchen
Louis XV-Stil. Nussbaum. Nierenförmiger  
Korpus mit Rollladenverschluss und seitlich 
aufklappbaren Ablagen. Gebrauchsspuren. 
40×25×68 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

3636  Nachttischchen
Louis XV-Stiel, 19.Jh. Rosenholz. Drei-
schübiger, bewegter Korpus über hohen,  
geschweiften Beinen. Blatt mit floralen Ein- 
legearbeiten. Gebrauchsspuren. 36×30×73 cm
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

3637  Tisch
Biedermeier. Nussbaum. Rundes Blatt auf 
Sechskantsäule mit ausgestellten Bändern. 
Gebrauchsspuren. D 110, H 81 cm.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

3638  Schrank
Barock, Schweiz, Welschland. Nussbaum. 
Zweitüriger Rechteckkorpus. Kasset-
tierte, oben geschwungene Türfüllungen.  
Gekehltes Kranzgesims. Gebrauchsspuren. 
161×61×196 cm.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

3639 *  Kleiner Aufsatzschrank
Frühbarockstil, 19.Jh. Nussbaum. Zweitüriges 
Sockelgeschoss mit obenliegender Schub-
lade. Gleich gegliederter Aufsatz. Kassettierte 
Türfüllungen mit beschnitzten Zierelementen 
und seitlich angelegten Säulen. Gebrauchs-
spuren. 99×47×155 cm.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

3640  6 Stühle
Biedermeier. Nussbaum. Frontal gerade Sitz-
fläche, über leicht geschwungenen, kantingen 
Beinen. Taillierte Rückenlehne mit ornamen-
tiertem Lehnenbrett. Floraler, roter Stickerei-
bezug. Gebrauchsspuren. 45×47×93 cm.
CHF 800 / 1 600  EUR 730 / 1 450

3641  Anrichte
Biedermeierstil. Nussbaum. Viertüriger, ver-
glaster Rechteckkorpus auf kurzen, kantigen 
Füssen. Gebrauchsspuren. 180×38×91 cm.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

3642  Tisch
Napoleon III. Verschiedene Hölzer. Mehrfach 
geschwungenes Blatt mit Messingumrandung. 
Ovale, zweischübige Zarge auf vier ge-
schweiften Beinen. Reich an verschiedenen  
floralen Einlegearbeiten (einige Fehlstellen). Ge-
brauchsspuren, zu restaurieren. 140×81×74 cm.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730
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3643  Kastentisch
Barock. Nussbaum. Seitlich ausgeschnittene 
Wangenbeine mit verkeilter Querstrebung. 
Grosse Schublade, Zargenkasten der durch 
hochklappen der Tischplatte zu öffnen ist.  
Gebrauchsspuren. 124×89×76 cm.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

3644  Kommode
Barock. Nussbaum und Fruchthölzer. Drei-
schübiger, zweifach geschwungener Korpus 
über Kreiselfüssen. Geometrisierendes  
Einlegeband. Ersetzte markante Bronze- 
beschläge. Gebrauchsspuren, zu restaurieren. 
118×58×87 cm.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

3645  Sekretär
Spätbiedermeier. Schweiz. Nussbaum. Vier-
schübiger Rechteckkorpus mit Schreibklappe 
vor mehrschübigem und bogenförmigen Innen-
ausbau. Gebrauchsspuren. 109×50×162 cm.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

3646  Hochzeitsschrank
Biedermeier, datiert 1820. Weichholz ge-
fasst. Eintüriger Rechteckkoprus mit schräg-
gestellten Eckpartien. Figürliche Szenen  
und Landschaftsbemalung. Gebrauchsspuren.  
123x47×175 cm.
CHF 800 / 1 600  EUR 730 / 1 450

3647  Kleine Recamiere
Empire. Nussbaum. Ovale Sitzfläche über ge-
schweiften Beinen. Gebogene Rückenlehne 
mit Widderköpfen als Abschluss. Senfgelber 
Veloursbezug. Gebrauchsspuren. 61×118×79 
cm
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

3648  Kleine Bank
Empire. Nussbaum. Ovale Sitzfläche über  
geraden Vorderbeinen mit Tatzenfüssen. 
Gebogene Rückenlehne mit Widderköpfen als 
Abschluss. Blauer Stoffbezug mit Rosetten-
muster. Gebrauchsspuren. 74×51×66 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

3649  Vitrinenschrank
Historismus. Kirschbaum, Ahorn. Zweitüriger 
Korpus. Giebel gebrochen bekrönt mit  
Akantusblatt. Der ober Teil der Türen verglast. 
Reich an floralen Einlegearbeiten. Gebrauchs-
spuren. 110×53×205 cm
CHF 1 000 / 1 600  EUR 910 / 1 450
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3650  1 Paar Fauteuils
Louis XV. Buche. Bewegtes, moulliertes Gestell 
mit floralen Schnitzereien. Figürlicher und zoo-
morpher Stickereibezug. Gebrauchsspuren. 
69×60×104 cm.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

3651  Hängevitrine
Biedermeier. Nussbaum. Front und seitlich  
verglaster Korpus mit bewegtem Giebel und 
Sockel. Gebrauchsspuren. 44×19×106 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

3652  Spieltisch
Biedermeier. Nussbaum. Rechteckkorpus mit 
aufklappbarem Blatt mit grüner Filzeinlage.  
Gebrauchsspuren. 95×47×80 cm.
CHF 500 / 900  EUR 450 / 820

3653  Rollpult
Biedermeier. Mahagoni. Zwölfschübiger Korpus. 
Front mit vier Halbsäulen. Ausziehbare Schreib-
platte mit güner Schreibeinlage. Fünfschübiger 
Innenausbau und zwei Nischenfächern. Ge-
brauchsspuren, zu überholen. 133×68×125 cm.
CHF 1 000 / 1 600  EUR 910 / 1 450

3654  Kommode
Barock, Bern. Nussbaum. Drei schübiger, 
frontal gebauchter Korpus über ausgesägten  
Füssen. Gebrauchsspuren. 120×65×84 cm.
CHF 1 000 / 1 800  EUR 910 / 1 640

3655  Schreibtisch
Louis XV-Stil. Nussbaum, Ahorn. Bewegtes, 
einschübiges Gestell reich mit floralen Einlege-
arbeiten. Blatt mit brauner Schreibeinlage.  
Gebrauchsspuren. 120×60×73 cm.
CHF 600 / 1 200  EUR 550 / 1 090

3656  Pfeilerkommode
Spätbiedermeier. Nussbaum. Siebenschübiger 
Reckteckkorpus, wovon die mittlere Schublade 
als Schreibfläche heruntergeklappt werden 
kann. Diese mit versprossten Seiten, vierschü-
bigem Innenausbau mit mittigem Nischen-
fach. Unterste Schublade ausgesägt und floral  
beschnitzt. Gebrauchsspuren. 107×51×162 cm.
CHF 1 000 / 1 400  EUR 910 / 1 270

3657  Kommode
Neobarock. Nussbaum. Dreischübiger, leicht 
gebauchter Korpus. Seitlich grossflächige 
Kassettenfüllungen. Die Front mit je drei  
füllungsartigen Schnitzereien. Gebrauchs- 
spuren. 113×51×102 cm.
CHF 1 000 / 1 600  EUR 910 / 1 450

3658  Vitrine
Art Déco. Nussbaum. Dreigeschossiger Reckt- 
eckkorpus mit gerundeten Eckpartien. Mit-
tig zwei Schubladen, oben und unten je 
zwei Glasschiebetüren. Gebrauchsspuren. 
90×35×150 cm.
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910
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3659  Rollbureau
Louis XVI. Nussbaum, Ahorn. Vierschübiger 
Rechteckkorpus. Rollklappe mit ausziehbarer 
Scheibfläche vor mehrschübigem Innenaus-
bau mit Nischenfächern. Gebrauchsspuren. 
112×60×122 cm.
CHF 1 000 / 1 600  EUR 910 / 1 450

3660  Kommode
Louis XVI, wohl Russland um 1790. Mahagoni. 
Dreischübiger Korpus mit schräggestellten, 
kannelierten Eckpariten. Front mit seitlichem 
Risalit, messingkannelierte Schubladen.  
Messingbeschläge. Beige-grau gesprenkelte 
Marmorplatte. Zu restaurieren, Schadstelle am 
Marmorblatt. 136×63×83 cm.
CHF 1 000 / 1 600  EUR 910 / 1 450

3661  Sofa
Spätbiedermeier. Nussbaum. Mehrfach ge-
schweifte Rückenlehne, entsprechende  
Zargenfront. Blau gestreifter Veloursbezug. 
Gebrauchsspuren. 162×63×94 cm.
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

3662  Serie von 12 Stühlen 
und 2 Armlehnstühlen
Neobarock. Buche. Frontal leicht geschwun-
gene Sitzfläche mit gerader Rückenlehne mit 
floraler Beschnitzung. Joncgeflecht, teilweise 
defekt. Gebrauchsspuren, zu restaurieren. 
60×53×95 und 41×41×100 cm.
CHF 1 000 / 2 000  EUR 910 / 1 820

3663  1 Paar Fauteuils
Louis XV. Hartholz gefasst. Moulierts Gestell 
auf geschweiften Beinen. Bewegte Arm- und 
Rückehnlehne mit floralem Dekor beschnitzt. 
Graue Fassung mit vergoldeten Schnitzereien. 
Grüner Lederbezug. Gebrauchsspuren. 
60×63×91 cm.
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

3664  Wellenschrank
Barock. Nussbaum. Zweitüriger Korpus auf  
gedrückten Kugelfüssen mit stark profilierten 
Sockel und Gesimspartie. Breite Lisenen mit 
gewellten Ecknasen. Gewellte Türfronten 
mit tiefer zentraler Hohlkehle gearbeitet.  
Gebrauchsspuren. 221×65×222 cm.
CHF 3 000 / 5 000  EUR 2 730 / 4 550

3665  1 Paar Fauteuils
Louis XV, signiert BRIOIS. Hartholz gefasst. 
Moulierts Gestell auf geschweiften Beinen.  
Bewegte Arm- und Rückehnlehne mit flora-
lem Dekor beschnitzt. Graue Fassung mit ver-
goldeten Schnitzereien. Blauer Lederbezug.  
Gebrauchsspuren. 62×62×87 cm.
CHF 500 / 1 000  EUR 450 / 910

3666  Schreibsekretär
Barock. Nussbaum. Eintüriger, sechsschübiger 
Korpus mit bewegten Beinen. Schräggestellte  
Schreibklappe vor sechschübigem Innen-
ausbau mit mittig angelegtem Nischenfach.  
Gebrauchsspuren. 106×57×105 cm.
CHF 800 / 1 600  EUR 730 / 1 450

3667  Kabinettschrank
Barock. Nussbaum. Viertüriger, doppelge-
schossiger Korpus auf gequetschten Füssen. 
Im Innern des oberen Teiles 12 Schubladen um 
ein mittleres Tabernackelfach, welches  
weitere acht unterschiedlich grosse Schubladen 
beinhaltet. Gebrauchsspuren, zu überholen, 
Schwundrisse. 129×69×173 cm.
CHF 1 600 / 2 000  EUR 1 450 / 1 820

3668  Rollbureau
Louis XVI-Stil, 20.Jh. Nussbaum, Ahorn. 
Vierschübiger Rechteckkorpus auf hohen,  
kannelierten Beinen. Ausziehbare Schreib-
fläche vor vierschübigem Innenausbau.  
Gebrauchsspuren. 91×50×109 cm.
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730
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3669  Vitrinenschrank
Biedermeier. Kirschbaum. Dreitüriger Recht-
eckkorpus mit runder Zierversprossung. 
Vorkragernder Kopf. Gebrauchsspuren. 
177×64×178 cm.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

3670  Spieltisch
Neoklassizismus. Nussbaum. Rechteckiges, 
aufklappbares Blatt mit grüner Filzeinlage. 
Hohe, kantige Beine. Gebrauchsspuren. 
81×40.5×72 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

3671  Kommode
Louis XVI. Rosenholz. Zweischübiger Recht-
eckkorpus mit schräggestellten Eckpartien.  
Mittige Risalitbildung. Front und Seiten mit  
feinem Kontrastband. Weiss, roter Marmor mit 
Repratur, resp. Schadstelle. Gebrauchsspuren, 
zu überholen. 99×45×89 cm.
CHF 1 000 / 1 600  EUR 910 / 1 450

3672  Gartentisch mit 6 Stühlen
20.Jh. Metall, weiss gefasst. Rechteckige 
Steinplatte über weissem Gestell mit Voluten 
und Blumendekor. 80×65×75 cm. Stühle mit  
runder Sitzfläche mit bewegtem Gestell.  
Gebrauchsspuren. 43×50×100 cm.
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910

3673  Schrank
Neoklassizismus. Ahorn. Zweitüriger Korpus 
mit schräggestellten Eckpartien. Kasset-
tierte Türfüllungen mit Faltsterneinlage. 
Leicht gekehlter Giebel. Gebrauchsspuren. 
174×64×207 cm.
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640

3674  Eckbuffet
Solothurn, datiert 1780. Nussbaum. Fünftüriger 
Korpus mit schräggestellten Eckpartien. Rechte 
Seite, hohes Schrankteil. Linke Seite, drei- 
geschossig mit mittigem Nischenfach. Schad-
stellen, zu überholen. 204/115×48×190 cm.
CHF 4 000 / 8 000  EUR 3 640 / 7 270

3675  Auszugstisch
England, 19.Jh. Mahagoni. Ovales Blatt mit 
breiter Zarge über vasenförmig gedrechsel-
tem Schaft mit drei Füssen auf Rollen. Vier 
aufklappbare Stützen und zwei Einsatzblätter 
(55 cm). Gebrauchsspuren. 140×123×77 cm. 
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910

3676  Halbwellenschrank
Barock ca. 1750. Nussbaum. Zweitüriger  
Korpus, auf gedrückten Kugelfüssen. Profilierte 
Sockel- und Kranzpartie. Gewellten Lisenen. 
Front mit geometrischen Kontrastfilets. Ge-
brauchsspuren, zu überholen. 203×63×193 cm.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

3677  Serie von 6 Stühlen
Louis Philippe. Nussbaum. Halbrunde Sitzfläche 
über geschweiften Beinen und taillierter 
Rückenlehne. Blauer Veloursbezug. Ge-
brauchsspuren. 45×57×86 cm.
CHF 500 / 1 000  EUR 450 / 910

3678  Truhe
Barock, datiert 1742. Weichholz. Rechteck-
korpus. Front mit drei Kassettenfüllungen 
mit floraler Bemalung. Gebrauchsspuren. 
147×59×88 cm.
CHF 500 / 900  EUR 450 / 820
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3679  Kredenz
Renaissance, Graubünden. Fichtenholz, Nuss-
baum. Zweitüriger und zweischübiger Recht-
eckkorpus. Türen mit gestemmten Füllungen 
mit floralen Motiven. Mittig, links und rechts 
aufgedoppelte, beschnitzte Pilaster. Ge-
brauchsspuren, zu überholen. 133×57×97 cm.
CHF 1 000 / 1 400  EUR 910 / 1 270

3680  Grosser Auszugstisch
England, um 1900. Mahagoni. Ovales Blatt 
mit seitlich abgeklappten Enden, über sechs  
gedrechselten, kannelierten Beinen. Vier Aus-
zugsblätter. Gebrauchsspuren. 144×68×72 cm. 
Auszüge: 144×45.5 cm.
CHF 1 000 / 1 800  EUR 910 / 1 640

3681  Schrank
Barock, Schweiz, Bodensee. Nussbaum. Zwei-
türiger Korpus mit schräggestellten Eckpartien 
und Giebelabschluss. Je drei reliefierte  
Türfüllungen. Gebrauchsspuren, zu überholen. 
166×58×202 cm.
CHF 1 000 / 2 000  EUR 910 / 1 820

3682  Kommode
Neoklassizismus. Kirschbaum. Dreischübiger 
Rechteckkorpus mit leicht schräggestellten 
Eckpartien. Blatt- und Sockelumrandung mit 
geometrisierenen Einlegearbeiten. Gebrauchs-
spuren. 91,5×46×5×75x5 cm.
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910

3683  Kredenz
Napoleon III. Hartholz gefasst. Zweitüriger, 
reich mit floralem Dekor eingelegter Korpus mit 
schräggestellten Eckpartien. Reich an figürlichen 
und floralen Messingapplikationen. Gebrauchs-
spuren, zu überholen. 112×43×110 cm.
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910

3684  Konsole
Louis XVI. Hartholz gefasst. Halbrundes, reich 
floral beschnitztes Gestell mit geschweiften 
Stegverbindungen mit mittiger Vase. Graue 
Marmorplatte. Gebrauchsspuren, Fehlstellen. 
112×50×92 cm.
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910

3685  Beistelltisch
Neoklassizismus, wohl Italien. Nussbaum, 
Ahorn. Einschübiger Rechteckkorpus über  
hohen, konischen Beinen. Florale Einlege- 
arbeiten auf allen vier Seiten. Gebrauchs- 
spuren, zu restaurieren. 86×59,5×78 cm.
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910

3686  Prunkvolle Anrichte
Transition. Rosenholz. Viertüriger Korpus mit 
seitlichen Rundungen. Kannelierte Halbsäulen 
über Kreiselfüssen. Reich an Messingeinlagen, 
oben als laufender Hund. Weiss, rot und graue 
Marmorplatte mit Repraturstellen. Gebrauchs-
spuren. 227×69×94 cm.
CHF 3 000 / 5 000  EUR 2 730 / 4 550

3687  Jogltisch
Alpenländisch, um 1800. Untergestell Nuss-
baum, Platte Ahorn. Grosse Rechteckige 
Platte, die über einem Kasten aufgeschoben 
wird. Darunter durchgehende Schublade. Vier 
gedrungene, ausgesägte Beine mit umlaufen- 
dem Fusssteg. Schöne Abnutzung. Gebrauchs-
spuren. 132×122×75 cm.
CHF 800 / 1 600  EUR 730 / 1 450

3688  Soldtruhe
Barock ca. 1750. Eisen. Rechteckiger Korpus 
mit seitlichen Tragegriffen. Schloss im Deckel 
mit Zentralverschluss. Gebrauchsspuren, Fehl-
stellen.  87×47×56 cm.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

3689  Schreibkommode
Barock, Bern. Nussbaum. Dreischübiger, frontal 
gebauchter Korpus. Leicht geschwungene 
Schreibklappe vor zehnschübigem Innen-
ausbau mit Nieschenfach. Falsche Traversen 
an den oberen Schubladen. Altes Kleister- 
papier. Gebrauchsspuren, kleinere Schad- 
stellen. 120×68×103 cm.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 730 / 3 640

3690  Spieltisch
Louis XVI. Nussbaum. Rechteckiges, aufklapp-
bares Blatt mit schwarzer Ledereinlage über 
kantigen Beinen. Gebrauchsspuren, zu über-
holen. 90×45×74 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

3691  Buffet
Alpenländisch, datiert 1802. Nussbaum.  
Dreitüriger und zweischübiger Unterbau.  
Darüber Mittelteil mit vier kleinen Schubladen 
und ausgesägten, fassonierten Wangen. Drei-
türiger Oberteil. Florale Schnitzereiarbeiten. 
Gebrauchsspuren. 217×46×200 cm.
CHF 1 000 / 1 800  EUR 910 / 1 640

3692  Tisch
Neobarock, alpenländisch. Weichholz, Nuss-
baum. Rechteckiges Blatt über zwei Kreuz-
beinen mit Verstrebung. Gebrauchsspuren. 
140×75×75 cm.
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910
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3695  Beistelltisch
England, Regancystil. Mahagoni. Zweischübiger 
Korpus, darüber Blatt mit aufklappbaren Seiten 
über zwei kantigen Beinen mit je zwei ausgestell-
ten Füssen. Gebrauchsspuren. 119×53×71 cm.
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910

3696  Tisch
Biedermeierstil, 20.Jh. Nussbaum. Recht-
eckiges Blatt über einschübigem Korpus 
mit konischen Beinen. Gebrauchsspuren. 
127×81×78 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

3697  Schreibkommode mit Aufsatz
Barock um 1750, Umkreis Funk. Nussbaum-
Maser. Dreischübiger, frontal geschweifter, 
seitlich gerader Korpus. Geschwungene 
Schreibplatte vor mehrschübigem Innenaus-
bau. Zweitüriger Aufsatz mit Giebelabschluss. 
Front, Seiten und Aufsatz gefeldert. Falsche 
Traversen an den oberen beiden Schubladen. 
Seitliche Tragegriffe. Kleine Fehl- und Schad-
stellen. Beschlag an der Schreibplatte fehlt.  
Zu überholen. 121×69×232 cm.
CHF 1 750 / 2 500  EUR 1 590 / 2 270

3698  Garderobe
Thonet, Wien, um 1900. Bugholz, mit sechs 
Gewandhaken, mittig angebrachtem Spiegel 
und einer Ablage mit Halterungen für Schirme, 
bezogen mit Jugendstilstoff der Firma  
Backhausen.  Aufgefrischt, Stoff wohl erneuert. 
145×28×196 cm.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

Spiegel
3699  Hallenspiegel
Napoleon III. Holz und Stukko vergoldet. Recht-
eckiger, oben geschwungener Profilrahmen. 
Innenliegendes Perlenband. Bekrönt mit  
Akantusblatt, beseitet mit Voluten und  
floralem Dekor. Alters- und Gebrauchsspuren. 
79×160 cm.
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

3700  Spiegel
Barockstil, 20.Jh. Holz geschnitzt, vergoldet. 
Rechteckiger Profilrahmen. Vasenförmige  
Berkönung mit zwei Vögeln und Blattdekor, 
welches seitlich herunterrankt. Alters- und  
Gebrauchsspuren. 39×100 cm.
CHF 300 / 600  EUR 270 / 550

3701  1 Paar Spiegelappliken
Barock. Holz geschnitzt, vergoldet. Bewegter 
Profilrahmen mit Akantusblattbekrönung.  
Gesamter Rahmen umgeben mit Blattdekor. 
Zwei Lichtarme aus Messing. Altes, teil-
weise blindes Glas. Schad- und Fehlstellen.  
Elektrifiziert, zu revidieren. 76×46 cm.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

3702  Hallenspiegel
Louis Philippe. Holz geschnitzt, vergoldet. 
Rechteckiger Profilrahmen, oben leicht  
geschwungen. Bekrönung mit Akantusblatt, 
reich umgeben von Voluten und Blumendekor, 
welches sich auf beiden Seiten herunterrankt. 
Kleinere Fehl- und Schadstellen. 197×120 cm.
CHF 2 000 / 4 000  EUR 1 820 / 3 640

3703  Salonspiegel
Louis Philippe. Holz vergoldet. Rechteckiger 
Profilrahmen mit oben abgerundeten Ecken. 
Umlaufender Perlstab. Alters- und Gebrauchs-
spuren, kleine Fehlstellen. 99×76 cm.
CHF 200 / 250  EUR 180 / 230

3693  Buffet
Um 1900. Nussbaum. Dreitüriger und vier-
schübiger Unterteil. Mittelteil mit acht kleinen 
Schubladen und Nieschenfächern. Fünftüriger 
Oberteil. Gebrauchsspuren. 230×50×179 cm.
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640

3694  Nähtischchen
Empire. Mahagoni. Einschübiger Rechteck-
korpus mit aufklappbarem Blatt und darunter 
liegendem Fach mit Spiegel. Vier Rundsäulen  
mit halbrunder Verstrebung. Gebrauchs- 
spuren. 52×35×68 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360
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3704  Spiegel
Louis XVI. Holz geschnitzt, vergoldet. Recht-
eckiger Profilrahmen mit umlaufendem  
Banddekor und Eckrosetten. Bekrönt mit  
Masche und Blattdekor über die Ecken und 
ebenso in der unteren Abschlussleiste. Alters- 
und Gebrauchsspuren. 97×63 cm.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

3705  Grosser Spiegel
Barockstil. Holz geschnitzt, vergoldet. 
Rechtechiger, gewulsteter Profilrahmen.  
Blumen- und Blattdekor über alle vier Ecken. 
Fehl- und Schadstellen. 103×79 cm.
CHF 1 000 / 1 200  EUR 910 / 1 090

3706  Spiegelapplike
England, 19.Jh. Holz geschnitzt, vergoldet. 
Breiter gekehlter, runder Rahmen mit grossen 
Perlen. Bekrönt mit Adler und Fischen.  
Konkaves Spiegelglas. Alters- und Gebrauchs-
spuren. 83×49 cm.
CHF 200 / 240  EUR 180 / 220

3707  Spiegel
Historismus. Holz geschnitzt, vergoldet.  
Rechteckiger Profilrahmen mit gerundeten  
und beschnitzten Eckpartien. Alters- und Ge-
brauchsspuren. 52×36 cm.
CHF 180 / 260  EUR 160 / 240

3708  Ankleidespiegel
Empire. Mahagoni. Grosser rechteckiger  
Rahmen in Halterung mit gedrechselten Quer-
streben. Messingzapfen als Abschluss und 
zwei Kerzenhalter. Auf Tatzenfüssen mit  
Rollen. Alters- und Gebrauchsspuren. 
183×86 cm.
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910

3709  Spiegel
Barock. Holz geschnitzt, vergoldet. Breiter, 
rechteckiger Profilrahmen mit gebogenem  
Abschluss, umgeben von floralem Dekor 
mit Akantusblattbekrönung. Alters- und  
Gebrauchsspuren. 70×56 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

3710  Hallenspiegel
Barock. Holz und Stukko vergoldet. Breiter, 
oktogonaler Doppelrahmen mit Glaseinsätzen. 
Bekrönt mit Akantusblatt. Reich umgeben mit 
Voluten und Blüten. Alter- uns Gebrauchs- 
spuren, kleinere Schadstellen. 120×91 cm.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

3711  Spiegel
Anfang 20.Jh. Holz vergoldet. Rechteckiger 
Doppelrahmen mit schwarz gefassten und  
reliefierten Füllungen. Alters- und Gebrauchs-
spuren. 180×79 cm.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

Leuchter

3712  Grosser Kristallleuchter
19.Jh. Glas und Metall. Birnenförmiges Gestell 
mit neun Lichtarmen auf zwei Ebenen. Reicher 
Tropfen-, Zapfenbehang und Perlschnüren. 
Nicht elektrifiziert. Fehlstellen, zu überhohlen. 
D 70, H 100 cm.
CHF 1 400 / 2 200  EUR 1 270 / 2 000
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Grossuhren 
3800 – 3844
Freitag, 17. Juni 2016, 
ca. 16:00 Uhr

3800  Coq, Comtoise Uhr
Frankreich, um 1800. Eisengehäuse mit Seiten- 
türen. Rückseite mit Plexiglas ergänzt. Bronze 
Coq mit zwei Hühnern und intakten Lilien. 
Emailzifferblatt mit römischen Stunden- und 
arabischen Minutenzahlen. Spindelwerk mit 
Birnenpendel. Seilzug mit Eisengewichten. 
Halbstunden- und repetierender Stunden-
schlag auf Glocke. Gehfähig. 39×24 cm.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

3801  Einzeiger-Wanduhr
Wohl England, 18.Jh. Schwarzes Holzgehäuse 
mit seitlichen Werkstürchen. Zinn-Zifferring mit 
römischen Zahlen. Spindelwerk mit Vorder- 
pendel. Seilzug,Gewichte fehlen. Stunden-
schlag auf Glocke. Zu revidieren. 31×25 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

3802  Wanduhr mit Sockel
Schweiz, 1.Hälfte 19.Jh. Holzgehäuse mit 
Bronzegussverzierungen und bronzenen Trag- 
griffen an den Seiten. die Uhr steht auf  
gedrechselten Füssen und gedrechselte Zapfen 
zieren den Sockel. Werkstüre mit gestanztem 
Messingblech und Stoff. Weisser Zifferring mit 
römischen Stunden- und arabischen Minuten- 
zahlen. Mit vergoldetem Messingblech verzierte 
Zifferfront. Signatur «Th.Beyer fils Zürich».  
Ankerwerk mit Hinterpendel an Federauf-
hängung. Dreiviertelstundenschlag auf zwei  
Tonfedern. Zu revidieren. 48×35 cm, ohne  
Sockel gemessen.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

3803  Wanduhr, Sekundenhemmung, 
signiert, Lucien Haldimann
Schweiz, 19.Jh. Edelholzgehäuse mit verglastem  
Pendelsichtfenster und verglaster Ziffertüre 
in ziseliertem Bronzering. Emailzifferblatt mit  
römischer Stunden- und arabischer Halb- 
stundenanzeige. Sonnenzeiger mit Diamant-
imitationen im Zentrum. Sekundenzeiger im 
Zentrum. Stiftenhemmung mit schwerem Vor-
derpendel. Messingummantelte Bleigewichte 
an Seilzug. Dreiviertel- und Stundenschlag auf 
zwei Tonfedern. Gehfähig. 160×50 cm.
CHF 1 500 / 1 800  EUR 1 360 / 1 640
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3804  Carteluhr
Frankreich, 19.Jh. Schwarzes Blechgehäuse 
mit reichen Bronzeverzierungen. Bronzene 
Aufhängung in der Form eines Tuches mit  
symbolischem Kreuzabschluss. Verglastes, in 
ziselierten Ring gefasstes Fronttürchen. Email-
zifferblatt mit römischen Stunden- und arabi-
schen Minutenziffern. Ankerwerk mit Hinter-
pendel an Federaufhängung. Stunden und 
Halbstundenschlag auf Glocke. Schloss-
scheibe. Gehfähig. 53×22 cm.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

3805  Schwarzwälder Wanduhr
Deutschland, 19.Jh. Holzgehäuse mit ovalem, 
geschnitztem Frontrahmen. Hinterglas gemaltes 
Zifferblatt mit römischen Zahlen und vergol- 
deten Verzierungen. Blechankerwerk mit Hinter- 
pendel. Stundenschlag auf Tonfeder. Gehfähig. 
31×25 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

3806  Oeil de Boeuf, Junghans
Frankreich, 19.Jh. Schwarzes, sechseckiges 
Holzgehäuse mit verglaster und mit Hinterglas-
malerei versehener Fronttüre. Blechzifferblatt 
mit arabischen Zahlen und Signatur «Jung-
hans». Ankerwerk mit Hinterpendel an Feder-
aufhängung. Halbstunden- und Stundenschlag 
auf Tonfeder. Zu revidieren. 51×51 cm.
CHF 200 / 500  EUR 180 / 450

3807  Boulle-Pendule mit Sockel
Frankreich, 19.Jh. Boulle-Gehäuse mit farbigem 
Schildpatt. Vergoldete Bronzegussverzie- 
rungen und Bronzegussfüsse. Aufsatz mit 
bronzenem Knaben. Verglaste Fronttüre in 
vergoldtem Bronzeguss gefasst. Verglaste  
Werksicht. Verziertes Bronzezifferblatt. Email-
kartuschen mit blauen, römischen Stunden-
zahlen. Ankerwerk mit Hinterpendel an Faden-
aufhängung. Schlossscheibenschlagwerk mit 
Dreiviertelstunden- und Stundenschlag auf  
Glocke. Signiert «Guillermié Paris». Zu revidieren. 
75×38 cm, ohne Sockel gemessen. 
CHF 3 000 / 3 500  EUR 2 730 / 3 180

3808  Neuenburger Pendule
mit Sockel
Schweiz, 20.Jh. Schwarzes Holzgehäuse mit 
Blumenmalerei und vergoldeten Konturen. 
Verglastes Fronttürchen. Emailzifferblatt mit  
römischgen Stunden- und arabischen Minuten- 
zahlen. Ankerwerk mit Hinterpendel. Drei-
viertelstunden- und Stundenschlag auf zwei 
Glocken. Gehfähig. 51×25 cm ohne Sockel 
gemessen.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

3809  Neuenburger Pendule Zenith 
mit Sockel
Schweiz, 20.Jh. Rotes Holzgehäuse mit  
Blumenmalerei und vergoldeten Konturen.  
Verglastes Fronttürchen. Emailzifferblatt 
mit römischgen Stunden- und arabischen  
Minutenzahlen. Signatur «Zenith, Bänziger  
Zürich». Ankerwerk mit Hinterpendel. Stunden- 
und Halbstundenschlag auf Glocke. Gehfähig. 
46×23 cm ohne Sockel gemessen.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

3810  Pendule mit Sockel
Wohl Schweiz, 19.Jh. Grünblaues Holzgehäuse 
mit dezenter Blumenmalerei und Messing-
blechverzierungen an der Frontseite. Bronzene 
Vase als Abschluss. Verglaste Fronttüre mit 
Pendelsicht. Emailzifferblatt mit römischen-
Stunden- und arabischen Minutenzahlen.  
Spindelwerk mit Hinterpendel an Federaufhän-
gung. Stunden- und Dreiviertelstundenschlag 
auf zwei Glocken. Repetition auf Anfrage.  
Gehfähig. Gebrauchsspuren. 79×40 cm ohne 
Sockel gemessen.
CHF 1 400 / 1 800  EUR 1 270 / 1 640

3811  Präzisionsregulator
Schweiz, wohl Sumiswald,19.Jh. Braunes  
Massivholzgehäuse mit dezenten Verzierungen 
an den verglasten Fronttüren. In Messing- 
lünette gefasstes Emailzifferblatt mit römischen 
Stunden- und arabischen Minutenzahlen.  
Indizes für Sekundenanzeige. Ankerwerk-  
Präzisionswerk mit Sekundenhemmung. Ab 
Revision. 140×47 cm.
CHF 1 000 / 1 300  EUR 910 / 1 180
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3812  Pendule
Meister nicht bekannt, 19.Jh. Holzgehäuse 
mit rotem Schildpatt überzogen. Vergoldete 
Bronzgussverzierungen an der Front und  
bronzene Vase auf dem Aufsatz. Verglaste 
Werksicht und verglaste Fronttüre mit vergol-
deten Bronzegussverzierungen versehen. 
Bombiertes Emailzifferblatt mit römischen 
Stunden- und arabischen Minutenziffern.  
Vergoldetes Ankerwerk mit Hinterpendel an 
Fadenaufhängung. Vierviertelstunden- und 
Stundenschlag auf zwei Glocken. Gehfähig. 
77×40 cm ohne Sockel gemessen.
CHF 6 000 / 9 000  EUR 5 450 / 8 180

3813  Pendule mit Sockel, Lenzkirch
Deutschland 20.Jh. Braunes Holzgehäuse 
mit Messingappliken verziert. Kleine ver-
glaste Pendelsicht. Verglastes Fronttürchen.  
Frauenkopf am oberen Ende und zwei Kinder- 
figuren an der Pendelsicht in Messing.  
Verziertes Messingzifferblatt mit eingelasse-
nen Emailkartuschen mit römischen Ziffern. 
Ankerwerk mit Sonnenpendel. Stunden- und 
Dreiviertelstundenschlag auf zwei Tonfedern. 
Gehfähig. 53×29 cm ohne Sockel gemessen.
CHF 1 400 / 1 800  EUR 1 270 / 1 640
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3814  Kaminuhr
Frankreich, 18.Jh. Vergoldetes, reich verziertes 
Bronzegehäuse, sitzende Frau mit Buch. 
die Uhr steht auf einem in Bronze gefasstem 
Holzgehäuse. Emailzifferblatt mit römischen  
Stunden- und arabischen Minutenziffern,  
Signatur «Lomet à Paris». Ankerwerk mit Hinter- 
pendel. Stunden- und Halbstundenschlag auf 
Glocke. Signatur «Lomet Paris» auf hinterer 
Platine. Das Uhrwerk ist teilweise zerlegt und 
die Glocke ist defekt. 36×34 cm.  
CHF 3 000 / 5 000  EUR 2 730 / 4 550

3815  Kaminuhr
Frankreich, 19.Jh. Feuervergoldetes Bronze-
gehäuse mit Girlanden und Blumen. Als  
Abschluss eine stilisierte Harfe mit Jagdhör-
nern. Verglastes Fronttürchen. Emailliertes  
Zifferblatt mit römischen Stunden- und arabi-
schen Minutenziffern. Signiert «Furet Raria». 
Pariser Ankerwerk mit Stunden- und Halb-
stundenschlag auf Glocke. Schlossscheibe. Zu  
revidieren. 41×26 cm.
CHF 3 000 / 5 000  EUR 2 730 / 4 550
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3816  Kaminuhr
Frankreich, um 1800. Vergoldetes Bronze- 
gehäuse auf vier bronzierten Tierpranken. 
Die Uhr ist mit bronzierten Tauben mit Frau 
beim Füttern verziert. An der Front und den  
Seiten sind bronzierte Ziegenmotive angebracht. 
Das Gehäuse ist in der Form eines Tauben-
schlages mit bronziertem Strohdach dar-
gestellt. «Amor im Taubenschlag». Email- 
zifferblatt mit römischen Stundenzahlen und 
arabischen Ziffern bei den Viertelstunden.  
Signatur « L.J.Laguefie».Der Werksdeckel ist 
ergänzt. Ankerwerk mit Hinterpendel an Faden-
aufhängung. Stunden- und Halbstundenschlag 
auf Glocke. Gehfähig. 44×32 cm.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

3817  Kaminuhr
Frankreich, 20.Jh. Feuervergoldetes Bronze-
gehäuse mit Verzierungen und Lilie als  
Abschluss. Verglastes Fronttürchen und ver-
glaste Pendelsicht. Seitlich mit gestanztem, 
mit rotem Samt hinterlegten Sternchenblech 
verziert. Emailliertes Zifferblatt mit römischen 
Stunden- und arabischen Minutenziffern.  
Signiert «Causard à Paris». Schweizer Anker-
werk mit Stunden- und Halbstundenschlag auf 
Glocke. Gehfähig. 40×22 cm.
CHF 400 / 700  EUR 360 / 640

3818  Kaminuhr
Frankreich, 19.Jh. Reich verziertes Messing-
gehäuse. Verglastes Fronttürchen in ziseliertem 
Messingring gefasst. Messingzifferblatt mit 
eingelassenen Emailkartuschen mit römi-
schen Ziffern. Ankerwerk mit Hinterpendel an  
Federaufhängung. Stunden- und Halbstunden-
schlag auf Glocke. Schlossscheibe. Gehfähig. 
37×25 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

3819  Kaminuhr
Frankreich 19.Jh. Schwarzes Onyxgehäuse 
mit bronzenem Frauenkopf, symbolischen  
Traggriffen und einer teis versilberten Bronze- 
vase als Abschluss. Verglastes Fronttürchen 
in versilbertem Bronzering gefasst. Onyx- 
zifferblatt mit goldfarbenen, römischen Zahlen. 
Ankerwerk mit Hinterpendel an Federaufhän-
gung. Pendel fehlt. Stunden- und Halbstunden- 
schlag auf Glocke. Schlossscheibe. Zu  
revidieren. 47×30 cm. 
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

3820  Kaminuhr
Frankreich, 19.Jh. Messingblechgehäuse mit 
Messingverzierungen und brüniertem Bronze- 
gussbild an der Frontseite. Alabaster Hinter- 
grund. Kanonier mit Kanone und Anker in  
brüniertem Bronzeguss als Abschluss. Email-
zifferblatt mit römischen Zahlen. Ankerwerk 
mit Hinterpendel an Federaufhängung.  
Stunden- und Halbstundenschlag auf Glocke. 
Zu revidieren. 47×34 cm.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

3821  Säulenuhr
Frankreich, 19.Jh. Schwarzes Holzgehäuse. 
Vier Säulen, an den Enden mit zisellierten  
Bronzefassungen verziert. Vergoldete Bronze-
verzierungen an der Front. In verzierten  
Bronzering gefasstes Emailzifferblatt mit  
römischen Ziffern. Ankerwerk mit Stabpendel 
an Federaufhängung. Stunden- und Halbstun-
denschlag auf Glocke. Zu revidieren. 46×24 cm.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

3822  Portaluhr
Frankreich, 19.Jh. Grünes Onyx- Marmor- 
gehäuse mit Bronzeranken verziert. Vier  
Säulen, an den Enden mit Bronzeringen ver- 
sehen. Pfeil und Bogen auf einer liegenden 
Säule bilden den Abschluss. Mit violettem 
Samt überzogener Holzsockel. Verglastes, in 
ziselierten Bronzering gefasstes Ziffertürchen. 
Emailzifferblatt mit arabischen Stundenzahlen 
und arabischen Minutenziffern bei den Viertel-
stunden. Feine Blumenmalerei. Ankerwerk mit 
verziertem Hinterpendel an Federaufhängung. 
Stunden- und Halbstundenschlag auf Glocke. 
Gehfähig. 46×23 cm.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

3823  Kaminuhr mit Glassturz
Frankreich,19.Jh. Patiniertes Zinkgussgehäuse 
mit Bronzefigur und Jagdhorn aus Messing. 
Vergoldete Messingfront mit Verzierungen und 
hinterlegtem Alabasterplättchen. Emailziffer-
blatt mit römischen Zahlen. Breguet Zeiger.  
Ankerwerk mit Hinterpendel an Federaufhän-
gung. Stunden- und Halbstundenschlag auf 
Glocke. Zu revidieren. 33×41 cm.
Glassturz mit Holzsockel
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

3824  Kamingarnitur
Frankreich, 19.Jh. Reich verziertes Bronze- 
gehäuse. Blumenranken, ein Kinderkopf und 
zwei Engelsfiguren an den Seiten zieren das 
Gehäuse. Ein Gefäss mit Blumen bildet den  
Abschluss. Verglastes Ziffer- und Werkstürchen. 
Verziertes Bronzezifferblatt mit eingelassenen 
Emailkartuschen und römischen Zahlen. Anker-
werk mit Hinterpendel an Federaufhängung. 
Stunden- und Halbstundenschlag auf Glocke. 
Schlossscheibe. Zu revidieren. 41×34 cm.
Zwei Kerzengarnituren in der gleichen 
Ausführung.
CHF 1 800 / 2 200  EUR 1 640 / 2 000
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3825  Säulenuhr
Frankreich, 19.Jh. Dunkles, intarsiertes Holz-
gehäuse mit vier gedrechselten Säulen  
welche an den Enden mit ziselierten Messing- 
abschlüssen verziert sind. In verzierten Messing- 
ring gefasstes Emailzifferblatt mit römischen 
Zahlen und nicht mehr vollständiger Signatur 
«Wil???iger in Schaffhausen». Ankerwerk mit 
Hinterpendel an Federaufhängung. Feder ge-
brochen. Zierpendel mit Kind im Zentrum. 
Stunden- und Halbstundenschlag auf Glocke. 
Zu revidieren. 46×22 cm. 
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

3826  Kaminuhr
Frankreich, 19.Jh. Beiges- und grünliches  
Marmorgehäuse. Verglastes Ziffertürchen. 
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen. Anker-
werk mit Hinterpendel an Federaufhängung. 
Pendel fehlt. Stunden- und Halbstundenschlag 
auf Glocke. Zu revidieren. 27×28 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

3827  Kleine Tischuhr
Schweiz, 20.Jh. Rotes Holzgehäuse mit feiner 
Mahlerei verziert. Traggriff aus Bronzeguss. 
Abschliessbares, verglastes Fronttürchen.  
Ziseliertes Messingzifferblatt, weisser Metall-
zifferring mit römischen Zahlen. Escapement-
Justierung bei 12 Uhr. Unruhewerk. Gehfähig. 
28×16 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

3828  Tischuhr Junghans
Deutschland, 20.Jh. Schwarzes Holzgehäuse 
auf vier vergoldeten Füssen. Verglaste 
Werksicht und verglastes Ziffertürchen in  
vergoldetem Rahmen gefasst. Zinnfarbenes, 
verziertes Zifferblatt, Zifferring mit römischen 
Stunden- und arabischen Minutenzahlen.  
Unruhewerk mit Dreiviertelstunden und Stun-
den-Westminsterschlag auf Tonstäbe. Geh- 
fähig. 24×35 cm.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

3829  Funkuhr Junghans
Deutschland, 20.Jh. Vergoldtes Messing- 
gehäuse mit verglaster Zifferfront. Geschenks-
widmung auf dem Gehäuse. Weisses Ziffer-
blatt mit römischen Zahlen und Signatur «Jung-
hans Mega, Radio Controlled». Breguetzeiger. 
Quarzwerk. Zu revidieren. 18×17 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

3830  Tischuhr Zenith, 
Versicherungs-Sparuhr
Schweiz 20.Jh. Holzgehäuse. Beiges Ziffer- 
blatt mit arabischer Anzeige. Signatur  
«ZENITH». Unruhewerk mit eingebautem  
Mechanismus für die Lauffähigkeit mit 1 Fr. 
Münzen. Münzeinwurfschlitz mit «Helvetia vie» 
beschriftet. Weckerwerk. Gehfähig.20×16 cm.
CHF 200 / 500  EUR 180 / 450

3831  Tischuhr Patek Philippe «Solar»
Schweiz, 60er Jahre. Vergoldetes Messing- 
gehäuse. Seiten, Werkstürchen und Zifferfront 
mit Holz furniert. Zifferfront verglast. Indizes 
für Stundenanzeige. Signatur «Patek Philipe 
Genève». Solarzellen speisen den Akkumula-
tor, der die Feder des eingebauten Taschen-
uhrwerkes aufzieht. Vergoldetes Ankerwerk, 
Basis «Gondolo», Breguetspirale, Gyromaxun-
ruh. Gehfähig. 14,3×20 cm. 
CHF 1 500 / 1 800  EUR 1 360 / 1 640

3832  Tischuhr
Frankreich, Ende 19.Jh. Vergoldetes, vierseitig 
verglastes Messinggehäuse. Gebrauchs- 
spuren. Emailzifferring mit römischen Zahlen. 
Breguetzeiger. Zentrum mit Sicht auf Broco-
themmung. Ankerwerk mit Hinterpendel an 
Federaufhängung mit Kompensationspendel. 
Stunden- und Halbstundenschlag auf Glocke. 
Zu revidieren. 30×17 cm.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

3833  Offiziersuhr
Frankreich, 20.Jh. Vergoldetes Messing- 
gehäuse mit Verzierungen und Traggriff.  
Verglastes Fronttürchen. Emailzifferblatt mit 
arabischen Ziffern und Signatur «Chardon à  
Paris».  Unruhewerk mit Stunden- und Halb-
stundenschlag auf Glocke. Gehfähig. 20×11 cm. 
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

3834  Kleine Tischuhr mit Wecker
Meister nicht bekannt, 2.Hälfte 19.Jh. Schwarzes 
Holzgehäuse mit vergoldetem Messing- 
traggriff. Vergoldetes, ziseliertes Messingziffer-
blatt. Zifferring mit römischen Zahlen. Unruhe-
werk mit Schlag auf Tonfeder. Weckerfunktion 
auf zweite Tonfeder. Zu revidieren. 20×17 cm.
CHF 350 / 400  EUR 320 / 360

3835  Kaminuhr
England, 19.Jh. Edelholzgehäuse mit  
verglaster, seitlicher Werksicht und ver- 
glastem Sichtfenster auf die Unruhfeder. Fein 
eingelegte, vergoldete Messingstreifen. Blech-
zifferblatt mit römischen Ziffern und Signatur 
«Cha Frodsham London No 2360». Achttages 
Anzeige bei 6 Uhr und Sekundenanzeige bei  
12 Uhr. Schneckenrad mit Kette. Kette  
gerissen. Unruhewerk.
Defekt. 28×26 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

3836  Tischuhr
Wohl Deutschland, 20.Jh. Schwarzes Holz- 
gehäuse in Vasenform mit goldfarbenem Fuss 
und goldfarbenen Zapfen als Abschluss. Ver-
glastes Fronttürchen mit feinem Messingring. 
Unruhewerk mit Stunden- und Halbstunden-
schlag auf Glocke. Zu revidieren. 45×15 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

3837  Tischuhr
Frankreich, 19.Jh. Blaues Keramikgehäuse 
in Vasenform. Verzierter Bronzefuss, seitli-
che Bronzegriffe mit Frauenbüsten im Zentrum 
und bronzene Dekoration als Abschluss. 
Verglastes Fronttürchen in Bronzering. Verzir-
tes Bronzezifferblatt mit eingelassenen Email-
kartuschen mit römischen Zahlen. Anker-
werk mit Hinterpendel an Federaufhängung. 
Stunden- und Halbstundenschlag auf Glocke. 
Schlossscheibe. Zu revidieren. 58×27 cm.
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910
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3838  Säulenuhr
Frankreich, 19.Jh. Vergoldetes Messing- 
gehäuse mit vier Säulen und Verzierungen 
an Fuss-und Frontseiten. Gebrauchsspuren. 
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen. Breguet 
Zeiger. Ankerwerk. Hinterpendel mit verzierter 
Linse an Federaufhängung. Schlossscheibe. 
Gehfähig. 43×12 cm.
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 090 / 1 450

3839  Stockuhr
18.Jh. Holzgehäuse mit verglaster Fronttüre 
in geschnitztem Holzrahmen gefasst. Traggriff 
aus Bronze. Türecken und Zifferfront mit Zinn-
guss verziert. Emailzifferblatt mit römischen 
Stunden- und arabischen Minutenzahlen.  
Signatur «Anton Hofmann Duc». Ankerwerk 
mit Vorderzappler. Schlossscheiben Schlag-
werk auf Glocke. Schlagwerk unvollständig. Zu  
revidieren. 40×27 cm.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

3840  Tischuhr mit Mondphase
Deutschland, 2.Hälfte 20.Jh. Holzgehäuse mit 
Messingtraggriff. Werkseiten mit gesägtem 
Holz und Stoff hinterlegt. Werkstürchen mit 
gravierter Widmung auf Messingblech. Ver-
glastes Ziffertürchen. Zinnfarbener Zifferring 
mit römischen Zahlen an den Ecken mit  
Messing verziert. Mondphase bei 12 Uhr. Un-
ruhewerk mit Stunden- und Halbstundenschlag 
auf zwei Glocken. Gehfähig. 28×17 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

3841  Atmos Jaeger Le Coultre 
Mondphase
Schweiz, 2.Hälfte 20.Jh. 5seitig verglastes, ver-
goldetes Messinggehäuse. Weisses Zifferblatt 
mit Breguetzeiger. Mondphaseanzeige bei 
6 Uhr, Hygrometer bei 2 Uhr und Thermometer 
bei 10 Uhr. Aufzug über Aneroid-Dose. Torsions- 
pendel mit Elinvardraht. Blockierhebel, Li-
belle, Justierschrauben. Eine Temperatur- 
schwankung von einem Grad reicht für 
eine Gangdauer von 48 Stunden. Gehfähig. 
22,5×20 cm.
Gebrauchsanweisung beigegeben.
CHF 1 600 / 2 000  EUR 1 450 / 1 820

3842  Kleiner Reisewecker
mit Lederetui
Frankreich 19.Jh. Ovales, vergoldetes, allseitig 
verglastes Messinggehäuse mit Traggriff.  
Gebrauchsspuren. Emailzifferblatt mit blauen, 
arabischen Zahlen. Weckeinstellung bei 6 Uhr. 
Unruhewerk. Weckerfunktion auf Glocke. Geh-
fähig. 11,5×9 cm.
Gefüttertes Lederetui, Tragriemen gerissen.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

3843  Standuhr
England, 18.Jh. Holzgehäuse mit Malereien 
verziert. Kunstvoll bemalte Fronttüre. Verglaste 
Zifferfronttüre. Aufbauabschluss mit Spiegel, 
Bronzekugeln und beidseitig mit Adlemoti-
ven gekrönt. Messingzifferblatt mit vergolde-
ten Verzierungen. Sicht auf ein Segelschiff,  
welches sich im Pendeltakt hin- und her  
bewegt. Zifferring mit römischen Stunden- und 
arabischen Minutenzahlen. Signatur «W.M. 
King London». Ankerwerk mit Hinterpendel an 
Federaufhängung. Gewichtsantrieb mit Eisen-
gewichten. Stundenschlag auf Glocke. Zusätz-
liches Schlagwerk mit Schneckengetriebe, 4/4 
Stundenschlag auf acht Glocken. Zu revidie-
ren. 249×46 cm
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

3844  Atmos Jaeger LeCoultre 
Nr. 89581
Schweiz, 2.Hälfte 20.Jh. Vierseitig mit Glas 
bestücktes, vergoldetes Messinggehäuse.  
Schwarzer, runder Zifferring mit arabischer 
Viertelstundenanzeige und Indizes. Aneroid- 
Dose. Torsionspendel mit Elinvar-Draht.  
Sperrhebel. Justierschrauben.  Temperatur- 
schwankung von einem Grad reicht für 
eine Gangdauer von 48 Stunden. Gehfähig. 
22,5×18 cm.
Gebrauchsanweisung beigegeben.
CHF 700 / 1 000  EUR 640 / 910
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BITTE BEACHTEN SIE, DASS DER 
AUSRUF UND DAS MINDESTGEBOT
BEI ALLEN OBJEKTEN BEI DER
UNTEREN SCHÄTZUNG LIEGT.

PLEASE NOTE: FOR ALL ITEMS IN
THE AUCTION, THE STARTING BID
IS AT THE LOWER ESTIMATE. 

ATTENTION: L’OFFRE MINIMUM POUR 
TOUS LES LOTS EST L’ESTIMATION 
INFÉRIEURE. 

ATTENZIONE: IL PREZZO MINIMO
PER TUTTI I LOTTI NELL’ASTA È LA
STIMA INFERIORE.
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Glas,
Fayencen,
Porzellan 
5000 – 5065
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 10. Juni 2016, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 13. Juni 2016
ca. 09:00 Uhr

5000  1 Paar Römer
18./19.Jh. Grünes, optisch gearbeitetes Glas, 
Weintraubenfries in Mattschnitt, aufgelegte 
Beerennuppen. H 13,5 cm.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5001  13 Kelchgläser
19.Jh. Leicht blaustichiges Glas, geschliffen, 
auf der Kuppa je ein Wappen der «13 Alten 
Orte» in Mattschnitt. H 16,5 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

5002  1 Paar kleine Vasen, Böhmen
18.Jh. Milchglas, Chinesendekor in bunter 
Emailmalerei. H 13,5 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

5003  Becher, Böhmen
Ende 19.Jh. In der Art von Kothgasser. Farb-
loses Glas, Schliffdekor, in Rechteckfeld Blu-
menmalerei in transparentem Email mit Spruch 
«Rosen und Blüthen bekränzen dich heut/sol-
len dich freuen alle Zeit. Monogramm-Signa-
tur. H 12 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5004  Zuckerdose
Um 1900. Weisses Alabasterglas, Metallmon-
tur. H 11 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5005  Fussvase, Böhmen
Anfang 20.Jh. Grünes Glas, weisser Zinnemail-
überfang, Durchschliffdekor, Blumenmalerei in 
Emailfarben, Vergoldung.  H 23,5 cm.
CHF 120 / 160  EUR 110 / 150

5006  Schale Böhmen
Anfang 20.Jh. Grünes Glas, weisser Zinnemail-
überfang, Durchschliffdekor, Blumenmalerei in 
Emailfarben, Vergoldung. H 10,5 cm.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5007  Fussvase, Böhmen
Um 1900. Violettes Glas, floraler Dekor mit ve-
nezianischem Motiv in Silbermalerei. H 25 cm.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5008  Lot: 2 Paar Vasen, Böhmen
Um 1900. Rosa Opalglas, Vogelmalerei bzw. 
gekämmter Fadendekor mit Goldfolienein-
schlüssen. Verschieden in Form und Grösse. 
H 19 bzw. 14 cm.
CHF 180 / 240  EUR 160 / 220

5009  1 Paar Vasen, Böhmen
Anfang 20.Jh. Farbloses Glas, rot-weiss verzo-
gener Unterfang. H 20,5 cm.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5010  2 Vasen, Böhmen
Um 1900. Überfangglas, Lithyalinglas imitie-
rend, grünlich-braune Zwischenschicht, ge-
ätzter Golddekor. Verschieden in Form, Grösse 
und Dekor. H 24,5 bzw. 15,5 cm.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5011  Toilettengarnitur
Anfang 20.Jh. Farbloses Kristallglas, facettiert 
geschliffen, partiell geätzt, geometrische Spitz-
bogenfelder in Goldmalerei mit blauen Glasca-
bochons. Bestand: 3 Flakons mit Stöpsel, 1 De-
ckeldose, 3 ovale Schälchen.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

5012  Vase, Leune
Um 1930. Paris. Farbloses Glas, grünlichgel-
ber, gekörnter Fond, darin zwei exotische Vögel 
zwischen Blattwerk in pastoser Emailmalerei. 
Bezeichnet: LEUNE (in Schwarz). H 51,5 cm.
CHF 240 / 480  EUR 220 / 440

5013  Vase, Quénoil
Um 1930. Paris. Farbloses Glas, floraler Dekor 
in pastos aufgetragenen Emailfarben. Bezeich-
net Quénoil PARIS (in Schwarz). H 18 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5014  1 Paar Vasen
Um 1920. Opalisierendes Glas, mit Fischdekor 
reliefiert ausgeformt. H 23,5 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

5015  Vase, Erwin Eisch
1987. Frauenau. Farbloses Glas, beige unter-
fangen, gekämmter braun-weisser Fadende-
kor. Bezeichnet: Eisch 87. H 19,5 cm.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

5016  Deckenleuchter, Muller Frères
Um 1920. Lunéville. Farbloses Glas mit oran-
gen und violetten Farbpulvereinschmelzungen, 
dreiarmige Metallmontur mit Mittelschale. Be-
zeichnet: MULLER FRES LUNEVILLE (Ätzsig-
natur). H ca. 70 cm.
- Kratzer.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

5017  2 Teller, Delft
18./19.Jh.Jh. Fayence, Blaumalerei. D 22,5 
bzw. 23,5 cm.
- Randbestossungen.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

5018  Teller, Meissen
18.Jh. Porzellan, «Neu Dulong»-Reliefdekor, 
farbige Blumenmalerei, Goldstaffierung. Be-
zeichnet: Schwertermarke. D 24,5 cm.
- Bestossung an Standring.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5019 Kännchen, Wien
18.Jh. Porzellan, Reliefdekor, farbige Blumen-
malerei, Purpurstaffierung. Bezeichnet: Bin-
denschildmarke. H 7 cm.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

5020  Teller, Fürstenberg
Um 1800. Porzellan, Reliefdekor, Früchtedekor 
in polychromer Malerei mit Gold. Bezeichnet: 
Manufakturmarke. D 23 cm.
- Teilweise berieben.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5021  1 Paar grosse Kannenvasen, 
Ginori
2. Hälfte 19.Jh. Doccia. Porzellan, reliefiert aus-
geformt mit umlaufendem allegorischem Figu-
rendekor, das Element «Erde» bzw. das Ele-
ment «Wasser» darstellend, ornamentaler 
Reliefdekor, farbige Bemalung, Vergoldung. 
Bezeichnet: Blaues N mit Krone. H 59 cm.
CHF 300 / 600  EUR 270 / 550

5022  1 Paar grosse Deckelvasen
Ende 19.Jh. Capodimonte-Reproduktion. Por-
zellan, reliefiert und durchbrochen gearbeitet, 
mit plastischen Figuren verziert. Bezeichnet: 
Blaues N unter Krone. H 78 cm.
- Bestossen und repariert.
CHF 800 / 1 600  EUR 730 / 1 450

5023  1 Paar Teedosen
Ende 19.Jh. Capodimonte-Reproduktion. Por-
zellan, reliefierter Figurendekor, farbige Bema-
lung, Goldrocaillen. Bezeichnet: Blaues N unter 
Krone. H 13,5 cm.
CHF 120 / 240  EUR 110 / 220

5024  1 Paar Ziervasen
Ende 19.Jh. Porzellan, reliefiert, farbige Blu-
menmalerei, vergoldet. Bezeichnet: P&A (ein-
gepresst). H 27,5 cm.
- Gold teilweise berieben.
CHF 120 / 180  EUR 110 / 160

5025  12 Tassen mit Untertassen
Anfang 20.Jh. Wohl Frankreich. Porzellan, bunt 
gemalter Dekor, Chinesenfiguren im Wech-
sel mit floraler Ornamentik über türkisgrünem 
Fond, Vergoldung. Nicht bezeichnet. H (Tasse) 
6,5 cm.
- U’tassen teilweise berieben.
CHF 360 / 480  EUR 330 / 440

5026  Deckelvase, Fürstenberg
20.Jh. Porzellan, Reliefdekor, Vergoldung. Be-
zeichnet: Manufakturmarke. H 39 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5027  3 Cachepots, Richard Ginori
20.Jh. Italien. Porzellan. Verschiedene Grössen 
und Dekore. H 10 – 17,5 cm.
CHF 120 / 240  EUR 110 / 220

5028  2 Vasen, Meissen
Um 1900 bzw. 1924 – 1934. Porzellan, farbige 
Blumenmalerei bzw. Dekor «Gelbe Rose», Ver-
goldung. H 16,5 cm.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

5029  Kleine Vase, Meissen
Um 1900. Porzellan, in kobaltblauem Fond 
Vierpassreserven mit farbiger Blumenmalerei, 
Goldornamentik. Bezeichnet: Schwertermarke. 
H 14 cm.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110
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5030  Fussschale, Meissen
20.Jh. Porzellan, Indisch purpur reich. Bezeich-
net: Schwertermarke (1. Wahl). H 15,5 cm.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

5031  Service-Teile, Langenthal
Um 1930/1950. Porzellan, Druckdekor mit stili-
sierten Blumen. Bestand: 1 Teekanne, 1 Mok-
kakanne, 4 Kaffeekannen, 3 Milchkrüge, 1 
Cremier, 1 Zuckerdose, 8 Mokkatassen mit 
U’tassen.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5032  Figur, Plaue
Nach 1900. Napoleon zu Pferd. Porzellan, far-
bige Bemalung. Bezeichnet: Manufakturmarke. 
H 28,5 cm.
CHF 120 / 240  EUR 110 / 220

5033  Figurengruppe, 
Scheibe-Alsbach
Um 1900. «Chut: Papa dort». Porzellan, bemalt. 
Napoelon mit Tochter, ein Schläfchen haltend. 
Bezeichnet: Manufakturmarke. H 19 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5034  Figurengruppe, Volkstedt
Anfang 20.Jh. Liebespaar. Porzellan, farbige 
Bemalung. Bezeichnet: Manufakturmarke. 
H 17,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5035  Figurengruppe, Volkstedt
Anfang 20.Jh. Galante Gesellschaft. Porzel-
lan, farbige Bemalung, Kleider mit Tüllspitzen, 
vier Figuren um Tisch. Bezeichnet: Manufaktur-
marke. H 20,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5036  Figur, Volkstedt
Anfang 20.Jh. Tänzerin. Porzellan, bemalt, 
Tüllkleid. Bezeichnet: Manufakturmarke. 
H 17,5 cm.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

5037  2 Mopsgruppen
Nach 1900. Porzellan, farbige Bemalung. 
H 16,5 bzw. 22 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5038  Lot Wedgwood
20.Jh. Green Jasper mit weisser Reliefauflage. 
Bezeichnet: Manufakturmarke. Bestand: 2 De-
ckeldosen, 2 ovale Schälchen, 1 rechteckiges 
Schälchen.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5039  Kleine Deckelvase, 
Gustavsberg
20.Jh. Schweden. Blue Jasper mit weisser Re-
liefauflage. Bezeichnet: Gustafsberg (einge-
presst). H 18,5 cm.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

5040  Figur, Nymphenburg
Anfang 20.Jh. Bettler mit Hund. Nach einem 
Modell von Franz Anton Bustelli um 1755. Por-
zellan, weiss. Bezeichnet: Rautenschild, Mo-
dellnummer 4. H 17 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5041  Figur, Nymphenburg
Anfang 20.Jh. Chinesischer Priester. Nach ei-
nem Modell von Franz Anton Bustelli um 1755. 
Porzellan weiss. Bezeichnet: Rautenschild 
(blind), Modellnummer 77. H 19,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5042  2 Tierfigurengruppen, 
Nymphenburg
20.Jh. Kakadu bzw. 2 Kohlmeisen an Birken-
stamm. Porzellan, farbige Bemalung. Bezeich-
net: Rautenschild, Modellnummer 413b (Ka-
kadu) bzw. 495 (Kohlmeisen; Modell von Franz 
Blazek 1911). H 20 bzw. 13 cm.
CHF 180 / 240  EUR 160 / 220

5043  Patrick O’Hara für 
Hutschenreuther
1980. Blumenstück. Porzellan, fein modelliert 
und bemalt, Onyxsockel. Bezeichnet: L.F. 309 
Patrick O’Hara,1980. H 29 cm. Dazu passende, 
elektrifizierte Vitrine. 
- Rückseitige Bestossungen.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

5044  Figur, Rosenthal
Um 1912. «Tiroler Mädchen». Modell von Karl 
Himmelstoss 1912. Porzellan, Unterglasurbe-
malung. Bezeichnet: Grüner Firmenstempel, 
Künstlersignatur. H 18,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5045  Figur, Rosenthal
1916. «Rokokotänzerin». Kunstabteilung Werk 
Selb. Modell von Erna von von  Langenman-
tel-Reitzenstein 1913. Porzellan, sparsame Be-
malung. Bezeichnet: Grüner Firmenstempel, 
Künstlersignatur. H 22 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5046  Flötenvase, Rosenthal
1949. Zweigwerk Bahnhof Selb. Porzellan, ko-
baltblauer Fond, floraler Dekor in hellerem Blau 
und Silber. Bezeichnet: Grüner Firmenstempel. 
H 29 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5047  Pferdekopf «Hannibal», 
Rosenthal
Ausführung 1938. Modell von Albert Hinnrich 
Hussmann 1936. Porzellan, weiss, teilweise 
unglasiert. Bezeichnet: Grüner Firmenstempel, 
Modellnummer 1609. H 23 cm.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

5048  Vase, Rosenthal
Um 1960 – 1970. Studio-Linie. Entwurf Martin 
Freyer. Porzellan, weiss, Aussenseite ungla-
siert. Reliefstruktur. Bezeichnet: Grüner Fir-
menstempel «studio-linie», Modellnummer 
2926. H 32,5 cm.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5049  Vase, Rosenthal
Studio-Linie. Entwurf Dekor: Ivan Rabuzin um 
1979; Entwurf Form 3512: Elsa Fischer-Treyden. 
Porzellan, polychromer Dekor. Bezeichnet: 
Grüner Firmenstempel «studio-linie».H 24 cm. 
Dazu: Ivan Rabuzin (Kroatien 1921 – 2008), 
Häuser in Landschaft, Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert und datiert: Ivan Rabuzin 1981. 
22,5×33 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

5050  6 Shetland-Ponies, 
Nymphenburg
Um 1957/58. Modelle von Luise Terletzki-
Scherf. Porzellan, farbige Bemalung. Bezeich-
net: Rautenschild, Modellnummern 988b, 989, 
2069. H 15,5 – 16 cm.
CHF 300 / 600  EUR 270 / 550

5051  Figur, Keramos
Um 1920 – 1930. Wien. Steingut, bemalt. Be-
zeichnet: Manufakturmarke schwarze Num-
mern. H 29 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5052  Wandmaske, Wien
Um 1920. Keramos. Steingut, farbig bemalt. 
Maske einer Frau. Bezeichnet: Manufaktur-
marke, Modellnummer 2040. H 28 cm.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5053  Figur, Katzhütte
Um 1930. Cricketspielerin. Keramik, bemalt. 
Bezeichnet: Manufakturmarke,  H 27,5 cm.
- Schläger nicht original.
CHF 60 / 80  EUR 50 / 70

5054  Frauenbüste
20.Jh. «Les Bleus de Louvière». Steingut, 
Emaildekoration. H 25,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5055  Wandmaske, Karlsruhe
Um 1933 – 1950. «Bali». Modell von Gertraud 
Wolterfoff. Keramik, bemalt, Gesicht ungla-
siert. Bezeichnet: Manufakturmarke. H 21 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5056  Vase
Um 1930. In der Art von Sèvres. Steingut, tür-
kisfarbene Glasur, Metallmontur. Bezeichnet. 
H 42,5 cm. 
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

5057  Vase, Gouda
Anfang 20.Jh. Plateelbakkerij «Zuid Holland». 
Steingut, floraler Dekor, Glanzglasur. Bezeich-
net: Manufakturmarke, Malermarke D.CL.J. 
H 53 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5058  1 Paar Vasen, Lunéville
Ende 19.Jh. Keller & Guérin. Keramik, stilisier-
ter floraler Dekor in polychromer Malerei, farb-
los glasiert, Goldkonturierung. Bezeichnet: 
K.G. Lunéville Or. H 24 cm.
CHF 140 / 180  EUR 130 / 160

5059  1 Paar Vasen
Ende 19.Jh. Vielleicht Merkelbach. Steingut, 
ornamentaler Reliefdekor in Blau und Gold. Be-
zeichnet. H 29 cm.
CHF 160 / 320  EUR 150 / 290

5060  1 Paar Vasen
Um/nach 1900. Islamische Keramik, floraler 
Dekor mit Gold. H 35 cm. 
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180
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5061  Lot Fachliteratur
4 Bücher: Gerhard Bott Hrsg., Hessisches 
Landesmuseum, Darmstadt 1973; Erika Gys-
ling-Billeter, Objekte des Jugendstils, Museum 
Bellerive, Zürich 1975; Waltraud Neuwirth, Blü-
hender Jugendstil, Band II, Wien 1991; Gabriele 
Fahr-Becker, Jugendstil, Könemann.
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220

5062  Lot Fachliteratur
4 Bücher: Janine Bloch-Dermant, Le Verre en 
France, Les éditions de l’amateur, 1983; Gérard 
Klopp Hrsg., Nancy 1900, 1989; Les Pâtes de 
Verre, Massin; Hilschenz/Ricke, Glas, Band 1, 
Prestel-Verlag, München 1985.
CHF 120 / 160  EUR 110 / 150

5063  Lot Fachliteratur
3 Bücher: Ricke Hrsg., Lötz, Band 1, Prestel-
Verlag, München 1989; Vivienne Couldrey, The 
art of Louis Comfort Tiffany, Auflage 1996; Vera 
Varga, Glass and radiance, Budapest 2000.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

5064  Lot Fachliteratur
3 Bücher: Ricke/Schmitt Hrsg., Italienisches 
Glas, Prestel-Verlag, München 1996; Franco 
Deboni, Venini, Wiese Verlag, Basel 1990; Alain 
Renner, Novaro, Les Editions Edimo, 1993.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5065  Lot Fachliteratur
2 Bücher: Ricke/Gronert Hrsg., Glas in Schwe-
den, Prestel-Verlag, München 1986; Stennett-
Willson, The beauty of modern glass, London 
1958.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

Tischkultur 
5070 – 5074
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 10. Juni 2016, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 13. Juni 2016
ca. 09:25 Uhr

5070  Tischdecke
Leinen weiss, florale Stickerei. 170×210 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

5071  Tischdecke
Damast mit floralem Muster, eierschalenfar-
ben. 170×235 cm.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5072  Tischdecke
Damast mit Jugendstilmuster, weiss. 
155×288 cm.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

5073  Tischdecke
Damast mit floralem Muster und gesticktem 
Monogramm, weiss. 180×320 cm.
CHF 140 / 160  EUR 130 / 150

5074  Tischdecke
Leinen hellgrau, geometrische Stickerei in 
Weiss. 145×190 cm.
CHF 120 / 140  EUR 110 / 130

Silber 
5100 – 5214
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 10. Juni 2016, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 13. Juni 2016
ca. 09:30 Uhr

5100  1 Paar Pillendöschen
Italien, 20.Jh. Silber. Zylindrische Form mit 
scharniertem Deckel und Boden. Rippendekor. 
Gemarkt, Feingehalt 800. L 5,5 cm/ ca. 92 g.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5101  Zigarettendose
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Firmenmarke Jez-
ler. Blanke Rechteckform. Auf Deckel appli-
zierte Münze mit Zürcher Stadtansicht. Innen 
Holzeinlage. Feingehalt 800. 18×9×3,5 cm. 
CHF 120 / 160  EUR 110 / 150

5102  Lot: 3 Etuis
1.Hälfte 20.Jh. Silber. Rechteckformen mit 
scharnierten Deckeln. Beidseitig guillochiert, 
bzw. mit Carré-Dekor. Feingehalt 935/835/800, 
ca. zus. 347 g. 
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220

5103  Lot: 2 Etuis
Österreich/Ungarn und Deutschland, um 1900. 
Silber. Rechteckformen mit gerundeten Ecken, 
gerippt, bzw. mit floralem Dekor. Feingehalt 
900/800. 5×5/ 8,5×8,5 cm/ ca. 129 g. 
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5104  Lot: 2 Deckeldosen
London, 1897/1902. Silber. Meistermarke Wil-
liam Comyns. Längsform mit gerundeter Kurz-
seite. Allseitig reliefierte Engelsköpfe zwischen 
Blattbordüren. Gemarkt. L 16,5/17 cm/ 236 g.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5105  Lot: 6 Fotorahmen
20.Jh. Rechteckige, blanke und guillochierte 
Silberrahmen mit Holzrückwänden und Stel-
lern. Feingehalt 935/800. 16×12  –  20,5×15,5 cm. 
- Gebrauchsspuren, kl. Fehlstellen. 
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

5106  Miniaturtruhe
Versilbert. Rechteckform mit scharniertem De-
ckel auf Eckfüssen. Allseitig reich reliefiert. 
8×5,5×5,5 cm. 
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5107  Lot: 6 Miniaturobjekte
Um/nach 1900. Silber. Kutsche mit Ziegenbock 
und Putto, Gondel, Bügeleisen, Schuh, Tisch-
chen mit Deckeldose, Vogel mit Streukopf. 
H 3 – 5,5 cm/ca. 121 g. 
CHF 250 / 350  EUR 230 / 320
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5108  Deckeldose
Deutschland, um 1900. Silber. Rechteckform, 
Deckel mit Putti-Dekor umrandet von Röschen-
bordüre. Gemarkt, Feingehalt 800. 7,5×4,5 cm/ 
ca. 72 g. 
CHF 140 / 160  EUR 130 / 150

5109  Flachmann
Schwäbisch Gmünd, 20.Jh. Silber. Meister-
makre Gebrüder Deyhle. Farblose Glasflasche 
in Silbermontierung. Feingehalt 800. L 13,5 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5110  Deckeldose
London, 1915. Runde Form auf 3-Bein mit be-
ledertem Boden. Deckel mit Schildpatteinlage 
und ornamentalem Einlegedekor. D 6,4 cm. 
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5111  Pillendose
Braunschweig, um 1800. Silber. Ovale Form, 
scharnierter Deckel mit Gravurdekor. Gemarkt. 
6,5×4,5×1,7 cm/ c.a 51 g. 
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5112  Lot: 2 Miniaturobjekte
Nach 1900. Silber. Palme mit Kamel, Esel als 
Zahnstocherbehältnis. Beigegeben: 6 Apéros-
ticks. H 6 cm/ca. 95 g. 
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5113  Lot: 7 Pillendöschen, 1 Becher
Deutschland/Italien, um 1900/ 20.Jh. Sil-
ber. Verschiedene Formen und Dekors. 
L 2,5 – 5 cm/180 g. 
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

5114  Set: Flachmann und Dose
Engalnd, 20.Jh. Versilbert. In Lederetui. 
L 12 cm.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5115  Flachmann
USA., 20.Jh. Silber. Leicht gebogene Recht-
eckform mit Hammerschlagdekor. Schauseite 
mit gravierten Initialen. L 19 cm/ ca. 280 g.
- Gedellt.  
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5116  Lot: 2 Tastevin
Frankreich, 19.Jh. Silber. Meistermarke Paul 
Tonnelier, bzw. JP. Rundformen mit Daumen-
rast, bzw. Schlangenhenkel. Garantie-, Meis-
termarke. D ca. 8 cm/ ca. 200 g.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

5117  Présentoir
Bern, um 1810. Silber. Werkstatt Rehfues. 
Ovale Form mit profiliertem Rand und vertika-
len Faltenzügen. Garantie-, Meistermarke, Bei-
zeichen. 25,5×15 cm/ ca. 190 g.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

5118  Berner Henkelschale
Um 1820. Silber. Rundform über eingezogenem 
Fuss, mit Godronendekor und Rocaillenhenkel. 
Garantiemarke, Beizeichen, undeutlich. 
H 11,5 cm/ ca. 150 g. 
- Min. Altersspuren, min. gedellt. 
CHF 250 / 350  EUR 230 / 320

5119  Cremier
Bern, Mitte 19.Jh. Silber. Meistermarke Werk-
statt Rehfues. Rundform über eingezogenem 
Fuss, gerollter Henkel verziert mit Kopf ei-
nes Greifs. Vertikale Faltenzüge. Gravierte In-
itialen. Meister-, Garantiemarke, Beizeichen. 
H 12,5 cm/ ca. 130 g.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5120  Henkelschale
19.Jh. Silber. Südamerika?, Rundform über ein-
gezogenem Fuss. Wandung mit graviertem Flo-
raldekor. D 12,5 cm/ ca. 300 g.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5121  Kleine Fussschale
Paris, 19.Jh. Silber. Meistermarke Odiot. Rund-
form auf 3 Tatzenfüssen mit Löwenköpfen, da-
zwischen reliefierter Muscheldekor. Garantie-, 
Meistermarke. D 8 cm/ ca. 270 g.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

5122  Kleiner Becher
Paris, um Mitte 19.Jh. Silber, vergoldet. Meis-
termarke César Tonnelier. Leicht bomierte 
Form mit Kartuschendekor auf punziertem 
Grund. Gemarkt. H 6,56 cm/ ca. 64 g. 
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5123  1 Paar Salièren
London, 1864. Silber. Meistermarke J.B. Rund-
form auf 3-Bein mit blauem Glaseinsatz, Wan-
dung mit floralem Reliefdekor. Gemarkt, Fein-
gehalt 925. D 6 cm. 
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5124  Lot: 2 Streulöffel
19.Jh./um 1900. Silber mit Beingriff. Rundform, 
bzw. rechteckig mit fassoniertem Rand. Fein-
gehalt 800/812. L ca. 21 cm. 
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5125  Fussschale
Böhmen, 19.Jh. Fassonierte Glassschale 
weiss-gold überfangen, auf reliefiertem Silber-
fuss. Gemarkt «13». H 15 cm. 
- Min. bestossen. 
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5126  Berner Milchkännchen
19.Jh. Silber. Ovoide Form über eingezoge-
nem Fuss, hochgezogener C-Henkel und ge-
schweifter Ausguss. Feine Blattbordüre. Ga-
rantiemarke, Beizeichen. H 16 cm/ ca. 184 g.
CHF 120 / 160  EUR 110 / 150

5127  Lot: 1 Streuer, 1 Paar Salièren
Russisch, bzw. Deutschland, 19.Jh./um 1900. 
Streuer: Glasgefäss mit Silbermontierung. 1 
Paar Salièren: Rundform auf Kugelfüsschen. 
Gemarkt, Feingehalt 875/ 800. H 9/ D 5 cm. 
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5128  1 Paar Salièren
Moskau, 1899 – 1908. Silber/Email cloisonné. 
Meistermarke P.F (kyrillisch). Bauchige Schäl-
chen auf Kugelfüsschen. Wandung mit orna-
mentalem Email cloisonné-Dekor. Mit Löffeln. 
Meister- und Beschauzeichen. D 3,7 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5129  Saucière
Genf, Ende 19.Jh. Silber. Firmenmarke Borel & 
Cie.  Henkelschale mit Doppelausguss auf Pré-
sentoir. Stadt-, Firmenmarke, Feingehalt 800. 
L 26 cm/ ca. 680 g. 
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 340 / 380  EUR 310 / 350

5130  Konfektschale
Um 1900. Silber. Rundform, Rand mit relie-
fiertem Blattdekor. Feingehalt 800. D 21 cm/ 
ca. 260 g.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5131  Henkelkanne
Pest, um 1900. Silber. Ovoide Form über ein-
gezogenem Fuss und abgesetzter Schulter, C-
Henkel. Florale Reliefbordüre. Garantiemarke, 
Feingehalt 800. H 20 cm/ ca. 620 g. 
- Tlw. korrodiert.   
CHF 350 / 400  EUR 320 / 360

5132  Schale
Heilbronn, 1920er J. Silber. Meistermarke Adolf 
Mogler. Ovale Form mit ausladendem Rand 
und vertikalen Faltenzügen. Halbmond/Krone, 
Meistermarke, Feingehalt 800. 33×20,5 cm/ 
ca. 450 g.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5133  Lot: 1 Paar Kännchen, 
1 Senftöpfchen
London/Birmingham, 1927/28. Silber. 1 Paar 
Henkelkännchen aus Glas mit Silberdeckel. 
Senftöpfchen mit blauer Glaseinlage. Alle mit 
gravierten Ligaturinitialen. Gemarkt, Feingehalt 
925. H 11/5 cm.
CHF 200 / 250  EUR 180 / 230

5134  Marmeladendose
Birmingham, 1922. Zylidrischer Glasbecher mit 
Silber-deckel und - henkel. Gemarkt, Feinge-
halt 925. H 16 cm.  
CHF 160 / 200  EUR 150 / 180

5135  Kleine Saucière
Um 1900. Silber, innen vergoldet. Ovale Form 
mit Rocaillenhenkel, über eingezogenem Fuss. 
Feingehalt 800. L 14 cm/ ca. 90 g.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5136  Muschelschale
Um 1900. Versilbert. Muschelform auf Voluten-
füsschen. Rocaillendekor begleitet von musi-
zierendem Putto. B 20 cm. 
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5137  Deckeldose
Um 1900. Silber. Bauchige Form mit Hen-
keln über 3 Volutenfüssen, gewölbter Deckel 
mit Zapfenknauf. Gemarkt, Feingehalt 800. 
H 19 cm/ ca. 560 g.
CHF 280 / 380  EUR 250 / 350

5138  Lot: 8 Schälchen, 1 Toasthalter
Um 1900/20.Jh. Silber. 6 runde Schälchen, 1 
Paar quadratische Fussschälchen und 1 To-
asthalter. Gemarkt, Feingehalt 800/925. D 9/ 
L 8 cm/ zus. ca. 330 g. 
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220
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5139  Zierschale
19.Jh. Silber. Rundform, durchbrochener Rand 
mit Medaillons zwischen Girlanden. D 23 cm/ 
ca. 270 g.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5140  Fussschale
Deutschland, um 1900. Rundform auf 4 Füss-
chen mit durchbrochenem Rocaillendekor und 
blauer Glaseinlage. Halbmond/Krone, Feinge-
halt 800. D 13 cm/ ca. 110 g. 
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5141  1 Paar Salièren
Birmingham, 1901. Silber. Meistermarke M.B. 
Ovale Henkelschale über eingezogenem Fuss. 
Mit Löffel. L 10 cm/ ca. 82 g. 
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5142  Set: 6 Schnapsbecher
Schaffhausen, um 1900. Silber. Firmenmarke 
Jezler, Verkäufermarke Pochon. Leicht koni-
sche Form mit Kreuzbanddekor. Feingehalt 
800. H 4 cm/ 150 g. 
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5143  Girandole
Sheffield, nach 1900. Versilbert. Louis XVI-Stil. 
Balusterschaft, darüber geschwungene Leuch-
terarmen, 3-flammig. H 55 cm. 
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5144  Schale
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Firmenmarke Jez-
ler. Blanke Rundform mit Kreuzbandbordüre. 
Firmenmarke, Feingehalt 800. D 10,5 cm/ 
ca. 120 g. Beigegeben: Zierschale mit Pal-
mettendekor, Italien, 20.Jh. Feingehalt 800. 
D 15 cm/ ca. 130 g.
CHF 120 / 220  EUR 110 / 200

5145  Kleines Tablett
Wien, 20.Jh. Silber. Ovale Form mit fassonier-
tem Rand und kleinerm Gravurdekor. Gemarkt, 
Feingehalt 800. 16×12 cm/ ca. 120 g.  
CHF 160 / 200  EUR 150 / 180

5146  1 Paar Salièren
Lisabon, 20.Jh. Silber/Glas. Ovale Form mit 
blauem Glaseinsatz, Wandung ornamental 
durchbrochen. Garantiemarke, Feingehalt 833.  
L 5,5 cm/ ca. 57 g.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5147  1 Paar Solifleurs
Um 1900. Silber. Gemarkt AMD. Schlanke Form 
auf eingezogenem Fuss. Wandung mit floralem 
Flachrelief. Feingehalt 800. H 14 cm/ ca. 280 g.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5148  Set: 6 Bowls
Alexandria, vor 1946. Silber. Blanke Rund-
formen mit feiner Palemttenbordüre. Stadt-, 
Garantiemarke, Feingehalt 900. D 11 cm/ 
ca. 560 g.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

5149  Kaffeekanne
Genf, 20.Jh. Silber. Ovoide Form, Hals mit flach 
reliefierter Lorbeerblattbordüre. J-Henkel und 
Deckelknauf aus Holz. Stadtmarke, Feingehalt 
800. H 20 cm/ ca. 614 g 
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5150  Karaffe
Schwäbisch Gmünd, 20.Jh. Silber. Meister-
marke Gebrüder Deyhle. Ovoide, geschliffene 
Form mit Silbermontierung. Rocaillenhenkel 
und gwölbter Deckel mit Zapfenknauf. Meister-
marke, Feingehalt 925. H 28 cm. 
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5151  Kerzenleuchter
Schwäbisch Gmünd, 20.Jh. Silber. Meister-
marke Gottlieb Kunz. 2-lammiger Leuchter 
über kurzem Balusterschaft. Meistermarke, 
Feingehalt 800. H 15 cm. 
- Fuss mit Metallboden. 
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5152  Kleine Deckelterrine
Frankreich, 20.Jh. Versilbert. Christofle. Rund-
form mit fassoniertem Rand und muschelförmi-
gen Handhaben, gewölbter Deckel mit Schei-
benknauf. D 17 cm. 
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5153  Tee-/Kaffeeservice
Tschechoslowakei, 20.Jh. Silber, 3-teilig. Ovale 
Form, C-Henkel und Deckelknauf aus Holz. 
Wandung mit vertikalen Faltenzügen. Ga-
rantiemarke, Feingehalt 800. H (KK) 18 cm/ 
ca. 1860 g.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

5154  Brotschale
Deutschland, 20.Jh. Silber. Ovale Form mit 
ausladendem Rand und Früchtebordüre. Halb-
mond/Krone, Feingehalt 800. 28,5×18 cm/ 
ca. 230 g.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5155  Set: 5 Schälchen
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Firmenmarke Jez-
ler. Rundformen mit fassoniertem Rand. Fir-
menmarke, Feingehalt 800. D 7,5 cm/ ca. 142 g. 
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5156  Saucière
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Firmenmarke Jez-
ler. Geschweifte Form über eingezogenem 
Fuss. Firmenmarke, Feingehalt 800. L 20 cm/ 
ca. 195 g.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5157  Tablett
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Firmenmarke Jez-
ler. Ovale Form mit fassonierter Umrandung. 
Boden mit gravierter Inschrift. Firmenmarke, 
Feingehalt 800. 36×27 cm/ ca. 660 g.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5158  Lot: 3 Münzschalen
Zürich/Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Gemarkt 
Baltensperger, Schelhaas, Jezler. Rundfor-
men, eine davon mit passigem Rand. Feinge-
halt 800/900/925. D 12,5/13/14 cm/ ca. 381 g.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5159  Henkelschale
Deutschland, 20.Jh. Silber. Blanke Rundform 
über Standring. Gemarkt, Feingehalt 835. 
D 17 cm/ 150 g.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5160  Schale
Deutschland, 20.Jh. Silber. Rundform mit or-
namental durchbrochenem Rand. Halbmond/
Krone, Feingehalt 800. D 17 cm/ ca. 224 g.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5161  1 Paar kleine Kerzenleuchter
Schwäbisch Gmünd, 20.Jh. Silber. Meister-
marke Xaver Straubmüller 2-flammiger Leuch-
ter über ovalem Fuss (beschwert). Halb-
mond/Krone, Meistermarke, Feingehalt 800. 
H 8,5 cm. 
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5162  Set: 6 Schnapsbecher
Paris, um 1900. Silber. Meistermarke J. Gran-
vigne. Leicht konische Zylinderformen mit fei-
ner Blattbordüre. Garantie-, Meistermarke, 
Feingehalt 950. H 4 cm/ ca. 123 g.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5163  Tablett
20.Jh. Silber. Meistermarke KB. Rundform mit 
Kordelbordüre und Muscheldekor. Feingehalt 
800. D 26 cm/ ca. 360 g.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5164  Tablett
Schaffhausen, 20.Jh. Firmenmarke Jezler. 
Runde, blanke Form mit profiliertem Rand. Ge-
markt, Feingehalt 800. D 23 cm/ ca. 310 g.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

5165  Henkelschale
Sheffield, 1946. Silber. Firmenmarke Mappin & 
Webb Ltd. Rundform auf eingezogenem Fuss. 
Wandung mit appliziertem Bären-Dekor. Ge-
markt, Feingehalt 925. D 10 cm/ ca. 193 g. 
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5166  1 Paar Streuer, Georg Jensen
Dänemark, 1945 – 51. Silber. Firmenmarke Ge-
org Jensen & Wendel A/S. Meistermarke Ha-
rald Nielsen. Kugelform. H 4,5 cm/ ca. 85 g.
Gemarkt, Feingehalt 925. 
- Tlw. korrodiert. 
CHF 160 / 200  EUR 150 / 180

5167  Lot: Flaschenöffner 
und Löschhut, Georg Jensen
Dänemark, nach 1945. Silber/Metall. Firmen-
marke Georg Jensen, Entwurf um 1910, Johan 
Rohde, Design «Acorn». Firmenmarke, Garan-
tiemarke, Feingehalt 925. 
- Gebrauchsspuren.  
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5168  Lot: 2 Streuer, Georg Jensen
Dänemark, 20.Jh. Silber. Firmen-, bzw. Meis-
termarke Georg Jensen. Kugelige Form: De-
sign Nr. 581, Spitzform auf Kugelfüsschen: De-
sign Nr. 433. Gemarkt, Feingehalt 925. H 6/ 
4,5 cm. 
- Gebrauchsspuren, tlw. min. korrodiert. 
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5169  1 Paar Streuer
20.Jh. Silber. Zylinderform mit gwölbtem Streu-
kopf und Bajonettverschluss. Wandung mit flo-
ralem Gravurdekor. Feingehalt 925. H 8,2 cm/ 
ca. 141 g.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110
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5170  Tee-/Kaffeeservice
Italien, 20.Jh. Silber. Rundform über einge-
zogenem Fuss, gewölbter Deckel mit Blüten-
knauf, Wandung godroniert. Bestand: Tee-, 
Kaffeekanne, Cremier, Sucrier. Gemarkt, Fein-
gehalt 800. H (KK) 22 cm/ ca. 2450 g.
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 800 / 1 500  EUR 730 / 1 360

5171  Présentoir mit 4 Kristallschalen
20.Jh. Versilbert. Ständer mit zentralem Ba-
lusterschaft, darin 4 Kristallglasschalen mit 
Schliffdekor. H 26 cm. 
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5172  Platte
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Firmenmarke Jez-
ler. Rundform mit fassoniertem Rand. Firmen-
marke, Feingehalt 800. D 33 cm/ ca. 740 g. 
- Kratzer. 
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5173  Henkelkaraffe
20.Jh. Runder Glaskorpus mit schlankem Hals 
und versilberter Montierung. H 25 cm. 
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5174  1 Paar Kerzenstöcke
20.Jh. Versilbert. Runder Fuss mit sitzen-
dem Putto, darüber Blütenstengel mit Tülle als 
Schaft. Reliefierter Blatt- und Knospendekor. 
H 26 cm. 
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5175  Deckelterrine
20.Jh. Versilbert. Ovale Form mit fassonier-
tem Rand, gewölbter Deckel mit abnehmba-
rem Ringhenkel. L 35 cm. 
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5176  Vase
Deutschland, 20.Jh. Silber. Bauchige Form 
mit schlankem Hals auf Volutenfüssen. Rocail-
lendekor. Halbmond/Krone, Feingehalt 800. 
H 21 cm/ ca. 350 g.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5177  Solifleur
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Firmenmarke Jez-
ler. Schlanke Balusterform über Rundfuss. Fir-
menmarke, Feingehalt 800. H 18 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5178  Set: 14 Suppentassen 
mit Untertassen
Schwäbisch Gmünd, 20.Jh. Porzellan/Silber. 
Meistermarke Gebrüder Kühn. Wandung mit 
geschweiften Faltenzügen und C-Henkel, darin 
weisser Porzellan-Einsatz. Halbmond/Krone, 
Meistermarke, Feingehalt 835. H 5,5 cm/ 
ca. 2320 g.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

5179  Solifleur
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Firmenmarke Jez-
ler. Konische, schlanke  Form über Rundfuss 
(beschwert). Firmenmarke, Feingehalt 800. 
H 21,5 cm.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5180  Set: 15 Glasuntersetzer
Italien, 20.Jh. Silber. Rundform, Rand mit Kor-
delbordüre. Gemarkt, Feingehalt 800. D 12 cm/ 
ca. 1060 g.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

5181  Grosse Bonbonière
Heilbronn, 20.Jh. Glas/Silber. Meistermarke 
Adolph Mogler. Bauchiger Kristallglaskörper 
mit Schliffdekor und blankem Silberdeckel. 
D 21 cm. 
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5182  Brotschale
Bremen-Hemelingen, um 1930. Silber. Fir-
menmarke M.H.Wilkens & Söhne. Ovale Form, 
ausladender Rand mit Godronen-, bzw. Ro-
senbordüre. Halbmond/Krone, Firmenmarke, 
Feingehalt 800. 32×18 cm/ 230 g.
- Dellstellen. 
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5183  Set: Cremier, Sucrier
Heilbronn, 20.Jh. Silber. Meistermarke Bruck-
mann & Söhne. Ovale Form auf Volutenfüss-
chen, Wandung mit geschweiften Faltenzügen. 
Halbmond/Krone, Meistermarke, Feingehalt 
925. H 12 cm/ ca. 290 g.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

5184  Kaffeeservice
London, 1974/75. Silber. Meistermarke RC. 
Mehrkantige Form C-Henkel aus Bakelit, De-
ckelknauf aus Holz. Bestehend aus Kanne, 
Cremier und Sucrier. Gemarkt. H (K) 19 cm/ 
ca. 890 g. 
- Assortiert. 
CHF 450 / 650  EUR 410 / 590

5185  Windlicht
Englisch, 20.Jh. Versilberter Balusterschaft mit 
farblosem Glasaufsatz. H 42 cm. 
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5186  Teedose
Italien, 20.Jh. Silber. Zylindrische Form auf Vo-
lutenfüsschen, Schauseite mit graviertem Wap-
pendekor. Gemarkt, Feingehalt 800. H 14 cm/ 
ca. 190 g.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5187  Teller
Mexiko, 20.Jh. Silber. Rundform mit fassonier-
tem Rand. Gemarkt, Feingehalt 925. D 27 cm/ 
ca. 540 g.
CHF 200 / 250  EUR 180 / 230

5188  Set: Weinkühler und Eisbecher
Art Déco. Zylindrische Formen mit horzion-
talem Rippendekor. Verkäufermarke Dürer. 
H 19/12 cm.
CHF 160 / 200  EUR 150 / 180

5189  Set: 3 Eierbecher
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Marke Jezler. Be-
cher auf runder Fussschale. Feingehalt 800. 
H 4,5 cm/ ca. 150 g.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5190  Tablett
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Firmenmarke Jez-
ler. Blanke Rechteckform mit gerundeten Ecken. 
Boden mit gravierten Inschriften. Firmenmarke, 
Feingehalt 800. 33×24 cm/ ca. 600 g.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5191  Tablett
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Firmenmarke 
Jezler. Blanke, quadratische Form mit gerun-
deten Ecken. Firmenmarke, Feingehalt 800. 
30×30 cm/ ca. 820 g.
CHF 400 / 450  EUR 360 / 410

5192  Kerzenleuchter
Schwäbisch Gmünd, 2.Hälfte 20.Jh. Silber. 
Meistermarke Gebrüder Deyhle. 2-flammiger 
Leuchter über kurzem Schaft mit Perldekor. 
Halbmond/Krone, Meistermarke, Feingehalt 
835. H 11 cm. 
- Fuss mit Metalleinlage.   
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

5193  Schale
Mexiko, 2. Hälfte 20.Jh. Silber. Rechteckform 
mit gerundeten Ecken auf Kugelfüsschen. Ge-
markt, Feingehalt 925. 16×24 cm/ ca. 390 g.
CHF 180 / 240  EUR 160 / 220

5194  Henkelschale, Ilias Lalaounis
Griechenland, 2. Hälfte 20.Jh. Silber. Atelier 
Lalalounis. Leicht bombierte Rundform mit 
Hammerschlagdekor. Gemarkt, Feingehalt 
925. D 11,5 cm/ ca. 210 g.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5195  Weinflaschenhalter
England, 20.Jh. Versilbert. H 29 cm.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5196  Vase
2.Häfte 20.Jh. Silber. Jnge Design. Zylindrische 
Form mit Schmelz-Optik. Meistermarke, Fein-
gehalt 925. H 13 cm/ ca. 244 g. 
CHF 120 / 150  EUR 110 / 140

5197  Kaffee- und Kuchenbesteckteile
Dänemark, 20.Jh. Silber, vergoldet/Email, 
17-teilig. Firmenmarke F. Kigast. Laffe und Griff 
mit pastellfarbener, transluszider Emailauflage 
über guillochiertem Grund. Gemarkt, Feinge-
halt 925. L 9,5/ 11,5/ 13,5 cm. 
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5198  Schöpfer, Georg Jensen
Dänemark, nach 1945. Silber. Firmenmarke Ge-
org Jensen. Ovale Form, doppellippig, gekehl-
ter Griff mit stilisiertem Palmettendekor. Fir-
menmarke, Feingehalt 925. L 26 cm/ ca. 140 g.
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 200 / 250  EUR 180 / 230

5199  Set: 12 Jahreslöffel, 
Georg Jensen
Dänemark, 198 – 1990. Silber, vergoldet. 6 
kleine und 6 grosse Löffel, Griffende mit email-
liertem Blütendekor, rückseitig Jahreszahl. Fir-
menmarke, Feingehalt 925. Ca. 380 g. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 220 / 280  EUR 200 / 250
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5200  Set: 6 Jahreslöffel, 
Georg Jensen
Dänemark, 1989 – 1994. Silber, vergoldet. Grif-
fende mit emailliertem Blütendekor, rücksei-
tig Jahreszahl. Firmenmarke, Feingehalt 925. 
Ca. 260 g. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

5201  Set: 5 Jahreslöffel 
und 1 Messer, Georg Jensen
Dänemark, 1978 – 1982. Silber, vergoldet. Grif-
fende mit emailliertem Blütendekor, rücksei-
tig Jahreszahl. Firmenmarke, Feingehalt 925. 
Ca. 280 g. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

5202  Set: 7 Jahreslöffel, 
Georg Jensen
Dänemark, 1971 – 1977. Silber, vergoldet. Grif-
fende mit emailliertem Blütendekor, rücksei-
tig Jahreszahl. Firmenmarke, Feingehalt 925. 
Ca. 310 g. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

5203  Traubenschere
20.Jh. Silber. Mit feiner Perlbordüre. L 17 cm/ 
ca. 110 g.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5204  Besteckservice
Luzern, Anfang 20.Jh. Silber, teilweise ver-
goldet, 156-teilig. Marke Bossard & Sohn/ 
I.Bossard. Bestand: 24 Suppenlöffel, 18 Fisch-
messer u. 18 -gabeln, 36 Fleischmesser u. 24 
-gabeln, 18 Dessertlöffel u. 18 -gabeln. Mono-
grammiert «W». Feingehalt 900/875. Ca. 9060 g 
(ohne Messer).
CHF 2 500 / 3 500  EUR 2 270 / 3 180

5205  Besteckserviceteile
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, 157-teilig. Firmen-
marke Jezler, Modell «La Suisse». Bestand: 12 
Suppenlöffel, 11 Fischmesser u. 11 -gabeln, 12 
Fleischmesser, u. 12 -gabeln, 12 Dessertlöffel, 
12 -messer u. 12 -gabeln, 12 Kuchengabeln, 
12 kl. Gabeln u. 7 kl. Messer, 12 Kaffeelöffel, 8 
Mokkalöffel, 12 Servierbestecke. Firmenmarke, 
Feingehalt 800. Ca. 5440 g (exkl. Messer). Mit 
Original-Box.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

5206  Besteckserviceteile
Paris, um 1900. Silber, 52-teilig. Meistermarke 
Hénin Frères. Messergriffe aus Elfenbein. Mit 
gravierten Ligaturinitialen. Bestand: 12 Sup-
penlöffel, 12 Fleischmesser u. 12 -gabeln, 6 
Obstmesser, 10 Servierbestecke. Garantie-, 
Meistermarke. Ca. 2500 g (exkl. Messer).
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 090 / 1 450

5207  Besteckserviceteile
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, 105-teilig. Firmen-
marke Jezler, Modell «Filet Bouton». 12 Sup-
penlöffel, 12 Fischmesser u. 12 -gabeln, 12 
Fleischmesser u. 12 -gabeln, 11 Dessertlöf-
fel, 12 -messer, 11 Kaffeelöffel, 10 Mokkalöffel, 
1 Schöpflöffel. Firmenmarke, Feingehalt 800. 
3440 g (exkl. Messer). 
CHF 1 700 / 2 500  EUR 1 550 / 2 270

5208  Besteckserviceteile
Heilbronn, um 1900. Silber, 18-teilig. Firmen-
marke Bruckmann & Söhne. 9 Dessertlöffel 
u. 9 -gabeln. Rückseitig gravierte Ligaturiniti-
alen. Halbmond/Krone, Firmenmarke, Feinge-
halt 800. Ca. 820 g.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

5209  Besteckserviceteile
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, 61-teilig. Firmen-
marke Jezler, Modell «La Reine». Bestand: 12 
Suppenlöffel, 12 Fleischmesser u. 12 -gabeln, 
12 Dessertmesser u. 10 -gabeln, 3 Servierbe-
stecke. Beigegeben: 6 kl. Gabeln u. 5 kl. Mes-
ser. Firmenmarke, Feingehalt 800. Ca. 2240 g 
(exkl. Messer).
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

5210  Früchtebesteckservice
Um 1900. 24-teilig. Beingriffe, Metallklingen, 
vergoldet. Bestand: 12 Messer und 12 Gabeln. 
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

5211  Besteckserviceteile
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, 48-teilig. Firmen-
marke Jezler, Modell Windsor. Bestand: 12 
Fischmesser u. 12 -gabeln, 12 Dessertmesser 
u. 12 -gabeln. Firmenmarke, Feingehalt 800. 
Ca. 1640 g (exkl. Messer). 
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

5212  Früchtebesteckservice
Berlin, um 1900. 24-teilig. Silbergriffe, Louis 
XVI-Dekor. Meistermarke Franz Mosgau. Be-
stand: 12 Früchtemesser und 12 -gabeln. Halb-
mond/Krone, Meistermarke, Feingehalt 800. 
L 17 cm. 
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5213  Fischbesteckservice
Heilbronn, 20.Jh. Silber, 24-teilig. Bruckmann 
& Söhne. Griffende mit stilisiertem Blütende-
kor. Bestand: 12 Fischmesser und 12 -gabeln. 
Halbmond/Krone, Meistermarke, Feingehalt 
800. Ca. 1070 g.
- Gebrauchsspuren. 
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

5214  Besteckservice
Düsseldorf, 20.Jh. Silber, 137-teilig. Meister-
marke Franz Bahner. Kreuzbanddekor. Be-
stand: 12 Suppenlöffel, 12 Fischmesser u. 
12-gabeln, 12 Fleischmesser und 12 -gabeln, 
12 Dessertlöffel, 12 -messer u. 12 -gabeln, 12 
Glacelöffel, 12 Buttermesser, 12 Kaffeelöffel, 
5 Servierbestecke. Halbmond/Krone, Meis-
termarke, Feingehalt 800. Ca. 4080 g (exkl. 
Messer).
- Gebrauchsspuren.
CHF 2 200 / 3 200  EUR 2 000 / 2 910

Dekoratives 
Kunst-
handwerk 
5300 – 5445
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 10. Juni 2016, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 13. Juni 2016
ca. 10:10 Uhr

Plastiken
und Skulpturen
5300  Büste der Nofretete
Nach dem Original aus der Zeit der 18. Dynas-
tie, Neues Reich (1550 – 1070 v. Chr.), Regie-
rungszeit des Königs (Pharaos) Echnaton. Ke-
ramik. Polychrome Bemalung. H 28 cm.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

5301  Lot: 2 Altägyptische 
Museumsrepliken
Musée du Louvre: ein Paar sitzende Frauenfi-
guren, 1320 v.Chr. bzw. liegende Grabfigur auf 
Steinsockel montiert, Neues Reich - XIX. Dy-
nastie. Bezeichnet am Sockel: «Musée du Lou-
vre. Reproduction interdite. Ateliers de Mou-
lage». Kunststoffguss. H 14,5 bzw. L 12 cm.
CHF 120 / 180  EUR 110 / 160

5302  Lot: 3 Altägyptische 
Museumsrepliken
(1) The Mentropolitan Museum Of Art: Opfern-
der Pharao Ahmose, auf Holzsockel, XXVI. Dy-
nastie, 570 v.Chr. H 16,5 (2)+(3) Staatliche Mu-
seen, Ägyptisches Museum Berlin: Osiris und 
geflügelte Iris auf Kunststoffsockel, Spätzeit 
(1085 – 332 v.Chr.) bzw. opfernder Pharao Senet 
auf Holzsockel, Spätzeit, XXV. Dynastie. 20.Jh. 
Bronze patiniert. H 15,5 bzw. 22 cm.
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220

5303  Lot: 3 Altägyptische 
Museumsrepliken
(1) National Museum in Warschau: Djed-Pfeiler 
auf weissem Steinsockel, Spätzeit, 664 – 332 v. 
Chr. H 20,5 cm. (2)+(3) Britisches Museum Lon-
don: Ushebti auf grauem Steinsockel bzw. sit-
zendes Nilpferd, Mittleres Reich um 1700 v.Chr. 
Keramik, grün patiniert. H 14,5 bzw. 8 cm.
CHF 180 / 260  EUR 160 / 240

5304  Lot: 3 Altägyptische 
Museumsrepliken
Relieftafeln. (1) Staatliche Museen Berlin, ägyp-
tische Sammlung: Zwei Schwalben. 16×8,5 cm. 
The Metropolitan Museum Of Art: Wachtel-
küken bzw. Eule. Aus der Ära der Ptolemäer, 
332-30 v.Chr. 20.Jh. Keramik. 12,5×10,5 bzw. 
11×10 cm.
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220
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5305  Lot: 2 Altägyptische 
Museumsrepliken
(1) Musée du Louvre. Fragment des Sarkopha-
ges des Taho, XXVI. Dynastie. Bezeichnet an 
der Rückseite: «Musée du Louvre. Reproduc-
tion interdite. Moulage». H 30. bzw. (2) Frag-
ment eines Kopfes. Kunststoffguss bzw. Stein 
auf Holztafel montiert.  28 cm.
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220

5306  Figur 
In der Art der Antike. Alabaster. Kopf eines 
Mannes auf quadratischem schwarzem Sockel 
montiert. Bezeichnet: «otem mma». H 24 cm.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

5307  Apollobüste
Nach der Antike. Anfang 20.Jh. Alabaster. 
Auf rechteckigem Marmorsockel montiert. 
H 31 cm.
CHF 180 / 340  EUR 160 / 310

5308  Figurengruppe
Bezeichnet: Pasiphae (in griechisch). Bronze, 
patiniert. Stehende Pasiphae einen Kuh-
kopf haltend vor liegendem Stier auf Sockel. 
Schwarze Steinplinte. H 18,5 cm
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

5309  Figur 
Nach dem Modell von Benvenuto Cellini (1500-
1571). Bronze. «Perseus mit der Medusa» auf 
Marmorsockel montiert. H 50,5 cm.
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820

5310  Figur
Ende 19.Jh.  Alabaster. Nach unten blickende 
Frauenbüste mit Kopfbedeckung. Auf grauem 
Steinsockel. Auf dem Rücken bezeichnet: 790 
VII 14, Name unleserlich. H 16,5 cm.
- Riss auf Sockelseite.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

5311  Figur
Nach dem Modell von Barye (1795 – 1875). 
Bronze, braun patiniert. Trinkender Panther auf 
einem Felsen auf schwarzem Marmorsockel 
montiert. Auf Felsen bezeichnet: «Barye». L 29 
bzw. H 16 cm.
- Schadstelle auf Sockel.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

Zierobjekte
5312  1 Paar Tierfiguren
Neuere Arbeit. Gelbguss, patiniert. Streitende 
Hähne. H 25,5 bzw. 19 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

5313  Tierfigur
20.Jh. Keramik, polychrome Bemalung. Sitzen-
der Leopard. H 61 cm.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

5314  Sitzmaschine Miniatur
Miniaturstuhl, Holz/Messing. Modell von Josef 
Hoffmann (1870 – 1956). Entwurf 1905. Quadra-
tisch und rechteckig ausgeschnittenes Muster. 
Bezeichnet: Woka. Galerie Ambiente Miniatur. 
18×14×11 cm.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

5315  Zierschale
Jugendstil. Silbermontur mit farblosem Gla-
seinsatz. Mandelförmig. Floraler Durchbruch-
dekor. L 19 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

5316  Fussschale
Ende 19.Jh. Historismus. Messing, partiell dun-
kel patiniert. In der Fahne optische Darstellung 
der Medusa in Lorbeerkranz, Wandung mit um-
laufendem ornamentalem Dekor. H 14,5 cm. 
CHF 120 / 180  EUR 110 / 160

5317  Kleine Ascherschale
Jugendstil. Bronze. Signiert: A. Villier. Wein-
laubdekor. L 10 cm.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

5318  Zierschale
Jugendstil. Metall. Doppelschale auf 6 Kugel-
füsschen. Henkel in Form eines Frauenkopfes. 
Floraler Reliefdekor. L 37 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5319  Tintengeschirr
Ende 19.Jh. Papiermaché, schwarz lackiert, 
goldener Ornamentaldekor. 2 Tintengefässe 
aus farblosem Glas. L 22,5 cm.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

5320  Schreibtischgarnitur
Bezeichnet: F.O. K(?). Um 1900. Bronze, braun 
patiniert. Tintenfass und Löschwiege mit Hun-
defiguren. 44,5×15,5 cm
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5321  Schreibtischgarnitur
Ende 19.Jh. Bronze. 2 Tintenfässer mit floraler 
Ornamentik auf massivem Marmorsockel mon-
tiert. 35×25×6 cm
- Ein Tintenfassdeckel lose.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

5322  Schreibmappe
Um 1900. Rotes bzw. innen grünes Leder. Auf-
klappbare Mappe mit Schreibunterlage. Inn-
wändige Fächer für Schreibutensilien und Do-
kumente. Ohne Schlüssel. 43×33 cm.
- Starke Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

5323  1 Paar Ziervasen
Um 1900. Weissmetall, polychrom bemalt. Iri-
siertes, grün unterfangenes Glas. Gefäss in 
Form einer Blume, Standfuss mit Blume und 
Hirschfigu. H 23 cm.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

5324  Swissair-Ascher
Schweiz. Metall, verchromt. Bezeichnet: «Büh-
ler, 6491». Ascherschale mit auf Kugelgelenk 
montiertem Flugzeug. H 11 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

5325  Swissair-Ascher
Schweiz. Metall, verchromt. Bezeichnet: «Büh-
ler, 6491». Ascherschale mit auf Kugelgelenk 
montiertem Flugzeug. H 11 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

5326  Swissair-Ascher
Schweiz. Metall, verchromt. Bezeichnet: «Büh-
ler, 7833 10». Ascherschale mit auf Kugelge-
lenk montiertem Flugzeug. H 10 cm.
CHF 120 / 180  EUR 110 / 160

5327  Champagnerkühler
20.Jh. Farbloses Glas. Eiförmiger Gefässkörper 
mit goldfarbener Metallmontur und abnehmba-
rem Deckel. Umlaufende Inschrift «Veuve Clic-
quot. La Grande Dame». H 42,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5328  Kalebasse mit Bombilla
Südamerika. Mate Teegefäss auf Metallstän-
der, Silbermontur mit Ornamentik. H (Gefäss) 
8 cm.
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220

5329  Frauenbüste
Barock-Stil, 19.Jh. Holz, geschnitzt und ver-
goldet. Auf gedrechseltem, dunkel gebeiztem 
Holzsockel montiert. H 56,5 cm.
- Tlw. neu vergoldet.
CHF 250 / 350  EUR 230 / 320

5330  Zierschnitzerei
Barock-Stil. Holz, geschnitzt und vergoldet. 
Puttokopf mit Akanthusranken. H 52 cm.
CHF 160 / 260  EUR 150 / 240

5331  4 Kinderstühle
Nussbaum, Eibe, Buche. Verschieden. Zwei 
davon im englischen Stil mit verstäbelten Rü-
cken und Armlehnen. H 40 – 67 cm.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

5332  Hängekästchen
Nussbaum. Eintürig, innen mit drei kleinen Ta-
blaren. 46,5×36×8 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

5333  Kassette
Barockstil. Nussbaum. Rechteckiger Korpus 
auf gedrückten Füssen mit gewölbtem Deckel. 
54×35×34 cm.
CHF 180 / 280  EUR 160 / 250

5334  Kassette
Barockstil. Nussbaum. Rechteckiger Korpus 
auf gedrückten Füssen mit gewölbtem Deckel. 
Einlegefilets. 55×32×32 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

5335  Kleine Schatulle
Nussbaum/Ahorn. Kleiner, rechteckiger Kor-
pus, innen mit vier kleinen Schubladen und 
Spiegel am Deckel. Mit Einlegearbeit verse-
hen. 26×13×12 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

5336  Kleine Schatulle
Wohl Deutsch. Vogelaugenahorn. Rechtecki-
ger Korpus mit gewölbten Seiten auf quadrati-
schen Füssen. 18×18×16 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5337  Kleine Schatulle
Nussbaum. Rechteckiger Korpus als Buchat-
trappe. Am Deckel Einlegearbeiten mit figürli-
chen und Landschaftszenen. Zu restaurieren. 
23×13×13 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180
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5338  Kleine Truhe
Wohl Portugal, 19.Jh. Palisander auf Nuss-
baum. Rechteckiger Korpus mit Traghenkeln. 
Reicher Messingbeschlag. 51×31×28,5 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

5339  Flötenvitrine
20.Jh. Rechteckiger, verglaster Holzkorpus mit 
Messingbeschlag. Innen mit rotem Samt ausge-
kleidet. Halterung für 7 Flöten. 78,5×70×10 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5340  Spazierstock-Flöte
Wohl Frankreich, 18.Jh. Flötenbauer unbe-
kannt. Ebenholz mit Griff aus Bein. 1-teilig,1 
Klappe aus Silber. L 91,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

5341  Spazierstock-Flöte
Wohl Frankreich, 19.Jh. Flötenbauer unbe-
kannt. Zitronenholz. 1-teilig mit 4 Holzklappen. 
L 90 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5342  Lot: 10 Schirme 
und Spazierstöcke
20.Jh. Holz/Metall/Kunststoff/Stoff. Diverse 
Formen und Ausführungen. U.a. mit Hun-
dekopf als Griff. 3 asiatische, 1 aus Papier. 
L 50 – 102 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

Beleuchtung
und Einrichtung
5343  1 Paar Altarleuchter
Barock. Holz geschnitzt, gefasst und versilbert. 
Reicher Reliefdekor. Eisendorn. Tropfteller er-
gänzt. H 79 cm.
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220

5344  Altarleuchter
Louis XVI-Stil, neuere Arbeit. Holz, geschnitzt, 
gefasst und vergoldet. Floraler Reliefdekor. 
H 74 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5345  Kleiner Altarleuchter
In der Art des 17.Jhs. Bronze vergoldet. Mehr-
teiliger Balusterschaft über Dreieck-Sockel. 
Vertiefter Tropfteller mit breitem Dorn. H 38 cm. 
CHF 140 / 240  EUR 130 / 220

5346  1 Paar Altarleuchter
Barock. Kupfer über Holzkern, minimale Reste 
einer Versilberung. Breiter Eisendorn. Reicher 
Reliefdekor. H 78,5 cm.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5347  Ärenleuchter
Um 1900. Messing, mit Resten einer Vergol-
dung. 9-flammig. Reicher Ährendekor und 
Weinranken. H 97 cm.
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220

5348  Lot: 2 Kerzenstöcke
17.Jh. Bronze, tlw. vergoldet. Balusterschaft 
über quadratischer Sockelplatte. Zylindrische 
Tülle. H 21 cm.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5349  Lot: 2 Kerzenstöcke
17./18.Jh. Bronze. Balusterschaft über quad-
ratischer Sockelplatte. Vasentülle. H 25 bzw. 
26,5 cm.
CHF 60 / 80  EUR 50 / 70

5350  Kerzenstock
Biedermeier. Bronze. Säulenschaft mit Schie-
ber über Rundfuss. H 21,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5351  Lot: 3 Kerzenstöcke
19.Jh. Bronze. Balusterschaft über rundem 
bzw. ovalem Fuss. H 20,5 – 23,5 cm.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

5352  1 Paar Kerzenstöcke
Ende 19.Jh. Messing. Balusterschaft über 
Rundfuss. Vasentülle. Gravierter Dekor. 
H 27 cm.
CHF 80 / 140  EUR 70 / 130

5353  1 Paar Kerzenstöcke/
Tischlampen
Louis XVI-Stil. Metall versilbert. Säulenschaft 
über quadratischem Sockel. Kannelierte 
Vasentüllen. Elektrifiziert. Beige Stoffschirme. 
H 28 cm.
CHF 150 / 300  EUR 140 / 270

5354  1 Paar Armleuchter
Louis XV-Stil. Bronze vergoldet. Reicher, flora-
ler Reliefdekor. H 20 cm.
CHF 120 / 180  EUR 110 / 160

5355  1 Paar Girandolen
Louis XVI-Stil. Bronze vergoldet. 5-flammig. 
Balusterschaft über Volutenfuss. Reicher, flo-
raler Reliefdekor. Vasentüllen. H 38 cm.
- 1 Tülle ergänzt. 
CHF 120 / 160  EUR 110 / 150

5356  1 Paar Girandolen
19./20.Jh. 4-flammig. Bronze. 4-flammig. 
Schaft mit Glasbehang. H 54,5 cm.
- Kleine Reparaturstellen, Behang ergänzt 
(Kunststoff).
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

5357  Eisenbahnerlaterne
Um 1900. Blechgehäuse, schwarz lackiert. 
Holztragegriff. Dreiseitiger Glaseinsatz. Mit 
Kerze. H 20,5 cm.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

5358  Kleine Tischlampe
Empire-Stil, 19.Jh. In Form einer Öllampe auf 
Dreibein. Elektrifiziert. Heller Stoffschirm. 
H 24 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5359  1 Paar Tischlampen
Frankreich, 20.Jh. Keramik. Craquellierte ce-
ladon-grüne Glasur. Trapezförmig, im asiati-
schen Stil. Elektrifiziert. Helle Papierschirme. 
H 46,5 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

5360  Tischlampe
Louis XVI-Stil. Messing. Minimale Reste eine 
Vergoldung. Kannelierter Säulenschaft über 
Postament und quadratischem Sockel. Elekt-
rifiziert. Heller Stoffschirm. H 94,5
CHF 180 / 260  EUR 160 / 240

5361  Tischlampe
Empire-Stil. Holz in Messingmontur. Henkel-
vase über Postament und quadratischem So-
ckel. Elektrifiziert. Beiger Stoffschirm. H 60 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5362  Tischlampe
Historismus. Bronze, vergoldet. Schaft in Form 
einer Frauenfigur in antikisierenden Gewän-
den mit Füllhorn. Hoher Marmorsockel in Bron-
zemontur. Verziert mit Sphingen und floralem 
Reliefdekor. Elektrifiziert. Gelber Stoffschirm. 
H 92 cm.
- Kleine Schadstellen in Marmor.   
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5363  Tischlampe
Jugendstil. Zinkguss, patiniert. Frauenfigur 
«Précieuse» nach Grisard (1872-?). Leuchtarm 
in Form einer Blume mit Glascloche. Runder 
Marmorsockel. Elektrifiziert. H 54 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

5364  Tischlampe
20.Jh. Messing, versilbert. In Form einer Ana-
nas. Elektrifiziert. Heller Stoffschirm. H 51 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5365  Kleine Bürolampe
1930er Jahre. Messing, mit Resten einer Ver-
goldung. Länglicher Lampenschirm. Leicht ge-
bogener Schaft mit Kippgelenk auf rundem 
Fuss. Elektrifiziert. H 24 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5366  Kleine Bürolampe
1930er Jahre. Länglicher Lampenschirm aus 
Metallblech, aussen grün, innen weiss, email-
liert. Leicht gebogener Messingschaft mit 
Kippgelenk auf rechteckigem Fuss. Elektrifi-
ziert. H 40 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5367  1 Paar Appliken
Louis XVI-Stil. Bronze vergoldet. 1-flammig. 
Floraler Reliefdekor. Elektrifiziert. H 30 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5368  Stehlampe
Second Empire. Bronze vergoldet, tlw. brüniert. 
5 geschwungene Leuchtarme. 3 Puttofiguren 
auf runder Plinthe. Reicher floraler und orna-
mentaler Reliefdekor. Elektrifiziert. Heller Stoff-
schirm. H 171 cm.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

5369  Lot: 12 Vorhangringe
Anfang 20.Jh. Messing. Masche in Form einer 
Schleife. D 5,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5370  Überseekoffer
Um 1910/20. Pergament mit Eisenbeschlägen. 
Rechteckkorpus mit Tragegriff. H 88 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270
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5371  Reisekoffer
Um 1900. Wachstuch. Rechteckkorpus mit Le-
dertrageriemen. Messing-, Holz- und Perga-
ment-Beschläge. Innen mit Stoff ausgekleidet. 
L 70 cm.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

5372  Grosser Reisekoffer
Um 1900. Rechteckkorpus mit braunem Stoff-
bezug und Metallbeschlägen.Tragegriff und 
Riemen aus Leder. L 65 cm.
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220

5373  Gartenfigur
Barock. Marmor. Männerkopf einer Gartens-
kulptur. H 28 cm.
- Witterungsspuren.
CHF 200 / 350  EUR 180 / 320

5374  Lot: 3 Gartenfiguren
Neuere Arbeit. Steinguss. Drei musizierende 
Putti. H 72 – 60 cm. 
- Witterungsspuren.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

5375  Vase
Eisenguss. Balusterförmige, runde Vase über 
quadratischen Sockel. H 37 cm. 
- Witterungsspuren.
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220

5376  1 Paar Vasen
Eisenguss. Balusterförmige runde Vase über 
quadratischen Sockel. H 51 cm.
- Witterungsspuren.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

5377  Jardinière
Um 1900. Messing mit Tragegriffen aus Eisen.
Ovalform auf 4 Tatzenfüsschen. L 54 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5378  Jardinière
20.Jh. Metall. Rundform auf Gestell mit  
4 Füsschen. Ornamentaldekor. Braun bemalt. 
H 80 cm. 
CHF 180 / 240  EUR 160 / 220

5379  Jardinière
Um 1900. Schmiedeeisen, geschwärzt. Rund-
form über floral geschmücktem Schaft mit 
3 Füsschen. H 74 cm.
CHF 120 / 180  EUR 110 / 160

5380  Lot: Kaminzubehör
England, um 1900. Messing/Eisen. Holzschale 
und Kaminbesteck. H 25 bzw. 85 cm.
CHF 120 / 180  EUR 110 / 160

5381  Leuchtglobus
Deutschland, 1950er Jahre. Metall/Holz/Glas. 
Bezeichnet: «Columbus Verlag Paul Oesterg-
aard, Columbus Duo Erdglobus». H 40 cm.
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220

5382  Alter Kamelsattel
Ägypten, 20.Jh. Zedernholz mit Lederbändern 
verstärkt. Lederbezogenes Sitzkissen ergänzt. 
L 75 cm. 
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

Rahmen und Bilder
5383  Lot: 2 Bilderrahmen
Rechteckiger Holzrahmen, übereck vergoldet. 
49×39 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5384  Lot: 3 Bilderrahmen
Holz, vergoldet und geschnitzt. Rechteckiger 
Profilrahmen mit reichem Reliefdekor. Ohne In-
halt. Falzmass 26,5×21 – 43×30,5 cm. Rahmen 
36,5×31 – 54,5×42 cm.
CHF 140 / 240  EUR 130 / 220

5385 *  Grosser Bilderrahmen
Holz, vergoldet. Rechteckiger Profilrahmen. 
Ohne Inhalt. Falzmass 97×125 cm. Rahmen 
128×157 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5386 *  Grosser Bilderrahmen
Holz, tlw. vergoldet und rot gefärbt. Ohne Inhalt. 
Falzmass: 68×139 cm. Rahmen: 90×162 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5387  Grosser Bilderrahmen
Holz/Stukko vergoldet. Rechteckiger Profilrah-
men mit reichem Reliefdekor. Ohne Inhalt. Falz-
mass 99×71,5 cm. Rahmen 124×97 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5388  Grosser Bilderrahmen
Barock-Stil. Holz/Stukko, vergoldet. Rei-
cher Akanthus- und Volutendekor. Falzmass 
83,5×55,5 cm. Rahmen 116×87 cm. 
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5389  Lot: 15 Bilderrahmen
Holz. Diverse Grössen und Ausfüh-
rungen, tlw. übereck vergoldet. Falz-
mass 29,5×44,5 – 59×69 cm. Rahmen 
31,5×47 – 66×57 cm.
CHF 260 / 360  EUR 240 / 330

5390  Lot: 15 Bilderrahmen
Holz. Diverse Grössen und Ausfüh-
rungen, tlw. übereck vergoldet. Falz-
mass 34,5×43,5 – 59,5×48,5 cm. Rahmen 
41×50 – 67,5×56 cm.
CHF 260 / 360  EUR 240 / 330

5391  Lot: 8 Bilderrahmen
Rechteckige Holzrahmen, übereck vergoldet. 
23×19 – 34×25 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5392  Hinterglasbild
Um 1900. Schwarze Malerei hinter Glas. Segel-
schiff. Rechteckig. Gerahmt. 23,5×27,5 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

5393  Hinterglaslithographie
England, Ende 19.Jh. Farblithographie. Bild-
nis einer Dame am Spinnrad. Gerahmt. 
47,5×39,5 cm.
- Altersspuren.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5394  Kleines Bild
Mischtechnik auf Papier. Bildnis eines jungen 
Herrn. Gerahmt. 34×28 cm.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

5395  Lot: 3 Porträts
19.Jh. Verschiedene Techniken auf Papier. 
Oval. Vergoldete Holzrahmen. H 22 – 29 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

Nippsachen
und Miniaturen
5396  Lot: 3 Walrosszähne
19.Jh. 1 mit maritimem Motiv. L 12 – 26 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5397  Kinderschuh
Um 1900. Leder, mit galvanischem Kupferüber-
zug. L 13,5 cm. 
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5398  Lot: 2 Ostereier
20.Jh. Russland. Holz. Darstellung einer Kirche 
bzw. Gottesmutter mit Kind von Heiligen und 
Engel umgeben in polychromer Malerei. In Ky-
rillisch Inschrift «HW» bzw. «Über dich freuen 
wir uns». H 6,5 bzw. 14 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

5399  Lot: 2 Ostereier
Um 1900, wohl Böhmen. Porzellan. Abend-
mahl bzw. Verkündigung in polychromer Male-
rei, Goldfarben. H 8 bzw. 6,5 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

5400  Zierei
20.Jh. Farbloses Glas mit buntem Millefiori- 
Dekor. L 7 cm.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

5401  Lot: 9 Ziereier
20.Jh. Diverse Materialien u.a. Keramik, weisse 
Koralle und Messing mit eingesetzten Glasstei-
nen. H 6-9 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5402  Lot: 5 Petschaften
19./20.Jh. Griffe aus Eisen und Holz. Div. Grös-
sen und Ausführungen. H 4,5 – 11 cm.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

5403  Lot: 2 Notizbüchlein
Um 1900. Elfenbein. Innen blauer Stoff bzw. 
Leder. 1 mit ornamentalem Durchbruchdekor. 
H 10 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

5404  Reisebecher
Datiert 1888. Metall, ziseliert, Ornamentalde-
kor. D 5,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5405  Zierschale
Um 1900. Holzschale mit sitzendem Eichhörn-
chen aus Silber. D 14,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5406  Lot: 2 kleine Döschen
Um 1900. (1) Metall, emailliert. Deckeldose in 
Eiform mit scharniertem Deckel. Polychrome 
Blumenmalerei. H 6,5 cm. (2) Silber, vergoldet 
und emailliert. Riechdöschen. Ornamentale 
und florale Malereien mit 3 Putti. H 5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180



243

5407  Kleine Deckeldose
Ende 19.Jh. Achat mit Messingmontur. Recht-
eckiger Korpus auf 4 Kugelfüsschen mit schar-
niertem Deckel. L 6,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5408  Kleine Deckeldose
19.Jh. Elfenbein/Schildpatt. Boden mit Minia-
turmalerei eines jungen Mannes. Innen mit ro-
tem Samt ausgekleidet. D 6 cm.
- Schadstellen.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5409  Kleine Deckeldose
19.Jh. Horn mit Auflagen aus Roségold. Rund-
form. Ornamentaldekor. D 6 cm. 
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5410  Lot: 2 Kleine Deckeldosen
Um 1900. (1) Bein mit Metallbeschlag. Recht-
eck-ovale Form mit scharniertem Deckel. 
L 8 cm. (2) Elfenbein, polychrom bemalt. Im 
Deckel Darstellung zweier Putti. Rundform. 
D 5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5411  Lot: 3 Korkenzieher
Um 1900. Eisen/Messing, 1 mit Holzgriff. 
H 7,5 – 17,5 cm.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

5412  Lot: Zigarettenetui 
und Tischfeuerzeug
Um 1900. Perlmutteinlagen mit Metallmontur. 
H 6 bzw. 11 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5413  Lot: 3 Schlüsselringe
20.Jh. Silber/Metall. (1) 2 Ringe mit Tierköpfen, 
Wolf bzw. Gämse. D 6,5 cm. (2) Anhänger mit 
Waage. Tlw. vergoldet. L 11,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5414  Lot: 2 Nähutensilien
Um 1900. (1) Fingerhut und Schere aus Me-
tall in rot beledertem und geprägtem Etui. 
L 11,5 cm. (2) Nadeldose aus gedrechseltem 
Holz. H 14 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5415  Kleines Portemonnaie
Um 1900. Echsenleder mit Silberbeschlägen. 
L 11 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5416  Lot: 4 kleine Portemonnaies
Um 1900. 3 Kettenportemonnaies aus Silber, 1 
mit Glasperlen bestickt. H 6,5 – 10 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5417  Lot: 3 Abendtaschen
Um 1900. 2 Petitpoints, 1 mit Glasper-
len bestickt. Messingmontur. Floraldekor. 
H 16 – 20 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5418  Lot: 2 Abendtaschen.
Um 1900. Petitpoint-Stickerei. Messingmontur 
z.T. mit Glassteineinsätzen. H 20 bzw. 22 cm.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

5419  Spitzenschleier
Anfang 20.Jh. Weisse Spitze, ovale Form, feine 
flächendeckende Stickerei auf Tüll. L 114 cm.
CHF 120 / 180  EUR 110 / 160

5420  Lot: 2 Operngläser
Um 1900. Messing/Metall, schwarz lackiert mit 
Perlmutt bzw. Fischhaut. L 9 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

5421  Lot: 2 Lorgnons
Um 1900. Silber, ziseliert. In Lederetui. L 11,5 
bzw. 12 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5422  Schmuck-Set, Hans Hansen
Dänemark, 1950 – 60er J. Silber 925, gemarkt 
Hans Hansen. Braclet und Collier aus teil-
weise überlappenden Dreieckselementen. 
L 40/18 cm/ ca. 118 g.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

5423  Schmuck-Set, Hans Hansen
Dänemark, 1950er J. Silber 925. Design Hans 
Hansen. Collier und Bracelet bestehend aus 
Dreiecks-Gliedern. L 40/20 cm/ca. 133 g.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5424  Kette mit Anhänger
20.Jh. Anhänger in Form eines Skarabäus an 
Silberkette. L 47 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5425  Lot: 2 Broschen
Um 1900. Silber mit grossem Chrysopras bzw. 
mit Granaten besetzt. L 4,5 bzw. 3 cm.
CHF 180 / 240  EUR 160 / 220

5426  Lot: 2 Schmuckanhänger
Um 1900. (1) Messing mit grossem, blauem 
Farbstein. Ovalform. L 4 cm. (2) Silber/Metall. 
Filigranarbeit mit 2 roten Glassteinen. L 4 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5427  Trachtenschmuck-Bracelet
Um/Nach 1900. Silberfiligran. Ornamentalde-
kor. L 19,5 cm.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

5428  Lot: 2 Schliessen 
mit Medaillons
Um 1900. Messing. Ornamentale und reliefierte 
Deckplatte mit eingelegter Hinterglasmalerei: 
Trachtenleute darstellend. L 4,5 cm. 
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

5429  Kleiner Medaillonanhänger
Ende 19.Jh. Gold, ziseliert. 4-teilige ausklapp-
bar. Mit Andenkenbildchen. Ornamental- und 
Floraldekor. H 3,5 cm.
CHF 140 / 200  EUR 130 / 180

5430  2 Medaillons 
mit Porträtminiaturen
19.Jh. Gouache auf Elfenbein, oval. Junge 
Dame im Profil mit Turmfrisur in dekolletier-
tem Kleid, rückseitig verglast mit Haareinlage 
und Ligaturinitialen. Der Herr mit Puderfrisur, in 
blauem Rock mit weisser Halsbinde.  Fassun-
gen mit Ringösen. 3,7×3/ 3,3×2,7 cm. 
- Altersspuren, kleine Fehlstellen. 
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

5431  1 Paar Medaillons 
mit Porträtminiaturen
18./19.Jh. Gouache auf Elfenbein, rund. Dame 
mit Haube, der Herr mit Puderfrisur und Hals-
binde. Fassungen mit Ringösen. Je 3,3×2,7 cm. 
- Altersspuren, partiell fleckig. 
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

5432  1 Paar Medaillons 
mit Porträtminiaturen
19.Jh. Gouache wohl auf Elfenbein, oval. Dame 
in blauem, dekolletiertem Kleid, der Herr mit 
Puderperücke, in rot-blauem Rock und weis-
ser Halsbinde. Fassungen mit Ringösen. Je 
2,7×2,2 cm. 
- Altersspuren, partiell fleckig. 
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5433  Hinterglas-Medaillon
Wohl Österreich, Ende 18.Jh. Oval. Hinterglas-
radierung, mit Blattgold unterlegt. Porträtsil-
houette eines Herrn. Vergoldete Messingfas-
sung. 4,5×3,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5434  Fotorahmen
Um 1900, wohl Frankreich. Messing, Champ-
leve Email. Rechteckiger Stellrahmen mit orna-
mentalem Dekor. H 26,7 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 200  EUR 130 / 180

5435  Lot: 4 kleine Bilderrahmen
Um 1900. Messing/Holz/Stoff. Rechteck-
form. Reliefdekor. 2 mit Schleifen- bzw. Ran-
kenaufsatz, 2 bestickt mit floralen Motiven. 
H 13,5 – 21 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

5436  Lot: 3 Scherenschnittbilder
1920/30er Jahre. Unsigniert. Schwarz auf bei-
gem Grund. Figürliche Szenen. Gerahmt. 
34×26  bzw. 27×35,5 cm. 
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5437  Lot: 3 kleine Bilder
19.Jh. Gouache auf Papier. Jagdszenen. Mes-
singrahmen. 8,5×12,5 cm.  
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5438  Lithophanie
Anfang 20.Jh. Biskuitporzellan. Darstellung ei-
ner Frau mit Weinglas in Relief. Blaues Glas, 
farbloses Glas, rot gebeizt mit floralem Matt-
schnitt. In Bleifassung. Bezeichnet: PPM-804. 
22,5×18 cm.
CHF 140 / 200  EUR 130 / 180

5439  Lot: 2 Herrenporträts
Anfangs 19.Jh. Alabaster, geschnitzt. Darstel-
lung zweier junger Herren im Profil vor schwar-
zem Hintergrund, oval. Der eine mit Zopffrisur, 
der andere mit Mütze (Bruchstelle am Hals). 
Gerahmt. H 11 cm.
- Starke Altersspuren. 
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130
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5440  Lot: 2 Herrenporträts
19.Jh. Gouache auf Elfenbein, oval. Darstellung 
eines jungen Herrn in Uniform, bzw. eines Jun-
gen in blauem Rock mit weissem Hemd. Beide 
gerahmt. 5×6/ 4×5 cm.
- Altersspuren. 
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5441  Herrenporträt
Um 1800. Mischtechnik auf Papier, oval. Jun-
ger Herr im Profil in schwarzem Rock, gestreif-
ter Weste und weisser Halsbinde. Rückseitig 
bezeichnet: Herr Labhart von Steckborn. Ge-
fasst. 11×8,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5442  Herrenporträt
18./19.Jh. Polychrome Malerei auf Elfenbein. 
Junger Herr mit Puderperücke im Profil, in 
blauem Rock weissem Hemd und Jabot. Rück-
seitig bez.: J. Rudolph Ringier, Stadthaupt-
mann, Zofingen 1790. In durchbrochenem Sil-
berrähmchen. 4,2×5,5 cm. 
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

5443  Damenporträt
19.Jh. Gouache auf Elfenbein, rund. Junge 
Dame mit üppiger Lockenfrisur, in schwarzem 
Kleid mit weissem Kragen. Gefasst. D 5,7 cm. 
- Altersspuren, partiell fleckig. 
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5444  Damenporträt
Anfang 19.Jh. Gouache auf Elfenbein, rund. 
Junge Dame in weiss-grünem Kleid und umge-
hängten Medaillon. Gefasst. D 5,5 cm. 
- Altersspuren, partiell fleckig. 
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5445  Lot: 3 Damenporträts
19./20.Jh. Polychrome Darstellungen junger 
Damen, eine in leichtblauem Kleid mit üppi-
ger Turmfrisur, eine andere in weiss-braunem 
Kleid und weissem Umhang, die Dritte in weis-
sem Empirkleid. Beigegeben: Damenporträt, 
Biedermeier: Junge Dame in weissem Kleid mit 
Haube und lachsfarbenem Umhang (Längs-
riss). Alle gerahmt. L 8 – 11 cm. 
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

Volkskunst 
und Varia 
5500 – 5604
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 10. Juni 2016, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 13. Juni 2016
ca. 11:10 Uhr

Alpenländische
Volkskunst
5500  Mörser mit Pistill
19.Jh. Bronze. Zylindrische Form mit glockiger 
Lippe und rechteckigen Henkeln. H 13,5 cm.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

5501  Wasserstande
Alpenländisch, um 1800. Kupfer getrieben, in-
nen verzinnt. Aufklappbarer Deckel mit reli-
efiertem Sternmotiv. 2 Tragehenkel (1 fehlt). 
Dazu: Giessfass, Behälter und kleine Pfanne 
aus Kupfer. H 63 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

5502  Talglampe
Alpenländisch, 18./19.Jh. Schmiedeeisen. 
Talgschale über Sprengring und Dreifuss. Auf-
satz mit 2 Kerzentüllen. Dazu: Dochtschere. 
H 32 cm.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

5503  Lot: 4 Stechzirkel
19.Jh. Eisen. 1 bezeichnet «Goldenberg». 
L 11 – 23,5 cm.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

5504  Lot: 3 Pulverflaschen
Osteuropäisch, 19.Jh. Korpus aus Hirschhorn 
mit Messingmontur und Ledertrageriemen. Or-
namentaler Reliefdekor. H 24 – 26 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5505  Lot: 3 Pulverflaschen
Osteuropäisch, 19.Jh. Korpus aus Hirschhorn 
mit Messingmontur und Ledertrageriemen. Or-
namentaler Reliefdekor. H 21,5 – 29 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5506  1 Paar Modellkanonen
In der Art des 17.Jhs. Bronzerohr auf Holzla-
fette. L 33 cm.
CHF 160 / 280  EUR 150 / 250

5507  Trommel
Wohl Glarus, 19.Jh. Messing/Holz, rot-weiss 
bemalt. Mit Tierhaut bespannt. 1 Schläger. 
D 31,5 cm.
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220

5508  Lot: 3 Fasnachtsmasken
Ostschweiz, wohl St. Galler Oberland, 19./20.
Jh. Holz, geschnitzt und bemalt, tlw. mit Fell er-
gänzt. H 27,5 – 34 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5509  Lot:  kleine Spanschachteln
Alpenländisch, 19.Jh. Holz, bemalt. Oval. Blu-
men- bzw. Vogeldekor. L 11 – 26,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5510  Löscheimer
Datiert 1840. Rotbraun bemalte Holzdauben 
mit 3 Eisenreifen. Klapphenkel aus Eisen, Holz-
griff (schadhaft). Aufschrift: «SchulGemeinde 
Adentschweil». H 35,5 cm.
CHF 160 / 200  EUR 150 / 180

5511  Dachziegel
Datiert 1734. Tonziegel mit eingeritztem Wap-
pen und Datum. H 43 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

5512  Diorama «Ländliche Szene»
Alpenländisch, 19.Jh. Verglastes Kästchen. 
Gemalter Hintergrund mit Bergkette vor Hü-
gelzug. Aufwändig aus Holz, Moos, Pappe, 
Papier und Glimmer gestaltete Bergland-
schaft mit Haus und Wasserfall. 3 Figuren aus 
Masse und 3 Tierfiguren aus Holz, bemalt. 
43,5×38,5×12,5 cm.
- Altersspuren. Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 140 / 240  EUR 130 / 220

5513  Basler Ämterscheibe «1543»
Zürich, Mitte 20.Jh. Signiert DOLD. Glas geätzt 
und polychrom bemalt. Rund. In Bleifassung. 
Basler Wappen mit 2 Löwen als Schildhalter. 
Inschrift: «BASILEA 1543». Umgeben von be-
schrifteten Wappenschildern, die von Putti ge-
halten werden. D 37 cm. 
- Einige Sprünge und kleine Fehlstelle.
Emil Dold (1885 – 1957) gründete 1920 in St. 
Gallen die Glasmalerei Dold. Aufgrund eines 
grossen Auftrags in Zürich verlegte er das 
Atelier 1928 dorthin. Sein Sohn Fritz W. Dold 
(1911 – 1974) wurde ebenfalls Glasmaler und 
führte das Familienunternehmen weiter. Heute 
wird die Glasmalerei Dold vom renommierten 
Glaskünstler, Glasmaler und Restaurator Fritz 
J. Dold (geb. 1949) geleitet.
Die Scheibe stammt wohl von Fritz W. Dold.
CHF 140 / 220  EUR 130 / 200

5514  Zürcher Ämterscheibe «1544»
Zürich, datiert 1978. Signiert F. Dold. Glas ge-
ätzt und polychrom bemalt. Rund. In Bleifas-
sung. Zürcher Wappenpyramide mit Löwen als 
Schildhalter und Jahreszahl «1544». Umgeben 
von beschrifteten Wappenschildern der Zür-
cher Vogteien und Ämter. D 44 cm.
Der Glaskünstler, Glasmaler und Restaurator 
Fritz J. Dold (geb. 1949) führt das Familienun-
ternehmen «Glasmalerei Dold» seit 1974 in 3. 
Generation weiter.
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220

5515  Kanne in Entenform
Osteuropäisch, 19.Jh. Keramik. Schwarze Gla-
sur, polychrom bemalt. Mit Henkel und Aus-
guss im Schnabel. L 24,5 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

5516  Tischdecke
Anfang 20.Jh. Weisse Baumwolle. Feine, flo-
rale Stickerei, reich ornamental gehäkelte Ro-
setten. 250×260 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270
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5517  Tischdecke
Anfang 20.Jh. Weisses Leinen, reiche Stickerei 
mit Beeren und Pflanzen, fein ornamental ge-
häkelt. 250×210 cm.
CHF 180 / 280  EUR 160 / 250

5518  Ziertischdecke
Angang 20.Jh. Feiner Tüll in Beige mit flächen-
deckender, floraler Stickerei. 216×160 cm.
CHF 280 / 340  EUR 250 / 310

5519  Tischdecke
Angang 20.Jh. Weisse Baumwolle, florale Sti-
ckerei, fein ornamental gehäkelt. 250×160 cm.
CHF 180 / 280  EUR 160 / 250

5520  Ziertischdecke 
mit 11 Servietten 
Anfang 20.Jh. Weisse Baumwolle, feine florale 
Stickerei, reich ornamental gehäkelt. 250×140 
bzw. 40×40 cm.
- Leicht fleckig.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

Religiöse Volkskunst
5521  Heiligenfigur
Alpenländisch, um 1700. Holz geschnitzt, Fas-
sung ergänzt. Trauernde Maria. H 49 cm. So-
ckel ergänzt.
CHF 180 / 320  EUR 160 / 290

5522  1 Paar Engelsfiguren
Alpenländisch, Barock. Holz geschnitzt und 
gefasst, neu vergoldet. Putti mit Lendentuch 
und ausgebreiteten Armen. H 
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5523  Hl. Sebastian
Goa, Kolonialbarock. Holz geschnitzt und po-
lychrom gefasst. An Baumstamm gefesselter 
Heiliger mit Lendentuch und 7 Pfeilwunden. 
Rückseitig abgeflacht. H 27,5 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

5524  Kleine Heiligenfigur
Im spätgotischen Stil, um 1900. Elfenbein 
geschnitzt. Maria mit Kind. Auf Holzsockel. 
H 23,5 cm.
CHF 180 / 240  EUR 160 / 220

5525  Heiligenfigur
Alpenländisch, Barockstil, um 1900. Holz ge-
schnitzt, ungefasst. Hl. Katharina. H 88 cm.
- Kleine Reparturstellen.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5526  Heiligenfigur
Gnadenbildreplik der Schwarzen Madonna 
von Einsiedeln, 20.Jh. Holz geschnitzt und po-
lychrom gefasst, tlw. vergoldet. H 92,5 cm. Auf 
Sockel.
CHF 240 / 320  EUR 220 / 290

5527  Grosses Heiligenrelief
Im spätgotischen Stil, 20.Jh. Holz geschnitzt 
und polychrom gefasst, tlw. vergoldet. Anbe-
tung der Könige. 90,5×79 cm.
Als Vorbild diente das am linken Flügel (unten) 
des Kefermarkter Altars (1490 – 97) angebrachte 
Relief.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

5528  Standkreuz
Alpenländisch, 17./18.Jh. Holz geschnitzt und 
polychrom gefasst. Christus am Kreuz über Vo-
lutensockel. H 62,5 cm.
- Restaurierungsspuren.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

5529  Grosse Heiligenfigur
Alpenländisch, 19.Jh. Holz geschnitzt und po-
lychrom gefasst. Corpus Christi, 3-Nagel-Ty-
pus. H 118 cm.
CHF 900 / 1 300  EUR 820 / 1 180

5530  Lot: 3 Krippenfiguren- 
Fragmente
Neapel, 19.Jh. Köpfe und Hände aus Terra-
cotta, polychrom gefasst. Glasaugen. Körper 
aus Draht, mit Werg umwickelt. Stoffkleider mit 
Goldbordüren. Beine fehlen. H 21 – 30 cm. Auf 
mit grünem Samt bezogene Holztafel montiert.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5531  Klösterliche Wachsarbeit
Alpenländisch, Ende 19.Jh. Verglastes Käst-
chen. Hintergrund als Felsnische gestaltet, 
geschmückt mit Papier- und Stoffblumen, 
Schneckenhäusern, Tieren aus Wachs und 
Holz etc. Im Zentrum Jesuskind aus Wachs. 
24,5×11×23 cm.
CHF 160 / 260  EUR 150 / 240

5532  Klösterliche Wachsarbeit
Alpenländisch, Ende 19.Jh. Verglastes Käst-
chen. Aus Buntpapier, Goldfolie, geprägter 
Pappe und Stoffblüten gestalteter Altar. Im 
Zentrum Monstranz mit Wachsmedaillon, um-
geben von Golddrahtarbeit mit Glasperlen. 
23×10×29 cm.
CHF 120 / 180  EUR 110 / 160

5533  Klösterliche Wachsarbeit
Alpenländisch, Ende 19.Jh. Weinrotes Samt-
kissen, geschmückt mit Stoff- und Papierblu-
men, Silberfäden und Glöckchen. Im Zentrum 
Jesuskind aus Wachs. Auf ebonisiertem Holz-
sockel mit Glascloche. H 32,5 cm.
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220

5534  Grosse Klosterarbeit
Alpenländisch, Ende 19.Jh. Konisches Glas-
gehäuse. 3 übereinander angeordnete Szenen 
aus Stoff- und Papierblumen, geprägter Pappe, 
Glasperlen, Porzellan, Goldfolie und Wolltieren 
etc. Unten: Hahn und Arma Christi. Mitte: Kir-
che, umgeben von Lämmern. Oben: Flammen-
des Herz, flankiert von 2 Engeln. H 43 cm.
CHF 180 / 320  EUR 160 / 290

5535  Kleines Kastenreliquiar
Alpenländisch, Ende 19.Jh. Im Zentrum auf 
brauner Samtunterlage Kruzifix aus Hausen-
blase. 7 Reliquienpartikel mit Cedulae, um-
geben von Papier roulé bzw. Drahtarbeit. Ge-
rahmt. 20,5×17,5 cm. Dazu: Kreuzreliquiar und 
Messingkreuz. H 14,5 bzw. 13,5 cm.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

5536  Eingericht
Osteuropa, 19./20.Jh. Christus und die bei-
den Schächer am Kreuz, umgeben von Arma 
Christi. Holz und Papier, farbig bemalt. In Glas-
flasche mit Stöpsel aus Kork. H 20 cm.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

5537 *  Lot: 5 Medaillons
Ende 19.Jh. Farbige Emailmalerei auf Kup-
fer. Oval (3), rund (1) und rechteckig (1). Maria 
mit Kind, Schutzengel und Heilige darstellend. 
H 2 – 4 cm.
CHF 60 / 80  EUR 50 / 70

5538  Hinterglasbild
Tirol, 1.Hälfte 19.Jh. Polychrome Malerei hin-
ter Glas. Maria vom Guten Rat. 23,5×17 cm. 
Originalrahmen. 
- Altersspuren. Kleine Farbverluste.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

5539  Hinterglasbild
Rumänien, 20.Jh. Polychrome Malerei hin-
ter Glas. Kreuztragung Christi. 46,5×35 cm. 
Gerahmt.
CHF 120 / 180  EUR 110 / 160

5540  Hinterglasikone
Rumänien, signiert Tohaneanu Timotei-Traian, 
datiert 1973. Polychrome Malerei hinter Glas, 
tlw. mit Goldfolie unterlegt. Taufe Christi. 
41,5×34 cm. Gerahmt.
CHF 140 / 220  EUR 130 / 200

5541  Hinterglasikone
Rumänien, 1970-er Jahre, Tohaneanu Timo-
tei-Traian zugeschrieben. Polychrome Male-
rei hinter Glas, tlw. mit Goldfolie unterlegt. Im 
Zentrum Sündenfall Adam und Evas, umgeben 
von Heiligen in Rundmedaillons. 37×31,5 cm. 
Gerahmt.
CHF 120 / 180  EUR 110 / 160

5542  Hinterglasikone
Rumänien, 1970-er Jahre, Tohaneanu Timo-
tei-Traian zugeschrieben. Polychrome Malerei 
hinter Glas, tlw. mit Goldfolie unterlegt. 2 Dar-
stellungen. Links: Gottesmutter Hodegetria. 
Rechts: Tempelgang der Maria. 25,5×34 cm. 
Gerahmt.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

5543  Grosse Hinterglasikone
Rumänien, 1970-er Jahre, Tohaneanu Timotei-
Traian zugeschrieben. Polychrome Malerei hin-
ter Glas, tlw. mit Goldfolie unterlegt. Stillende 
Gottesmutter. 60,5×49,5 cm. Gerahmt.
CHF 180 / 260  EUR 160 / 240
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Puppen und
Spielsachen
5544  Armand-Marseille-Googly
und 2 Püppchen in Trousseau
(1) Deutschland, um 1910. Kurbelkopf aus Bis-
cuit-Porzellan mit gemaltem Gesicht und Frisur. 
Babykörper aus Masse. Bekleidet. H 14 cm. (2) 
2 Püppchen ganz aus Biscuit-Porzellan mit ge-
malten Gesichtern. Bekleidet. H 13,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5545  Hertel, Schwab & 
Co.-Charakterbébé
Deutschland, um 1912. Kurbelkopf mit Schlaf-
augen und offenem Mund aus Biscuit-Por-
zellan. Halsmarke: «152, 4». Babykörper aus 
Masse. Braune Mohair-Perücke. Bekleidet. 
H 33 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5546 Kämmer & 
Reinhardt-Kaiserbaby
Deutschland, um 1910. Kurbelkopf mit aufge-
maltem Gesicht und Frisur, offen-geschlosse-
nem Mund und Babykörper aus Biscuit-Por-
zellan. Dunkelhäutig. Halsmarke: «36, K & (in 
Stern) R». Bekleidet. H 37 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5547  Heubach-Charakterpuppe
Deutschland, um 1926. Kurbelkopf mit Schlaf-
augen und offenem Mund aus Biscuit-Porzel-
lan. Halsmarke: «Heubach-Köppelsdorf, 342-
8». Babykörper aus Masse. Dunkelblonde 
Echthaarperücke. Bekleidung im alten Stil. 
H 56 cm. Dazu: Badewanne, Eimer und Seifen-
halter aus blau bemaltem Metallblech. L 43 cm.
- Beide Hände restauriert bzw. beschädigt.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

5548  Simon & Halbig-Puppe
Deutschland, um 1892. Kurbelkopf mit Schlaf-
augen und offenem Mund aus Biscuit-Por-
zellan. Halsmarke: «1078, SIMON & HALBIG, 
S&H, 12». Gelenkkörper aus Masse. Dunkel-
blonde Mohair-Perücke. Bekleidet im alten Stil. 
H 62 cm.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

5549  J. Verlingue-Mignonette
Frankreich, um 1920. Kurbelkopf mit festen 
Glasaugen und offenem Mund aus Biscuit-Por-
zellan. Halsmarke: «PETITE FRAN�����ÇAISE, 
J (Anker) V, FRANCE». Körper aus Masse. 
Braune Mohair-Perücke. H 25 cm.
CHF 140 / 180  EUR 130 / 160

5550  Lot: Puppenzubehör
(1) 3 Paar Puppenschuhe mit Schuhlöffel 
und Schnürhaken in rotem Überseekoffer. 
24×14,5×15 cm. (2) 2 Spitzenkleidchen in Rah-
men. 55,5×45,5 cm.
CHF 120 / 180  EUR 110 / 160

5551  Puppenstube
Um/Nach 1900. Rechteckiges Holzgehäuse, 
kaschiert mit gemustertem Papier. Stube und 
Schlafzimmer mit Fenstern. Reich bestückt 
mit Möbeln und Zubehör, tlw. assortiert. U.a. 
mit Zimmerofen, Kinderwagen, Schaukelstuhl 
und 3 Stubenpüppchen. Mit Plexiglassturz. 
L 63 cm.
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220

5552  Puppenküche
Um/Nach 1900. Holzgehäuse mit trapezförmi-
gem Grundriss, Wände mit gemustertem Pa-
pier kaschiert. Kochherd mit 2 Kochstellen. 
Buffet und offene Wandregale aus Holz. Sehr 
reich bestückt mit Küchenzubehör und Ge-
schirr. Mit Plexiglassturz. L 57 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5553  Krämerladen
Um/Nach 1900. Holzgehäuse mit trapezförmi-
gem Grundriss, Wände mit gemustertem Pa-
pier kaschiert. Rückseitiges Wandregal mit 
Schubladen, seitliche offene Ragale und Theke 
mit Waage. Sehr reich bestückt mit Metall-
dosen, Glasgefässen, Lebensmittelminiatu-
ren und 2 Stubenpuppen. Mit Plexiglassturz. 
L 66 cm.
CHF 240 / 340  EUR 220 / 310

5554  Kinderservice
Langenthal, 1930er Jahre. Figürlicher, poly-
chromer Druckdekor auf weissem Grund. Be-
stand: Teekanne, Milchkanne, Zuckerdose, 6 
Tassen mit Unterteller. H 5 – 10 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

5555  Puppenstuben- 
Schwärzwälderuhr
Deutschland, um 1920. Emailschild mit poly-
chromem Bauernhofmotiv und Messingge-
häuse. H 7,5 cm.
- Pendel fehlt.
CHF 60 / 100  EUR 50 / 90

5556  Kindernähmaschine
Dresden, 1920/30er Jahre. Gusseisen, schwarz 
lackiert mit goldenem Floraldekor. Mit Schutz-
haube und diversem Zubehör wie z.B. Fa-
denspulen, Druckknöpfe und Spitzenband. 
L 28 cm.
CHF 140 / 180  EUR 130 / 160

5557 *  Steiff-Affe
Deutschland. «Record Peter Replica 1921». Li-
mitierte Auflage von 4’000 Stück. Aus brau-
nem Mohair-Webpelz. In Originalverpackung. 
H 32 cm.
- In neuwertigem Zustand.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

5558 *  Lot: 2 Steiff-Tiere
Deutschland. (1) «Tyros Replica 1959». Limi-
tierte Auflage von 4’000 Stück. In Originalver-
packung. H 26,5 cm. (2) «Bär auf Rädern Re-
plica 1905». Limitierte Auflage von 12’000 
Stück. In Originalverpackung. H 18 cm.
- In neuwertigem Zustand.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

5559 *  Steiff-Filzpuppe
Deutschland. «Bauer Jörg Replica 1915». Limi-
tierte Auflage von 3’000 Stück. In Originalver-
packung. H 51 cm.
- In neuwertigem Zustand
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

5560  Lot: 3 Hermann-Teddybären
Deutschland. Replicas. 2 Bären aus blondem 
Mohairplüsch. 1 Teddy Original aus weissem, 
violett gespitzem Mohairplüsch (No. 696 von 
2000). Alle mit Brummstimme. H 32 – 42 cm. 
Dazu: Steiff-Miniaturteddy, H 7,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5561  Ziehpferd
Um 1900. Holz, geschnitzt und mit rot-brau-
nem Stoff kaschiert. Mähne und Schweif aus 
Pferdehaar. Geschirr und Zaumzeug aus Leder 
bzw. Wachstuch. Auf Standbrett mit Metallrä-
dern montiert. H 36 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

5562  Schaukelpferd
Um 1920. Papiermaché mit Apfelschimmelbe-
malung. Mähne und Schweif modelliert. Sattel 
und Zaumzeug aufgemalt. L 82,5 cm.
CHF 120 / 180  EUR 110 / 160

5563  Schaukelpferd
Um 1940. Holz, geschnitzt und polychrom ge-
fasst. Apfelschimmelbemalung mit grünen Ku-
fen. Zaumzeug und Geschirr aus Leder. Metall-
steigbügel mit Lederriemen. L 121 cm. 
CHF 280 / 360  EUR 250 / 330

5564  Wisa Gloria-Dreirad
Schweiz, 1930er Jahre. Eisengestell mit rot 
bemaltem Holzsitz und gummierten Rädern. 
L 92 cm.
- Starke Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 180  EUR 110 / 160

5565  Dreirad mit Pferdekörper
Neuere Arbeit???. Holz, geschnitzt und po-
lychrom gefasst mit Eisengestell. Mähne und 
Schweif aus Pferdehaar. Antrieb über Handpe-
dale am Lenkrad. L 84 cm.
CHF 180 / 320  EUR 160 / 290

5566  Lot: Märklin-Modelleisenbahn
Göppingen, um/nach 1930. (1) Uhrwerk-E-Lo-
komotive RS 880, Bauzeit 1934 – 1940. (2) Post-
wagen 1865/1, Baujahr 1929. (3) 2-armige 
blaue Bogenlampe mit Gittermast 13452/2, 
Bauzeit 1936 – 1940. H 25 cm. (4) Läutewerk 
2243. H 10 cm. Dazu: Bing-Richtungsanzeige. 
H 15 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5567  Radiguet-Dampfmaschine
Paris, um 1900. Stehender Dampfkessel mit 
Zylinder und Schwungrad über Brenner. Spiri-
tusfeuerung. Ohne Sockel. H 19 cm.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

5568  Märklin-Dampfmaschine
Göppingen, um 1910. Stehender Dampfkes-
sel mit Kamin, Zylinder und Schwungrad über 
Brenner auf grün lackiertem, quadratischem 
Gusssockel. Spiritusfeuerung. H 28,5 cm.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130
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5569  Dampfmaschine
Ohne Marke, 1920/30er Jahre. Liegender 
Dampfkessel aus Messing mit Zylinder und 
Schwungrad. Sockel ergänzt, Brenner fehlt. 
H 16,5 cm.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

5570  Dampfmaschine 
mit 2 Antriebsmodellen
(1) Dampfmaschine ohne Marke, 1920/30er 
Jahre. Liegender Dampfkessel aus Messing 
mit Hochkamin, Zylinder und 2 Schwungrädern 
über Brenner auf rot lackiertem, rechtecki-
gem Gusssockel. Spiritusfeuerung. H 37 cm. 
(2) Bing-Antriebsmodell, um 1900. Schlosser. 
H 13,5 cm. (3) Antriebsmodell ohne Marke. 
Kreissäge. H 8 cm.
CHF 180 / 240  EUR 160 / 220

5571  Carette-Passagierdampfer
Deutschland, um 1910. Blech, handlackiert. 
Roter Rumpf, weiss-braunes Deck. Mit Uhr-
werkantrieb. Ohne Schlüssel. L 26,5 cm.
- Überlackiert.
CHF 120 / 180  EUR 110 / 160

5572  Blechspielzeug
1950/60er Jahre. Polychrom lackiert. Dalmati-
ner mit Ball. Uhrwerkantrieb. L 17 cm.
CHF 40 / 60  EUR 40 / 50

5573  Lot: Zinnfiguren mit Jahrmarkt
Polychrome Bemalung. Diverse Grössen und 
Ausführungen. U.a. Schaustellerbuden, Karus-
sell, Strassenlaternen, Pflanzen, Bäume und Fi-
guren. Total ca. 90 Teile. H 1,5 – 11,5 cm.
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220

5574  Lot: Elastolin- 
und Lineol-Soldaten
Deutschland, um 1930. Schweizer Armee. 
Elastolin bzw. Lineol, bemalt. Infanterie, Ka-
vallerie, Motorradfahrer, Musik. Total 53 Teile. 
H 4,5 – 10 cm.
- Starke Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5575  Stall mit Hausaufsatz
Um 1900. Holzstall, polychrom bemalt bzw. ta-
peziert. Darin 1 Stand mit Holzkuh und Heu-
raufe, Hühnerstall und Fuhrwerkunterstand. 
Dazu 2 Pferdefuhrwerke mit Lasten- bzw. Heu-
wagen. L 47 cm.
CHF 240 / 340  EUR 220 / 310

5576  Erzgebirge-Arche Noah
Deutschland, um 1930. Holz, geschnitzt und 
bemalt. 1 Schiff, 4 Figuren und diverse Tiere. 
Total ca. 25 Teile. L 6 – 42,5 cm.
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220

5577  Lot: Erzgebirge-Figurengruppe
Deutschland, um 1930. Holz, geschnitzt. Di-
verse Hoftiere, 2 Bäume und kleiner Stall. Total 
ca. 20 Stück. L 4 – 17,5 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

5578  Lot: Erzgebirge-Figurengruppe
Deutschland, um 1900/30. Holz, geschnitzt 
und bemalt. Diverse Haus- und Hoftiere, 2 
Fuhrwerke. Total ca. 40 Stück. L 4 – 26 cm.
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220

5579  Lot: Brienzer-Figurengruppe
Schweiz, 1.Hälfte 20.Jh. Holz, geschnitzt und 
bemalt. Chalet mit scharniertem Deckel. Di-
verse Figuren u.a. 2 Alphornbläser. Total 11 
Teile. 
CHF 140 / 240  EUR 130 / 220

5580  Lot: Brienzer-Figurengruppe
Schweiz, 1.Hälfte 20.Jh. Holz, geschnitzt und 
bemalt. 2 Häuser mit Steindach, Baum, Fuhr-
werk, 2 Lastenwagen, 4 Tiere und 11 Figuren. 
Total 21 Teile. H 6 – 20 cm.
CHF 240 / 340  EUR 220 / 310

5581  Lot: Brienzer-Figurengruppe
Schweiz, 1.Hälfte 20.Jh. Holz, geschnitzt 
und bemalt. 2 Häuser, Fuhrwerk, Brunnen, 2 
Bäume, 5 Tiere und 11 Figuren. Total 22 Teile. 
H 5 – 31 cm.
CHF 240 / 340  EUR 220 / 310

5582  Figurengruppe
Schweiz, 20.Jh. Holz, geschnitzt und tlw. be-
malt. Diverse Hoftiere, mehrheitlich Kühe in 
verschiedenen Grössen und Ausführungen. 
L 6 – 14,5 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5583  Kartenspiel
Frankreich, wohl 18.Jh.Karton, bemalt. Ohne 
Etui. L 11,5 cm.
CHF 140 / 220  EUR 130 / 200

5584  Lot: Kinderbücher
Russland/Italien, 1920/30er Jahre. Diverse 
Ausführungen. Total 16 Stück. H 16 – 23 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

5585  Lot: 2 Fachbücher
(1) «Die Kunst des Blechspielzeugs», David 
Pressland. (2) «Spielzeugautos 1890 – 1939», 
Peter Ottenheimer-Sammlung.
CHF 180 / 240  EUR 160 / 220

Technische Geräte
5586  Plattenspieldose «Kalliope»
Leipzig, um 1900. Werk-Nr. 139276. Furniertes, 
rechteckiges Gehäuse auf 4 Füsschen. De-
ckel mit intarsiertem Schriftzug «KALLIOPE». 
Im Deckelinnern Druckbild mit figürlicher Dar-
stellung. 1 Kamm, 3 Glocken. Kurbelaufzug. 
Mit 17 Blechplatten von 23 cm Durchmesser. 
29×27,5×16,5 cm.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

5587  Binokulare Prismenlupe
Um 1937. Ernst Leitz, Wetzlar. Modellnummer 
343115. Metall, tlw. geschwärzt. Rechteckige 
Fussplatte mit Kippung. Objekttisch für durch-
fallendes Licht. Mit 2 Okularpaaren, Schachtel 
mit Objektträger, Irisgelbscheiben und Origi-
nalprospekt. In Holzkasten. H 36,5 cm.
- Sehr guter Zustand.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5588  Graphometer
Frankreich, 19.Jh. Messing. Bezeichnet «Meu-
rand Qaui de l’horloge à Paris». Zapfenstativan-
satz mit Kugelgelenk. Auf Holzsockel montiert. 
L 29 cm.
CHF 240 / 340  EUR 220 / 310

5589  Schiffskompass
Bern, um 1922. Bezeichnet «A. Stoppanio & Co. 
S.A., Berne». Messing, grün überlackiert. Auf 
assortiertem Holzsockel montiert. D 14 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

5590  Kompass
19.Jh. Messinggehäuse in Kardanrahmen. Be-
zeichnet «DUMAYNE CADET A LAUSANE.» 
L 14 cm.
CHF 120 / 180  EUR 110 / 160

5591  Kompass
London, um 1900. Messinggehäuse mit versil-
berter Skala. Bezeichnet «Davis & Son, London 
& Derby, Nr. 319». Ohne Stativ. L 25 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5592  Equinoctial Sonnenuhr
England, 19.Jh. Bezeichnet «Dollond London». 
Messing. Sonnenuhr mit Scharnier auf Kom-
pass mit versilberter Skala  montiert. In Holz-
kästchen. 19,5×19,5×7 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5593  Sanduhr
19.Jh. Transparente Glaskolben in Buchs-
baum-Gehäuse. H 13,5 cm.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

5594  Lot: 2 Fernrohre
(1) 18.Jh. Kartonkorpus ummantelt mit Per-
gament und Leder. Profilierte Beinmonturen. 
3-fach ausziehbar. Reste eines floralen Präge-
dekors. L 61 cm. (2) Um 1900. Messing mit ge-
flochtenem schwarzem Griff. 3-fach auszieh-
bar. L 43,5.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5595  Barograph
Deutschland, um 1900. Marke: Lufft. Recht-
eckiger Holzkorpus auf 4 Füsschen mit Schub-
lade und abnehmbarer, verglaster Haube. 
Messgeräte aus Messing. 37,5×23×22,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5596  Thermometer
Um 1900. Quecksilbersäule mit Celsius- und 
Réaumur-Skala auf Metallschild mit Durch-
bruch- und Reliefdekor montiert. H 30,5 cm. 
CHF 120 / 180  EUR 110 / 160

5597  Hängewaage
England, um/nach 1900. Gusseisen. Bezeich-
net «SALTER’S TRADE SPRING BALANCE, SIL-
VESTERS PATENT». Skala 0 – 200 lb. L 63 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5598  Münzwaage
Deutsch, Ende 18.Jh. Balkenwaage aus Eisen 
mit Messingschalen. Mit Gewichtssatz (unvoll-
ständig) in Original-Holzschatulle. Auf Papiere-
tikett im Deckelinnern bezeichnet: «JOHANN 
DANIEL VOM BERG, in der Bergischen Haupt-
stadt Lennep, 178». 18×9,5×2,5 cm.
CHF 140 / 240  EUR 130 / 220
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5599  Reisszeug
Deutschland, nach 1900. Bezeichnet: «PRÄZI-
SION, MAHO, PFRONTEN». Instrumenten-Set 
für den technischen Zeichen-Bedarf. Unvoll-
ständig. In Originalholzschatulle. 48×31×6 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

5600  Lot: 2 Rollei-Fotokameras
(1) Deutschland, 1950/60er Jahre. Rolleicord. 
2-äugige Spiegelreflex-Kamera in schwarz be-
ledertem Metallgehäuse. Ohne Etui. H 14 cm. 
(2) Singapur, 1970er Jahre. Rollei-Kleinbild-
Kamera. Modell: 35B. Triotar 3,5/40 mm. Ohne 
Etui. 9,5×6 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5601  Contessa-Nettel-Fotokamera
Deutschland, 1920er Jahre. Tropen-Sonnet, 
4,5×6 cm, Nr. 371939. Tessar 1:4,5/ f=7,5 cm. 
Teakholz, Metall tlw. geschwärzt, hellbrauner 
Lederbalg. Mit 5 Filmplatten und weiterem Zu-
behör. In schwarzem Lederetui. 9×7 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

5602  Alpa-Fotokamera
Schweiz, um 1968. Silberfarben, schwarz be-
ledert. Modell: 10d. Seriennummer: 55130. 
Objektiv: Kern-Macro-Switar 1:1,8/50 AR, 
Nr. 1062825. Ohne Etui. L 15 cm.
- Sehr guter Zustand.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

5603  Laterna Magica
Schweiz, Ende 19.Jh. Bezeichnet «GANZ & CO, 
ZÜRICH». Messing/Blech, geschwärzt. Recht-
eckiges Gehäuse mit Objektiv und Kamin. 
Nachträglich elektrifiziert. H 35,5 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

5604  
Typenzylinder-Zeigerschreibmaschine
Deutschland, um 1924. Marke: «AEG», Modell: 
«Mignon, Nr. 4». Metall, schwarz lackiert. In 
Holzkasten. L 35 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

Ikonen 
5650 – 5671
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 10. Juni 2016, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 13. Juni 2016
ca. 11:50 Uhr

5650  Hl. Nikolaus
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund auf 
Holz. Im vertieften Mittelfeld Halbfigur des Hei-
ligen mit offenem Evangelium. Sein Haupt flan-
kieren Christus und die Gottesmutter. 2 Rand-
heilige: Hl. Amos und Hl. Wasilij. 27×23 cm.
- Hintergrund berieben. Kleine Schadstellen 
und Retouchen.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

5651  Gottesmutter 
Freude aller Leidenden
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Gottesmutter mit Kind und Zepter 
vor Strahlenmandorla. Umgeben von Bedürf-
tigen, die von 2 Engeln herangeführt werden. 
31×26,5 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen. Retouchen.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

5652  Hl. Spiridon
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Über Goldgrund Halbfigur des Hei-
ligen mit offenem Evangelium. Links Rundme-
daillon mit Christus Pantokrator. Kleidung und 
Nimbus punziert. 39×32 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

5653  Gottesmutter Pokrov
Russisch, um 1850. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. 2 Szenen vor Architekturkulisse. 
Oben: Gottesmutter mit Schleier, begleitet von 
Engeln und Heiligen. Unten: Sänger Romanos, 
flankiert vom Patriarchen und Kaiserpaar (links) 
bzw. vom hl. Narren Andreas und dessen Schü-
ler Epiphanus (rechts). Am rechten Bildrand die 
Gottesmutter, die Romanos eine Schriftrolle 
überreicht. 35,5×31 cm.
- Restaurierter Längsriss. Retouchen.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss Au-
tenried, Günzburg/Donau
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

5654  Gottesmutter 
Freude aller Leidenden
Russisch, um 1850. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Gottesmutter mit Kind und Zepter 
vor Strahlenmandorla. Umgeben von Bedürf-
tigen, die von Engeln herangeführt werden. 
31×26,5 cm.
- Umrandung und Hintergrund neu gemalt. 
Kleine Retouchen.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss Au-
tenried, Günzburg/Donau
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

5655  Erweiterte Deesis
Südrussisch, um 1850. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Thronender Christus, umge-
ben von der Gottesmutter, dem Hl. Johannes 
d. Vorläufer, den Hll. Petrus und Paulus sowie 
den Erzengeln Michael und Gabriel. Vor ihm 
knien die Klostergründer Hll. Zosima und Sa-
watij. 38×30,5 cm.
- Farbe rissig. Restaurierungsspuren und 
Retouchen.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss Au-
tenried, Günzburg/Donau
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

5656  Aufrichtung 
des Wahren Kreuzes
Russisch, 2.Hälfte 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Im Zentrum hl. Bischof Maka-
rius mit dem Kreuz Christi, flankiert von den Hll. 
Konstantin und Helena. 26,5×21 cm.
- Restaurierungsspuren und kleine Retouchen.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss Au-
tenried, Günzburg/Donau
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5657  Hl. Nikolaus
Russisch, datiert 1883. Tempera über Krei-
degrund auf Holz. Halbfigur des Heiligen mit 
offenem Evangelium. Sein Haupt flankieren 
Christus und die Gottesmutter. Kleidung or-
namental graviert. 2 Randheilige: Schutzengel 
(links) und Hl. Johannes der Vorläufer (rechts). 
32×26,5 cm.
- Goldgrund stark berieben. 
Inschrift: «Diese heilige Ikone wurde gemalt im 
Jahre nach der Geburt Christi 1883».

Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss Au-
tenried, Günzburg/Donau
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

5658  Hl. Nikolaus
Russisch, 2.Hälfte 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Halbfigur des Heiligen mit offe-
nem Evangelium. Sein Haupt flankieren Chris-
tus und die Gottesmutter. 3 Randheilige: Hll. 
Daniel und Jakobus (links) bzw. Hl. Anastasia 
(rechts). 31×27 cm.
- Retouchen.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss Au-
tenried, Günzburg/Donau
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

5659  Gottesmutter 
Freude aller Leidenden
Südrussisch, 2.Hälfte 19.Jh. Tempera über 
Kreidegrund auf Holz. Gottesmutter, umgeben 
von Bedürftigen, die von Engeln herangeführt 
werden. Über der Szene Christus Pantokrator. 
29,5×24 cm. 
- Restaurierungsspuren und Retouchen.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss Au-
tenried, Günzburg/Donau
CHF 280 / 320  EUR 250 / 290
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5660  Verehrung der wundertätigen 
Ikone der Gottesmutter Freude aller 
Leidenden
Südrussisch, 2.Hälfte 19.Jh. Tempera über 
Kreidegrund auf Holz. In der Mitte des obe-
ren Bildrands Ikone der Gottesmutter Freude 
aller Leidenden, verehrt von Heiligen. Rechts: 
Hl. Maria, Hl. Euphymia, Hl. Alexander Newski, 
Hl. Boris und Hl. Kosmas. Links: Hl. Damian, Hl. 
Johannes d. Vorläufer, Hl. Gleb, Hl. Raida und 
Hl. Eudokia. 53×41,5 cm. 
- Restaurierungen und Retouchen.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss Au-
tenried, Günzburg/Donau
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640

5661  Vierfelder-Ikone mit Oklad
Russisch, um 1800. (1) Ikone. Tempera über 
Kreidegrund auf Holz. Darstellung von 4 Got-
tesmutter-Themen. (2) Oklad. Messing, mit mi-
nimalen Resten einer Versilberung. Kleider fein 
graviert und punziert. Umrandung mit reliefier-
tem Rankendekor. 25,5×21 cm. In Holzrahmen 
mit vergoldeten Leisten.
- Altersspuren. Kleine Dellstellen (2).
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

5662  Christus Pantokrator mit Oklad
Russisch, um 1900. (1) Ikone. Tempera über 
Kreidegrund auf Holz. Brustbild Christi, die 
Rechte im Segensgestus erhoben, mit der lin-
ken Hand das offene Evangelium haltend. (2) 
Messingoklad, Reste einer Versilberung. Rei-
cher floraler Reliefdekor. 35×30,5 cm.
- Minimale Schadstellen (1). Leicht gedellt (2).
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5663  Staurothek-Ikone 
«Kreuzigung Christi»
Russisch, Mitte 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Im Zentrum eingelegtes Kreuz 
aus Bronze. Christus am Kreuz über dem Schä-
del Adams. Auf dem oberen Querbalken 2 ad-
orierende Engel und Hl. Geist-Taube, darüber 
Gottvater. Das Kreuz wird flankiert von den 
Hll. Maria und Martha (links) sowie den Hll. Jo-
hannes und Longinus (rechts). Im Hintergrund 
Stadtsilhouette Jerusalems. In den Zwickeln 
3 Gottesmutter-Themen sowie Hl. Nikolaus. 
Randheiliger: Hl. Elias(?). 49×41,5 cm. 
- Restaurierungen und Retouchen.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss Au-
tenried, Günzburg/Donau
CHF 1 000 / 1 600  EUR 910 / 1 450

5664  Metallikone «Brustkreuz»
Russisch, 17./18.Jh. Bronze. Christus am Kreuz 
über Schädel Adams. Auf dem oberen Querbal-
ken 2 adorierende Engel und Seraph. Mandy-
lion-Aufsatz. H 19 cm.
- Starke Alters- und Gebrauchsspuren. Fuss-
stück abgebrochen. 
Literatur:
Jeckel, Russische Metall-Ikonen, 1995, 
S. 178/179 (mit Abb.)
CHF 180 / 240  EUR 160 / 220

5665  Metallikone «Segenskreuz»
Russisch, um 1800. Bronze mit Resten einer 
zweifarbigen Emaillierung. Christus am Kreuz 
über dem Schädel Adams. Auf dem oberen 
Querbalken 2 adorierende Engel und Gottva-
ter. Rückseitige Inschrift. H 27 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
Literatur:
Jeckel, Russische Metall-Ikonen, 1995, 
S. 170/171 (mit Abb.)
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5666  Metallikone «Hauskreuz»
Russisch, um 1800. Bronze mit Resten einer 
Vergoldung, vierfarbig emailliert. Christus am 
Kreuz über Schädel Adams. Oberer Querbal-
ken mit 2 adorierenden Engeln und Mandylion. 
Auf den Ansatzstücken Hl. Martha und Gottes-
mutter (links) bzw. Hl. Johannes und Longinus 
(rechts). H 23 cm.
- Altersspuren. Minimale Fehlstellen.
Literatur:
Jeckel, Russische Metall-Ikonen, 1995, 
S. 188/189 (mit Abb.)
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5667  Metallikone 
«Erweitertes Hauskreuz»
Russisch, um 1800. Bronze. Im Zentrum Chris-
tus am Kreuz. Auf dem oberen Querbalken 2 
adorierende Engel, Gottvater und Hl. Geist-
Taube. Auf den seitlichen Ansatzstücken Hl. 
Martha und Gottesmutter (links) bzw. Hl. Jo-
hannes und Longinus (rechts). Oben 5 Ansatz-
stücke mit Festtagsthemen: Darstellung Christi 
im Tempel, Einzug in Jerusalem, Abstieg in die 
Vorhölle, Himmelfahrt Christi und AT-Dreifaltig-
keit. 6 Seraphim-Aufsätze. H 26,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
Literatur:
Jeckel, Russische Metall-Ikonen, 1995, 
S. 192/193 (mit Abb.)
CHF 240 / 320  EUR 220 / 290

5668  Metallikone «Triptychon»
Russisch, um 1800. Bronze, hellblau email-
liert. Mitteltafel mit Hl. Nikolaus, im Kopfstück 
Christus Pantokrator. Linker Flügel: Darbrin-
gung Christi im Tempel und Einzug in Jerusa-
lem. Rechter Flügel: Höllen- und Himmelfahrt 
Christi. In den Kopfstücken Verkündigung. 
10×14,5 cm (offen).
- Altersspuren. Kleine Fehlstellen (Email).
Literatur:
Jeckel, Russische Metall-Ikonen, 1995, 
S. 122/123 (mit Abb.)
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220

5669  Grosse Metallikone 
«Triptychon»
Russisch, 19.Jh. Bronze, zweifarbig emailliert. 
Auf dem Mittelbild Christus Pantokrator, flan-
kiert von der Gottesmutter (links) und dem Hl. 
Johannes d. Vorläufer (rechts) als Fürbitter. 
14,5×40 cm (offen).
- Leicht berieben. Kleine Fehlstellen (Email).
Literatur:
Jeckel, Russische Metall-Ikonen, 1995, S. 60 
(ohne Abb.)
CHF 240 / 320  EUR 220 / 290

5670  Grosse Metallikone 
«Tetraptychon»
Russisch, 19.Jh. Bronze vergoldet, zweifarbig 
emailliert. Auf 3 Flügeln je 4 Szenen aus dem 
Leben Christi. 1 Flügel mit 4 Szenen der Ver-
ehrung von wundertätigen Gottesmutter-Iko-
nen. In den geschweiften Giebeln Kreuzigung 
Christi, Hl. Dreifaltigkeit, Kreuzerhöhung und 
die himmlische Lobpreisung der Gottesmutter. 
Auf der Schauseite (aussen) Kreuz über Schä-
del Adams vor Stadtsilhouette Jerusalems. 
16,5×40,5 cm (offen).
- Kleine Schad- und Fehlstellen. 1 Scharnier 
defekt.
Literatur:
Jeckel, Russische Metall-Ikonen, 1995, 
S. 146 – 149 (mit Abb.)
CHF 280 / 360  EUR 250 / 330

5671  Handkreuz
Äthiopien, 19./20.Jh. Messing mit Resten einer 
Versilberung. Durchbrochen gearbeitet und 
graviert. H 26 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Im Griff 2 
kleine Bohrlöcher.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180
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5700  Shiraz
S-Iran, um 1910. Im nachtblauen Mittelfeld fi-
gurieren im Inneren eines grossen Hexagons 
3 hakenbesetzte Rauten-Medaillons, flankiert 
von 4 Sekundärmedaillons, dichtem Streude-
kor, figuralen Zeichnungen, Tieren und Blüten. 
2 Streifen-Nebenbordüren und Borten säumen 
die hellblaue, mit gelben Ranken und Blüten 
belegte Hauptbordüre. Starke Gebrauchsspu-
ren. 160×220 cm (ft. 5.3×7.3).
CHF 200 / 500  EUR 180 / 450

5701  Daghestan
NO-Kaukasus, um 1920. Im tiefblauen Mit-
telfeld dichtes geometrisches, mit Blumen-
palmetten ausstaffiertes Wabengitterwerk. 
2 mehrfarbige Streifenborten begleiten die 
weisse Kufi-Hauptbordüre. Natürlicher Abrash. 
Gebrauchsspuren. 124×176 cm (ft. 4.1×5.8).
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

5702  Yarkand
O-Turkestan, um 1910. Durch geometrische 
Blätterranken miteinander verbundene Granat-
apfelbäume zieren das nachtblaue Innenfeld. 
Das sich über den gesamten Grund erstre-
ckende Motiv entspringt je 2 kleinen Vasen, die 
oben und unten an den Schmalseiten zu sehen 
sind. Die mit Rosetten belegte Mittelbordüre 
wird von einer Swastika-Innenbordüre und ei-
ner Streifen-Aussenbordüre gesäumt. Starke 
Gebrauchsspuren und beschädigte Endbordü-
ren. 160×300 cm (ft. 5.3×9.9).
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

5703  Täbris
NW-Iran, um 1910. Auf cremefarbenem Grund 
liegt ein dominantes 8-Pass-Medaillon mit 2 
Ausläufern, umgeben von grossen Eckzwi-
ckeln, die mit blauen Arabesken belegt sind. 
Das gesamte Innenfeld ist flächendeckend mit 
Blattranken und Blüten geschmückt. 2 helle 
Nebenbordüren umfassen die breite hellblaue, 
mit Palmetten und Wellenranken verzierte 
Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 240×320 cm 
(ft. 7.9×10.6).
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910

5704  Tekke-Buchhara
Turkmenistan, um 1940. Auf rotem Grund lie-
gen 7 Hauptreihen mit je 31 Tekke-Buchhara-
Göls, begleitet von 6 Reihen mit sekundären 
Göls. Mehrere Reihen bilden die ausserordent-
lich breite Bordüre. Minimale Gebrauchsspu-
ren. 300×410 cm (ft. 9.9×13.5).
CHF 800 / 1 500  EUR 730 / 1 360

5705  Jomud-Engsi
Turkmenistan, um 1900. Das Mittelfeld, das 
von mehreren Bordüren umrandet wird, ist in 
der typisch braunroten Jomud-Farbe gehal-
ten und in 4 Engsi-Zonen geteilt, die im Inne-
ren mit gereihten Göls geschmückt sind. Ex-
trafeine Schürze. Gute Erhaltung. 127×160 cm 
(ft. 4.2×5.3).
Provenienz: Privatsammlung Zug
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

5706  Seichur
N-Kaukasus, um 1910. Auf weissem Grund 
thronen reich verzierte rautenförmige Seichur-
Kreuze, belegt mit kleinen filigranen Blüten und 
weiteren Seichur-Elementen. Schmale Roset-
ten-Innenbordüre sowie eine blau-rote Lau-
fender Hund-Aussenbordüre. Minimale Ge-
brauchsspuren. 104×151 cm (ft. 3.4×5).
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

5707  Shirwan
Z-Kaukasus, um 1910. Sog. «Blattgabel-Mus-
terung». Auf ziegelrotem Grund figurieren stili-
sierte weisse Vögel, die von grossen Polygonen 
und Blüten begleitet werden. 2 Nelkenbor-
ten umfassen die mit Doppel-S-Motiven ver-
zierte Bordüre. Starke Gebrauchsspuren. 
124×209 cm (ft. 4.1×6.9).
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

5708  Turkmen-Tasche
S-Turkmenistan, um 1910. Sehr feine Knüpfung. 
Im roten Tekke-Innenfeld figuriert eine verti-
kale Reihe mit 4 Tekke-Göls in rechteckigen 
Feldern. Eine mit Turkmen-Elementen belegte 
Hauptbordüre säumt das Feld. Interessante 
Schürze, die mit je 3 Göls verziert ist. Minimale 
Gebrauchsspuren. 45×110 cm (ft. 1.5×3.6).
CHF 300 / 600  EUR 270 / 550

5709  Ersari-Juwal
S-Turkmenistan, um 1900. Auf braunrotem 
Grund liegen 3 Reihen vertikal angelegter Er-
sari-Göls, flankiert von 2 mit Hakenrauten ge-
füllten sekundären Göls. An die Blüten-Haupt-
bordüre grenzt eine, mit halben Ersari-Göls 
belegte Schürze. Starke Gebrauchsspuren. 
95×140 cm (ft. 3.1×4.6).
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

5710  Lori-Zeltband
S-Iran, um 1910. Schmuckband auf grü-
nem Grund, das mit roten Blüten, Vögeln und 
Lori-Zeichnungen belegt ist und von 2 weiss-
blauen Streifen begleitet wird. Gute Erhaltung. 
10×380 cm (ft. 0.3×12.5).
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5711  Shirwan
Z-Kaukasus, um 1900. Auf dunklem Grund fi-
gurieren 2 vertikale Reihen gereihter Memling-
Göls. Eine schwarze Blüten-Borte begleitet 
die breite weisse, mit S-förmigen Sägeblät-
tern durchgehend belegte Hauptbordüre. Alte 
Reparaturen, Gebrauchsspuren. 107×150 cm 
(ft. 3.5×5).
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5712  Mogan
Z-Kaukasus um 1900. Das Mittelfeld ist in 4 
Felder geteilt, die im Inneren mit Hakenrauten-
Medaillons verziert sind. Eine breite rot-grüne 
reziproke Medachylborte säumt die weisse 
Weinglas-Sägeblatt-Hauptbordüre. Starke Ge-
brauchsspuren. 114×215 cm (ft. 3.8×7.1).
Provenienz: Privatsammlung Zug
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

5713  Osmanische Stickerei
Türkei, um 1880. Feine Nadelarbeit mit Metallb-
roschierung. Im Zentrum liegt ein Rund-Me-
daillon, das mit dem Namen des Sultans ver-
ziert ist und von ovalen, mit arabischer Schrift 
und Blüten belegten Feldern begleitet wird. Die 
4 Ecken der mit arabischer Schrift geschmück-
ten Bordüre sind mit Halbmonden (Symbol des 
Osmanisches Reiches) dekoriert. Gute Erhal-
tung. 83×90 cm (ft. 2.7×3).
CHF 300 / 600  EUR 270 / 550

5714  Indo-Saruk
Wohl Indien, um 1990. Sog. «Amerikanischer 
Saruk». Das nachtblaue Mittelfeld ist durchge-
hend mit gestreuten Blumenbouquets gefüllt. 
Altrosane florale Hauptbordüre mit Palmetten 
und Blütenzwickeln, dazu 2 gelbe Rosettenbor-
ten. Gute Erhaltung. 134×200 cm (ft. 4.4×6.6).
CHF 400 / 700  EUR 360 / 640

5715  Kuba-Shirwan
O-Kaukasus, um 1900. Auf cremefarbenem 
Grund sind gitterartig Blüten und Kuba-Ele-
mente flächendeckend angelegt. 2 Nelkenbor-
ten säumen die rote wirkungsvolle Weinglas-
Sägeblatt-Hauptbordüre. Alte reparierte Stelle, 
Gebrauchsspuren. 128×155 cm (ft. 4.2×5.1).
Provenienz: Privatsammlung Zug
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820

5716  Afshar
S-Iran, um 1900. Das nachtblaue Mittelfeld ist 
flächendeckend mit Rosenbouquets im Aubus-
son-Stil überzogen. 2 breite Borten säumen die 
weisse, mit Blüten und Zweigen belegte Bor-
düre. Starke Gebrauchsspuren. 100×126 cm 
(ft. 3.3×4.2).
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5717  Meshed
O-Iran, um 1900. Im roten Innenfeld liegt ein 
mächtiger Zypressenbaum, flankiert von stark 
geometrischen Blattranken und Blüten. 4 filig-
rane Borten säumen die weisse florale Haupt-
bordüre. Starke Gebrauchsspuren. 110×155 cm 
(ft. 3.6×5.1).
CHF 160 / 300  EUR 150 / 270
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5718  Ghom
Z-Iran, um 1940. Das beige Mittelfeld ist durch-
gehend mit Palmetten, Blattranken und Blüten 
in unendlichem Rapport gitterartig überzogen. 
2 blaue Nebenbordüren säumen die breite, mit 
Palmetten, Blüten und Blattranken üppig ge-
schmückte rote Hauptbordüre. Minimale Ge-
brauchsspuren. 220×295 cm (ft. 7.3×9.7).
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

5719  Bidjar
W-Iran, um 1910. Im roten Innenfeld liegt ein 
mächtiges nachtblaues Kartuschen-Medaillon 
mit 2 Ausläufern, umgeben von fein gezeichne-
ten Blattranken, Blüten und 4 hellblauen Eck-
zwickeln. 2 Rosettenborten säumen die rote, 
mit der typischen Bidjar-Musterung verzierten 
Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 129×210 cm 
(ft. 4.3×6.9).
CHF 500 / 1 000  EUR 450 / 910

5720  Karabagh
S-Kaukasus, um 1900. Das Innenfeld ist durch 
weisse und grüne, mit Hakenstangen belegte 
Balken in 5 Medaillons geteilt, die alternie-
rend mit weissen und roten Polygonen aus-
staffiert sind und von Blüten, Haken und wei-
teren Kazak-Elementen flankiert werden. Rote 
S-Borten umgeben die gelbe, mit viergeteilten 
Blüten verzierte Hauptbordüre. Löcher, starke 
Gebrauchsspuren. 135×320 cm (ft. 4.5×10.6).
CHF 300 / 600  EUR 270 / 550

5721  Wolkenband-Kazak
S-Kaukasus, Region Karabagh, um 1900. Im 
roten Feld liegen 3 imposante hellblaue Okto-
gone, die im Inneren mit je einem Lebensbaum 
und Wolkenbändern gefüllt sind. Sternblü-
ten, Tiere und weitere Kazak-Elemente die-
nen als Streudekor. Weisse Weinglas-Säge-
blatt-Hauptbordüre. Starke Gebrauchsspuren. 
120×270 cm (ft. 4×8.9).
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

5722  Shirwan-Prepedil
N-Kaukasus, um 1900. Auf weissem Grund 
aussergewöhnliche Prepedil-Musterung. In ho-
rizontalen Reihen sind Prepedil-Vögel und Shir-
wan-Elemente angelegt, die von verschiedens-
ten Blüten und 2 langen Wirbelblättern flankiert 
werden. Die helle Doppelkopf-Vogelbordüre 
wird von einer Zickzack- und einer gereihten 
Blütenborte gesäumt. Starke Gebrauchsspu-
ren. 120×184 cm (ft. 4×6.1).
Provenienz: Privatsammlung Zug
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

5723  Saruk
Z-Iran, um 1960. Im nachtblauen Innenfeld liegt 
ein rotes Zitronen-Medaillon, umgeben von de-
korativen Blumenpalmetten, Blüten, Blattran-
ken und 4 hellblauen Eckzwickeln. Rote breite, 
mit Blüten und Zweigen belegte Hauptbordüre. 
Sehr gute Erhaltung. 235×335 cm (ft. 7.8×11.1).
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

5724  Isfahan
Z-Iran, um 1910. Im ziegelroten Feld ruht ein 
Rund-Medaillon mit Ausläufern, flankiert von 
Blüten und Blattranken. 4 weisse wellige Eck-
zwickel säumen das Feld. 2 breite Nebenbor-
düren umfassen die dicht belegte florale Bor-
düre. Natürlicher Abrash. Gebrauchsspuren 
137×217 cm (ft. 4.5×7.2).
CHF 800 / 1 400  EUR 730 / 1 270

5725  Shirwan
S-Kaukasus, um 1920. 3 Kartuschen-Medail-
lons belegen das rote Mittelfeld, flankiert von 
verschiedensten Blüten und Shirwan-Elemen-
ten. Die weisse Hauptbordüre ist mit deko-
rativen Blüten verziert und wird von 2 breiten 
Nelkenborten umgeben. Starke Gebrauchs-
spuren. 128×177 cm (ft. 4.2×5.8).
CHF 300 / 600  EUR 270 / 550

5726  Bakhtiar
S-Iran, um 1920. Im nachtblauen Feld ruht ein 
dominantes gelb-blaues Zitronen-Medaillon 
mit 2 Ausläufern, umgeben von Blumenpalmet-
ten, Blüten und Blattranken. Die rote Bordüre 
ist mit grossen Palmetten und blauen Arabes-
ken verziert und wird von 2 gelben Blattbor-
ten gesäumt. Gebrauchsspuren. 173×365 cm 
(ft. 5.7×12).
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

5727  Kelardasht
N-Iran, um 1920. Im ziegelroten Mittelfeld sind 
durchgehend filigrane Boteh-Motive in horizon-
talen Reihen angebracht. 2 rot-weisse reziproke 
Medachylborten und mehrere Streifenborten 
umgeben die dunkle, mit durchgehender Git-
termusterung verzierte Hauptbordüre. Gute Er-
haltung. 105×303 cm (ft. 3.5×10).
CHF 400 / 900  EUR 360 / 820

5728  Lesghi-Kazak
S-Kaukasus, um 1910. Auf ziegelrotem Grund 
liegen 3 grosse Lesghi-Medaillons, die im Inne-
ren mit Hakenrauten besetzt sind und von stili-
sierten Lebensbäumen begleitet werden. Eine 
fein gearbeitete hellblaue Blattranken-Bor-
düre umschliesst das Feld. Gebrauchsspuren. 
135×194 cm (ft. 4.5×6.4).
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

5729  Hamedan
W-Iran, um 1910. Im nachtblauen Mittelfeld ist 
ein dominantes Polygon mit 2 imposanten Aus-
läufern angelegt, flankiert von Tieren, Blüten, 
Vasen und 4 roten Eckzwickeln. Breite hell-
blaue Palmetten- und Ranken-Bordüre. Ge-
brauchsspuren und ein Loch in der Bordüre. 
169×247 cm (ft. 5.6×8.2).
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

5730  Ghom-Seide
Z-Iran, um 1980. Flormaterial reine Seide. Auf 
beigem Grund dichtes florales Dekor mit einem 
Zitronenmedaillon und 2 Ausläufern, umgeben 
von filigranen Blumenpalmetten, Blütenzwei-
gen und rosaroten Eckzwickeln. Fein gezeich-
nete Blütenborten säumen die nachtblaue, mit 
Palmetten und Ranken belegte Hauptbordüre. 
Sehr guter Zustand. 82×130 cm (ft. 2.7×4.3).
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

5731  Shirwan
Z-Kaukasus, um 1900. Das gelbe Mittelfeld ist 
wabenmässig durchgehend mit geometrischen 
Sternen belegt. Eine feine blaue Borte umran-
det die weisse, mit Sternen in unendlichem 
Rapport verzierte Hauptbordüre. Starke Ge-
brauchsspuren. Eine Bordüre ist entfernt wor-
den. 112×150 cm (ft. 3.7×5).
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

5732  Täbris
NW-Iran, um 1980. Pastellfarbener Teppich. 
Auf weissem Grund liegt ein Stern-Medaillon, 
flankiert von dichtem floralen Dekor sowie ver-
schiedensten Blumenpalmetten und Blüten-
ranken. Die 4 Eckzwickel grenzen an eine zart-
grüne florale Hauptbordüre, die von 2 Borten 
gerahmt wird. Fleckig, ansonsten gute Erhal-
tung. 193×282 cm (ft. 6.4×9.3).
CHF 600 / 1 200  EUR 550 / 1 090

5733  Saruk
Z-Iran, um 1960. Sog. «Gartenmuster». Ein fei-
nes Konturband teilt das Feld in einzelne quad-
ratische mehrfarbige Felder, die im Inneren mit 
Blumenvariationen dicht belegt sind. 2 weisse, 
mit Wellenranken verzierte Borten umfassen 
die rote florale Hauptbordüre. Guter Zustand. 
204×385 cm (ft. 6.7x12.7).
CHF 300 / 450  EUR 270 / 410

5734  Isfahan
Z-Iran, um 1920. Auf braunrotem Grund dichtes 
florales Dekor mit einem Polygon und 4 Ausläu-
fern, umgeben von filigranen Blumenpalmetten 
und Blütenzweigen. Palmetten und Ranken be-
legen die hellen Eckzwickel sowie die Haupt-
bordüre, dazu mehrere Blütenborten. Natür-
licher Abrash, ansonsten sehr guter Zustand. 
147×217 cm (ft. 4.9×7.2).
CHF 500 / 900  EUR 450 / 820

5735  Shirwan
Z-Kaukasus, um 1920. Auf nachtblauem Grund 
liegt im Zentrum eine imposante Vase, flankiert 
von Blüten und Blumen. 2 Wellenranken-Bor-
ten umgeben die breite rote, mit Blüten ver-
zierte Bordüre. Risse, Löcher und starke Ge-
brauchsspuren. 121×167 cm (ft. 4×5.5).
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

5736  Saruk
Z-Iran, um 1980. Im ziegelroten Mittelfeld fi-
gurieren flächendeckend dekorativ gestreute 
Blüten und Blattranken. Die nachtblaue Haupt-
bordüre ist mit grossen Palmetten und Ranken 
verziert und wird von 4 Blütenborten umrandet. 
Sehr gute Erhaltung. 220×315 cm (ft. 7.3×10.4).
CHF 400 / 700  EUR 360 / 640

5737  Isfahan
Z-Iran, um 1960. Sehr feine Knüpfung. Auf zart-
blauem Grund dichtes florales Dekor mit einem 
8-Pass-Stermedaillon und 2 Ausläufern, umge-
ben von filigranen Blumenpalmetten und Blü-
tenzweigen. Palmetten und Ranken belegen 
die hellen Eckzwickel sowie die Hauptbordüre, 
dazu 2 Blütenborten. Kleine Mottenschäden, 
ansonsten sehr guter Zustand. 105×165 cm 
(ft. 3.5×5.4).
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230
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5738  Kula
W-Türkei, um 18.Jh. Inmitten einer hellblauen 
Doppelgebetsnische figurieren auf beigem 
Grund gereihte Kartuschen, angefüllt mit Zy-
pressen, Bäumen und Häusern. 2 breite Pa-
neele begleiten das Feld. Mehrere schmale, 
mit Blüten verzierte Borten umranden die blau-
weisse florale Bordüre. Reparaturen. Starke 
Gebrauchsspuren. 126×190 cm (ft. 4.2×6.3).
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

5739  Kirman-Stickerei
Z-Iran, um 1920. Sehr feine Nadelarbeit. Im ro-
ten Innenfeld liegt ein dichtes filigran gearbeite-
tes Rundmedaillon, umgeben von miteinander 
verbundenen Eckzwickeln. Die blaue Innenbor-
düre ist mit Blumen dekoriert, die Aussenbor-
düre mit gelben und grünen Blüten. Gute Erhal-
tung. 97×126 cm (ft. 3.2×4.2).
CHF 200 / 500  EUR 180 / 450

5740  Kurden-Teppich
O-Türkei, um 1900. Im braunroten Feld sind 2 
Pfeiloktogone angelegt, die von stilisierten Vö-
geln, Blüten und S-Symbolen umgeben sind. 
Die Innenbordüre ist mit gezackten Teil-Rauten 
verziert und die Aussenbordüre mit alternie-
renden Blüten-Kassetten in unendlichem Rap-
port. Reparierte Stellen und Gebrauchsspuren. 
109×182 cm (ft. 3.6×6).
Provenienz: Privatsammlung Zug
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

5741  Saruk
Z-Iran, um 1980. Auf nachtblauem Grund figu-
rieren unter einer Gebetsnische (Mihrab) ver-
schiedenste Vögel und in voller Blüte stehende 
Bäume. Die hellblaue Bordüre ist mit Kartu-
schen, Vögeln und Bäumen belegt. Sehr gute 
Erhaltung. 130×205 cm (ft. 4.3×6.8).
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5742  Bidjov
Z-Kaukasus, um 1900. Das nachtblaue Mittel-
feld ist mit einem aufsteigenden Muster in fort-
laufender Reihung belegt und wird von ver-
schiedensten Kuba-Elementen begleitet. Eine 
weisse Zacken-Borte säumt die rote, mit Blü-
ten und Zweigen verzierte Bordüre. Repariert 
und Gebrauchsspuren. 97×145 cm (ft. 3.2×4.8).
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5743  Kayseri-Seide
Z-Türkei, um 1970. Flormaterial reine Seide. 
Dichtes florales Werk. Auf gelbem Grund sind 
unter einer kleinen Gebetsnische (Mihrab) eine 
mit blühenden Blumen gefüllte Vase und ver-
schiedenste Vögel angebracht. 2 Rosettenbor-
ten umranden die grüne, mit dichtem floralen 
Dekor und Vögeln geschmückte Bordüre. Gute 
Erhaltung. 93×155 cm (ft. 3.1×5.1).
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

5744  Heriz
NW-Iran, um 1910. Im terrakottafarbenen Mit-
telfeld liegen 9 unterschiedliche Heriz-Me-
daillons, die von stark geometrischen Heriz-
Blättern und Ranken umgeben sind. Gelbe 
charakteristische Heriz-Bordüre mit Ranken 
und Blüten-Dekor, umrandet von 2 hellblauen 
Borten. Der Läufer ist an einem Ende verkürzt. 
Gebrauchsspuren. 92×400 cm (ft. 3×13.2).
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

5745  Saruk-Farahan
Z-Iran, um 1900. Im seltenen weissen Mittelfeld 
figuriert flächendeckend ein dekoratives Streu-
Dekor in unendlichem Rapport. 2 Rosettenbor-
ten umfassen die schwarze, mit Palmetten und 
Blattranken verzierte Hauptbordüre. Natürli-
cher Abrash. Gebrauchsspuren. 100×153 cm 
(ft. 3.3×5).
Provenienz: Privatsammlung Zug
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

5746  Täbris
NW-Iran, um 1910. Auf rotem Grund liegt ein Po-
lygon mit 2 hellblauen Kartuschen-Ausläufern, 
umgeben von Vasen und sekundären Stern-
Medaillons. 2 hellblaue Rosettenborten umran-
den die nachtblaue Herati-Bordüre. Starke Ge-
brauchsspuren. 138×180 cm (ft. 4.6×5.9).
CHF 300 / 600  EUR 270 / 550

5747  Ghom-Seide
Wohl China, um 1980. Sehr filigranes und flo-
rales Dekor auf leuchtend weissem Grund. Im 
Zentrum liegt ein Rund-Medaillon, flankiert von 
dichten Blütenranken, Blumen und 4 Eckzwi-
ckeln. Weisse reich gemusterte und mit Pal-
mettenblüten verzierte Hauptbordüre, ge-
säumt von 2 Rosettenborten. Gute Erhaltung. 
107×172 cm (ft. 3.5×5.7).
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

5748  Kuba-Konagend
O-Kaukasus, um 1900. Im nachtblauen Feld lie-
gen 3 weisse Ordutsch-Konagend-Oktogone, 
die von Polygonen und vielfältigen Kuba-Ele-
menten flankiert werden. Eine weisse Stern-
borte und eine Nelkenborte säumen die weisse 
Krabben-Hauptbordüre. Die Aussenborte ist 
komplett entfernt worden, starke Gebrauchs-
spuren und Risse. 115×290 cm (ft. 3.8×9.6).
CHF 400 / 700  EUR 360 / 640

5749  Heriz
NW-Iran, um 1910. Im nachtblauen Mittel-
feld liegen 11 Heriz-Medaillons, flankiert von 
Achtzacksternen und weiteren Heriz-Ele-
menten. 2 hellblaue Borten säumen die rote 
stark geometrische Blüten- und Ranken-Bor-
düre. Mottenschaden. Gebrauchsspuren. 
87×465 cm (ft. 2.9×15.3).
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

5750  Daghestan
NO-Kaukasus, um 1900. Im weissen Mittelfeld 
dichtes geometrisches, mit Blumenpalmetten 
ausstaffiertes Wabengitterwerk. 2 mehrfarbige 
Streifenborten begleiten die blaue Doppel-S-
Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 120×197 cm 
(ft. 4×6.5).
Provenienz: Privatsammlung Zug
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

5751  Baku-Shirwan
O-Kaukasus, um 1920. Im nachtblauen Mit-
telfeld thronen 3 imposante Hexagone, an je-
dem Ende mit hakenbesetzten Oktogonen 
verziert und von Shirwan-Blüten und dekora-
tivem floralen Dekor flankiert. Eine schwarze 
Nelken-Aussenborte und 2 rot-blaue rezi-
proke Medachylborten begleiten die mehr-
farbige Streifenbordüre. Gebrauchsspuren. 
185×330 cm (ft. 6.1×10.9).
CHF 700 / 1 200  EUR 640 / 1 090

5752  Kashan
Z-Iran, um 1960. Weisses, durchgehend mit 
Palmetten, Blattranken und Blüten belegtes 
Mittelfeld in unendlichem Rapport. 2 Neben-
bordüren umranden die breite helle Hauptbor-
düre, die mit diversen grossen Blüten und Blat-
tranken geschmückt ist. Sehr gute Erhaltung. 
133×205 cm (ft. 4.4×6.8).
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5753  Mahal-Farahan
Z-Iran, um 1900. Im dunklen Mittelfeld figuriert 
flächendeckend ein dekoratives Streu-Dekor. 
2 grüne Wellenranken-Borten umfassen die 
rote Herati-Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 
120×186 cm (ft. 4×6.1).
Provenienz: Privatsammlung Zug
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

5754  Bordjalou-Kazak
S-Kaukasus, um 1900. Im schwarzen Mittel-
feld thronen 5 hakenbesetzte Oktogone, die 
im Inneren mit Hexagon-Ornamenten verziert 
sind. 2 breite reziproke Medachylborten um-
randen die weisse, mit alternierenden Haken-
rauten verzierte Hauptbordüre. Mehrere Lö-
cher, starke Gebrauchsspuren. 117×216 cm 
(ft. 3.9×7.1).
CHF 300 / 600  EUR 270 / 550
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5800  Maske
Aegypten, ptolemäische Zeit. Buntes Fayence-
perlengehänge in Form eines frontalen Ge-
sichts. Moderne Fädelung. H 10,4, B 14,5 cm.
Schweizer Privatsammlung
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5801  Maske
Aegypten, ptolemäische Zeit. Buntes Fayence-
perlengehänge in Form eines frontalen Ge-
sichts. Moderne Fädelung. H 11, B 14,7 cm.
Schweizer Privatsammlung
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5802  Kartonnagefragment
Aegypten, ptolemäische Epoche. Stuck auf 
Leinen, Bemalung in blau, rot und braun. Bei-
nah quadratisches Fragment mit der Darstel-
lung des Horusfalken mit Sonnenscheibe. Hin-
ter Glas gerahmt. 17,5×19 cm.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

5803  Kleines Sarkophagfragment
Aegypten, 21. Dynastie. Holz,  stuckiert, po-
lychrom bemalt. Fragment eines Sarkophags 
mit polychromer Darstellung einer Grablegung. 
Unregelmässiges Fragment 11,5×7,5 cm. Unter 
Glas gerahmt.
Schweizer Privatsammlung, 1950er Jahre
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5804  Lot: 3 Haarnadeln
Aegypten, 600 – 200 v. Chr. Bein. Die Nadelen-
den jeweils mit plastisch gearbeiteten Figuren. 
L je ca. 10,3 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5805 *  Lot: 2 Keulenköpfe
Neolithisch, 4.Jtsd. v. Chr. Schwarzer und ro-
ter Stein. Gedrückt kugelig bzw. flache, runde 
Form. Beide mit zentraler Durchbohrung. Bes-
tossen. H 4 bzw. 4,4 cm.
Slg. Maria Knosala, Wiesbaden, seit den 
1960er Jahren
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5806 *  Idol-Anhänger
Rotbrauner Stein. Schematische Darstellung 
einer stehenden, männlichen Figur mit gekerb-
tem Dekor. Rückseite mit Durchbohrung zur 
Aufhängung. H 2,3 cm.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

5807 *  Schnabelkanne
Östlicher Mittelmeerraum, 3.Jtsd. v. Chr. Sand-
farbener Ton. Gedrückt kugeliger Corpus auf 
gerundetem Boden. Schnabelartige Mündung. 
Eingedrückter Liniendekor. H 15,5 cm.
Slg. um 1900 gegründet, seit den 20er Jahren 
Slg. Carl Böhm, danach Familienerbe
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5808 *  Alabastron
Italo-korinthisch, 6. Jh. v. Chr. Bandverzie-
rung und Strahlenkranz in rot und braun. Klei-
ner Henkel, Tellermündung. Leicht bestossen. 
H 9 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5809  Kleine bauchige Lekythos
Attisch, 5.Jh. v. Chr. Rotfigurig. Frau in Chiton 
nach Rechts. Verbrannt. Aus mehreren Teilen 
zusammengesetzt. Ergänzungen. H 11 cm.
Schweizer Privatsammlung, vor 1991 (Kanton 
Thurgau)
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5810 *  Kleine Lekythos
Attisch, 470 – 450 v. Chr. Schwarzfigurig. De-
kor mit sechs Palmetten, darüber Punktreihe. 
Schulter mit doppeltem Zungenkranz. Hals und 
Henkel restauriert. Bestossen. H 13,1 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5811  Weibliche Figur
Griechisch. Terrakotta. Büste einer weibli-
chen Figur. Rückseite mit Brandloch. Kopf und 
Sockel restauriert. H 14,2 cm. Montiert auf 
Plastiksockel.
CHF 180 / 200  EUR 160 / 180

5812  Lekanis
Apulien, 4.Jh. v. Chr. Rotfigurig. Frauenkopf 
zwischen Palmetten. Rand und Knauf mit meh-
reren Abplatzer. H 10, B 9 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

5813  Glockenkrater
Kampanisch, 4.Jh. v. Chr. Frauenkopf nach links 
zwischen Ranken. Seitlich Palmblätter. Fuss 
und Rand repariert. Fehlstellen. H 19,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5814  Fussschale
Etruskisch, 4.Jh. v. Chr. Teller der Genucilla-
Gruppe. Repariert und ergänzt. D 14, H 6,6 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

5815  Lot: Oinochoe und kleine Kanne
Oinochoe. Etruskisch, 6.Jh. v. Chr. Bucchero-
Keramik. Aus wenigen Teilen zusammenge-
setzt. H 17. / Kanne. Süditalien, 4./3.Jh. v. Chr.  
Schwarze Firniskeramik auf rötlichem Ton. In-
takt. H 11 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5816  Trozella
Messapisch, 5.Jh. v. Chr. Beiger Ton mit rot-
brauner Bemalung. Bauchiges Gefäss mit 
Bandhenkeln, verziert mit je ein Paar Rotellen. 
Aus grossen Scherben zusammengesetzt. Ab-
platzer. H 22 cm.
Zwischen 1967 – 1969 in der Schweiz erworben
CHF 250 / 350  EUR 230 / 320

5817  Kleeblattkanne
Etruskisch, 7.Jh. v. Chr. Schwarze Buccheroke-
ramik. Drei umlaufende, geritzte Linien um Ge-
fässkörper. Mehrere Bestossungen. Verkrus-
tung. H 20,2 cm.
Ostschweizer Privatbesitz seit 1976
CHF 200 / 250  EUR 180 / 230

5818  Lot: 4 daunische Vasen
Daunisch, 6. – 5.Jh. v. Chr. Hellbrauner bis bei-
ger Ton mit braunem und braunrotem Linien- 
bzw. geometrischem Dekor. Schale mit Hen-
kel in Form eines stilisierten (Tier-)kopfs. Kleine 
Abplatzer, Rand repariert. H 13,7. / Kleiner Topf 
mit Bügelhenkel mit stilisiertem Gesicht. H 16,5 
/ Fussschale mit Henkel. H 10 cm. / Kleine Am-
phore. Rand mit Abplatzer. H 10,5 cm.
Zwischen 1967 – 1969 in der Schweiz erworben
CHF 250 / 350  EUR 230 / 320

5819 *  Spätrömische Öllampe
Römisch, 4. – 5.Jh. n. Chr. Hellbrauner Ton. 
Lampe mit Griffzapfen und Rundschnauze. Im 
Spiegel geflügelter Eros. L 9 cm.
Slg. Arno Jumpertz, Inv. Nr. 23, erworben in 
Mörs 1979
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5820 *  Zierscheibe
Bronzezeitlich, 14. – 12.Jh. v. Chr. Bronze. 
Scheibe mit drei konzentrischen Punktkreisen. 
Zentrum erhaben. Rückseite mit Stab zur Be-
festigung. Metallbrüche. D 4 cm.
Ehem. Slg. Fuchs, danach Slg. Grempel, 
München
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5821 *  Votiv-Stier
Östlicher Mittelmeerraum, 1000 v. Chr. Bronze-
guss mit Kaltarbeiten. Dunkelgrüne Patina mit 
Korrosion. H 1,7, L 3,6 cm.
Süddeutsche Privatslg.
CHF 150 / 180  EUR 140 / 160

5822 *  Kleines Idol
Eurasisch, 8. – 6.Jh. v. Chr. Bronze. Männliches 
Idol mit ausgereiteten Armen und gespreizten 
Beinen. H 5,4 cm.
Ehem. Slg. Lensing
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5823 *  Capridenanhänger
Luristan, 9. – 8.Jh. v. Chr. Bronze. Anhänger in 
Form einer Ziege. Am Hals der Halfter, über-
gehend zu einer Aufhängung. Dunkelgrüne Pa-
tina. H 4,8 cm.
Slg. Lensing. Slg. Nr.: 99
CHF 240 / 300  EUR 220 / 270

5824 *  Bogenfibel
Villanova, 9. – 8.Jh. v. Chr. Bronze. Halbkreis-
förmiger Bügel mit doppelspiraligem Fibel-
kopf, woraus sich die schlanke Nadel entwi-
ckelt. L 5,2 cm.
Ehem. Slg. Fach, seit den 1960er Jahren
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

5825 *  Serpentinfibel
Villanova, 9. – 8.Jh. v. Chr. Bronze. Unterseite 
mit zwei Kringel. L 10 cm.
Ehem. Slg. Fach, seit den 1960er Jahren
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270
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5826  Lot: 3 Fibeln
Italisch, 8.Jh. v. Chr. Bronze. Drei verschie-
dene Fibeln, eine Nadel sowie ein Verschluss 
fehlend. Grüne Patina. 7 – 11 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5827 *  Lot: 5 Ziernadeln
Östlicher Mittelmeerraum, 8. – 3.Jh. v. Chr. 
Bronze. Nadeln mit unterschiedlichem Dekor. 
L 10,8 – 15,5 cm.
Ehem. Slg. Roderisch, München, 1979er Jahre
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5828  Lot von 33 Bronzefragmenten
Römisch. Diverse Gefäss- und Gerätfragmente 
aus Bronze in Schaukasten. 42×51 cm. Grün 
patiniert. Div. Grössen.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5829  Kleine Vase
Römisch, 1.Jh. v. – 1.Jh. n. Chr. Bronze. Grüne, 
krustige Patina. H 11,5 cm.
Schweizer Privatsammlung
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5830  Bronzestatuette
Römisch, 1. – 3.Jh. n. Chr. Bronze. Statuette 
einer stehenden, männlichen Figur mit Bart. 
Rechter Arm fehlt. H 7 cm.
Zwischen 1967 – 1969 in der Schweiz erworben
CHF 250 / 350  EUR 230 / 320

5831  Lot: 6 Münzen
Römisch und byzantinisch. Kupferlegierung. 
1 – 2 cm.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

5832  Lot von 38 Fingerringen
Spätantik. Kupferlegierungen. Tlw. stark korro-
diert. D 1,2 – 2 cm. Dazu 2 Ringfragmente. 
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5833  Flaschenausguss
Islamisch. Bronze. Rhyton-ähnliches Gefäss, 
Ausguss in Form eines Kuh-Kopfes. Dellstel-
len. H 10 cm.
CHF 180 / 200  EUR 160 / 180

5834  Kugelflasche
Östlicher Mittelmeerraum, 1.Jh. n. Chr. Durch-
sichtiges, leicht grünliches Glas. Gedrückte 
Bauchform mit mehrreigem Liniendekor. Hals 
beschnitten. Risse. H 17,2 cm.
CHF 180 / 220  EUR 160 / 200

5835  Unguentarium
Östlicher Mittelmeerraum, 2.Jh. n. Chr. Leicht 
grünliches, transparentes Glas. Corpus halb-
kugelig über leicht gewölbtem Boden. Lan-
ger Zylinderhals mit ausladender Mündung. 
H 16,5 cm.
Privatsammlung Zürich
Volterra’s Galleries, Firenze, 1972
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5836  Kugelfläschchen
Östlicher Mittelmeerraum, 1. – 2.Jh. n. Chr. Farb-
loses, durchscheinendes Glas. Kugelförmig mit 
Zylinderhals und ausladender Lippe. Spiralför-
mige Fadenauflage. Verkrustung. H 6,9 cm.
- Privatsammlung Zürich
- Scarpa Venezia, 1972
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5837  Zwillingsbalsamarium
Östlicher Mittelmeerraum, 2. – 4.Jh. n. Chr. Hell-
grünes, durchscheinendes Glas. Aus zwei 
Röhren bestehender Corpus umwunden mit 
Spiralfäden. Beidseitig geknickte Henkel. Ver-
krustung, irisierend. H 13,8 cm.
Privatsammlung Zürich
Scarpa Venedig, 1973
CHF 250 / 300  EUR 230 / 270

5838  Balsamarium
Östlicher Mittelmeerraum, 2. – 3.Jh. n. Chr. 
Grünliches, transparentes Glas. Frei geblasen. 
Keulenförmiger, von einem Spiralfaden um-
sponnenen Gefässkörper auf Standring. Trich-
termündung. Stabhenkel von Lippe zum Hals. 
Riss. Verkrustung. H 9,7 cm.
Privatsammlung Zürich
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5839  Henkelvase
Römisch, 1.Jh. n. Chr. Farbloses, durchschim-
merndes Glas. Formgeblasen. Corpus mit Rau-
tenmuster. Kleeblattmündung. Grüner Henkel 
von Rand zur Schulter. Irisierend. Repariert, 
Fehlstelle. H 15,3 cm.
- Privatsammlung Zürich
- American Art Association, New York
- Collection Kouchakji Frères
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5840 *  Lot: 2 spätantike Armreifen
4. – 9.Jh. n. Chr. Schwarze opake Glaspaste mit 
gelben, grünen und rotbraunen Auflagen. D 
maximal 8,7. Schwarze, opake Glaspaste tlw. 
mit braunem Überzug. Versintert. D maximal 
6 cm.
Ehem. Slg. Roderich, seit den 1960er Jahren
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5841 *  Lot: 3 spätantike Armreifen
4. – 9.Jh. n. Chr. Blaugrünes, durchscheinen-
des Glas und schwarze opake Glaspaste. 
D 4,5 – 6,2 cm.
Slg. Madlener, München
Erworben im Haus der Kunst in den 1970er 
Jahren
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

5842 *  Byzantinisches Zierstück
6. – 8.Jh. n. Chr. Bronze. Scheibe mit durchbro-
chen gearbeitetem Tatzenkreuz. Unterer Ab-
schnitt flach. D 6 cm.
Ehem. Slg. Anstock, vor 1965
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5843 *  Byzantinischer 
Kreuzanhänger
9. – 12.Jh. n. Chr. Bronze. Flaches Kreuz mit 
Kreisornamenten. Versintert. L 6 cm.
Ehem. Slg. Anstock vor 1965
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5844 *  Byzantinischer 
Kreuzanhänger
10. – 12.Jh. n. Chr. Bronze. Schauseite mit fünf 
Vertiefungen ursprünglich gefüllt mit Glaspaste 
oder Edelsteinen. Rückseite flach. L 6,7 cm.
Ehem. Slg. Anstock vor 1965
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5845 *  Hälfte eines byzantinischen 
Reliquienkreuzes
10. – 13.Jh. n. Chr. Bronze. Teil von Enkolpion. 
Aussenseite graviert mit schraffiertem Dekor 
und runden Vertiefungen. Ösen und Einlagen 
verloren. L 7 cm.
Ehem. Slg. Anstock, vor 1965. Inventar Nr. 192, 
publiziert
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5846 *  Byzantinischer 
Kreuzanhänger
5. – 8.Jh. n. Chr. Bronze. Flaches Kreuz ver-
ziert mit zentriertem Stern und Liniendekor. 
L 4,1 cm.
Ehem. Slg. Anstock, vor 1965
CHF 160 / 200  EUR 150 / 180

5847 *  Byzantinisches 
Medaillonfragment
9. – 12.Jh. n. Chr. Ausgeschnittenes Bronze-
blech graviert mit Darstellung eines Heiligen. 
L max. 4 cm.
Kunsthandel
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5848  Azteken-Figur
Mexico, 1300 – 1500. Vulkangestein. Sitzende 
Figur, die Beine zur Brust angezogen, die 
Hände an den Seiten. H 39 cm. Mit Holzsockel.
Sotheby Parke Bernet & Co., 1979, Lot 22
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

5849  Steigbügelgefäss
Chimu/Lambayeque. Peru. Gräulicher Ton. Ge-
drückte Rundform, dekoriert mit reliefierter Fi-
gur. H 19,2 cm.
Sotheby Parke Bernet & Co, 1979, Lot 11
CHF 160 / 200  EUR 150 / 180

5850  Vicus Gefäss
Peru. Bräunlicher Ton. Gefäss in Form eines 
Lama-Kopfes. H 14,4 cm.
Sotheby Parke Bernet & Co, 1980, Lot 22
CHF 160 / 200  EUR 150 / 180

5851  Figürliches Gefäss
Westmexiko. Gräulicher Ton mit rotbrauner Be-
malung. Gefäss in Form einer sitzenden Figur 
mit kugeligem Bauch. Aus wenigen Teilen zu-
sammengesetzt. H 26,6 cm.
Christie, Manson & Woods Ltd., 1979, Lot 225
CHF 240 / 280  EUR 220 / 250

5852  Chimu Gefäss
Peru. Grauer Ton. Gefäss in Form eines Pu-
makopfes. Bestossen. H 18 cm.
Zürcher Nachlass
Sotheby Parke Bernet & Co, 1979, Lot 28
CHF 160 / 200  EUR 150 / 180

5853  Chimu Gefäss
Peru. Dunkelgrauer Ton. Gefäss in Form eines 
Frosches. H 9,5 cm.
Sotheby Parke Bernet & Co., 1980, Lot 19.
CHF 160 / 200  EUR 150 / 180
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5854  Lot: 2 figürliche Gefässe
Chimu, Peru. Dunkelgrauer Ton. Ringförmiges 
Gefäss mit reliefierter Darstellung zweier Tiere. 
Ausgüsse weggebrochen. H 18. Kanne mit reli-
efiertem Kopf im Halsbereich und breitem Hen-
kel. Bestossen. H 21,4 cm. 
Sotheby Parke Bernet & Co., 1979, Lot 4
CHF 200 / 240  EUR 180 / 220

5855  Figurengefäss
Chancay, Peru, um 1200. Leicht rötlicher Ton 
mit weisser und brauner Bemalung. In Form ei-
ner Figur mit Äffchen auf der Schulter. Mehrere 
Bestossungen. H 18,5 cm.
Sotheby Parke Bernet & Co., 1979, Lot 5
CHF 180 / 240  EUR 160 / 220

5856  Quimbaya Figur
Kolumbien, 500 – 1000. Ton mit braunem Über-
zug. Stilisierte, sitzende Figur mit Öffnung über 
dem Kopf. H 21 cm.
Sotheby Parke Bernet & Co., 1979, Lot 27
CHF 180 / 240  EUR 160 / 220

Asiatica 
5900 – 6172
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 10. Juni 2016, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 13. Juni 2016
ca. 12:50 Uhr

Indien
5900  Relieffragment
Indien, 20.Jh. Terracotta. Stehende Gottheit. 
Rückseite mit Schraube. H 31 cm.
CHF 200 / 250  EUR 180 / 230

5901  Bidri-Vase
Indien, Dekkan, wohl 18.Jh. Kupfer-Zinklegie-
rung mit Silber. Kugeliger Körper mit langem 
Hals. Resten von Silbereinlagen um Mündung 
und Hals. Verwittert. H 17,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5902  Lot: 2 Miniaturmalereien
Indien, 20.Jh. Deckfarbe und Gold auf Papier. 
Papierfragmente. Pferd bzw. Elefant. Signiert: 
Vijay. Gerahmt. 29×28 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5903  Lot: 7 Miniaturmalereien
Indisch und persisch. Deckfarben und Gold 
auf Papier. Sieben Blätter mit Jagdszenen und 
Darstellungen vom Hof und Garten. Schlech-
ter Zustand, Wurmgänge. 22×15 – 26,5×17,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 160 / 180

5904  1 Paar Sandalen
Indien, 2.Hälfte 19.Jh. Holzsandalen mit Sil-
berblechüberzug dekoriert mit reliefiertem Flo-
raldekor. Seiten dekoriert mit kleinen Schel-
len. Mit Schreiben vom 26.Januar 1944: «Sold 
to Mr. F. Islam a pair of Sterling Silver Sandles 
belong to the Queen of Oudh» (Begum Hazrat 
Mahal). L 20,7 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

Orientalisch
5905  Koranständer
Syrien, 19./20.Jh. Holz, eingelegt mit Perlmutt 
und Bein. Geometrischer Dekor. Paneele mit 
Maschrabiyya-Gitter verziert. Klappbar. Fehl- 
und Schadstellen. 100×24 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5906  Koran
Kairo, wohl 18.Jh. 7 Bde. Schriften auf Papier 
in Ledermappe geklebt. Starke Gebrauchsspu-
ren. Blätter z.T. lose. 30×17,5 cm.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

5907  Henkelkanne
Orientalisch. Silber. Schmale Kanne mit ho-
hem Scharnierdeckel und grossem Ausguss. 
Blumendekor. Fehlstellen. H 26 cm, ca. 673 g.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

Himalaya
5908  Mandala-Thangka
Tibet, wohl 18.Jh. Farbe auf Leinwand. 
Schadstellen. 84×68(129×93 cm mit 
Brokatumrandung).
Gekauft in Kaschmir in 1989
CHF 250 / 300  EUR 230 / 270

5909  Gerahmtes Mandala-Thangka
Tibet. Farbe auf Leinwand. Amitabha. Schad-
stellen. 73×58 cm (mit Rahmen).
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

5910  Gerahmtes Thangka
Tibet. Farbe auf Leinwand. Avalokitesvara. 
76×55,5 cm (mit Rahmen).
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

5911  Gerahmtes Thangka
Tibet, 18./19.Jh. Farbe auf Leinwand. Im Zent-
rum Darstellung von Yamantaka mit neun Köp-
fen. Umrahmt von verschiedenen Boddhi-
sattvas und Lamas. 112×73. (131,5×94 cm mit 
Rahmen).
CHF 500 / 750  EUR 450 / 680

5912  Lot: 3 Gebetsmühlen
Tibet. Kupfer bzw. Silber. Teilweise mit Türkis 
eingelegt. Griff aus Holz. Kleine Schadstellen. 
H 23 – 25,5 cm. Mit Holzständer.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5913  Gau
Tibet, 20.Jh. Rechteckiger Reiseschrein. Ge-
häuse aus Kupfer und Deckel aus Weissmetall, 
mit buddhistischen Symbolen getrieben. Mit 
Glasscheibe. L 9,5 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

China
5914  Lot: 2 Malereien
China, 19.Jh. Tusche und Farbe auf Papier. Di-
verse Darstellungen der «24 Beispiele kindli-
cher Pietät». Beschnitten. Div. Schadstellen. Zu 
restaurieren. Ca. 121×28,3  Aufgezogen.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5915  Malerei
China, 20.Jh. Tusche und Farbe auf Papier. 
Signiert Ma Tao. Darstellung der beiden Un-
sterblichen Han Zhongli und Lu Dongbin. Knit-
terspuren, Risse, Erhaltungsmängel. 129,5×31 
(150×35,5 cm).
CHF 160 / 200  EUR 150 / 180

5917  Lot: 2 Pinselbecher
China, 20.Jh. Bambus. Zylinderform. Wandung 
mit reliefierter figürlicher Darstellung. Risse. 
H 16,7 bzw. 17, D 9,9 – 13,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5918  Lot: 2 Pinselbecher
China, 20.Jh. Holz. Zylinderform bzw. Viereck-
form. Wandung reliefiert mit Floraldekor bzw. 
figürlichen Szenen. Gebrauchsspuren. H 14,8 
bzw. 15,6 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270
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5919  Grosser Pinseltopf
China, 20.Jh. Holz. Unregelmässige Zylinder-
form. Wandung reliefiert mit Poeten in Gar-
tenlandschaft. Gebrauchsspuren. H 21,5, 
B 21 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

5920  Traggefäss
China, 20.Jh. Holz, rot lackiert. Zier-Wasseimer 
mit Henkel. Risse. H 42 cm.
CHF 150 / 180  EUR 140 / 160

5921  Stapel-Picknickbox
China, 20.Jh. Holz und Flechtwerk, braun la-
ckiert. Achteckig. Drei aufeinander gestapelte 
Boxen mit Traghenkel. Henkel und Dosenrän-
der mit Reliefdekor. B 28, H 40 cm.
CHF 150 / 180  EUR 140 / 160

5922  Lot: 4 Holzschnitzereien
China, 20.Jh. Holz, lackiert und vergoldet. Drei 
viereckige, durchbrochen und plastisch gear-
beitete figürliche Szenen je in einem Rahmen. 
20×17,5/22,5×24/29×19,5. / Kleines, rechtecki-
ges Holzelement mit reliefierter Fledermaus. 
8,2×23,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5923  Lot: 3 Holzschnitzereien
China, 1.Hälfte 20.Jh. Holz, lackiert und ver-
goldet. Rechteckform. Plastisch und druchbro-
chen gearbeitete figürliche Szenen. In Rahmen. 
17×32,5 – 21,5×38 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

5924  1 Paar Holzschnitzereien
China, 1.Hälfte 20.Jh. Holz, lackiert und vergol-
det. Hochrechteckig. Plastisch und durchbro-
chen gearbeitete figürliche Szene. In Rahmen. 
Risse. 86×19 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5925  Holzschnitzerei
China, 1.Hälfte 20.Jh. Holz, lackiert und ver-
goldet. Hochrechteck. Durchbrochen gearbei-
tetes Paneel mit Phönix in passig geschweifter 
Kartusche zwischen Fledermäusen und Rann-
kendekor. Risse. 67×35 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5926  Holzschnitzerei
China, 1.Hälfte 20.Jh. Holz, lackiert und ver-
goldet. Hochrechteck. Plastisch und durchbro-
chen gearbeitete figürliche Szene. In Rahmen. 
Risse. 47×17 cm.
CHF 150 / 180  EUR 140 / 160

5927  Teil eines Rahmens
China, 1.Hälfte 20.Jh. Holz, lackiert und ver-
goldet. Drei dekorative Rahmenteile geschnitzt 
mit floralem Dekor. Bruchstellen. B ca. 8, 
L 139 – 156 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5928  Holzschnitzerei
China, 1.Hälfte 20.Jh. Holz, lackiert und vergol-
det. Durchbrochen gearbeitetes, rechteckiges 
Paneel mit plastischer, sehr detaillierter Dar-
stellung von Kostbarkeiten in geschweifter Kar-
tusche. Bruchstelle. 62×39 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

5929  Grosses Tablett
China, späte Qing-Dynastie. Weichholz dun-
kel und in Gold lackiert. Rechteckform mit fas-
sonierten Ecken, dem Rand entlang bambus-
förmige Silbermontur. Fahne mit umlaufendem 
Drachendekor. Im Spiegel drei stehende Ge-
lehrte mit Gesichtern, Händen und Zeptern aus 
appliziertem Elfenbein. Fehl- und Schadstellen. 
L 68,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5930  Holzschnitzerei als Lampenfuss
China, 1.Hälfte 20.Jh. Holz, lackiert und ver-
goldet. Podest mit Blumen-/Vogelmotiv und 
figürlichem Dekor. Darauf Lampenmontur mit 
Schirm. Schadstellen. H 28, B 44 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5931  Zierpaneel
China, um 1900. Holz mit Perlmutt einge-
legt. Leicht gebogenes, rechteckiges Paneel 
mit runden Enden. Seitlich gerahmt. Verziert 
mit Blumen und Schmetterlingen. Fehl- und 
Schadstellen. L 63,5 cm.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

5931A  Lot: 2 Holzständer
China, 20.Jh. Holzpodest in Rundform. Eins da-
von repariert. H 17,5 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5932  Zierkanne
China, 1.Hälfte 20.Jh. Elfenbein. Kanne mit Pfir-
sich-Reliefdekor und auf Bauch liegendem Affe 
als Deckel. H 9 cm. Mit Holzstand.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5933  Carte de visite-Etui
China, Ende 18./Anfang 19.Jh. Elfenbein. Figür-
liche Szene in den Reserven, Ränder mit relie-
fiertem Blumenrankendekor. Schad- und Fehl-
stellen. L 10,5 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5934  Elfenbein-Pagoda
China, 1.Hälfte 20.Jh. Elfenbein, geschnitzt. 
Achtstöckige Pagoda, jedes Stockwerk mit 
sechs meditierenden Mönchen im Fensterbo-
gen. H 26 cm.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

5935  Figur der Guanyin
China, 1.Hälfte 20.Jh. Elfenbein. Stehende Gu-
anyin. Riss. H 30 cm. Mit Holzstand.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5936  Figurengruppe
China, 1.Hälfte 20.Jh. Elfenbein. Stehende 
Schönheit in schönem Gewand und mit rei-
chem Kopfschmuck neben Baumstamm mit 
Blumen. H 33 cm. Muss neu auf Sockel mon-
tiert werden.
CHF 800 / 900  EUR 730 / 820

5937  Figur einer Schönheit
China, 1.Hälfte 20.Jh. Elfenbein. Stehende 
Schönheit mit blühender Päonie und Sichel in 
den Händen. Auf Holzsockel montiert. H 33 cm.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

5938  Teekanne
China. Zinn. Fassonierte Viereckform mit ho-
hem Henkel und bombiertem Deckel. Boden 
gemarkt. H 16 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5939  1 Paar Vasen
China, 20.Jh. Email cloisonné. Balusterform. 
Polychromer Kranichdekor zwischen Blumen- 
und Ornamentbordüren. H 39,5 cm.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

5940  Gefäss
China, 20.Jh. Kanton Email. Viereckform auf 
vier Füssen. Polychromer Blumen-/Vogeldekor 
in den Paneelen auf grünem Lotos-/Ranken-
fond. Gebrauchsspuren. Rostflecken. H 10,5, 
B 17,5 cm.
CHF 160 / 200  EUR 150 / 180

5941  Flasche
China, 20.Jh. Farblose, durchsichtige Glasfla-
sche mit drei eingedellten Seiten. Darüber ver-
silberte Montur mit Drachendekor zwischen 
Wolken. Zapfenverschluss. Berieben. H 26 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5942  Kleines Töpfchen
China, 20.Jh. Farbloses, leicht gewölktes Glas. 
Von innen polychrom bemalt: Landschaftsde-
kor und Blumen-/Vogelmotiv. Seitlich gravierte 
Dekorelemente. Deckel mit Facettenschliff. 
Bestossen. H 12,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5943  Lot: 3 Armreife
China, 20.Jh. Jade. Gräuliche Jade mit Apfel-
grünen Zonen. D 6,8 – 7,4 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5944  Lot: 3 Armreife und 1 Fingerring
China, 20.Jh. Leicht grünliche bis stark grüne 
Jade. Glatte Armreifen. D 6,7 – 7 cm. Fingerring 
mit reliefiertem Pfirsichdekor. D 2 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5945  Lot: Halskette und Fingerring
China, 20.Jh. Gräuliche Jade mit olivegrünen 
Zonen. Halskette aus Jadekugeln. L 27. Finger-
ring. Kleine Risse. D 2 cm.
CHF 180 / 240  EUR 160 / 220

5946  Lot: 2 Bracelets
China, 20.Jh. Gräulich-grüne Jade. Bracelet 
mit Jadeperlen in Schildkrötenpanzerform bzw. 
mit durchbrochenen Kugeln. D ca 5 – 6 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5947  Armreif
China, 20.Jh. Grünliche Jade mit Metallfas-
sung. D 6 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5948  Lot: Halskette, 
1 Paar Ohrhänger und Fingerring
China, 20.Jh. Grünliche Jade. Kleine Jadeku-
geln zur Kette aufgezogen. L 19,5. Fingerring. 
D 2,2. 1 Paar Ohrhänger in Rundform. L 2,7 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270
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5949  Lot: 4 Fingerringe
China, 20.Jh. Grünliche Jade. Drei sch-
male, glatte Fingerringe sowie ein breiter mit 
plastischer Darstellung eines Fabelwesens. 
D 2 – 2,5 cm.
CHF 180 / 240  EUR 160 / 220

5950  Lot: 3 Ziersnuffbottles
China, 20.Jh. Grünliche Jade bzw. Opal. Jade-
snuffbottle reliefiert mit Fledermaus und Pilz 
bzw. mit Blumen. Opalsnuffbottle craqueliert. 
Stopper klemmt. H 4 – 7,2 cm.
CHF 160 / 200  EUR 150 / 180

5951  Grosses Amulett
China, 20.Jh. Leicht grünlich und lavendelfar-
bene Jade. Lachender Budai. H 6,8 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5952  Anhänger
China, 20.Jh. Leicht grünlich und lavendelfar-
bene Jade. Tlw. durchbrochen gearbeiteter An-
hänger mit Blumendekor. L 5,5. An Kette.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5953  Ziersnuffbottle
China, 20.Jh. Leicht grünlich und lavendel-
farbene Jade. Graviert mit Shou-Zeichen und 
Shoulao. H 5,6 cm.
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220

5954  Zierschnitzerei
China, 20.Jh. Leicht grünliche Jade mit ocker-
farbenen Zonen. Pfirsich. H 6,5 cm.
CHF 200 / 200  EUR 180 / 180

5955  Zierbäumchen
China, 20.Jh. Dekoratives Zierbäumchen aus 
div. Halbedelsteinen. H 28 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5956  Zierbäumchen
China, 20.Jh. Prächtige Blumen aus div. Halb-
edelsteinen in Email cloisonné-Cachepot. H 
ca. 43 cm.
CHF 160 / 180  EUR 150 / 160

5957  Zierblumen
China, 20.Jh. Prächtiger Blütenkranz aus div. 
Halbedelsteinen. H ca. 15 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

5958  Archaisierende Gürtelschnalle
China, 20.Jh. Jade. Grosse Gürtelschnalle in ar-
chaischem Stil mit reliefiertem Qilong. L 11 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5959  Archaisierende Zierschnitzerei
China, 20.Jh. Jade. Schnitzerei in Form einer 
Bi-Scheibe mit Qilong-Dekor. D 14,3 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5960  Halskette
China, 20.Jh. Grünlich wolkige Jade. 48 kleine 
Jadekugeln zur Kette aufgezogen. L 45,5 cm.
CHF 180 / 240  EUR 160 / 220

5961  Halskette
China, 20.Jh. Hellgraue Jade. 100 kleine, durch-
brochen gearbeitete Jadekugeln zur Kette auf-
gezogen. L 70 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5962  Bracelet
China, 20.Jh. 750er Gelbgoldarmband mit drei 
geschnitzten Jadeplättchen und zwei Cabo-
chon. D ca. 5,5 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5963  Jade-Perl-Collier
Zweireihiges Collier mit abwechselnd Perlen 
und grünen Jadekugeln. Silberverschluss mit 
Perle. L 32,5 cm.
CHF 180 / 240  EUR 160 / 220

5964  Anhänger
China, 20.Jh. Lavendelfarbene Jade mit grünen 
Zonen. Passige Rechteckform mit Drachen-
krone. Graviert mit Shou-Zeichen und Blume. 
L 5,2 cm. Mit Goldfassung.
CHF 200 / 250  EUR 180 / 230

5965  Jade-Anhänger
China, 20.Jh. Dunkelgrüne Jade. Ovalform, 
umrahmt von zwei Qilong. Im Zentrum durch-
brochen gearbeitetes Shou-Zeichen. L 5,4 cm. 
Mit Goldfassung.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5966  Jade-Anhänger
China, 20.Jh. Grünliche Jade. Flachrelief, tlw. 
durchbrochen gearbeitet. Zwei Fledermäuse 
und Blumen. Risse. L 6,7. Mit Fassung.
CHF 200 / 250  EUR 180 / 230

5967  Brosche
China, 20.Jh. 750er Gelbgold-Brosche mit drei 
dunkelgrünen Jadeplättchen. L 4 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5968  Kleine Figur
China, 20.Jh. Gräulich-grüne Jade. Kleine Figur 
des Shou-lao. H 5,4 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

5969  Lot: Halskette und Armband
China, 20.Jh. 55 grün-weisse Jadekugeln zur 
Halskette aufgezogen. L 32. 15 grün-weisse 
Jadekugeln zum Armband aufgezogen. D 
ca. 6 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5970  Lot: 1 Halskette und 1 Armband
China, 20.Jh. Hellgrüne Jade. 71 kleine Jade-
kugeln als Kette aufgefädelt. Mit Schraubver-
schluss. L ca. 27. / 26 kleine Jadekugeln auf-
gefädelt als Armband. D ca. 5,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5971  Lot: 2 Halsketten
China, 20.Jh. Dunkelgrüne Jade mit weissen 
Zonen. 34 mittelgrosse Kugeln zur Kette auf-
gefädelt. Hakenverschluss. L ca. 19,5. / 86 kl. 
Kügelchen zur Kette aufgefädelt. Schraubver-
schluss. L 20 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5972  Halskette
China, 20.Jh. Weissgraue Jade. 54 grosse Ja-
dekugeln zur Kette aufgefädelt. L ca. 38 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5973  Armreif
China, 20.Jh. Graugrüne, tlw. mit dunklen Ein-
schlüssen. Breiter, glatter, leicht abgerundeter 
Armreif. B 2,5, D 7,2 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5974  Armreif
China, 20.Jh. Hellgraue Jade mit grünen Zo-
nen. Reif in Form zweireihiger Bambusstan-
gen. D 6,7, B 3 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5975  Armreif
China, 20.Jh. Leicht grünliche Jade. Schmaler 
Armreif, Schauseite reliefiert mit Floraldekor. 
D 6,5, B 1 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5976  Lot: 2 Halsketten 
und 1 Armband
China, 20.Jh. 52 kleine graugrüne Jadekugeln 
zur Kette aufgezogen. Mit Schiebverschluss. 16 
mittelgrosse, weissgrünliche Jadekugeln zum 
Armband aufgefädelt.  D 6. / Dunkelgrüne Ja-
destäbchen abwechselnd mit schwarzen Glas-
perlen zur Kette aufgefädelte. Mit Schraubver-
schluss. L 24,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5977  Teil einer Gürtelschnalle
China, 20.Jh. Gräuliche Jade. Plastisch ge-
arbeiteter Drache und Phönix auf Sichel. 
H 11,6 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

5978  Jadeanhänger
China, 20.Jh. Hellgraue Jade. Anhänger in 
Form zweier ineinander gearbeiteten, durch-
brochenen Spiralringe. L 3,3 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

5979  Jade-Tierfigur
China. Hellgraue Jade mit crèmfarbenen Zo-
nen. Schweinartiges Fabeltier. L 12 cm. 
CHF 200 / 250  EUR 180 / 230

5980  1 Paar Siegel
China, späte Qing-Dynastie. Speckstein. Mit In-
schrift. Viereckige Siegel reliefiert mit Unsterb-
lichen unter Pfirsichbaum. Repariert. H 17 cm. 
Mit Holzsockel.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

5981  Lot: 3 Figuren
China, 1.Hälfte 20.Jh. Kleiner Jadelöwe. Rost-
rote Risse. L 4,1. / Kleine Shoulao-Figur aus 
Speckstein. H 5,4. / Specksteinfigur eine sit-
zenden, alten Mannes. H 16 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5982  Stele
China, 20.Jh. In der Art der Song-Dynastie. 
Rötlicher Sandstein. Guanyin in Maitreyasana 
sitzend auf rechteckigem, hohem Sockel vor 
Cintamanicakra-Aureole. Riss. H 65 cm.
CHF 400 / 450  EUR 360 / 410

5983  1 Paar Bols
China, 20.Jh. Grüne, durchscheinende Jade 
mit schwarzen Sprenkeln. Dünnwandige Bols 
auf Standring. H 4,5, D 10 cm. Je mit Holzstand.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270
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5984  Set: 10 Miniatur- 
musikinstrumente
China, 20.Jh. Verschiedene Halbedelsteine. 
Acht Saiteninstrumente und zwei Flöten. 
L 7,5 – 11,5 cm. Je mit Holzstand.
CHF 150 / 180  EUR 140 / 160

5985  Kleine Deckelvase
China, Mitte 20.Jh. Achat. Flache Baluster-
form. Blumenzweig als Henkel. Knauf defekt. 
Mit 2 Ringen dazu. Schadstellen. H 14,5 cm. 
Mit Holzsockel.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5986  Seidenstickerei
China, 1.Hälfte 20.Jh. Rechteckige polychrome 
Seidenstickerei auf beigem Fond mit sym-
metrisch aufgebautem Dekor: Blumen, bud-
dhistische Symbole und Gelehrtenattribute 
zwischen Päonien. Tlw. leicht fleckig, Schad-
stellen. 90×171 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5987  Seidenstickerei
Chiina, um 1900. Seide, polychrom bestickt. 
Hochrechteck. Zwei weibliche Figuren in reich 
blühendem Garten. Brokatumrahmung. Ge-
rahmt. 60,5×28,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 160 / 180

5988  1 Paar Stickereien
China, 1.Hälfte 20.Jh. Seide. Hochrechteckig. 
Glücksymbole wie Fledermäuse und Karpfe in 
Gold- und Silberfäden auf blauem Grund. Hin-
ter Glas gerahmt. 56,5×24 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

5989  Wandbehang
China, um 1900. Polychrome Stickerei mit 
Gold- und Silberfäden auf altrosafarbenem 
Grund. Längsrechteckig. Darstellung der acht 
Unsterblichen auf ihren Reittieren in einer 
Reihe. Starke Alters- und Gebrauchsspuren. 
Obere Seite mit Ösen zur Aufhängung. Untere 
Seite verziert mit Quasten. Ca. 50×235 cm.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

5990  1 Paar Stickereien
China, um 1900. Seide, bestickt. Rechteck-
form. Blumenstickerei mit Katze und Vogel in 
blau, schwarz und weiss auf rostrotem Grund. 
Farben verblasst, Risse. 36×47 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

5991  Lot: 2 Paar Lotusschuhe
China, 1.Hälfte 20.Jh. Leinen, bestickt. Lotos-
Schuhe in blau und schwarz mit polychromer 
Blumenstickerei. L 17 cm.
CHF 180 / 200  EUR 160 / 180

5992  Lot: 2 Paar Lotusschuhe
China, 1.Hälfte 20.Jh. Seide, bestickt. Lotos-
Schuhe in pink und rosa mit polychromer Blu-
menstickerei. Gebrauchsspuren. L 17,5 bzw. 
18 cm.
CHF 180 / 200  EUR 160 / 180

5993  Puppe
China, Mitte 20.Jh. Peking-Oper Puppe in Sei-
dengewand mit beweglichen Armen und Bei-
nen. Rückseite am Hals gemarkt. Starke Ge-
brauchsspuren. Kopfschmuck verloren. Div. 
Fehlstellen. L 39 cm.
CHF 100 / 180  EUR 90 / 160

5993A  Guqin
China, 20.Jh. Chinesische Griffbrettzither. 
Holz, braun und goldfarben lackiert und poly-
chrom bemalt mit Gelehrten. Rückseite mit In-
schrift und Siegel. Stark berieben, Gebrauchs-
spuren. L 122,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

China
5994  Lot: 3 Opiumwaagen 
und 3 Opiumpfeifen
Opiumwaagen: China/Burma, um 1900. Mes-
sing, Kupfer, Griffe aus Holz/Bein/Metall. Eine 
zweischalige und zwei einschalige Opiumwaa-
gen in geigenförmigem Holzbehälter. Alters-
spuren. 6,5 – 7,5 cm. / Opiumpfeifen: China/
Thailand. Zwei Pfeifen aus Metall mit reliefier-
tem Dekor, eine Pfeife aus Bein mit reliefiertem 
Figurendekor. Schadstellen. 39 – 57,5 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

5995  Fengshui-Kompass
China, 20.Jh. Runde Dose aus Holz, Innenseite 
mit zwei Kompassen. D 11 cm.
CHF 150 / 180  EUR 140 / 160

5996  Vase
China, Qing-Dynastie. Rotlack, tief geschnitzt. 
Balusterform. Figürliche Szene. Schad- und 
Reparaturstellen. H 25 cm. Mit Holzsockel.
CHF 450 / 500  EUR 410 / 450

5997  1 Paar Deckeltöpfe
China, 20.Jh. Rotlack, tief geschnitzt. Baluster-
form mit Lotos-/Rankendekor. Ein Deckel im In-
nern bestossen. H 15,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

5998  Selected Bird And Flower 
Paintings From The Palace Museum
Gugong Bowuguan Cang Huaniao Huaxuan. 
Peking: Wenwu Press, 1965.  Zahlreiche ein-
geklebte Farbillustrationen. Text in Chinesisch, 
Abbildungsverzeichnis in Englisch beigege-
ben. 54×39 cm.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

5999  Shijia rulai yinghua shiji
Texte und Abbildungen zum Leben und Wirken 
Buddhas in 4 Bde. Datiert 1808. Alters- und 
starke Gebrauchsspuren. 36×33 cm.
CHF 180 / 200  EUR 160 / 180

6000  Lot: 2 Schalen
China, um 1900. Porzellan. Fusschale und 
Schale mit gewelltem Rand. Polychromer Blu-
men-/Insektendekor auf gräulichem Fond. 
Leicht berieben. D 16 bzw. 16,8 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6001  Grosse Schale
China, 20.Jh. Blau-weiss Porzellan. Rundform. 
Aussen unterglasurblauer figürlicher Dekor, in-
nen Landschaftsdekor und Ornamentbordüre. 
Brandfehler. D 23, H 9 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

6002  Lot: Becken und Deckeldose
China, 20.Jh. Blau-weiss Porzellan. Tiefes Be-
cken in Rundform. Unterglasurblauer Lotos-/
Rankendekor. H 9, D 30. / Runde Deckeldose 
mit doppeltem Glückszeichen in unterglasur-
blau auf Lotos-/Rankendekor. D 9,6 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6003  Platte
China, 20.Jh. Compagnie des Indes-Stil. Por-
zellan. Wappenteller mit polychromem Doppel-
adler im Spiegel. Eisenrote Ornamentbordüren 
und Blütenreihen in der Fahne. D 33 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6004  Lot: 3 Fussschalen
China, um 1900. Porzellan. Div. Grössen 
und Formen. Polychromer floraler bzw. fi-
gürlicher Dekor. Kleine Schale mit Haarriss. 
B 10,5 – 26,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6005  Fussschale
China, um 1900. Porzellan. Ovale, passig ge-
schweifte Form. Polychromer, figürlicher De-
kor. Innen bemalt mit Schleierfischen. B 25, 
H 8,5 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6006  Deckeltopf
China, 20.Jh. Steinzeug mit Ochsenblutglasur. 
H 15 cm. Mit Holzsockel.
CHF 150 / 180  EUR 140 / 160

6007  Langhalsvase
China, 20.Jh. Steinzeug mit Sang-de-Boeuf-
Glasur. Ovoider Körper mit langem Zylinder-
hals. H 21 cm. Mit Holzsockel.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6008  Kleine Yixing-Teekanne
China, 2.Hälfte 20.Jh. Yixing-Keramik. Dun-
kelbraune Kanne mit graviertem Landschafts-
dekor. Beschriftet «Mingqu» datiert Frühling 
1931. Boden gemarkt, im Deckel weiteres Sie-
gel. H 8 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6009  Grosse Platte
China, 20.Jh. Porzellan. Polychromer Dekor. 
Vier junge Frauen in langen Gewändern beim 
Schachspiel im Garten. Lotos-/Rankenbordüre 
und stilisiertem Lingzhiband. D 33,4 cm.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

6010  Grosse Platte
China, 20.Jh. Blau-weiss Porzellan. Rundform. 
Tempelansicht im Spiegel. Ornamentbördure in 
der Fahne. D 40,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360
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6011  Platte
China, 20.Jh. Porzellan. Leicht angedeutete 
Blütenform. Japan-Dekor in eisenrot, blau, 
grün und gelb. Floraler dekor sowie zentriertes 
Drachenpaar. D 31 cm.
CHF 150 / 180  EUR 140 / 160

6012  Vase
China, späte Qing-Dynastie. Porzellan. Poylch-
rome figürliche Szene. H 36,5 cm.
CHF 300 / 350  EUR 270 / 320

6013  1 Paar Vasen 
China, Ende 19.Jh. Porzellan. Polychrome fi-
gürliche Szene in den Reserven. Blumendekor 
in den Farben der Famille rose auf Grisaille-
Hintergrund. Seitlich Fo-Hundepaar als Hen-
kel. Auf der Schulter umlaufend reliefierte Chi-
longs. Bestossen. H 33 cm.
CHF 1 800 / 2 500  EUR 1 640 / 2 270

6014  Deckeltopf
China. Porzellan. Blumendekor in den Farben 
der Famille verte. Deckel repariert. H 20 cm. 
Mit Holzsockel.
CHF 400 / 450  EUR 360 / 410

6015  Vase
China, 20.Jh. Porzellan. Gu-förmig. Doppel-
kreismarke mit Fächer. Unterglasurblauer 
Dekor mit Kostbarkeiten in den Reserven. 
H 35,5 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6016  1 Paar Vasen
China, um 1900. Chenghua-Marke. Porzellan. 
Schlachtenszene in den Farben der Famille 
rose auf crèmefarbenem, craquelierten Hinter-
grund. H 44 cm.  Auf Holzsockel montiert.
Provenienz: Privatsammlung Zug
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

6017  Henkelvase
China, 19.Jh. Porzellan. Lotosblumenranken-
dekor in Eisenrot. Figürliche Szene und Sage 
in den Farben der Famille rose in kalabasse-
förmigen Reserven. H 44 cm. Montiert auf 
Holzsockel.
Provenienz: Privatsammlung Zug
CHF 250 / 400  EUR 230 / 360

6018  Bodenvase
China, 20.Jh. Porzellan. Vierkantige Baluster-
form. Polychromer Blumendekor. H 56 cm.
CHF 200 / 250  EUR 180 / 230

6019  1 Paar Vasen
China, 20.Jh. Porzellan. Kanton rose. Figürliche 
Szene in den Farben der Famille rose. Seitlich 
reliefierte und vergoldete Makarakopf-Ring-
henkel. Eine Vase repariert. H 36 cm. Auf Holz-
sockel montiert.
Provenienz: Privatsammlung Zug
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6020  Kleine Vase
China, um 1900. Porzellan. Polychromer De-
kor mit Blumen und Schmetterlingen. Schad-
stellen. H 11 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6021  Kleine Vase
China, 19.Jh. Chengua-Marke. Blumen-Vogel-
dekor in den Farben der Famille rose auf cra-
queliertem, crèmefarbenem Fond. Reliefierte 
Bordüren mit Ruyi-Motiven. Seitlich reliefierte 
Pfirsichhenkel. Riss, bestossen. H 19,5 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6022  2 Gartenhocker
China, Mitte 20.Jh. Porzellan. In Form einer 
Taigu-Trommel. Polychromer Dekor auf gel-
bem Hintergrund. Blumen-Vogeldekor bzw. fi-
gürliche Szene in den Reserven. H 45 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6023  1 Paar Deckelbols
China. Porzellan. Guangxu-Marke in Eisenrot. 
Polychrom verziert mit Kostbarkeiten in Medail-
lons vor gelbem Fond mit Blumen- und Kala-
bassenrankendekor. Spiegel und Deckel innen 
verziert mit Drachendekor in Eisenrot und Gold. 
H 6,5, D 11 cm.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

6024  Schale
China. Östliche Han-Dynastie. Bronze mit grü-
ner Patina. Rillendekor. Innen in der Mitte eine 
reliefierte Münze. Auf der Bodenunterseite da-
tiert. H 6,5, D 17,5 cm.
CHF 450 / 500  EUR 410 / 450

6025  Guanyin
China, 20.Jh. Blanc-de-Chine-Porzellan. Gua-
nyin, sitzend auf Löwen. H 32 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6026  Lot: 1 Teekanne 
und 1 Wärmebehälter
China, 1.Hälfte 20.Jh. Porzellan. Teekanne: Ei-
senroter Fischdekor auf weissem Grund. Be-
rieben. H 9,5. / Wärmebehälter: Rundform mit 
bombiertem Deckel und seitlichen Metallhen-
kel. Polychromer figürlicher Dekor auf weissem 
Grund. H 16,5, D 17,5 cm.
CHF 150 / 180  EUR 140 / 160

6027  Vase
China, 20.Jh. Porzellan. Zylinderform. Poly-
chromer Blumen- und Insektendekor. Haarriss. 
H 16,5, D 11,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6027A  Deckelgefäss
China, Ende 19.Jh. Porzellan. Polychrome 
Blumen-/Vogelmalerei. Deckel aus Holz (mit 
Randebeschädigung), wohl nicht zugehörig. 
H 19 cm. Mit Holzsockel.
CHF 240 / 300  EUR 220 / 270

6028  Porzellanbild
China, 20. Jh. Polychromer Blumen-Vogelde-
kor. Gerahmt. 51,5×38 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

6029  Grosse Wucai-Balustervase
China, 17.Jh. Porzellan. Deckelvase in Baluster-
form mit figürlicher Szene.  Aus vielen Stücken 
zusammengesetzt. Ergänzungen. H 48,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6030  Grosse Platte
China, um 1900. Porzellan. Rundform. Poly-
chromer Kostbarkeitendekor in den drei Pa-
neelen auf Lotosrankendekor. Bestossen. 
D 37,5 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6031  1 Paar Tassen und Untertassen
China, 1.Hälfte 20.Jh. Porzellan. Polychromer 
Blumen- und Schmetterlingdekor. Glasurver-
lust. H 5,5, D 10. U’tassen: 12,7 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

6032  1 Paar Untertassen
China. Blau-weiss Porzellan. Rundform. Ganz-
flächiger Floral- und Ornamentdekor mit Fi-
schen. Leicht bestossen. D 10,7 cm.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6033  Tee-Set
China, 20.Jh. Blau-weiss Porzellan. Teebehäl-
ter in Zylinderform mit bombiertem Deckel. 
Kleine Teebecher, nach oben ausladend. Lo-
tos-/Rankendekor. H 8,5 bzw. 4 cm.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6034  Apéroschalen-Set
China, 20.Jh. Porzellan. Set bestehend aus 
acht dreieckigen und einem viereckigen Schäl-
chen, zusammen ein Quadrat ergebend. Po-
lychromer, figürlicher Dekor. In Holzschatulle. 
B 10 – 16 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6035  Bodenvase
China, 20.Jh. Porzellan. Balusterform mit Hen-
kel. Unterglasurblauer Blumen-/Vogeldekor. 
Haarriss, Rand bestossen. H 57 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6036  Bodenvase
China, 20.Jh. Porzellan. Balusterform. Unter-
glasurblaue Darstellung eines Kriegers auf ei-
ner Klippe, Landschaft überblickend. Schulter 
und Hals mit Ornamentbordüren. H 61 cm.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

6037  Vase
China, 20.Jh. Porzellan. Tianqiuping. Untergla-
surblauer Drachen- und Fischdekor zwischen 
Wolken. H 35 cm.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6038  1 Paar Teller
China, 19.Jh. Porzellan. Rundform mit leicht 
geschweiftem Rand. Unterglasurblauer Blu-
men- und Ornamentdekor. Rand bestossen. 
D 23 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6039  Deckeltopf
China. Steinzeug mit Sang-de-Boeuf Gla-
sur. Deckel leicht bestossen. H 30,5 cm. Mit 
Holzsstand.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6040  Fussschale
China, 20.Jh. Roter Scherben mit Celadon-
Glasur. Gravierter Blumendekor im Spiegel. 
H 9,5, D 14 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360
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6041  Schale
China. Song Stil. Porzellan. Cremefarbene Gla-
sur. Innenwandung mit graviertem Ornament-
dekor. Fuss bestossen. H 6,5, D 20 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6042  Teller
China, 19.Jh. Porzellan. Rundform. Untergla-
surblauer Drachendekor im Spiegel. Fahne mit 
Wellenband. Rand bestossen. Boden mit Dop-
pelfisch-Marke. Mit Montur zur Aufhängung. 
D 21,5 cm.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6043  1 Paar Zylindervasen
China, 20.Jh. Porzellan. Polychrome figürliche 
Szenen. H 29 cm.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6044  Kleine Deckeldose
China, 20.Jh. Porzellan. Unterglasurblaue Ming 
Wanli-Marke. Drachendekor. H 4,5, D 6,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6045  2 Teller
China, 18.Jh. China Imari. Lotosbluemendekor. 
Schadstellen. D 22 / 23 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6046  Set von 4 Porzellanhocker
China, neuere Arbeit. Blau-weiss Porzellan. 
Trommelform mit Noppenreihen. Floral- und 
Drachendekor. H 44,5, D 30,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

Japan
6047  Paravent
Japan, 20.Jh. Farben und gold auf Papier. Vier-
flügelig. Darstellung eines blühenden Prunu-
sastes und Bambus. Signiert. 91×183 cm.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

6048  Malerei
Japan. Tusche auf Seide. Vogel auf Pflaumen-
blütenast. Signiert Tanyusai. Schadstellen. 
103×45. Als Rollbild aufgezogen. 109×57 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6049  Malerei
Japan, Edo-Zeit. Tusche und Farbe auf Papier. 
Entenpaar und Chrysanthemen. Restauriert. 
Knitter. Schlechter Zustand. 127×58. Als Roll-
bild aufgezogen. 198×69 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6049A  Malerei
Japan. Tusche und Farbe auf Papier. Die Un-
sterblichen in Erwartung Shoulaos. Betitelt: To 
ganki zushiki. Stockfleckig, Riss. Mit Sammler-
siegel. 26,5×38 cm. Gerahmt.
CHF 180 / 260  EUR 160 / 240

6050  Lot ca. 32 Holzschnitte 
und Buchillustrationen
Japan, 18. – 19.Jh. Holzschnitte von Yos-
hiiku (1833 – 1904), Kuniyoshi (1797 – 1861), To-
yokuni I (1769 – 1825),  Kunisada, Toyokuni III 
(1786 – 1864). Je Oban-Format. / Illustratio-
nen von Hanabusa Itchô (1652 – 1724). Hana-
bush Itchô Gafu. Chû-kan. Hanshibon-Format. 
Vergilbt. 
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

6051  Lot: 13 Farbholzschnitte
Japan, 19.Jh. Sechs Farbholzschnitte von Uta-
gawa Kuniyoshi, sieben von Toyokuni III. Ver-
schiedene Motive. Schlechter Zustand, Wurm-
gänge, Farbverlust, Risse. Oban-Format.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6052  Farbholzschnitt
Japan. Nachdruck. Kitagawa Utamaro: «Ko wo 
ai suru kuse», aus der Serie «Nakushite Nana-
kuse». Vergilbt. Ôban-Format.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6053  Toyokuni
(1769 – 1825)
Fünfteiliger Polyptychon. Umzug von Kurtisane 
vor Fuji-san. Montiert, vergilbt. Je Oban-For-
mat. Gerahmt.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6054  Kunisada, Toyokuni III 
(1786 – 1864)
12 Blätter aus der Serie, Mitate Sanjûro’kasen. 
Inhaltverzeichnis und Einführung von Kunisada 
/ Shinchûnagon Tomomori / Jiraiya Yakamashi-
karoku / Fuwa Banzaemon Nagoya Yamasan / 
Oman Gengobei / Tenjiku Tokubei / Gorôhei-
jyu Munemase Danjûrô / Sumano Hikaru uji / 
Kirare Yozô Yohan Chûsuke / Endô Musha Yo-
ritoho Watanabe Tan / Kokin Hikozô / Jûro-
hei Oyumi. Montiert, stockfleckig, vergilbt. Je 
Oban-Format.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6055  Lot: 10 japanische 
Farbholzschnitte (5 Diptychone)
19.Jh. Bestand: 4 Diptychone von Kunisada, 
Toyokuni III (1786 – 1864). 1 Diptychon von Ku-
niteru (1808 – 1876). Schauspielerportrait / The-
aterszenen. Teilweise zusammen geklebt. Ver-
gilbt. Je Oban-Format.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6056  Lot: 10 japanische 
Farbholzschnitte
19.Jh. Bestand: Kunisada, Toyokuni III 
(1786 – 1864) zusammen mit Hiroshige 
(1797 – 1858). Okabe bzw. Hamamatsu, aus der 
Serie Sôhitsu Gojûsan-tsugi. / Kunisada, Toyo-
kuni III (1786 – 1864). Ohmi Mitsui-dera aus der 
Serie Kannon Reikenki. / Hiroshige (1797 – 1858). 
Ohmi Hakkei. / Anonym. Kurtisane. / Yoshiiku 
(1833 – 1904). Teil von Triptychon. / 5 Blätter 
von Kunisada, Toyokuni III (1786 – 1864). Teil 
von Triptychon. Je Oban-Format. Einer davon 
gerahmt.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6057  Farbholzschnitt
Japan, 20.Jh. «les jeux du saison». 1968. Sig-
niert T. OGAKI in Bleistift. 3/5. Vergilbt. Verso 
mit Leimbandspuren. Blattgrösse 49×35,5 cm. 
Gerahmt.
CHF 100 / 180  EUR 90 / 160

6058  Kimura Yoshiharu 
(Geb. 1934 Tokio)
«Fukurô» (Eule). 1975. Farbholzschnitt. 8/85. 
Verso mit rotem Siegel. Unten nummeriert, be-
titelt, signiert und datiert. Rand leicht vergilbt, 
verso Leimbandspuren. Blattgrösse 37×32 cm. 
Gerahmt.
CHF 100 / 180  EUR 90 / 160

6059  Lot: 4 Bücher 
Japan, 19.Jh. Lehrbuch von Kabuki, Joruri, und 
Nagauta. Verleger Maruya Tetsujiro u.a. Schad-
stellen. Je Hanshibon-Format. 
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6060  Lot 3 Bücher
Jidai-Kagami, Band 14, Set 1 und 2. Illustra-
tionen von Kunisada, Toyokuni III (1786 – 1864). 
Als 1 Buch zusammen gebunden. / Seibai Hô-
dan, Inu no Sôshi. 
Ehon Soga Monogatari von Ryutei Senka. Set 
1 und 2. Illustrationen von Kunisada, Toyokuni 
III (1786 – 1864). Je Chôbon-Format.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6061  Soga Monogatari
Ogawa Enson (Hrsg.). Tokyo, 1920. Mit 30 Farb-
holzschnitten von Ando Hiroshige. Gebrauchs-
spuren, stockfleckig. Hanshibon-Format.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6062  Yamato Sakura
Kokushi Gachô (Zeichenheft der japanischen 
Geschichte). Takeuchi Shogo (Hrsg.). Tokyo, 
1936. Mit 60 Farbabbildungen. In Seidenein-
band. Stockfleckig, Gebrauchsspuren. Tlw. 
Risse. 18×38,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6063  Lot: 9 Teller
Japan, um 1900. Porzellan. Imari. Blütenform. 
Floral- und Vogeldekor in den Imari-Farben. 
Goldfarben leicht berieben. D 24,5 cm.
CHF 100 / 180  EUR 90 / 160

6064  Tiefe Schale
Japan, um 1900. Kutani. Darstellung von Dra-
che und Tiger auf Lotosrankengrund in Eisen-
rot und Gold. Leicht bestossen. H 5, D 18,5 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6065  Lot: 9 Teller
Japan, um 1900. Porzellan. Imari. Blütenform. 
Floral- und Ornamentdekor in den Imari-Far-
ben. D 21,5 cm.
CHF 100 / 180  EUR 90 / 160

6066  Lot: 7 Teller
Japan, um 1900. Porzellan. Imari. Leicht passig 
geschweifter Rand. Unterglasurblauer Land-
schaftsdekor umgeben von geometrischer 
Bordüre. Ein Teller bestossen. Gebrauchsspu-
ren. D 24,5 cm.
CHF 100 / 180  EUR 90 / 160
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6067  Lot: 9 Teller
Japan, um 1900. Porzellan. Imari. Passig ge-
schweifter Rand. Polychromer Floral- und Or-
namentdekor in den Paneelen, unterglasur-
blauer Drache im Zentrum. Gebrauchsspuren. 
D 21 cm.
CHF 100 / 180  EUR 90 / 160

6068  Lot: 7 Schalen
Japan, um 1900. Porzellan. Imari. Passig ge-
schweifter Rand. Polychromer Floral- und Or-
namentdekor. Zentrierter, unterglasurblauer 
Drache. D 15 cm.
CHF 100 / 180  EUR 90 / 160

6069  Lot: 4 Kogo (Weihrauch-Dosen)
Japan, 20.Jh. Keramik, polychrome Glasur, in-
nen vergoldet. Vier Teezeremonie Kogo, sig-
niert Rakunyû. In Tierform und Rechteckform 
mit Drachendekor. L 5,5 – 8,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6070  Lot: 5 Kogo (Weihrauch-Dosen)
Japan, 20.Jh. Keramik, polychrome Glasur. 
Fünf Teezeremonie Kogo in Form einer Auber-
gine, eines Oni, Fächers, in Rund- und Vier-
eckform. Alle signiert. Auberginen-Kogo bes-
tossen. L 5 – 9 cm.
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220

6071  Lot: 6 Kogo (Weihrauch-Dosen)
Japan, 20.Jh. Keramik, polychrome Gla-
sur. Sechs Teezeremonie Kogo. In Form ei-
nes Tannzapfens, eines Wildschweins, ei-
ner Okame sowie zwei Oribe-Kogo und eine 
braune, Kartoffelförmige Kogo . Alle signiert. 
Wildschwein-Kogo bestossen. L 5 – 10 cm.
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220

6072  Lot: 5 Kôgô (Weihrauchdosen) 
und 1 Natsume
Japan, 20.Jh. Keramik, polychrome Glasur.  
Fünf Teezeremonie Kôgô. In Form eines Tann-
zapfens, eines Hundes, sowie zwei rundför-
mige und ein viereckiges mit plastischer Maus 
und Signatur von Taisan. Ein Natsume mit brau-
ner Glasur. Natsume und drei Kôgô mit Signa-
tur. L 5 – 10 cm.
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220

6073  Lot: 12 Teller
Japan, 19.Jh. Imari. Porzellan. Signiert daimin 
seika nensei. Unterglausurblauer Dekor mit 
Medaillons. D 17,5 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6074  Vase
Japan, Ende 19.Jh. Porzellan. Balusterform mit 
2 Ringen am Hals. Unterglausrblauer Päonien-
dekor, dazwischen leicht reliefierte Schmetter-
linge. H 37 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6075  Lot Räuchergefäss und 
Ziergefäss
Japan, 1.Hälfte 20.Jh. Satsuma-Keramik. Sig-
niert. H 8 bzw. 12 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

6076  Schale
Japan, 19.Jh. Sentoku ninsei (Xuande nianzhi) 
-Marke. Porzellan. Chinesischer Stil imitieren-
der Dekor in Unterglasurblau. H 9, D 23 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6077  Schale
Japan, 19.Jh. Porzellan. Achtpassige Wan-
dung. Stilisierter Blumendekor in Unterglasur-
blau. H 7,5, D 24,5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

6078  Schale
Japan, 19.Jh. Imari. Porzellan. Fassonierte 
Ovalform. Unterglasurblaue Wasserland-
schaftsszene im Spiegel. Blumendekor auf 
Fahne. H 4,5, L 31,5 cm. Mit Holzständer.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6079  Fussschale
Japan, 19.Jh. Porzellan. Blattförmiges Gefäss 
auf drei Beinen. Unterglasurblauer Phönixde-
kor auf grossem Blatt verziert. L 27 cm. Mit 
Holzständer.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6080  1 Paar grosse Schalen
Japan, 19.Jh. Imari. Porzellan. Zwei acht-
eckige, tiefe Schalen in der Imari-Palette, die 
Innenseite ergänzt mit grün und ocker. H 10, 
D 23,5 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

6081  Lot: 3 Schalen
Japan, um 1900. Imari. Porzellan. 1 Paar vier-
eckig geschweifte Schalen sowie eine sechs-
eckig passig geschweifte Schale mit Floral und 
Ornamentdekor in der Imari-Palette mit er-
gänzendem grün und orange. Eine Schale mit 
Haarriss und Bestossung am Fuss. B 12 bzw. 
17 cm.
CHF 100 / 180  EUR 90 / 160

6082  Schale
Japan, 19.Jh. Porzellan. Imari. Rundform. Beid-
seitiger Ornamentdekor in der Imari-Palette mit 
Figuren auf der Wandung und einem Hasen im 
Spiegel. Spiegel bestossen. Goldfarben leicht 
berieben. H 8,5, D 18,5 cm. Mit Holzstand.
CHF 180 / 200  EUR 160 / 180

6083  Platte
Japan, 19.Jh. Porzellan. Imari. Flache Platte 
mit gewelltem Rand. Ganzflächiger Floralde-
kor unter Kartuschen in der Imari-Palette mit 
ergänzendem grün. Goldfarben leicht berie-
ben. D 30 cm.
CHF 100 / 180  EUR 90 / 160

6084  Grosse Schale
Japan, 19.Jh. Porzellan. Imari. Grosse, tiefe 
Schale in Rundform. Ganzflächiger Floralde-
kor mit Kartuschen bemalt mit Kostbarkeiten 
in der Imari-Palette mit ergänzendem grün und 
feinem orange. Boden mit Marke: Fuki Chos-
hun. Goldfarben berieben. H 13, D 27,5 cm. Mit 
Holzstand.
CHF 180 / 200  EUR 160 / 180

6085  Lot: 3 Bols
Japan, 19.Jh. Porzellan. Imari. Passige Viereck-
form. Beidseitig reichlich verziert in der Imari-
Palette ergänzt mit grün. Boden mit Marke: Fuki 
Choshun. 2 Schalen mit Restaurierungsversu-
chen. H 7,5 – 9,5, B 17,5 – 22,5 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

6085A  Grosse Deckelvase
Wohl Samson, Paris, 19.Jh. Porzellan. Imari-
Dekor. Vollplastische Shishi-Löwen als Knauf. 
H 60 cm.  
CHF 1 800 / 2 000  EUR 1 640 / 1 820

6086  Kugelvase
Japan, 19.Jh. Porzellan. Imari. Kugeliger Ge-
fässköprer mit langem, schalen Zylinderhals. 
Ganzflächig bemalt in der Imari-Palette und 
grün mit ornamentalen Kartuschen und Chry-
santhemenblüten. Hals mit Lotos-/Rankende-
kor. H 30 cm. Mit Holzstand, repariert.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6087  Okame
Japan, um 1900. Keramik, polychrom bemalt. 
Okame, stehend und gekleidet in schwarzem 
Kimono mit reichem Kieferndekor. Am Boden 
unleserlich signiert. H 26 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6088  Zylindrische Vase
Japan, um 1900. Blau-weiss Porzellan. Zy-
linderform, nach unten leicht ausladend. Ge-
lehrtenszene im Bambushain zwischen Bor-
düren. Druckdekor. Riss. H 29,5, D 12 cm. Mit 
Holzstand.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

6089  Grosse Vase
Japan, 20.Jh. Heller Scherben mit Glasur in 
verschiedenen Brauntönen. Konische Form. 
H 39 cm.
CHF 180 / 200  EUR 160 / 180

6090  2 Teekannen
Japan, Mitte 20.Jh. Eine Kanne von Shoko Oku-
mura (? – 1986), Shûgetsu, Oribe. Signiert. Die 
andere Kanne ist anonym. Ausguss bestossen. 
H 21 / 22 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

6091  Sakeflasche
Japan, Mitte 20.Jh. Porzellan. Signiert Kôno-
suke. Unterglasurblau und -braun verziert. Oni-
Dämon mit Trommel und Widmungsregister in 
Hand. Deckel mit Korken, dient auch als Sake-
becher. H 32,5 cm.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

6092  Henkelflasche und Tasse
Japan, Mitte 20.Jh. Heller Scherben. Mashiko. 
Singiert. Grüne Glasur und dunkelbrauner De-
kor. Fuku-Schriftzeichen in Tasse. H 23,5 / 
4,5 cm.
CHF 100 / 180  EUR 90 / 160

6093  Vase
Japan, Mitte 20.Jh. Roter Scherben. Mit Präge-
stempel. Schwarz-braune Glasur. Vierpassige 
Balusterform. H 22,5 cm.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110
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6094  Netsuke
Japan, 1.Hälfte 20.Jh. Elfenbein. Shoki mit zwei 
Oni. H 4,9 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6095  Netsuke
Japan, 1.Hälfte 20.Jh. Elfenbein. Lachender 
Mann in zurückgelehnter Haltung mit grossem 
Frosch. Riss. H 2,5 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6096  Netsuke
Japan, 1.Hälfte 20.Jh. Elfenbein. Zwei Hunde. 
L 3,5 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6097  Netsuke
Japan, 1.Hälfte 20.Jh. Elfenbein. Fo-Hund mit 
zwei Jungen. Vorderläufe repariert. L 5 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6098  Lot: 6 Netsuke
Japan, 1.Hälfte 20.Jh. Fünf Elfenbein-Netsuke: 
Schildkröte, Frösche, Fisch, Affe und lachen-
der Mann. Ein Holz-Netsuke, schwarz und rot 
lackiert bestehend aus elf Theatermasken. Be-
rieben. L 4,2 – 4,9 cm. 
CHF 180 / 200  EUR 160 / 180

6099  Kleine Buddha-Figur
Japan, 1.Hälfte 20.Jh. Elfenbein. Auf doppel-
tem Lotossockel sitzender Buddha. H 7,5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

6100  Buddhafigur
Japan, 1.Hälfte 20.Jh. Elfenbein. Auf doppel-
tem Lotossockel sitzender Buddha. H 10 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

6101  Kannon-Figur
Japan, 1.Hälfte 20.Jh. Elfenbein. Kannon, ste-
hend auf einem Karpfen. Risse. H 14,2 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6102  Okimono
Japan, 1. Hälfte 20.Jh. Holz, teilweise mit Gold-
Makie verziert und Elfenbein. Wohlhabender 
Mann mit Kiseru und Tabak-Utensilien. Fehl- 
und Schadstellen. H 16 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6103  Okimono
Japan, 1.Hälfte 20.Jh. Holz, teilweise mit Gold-
Makie verziert und Elfenbein. Bauer mit Hacke. 
Gemüsekorb an seinem Fuss. Auf Sockel mon-
tiert. Fehl- und Schadstellen. H 19,5 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6104  Okimono
Japan, 1.Hälfte 20.Jh. Holz und Elfenbein. Si-
gniert Shinsei. Dame in Kimono mit Kasa-Hut 
spielt Saiteninstrument Shamisen. Fehl- und 
Schadstellen. H 32 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6105  Netsuke
Japan, 20.Jh. Elfenbein. Signiert Kimitada. 
Shulao und Hotel mit Kinder. H 5 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6106  Grosse Schale
Japan, um 1900. Email cloisonné. Grosse 
Schale auf Standring mit ausladender Mün-
dung. Polychromer Ornamentdekor, im Zent-
rum Drache umrahmt von Wolken. Schadstel-
len. H 10,5, D 34 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6107  Weihrauchgefäss
Japan, um 1900. Bronze. Ovoides Gefäss mit 
Deckel in Form von lachendem Hotei mit Kind. 
H 11,5 cm.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

6108  Lot: 2 grosse Kerzenständer
Japan. Kupfer und Messing. Gebrauchsspu-
ren. H 64 bzw. 77 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6109  1 Paar Kerzenständer
Japan, um 1900. Bronze. Elegante Kerzenstö-
cke auf drei geschweiften Beinen. Mit Deckel-
dose und Zange. Gebrauchsspuren. H 30 cm.
CHF 100 / 180  EUR 90 / 160

6110  1 Paar Entenfiguren
Japan. Bronze, teilvergoldet. Zwei Entenfiguren 
mit Öffnung am Rücken. Diente vermutlich als 
Fuss eines Möbelstücks. H 7,5 cm.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6111  Grosses Okimono
Japan, 20.Jh. Bronze, dunkel brüniert. Signiert 
Tabi(?)aki.  Kiseru-Pfeife rauchender Mann auf 
Holzstamm. Sockel aus Holz. Gedenktafel aus 
Kupfer mit Inschrift «Shuku Sôritsu Nijugo-shu-
nen». H 38 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6112  Sammlung von 32 Tsuba
Japan. Eisen. 32 Tsuba in unterschiedlichen 
Formen, Grössen und Dekorelementen. Tlw. 
mit Gold, Silber, Kupfer oder Messing einge-
legt, durchbrochen gearbeitet oder mit relie-
fiertem Dekor. L 6 – 10 cm.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6113  Lot: 8 Tabletts (Zen) 
und 1 Jûbako
Japan, 20.Jh. Lackarbeit. Schwarze Tabletts 
auf vier Füsschen, je mit anderem Blütende-
kor in Goldmakie. Schadstellen. 28,5×28,5×7. 
/ Dreiteilige Stapelbox mit Goldmakie-Kartu-
schen bemalt mit Wellen, Kiefern, Pflaumen-
blüten und Momiji. Gebrauchsspuren, Schad-
stellen. 20×20×18,5 cm.
CHF 150 / 180  EUR 140 / 160

6114  Jubako
Japan, 20.Jh. Lackarbeit. Schwarze, fünftei-
lige Stapelkiste mit Bambusdekor in Gold-
makie. Gebrauchsspuren, Schadstellen. 
20×20×18,5 cm. Mit passendem Untersatz.
CHF 150 / 180  EUR 140 / 160

6115  Set von Lackgeschirr: 
7 Teller in Blattform, 4 kleine Teller, 
9 Deckelbols und 5 Schalen
Japan, 20.Jh. Lack. Sieben grüne, flache Tel-
ler in Blattform. Bestossen. B 21,5 cm. / Vier 
kleine, runde Teller in schwarz mit Blumen- und 
Schmetterlingmedaillon in Gold. D 14. / Neun 
rote Deckelbols mit Floraldekor in Gold. D 12,5, 
H 9. / Fünf tiefe, schwarz-rote Schalen mit Blu-
menmedaillons in Goldmakie. D 13,5, H 9 cm.
CHF 180 / 200  EUR 160 / 180

6116  Lot: 3 Tabletts (Zen)
Japan, 20.Jh. Lackarbeit. Schwarze, viereckige 
Tabletts auf vier Füsschen mit Darstellung von 
Daruma in Gold und rot. Div. Schadstellen. Ein 
Fuss repariert. 36×35,5×6 cm.
CHF 180 / 200  EUR 160 / 180

6117  Lot: 5 Speisetabletts (Taka-zen)
Japan, 20.Jh. Lackarbeit. Dunkelbraune, vier-
eckige Tabletts auf hohen Füssen. Holz imitie-
render Dekor in Brauntönen. Mehrere Schad-
stellen (Risse) bedingt durch Trockenheit. 
33,5×33,5×28 cm.
CHF 180 / 200  EUR 160 / 180

6118  1 Paar grosse Kerzenständer
Japan. Schwarzlack. Hohe, schlanke Stange 
mit Metallbeschlägen. Fuss und Kerzenhalter 
in Form von Chysanthemen. Gebrauchsspu-
ren. H 75 cm. Mit zugehöriger Holzbox.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6119  Kimonobügel (Emon-kake)
Japan, 20.Jh. Holz, schwarz lackiert und ver-
ziert mit Ornamenten in Gold, rosa und olive. 
Zweireihiger Kimono-Bügel mit Metallbeschlä-
gen und Ösen zur Aufhängung. Gebrauchsspu-
ren, Schadstellen. L 165,5 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

6120  Kleiderablage
Japan. Holz, schwarz lackiert verziert mit Blu-
men in Goldmakie. Elegante Kleiderablage in 
Form eines rechteckigen Tabletts (40×58,5) auf 
zugehörigen Ständer. H 40 cm. Mit Glasplatte 
zur Verwendung als kleines Tischchen.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6121  Sitzender Buddha
Japan, nach 1900. Holz, vergoldet. Amida 
Nyorai. Auf Sockel. Fehl- und Schadstellen. 
H 43 cm.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

6122  Lampe
Japan, 20.Jh. Zylinderform. Rotes Lackge-
stell mit Papierwänden. Schadstellen. H 73, 
D 35 cm.
CHF 150 / 180  EUR 140 / 160

6123  Lot: 5 Hochzeitskimono
Japan, 20.Jh. Fünf prächtige Frauenkimono aus 
Seide mit reizenden Stickereien und Drucken: 
Weiss-golden mit Kranich-Dekor / Rot mit po-
lychromem Blumen- und Vogeldekor / Creme-
farben mit Kranichen und Pflaumenblüten in 
hellen Farben / Hellrosa mit Blumendekor in de-
zenten rosa/weiss Tönen / Schwarzer Kimono 
mit polychromer Darstellung eines Hahns und 
Huhns umgeben von Pflaumenblüten. 
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450
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6124  Lot: 4 Obi
Japan, 20.Jh. Seide, bestickt. Vier prächtige 
Obi in verschiedenen Variationen: Braungrun-
dig mit Blumenmotiven in Braun-, Gold- und 
Grüntönen. 31×430. / Güngrundig mit Bambus-
dekor in Gold und Silber. 32×412. / Schwarz-
grundig mit Emblem in Gold, Silber  und 
Orange. 32×410. / Schwarzgrundig mit stilisier-
ten Kiefern und Brücken in Rot, Weiss, Silber 
und Gold. 30×400 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

Südostasien
6125  Sitzender Buddha
Thailand, 19.Jh. Rattanakosin. Bronze mit Gold- 
über Schwarzlack. Noppenfrisur ohne Flamme 
und spitzen Ohren. Linke Hand hat eine Loch 
als Halter. Auf hohem dreistockigen Sockel sit-
zend. Fehl- und Schadstellen. H 25,5 cm.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6126  Buddha
Thailand, wohl 17.Jh. Bronze, tlw. kalt vergol-
det. Sitzender Buddha auf Sockel. H 26 cm.
CHF 250 / 300  EUR 230 / 270

6127  Grosser, stehender Buddha
Burma, neuere Arbeit. Holz, rot lackiert und 
vergoldet. Lebensgrosser, stehender Buddha 
verziert mit Glas- und Spiegeleinlagen. Risse. 
H 180 cm. Auf Sockel montiert.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

6128  Lot: 2 Opiumgewicht-Sets
Burma. Bronze. Zwei Opiumgewicht-Sets be-
stehend aus je sechs Gewichten in Form von 
Singha. H 1,8 – 6,5 cm.
CHF 180 / 240  EUR 160 / 220

6129  Lot: 14 kleine Deckeldosen
Vietnam, 15. – 16.Jh. Steinzeug. Kleine Dosen 
in Rundform: Zehn mit blauweissem Floral-
dekor, eine mit blauer Glasur, eine mit grauer 
Glasur sowie zwei davon schwarz bemalt. 
D 4,4 – 7,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6130  Lot: 13 kleine Deckeldosen
Vietnam, 15. – 16.Jh. Steinzeug. Neun mit blau-
weiss Dekor, eine mit weissgräulicher Glasur, 
eine mit blauer Glasur, eine mit rot-grünem De-
kor sowie eine schwarz bemalt. D 5 – 7,3 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6131  Lot: 14 kleine Deckeldosen
Vietnam, 15. – 16.Jh. Steinzeug. Elf mit blau-
weiss Dekor, eine mit weissgräulicher Glasur, 
eine mit blauer Glasur, eine mit rot-grünem De-
kor sowie eine gräulich-blau bemalt, stark kor-
rodiert. D 5 – 7,3 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6132  Opfergaben-Schalen 
(Hsun Kwet)
Burma. Holz, Aussenseite schwarz, Innenseite 
rot lackiert. Grosse, bauchige Schale auf sechs 
Füssen mit aufgestapelten Schalen und Tellern. 
Risse, Fehlstellen. H 39, D 12,5 – 39 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6133  Lot: 1 Opfergaben-Tablett 
(Kalat) und 1 Cachepot
Burma. Lackarbeit. Runde, flache Schale auf 
hohem Stand. Aussen rot, im Inneren schwarz 
bemalt. H 16,5, D 30. / Kleiner, roter Cachepot 
mit Blumendekor in gold und schwarz. Berie-
ben. Risse, bestossen. H 19, D 20,5 cm.
CHF 180 / 200  EUR 160 / 180

6134  Lot: 1 Opfergaben-Tablett 
(Kalat) und 2 Betelnuss-Behälter
Burma/Thailand. Lackarbeit. Rundes, schwar-
zes Tablett auf hohem Stand. Gebrauchsspu-
ren, bestossen. H 25, D 41,5. / Zwei runde Be-
telnussbehälter mit rotem Ornamentdekor auf 
schwarzem Grund. Risse, Fehlstellen. H 13,5 
bzw. 10, D 16 bzw. 23 cm. 
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6135  Opfergabe-Schalen (Hsun Kwet)
Burma. Holz, schwarz und rot lackiert. Aussen-
seite Korbgeflecht. Grosse, bauchige Schale 
auf Standring mit aufgestapelten Schalen und 
Tellern. Berieben, Gebrauchsspuren. H 27, 
D 16,5 – 33 cm.
CHF 180 / 200  EUR 160 / 180

6136  Lot: 3 Betelnuss-Behälter
Burma/Thailand. Holz, innen rot lackiert, aussen 
rot-grün-goldener Ornamentdekor auf schwar-
zem Grund. Runde Form. Berieben, Risse. Ge-
brauchsspuren. H 9 – 13, D 16 – 18,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6137  Lot: 2 Behälter
Burma. Lackarbeit. Zylinderform auf Fuss-
ring. Roter Ornament- und Figurendekor auf 
schwarzem Grund. Risse, Lackabblätterung, 
Gebrauchsspuren. H 18,5, D 23,5 – 24,5 cm
CHF 180 / 200  EUR 160 / 180

6138  Opfergaben-Tablett (Kalat)
Burma. Lackarbeit. Runde, schwarz-rote 
Schale auf hohem Stand. Riss. Gebrauchsspu-
ren, bestossen. H 27, D 30 cm.
CHF 180 / 200  EUR 160 / 180

6139  Opfergaben-Tablett (Kalat)
Burma. Lackarbeit. Grosse, runde, schwarz-
rote Schale auf hohem Stand. Gebrauchsspu-
ren, bestossen. H 27, D 37 cm.
CHF 180 / 200  EUR 160 / 180

6140  Grosser Ständer mit Schale
Südostasiatisch / Indisch. 20.Jh. Hoher, 
schlanker Ständer aus Dunkelholz. Feine 
Durchbruch-Schnitzerei. Drachen, Kobras und 
Blätterankendekor. H 97 cm. Schale aus Mes-
sing. Reliefiert mit sitzender Figur und Tieren 
auf Blätterranken. H 17 cm. Schadstellen. 
CHF 250 / 300  EUR 230 / 270

6141  Kopf eines Buddhas
Khmer-Stil. Sandstein. Ausbruch an der Ushni-
sha. H 11 cm. Auf Holzsockel montiert. 
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6142  Sitzender Buddha mit Naga
Khmer-Stil. Sandstein. Meditierender Buddha 
von Naga beschirmt. H 29 cm.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6143  Lot 2 Malereien
Bali, 20.Jh. Farbe auf Leinwand. Signiert DW 
MDPASTA VBVD. Mystische Regenwalds-
szene. 39×30 cm. Gerahmt. / Signiert ASTAVIA 
PENGOSEKIN, UBUD, BALI. Figürliche Szene 
am Fluss. Schadstelle. 70×50 cm. Gerahmt.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6144  Ikat
Indonesien, Sumatra, Batak. Halbleinen. Blau-
grundig, sieben Bildreihen mit geometrischem, 
figürlichen und tierischen Darstellungen in rot, 
blau und weiss. Leicht fleckig. Fransen an den 
Enden. 211×114 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6145  Lot: 9 Druckstöcke
Südostasien/Indien. Neun Druckstöcke aus 
Holz mit Ornament-, Floral, und Figurenmotiv. 
Gebrauchsspuren. L 8 – 20 cm.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6146  Lot: 4 Schnitzereifragmente
Indonesien. Holz, geschnitzt, tlw. mit Resten 
von Farbfassung. L 12 – 36 cm.
CHF 100 / 180  EUR 90 / 160

6147  Lot: 4 Wayang Kulit 
Schattenfiguren
Indonesien, um 1900. Leder, polychrom be-
malt. Holzgriff. Verschiedene Figuren. Eine Fi-
gur mit losen Armen. Farben verblasst, Alters-, 
Gebrauchsspuren. L 55 – 78 cm.
CHF 180 / 200  EUR 160 / 180

6148  Buddhistisches Amulett
Thailand. Tonrelief. Buddha flankiert von zwei 
Bodhisattvas. In Kunststoff-Fassung. L 7,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6149  Buddhistisches Amulett
Thailand. Tonrelief. Stehender Bodhisattva. In 
Kunststofffassung. L 8,8 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6150  Buddhistisches Amulett
Thailand. Tonrelief. Sitzender Buddha. In Fas-
sung. L 6 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6151  Lot: 2 Buddhistische Amulette
Thailand. Stein- bzw. Tonrelief. Je ein stehen-
der Bodhisattva. In Fassung. L 5,5 bzw. 9 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6152  Lot: 4 Buddhistische Amulette
Thailand. Knochen. Sitzender Buddha. In Fas-
sung. L 4 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6153  Lot: 4 Buddhistische Amulette
Thailand. Ton. Darstellungen von Buddha und 
Bodhisattva. In Fassung. L 3 – 6 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6154  Lot: 4 Buddhistische Amulette
Thailand. Ton und Knochen. Darstellungen von 
Buddha sowie einem Mönchen. In Fassung. 
L 2 – 4.3 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270
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6155  Lot: 3 Buddhistische Amulette
Thailand. Knochen. Darstellung von Buddha 
bzw. Mönchen. In Fassung. L 5 – 5,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6156  Lot: 3 Buddhistische Amulette
Thailand. Steinamulett mit Darstellung von 
Buddha sowie zwei Amulette mit Abbild von 
Mönchen. In Fassung. L 3,2 – 18,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6157  Lot: 5 Buddhistische 
Ton-Amulette
Thailand. Ton. Verschiedene Darstellungen von 
Buddha. L 3 – 3,8 cm. In Schatulle.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6158  Lot: 2 Buddhistische Amulette
Thailand. Wohl Stein. Darstellung von Buddha. 
L 4,2 – 4,5 cm. Hinter Glas gerahmt.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6159  Bronzerelief
Thailand. Bronze. Relieftafel mit Darstellung ei-
nes Bodhisattvas. Stark korrodiert. L 13,5 cm.
CHF 180 / 240  EUR 160 / 220

6160  Kleine Relieftafel
Thailand. Metall. Reliefierte Darstellung Bud-
dhas. L 10 cm.
CHF 180 / 240  EUR 160 / 220

6161  Lot: 2 Buddhistische Amulette
Thailand. Knochen. Rechteckiges Plätt-
chen mit reliefierter Darstellung von Buddha. 
L 3,5 – 4 cm. In Schatulle.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6162  Tigerzahn-Amulett
Laos. Tigerzahn, geschnitzt. L 7,2 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6163  Lot: 2 Tigerzahn-Amulette
Laos. Tigerzahn, geschnitzt. L 5,7 – 7,5 cm.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

Asiatische Möbel
6164  Serie von 4 Beistelltischchen
China, 20.Jh. Exotenholz. Drei quadratische 
und ein rechteckiges Blatt über geraden, kan-
tigen Beinen. Unterschiedliche Grössen. Ge-
brauchsspuren. 121×52,5×41 cm.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

6165  Kleines Schränklein
Korea, 20.Jh. Exotenholz. Drei schübiger und 
vier türiger Korpus mit seitlich hochgezoge-
nem Blatt. Ausgesägte, beschnitzte Beine mit 
Querverstrebung. Gewellte Front mit Messing-
beschlägen. Gebrauchsspuren. 84×35×87 cm.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6166  Halbschrank
Korea, 20.Jh. Exotenholz. Vier schübiger und 
vier türiger Korpus mit seitlich hochgezoge-
nem Tablar. Ausgesägte und beschnitzte Beine 
mit Querverstrebung. Fronten beschnitzt. Ge-
brauchsspuren. 116×38×104 cm.
CHF 800 / 900  EUR 730 / 820

6167  Halbschrank
China, 20.Jh. Exotenholz. Zweitüriger Recht-
eckkorpus mit obenliegendem offenen Ni-
schenfach. Gebrauchsspuren. 90×38×121 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6168  Halbschrank
China, 20.Jh. Exotenholz schwarz gefasst. 
Achttüriger Korpus mit gerundeten Eckpar-
tien. Figürliche- und Landschaftsszenen. Ge-
brauchsspuren. 99×64×138 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6169  Gestell
China, 20.Jh. Extotenhölzer. Viergeschossiger 
Korpus, unten mit Doppeltüre und zwei Schub-
laden. Messingbeschläge. Gebrauchsspuren. 
45,5×30×165 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6170  3 kleine Schränklein
Korea. Exotenholz. Drei doppeltürige Kor-
pusse, unterster mit Sockel. Gebrauchsspu-
ren. 42×23×87 cm.
CHF 800 / 900  EUR 730 / 820

6171  Halbschrank
China, 20.Jh. Exotenholz. Zweitüriger Recht-
eckkorpus über ausgesägten Beinen. Innen 
zwei Schubladen. Gebrauchs- und Kratzspu-
ren. 97×54×121 cm.
CHF 800 / 900  EUR 730 / 820

6172  Beistelltisch
China, 20.Jh. Exotenholz. Rundes Blatt mit 
grün-weisser Steineinlage über bewegtem Ge-
stell. Gebrauchsspuren. D 30, H 76 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

Schmuck 
6200 – 6488
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 10. Juni 2016, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 13. Juni 2016
ca. 09:00 Uhr

6200 *  Antiker Ring
19.Jh. 750 Gelbgold/Silber. Rosette mit 1 Halb-
perle Ø 5 mm (bestossen) und 6 Brillantsplit-
tern. Gr. 61, 58 g.
CHF 150 / 180  EUR 140 / 160

6201  Diamant-Ring
Um 1910. 585 Rotgold. 3 Altschliff-Diamanten 
zus. ca. 1.10 ct. Gr. 60, 4 g.
CHF 900 / 1 300  EUR 820 / 1 180

6202  Achat-Katzenauge-Ring
Anfang 20.Jh. 750 Gelbgold. Achat-Katzen-
auge-Cabochon 13×18 mm. Gr. 55, 6,3 g.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

6203  Schlangen-Ring
Gübelin. 750 Gelbgold. 8 Achtkant-Diamanten 
zus. ca. 0.08 ct und 2 kl. Rubin-Augen. Gr. 52, 
8,5 g.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

6204 *  Brillant-Ring
585 Gelbgold, tlw. rhodiniert. 7 verschie-
den grosse Brillanten zus. ca. 1.28 ct. 
(Ø 2,5 – 5,6 mm), H/I-vs. Gr. 63, 4,9 g.
CHF 1 200 / 1 700  EUR 1 090 / 1 550

6205  Diamant-Ring
585 Gelb-/Weissgold. Ringkopf auf unter-
schiedlichen Ebenen mit Achtkant-Diamanten 
besetzt. Gr. 52, 5,4 g.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6206 *  Amethyst-Diamant-Ring
750 Gebgold. 1 ovaler Amethyst 8×10 mm und 
8 Achtkant-Diamanten zus. ca. 0.08 ct. Gr. 55, 
6,5 g.
CHF 180 / 200  EUR 160 / 180

6207  Brillant-Ring
Bucherer. 750 Gelb-/Weissgold. 1 Brillant 
ca. 0.40 ct, G/H-si. Gr. 53, 8,2 g.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

6208 *  Brillant-Ring
750 Gelb- und Weissgold. Solitaire Modell, 1 
Brillant ca. 0.43 ct, G/H-vs. Gr. 54, 6.3 g.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

6209 *  Brillant-Ring
585 Gelbgold. 1 Brillant ca. 0.20 ct. Gr. 52, 
4,7 g.
CHF 250 / 300  EUR 230 / 270

6210 *  Diamant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. Diamant im Smaragd-
schliff ca. 0.40 ct, 2 Diamant-Triangel zus. 
ca. 0.30 ct. Gr. 56, 8 g.
CHF 900 / 1 400  EUR 820 / 1 270
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6211  Brillant-Ring
750 Gelbgold. 18 Brillanten zus. ca. 0.40 ct. 
Gr. 48, 5,8 g.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6212  Brillant-Ring
750 Gelbgold. 35 Brillanten zus. ca. 1.70 ct. 
Gr. 52, 10,9 g.
CHF 2 500 / 2 800  EUR 2 270 / 2 550

6213  Alliance
Bucherer. 750 Gelbgold. 24 Brillanten zus. 
ca. 1.20 ct. Gr. 53, 3,3 g.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

6214 *  Brillant-Ring
750 Gelbgold. 8 Brillanten zus. ca. 0.50 ct. 
Gr. 53, 6,5 g.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6215 *  Brillant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. 98 Brillanten zus. 
ca. 0.50 ct. Gr. 54, 6,1 g.
CHF 200 / 220  EUR 180 / 200

6216 *  Diamant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. Rivière-Modell, 7 Brillan-
ten zus. ca. 0.50 ct. Gr. 55, 2,8 g.
CHF 250 / 300  EUR 230 / 270

6217 *  Diamant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. 5 Brillanten zus. 
ca. 0.08 ct. Gr. 64, 3,8 g.
CHF 120 / 140  EUR 110 / 130

6218 *  Brillant-Ring
750 Gelbgold. Rivière-Modell, 7 Brillanten zus. 
ca. 1.12 ct. Gr. 61, 5,3 g.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

6219 *  Brillant-Ring
750 Gelbgold. 7 Brillanten zus. ca. 0.45 ct. 
Gr. 58, 4,6 g.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6220  Rubin-Alliance
Gübelin. 750 Gelbgold. 23 Rubine zus. 
ca. 4.60 ct, tlw. defekt. Gr. 56, 7,9 g.
CHF 1 800 / 2 200  EUR 1 640 / 2 000

6221  Rubin-Diamant-Ring
750 Gelbgold. 1 Rubin ca. 1.10 ct, 2 Diamant-
Triangel ca. 0.10 ct. Gr. 53, 3,6 g. Neuwertig.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

6222  Turmalin-Ring
750 Gelbgold. 1 ovaler Rubellit-Cabochon 
ca. 11.50 ct. Gr. 50, 18,6 g.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

6223  Smaragd-Ring
750 Gelbgold. 1 ovaler Smaragd-Cabochon 
ca. 10 ct. Gr. 51, 16,8 g.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

6224  Smaragd-Ring
750 Gelbgold. 1 Smaragd-Cabochon, 
13×18 mm. Gr. 50, 20 g.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

6225  Smaragd-Brillant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. 10 Brillanten zus. 0.93 ct, 
2 Smaragde zus. ca. 0.20 ct. Gr. 56, 12,2 g.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

6226 *  Smaragd-Brillant-Ring
750 Gelbgold. 1 oktogonaler Smaragd 
7,5×10,5 mm, 6 Brillanten zus. ca. 1 ct. Gr. 54, 
5 g.
CHF 600 / 700  EUR 550 / 640

6227  Smaragd-Diamant-Ring
750 Gelbgold. 1 Smaragd ca. 1.30 ct, 8 Dia-
mant-Trapeze zus. ca. 0.80 ct. Gr. 52, 5,7 g.
CHF 1 000 / 1 400  EUR 910 / 1 270

6228  Turmalin-Ring
750 Gelbgold/Silber. 1 Turmalin-Cabochon 
Ø 8 mm. Gr. 52, 12,8 g.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

6229  Jade-Diamant-Ring
750 Gelbgold. Runde, grüne, floral gravierte Ja-
descheibe, seitlich 6 Achtkant-Diamanten zus. 
ca. 0.10 ct. Gr. 54, 6,6 g.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

6230  Topas-Brillant-Ring
750 Gelbgold. 1 oktogonaler Topas 8×12 mm, 
18 Achtkant-Diamanten zus. ca. 0.10 ct. Gr. 55, 
9,8 g.
CHF 250 / 300  EUR 230 / 270

6231  Topas-Brillant-Ring
750 Gelbgold. 1 fantasie geschliffener Topas 
7.51 ct und 6 Topas Baguetten, 30 Brillanten 
zus. 0.55 ct. Gr. 55, 11 g. Quittung.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6232  Gold-Ring
750 Gelbgold. Morderne Gestaltung. Gr. 54, 
16,2 g.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

6233 *  Tricolor-Ring
Bucherer. 750 Gelb- Weiss und Rotgold. Gr. 54, 
14,4 g.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6234  Cartier-Ring
Paris. Cartier, Nr. 39697. 750 Gelb-/Weissgold. 
Gr. 50, 15 g.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

6235 *  Brillant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. 8 Brillanten zus. 
ca. 0.12 ct. Gr. 53, 20,6 g.
CHF 600 / 700  EUR 550 / 640

6236  Diamant-Ring
750 Gelbgold, tlw. rhodiniert. 1 Diamant im 
Smaragdschliff ca. 0.20 ct, 6 Trapez-Diaman-
ten zus. ca. 0.12 ct. Gr. 53, 9,5 g.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6237  Perlen-Ring
750 Gelbgold. 1 Südsee-Kulturperle Ø 12,5 mm. 
Gr. 54, 17,3 g.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

6238  Perlen-Brillant-Ring
750 Gelbgold. 1 Tahiti-Kulturperle 
ca. 12×15 mm, 2 Brillanten zus. ca. 0.05 ct. 
Gr. 52, 11 g.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6239  Brillant-Ring
750 Gelbgold. Herzmotive, 59  Brillanten zus. 
0.97 ct, H-vs. Gr. 52, 18,3 g.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

6240  Brillant-Ring
750 Gelbgold. Herz-/Mond-/Sternmotiv, 39  
Brillanten zus. 0.41 ct, H-si. Gr. 54, 12,5 g.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

6241  Korallen-Ring
750 Gelbgold. Grosser, ovaler Korallencabo-
chon 15×22 mm. Gr. 60, 10 g.
CHF 400 / 700  EUR 360 / 640

6242 *  Lot: 2 Diamant-Ring
750 Gelb- und Weissgold. 1 Diamant-Ring 
mit Koralle, 23 Achtkant-Diamanten zus. 
ca. 0.15 ct. Gr. 52. 1 Diamant-Ring mit 53 Acht-
kant-Diamanten zus. ca. 0.30 ct. Gr. 54. 14 g.
CHF 700 / 1 000  EUR 640 / 910

6243  Mondstein-Ring
750 Gelbgold. 1 ovaler, apricotfarbener Mond-
stein 10×12 mm, 2 Mondsteine Ø 6 mm. Gr. 53, 
11,7 g.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6244  Opal-Email-Diamant-Ring
750 Gelbgold. 1 ovaler Feueropal 5,5×6,5 mm, 
16 Brillanten zus. ca. 0.16 ct, Quarz. Gr. 52, 
10 g.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6245  Citrin-Peridot-Ring
750 Gelbgold. 2 rund fac. Citrine Ø 6,5 mm, 2 
rechteckige Peridots 6,5×6,5 mm. Gr. 53, 16 g.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

6246  Saphir-Diamant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. 1 ovaler Saphir 
ca. 1.50 ct, 1 Saphir-Navette ca. 0.20 ct, 1 Dia-
mant-Navette ca. 0.15 ct. Gr. 53, 10,2 g.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

6247  Opal-Triplette-Ring
750 Gelbgold. 1 Opal-Triplette 12×14 mm. 
Gr. 50 mit Spange, 13,8 g.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6248 *  Opal-Ring
750 Gelbgold. 1 ovaler Opal 8×14 mm. Gr. 53, 
13,2 g.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

6249  Tansanit-Opal-Brillant-Ring
585 Gelbgold. 1 Tansanit 1.65 ct, 28 Brillanten 
zus. ca. 0.42 ct, Opal-Einlagen. Gr. 54, 9,1 g. 
Quittung.
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910

6250  Lapislazuli-Brillant-Ring
Péclard. 750 Gelbgold. 4 Brillanten zus. 0.50 ct, 
seitlich Lapis-Einlagen. Gr. 45 mit Spange, 
14,2 g.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090
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6251  Onyx-Topas-Brillant-Ring
750 Gelbgold. 1 oktogonaler Topas 11×15 mm 
umgeben von 26 Brillanten zus. ca. 0.21 ct. 
Gr. 54, 19,7 g.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6252  Onyx-Citrin-Diamant-Ring
750 Gelbgold. 1 Citrin-Navette, umgeben von 
24 Brillanten zus. ca. 0.24 ct. Gr. 54, 19,9 g.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6253  Onyx-Citrin-Diamant-Ring
750 Gelbgold. 1 fantasie geschliffener Citrin 
15×15 mm, umgeben von 20 Brillanten zus. 
ca. 0.16 ct. Gr. 54, 33,1 g.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6254  Farbstein-Ring
750 Gelbgold. Tigerauge-Ring mit ovalen Sma-
ragden, Rubinen und Saphiren in Gold gefasst. 
Gr. 54, 14,2 g. Neuwertig.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6255  Diamant-Ring
Art Déco. 585 Gelbgold/Platin. 1 Brillant 
ca. 0.06 ct und 2 Diamantsplitter. Gr. 56, 2,2 g.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

6256 *  Diamant-Ring
750 Weissgold. Solitaire. 1 Altschliff-Diamant 
ca. 0.80 ct, O/P-si. Gr. 53,5. 3,7 g.
CHF 800 / 1 300  EUR 730 / 1 180

6257  Peridot-Diamant-Ring
Art Déco. 950 Platin. Oktagonaler Ringkopf, 
durchbrochen mit Millesgriffes. 1 Peridot-Carré 
von ca. 6×6 mm, defekt. 30 Achtkant-Diaman-
ten 0.30 ct. Gr. 48, 5,8 g.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

6258  Saphir-Diamant-Ring
Art Déco. 750 Weissgold. 1 oktogonaler Sa-
phir ca. 1.10 ct, 32 Achtkant-Diamanten zus. 
ca. 0.32 ct. Gr. 51, 5 g.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6259  Diamant-Ring
Art Déco. 950 Platin/750 Weissgold. Schildför-
miger Ringkopf, durchbrochen mit Millesgrif-
fes. 3 Altschliff-Diamanten von ca. 0.30 ct und 
16 kl. Diamanten. Gr. 58, 3,4 g.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

6260 *  Diamant-Ring
750 Weissgold. 5 Brillanten zus ca. 0.90 ct, 20 
Achtkant-Diamanten zus. ca. 0.15 ct. Gr. 56, 
7,4 g.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

6261 *  Diamant-Ring
1930er Jahre. 750 Weissgold. Navettform mit 3 
Altschliff-Diamanten zus. ca. 1.30 ct H/I-si/P1 
und 4 kl. Diamant-Rosen. Gr. 55, 6 g.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

6262  Aquamarin-Brillant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. 1 oktogonaler Aquama-
rin ca. 10.50 ct, umgeben von 20 Brillanten zus. 
ca. 1.20 ct. Gr. 49, 9,2 g.
CHF 2 000 / 2 600  EUR 1 820 / 2 360

6263  Zirkon-Ring
Platin. 1 blauer Zirkon ca. 18 ct, 6 Brillanten 
zus. ca. 0.06 ct. Gr. 53, 9,5 g.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

6264 *  Perlen-Ring
750 Weissgold. 1 Kulturperle Ø 7 mm, mit Bril-
lant-Entourage. 6 Brillanten zus. ca. 0.15 ct. 
Gr. 57, 7,3 g.
CHF 200 / 240  EUR 180 / 220

6265 *  Saphir-Diamant-Ring
750 Weissgold. 1 ovaler Saphir ca. 1,80 ct, seit-
lich 10 Diamanten zus. ca. 0.30 ct. Gr. 62, 5,4 g.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6266 *  Saphir-Diamant-Ring
750 Weissgold. 1 ovaler Saphir ca. 0.90 ct, 30 
Brillanten zus. ca. 0.50 ct. Gr. 58, 6,4 g.
CHF 700 / 1 000  EUR 640 / 910

6267 *  Saphir-Diamant-Ring
750 Weissgold. 1 ovaler Saphir ca. 0.50 ct, 54 
Brillanten zus. ca. 0.55 ct. Gr. 58, 9,2 g.
CHF 700 / 1 000  EUR 640 / 910

6268  Saphir-Brillant-Ring
750 Weissgold. 1 ovaler Saphir ca. 3 ct, seitlich 
12 Brillanten zus. ca. 0.36 ct. Gr. 52, 4 g.
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820

6269 *  Saphir-Brillant-Ring
750 Weissgold. 1 ovaler Saphir ca. 4.40 ct, seit-
lich 6 Brillanten zus. ca. 0.60 ct. Gr. 53, 6 g.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

6270 *  Saphir-Diamant-Ring
750 Gelbgold rhodiniert. 1 Saphir-Cabochon 
ca. 2 ct, 36 Brillanten zus. ca. 0.50 ct. Gr. 58, 
9,5 g.
CHF 900 / 1 400  EUR 820 / 1 270

6271  Saphir-Diamant-Ring
750 Weissgold. 15 Saphir-Navetten zus. 
ca. 7 ct, 8 Achtkant-Diamanten zus. ca. 0.04 ct. 
Gr. 49, 10 g.
CHF 1 400 / 1 800  EUR 1 270 / 1 640

6272  Rubin-Brillant-Ring
Bucherer. 750 Weissgold. 9 Pink-Saphire zus. 
ca. 1.50 ct und 8 Brillanten zus. ca. 0.40 ct. 
Gr. 56, 7,3 g.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

6273  Rubin-Diamant-Ring
Platin. 1 Rubin 1.00 ct und 27 Achtkant-Dia-
manten zus. ca. 0.40 ct. Gr. 55, 5,2 g.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

6274  Schlangen-Ring
750 Weissgold. Grosse Schlange mit Spinellen 
besetzt. 46 rosa Spinelle. Gr. 53, 12 g.
CHF 2 600 / 3 200  EUR 2 360 / 2 910

6275  Amethyst-Ring
750 Weissgold, teils schwarz rhodiniert. 143 
Amethyste zus. ca. 7.60 ct. Gr. 53, 16,9 g.
CHF 1 000 / 1 300  EUR 910 / 1 180

6276  Rubin-Ring
750 Weissgold, teils schwarz rhodiniert. 74 Ru-
bine zus. ca. 3.37 ct. Gr. 54, 8,7 g.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

6277  Alliance
750 Weissgold. 17 Rubine zus. ca. 4 ct. Gr. 53, 
5,9 g.
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820

6278 *  Alliance
750 Weissgold. 25 Brillanten zus. ca. 1.25 ct. 
Gr. 54, 5 g.
CHF 1 000 / 1 300  EUR 910 / 1 180

6279  Alliance
750 Weissgold. 18 Brillanten zus. ca. 2.52 ct. 
Gr. 53, 3,6 g.
CHF 1 300 / 1 600  EUR 1 180 / 1 450

6280  Alliance
750 Weissgold. 24 Brillanten zus. ca. 0.96 ct. 
Gr. 48, 1,9 g.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6281 *  Brillant-Ring
750 Weissgold. Rivière. 7 Brillanten zus. 
ca. 0.90 ct. Gr. 57, 6 g.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

6282 *  Brillant-Ring
Platin. 7 Brillanten zus. ca. 0.28 ct. Gr. 59, 3,9 g.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

6283 *  Brillant-Ring
750 Weissgold. Rivière. 7 Brillanten zus. 
ca. 0.70 ct. Gr. 58, 4,2 g.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

6284 *  Brillant-Ring
750 Weissgold. Rivière. 7 Brillanten zus. 
ca. 0.75 ct. Gr. 54, 3,1 g.
CHF 450 / 550  EUR 410 / 500

6285 *  Lot: 2 Brillant-Ringe
750 Weissgold. 1 Rivière. 13 Brillanten zus. 
ca. 0.13 ct, Gr. 48,5. 2,5 g. 1 Brillant-Ring. 1 
Brillant ca. 0.16 ct, H-vs, umgeben von 9 kl. 
Brillanten zus. ca. 0.09 ct, Gr. 48, 3,4 g.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

6286 *  Lot: 3 Brillant-Ringe
750 Weissgold. Je 1 Brillant von ca. 0.22 ct, 
H-vs, 0.23 ct, H-si und 0.25 ct, G/H-si. Gr. 49, 
50,52, 8,3 g.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

6287 *  Brillant-Ring
750 Weissgold. 1 Brillant 0.42 ct G/H-vs/si. 
Gr. 47, 8,6 g.
CHF 1 200 / 1 500  EUR 1 090 / 1 360

6288 *  Brillant-Ring
750 Weissgold. 1 Brillant ca. 0.25 ct, I/J-vs. 
Gr. 58, 15.3 g.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

6289 *  Brillant-Ring
750 Weissgold. Solitaire. 1 Brillant ca. 0.35 ct, 
G/H-vs. Gr. 55, 8,6 g.
CHF 900 / 1 400  EUR 820 / 1 270

6290  Brillant-Ring
750 Weissgold. Solitaire. 1 Brillant ca. 0.32 ct, 
H/I-P1. Gr. 55, 2.2 g.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270



267

6291  Brillant-Ring
750 Weissgold. Solitaire. 1 Brillant ca. 0.45 ct 
G/H-vs. Gr. 49, 2,5 g.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

6292 *  Brillant-Ring
750 Weissgold. Solitaire. 1 Brillant ca. 0.20 ct, 
I/J-P. Gr. 55, 3,5 g.
CHF 150 / 180  EUR 140 / 160

6293 *  Brillant-Ring
750 Weissgold. Solitaire. 1 Brillant ca. 0.24 ct, 
J/K-vs/si. Gr. 56, 3,7 g.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6294  Brillant-Ring
750 Weissgold. Solitaire. 1 Brillant ca. 0.16 ct. 
Gr. 56, 2,4 g.
CHF 150 / 180  EUR 140 / 160

6295  Brillant-Ring
585 Weissgold. 13 Brillanten/Achtkant-Dia-
manten zus. ca. 0.45 ct. Gr. 51, 3,8 g.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6296  Brillant-Ring
750 Weissgold, tlw. schwarz rhodiniert. 21 Bril-
lanten zus. ca. 0.66 ct. Gr. 53, 7,6 g.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6297 *  Diamant-Ring
750 Weissgold. 37 Brillanten zus.ca. 0.60 ct. 
Gr. 53, 7,2 g.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6298  Lot: 2 Brillant-Ringe
750 Weissgold. 33 Brillanten zus. 0.45 ct. 
Gr. 49/53, 13,1 g.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

6299 *  Brillant-Ring
T&CO. 750 Weissgold. 3 Brillanten zus. 
ca. 0.12 ct. Gr. 56, 6,4 g.
CHF 200 / 240  EUR 180 / 220

6300  Diamant-Ring
Platin. 35 Diamant-Baguetten und 36 Achtkant-
Diamanten zus. ca. 2.30 ct. Gr. 56, 5,8 g.
CHF 700 / 1 100  EUR 640 / 1 000

6301  Brillant-Ring
750 Weissgold. 20 Brillanten zus. ca. 0.40 ct. 
Gr. 46, 14,7 g.
CHF 350 / 450  EUR 320 / 410

6302 *  Diamant-Ring
750 Gelbgold, rhodiniert. 9 Princess-Diaman-
ten und 20 Brillanten zus. ca. 0.65 ct. Gr. 52, 
9,3 g.
CHF 700 / 1 000  EUR 640 / 910

6303  Chopard Ring
Happy Diamond Nr. 2735971 82/2938-20. 750 
Weissgold. 1 Brillant ca. 0.04 ct. Gr. 56, 12,4 g.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

6304 *  Gucci Ring
750 Weissgold. Gr. 53, 8,6 g.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6305 *  Diamant-Ring
750 Weissgold. 30 Brillanten zus. ca. 0.15 ct. 
Gr. 55, 8 g.
CHF 250 / 300  EUR 230 / 270

6306 *  Brillant-Ring
750 Weissgold. 144 Brillanten zus. ca. 2.88 ct. 
Gr. 54, 15,5 g.
CHF 1 400 / 2 000  EUR 1 270 / 1 820

6307 *  Brillant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. 33 Brillanten zus. 
ca. 0.33 ct. Gr. 53, 26,4 g.
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 090 / 1 450

6308 *  Brillant-Ring
750 Weissgold. Breiter Ring, 31 Brillanten zus. 
ca. 0.46 ct. Gr. 55, 16,9 g.
CHF 450 / 550  EUR 410 / 500

6309 *  Diamant-Ring
750 Weissgold. 48 Brillanten zus. ca. 0.50 ct. 
Gr. 56, 9 g.
CHF 300 / 350  EUR 270 / 320

6310 *  Perlen-Ring
750 Weissgold. 1 Kulturperle Ø 12 mm, mit Bril-
lant-Entourage. 14 Brillanten zus. ca. 0.10 ct. 
Gr. 53, 5,3 g.
CHF 350 / 400  EUR 320 / 360

6311 *  Perlen-Ring
750 Weissgold. 1 Tahiti-Kulturperle Ø 8 mm, 
seitlich 18 Brillanten zus. ca. 0.18 ct. Gr. 54, 
8,4 g.
CHF 300 / 350  EUR 270 / 320

6312  Perlen-Diamant-Ring
750 Weissgold. 1 Tahiti-Kulturperlen-Bouton 
Ø 15 mm, 54 blaue Brillanten zus. ca. 0.50 ct. 
Gr. 50, 12,4 g.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

6313 *  Smaragd-Brillant-Ring
750 Weissgold. 1 synth. Smaragd und 70 Bril-
lanten zus. ca. 0.60 ct. Gr. 54, 7,1 g.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

6314  Smaragd-Brillant-Ring
750 Gold/Silber. 1 ovaler Smaragd ca. 1.94 ct, 
18 Brillanten zus. ca. 0.36 ct, 64 Smaragde zus. 
ca. 1.00 ct. Gr. 53, 8,9 g.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

6315 *  Topas-Brillant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. 1 Topas Semi-Navette 
ca. 2 ct und 6 Brillanten zus. 0.11 ct. Gr. 58, 
11,4 g.
CHF 350 / 400  EUR 320 / 360

6316  Antike Granat-Brosche 
19.Jh. 333 Rotgold. Zeittypische Brosche mit 
einer Vielzahl von Granaten, 1 fehlt. 3,6×4,2 cm, 
11,7 g.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6317  Skarabäus-Brosche
Ende 19.Jh. Vergoldet. Stabbrosche mit ge-
fasstem Skarabäus. 3,8×1,7 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6318  Miniaturmalerei-Brosche
19.Jh. 585 Rotgold. Mädchenportrait auf Por-
zellan. Broschierung tlw. erneuert. 2,2×3,4 cm, 
3,3 g. Etui.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6319  Diamant-Brosche
Ende 19.Jh. 585 Rotgold. 8 Diamant-Rosen 
2 – 4 mm. 1,8×4 cm, 4,7 g. Etui.
CHF 250 / 300  EUR 230 / 270

6320  Lot: 2 antike Broschen
Um 1900. 750 Rotgold. 1 Diamantbrosche mit 
1 Altschliff-Diamanten ca. 0.50 ct und 4 Diam-
antrosen zus. ca. 0.30 ct. Ø 3 cm. Granat-Per-
len-Brosche 1 Garant Ø 4 mm, 6 kl. Halbperlen. 
Ø 2,7 cm. 13,3 g.
CHF 700 / 1 000  EUR 640 / 910

6321 *  Diamant-Perlen-Brosche
Anfang 20.Jh. 925 Silber/585 Gelbgold. Deko-
ratives, durchbrochen gearbeitetes Drachen-
motiv in Silber. Ausgefasst mit einer Vielzahl 
von Diamantrosen und 1 kl. Rubin. Umrahmung 
in Gelbgold mit Perlenbordüre. 5×5 cm, 30,4 g.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

6322  Opal-Granat-Perlen-Brosche
Um 1900. 585 Rotgold/Silber. Stilisierte 
Schleife mit 1 wohl Naturperlen-Tropfen 
ca. 7 – 7,5 cm, 4 Opal-Cabochon, 1 Altschliff-Di-
amant ca. 0.05 ct, 18 kl. Granatkugeln und 40 
kl. Perlen Ø ca. 2 mm. 2,7×6,1 cm, 7,7 g.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

6323  Sternrubin-Anstecknadel
750 Gelbgold. 1 Sternrubin-Cabochon Ø 9 mm. 
L 6,7 cm, 5 g.
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820

6324  Rubin-Brillant-Brosche
585 Rotgold. 1 opaker Rubin 22×24 mm mit 1 
Brillanten ca. 0.07 ct.15,9 g.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

6325  Rubin-Diamant-Perlen-Brosche
Ende 19.Jh. 540 Roségold. Rechteck ausge-
fasst mit 4 feinen Rubinen von ca. 1 ct, 12 Alt-
schliff-Diamanten von zus. ca. 1.40 ct und 4 kl. 
Perlen. 2,5×2,0 cm, 5,4 g.
CHF 700 / 1 100  EUR 640 / 1 000

6326  Email-Schmetterling-Brosche
1. Hälfte 20.Jh. 750 Gelbgold. Polychromes 
Email à jour, 23 Achtkant-Diamanten zus. 
ca. 0.20 ct. 3,7×3,7 cm, 10,1 g.
CHF 1 000 / 1 300  EUR 910 / 1 180

6327 *  Korallen-Pin
585 Gelbgold. Käfermotiv, Körper aus Koralle 
9,5×13,5 mm. 1,5×2 cm, 2,9 g.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

6328  Diamant-Brosche
1940er Jahre. 750 Gelb-/Weissgold. Masche 
mit 4 Altschliff-Diamanten zus. ca. 0.15 ct. 
2,7×4,6 cm, 12,4 g.
CHF 350 / 400  EUR 320 / 360

6329  Bienen-Brosche
1950er Jahre. 585 Gelbgold. 2,5×3,3 cm, 8,4 g.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270



268

6330  Blüten-Brosche
Mitte 20.Jh. 750 Gelb-/Weissgold. Ziselierte 
Blüte, 8 Achtkant-Diamanten zus. ca. 0.32 ct. 
4,3×4,7 cm, 17,6 g.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

6331  Granat-Brosche
Binder. 750 Rosé-/Weissgold. Rechtecke, 8 
Granat-Carrés 4,5 mm. 2×3,3 cm, 13,6 g.
CHF 700 / 1 000  EUR 640 / 910

6332  Email-Anhänger
Burch-Korrodi. 750 Gelbgold. Limoges-Email 
gefasst in aufwendiger Drahtmontur. 23 Acht-
kant-Diamanten zus. ca. 0.20 ct. 3,3×5,3 cm, 
14,3 g.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

6333  Diamant-Brosche
1950er Jahre. Blattmotiv. Rot-/Weissgold. 8 Alt-
schliff-/Achtkant-Diamanten zus. ca. 0.30 ct. 
4,1×5 cm, 13,2 g.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6334  Brillant-Turmalin-Brosche
750 Gelb-/Weissgold. 1 oktogonaler Tur-
malin ca. 8 ct, 28 Brillanten zus. ca. 0.30 ct. 
4,3×3,2 cm, 17,6 g.
CHF 700 / 1 100  EUR 640 / 1 000

6335  Goldbrosche
Burle Marx. 750 Gelbgold. Ziselierte und gra-
nulierte Formen. 4,9×6,6 cm, 32.2 g.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

6336  Quarz-Katzenauge-Brosche
750 Gelbgold. 1 Quarz-Katzenauge Ø 13 mm. 
2,8×2,8 cm, 10,5 g.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

6337  Gilbert Albert Anstecknadel
750 Gelb-/Weissgold. Stern-Form 3×3,2 cm, 
12,6 g.
CHF 350 / 400  EUR 320 / 360

6338  Meister 
Grandel-Brillant-Brosche
Zürich, 1960er Jahre.  750 Gelbgold. Tannen-
zweige mit gefassten Grandeln und 7 Brillan-
ten von ca. 0.28 ct und 3 Smaragd-Carrés von 
ca. 0.24 ct. 5,8×4,5 cm. 32,9 g.
CHF 800 / 1 100  EUR 730 / 1 000

6339  Cartier-Sicherheitsnadel
750 Gelbgold. 0,9×4,4 cm, 3,6 g.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6340  Brillant-Brosche
750 Gelbgold. Brillant besetzter Schmetterling. 
44 Brillanten zus. ca. 2.50 ct. 2,7×3,4 cm, 9 g.
CHF 1 600 / 2 000  EUR 1 450 / 1 820

6341  Opal-Brillant-Brosche
Wohl Gilbert Albert. 750 Gelbgold. Flügel mit 
eingelegtem Boulder-Opal, 22 Brillanten zus. 
ca. 0.44 ct. 3×4,1 cm, 13,6 g.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

6342  Brosche mit 
Amethyst-Anhänger
Anfang 20.Jh. 925 Silber. Markasit besetzte 
Schleifen-Brosche mit 1 grossen Amethyst-An-
hänger 2,8×4,8 mm. 7,6 cm, 33 g.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

6343  Lot: 2 Antike Broschen
Um 1900. 750 Rotgold/Platin. 11 kl. Naturperlen 
Ø 2,5 – 5 mm, div. Altschliff-Diamanten und Di-
amantrosen. 1,6×1,9/2,2×2,3 cm, 8,8 g.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6344  Katzen-Brosche
1930er Jahre. Signiert Schrager. 750 Weiss-
gold. Glassteine. 2,2×3,6 cm, 16 g.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

6345 *  Diamant-Brosche
Frankreich. Art Déco. Platin/Weissgold. De-
korative Brosche, durchbrochen gestaltet und 
ausgefasst mit 1 grossen (8×7 mm) und 20 
kleinen, synthetischen Saphiren. 78 verschie-
den grossen Altschliff-Diamanten von zus. 
ca. 3.90 ct, H/Z-si/P1. 6,7 cm, 13,6 g.
CHF 1 000 / 1 300  EUR 910 / 1 180

6346  Diamant-Perlen-Stabbrosche
Art Déco. 585 Gelbgold/Platin. 4 Altschliff-
Diamanten zus. ca. 0.80 ct, 3 Naturperlen 
Ø 4,5 – 5 mm. L 8 cm, 7,2 g.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6347  Naturperlen-Diamant-Brosche
1940er Jahre. 750 Gelb- und Weissgold. 1 feine 
Naturperle von 7 mm, Boutonform, weisssil-
berfarben, schöne Oberfläche. Flankiert von 
4 Achtkant-Diamanten von zus. ca. 0.08 ct. 
L 5,3 cm, 5,6 g.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6348  Diamant-Brosche
Art Déco. 750 Weissgold. Stabbrosche mit 5 
Brillanten zus. ca. 0.60 ct. L 5 cm, 13 g.
CHF 350 / 400  EUR 320 / 360

6349  Zirkon-Diamant-Brosche
Art Déco. 750 Weissgold. Stabbrosche mit 
7 rund facettierten, blauen Zirkonen zus. 
ca. 14 ct, 14 Diamant-Splitter. L 7,7 cm, 13 g.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

6350  Diamant-Brosche
1950er Jahre. 750 Weissgold. 16 Altschliff-Di-
amanten zus. ca. 2.00 ct. 2,4×6,2 cm, 15,5 g.
CHF 800 / 1 300  EUR 730 / 1 180

6351  Georg Jensen Korallen-Brosche
Dänemark. Silber mit 3 Korallen-Cabochons 
9×13 mm und Ø 5 mm. 2,2×4,2 cm, 7,3 g.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

6352 *  Perlen-Diamant-Brosche
Frankreich. Mitte 20.Jh. 750 Weissgold. 2 wohl 
Natur-Perlen, 8 Altschliff-Diamanten und 2 
Tropfen-Diamanten zus. ca. 2 ct. Modifiziert. 
Ø 2,6 cm, 4,4 g.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

6353  Opal-Brillant-Brosche
750 Weissgold. Moderne Form mit 1 runden 
Opal-Cabochon von ca. 9 mm Ø. 66 Brillanten 
von ca. 1.30 ct. 7,2 g.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

6354  Farbstein-Diamant-Brosche
750 Weissgold. 3 Turmaline, 3 Lemonquarze, 10 
Rubin-Navetten und eine Vielzahl kl. verschie-
den farbener Diamanten. 4,5×9,5 cm, 35 g.
CHF 2 000 / 3 000  EUR 1 820 / 2 730

6355 *  Diamant-Ohrhänger
Frankreich. 19.Jh. Platin/Rotgold. Je 1 Alt-
schliff-Diamant zus. ca. 0.25 ct und 1 kleine Di-
amant-Rose. L 1,8 cm, 2,8 g.
CHF 250 / 300  EUR 230 / 270

6356  Diamant-Ohrclips
750 Gelb-/Weissgold. Je 1 Diamant im Trep-
penschliff, zus. ca. 0.44 ct. 1×1.9 cm, 7,3 g.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6357  Mabéperlen-Ohrclips
750 Gelbgold. Je 1 Mabéperle Ø 15 mm. 14,1 g.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6358 *  Mabéperlen-Ohrclips
750 Gelbgold. Je 1 Mabé-Perle Ø 14 mm, Gold-
rand mit je 3 kl. Diamant-Baguetten. Ø 1,9 cm, 
14,7 g.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6359  Perlen-Korallen-Ohrhänger
Repossi. 750 Gelbgold. Je 1 semibarocke Kul-
turperle Ø 13 – 14 mm, und 3 Hängeelemente 
mit Brillanten zus. ca. 0.36 ct und ovalen Ko-
rallencabochon 19×6 mm (1 def.). L 5,1 cm, 
28,2 g.
CHF 1 800 / 2 200  EUR 1 640 / 2 000

6360  Lot: 2 Paar Ohrclips 
Péclard. 750 Gelbgold. 2×22,4 cm, 34 g.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

6361 *  Brillant-Ohrclips
Binder. 750 Gelb-/Weissgold. Je 16 Brillanten 
zus. ca. 0.20 ct. 1,9×2,1 cm, 12,9 g.
CHF 900 / 1 300  EUR 820 / 1 180

6362 *  Chopard-Ohrclips
750 Gelb-, Rot- und Weissgold. Modell Casmir. 
Ø 2,3 cm, 30,4 g.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

6363  Gold-Creolen
750 Gelbgold. Breite 1,5 cm, Ø 2 cm, 24,3 g.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

6364  Seepferdchen-Ohrhänger
750 Gelbgold. Je 1 aus Koralle geschnitztes 
Seepferdchen. 3,7 cm, 3,3 g.
CHF 150 / 180  EUR 140 / 160

6365  Perlen-Brillant-Ohrhänger
585 Gelbgold. Je 1 Brillant zus. ca. 0.02 ct und 1 
Süsswasser-Kulturperlen-Tropfen 9,5×13 mm. 
L 3 cm, 4,2 g. Neuwertig.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270
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6366  Rauchquarz-Ohrhänger
585 Gelbgold. Schachbrettschliff Ø 10 mm. 
L 2,3 cm, 2,3 g. Neuwertig.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6367  Jade-Diamant-Ohrschmuck
750 Gelbgold. Schwarze Jade Ø 30 mm 26 Bril-
lanten zus. ca. 0.30 ct. 26,4 g.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6368  Farbstein-Ohrschmuck
750 Gelbgold. Schwarze Jade mit je 2 ova-
len Rubinen/Saphiren und Smaragden 
ca. 3×4 mm. 2×3 cm, 26,5 g.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

6369  Farbstein-Ohrschmuck
750 Gelbgold. Tigerauge mit je 2 ovalen Ru-
binen/Saphiren und Smaragden ca. 3×4 mm. 
2×3 cm, 26,9 g.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

6370  Tigerauge-Brillant-Creolen
750 Gelbgold. 18 Brillanten zus. ca. 0.20 ct. 
Ø 3,1 cm, 16,7 g.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6371  Diamant-Ohrhänger
Art Déco. Platin. Je 37 Diamanten zus. 
ca. 1.00 ct. L 4,8 cm, 10,1 g.
CHF 2 500 / 3 000  EUR 2 270 / 2 730

6372 *  Brillant-Ohrhänger
750 Weissgold. Mit Brillanten bestückte florale 
Motive in zwei ungleichen langen Linien. Bril-
lanten ca. 3.90 ct. L 7 cm, 17,7 g.
CHF 2 500 / 3 500  EUR 2 270 / 3 180

6373  Perlen-Brillant-Ohrhänger
750 Weissgold/Platin. Je 1 Südsee-Kultur-
perle Ø 14,5 – 15 mm und 11 Brillanten zus. 
ca. 1,60 ct. L 5 cm, 19,9 g.
CHF 2 800 / 3 200  EUR 2 550 / 2 910

6374  Tahiti-Kulturperlen-Ohrstecker
750 Weissgold. Je 1 Tahiti-Kulturperle Ø 12 mm 
und 4 Brillanten zus. ca. 0.24 ct. L 2 cm, 7,3 g.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

6375  Südsee-Kulturperlen- 
Ohrstecker
750 Weissgold. Je 1 barocke Südsee-Kultur-
perle 9 – 13 mm. 5,1 g.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6376  Perlen-Ohrstecker
750 Weissgold. Je 1 Akoya-Kulturperle Ø 9 mm. 
5,1 g.
CHF 350 / 450  EUR 320 / 410

6377 *  Perlen-Brillant-Ohrclips
Ilg. 750 Weissgold. Je 1 Süsswasser-Kul-
turperle 7×15 mm und 14 Brillanten zus. 
ca. 0.34 ct. 1,3×1,8 cm, 7,5 g.
CHF 250 / 300  EUR 230 / 270

6378 *  Diamant-Rubin-Perlen- 
Ohrhänger
750 Weissgold. Je 23 Rubin-Navetten zus. 
ca. 12 ct, 175 Brillanten zus. ca. 4 ct und 7 
Süsswasser-Kulturperlen 5,5×7 – 7×10 mm. 
L 9,2 cm, 37,7 g.
CHF 2 800 / 3 600  EUR 2 550 / 3 270

6379  Rubin-Brillant-Ohrstecker
750 Weissgold. Entourage-Modell mit 2 rund 
fac. Rubinen von ca. 2.20 ct und 20 Brillanten 
von ca. 0.60 ct. 4,2 g.
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 090 / 1 450

6380 *  Rubin-Brillant-Ohrhänger
750 Weissgold. Je 1 Rubin-Tropfen zus. 
ca. 2.40 ct, umgeben von 34 Brillanten. 68 Bril-
lanten zus. ca. 0.35 ct. L 2,4 cm, 3,1 g.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6381 *  Saphir-Brillant-Ohrhänger
750 Weissgold. Je 1 Saphir-Tropfen zus. 
ca. 3 ct, umgeben von 34 Brillanten. 68 Brillan-
ten zus. ca. 0.35 ct. L 2,4 cm, 3,1 g.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6382  Amethyst-Brillant-Ohrhänger
750 Weissgold. Amethyst je ca. 21×7 mm. Mon-
tur mit 2 Brillanten, ca. 0.02 ct. L 3,8 cm, 3,8 g.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6383  Amethyst-Ohrclips
750 Weissgold. Je 1 Amethyst-Cabochon 
Ø 15 mm. 9,3 g.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

6384  Citrin-Tsavorit-Ohrhänger
750 Weissgold teils schwarz rhodiniert. Je 1 Ci-
trin Ø 7 mm (1 defekt), 22 Tsavorite. L 1,9 mm, 
5,7 g.
CHF 500 / 600  EUR 450 / 550

6385  Rauchquarz-Ohrstecker
750 Weissgold. Rauchquarzkugeln Ø 12 mm. 
6,6 g.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6386  Korallen-Ohrhänger
750 Weissgold. Creolen mit hellen Koralleku-
geln Ø 12 mm. L 3,3 cm, 18,6 g.
CHF 1 000 / 1 300  EUR 910 / 1 180

6387  Korallen-Brillant-Ohrhänger
750 Weissgold. Schöne Korallenpampeln je 
ca. 22×7 mm. Montur mit 2 Brillanten zus. 
ca. 0.02 ct. L 3,8 cm, 4,3 g. Neuwertig.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6388  Médaillon-Anhänger
Frankreich, um 1880. 750 Gelbgold. 1 Natur-
perle Ø 4 mm, 6 kl. Halbperlen. 3×5,2 cm, 
15,9 g.
CHF 450 / 600  EUR 410 / 550

6389  Jugendstil-Anhänger
England, um 1900. 585 Gelb-/Rotgold. 1 ok-
togonaler Turmalin ca. 1.00 ct, 1 Pink-Saphir 
ca. 0.60 ct, 4 kl. Perlen 2,5 – 3 mm. L 5,3 cm, 
3,9 g. Originalbox.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6390  Jugendstil-Anhänger mit Kette
Holland, um 1900. Silber. Polychrom email-
liert, Mondstein, Perlen, Saphire und Peridots. 
L 8 cm, 21 g. Originalbox.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6391  Opal-Diamant-Anhänger
950 Platin/375 Rotgold. Ovaler Milcho-
pal, ca. 23×20 mm, ca. 13 ct. 8 kl. Brillanten 
ca. 0.10 ct. L 4,5 cm, 8 g.
CHF 1 500 / 2 500  EUR 1 360 / 2 270

6392 *  Herz-Anhänger
750 Gelbgold. 5 Brillanten zus. ca. 0.15 ct. 
2,4×3 cm, 16,8 g.
CHF 500 / 550  EUR 450 / 500

6393 *  Diamant-Anhänger
750 Gelb-/Weissgold. 1 Princess-Diamant 
ca. 0.15 ct, 11 Brillanten zus. ca. 0.15 ct. 
1,8×2,5 cm, 8,6 g.
CHF 300 / 350  EUR 270 / 320

6394  Jade-Diamant-Anhänger
750 Gelbgold, tlw. rhodiniert. Jadecabo-
chon Ø 26 mm, 5 Achtkant-Diamanten zus. 
ca. 0.07 ct. 20,5 g.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6395  Kreuz-Anhänger
750 Gelbgold. L 2,6×5,2 cm, 5,9 g.
CHF 150 / 180  EUR 140 / 160

6396 *  Diamant-Kreuz-Anhänger
750 Weissgold. 47 Brillanten zus ca. 0.36 ct. 
2,2×2,9 cm, 5,3 g.
CHF 450 / 550  EUR 410 / 500

6397  Topas-Kreuz-Anhänger
750 Weissgold. 54 blaue Topase zus. 4,42 ct. 
2,4×4,4 cm, 11,2 g.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6398 *  Saphir-Kreuz-Anhänger
750 Weissgold. Grosses Kreuz mit Mäander-
Muster, besetzt mit einer Vielzahl kleiner Sa-
phire. 5,8×8,5 cm, 33,9 g.
CHF 1 300 / 1 600  EUR 1 180 / 1 450

6399  Kreuz-Anhänger
750 Weissgold. Besetz mit 6 grauen Mondstei-
nen ca. 25 ct. 3,3×4,4 cm, 10,3 g.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6400  Brillant-Hufeisen-Anhänger
585 Weissgold. 17 Brillanten zus. ca. 0.90 ct. 
1,9×2,3 cm, 3,4 g.
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820

6401  Tigerauge-Brillant-Anhänger
750 Gelbgold. 20 Brillanten zus. ca. 0.60 ct. 
L 4 cm, 20 g.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6402  Elefant-Anhänger
750 Gelbgold. Tigerauge mit Goldstosszahn 
und Brillantauge. 1,9×2,7 cm, 10,3 g.
CHF 150 / 180  EUR 140 / 160

6403  Saphir-Manschettenknöpfe
Italien. Anfang 20.Jh. 750 Weissgold. Wohl 
synth. Saphire. Ø 1,3 cm, 9,2 g. Box.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6404  Lot: 2 Paar Manschettenknöpfe
750/585 Gelbgold. Karneol Ø 14 mm und La-
pislazuli Ø 14 mm. 26,8 g.
CHF 350 / 500  EUR 320 / 450
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6405  Perlen-Diamant-Brosche/
Armband
Anfang 20.Jh. 750 Gelbgold/Platin. 2 Altschliff-
Diamanten zus. ca. 0.14 ct, Diamantsplitter 
und kl. Perlen. Brosche, L 3,8 cm. Bracelet, 
L 19 cm. 16,9 g.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

6406  Lot: Granat-Ring und Kette
750 Gelbgold. Ring mit 1 Granatcabochon 
12,5×18,5 mm, Gr. 52. Granatkugelkette 
Ø 5,5 – 6 mm, L 100 cm. 69,8 g.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6407  Lot: Opal-Ring und 
Ohrschmuck
750 Gelbgold. Ring mit 1 Opal 8×11 mm, Gr. 50. 
Ohrclips mit je 1 Opaldublette 13×17 mm. 
26,4 g.
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820

6408 *  Tiffany-Demi-Parure
1990. Modell «Signature X». 750 Gelbgold. Ring 
und Ohrclips mit gewölbten X-Motiven. Ring 
mit 15 Brillanten, ca. 0.45 ct, Gr. 53, 7,3 g. Ohr-
clipse mit 30 Brillanten, ca. 0.60 ct, 10,5 g.
CHF 1 400 / 1 900  EUR 1 270 / 1 730

6409  Gold-Demi Parure
750 Gelb-/Weissgold. Bracelet und Collier ge-
woben. L 19/40 cm, 41 g.
CHF 1 200 / 1 500  EUR 1 090 / 1 360

6410  Lot: Diamant-Ring und Kette
950 Platin/750 Gelbgold. Ankerkette mit 1 Bril-
lanten ca. 0.30 ct, L 48 cm. Spannring mit 
1 fantasie geschliffenen Diamanten 0.25 ct, 
Gr. 51, 27,8 g.
CHF 1 300 / 1 600  EUR 1 180 / 1 450

6411  Farbstein-Brillant-Demiparure
750 Weissgold. Collier und Ohrclips. Y-Collier 
und Hänger ausgefasst mit einer Vielzahl von 
Rubinen, Chalzedonen, Turmalinen, Granaten, 
Citrinen und Brillanten. L 42 cm, Ohrhänger 
L 7 cm. Gesamtgewicht 54,6 g.
CHF 1 600 / 2 400  EUR 1 450 / 2 180

6412  Gold-Armband
19.Jh. 585 Gelbgold. Hohl gearbeitet. Dellen 
und Tragspuren. L 18 cm, 34,3 g.
CHF 900 / 1 100  EUR 820 / 1 000

6413  Diamant-Bracelet
Holland. Art Déco. 750 Gelbgold/Platin. 3 Alt-
schliff-Diamanten zus. ca. 0.15 ct und 6 Dia-
mantsplitter. L 16, 6,6 g.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6414  Rubin-Diamant-Bracelet
Art Déco. 750 Gelb-/Weissgold. 5 ovale Ru-
bine zus. ca. 5 ct, 129 Brillanten zus ca. 1.60 ct 
(1 fehlt). L 19, 17,8 g.
CHF 2 800 / 3 200  EUR 2 550 / 2 910

6415  Bracelet «à Ceinture»
1950er. 750 Gelbgold. L 21,5 cm, B 3 cm, 
74,7 g.
CHF 2 400 / 2 600  EUR 2 180 / 2 360

6416  Goldarmband
750 Gelbgold. L 19,5 cm, 48,7 g.
CHF 1 300 / 1 600  EUR 1 180 / 1 450

6417  Münz-Bracelet
750/900 Gelbgold. Panzerarmband mit 10 Dol-
lar Münze «Indian Head» 1914. 40,9 g.
CHF 1 400 / 1 600  EUR 1 270 / 1 450

6418  Goldarmband
750 Gelbgold. L 18,5 cm, 68,9 g.
CHF 1 900 / 2 100  EUR 1 730 / 1 910

6419  Brillant-Armband
Gübelin. 750 Gelb-/Weissgold. 50 Brillanten 
zus. ca. 0.50 ct. 18,5 cm, 27,8 g.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

6420  Saphir-Diamant-Bracelet
Bucherer. 750 Gelbgold. 4 Saphir-Cabochon 
zus. ca. 4.00 ct, 48 Achtkant-Diamanten zus. 
ca. 0.50 ct. L 18,5 cm, 43,1 g.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

6421  Rubin-Saphir-Diamant- 
Armspange
750 Gelbgold, teils rhodiniert. 1 Saphir-Ca-
bochon ca. 2.00 ct, 1 Rubin-Cabochon 
ca. 2.00 ct, 14 Brillanten zus. ca. 0.42 ct. Inne-
numfang 16 cm, 27,9 g.
CHF 1 400 / 1 800  EUR 1 270 / 1 640

6422 *  Farbstein-Bracelet
750 Gelbgold. 8 ovale Smaragde zus. 
ca. 3.60 ct, 7 Rubine zus. ca. 5 ct, 7 Saphire 
zus. ca. 5 ct, 44 Brillanten zus. ca. 0.88 ct. 
L 18 cm, 17 g.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

6423  Brillant-Armkettchen
750 Gelbgold. 16 Brillanten zus. ca. 0.16 ct. 
L 18,5 cm, 2,3 g.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6424  Brillant-Bracelet
750 Gelb-/Weissgold. Mäander-Muster. 102 
Brillanten zus. ca. 0.07 ct. L 18 cm, 40,2 g.
CHF 1 200 / 1 500  EUR 1 090 / 1 360

6425  Omega 
Brillant-Damenarmbanduhr
1960er Jahre. 750 Gelbgold. Handaufzug, Cal. 
484. Werk Nr. 21569474. Ref. 8102. Gehäuse 
Nr. 807480. Rechteckiges Gehäuse mit Bril-
lantlünette von ca. 0.35 ct. Versilbertes Ziffer-
blatt mit applizierten Indizes. Flaches Gelb-
gold-Milanaiseband mit Leiterverschluss. 
L 16 cm, 43,3 g. Funktionstüchtig.  
CHF 1 000 / 1 200  EUR 910 / 1 090

6426  Tissot 
Brillant-Damenarmbanduhr
1970er Jahre. 750 Weissgold. Quarzwerk. Ova-
les Gehäuse mit Brillantlünette von ca. 0.60 ct. 
Versilbertes Zifferblatt mit applizierten Indi-
zes. Flaches Weissgold-Milanaiseband mit 
Leiterverschluss. L 16,5 cm, 29,8 g. Nicht 
funktionstüchtig.  
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

6427  Ebel Diamant- 
Damenarmbanduhr
Modell «Beluga». Edelstahl. Quarzwerk. 28 Bril-
lanten. Stahlband mit einseitiger Faltschliesse. 
Innenumfang 15 cm. Nicht funktionstüchtig.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

6428  Georg Jensen 
Diamant-Damenarmbanduhr
Design 336. Modell «Torun». Edelstahl. Quarz-
werk. Gehäuse Nr. 000869. Spiegel-Zifferblatt. 
Gehäuse mit Diamantlünette. Innenumfang 
ca. 15 cm. Funktionstüchtig.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6429  Saphir-Diamant- 
Damenarmbanduhr
Art Déco. 950 Platin/750 Weissgold. Handauf-
zug. AS Cal. 976. Gehäuse Nr. 14851. Tonneau-
Gehäuse mit 20 Diamanten ca. 0.24 ct und 12 
Saphir-Baguetten. Versilbertes Zifferblatt mit 
schwarzen arabischen Ziffern (tlw. oxidiert). 
Weissgoldband später montiert. L 16,5 cm, 
27,9 g. Funktionstüchtig.
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820

6430 *  Saphir-Brillant-Bracelet
750 Weissgold. Sehr elegantes Bracelet mit 18 
Saphiren von ca. 12.60 ct und Brillanten von 
zus. ca. 2.50 ct. L 18 cm, 19 g.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 730 / 3 640

6431 *  Saphir-Brillant-Bracelet
750 Weissgold. 10 ovale Saphire zus. ca. 9.30 ct 
umgeben von einer Vielzahl kleiner Brillanten 
zus. ca. 2.30 ct. L 17 cm, 16,4 g. Neuwertig.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 730 / 3 640

6432  Saphir-Brillant-Armband
Bucherer. 750 Weissgold. 27 Saphire zus. 
ca. 10 ct, 54 Brillanten zus. ca. 0.50 ct. L 18 cm, 
13,5 g.
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820

6433 *  Saphir-Bracelet
750 Weissgold. 27 fancy Saphire, ca. 14 ct, 54 
Brillanten zus. ca. 0.50 ct. L 18,5 cm, 9,2 g.
CHF 1 000 / 1 400  EUR 910 / 1 270

6434 *  Rubin-Brillant-Bracelet
750 Weissgold. Elegantes Bracelet mit 5 Rubi-
nen von ca. 4.90 ct und Brillanten von 2.80 ct. 
L 16 cm, 14,3 g.
CHF 3 000 / 4 000  EUR 2 730 / 3 640

6435  Diamant-Anhänger mit 
Kettchen
750 Weissgold. 1 Brillant 0.12 ct, 1 Achtkant-Di-
amant ca. 0.03 ct. L 36,5 cm, 3,2 g.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6436 *  Onyx-Diamant-Collier
750 Weissgold. Onyxplatte 3,4×6,6 cm, 341 
Brillanten zus. ca. 3.50 ct. L 41 cm, 5,2 g.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

6437  Smaragd-Diamant-Collier
750 Weissgold. 21 Smaragde zus. ca. 2.30 ct, 
26 Diamanten zus. ca. 1.35 ct. L 44, 20,2 g. 
Etui.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

6438  Smaragd-Brillant-Anhänger
750 Weissgold. Geschnitzter Smaragd 
24×26 mm, 2 Brillanten zus. ca. zus. ca. 0.10 ct. 
L 55 cm, 30 g.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640
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6439  Perlen-Brillant-Anhänger
750 Weissgold. Feine Venezianer-Kette. An-
hänger mit 3 Brillanten zus. ca. 0.20 ct, 1 Süss-
wasser-Kulturperle 9×11 mm. L 42,5 cm, 5,6 g.
CHF 200 / 250  EUR 180 / 230

6440  Brillant-Kettchen
750 Weissgold. 1 rosa Brillant 0.51 ct Piqué, 18 
Brillanten zus. 0.28 ct. L 45,5 cm, 3,5 g.
CHF 1 000 / 1 300  EUR 910 / 1 180

6441  Pinksaphir-Kettchen
750 Weissgold. Kügelchen ausgefasst mit kl. 
Pinksaphiren. L 41, 2,9 g.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6442 *  Onyx-Collier
Ende 19.Jh. 585 Gelbgold. Bezauberndes Col-
lier aus aneinander gereihten, tlw. hängenden 
Onyxen, verziert mit volutenförmigen Zierele-
menten und Goldkugeln. Sehr guter Zustand. 
L 41 cm, 28,1 g.
CHF 1 000 / 1 600  EUR 910 / 1 450

6443  Uhrenkette
Um 1900. 585 Rotgold. L 163 cm, 39 g.
CHF 700 / 1 300  EUR 640 / 1 180

6444 *  Filigran-Kette
Frankreich, um 1900. Herzmotive mit Filigran-
draht. L 38 cm, 14,7 g.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

6445  Goldkette
750 Gelbgold. L 80 cm, 32,3 g.
CHF 900 / 1 300  EUR 820 / 1 180

6446  Goldcollier
750 Gelbgold. 8er-Glieder. L 43 cm, 37,3 g.
CHF 1 200 / 1 600  EUR 1 090 / 1 450

6447  Münzen-Kette
Bucherer. 750/986. Goldkette mit 1 österrei-
chischen Goldmünze 4 Dukat 1915. L 74,5 cm, 
77 g.
CHF 2 500 / 3 000  EUR 2 270 / 2 730

6448  Gübelin-Goldkette
750 Gelbgold. Klassiches Flachpanzer. 41 cm, 
97,8 g.
CHF 2 800 / 3 200  EUR 2 550 / 2 910

6449 Königskette
585 Gelbgold. L 61,5, 65,8 g.
CHF 1 800 / 2 200  EUR 1 640 / 2 000

6450  Gübelin-Gold-Sautoir
750 Gelb- und Weissgold. Handarbeit. Klassi-
ches Flachpanzer. 87 cm, 86,5 g.
CHF 2 400 / 2 600  EUR 2 180 / 2 360

6451 *  Smaragd-Brillant-Collier
750 Gelb-/ Weissgold. 7 Altschliff-Diaman-
ten zus. ca. 0.80 ct, 10 Smaragde ca. 6 ct. 
L 43,5 cm, 25 g.
CHF 1 500 / 2 000  EUR 1 360 / 1 820

6452  Malachit-Brillant-Kettchen
750 Gelbgold. Malachitmäschchen, 7 Brillan-
ten zus. 0.07 ct. L 41,5 cm, 8,1 g.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6453  Brillant-Kettchen
750 Rotgold. 1 brauner Brillant 0.33 ct, 16 
braune Brillanten zus. 0.16 ct. L 45,5 cm, 3,8 g.
CHF 700 / 1 000  EUR 640 / 910

6454  Lot: Rubin- und Saphirkette
750 Gelbgold. 19 Rubine ca. 2 ct, 19 Saphire 
ca. 2 ct. L 43,5 cm, 5,1 g. Neuwertig.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6455  Collier mit Citrin-Anhänger
750 Gelbgold. Grosser facettierter Citrin-Trop-
fen 26×37 mm. Fuchsschwanzkette. L 59 cm, 
41 g.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

6456  Amethyst-Brillant-Anhänger
750 Gelb-/Weissgold. Grosser ovaler Amethyst 
ca. 36 ct, 6 Brillanten zus. ca. 0.60 ct. Fanta-
siekette. L 55 cm, 2,5×3,7 cm, 30 g.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6457  Brillant-Jade-Anhänger 
mit Kette
750 Gelb/Weissgold. Ovale Jade-Platte 
12,5×23 mm, umgeben von 28 Brillanten zus. 
ca. 1.12 ct. L 47 cm, 19,5 g.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

6458  Opal-Anhänger/Brosche 
mit Kette
750 Gelb/Weissgold. 1 semicrystal-Opal 
18×22 mm, 8 Brillanten zus. ca. 0.16 ct. 
L 55 cm, 25,7 g.
CHF 1 000 / 1 400  EUR 910 / 1 270

6459  Opal-Saphir-Collier
750 Gelbgold. Damenportrait in Boulderopal 
geschnitzt 15×21 mm, 4 kl. Saphircabochon. 
L 37 cm, 36,6 g.
CHF 1 000 / 1 400  EUR 910 / 1 270

6460  Perlen-Collier
750 Gelb-/Weissgold. Saitencollier 5-reihig mit 
Kulturperlen. L 41,5 cm, 31,7 g.
CHF 800 / 1 100  EUR 730 / 1 000

6461  Perlcollier mit 
Aquamarin-Brillant-Anhänger
750 Gelbgold. 1 oktogonaler Aquamarin 
ca. 13 ct, 42 Brillanten zus. ca. 1.30 ct. Akoya-
Kulturperlen-Collier Ø 7 – 7,5 cm, L 46 cm, 5 
Ersatzperlen. Grüne Seidenkordel, L 38 cm. 
57,1 g.
CHF 2 000 / 2 500  EUR 1 820 / 2 270

6462  Amethyst-Kreuzanhänger 
mit Perlcollier
750 Gelbgold/Silber. Kreuz mit 17 Amethyst-
carrés 4×4 mm (1 defekt) und 12 Akoya-Kul-
turperlen Ø 4,5 mm, 4,9×6,5 cm. Süsswasser-
Perlenkette Ø 4 – 5 mm, L 65,5 cm. 36,6 g.
CHF 1 400 / 1 600  EUR 1 270 / 1 450

6463  Perlen-Granat-Collier
950 Platin. 2-rangig, Akoya-Kulturperlen, im 
Verlauf Ø 4,5 – 8,5 mm und Granat Ø 4 – 7 mm 
alternierend mit kl. Perlen Ø 2,5 – 3 mm. Bril-
lantschliesse, 12 Brillanten zus. ca. 0.30 ct. 
L 58 cm, 49,3 g. Neu aufzuziehen.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

6464  Tahiti-Kulturperlen-Strang
Verlauf Ø 8,5 – 11,5 mm, gerillte Tropfenform, 
schöner Lüster, Mittelgrau mit Rosa- und Grün-
ton. 750 Gelbgoldschliesse. L 43 cm, 50,1 g.
CHF 900 / 1 300  EUR 820 / 1 180

6465 *  Perlenkette
750 Weissgold. Akoya-Kulturperlen 
Ø 6  – 6,5 mm mit Brillant-Smaragde-Schliesse. 
4 Achtkant-Diamanten zus. ca. 0.04 ct, 1 Sma-
ragd ca. 0.50 ct. L 49 cm, 51 g.
CHF 400 / 500  EUR 360 / 450

6466 *  Perlen-Brillant-Türkis-Kette
750 Weissgold. Akoya-Kulturperlen Ø ca. 7 mm 
mit Brillant-Türkis-Mittelstück. 1 Türkis-Cabo-
chon 13,5×16 mm umgeben von 22 Brillanten 
zus. ca. 0.88 ct. L 48 cm, 36,3 g.
CHF 1 000 / 1 400  EUR 910 / 1 270

6467  Perlenkette
750 Weissgold.  Akoya-Kulturperlen 
Ø 7,5 – 8 mm. L 89 cm, 69,7 g.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

6468  Perlenkette
750 Weissgold. Multicolore Akoya-Kulturperlen 
Ø 7 – 7,5 mm. Schliesse mit 5 Achtkant-Diaman-
ten zus. ca. 0.05 ct. L 85 cm, 61,3 g.
CHF 700 / 1 100  EUR 640 / 1 000

6469  Perlen-Collier
800 Silber. 3-reihig. Barock, weiss und grau. 
2 Stränge wohl Naturperlen, 1 Strang Süss-
wasser-Barockperlen. Je ca. 3,8 mm. L 40 cm, 
23,9 g.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

6470 *  Perlen-Kette
750 Weissgold. Süsswasser-Kulturperlen Ø 
ca. 10 mm, Brillantschliesse. 16 Brillanten zus. 
ca. 0.16 ct. L 46 cm, 62,8 g.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6471  Süsswasserperlen-Collier
Silber. Ø 11 mm, rund-semirund, weiss-rosé, 
mittlerer Lüster. Magnetverschluss. L 43 cm, 
73,2 g.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6472  Süsswasseperlen-Collier
925 Silber. Ø 10,5 mm, rund, weiss, mittlerer 
Lüster. Integrierte Silberkügelchen. Magnet-
verschluss. L 58 cm, 78 g.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6473  Süsswasserperlen-Collier 
925 Silber vergoldet. Barock, Ø 10 – 12 mm, la-
vendelfarben mit Gold- und Bronzetönen. Ma-
gnetschliesse. L 43 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6474  Süsswasserperlen-Collier
750 Gelb- und Weissgold. Multicolore Perlen 
in Tropfenform. Verschluss mit Diamantbesatz. 
L 45 cm, 28,1 g.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

6475  Biwaperlen-Collier 
750 Gelb-/Weissgold. 5-reihig, Biwaperlen 
5 – 8 mm, Kugel-Bajonett-System mit Quasten-
anhänger. L 44 cm, 125,6 g. Neu aufzuziehen.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730
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6476  Korallen-Perlen-Collier
925 Silber vergoldet. 11-reihig. Korallenkugeln 
Ø 4,5 – 5 mm, Akoya-Kulturperlen Ø 7 – 7,5 mm. 
L 42 cm, 177 g.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

6477  Korallencollier
750 Gelbgold. 6-reihig, Korallenkugeln 
Ø 4 – 4,5 mm. Emaillierte Schliesse mit kl. Tür-
kisen. L 43 cm, 70,9 g.
CHF 1 000 / 2 000  EUR 910 / 1 820

6478  Korallen-Kette
Unedelmetall. Doppelreihig, Korallenkugeln 
Ø 3,5 – 7,5 mm. L 44 cm, 29 g.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

6479  Korallenkette
Unedelmetall vergoldet. Korallenzylinder 
Ø 5,5 – 12,5 mm. L 39 cm, 38,8 g.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6480 *  Korallen-Kette
750 Gelbgold. Korallen-Kugeln im Verlauf 
Ø 7 – 10 mm. L 57 cm, 57,5 g.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

6481  Korallen-Kette
Unedelmetall vergoldet. Korallen-Kugeln 
Ø 4,5 mm. L 45 cm, 13,2 g.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6482  Antike Granatkette
Anfang 20.Jh. 750 Gelbgold. Facettierte Gra-
natkugeln 7 – 12 mm. L 48,5 cm, 53,7 g.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6483  Rauchquarzkette
750 Gelbgold. Rauchquarze facettiert, 13-
25 mm. L 47 cm, 201 g.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

6484  Lot: Lapislazuli- und 
Hämatitkette
750 Gelbgold. Hämatitkugeln Ø 5 mm, Perlen 
und Goldelemente, L 40,5 cm. 3-fach, Lapis-
kugeln Ø 4 mm und Goldkügelchen Ø 3 mm, 
L 48 cm. 70,3 g.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6485  Lapislazuli-Collier 
925 Silber. Linsenform Ø 10 mm. Bajonettsys-
tem. L 40 cm, 77 g.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6486 *  Lapislazuli-Brillant-Kette
750 Gelbgold. Lapiskugeln Ø 10 mm, Goldele-
mente und Brillantschliesse. 6 Brillanten zus. 
ca. 0.06 ct. L 93 cm, 128 g.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6487  Aquamarin-Kette
925 Silber. Aquamarin-Kugeln Ø 10 mm, Mag-
netschliesse. L 42 cm, 62 g.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6488  Chrysopras-Kette
585 Gelbgold. Chrysopraskugeln im Verlauf 
Ø 8 – 13 mm, antike Schliesse. L 63 cm, 70 g.
CHF 700 / 1 000  EUR 640 / 910

Accessoires
de mode 
6500 – 6613
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 10. Juni 2016, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 13. Juni 2016
ca. 11:00 Uhr

Kleinlederwaren
6500  Céline, kleines Portemonnaie
Schwarzes Eidechsenleder. Mit Druckknopf 
verschliessbar. Innen: ein Münzfach, ein 
Geldscheinfach und ein Kartenfach. 9×9 cm. 
Altersspuren.
CHF 60 / 80  EUR 50 / 70

6501  Cartier, grosser Organizer
Aus der Linie «Les Must de Cartier». Schwar-
zes Leder. Auf der Voderseite diskrete Doppel-
C-Prägung. Druckknopf. Innen: Spiralenheft 
(Agenda von 1997). In Original-Verpackung. 
18,5×23 cm. Sehr guter Zustand.
- Passende Nachfülleinlagen (Filofax) sind in 
Zürich bei Landolt-Arbenz erhältlich.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

6502  Cartier, Taschenkalendar
Aus der Linie «Les Must de Cartier». Bordeaux-
farbenes Leder. Auf der Voderseite Doppel-C-
Prägung und goldfarbene Metallecken. Innen: 
Spiralenheft (Agenda von 1999) und Adressver-
zeichnis. In Original-Verpackung. 9,5×17,5 cm. 
Sehr guter Zustand.
- Passende Nachfülleinlagen sind bei Cartier 
erhältlich.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6503  Cartier, Notizbuch
Aus der Linie «Les Must de Cartier». Bordeaux-
farbenes Leder. Auf der Voderseite Doppel-C-
Prägung und goldfarbene Metallecken. Innen: 
Adressverzeichnis und Notizheft. In Original-
Verpackung. 17×22 cm. Sehr guter Zustand.
CHF 120 / 180  EUR 110 / 160

6504  Maison Mollerus, kleine Agenda
Aus der Linie «Vinerus». In Schwarz. Druck-
knopf. Innen: Spiralen-System (ohne Heft). 
Neun Kartenschlitze und zwei Seitenfächer. 
12×17 cm. Leichte Gebrauchsspuren.
- Passende Nachfülleinlagen (Succes) sind in 
Zürich bei Landolt-Arbenz erhältlich.
CHF 60 / 80  EUR 50 / 70

Schreibgeräte und
Rauchutensilien
6505  Cartier, Füllfederhalter «Pasha»
1993. Korpus aus schwarzem Lack und Kappe 
aus vergoldetem Metall mit godroniertem De-
kor. Cabochon aus schwarzem Kunstharz. 
Patronen- und Konverterhalter. In Original-
Schachtel. L 14 cm. Leicht verkratzt, sonst gu-
ter Zustand.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

6506  Cartier, Füllfederhalter
Korpus und Kappe aus grünem Lack mit Mar-
morimitation. Patronen-System. L 13,5 cm. 
Gebrauchsspuren.
CHF 80 / 100  EUR 70 / 90

6507  Cartier, Kugelschreiber 
«Panthère»
1990. Korpus aus schwarzem Lack und Kappe 
aus vergoldetem Metall mit godroniertem De-
kor und stilisierten Panther-Flecken. Cabochon 
aus schwarzem Kunstharz. In Original-Etui. 
L 13 cm. Kleinste Bestossung und minimale 
Kratzer, sonst guter Zustand.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6508  Eleganter Kugelschreiber
750 Gelbgold. Mit Flecht-Dekor. L 13 cm. Gu-
ter Zustand.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6509  Montblanc, Rollerball 
«Meisterstück Pix»
Korpus aus schwarzem Lack und Kappe aus sil-
berfarbenem Metall. In Original-Etui. L 13,5 cm. 
Guter Zustand. Etui innen etwas fleckig.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6510  Montblanc, Füllfederhalter
Korpus und Kappe aus bordeauxfarbe-
nem Lack. Goldfarbenes Metall. Patronen- 
und Konverterhalter. L 13,5 cm. Minmale 
Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 180  EUR 110 / 160

6511  Cartier, Feuerzeug
Vergoldetes Metall. Guillochiertes Korn-De-
kor. Am Deckel kleine Gravur: SHJ. Gas. 
L 7 cm. Beigegeben: Cartier, Feuerzeug. Ver-
silbertes Metall. Godronierter Dekor. Benzin. 
L 7 cm. Beide Feuerzeuge sind verkratzt und 
bestossen.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

6512  Dunhill, Feuerzeug «Sylphide»
Vergoldetes Metall. Godronierter Dekor. Gas. In 
Orginal-Schachtel. L 6 cm. Kratzer.
CHF 80 / 100  EUR 70 / 90

6513  Dunhill, Feuerzeug «Sylphide»
Versilbertes Metall. Guillochierter Korn-Dekor. 
Gas. L 6 cm. Gebrauchsspuren, Kratzer. Bei-
gegeben: Davidoff, runder Zigarrenschneider. 
CHF 80 / 100  EUR 70 / 90

6514  Gucci, Aschenbecher
Porzellan. Mit Entendekor. 20×16 cm. Alters-
spuren, sonst guter Zustand.
CHF 60 / 80  EUR 50 / 70
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6515  Hermès, Aschenbecher 
«Armoiries de la République 
française»
Limoges Porzellan. 19×15,5 cm. Guter Zustand.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

6516  Hermès, Aschenbecher 
«Beagle»
Limoges Porzellan. 16×19,5 cm. Guter Zustand.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

6517  Hermès, Aschenbecher 
«Golfball»
Limoges Prozellan. 19×15,5 cm. Guter Zustand.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

6518  Hermès, Aschenbecher 
«Löwenpaar»
Limoges Porzellan. 16×20 cm. Guter Zustand.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

6519  Hermès, Aschenbecher «Pferd»
Limoges Porzellan. 15,5×19 cm. Guter Zustand.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

Taschen und
Reisegepäck
6520  Cartier, kleine Handtasche
Aus bordeauxfarbenem Leder. Auf der Vor-
derseite Doppel-C-Prägung und kleines Fach 
mit Reissverschluss. Hauptfach ebenfalls mit 
Reissverschluss. Verstellbarer Trageriemen. 
27×17×5 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

6521  Christian Dior, zwei Pochettes
Gewebe mit Dior-Muster. Eine grosse Pochette 
in Bordeauxrot und Beige. Eine kleine Pochette 
in Braun und Beige. 33×18 cm, bzw. 23×16 cm. 
Starke Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6522  Escada, Strass-Clutch
Beiges Satin mit Strasssteinchen umhüllt. Sil-
berfarbener Magnetverschluss. Innen mit alt-
rosafarbenem Satin bezogen. 19×13 cm. Guter 
Zustand, innen etwas fleckig.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

6523  Etro, kleine Handtasche
Honigfarbenes Leder. Doppeltragehenkel und 
abnehmbarer Trageriemen. Reissverschluss. 
Innen: ein Hauptfach und ein Seitenfach mit 
Reissverschluss. 26×19×8 cm. Gebrauchsspu-
ren, vor allem innen. 
CHF 120 / 140  EUR 110 / 130

6524  Grosse Kroko-Handtasche
Schwarzes Krokodilleder. Goldfarbene Be-
schläge. Doppeltrageriemen. 33×23×8 cm. Mi-
nimale Gebrauchsspuren. Innen hat sich die 
Naht vom Seitenfach gelöst.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

6525  Gucci, grosse Tasche
Aus schwarzem, fein genarbtem Leder. Dop-
peltrageriemen. Überschlag mit einem gold-
farbenen Hufeisen verziert. Druckknopf. Innen: 
zwei grosse, offene Fächer und zwei kleine Fä-
cher mit Reissverschluss. 44×33×16 cm. Ge-
brauchsspuren, aussen bei den Ecken, innen 
beim Seitenfach.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6526  Gucci, kleine Pochette
Dunkelblaues Leder und Gewebe mit Guc-
cissima-Muster in Beige und Dunkelblau. 
18×30 cm. Gebrauchsspuren, etwas fleckig. 
Verschluss defekt.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

6527  Gucci, kleine Pochette
Gewebe mit Guccissima-Muster in Braun und 
Beige. Kurzer Trageriemen. Reissverschluss. In 
Original-Schutzbeutel. 27×11×9 cm. Sehr guter 
Zustand.
CHF 220 / 280  EUR 200 / 250

6528  Lancel, Umhängetasche
Dunkelgrünes Leder. Langer, verstellbarer Tra-
geriemen. Drehverschluss aus goldfarbenem 
Metall. Innen: zwei Hauptfächer und ein klei-
nes Fach mit Reissverschluss. 18×22×4 cm. 
Gebrauchsspuren. Beim Verschluss Goldfarbe 
teilweise abgenutzt.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6529  Longchamp, Schultertasche
Aus schwarzem Leder. Logo der Marke auf der 
Vorderseite. Druckknopf. Innen: ein Haupfach, 
drei Seitenfächer, eines davon mit Reissver-
schluss, und ein Schlüsselband. 40×29 cm. 
Gebrauchsspuren, sonst guter Zustand.
CHF 120 / 180  EUR 110 / 160

6530  Longchamp, Umhängetasche
Konusförmige Tasche aus hellbraunem Kunst-
stoff. Langer, verstellbarer Trageriemen. Kne-
belverschluss und seitlicher Reissverschluss. 
Innen: ein Hauptfach und zwei Seitenfächer, ei-
nes davon mit Reissverschluss. 42×34×14 cm. 
Guter Zustand.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6531  Longchamp, Schultertasche
Aus grünem Leder. Langer, verstellbarer Tra-
geriemen. Ein Seitenfach mit Reissverschluss 
auf der Vorderseite und ein anderes Fach auf 
der Rückseite. Überschlag mit Druckknopf. 
28×25×9 cm. Guter Zustand.
CHF 120 / 180  EUR 110 / 160

6532  Longchamp, Umhängetasche
Oranges Leder. Langer, verstellbarer Trage-
riemen. Zwei Haupfächer auf der Vorder- und 
Rückseite mit Reissverschluss. 29×21,5×6 cm. 
Kleinster Fleck, sonst guter Zustand.
CHF 120 / 180  EUR 110 / 160

6533  Louis Vuitton, kleine Pochette
Monogram Canvas. Abnehmbarer, verstell-
barer Trageriemen. Zwei Haupfächer und 
ein Seitenfach auf der Rückseite, alle mit 
Reissverschluss. 27×18×6 cm. Alters- und 
Gebrauchsspuren.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

6534  Ted Lapidus,
Ensemble von drei Taschen
Handtasche, Schultertasche und Pochette 
aus weissem Kunststoff mit geprägten TL Mo-
nogrammen. Naturfarbene Lederbesätze. 
Handtasche 39×18×24 cm, Schultertasche 
28×20 cm und Pochette 22×15×6 cm. Guter 
Zustand.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6535  Yves Saint Laurent, 
Abendtasche
Schwarzes Satin. Abnehmbarer Trageriemen. 
Auf der Klappe kleine Verzierung mit Strass. 
Druckknopfverschluss. 19×13×3 cm. Guter 
Zustand.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

Foulards
6536  Gucci, Foulard
Seide. Blumensträusse. Schwarzer Grund. 
85×85 cm. Guter Zustand.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

6537  Gucci, Foulard
Seide. Dschungeltiere. Mit grüner Bordure. 
86×86 cm. Fleckig, reinigungsbedürftig.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

6538  Gucci, Foulard
Seide. Mit Tiger-Motiv. Schwarzer Grund. 
87×87 cm. Guter Zustand.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

6539  Hermès, Carré «Luna Park»
Seide. Mit dunkelbrauner Umrandung. 
88×88 cm. Guter Zustand.
CHF 120 / 160  EUR 110 / 150

6540  Hermès, Carré «Chevalerie»
Seide. Mit brauner Umrandung. 86×86 cm. Fle-
ckig, reinigungsbedürftig. Gezogener Faden.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

6541  Hermès, Carré «Cheval Turc»
Seide. Mit brauner Umrandung. 87×87 cm. Fle-
ckig, reinigungsbedürftig. Gezogener Faden.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

6542  Hermès, Carré «Belle Chasse»
Seide. Mit kupferbrauner Umrandung. 
88×88 cm. Minimal fleckig, reinigungsbedürftig.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

6543  Hermès Carré «Kenya»
Seide. Mit kupferbrauner Umrandung. 
86×86 cm. Fleckig, reinigungsbedürftig.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6544  Hermès, Carré 
«Wolfgang Amadeus Mozart»
Seide. Mit hellblauem Grund und roter Umran-
dung. 89×89 cm. Guter Zustand.
CHF 120 / 160  EUR 110 / 150

6545  Hermès, Carré 
«Grand Cortège à Moscou»
Seide. Mit Bordeauxroter Umrandung. 
89×89 cm. Guter Zustand.
CHF 120 / 160  EUR 110 / 150
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6546  Hermès, Carré «Grands Fonds»
Seide. In Rot und Schwarz. 87×87 cm. Minimal 
fleckig, reinigungsbedürftig. Gezogene Fäden.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6547  Hermès, Carré «Napoléon»
Seide. Mit oranger Umrandung. 90×90 cm. Mi-
nimal fleckig, reinigungsbedürftig.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6548  Hermès, Carré «Kachinas»
Seide. Mit Beige- und Hellblautönen. 90×90 cm. 
Fleckig, reinigungsbedürftig.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6549  Hermès, Carré «Nefs d’Or»
Seide. In Gelbgold. 86×86 cm. Fleckig, 
reinigungsbedürftig.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

6550  Hermès, Carré 
«Noël au 24 Faubourg»
Seide. In Gelb. 89×89 cm. Guter Zustand.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6551  Hermès, Carré 
«Trompe de Chasse»
Seide. In Beige. 86×86 cm. Fleckig, 
reinigungsbedürftig.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

6552  Hermès, Carré «Caparaçons 
de la France et de l’Inde»
Seide. Mit olivgrüner Umrandung. 89×89 cm. 
Fleckig, reinigungsbedürftig. 
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6553  Hermès, Carré 
«Les Voitures Nouvelles»
Seide. In Grün. 89×89 cm. Minimal fleckig, 
reinigungsbedürftig.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6554  Hermès, Carré 
«Confidents des Coeurs»
Seide. In Grün, Rot und Weiss. 90×90 cm. Mi-
nimal fleckig, reinigungsbedürftig.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6555  Hermès, Carré «Thalassa»
Seide. Mit hellgrüner Umrandung. 87×87 cm. 
Fleckig, reinigungsbedürftig.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6556  Hermès, Carré «Cuivreries»
Seide. Mit dunklgrüner Umrandung. 85×85 cm. 
Minimal fleckig, reinigungsbedürftig.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6557  Hermès, Carré «Brazil»
Seide. Mit dunkelgrüner Umrandung. 86×86 cm. 
Minimal fleckig, reinigungsbedürftig. 
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6558  Hermès, Carré «Reprise»
Seide. Mit dunkelgrüner Umrandung. 87×87 cm. 
Minimal fleckig, reinigungsbedürftig.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6559  Hermès, Carré «Carpe Diem»
Seide. In Hellblau. 88×88 cm. Minimal fleckig, 
reinigungsbedürftig.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6560  Hermès, Carré «Equateur»
Seide. In Wasserblau. 88×88 cm. Fleckig, 
reinigungsbedürftig.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6561  Hermès, Carré «Les Coupés»
Seide. In Hellblau. 88×88 cm. Fleckig, 
reinigungsbedürftig.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

6562  Hermès, Carré «Feux de Route»
Seide. In Hellblau. 86×86 cm. Fleckig, reini-
gungsbedürftig. Gezogene Fäden.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

6563  Hermès, Carré 
«Poésie Persane»
Seide. In Hellblau. 89×89 cm. Fleckig, 
reinigungsbedürftig.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6564  Hermès, Carré 
«Les Fantaisies du Roy»
Seide. Mit hellblauer Umrandung. 87×87 cm. 
Fleckig, reinigungsbedürftig.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6565  Hermès, Carré 
«La Mare aux Canards»
Seide. In Blaugrün. 89×89 cm. Guter Zustand.
CHF 120 / 160  EUR 110 / 150

6566  Hermès, Carré «Cerès»
Seide. Mit himmelblauer Umrandung. 
87×87 cm. Fleckig, reinigungsbedürftig.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

6567  Hermès, Carré «Tropiques»
Seide. In Türkisblau. 88×88 cm. In einer Ecke 
kleiner gezogener Faden, sonst guter Zustand.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6568  Hermès, Carré «Aux Champs»
Seide. In Königs- und Dunkelblau. 88×88 cm. 
Guter Zustand.
CHF 120 / 160  EUR 110 / 150

6569  Hermès, Carré 
«La Comédie italienne»
Seide. In Dunkelblau und Weiss. 90×90 cm. Et-
was fleckig, reinigungsbedürftig.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6570  Hermès, Carré «Dies et Hore»
Seide. In Dunkelblau. 86×86 cm. Fleckig, reini-
gungsbedürftig. Gezogener Faden.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

6571  Hermès, Carré 
«Couvée d’Hermès»
Seide. In Dunkelblau. 89×89 cm. Guter Zustand.
CHF 120 / 160  EUR 110 / 150

6572  Hermès, Carré 
«Pierres d’Orient et d’Occident»
Seide. Mit blauer Umrandung. 89×89 cm. Gu-
ter Zustand.
CHF 120 / 160  EUR 110 / 150

6573  Hermès, Carré «Grands Fonds»
Seide. In Schwarz. 89×89 cm. Guter Zustand.
CHF 120 / 160  EUR 110 / 150

6574  Hermès, Carré «Vive le Vent»
Seide. Mit schwarzer Umrandung. 88×88 cm. 
Guter Zustand.
CHF 120 / 160  EUR 110 / 150

6575  Hermès, Carré 
«Faune et Flore du Texas»
Seide. In Schwarz, Gelb und Rot. 89×89 cm. 
Kleiner Fleck und gezogener Faden, sonst gu-
ter Zustand.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6576  Hermès, Carré 
«Harnais à l’Anglaise»
Seide. Mit schwarzer und roter Umrandung. 
83×83 cm. Fleckig, reinigungsbedürftig.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

6577  Hermès, Carré 
«L’Ecole espagnole de Vienne»
Seide. Mit dunkelgrauer Umrandung. 87×87 cm. 
Fleckig, reinigungsbedürftig.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6578  Hermès, Carré 
«Les Jardiniers du Roy»
Seide. In Grau. 86×86 cm. Beim Saum gezo-
gene Faden.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6579  Hermès, Carré 
«Les Quatre Saisons»
Seide. In Hellrosa. 88×88 cm. Minimal fleckig, 
reinigungsbedürftig.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6580  Hermès, Carré 
«La Promenade de Longchamps»
Seide. Mit hellrosa Umrandung. 84×84 cm. Fle-
ckig, reinigungsbedürftig. Gezogener Faden.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

6581  Hermès, Carré 
«Parures des Sables»
Seide. In Weiss. 86×86 cm. Fleckig, reinigungs-
bedürftig. Gezogener Faden.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

6582  Hermès, Carré 
«Chasse au Bois»
Seide. In Beige. 87×87 cm. Minimal fleckig, 
reinigungsbedürftig.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6583  Hermès, Carré «Les Tambours»
Seide. Mit beigefarbener Umrandung. 
86×86 cm. Guter Zustand.
CHF 120 / 160  EUR 110 / 150

6584  Hermès, Foulard 
«Au Coeur des Bois»
Seidenkrepp. Mit gelber Umrandung. 
91×91 cm. Etwas fleckig, reinigungsbedürftig.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6585  Hermès, Foulard «Belle Chasse»
Kaschmir. In Beige und Braun. 87×87 cm. 
Kleinster Fleck, sonst guter Zustand
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270
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6586  Hermès, Foulard «Gibiers»
Kaschmir. In Beige und Bordeauxrot. 85×85 cm. 
Gezogener Faden und leichte Verfärbung.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

6587  Pucci, zwei Foulards
Seide. Einer mit Paradenhelm-Motiven in Tür-
kis- und Grautönen. Der andere mit abs-
trakten Motiven in Grau- und Violettönen. 
85×85 cm, bzw. 90×90 cm. Minimal fleckig, 
reinigungsbedürftig. 
CHF 80 / 100  EUR 70 / 90

6588  Pucci, zwei Foulards
Seide. In Brauntönen. Mit stilisierten Blumen-
Motiven. Je 90×90 cm. Guter Zustand.
CHF 80 / 100  EUR 70 / 90

6589  Pucci und Christian Dior, 
zwei Foulards
Seide. In Blau-, Grau- und Weisstönen. 
90×90 cm (Pucci) und 75×75 cm (Dior). Etwas 
fleckig, reinigungsbedürftig. 
CHF 80 / 100  EUR 70 / 90

6590  Salvatore Ferragamo, Foulard
Seide. Mit Leopard, Tiger und Schmetterlingen. 
In Blautönen. 87×87 cm. Kleinster Fleck, sonst 
guter Zustand.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

6591  Yves Saint Laurent, Foulard
Kaschmir. Karo- und Hahnentrittmuser in Braun 
und Weiss. Blaue Umrandung. 84×84 cm. Gu-
ter Zustand.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

6592  Yves Saint Laurent, Foulard
Seide. Geometrisches Muster in Schwarz, 
Blau, Braun und Pink. 85×85 cm. Minimal fle-
ckig, reinigungsbedürftig.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

6593  Yves Saint Laurent, Foulard
Seide. Mit Ritter-Motiven. In Blau. 85×85 cm. 
Am Rand gezogener Faden.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

6594  Yves Saint Laurent, Foulard
Seide. Blau-weiss kariert. 87×87 cm. Minimal 
fleckig, reinigungsbedürftig.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

Modeschmuck
6595  Cartier, Lot von 20 Knöpfen
Sterling Silber und 18 K Gelbgold. Flecht-De-
kor. 7 grosse Knöpfe (D 1,9 cm), 11 kleine 
Knöpfe (D 1,4 cm) und 2 Manschettenknöpfe. 
Zusammen 90 g. Alters-und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 250  EUR 180 / 230

6596  Christian Dior, Collier
Collier aus goldfarbenem Metall in Gitter-Optik. 
Mit 69 brillantförmigen Strasssteinen besetzt. L 
ca. 33 cm, B 4 cm. Guter Zustand.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

6597  Collier mit Schmucksteinen
Goldfarbenes Metall. Bunte Schmuck-
steine kombiniert mit gestaltenen Libellen.  
L ca. 45 cm. Guter Zustand.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

6598  Collier mit Schmucksteinen
Goldfarbenes Metall. Rote, blaue und weisse 
Schmucksteine kombiniert mit gestaltenen Blu-
men und Blättern. L ca. 45 cm. Guter Zustand.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

6599  Ensemble von vier 
Tier-Broschen
Tiermotive: Schwan (von Swarovski), Eule, Pan-
ther und Panda (von Boucher). Goldfarbenes 
Metall, Strasssteine und farbigen Glasssteine. 
5×5 cm (Schwan), 4×6 cm (Eule), 4×2,5 cm 
(Panther) und 2×3 cm (Panda). Guter Zustand, 
Altersspuren bei der Panda-Brosche.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6600  Geldscheinklammer
750 Gelbgold. Guillochiertes Korn-Dekor. 
Kleine Gravur: M.J. 5,3×2 cm, 22 g. Altersspu-
ren, Kratzer und kleine Bestossungen.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

6601  Gucci, Armbanduhr
Runde Damenarmbanduhr mit Quarzwerk, 
Boden gedrückt, Referenznummer 0010525. 
Weisses Zifferblatt mit grünen, arabischen Zif-
fern. Datum und Krone mit grünem Cabochon 
bei 3 Uhr. Goldfarbenes Gehäuse. Armband 
aus grünem Leder in Kroko-Optik mit Dorn-
schliesse. Gebrauchsspuren. Zu revidieren.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

6602  Hermès, Manschettenknöpfe
925 Silber und Titan. Länge ca. 2 cm. Beige-
geben: Bulgari, quadratische Manschetten-
knöpfe, 925 Silber. Ca. 1,5×1,5 cm. Alters- und 
Gebrauchsspuren. Die Bulgari-Manschetten-
knöpfe sind hinten leicht gebogen. 
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

6603  Jean Duvoisin, Anhänger
900 Silber. Gemarkt Duvoisin. Kubistischer 
Kopf. In Original-Schachtel. H 4 cm.
Jean Duvoisin begründete die Bijouterie Du-
voisin in den 1940er Jahren in Genf. Zuerst an 
der Rue de la Cité, dann am Passage de la Ter-
raillet, befindet sie sich heute in Carouge wird 
in dritter Generation geführt.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

6604  Ohrstecker Panther
925 Silber mit Strasssteinen und Onyx-Imitati-
onen. Pantherköpfe mit abnehmbaren Ringen. 
2,5×3 cm. Guter Zustand.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

6605  Strass-Ohrstecker
925 Silber. Mit Strasssteinen verschiedener 
Grössen. 6×4 cm. Guter Zustand.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

6606  Swarovski, Brosche «Rose»
Aus der Linie «Crystal Memories». Kristallglas 
und vergoldetes Metall. L 8 cm. Guter Zustand.
CHF 40 / 60  EUR 40 / 50

6607  Versace, Armbanduhr «Medusa»
1990er Jahre. Runde Damenarmbanduhr mit 
Quarzwerk, Boden gedrückt, Referenznum-
mer 7008002. Schwarzes Zifferblatt mit vier 
römischen Ziffern, goldfarbene Dauphine-Zei-
ger. Krone bei 3 Uhr. Armband aus fünf Medail-
lons mit dem Medusa-Kopf. Vergoldetes Me-
tall. Umfang 17 cm. Kaum Gebrauchsspuren. 
Zu revidieren.
CHF 100 / 140  EUR 90 / 130

6608  Yves Saint Laurent, Ohrclips
Fächer-Design. Goldfarbenes Metall mit einem 
grossen, roten Schmuckstein und baguetteför-
migen Strasssteinen. 6×4 cm. Altersspuren.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

Varia
6609  Hermès, kleiner Reisewecker
Um 2000. Runde Uhr in goldfarbenem Metall-
gehäuse in rechteckiger Einfassung aus Schild-
pattimitation. Quarzwerk, Boden verschraubt. 
Weisses Zifferblatt mit schwarzen arabischen 
Zahlen, Stab-Leuchtzeiger, schwarzer Wecker-
zeiger. Datumfenster bei 3 Uhr. Gemarkt Her-
mès Paris / Memoquartz / Swiss Made. In Ori-
ginal-Etui. 4,3×3,5 cm. Kleinste Bestossungen 
an der Fassung. Zu revidieren.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

6610  Kleine Dekorations-Dose 
mit Panther
Rechteckige Dose aus schwarz emailliertem 
Metall. Goldfarbener Rand. Auf dem Deckel lie-
gender Panther mit Strasssteinen verziert. Ma-
gnetverschluss. 9×4,5×5 cm (mit dem Panther). 
Guter Zustand.
CHF 60 / 80  EUR 50 / 70

6611  Cartier, Lot von zwei Lesebrillen
Eine Brille mit vergoldeter und die andere mit 
versilberter Montur. Rechteckige Form. Beide 
in Grösse 56°18. Mit einem Original-Etui. Bügel-
länge 13,5 cm, H 3,4 cm, B 13,5 cm. Mit einem 
Original-Etui. Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6612  Versace, Sonnenbrille
Brauner und mauvefarbener Kunststoff. Bü-
gel mit Strass verziert (vier Strasssteinchen 
fehlen). In Original-Etui. Bügellänge 12 cm, 
H 4,7 cm, B 15 cm. Gebrauchsspuren. Gläser 
mit Korrektur. 
CHF 60 / 80  EUR 50 / 70

6613  Versace, Strickjacke
Lange Strickjacke aus Wolle. Lange Ärmel. Auf 
der Vorderseite drei goldige Knöpfe. Ohne Ta-
schen. Abnehmbarer Kragen aus schwarzem 
Fuchspelz. L 92 cm, Gr. 38 (italienische Grösse 
44). Guter Zustand.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230
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Taschen- 
und Arm-
banduhren 
6650 – 6677
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 10. Juni 2016, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 13. Juni 2016
ca. 11:50 Uhr

6650  Omega De Ville
Quadratische Damenarmbanduhr in vergol-
detem Gehäuse mit Quarzwerk. Boden mit De 
Ville Gravur gedrückt, Werknummer 255411, 
Kaliber 1430, Referenznummer 53014472, 
30×30 mm. Goldfarbenes Zifferblatt mit gold-
farbenen Stundenindizes, schwarzen Minu-
ten-, Sekundenindizes. Goldfarbene Stab-Zei-
ger, zentraler Sekundenzeiger. Datumsfenster 
und Krone bei 3 Uhr. Schwarzes Lederarm-
band mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren. Zu 
revidieren.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

6651  Candino Electronic
Runde Herrenarmbanduhr mit Quarzwerk in 
vergoldetem, tonneauförmigem Gehäuse. 
Boden verschraubt, Kaliber 9154, Referenz-
nummer 12002, 41×39 mm. Silberfarbenes 
Zifferblatt mit aufgesetzten, goldfarbenen Stun-
denindizes auf rotem Ring, dunkelgrauer Ring 
mit weissen Minuten-, Sekundenindizes. Gold-
farbene Stab-Zeiger, zentraler, roter Sekun-
denzeiger. Datumsfenster und Krone bei 3 Uhr. 
Hellbraunes Lederarmband im Verlauf mit Dorn-
schliesse. Gebrauchsspuren. Zu revidieren.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

6652  Certina DS-12
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
tonneauförmigem, vergoldetem Stahlgehäuse. 
Boden verschraubt mit Certinagravur, Kaliber 
25-651, Referenznummer 5806300M, D 38 mm. 
Goldfarbenes Zifferblatt mit aufgesetzten, 
goldfarbenen Stundenstabindizes, schwarze 
Minuten-, Sekundenindizes. Goldfarbene Stab-
Zeiger, zentraler Sekundenzeiger. Datumsfens-
ter und Krone bei 3 Uhr. Vergoldetes Glieder-
armband mit einseitiger Faltschliesse, Umfang 
19 cm. Starke Gebrauchsspuren. 
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

6653  Diehl
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
tonneauförmigem Stahlgehäuse. Boden ver-
schraubt mit Gravur M.A.N, Kaliber 140-1B, 
D 32 mm. Silberfarbenes Zifferblatt mit aufge-
setzten silberfarbenen Stundenstabindizes und 
Leuchtpunkten, schwarze Minuten-, Sekun-
denindizes. Blaue Stab-Leuchtzeiger, zentra-
ler Sekundenzeiger. Datumsfenster und Krone 
bei 3 Uhr. Anthrazitfarbenes Lederarmband im 
Verlauf mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

6654  Huber Secura
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden gedrückt, Kaliber 28, 
Referenznummer 199468, D 30 mm. Creme-
farbenes Zifferblatt mit schwarz umrandeten, 
arabischen Stundenleuchtzahlen, schwarze 
Minutenindizes. Schwarz umrandete Lancet-
ten-Leuchtzeiger, kleine Sekundenanzeige 
bei 6 Uhr, Krone bei 3 Uhr. Schwarzes Leder-
armband mit Dornschliesse. Neuwertig, kaum 
Gebrauchsspuren.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

6655  Huber Secura
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden gedrückt, Kaliber 12, Re-
ferenznummer 187630, D 30 mm. Schwarzes 
Zifferblatt mit schwarz umrandeten, arabischen 
Stundenleuchtzahlen, weisse Minutenindizes. 
Schwarz umrandete Lancetten-Leuchtzeiger, 
kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr, Krone bei 
3 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

6656  Heuer
Runder, mechanischer Schaltradchronograph 
in vergoldetem Gehäuse. Boden gedrückt, 
Werknummer 702131, Referenznummer 57267, 
D 36 mm. Braunes Zifferblatt mit schwarzer 6 
und 12 und aufgesetzten Stundenpunktindizes. 
Schwarze Minuten-, Sekundenindiezes, Tachy-
meterskala. Goldfarbene Stab-Zeiger, zentra-
ler Chronographenzeiger, kleine Sekundenan-
zeige bei 9 Uhr, kleine 30 Minutenanzeige bei 
3 Uhr. Krone bei 3 Uhr, Drücker für den Chro-
nographen bei 2 und 4 Uhr. Hellbraunes Leder-
armband mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

6657  Isaquartz Chronograph
Runder Herrenchronograph mit Quarzwerk in 
Stahlgehäuse. Boden gedrückt, Kaliber A815, 
D 36 mm. Schwarzes Zifferblatt mit weissen, 
arabischen Stundenzahlen, Minuten-, Sekun-
denindizes. Weisse Schwert-Zeiger, zentra-
ler, schwarz-roter Chronographenzeiger, kleine 
Sekundenanzeige bei 2 Uhr, kleine 30 Minu-
tenanzeige bei 11 Uhr, kleine Datumsanzeige 
bei 6 Uhr. Lünette mit Tachymeterskala, Chro-
nographendrücker bei 2 und 4 Uhr, Krone bei 
3 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Gebrauchsspuren. Zu revidieren.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

6658  Isaquartz Chronograph
Runder Herrenchronograph mit Quarzwerk 
in Stahlgehäuse. Boden gedrückt, Kaliber 
A815, Referenznummer 815/30440, D 36 mm. 
Schwarzes Zifferblatt mit weissen, arabischen 
Stundenzahlen, weissen Minuten-, Sekunden-
zahlen, Leuchtpunkten. Weisse Blatt-Leucht-
zeiger, zentraler Chronographenzeiger, kleine 
Sekundenanzeige bei 2 Uhr, kleine 30 Minute-
nanzeige bei 10 Uhr, kleine Datumsanzeige bei 
6 Uhr, Tachymeterskala auf der Lünette. Chro-
nographendrücker bei 2 und 4 Uhr, Krone bei 
3 Uhr, Datumsdrücker bei 8 Uhr. Etui beigege-
ben. Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren. Zu 
revidieren.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

6659  Nisus Automatic
Quadratische, automatische Herrenarmband-
uhr in tonneauförmigerm Stahlgehäuse. Bo-
den verschraubt, Kaliber 2789-1, Referenz-
nummer 38173, 41×36 mm. Silberfarbenes 
Zifferblatt mit aufgesetzten, silberfarbenen 
Stundenstabindizes, schwarze Minuten-, Se-
kundenindizes. Silberfarbene Stab-Leucht-
zeiger, zentraler Sekundenzeiger. Tages-, 
Datumsfenster und Krone bei 3 Uhr. Ohne Arm-
band. Gebrauchsspuren.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

6660  Opel Werbegeschenk
Runder Herrenchronograph mit Quarzwerk in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt mit Opel-
gravur, D 37 mm. Schwarzes Zifferblatt mit 
weissen, arabischen Stundenzahlen, Minu-
ten-, Sekundenindizes. Weisse Stab-Zeiger, 
zentraler Sekundenzeiger, kleine Sekunden-
anzeige bei 6 Uhr, kleine 60 Minutenanzeige 
bei 9 Uhr, kleine 24 Stundenanzeige bei 3 Uhr. 
Datumsfenster zwischen 4 und 5 Uhr. Krone 
bei 3 Uhr, Chronographendrücker bei 2 und 
4 Uhr. Schwarzes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren. 
Zu revidieren. 
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

6661  Pierre Henry
Runde Herrenarmbanduhr in Holzgehäuse 
mit Quarzwerk. Boden gedrückt, Werknum-
mer 2036, D 35 mm. Zifferblatt mit Holzstruk-
tur, kupferfarbene Stundenindizes, goldfar-
bene Stab-Zeiger, zentraler Sekundenzeiger, 
Krone bei 3 Uhr. Dunkelbraunes Lederarm-
band mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren. Zu 
revidieren.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

6662  René Barton
Runde, automatische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt mit Sicht-
glas auf das Werk, D 42 mm. Cremefarbenes 
Zifferblatt mit schwarzen, arabischen Stun-
denzahlen, Minutenindizes. Schwarze Lancet-
ten-Zeiger, kleine Sekundenanzeige bei 6 Uhr, 
Krone bei 3 Uhr. Braunes Original Lederarm-
band mit einseitiger Faltschliesse. Box beige-
geben. Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 50 / 100  EUR 50 / 90

6663  Roamer Rockshell Mark III
Runde Herrenarmbanduhr mit Quarzwerk in 
tonneauförmigem Stahlgehäuse. Boden ver-
schraubt, Referenznummer 916.2120.018, 
D 42 mm. Blaues Zifferblatt mit aufgesetzten, 
weissen Stundenindizes, Minuten-, Sekunde-
nindizes. Weisse Stab-Zeiger, zentraler, roter 
Sekundenzeiger. Datumsfenster und Krone bei 
3 Uhr. Drehbare Lünette mit 60er Einteilung. 
Box beigegeben. Starke Gebrauchsspuren. Zu 
revidieren.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230
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6664  Rotary Electronic GT
Runde Herrenarmbanduhr mit Quarzwerk 
in vergoldetem Stahlgehäuse. Boden ver-
schraubt, Referenznummer 3262, D 34 mm. 
Silberfarbenes Zifferblatt mit aufgesetzten, 
goldfarbenen Stundenindizes, schwarze Mi-
nuten-, Sekundenindizes, Leuchtpunkte. Gold-
farbene Stab-Leuchtzeiger, zentraler Sekun-
denzeiger, Datumsfenster und Krone bei 3 Uhr. 
Schwarzes Original Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

6665  Tissot Visodate Seastar T12
Runde, mechanische Herrenarmbanduhr in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt mit Segel-
schiffgravur, D 35 mm. Silberfarbenes Ziffer-
blatt mit aufgesetzten, silberfarbenen Stunden-
indizes, schwarze Minuten-, Sekundenindizes. 
Silberfarbene Stab-Zeiger, zentraler Sekun-
denzeiger. Datumsfenster und Krone bei 3 Uhr. 
Schwarzes Lederarmband mit Dornschliesse. 
Gebrauchsspuren.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

6666  Elgin
Runde, mechanische Damensavonnette in 585 
Gelbgoldgehäuse ca. 20 g. Rücken- und Front-
deckel guillochiert, Frontdeckel mit zentralem 
Medaillon und den Ligaturinitialen MLB. Wer-
knummer 5709786, Referenznummer 771022, 
D 34 mm. Weisses Zifferblatt mit schwarzen, 
römischen Stundenzahlen und Minutenindizes. 
Schwarze Birnen-Zeiger, kleine Sekundenan-
zeige bei 6 Uhr. Krone bei 3 Uhr, Bügel fehlt. 
Gebrauchsspuren. Zu revidieren.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6667  Juvena
Quadratische, mechanische Damenarmband-
uhr in Stahlgehäuse. Boden gedrückt, Kaliber 
765, Referenznummer 691220, 24×24 mm. Sil-
berfarbenes Zifferblatt mit aufgesetzten, sil-
berfarbenen Stundenindizes, silberfarbene 
Stab-Zeiger, Krone bei 3 Uhr. Schwarzes Leder-
armband mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

6668  Universal Genf
Runde Damenarmbanduhr mit Quarzwerk in 
vergoldetem Stahlgehäuse. Boden gedrückt, 
Referenznummer 144902, D 30 mm. Weisses 
Zifferblatt mit goldfarbenen, römischen Stun-
denzahlen, schwarze Minutenindizes. Goldfar-
bene Stab-Zeiger, Krone bei 3 Uhr. Schwarzes 
Original Lederarmband mit Dornschliesse. Ge-
brauchsspuren. Zu revidieren.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

6669  Eterna
Runde, mechanische Uhr in Silber-Feuerzeug 
eingebaut. Gebrauchsspuren. Zu revidieren.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

6670  Ebel Loupe Reisewecker
Runder Reisewecker in Stahlgehäuse in 
Form einer Lupe mit Quarzwerk. Boden ver-
schraubt, Seriennummer 3644, Referenznum-
mer 0106012, D 37 mm. Box und Lederetui bei-
gegeben. Gebrauchsspuren. Zu revidieren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6671  IWC Präsentationsbox
Schwarze Präsentationsbox in Lederoptik mit 
IWC Prägung innen und aussen für 8 Armband-
uhren 44×27×3 cm. Faltdeckel mit Lasche. 
Gebrauchsspuren.
CHF 50 / 100  EUR 50 / 90

6672  Nepro
Reisewecker in Messinggehäuse mit Quarz-
werk. Boden verschraubt. Weisses Zifferblatt mit 
schwarzen, römischen Stundenzahlen, Leucht-
Zeiger, zentraler Sekundenzeiger, Weckzeitein-
stellung durch schwarzen Pfeil auf der inneren 
Drehscheibe. Krone bei 6 und 12 Uhr. In hell-
braunes Leder gefasstes Gehäuse, Rückseite 
mit Ständer. Gebrauchsspuren. Zu revidieren. 
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

6673  Opel Werbegeschenk
Kleine, runde Quarzuhr als Werbegeschenk. Zu 
revidieren.
CHF 20 / 40  EUR 20 / 40

6674  Rotring Werbegeschenk
Box mit Quarzuhr und Kugelschreiber. Zu 
revidieren.
CHF 50 / 100  EUR 50 / 90

6675  Ranft
Runde, mechanische Uhr in die Nachbildung 
einer Münze eingebaut, D 40 mm. Beigegeben 
ein Metalltäschchen, 2 feingliederige Ketten 
86 cm. Gebrauchsspuren. Zu revidieren.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6676  Uhrenband
Neuwertiges Gliederstahlarmband mit Siche-
rungsbügel und 2 Bandanstössen, L 19 cm.
CHF 20 / 40  EUR 20 / 40

6677  Zeno Army Reisewecker
Runder Reisewecker mit Quarzwerk in Blech-
box. Schwarzes Zifferblatt mit weissen, ara-
bischen Stundenzahlen, weisse Stab-Zeiger, 
kleine Sekundenanzeige bei 10 Uhr, Weck-
zeiteinstellung bei 2 Uhr. Neuwertig, kaum Ge-
brauchsspuren. Zu revidieren.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

Helvetica 
6700 – 6737
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 10. Juni 2016, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 13. Juni 2016
ca. 12:00 Uhr

6700  Aargau, Kanton
Schloss Hilfikon b. Sarmenstorf, / Zofingen. 1 
Bleistiftzeichnung u. 1 Aquarell von Heinrich 
Nägli, 1864/67. Beide Bll. bezeichnet und da-
tiert. Qu’8°.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6701  Appenzell, Kanton AR und AI
Appenzell. / Fählensee. / Gonten. / Schwendi. 3 
Aquarelle und 2 Bleistiftzeichnungen von Hch. 
Nägeli, 1868/76. Alle Bll. bezeichnet und da-
tiert. 1 Bl. signiert. Qu’8°.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

6702  Bern, Kanton
Sammelnummer mit 17 (10 aquarelliert) Blei-
stiftzeichnungen von Hch. Nägeli, 1864/89. Die 
Bll. bezeichnet und datiert und teilweise sig-
niert oder monogrammiert. 8°  –  folio. -Vorhan-
den sind u.a. folgende Ansichten: Bielersee, 
Brienz, Engstlenalp, Herzogenbuchsee, Mei-
ringen, Reichenbach, Schadau etc. 
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

6703  Gais
«Vue de Gais. Bourg dans le Canton Appen-
zell. Rhode extérieure. Kol. Umrissradierung, 
von Joh.Hch. Bleuler, um 1785. 21,8×33,4 cm. 
Gerahmt.
CHF 400 / 700  EUR 360 / 640

6704  Glarus, Kanton
Sammelnummer mit 26 (14 aquarellierte) Blei-
stiftzeichnungen von Hch. Nägeli, 1871/74. Die 
Bll. bezeichnet und teilweise signiert und mo-
nogrammiert. 8°  –  folio. Vorhanden sind u.a. 
folgende Ansichten: Degenstock, Haslensee, 
Klönthalersee, Obstalden, Richisau etc. 
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

6705  Lachen
«Lachen». Kol. Aquatinta von C. Burckhardt 
nach D.A. Schmid, um 1835. 18,7×30,7 cm. 
Gerahmt.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

6706  Lenzburg
Ansicht der Stadt und des Schlosses Lenzburg 
und ihrer merkwürdigsten Umgebung. Aqua-
tinta in Braundruck von E. Hausheer nach J.B. 
Isenring, 1832/33. Zentrale Gesamtansicht, 
umgeben von 12 Detailansichten. 3,5×49,3 cm. 
Gerahmt.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450
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6707  Luzern, Kanton
Sammelnummer mit 9 (8 aquarellierte) Bleistift-
zeichnungen von Hch. Nägeli, 1865/73. Alle Bll. 
bezeichnet und teilweise signiert oder mono-
grammiert. 8°  –  4°. Vorhanden sind folgende 
Ansichten: Hitzkirch und Pilatus.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6708  Nidwalden, Kanton
Sammelnummer mit 8 (5 aquarellierten) Blei-
stiftzeichnungen von Hch. Nägeli, 1872/73. Die 
Bll bezeichnet und datiert. 8°. Vorhanden sind 
u.a. folgende Ansichten: Buochs, Emmeten, 
Hergiswil etc. 
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6709  Rapperswil
«Rapperschweil, nach der Natur. No. 6». La-
vierte Umrissradierung von J.J. Aschmann,  
13,8×21,4 cm. 
CHF 140 / 200  EUR 130 / 180

6710  Rickenbach / Tobel
«Die Kirch und Hoff zu Rickenbach» / «Das Co-
menthur Hausse im Tobel ... Dorf Affeltrangen» 
/ Schloss Spiegelberg  und Lummis ...». 3 Ra-
dierungen von D. Herrliberger nach J.M. Füssli, 
um 1720. Je ca. 22,5×33,5 cm.  
CHF 250 / 400  EUR 230 / 360

6711  Schwyz, Kanton
Sammelnummer mit 27 (16 aquarelliert) Blei-
stiftzeichnungen von Heinrich Nägeli, 1864/96. 
Die Bll. bezeichnet und datiert und teilweise si-
gniert oder monogrammiert. 8°  –  Folio. Vor-
handen sind u.a. folgende Ansichten: Brunnen, 
Drusberg, Fronalp, Gersau, Goldau, Hurden, 
Rickenbach, Rossberg, Schindellegi, Schwyz, 
Seewen, Vorderthal etc.
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640

6712  St. Gallen / Konstanz
«S. Galli Opp. et Monasterium Heluetiorum ...» 
/ «Constantia, vulgo Costnitz...». 2 kol. Kupfer-
stiche auf 1 Blatt aus dem von Braun & Hogen-
berg 1575 herausgegebenen Werk: «Civitates 
orbis terrarum». 35,8×40,8 cm.
CHF 250 / 400  EUR 230 / 360

6713  St. Gallen
«S. Galli Opp. et Monasterium Heluetiorum ...». 
Kol. Kupferstich aus dem von Braun & Hogen-
berg 1575 herausgegebenen Werk: «Civitates 
orbis terrarum». 20,4×41,1 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6714  St. Gallen
«Vuë de la Ville de St. Gal prise du coté du 
Chemin de Rorchach. Se vend à Zurich chez 
l’Auteur». Kol. Umrissradierung von Matth. 
Pfenninger, um 1780. 21,6×35,5 cm. 
CHF 200 / 350  EUR 180 / 320

6715  St. Gallen
Folge von 8 kol.Umrissradierungen, mit Detail-
ansichten der Stadt, von Hch. Thomann nach 
J.C. Mayr. Hrsg. v. J.P. Fehr, um 1790/95. Je 
ca. 19×13 bzw. 13×19.
Vorhanden sind:
«Der Markt gegen dem Rathhauss» / «Aussicht 
von St. Leonhard» / «Aussicht bey dem Thur-
gäuer Thor gegen dem Rosenberg» / «Aussicht 
bey der Sägen gegen dem Zollhaus» und 4 Bll. 
«Vue de la Chûte des Eaux auprès de Moulins 
1re/ 4me»
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

6716  St. Gallen, Kanton
Sammelnummer mit 18 (15 aquarellierten) 
Bleistifzeichnungen von Heinrich Nägeli, 
1864/87. Die Bll. bezeichnet und datiert und 
teilweise signiert oder monogrammiert. 8°  –  
Folio. -Vorhanden sind u.a. folgende Ansichten: 
Bad Ragaz, Benken, Mels, Rapperswil, Vättis, 
Walenstadt etc.
CHF 800 / 1 400  EUR 730 / 1 270

6717  Stein am Rhein
«Brandstätte in Stein a/R aufgenommen 30. 
Aug. 1863». Bleistiftzeichnung von Hch. Nä-
geli. Unten links bezeichnet und datiert. 
23,8×32,6 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6718  Tessin, Kanton
Sammelnummer mit 8 Bleistiftzeichnungen von 
Heinrich Nägeli, 1888. Alle Bll. bezeichnet, da-
tiert und teilweise signiert oder monogram-
miert. 8°  –  4°. Vorhanden sind u.a. folgende 
Ansichten: Canobbio, Melide, Morcote, So-
rengo etc.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

6719  Thurgau, Kanton
Sammelnummer mit 5 Bleistiftzeichnungen von 
Heinrich Nägeli, 1889. Alle Bll. bezeichnet, da-
tiert und teilweise signiert oder monogram-
miert. 4°. Vorhanden sind Ansichten von und 
bei Diessenhofen und Ermatingen.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6720  Uri, Kanton
Malerisches Relief des klassischen Bodens der 
Schweiz. IVte und Vte Section, enthaltend ei-
nen Theil des Engelberger-Thals, den Surenen 
Pass ... und enthaltend das Maderaner-Thal mit 
einem Teil der Reuss ... 2 kol. Aquatinta-Radie-
rungen von F.W. Delkeskamp und J.J. Sperli, 
1830. Je ca. 26,8×42,8. Gerahmt.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

6721  Uri, Kanton
Sammelnummer mit 50 (23 aquarelliert) 
Bleistiftzeichnungen von Heinrich Nägeli, 
1867/1915. Die Bll. bezeichnet, datiert und teil-
weise signiert oder monogrammiert. 8°  –  Fo-
lio. Vorhanden sind u.a. folgende Ansichten: 
Amsteg, Brunnital, Bürglen, Isenthal, Klausen-
pass, Maderanertal, Schächental, Seelisberg, 
Spiringen, Urnerboden, Treib, Unterschächen 
etc. 
CHF 1 200 / 1 800  EUR 1 090 / 1 640

6722  Wädenswil
«Aussicht auf den Zürichsee über die Au bey 
Wädenschweil gegen Zürich». Kol. Umirss-
radierung von S. Meili, 1790. 26,3×45,8 cm. 
Gerahmt.
CHF 200 / 350  EUR 180 / 320

6723  Wädenswil
«Jm Giessen bey Wädischweil am Zürcher-See. 
Kol. Umrissradierung von B.F. Leizelt. Hrsg. v. 
M. Engelbrecht, um 1780/90. 16,8×22,2 cm. 
Gerahmt. 
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

6724  Wädenswil
«Waedensweil». Kol. Lithographie von G.A. 
Grimminger, um 1850. 20,7×27,8 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 350  EUR 180 / 320

6725  Wädenswil
Ansicht des Schlosses Wädenswil gegen den 
See. Lavierte Tuschfederzeichnung, um 1700, 
Felix Meyer zugeschrieben. 29,4×45,2 cm.
CHF 300 / 450  EUR 270 / 410

6726  Wallis, Kanton
Sammelnummer mit 9 Bleistiftzeichnungen 
von Heinrich Nägeli, 1881/85. Alle Bll. bezeich-
net, datiert und teilweise signiert. 4°. Vorhan-
den sind folgende Ansichten: Aletschgletscher, 
Belalp, Saastal, Stalden und Visp.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

6727  Wattwil
«Wattwyl». Kol. Lithographie von J.J. Hofer 
nach T. Grob, 1870. 37,8×55 cm. -Blick vom 
Dorfteil Enetbrugg mit dem Bahnhof gegen den 
Dorfkern und die Kirche.
CHF 200 / 350  EUR 180 / 320

6728  Westschweiz
Sammelnummer mit 6 (4 aquarelliert) Bleistift-
zeichnungen von Heinrich Nägeli, 1865/72. Die 
Bll. bezeichnet, datiert und teilweise mono-
grammiert. 12°  –  8°. Vorhanden sind folgende 
Ansichten: Grandson, Lausanne, Moléson, 
Neuenburg.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6729  Wildhaus
«Wildhaus». Kol. Aquatinta von J.B. Isenring, 
1825. 18,6×23,6 cm. -Ansicht von Süden.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

6730  Zug, Kanton
Sammelnummer mit 9 (5 aquarelliert) Bleistift-
zeichnungen von Heinrich Nägeli, 1875. Die Bll. 
bezeichnet, datiert und teilweise signiert oder 
monogrammiert. 8°  –  Folio. Vorhanden sind 
u.a. folgende Ansichten: Zug, Zugerberg, Fel-
senegg, Schönfels etc.
CHF 400 / 700  EUR 360 / 640

6731  Zürich
«Zürcherisches Cantonal=Militair». Kol. Aqua-
tinta von J.J. Sperli, um 1830. 31,5×45,2. Ge-
rahmt. -Stab und Truppen von Infanterie 
und Genie auf dem Platz vor dem Zeughaus 
(Paradeplatz).
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730
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6732  Zürich, Seefeld
Vûe des environs et du lac de Zurich, prise de 
la promenade du rempart. Kol. Umrissradie-
rung von Hch. Füssli, um 1807. 37,2×59,8 cm. 
Gerahmt.
CHF 400 / 700  EUR 360 / 640

6733  Zürich, Äussere Amtshäuser
«Vorstellung Loblichen Standts Zürich So ge-
nante Ausere Amtheusser». Titelblatt und 7 Ra-
dierungen (komplette Folge) von D. Herrliber-
ger, 1741. Qu’4°.
Vorhanden sind die Ansichten folgender Amts-
häuser: Winterthur, Stein, Kappel, Küsnacht, 
Rüti, Töss und Embrach
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6734  Zürich, Äussere Vogteien
«Representation des chateaux ou Baillages 
du Louable Canton de Zuric / Vorstellung Lob-
lichen Standts Zurich Schlösser, oder so ge-
nante ausere Vogteyen...». Titelblatt und 18 
Radierungen (komplette Folge) von D. Herrli-
berger, 1740. Qu’4°.
Vorhanden sind die Ansichten folgender Schlös-
ser: Kyburg, Grüningen, Eglisau, Regensberg, 
Andelfingen, Greifensee, Knonau, Wädenswil, 
Lauffen, Steinegg, Hegi, Weinfelden, Neunforn, 
Pfyn, Flaach, Alticken und Wellenberg
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

6735  Zürich, Kanton
Sammelnummer mit 25 (7 aquarelliert) Bleistift-
zeichnungen von Heinrich Nägeli, 1860/1921. 
Die Bll. bezeichnet, datiert und teilweise sig-
niert oder monogrammiert. 8°  –  Folio. Vorhan-
den sind u.a. folgende Ansichten: Aeugst a. 
Albis, Felsenegg, Katzensee, Küsnacht, Nidel-
bad, Türlersee, Üetliberg, Wallisellen, Zürich-
Brunau, -Balgrist, Zürichhorn etc.
CHF 800 / 1 400  EUR 730 / 1 270

Scherenschnitte
6736 Kübli, Susanne (20. Jh.)
Auf der Alp, 1998. Scherenschnitt. Unten rechts 
auf Unterlage signiert und datiert. 11×17 cm. 
Gerahmt.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

Volkskunst
6737  Broger, Verena
(Geb. Thalwil 1947)
Appenzell: «Überfahrt Hauptgasse», 1976. Öl-
kreide auf Papier. Unten links signiert und da-
tiert. 46×66 cm. Gerahmt.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

Alte Graphik 
6750 – 6766
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 10. Juni 2016, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 13. Juni 2016
ca. 12:15 Uhr

Zeichnungen,
Aquarelle und
Drucke 16.–19.Jh.
6750  Anonym,  Ende 18. Jh.
Akademische Figurenstudien (Drei nackte Män-
ner im Gespräch; liegender Männerakt; diverse 
Bein-  und Fussstudien). 3 Federzeichnungen 
in Braun, tls. laviert und weiss gehöht. Alle 
ca. 16×25 cm. - Restauriert und aufgezogen.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6751  Deutschland, 1.Hälfte 19.Jh.
Romatische Landschaft mit einer mittelal-
terlichen Burg und Figurenstaffage. Lavierte 
Pinselzeichnung in Bister auf Velinpapier. 
19,2×24,2 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6752  Frankreich, 2.Hälfte 18.Jh.
Stehende Frauenfigur. Rötelzeichnung auf Pa-
pier mit WZ «AMG SERAFINI FABRIANO» 
in einer Schildkartusche (belegt für 1790). 
26,5×21 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6753  Frankreich, Ende 18.Jh. 
Begegnung eines historischen Liebespaars. 
Rötelzeichnung, weiss gehöht, auf graublau 
grundiertem Papier. 26×20 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6754  Italien, Anfang 19.Jh. 
Nächtliches Strassenfest in Rom. Braune Pin-
selzeichnung, weiss gehöht, auf graublauem 
Papier. 13,7×21,6 cm.  
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6755  Leutemann, Gottlob Heinrich 
(Grosszschocher 1824 – 1905 
Wittgensdorf)
Zugeschrieben
Zwei Tierkarikaturen: Tiere als Menschen (Ein 
Affe als Dragoner einen Hund reitend und Eine 
Hundedame mit zwei Affen als Diener). Aqua-
relle. Beide ca. 5,5×9 cm. Beide gerahmt.
CHF 160 / 200  EUR 150 / 180

6756  Simone, Antonio de 
(1851 Neapel? 1907)
Eine englische Jacht (Zeta) vor der Küste bei 
Vesuv. Gouache, unten rechts mit dem Schiffs-
namen bezeichnet und rechts voll signiert und 
mit (18)97 datiert.39,5×56 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6757  Simone, Antonio de
(1851 Neapel? 1907)
Eine englische Jacht auf bewegter See. Gou-
ache, unten rechts signiert «De Simone». 
38×56 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6758  Strassburger, NN 
(tätig um 1780)
Zwei Porträts. Pastelle auf Papier. Rücksei-
tig auf den Holzunterlagen mit Namen be-
zeichnet und 1781 datiert (tls. gelöscht). Beide 
ca. 28×19 cm. Beide gerahmt.
CHF 250 / 350  EUR 230 / 320

Topographie

Deutschland
6759  Deutschland
Sammelnummer mit 6 (3 aquarelliert) Bleistift-
zeichnungen von Heinrich Nägeli, 1875/89. 
Die Bll. bezeichnet und teilweise datiert, sig-
niert oder monogrammiert. 8°. Vorhanden sind 
u.a. folgende Ansichten: Büsingen, Küssaberg, 
München, Waldshut etc.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

Italien
6760  Italien / Frankreich
Sammelnummer mit 4 (2 aquarelliert) Bleistift-
zeichnungen von Heinrich Nägeli, 1885/88. Die 
Bll. bezeichnet und teilweise datiert und sig-
niert. 8°  –  Folio. Vorhanden sind folgende An-
sichten: Campione, Florenz u. Cascade du 
Dard.
CHF 180 / 250  EUR 160 / 230

6761  Chiavenna und Schluderns
«Cleven, vom Splügerberg herkommend» und 
«Schloss Curburg und Dorf Schluderns im 
obern Etschthal». 2 kolorierte Aquatintaradie-
rungen von Rob.Bodmer nach Joh. Jak. Meyer, 
aus Meyers Malerischer Reise über das Stilf-
ser-Joch. Zürich 1831. Beide ca. 14,5×19 cm. 
Beide unter Passepartout gerahmt.
CHF 200 / 250  EUR 180 / 230

Österreich
6762  Österreich
Sammelnummer mit 7 (1 aquarelliert) Bleistift-
zeichnungen von Heinrich Nägeli, 1883. Die Bll. 
bezeichnet, datiert und teilweise signiert oder 
monogrammiert. 8°  –  Folio. Vorhanden sind u.a. 
folgende Ansichten: Montafon, b. Gaschurn, 
Campadelthal, Vermonthal,Gamerasee etc.
CHF 250 / 350  EUR 230 / 320
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Varia

Botanik
6763  Besler, Basilius
(1561 Nürnberg 1623) 
3 Bll. aus dem Hortus Eystettensis, Nürnberg 
1613 und später. Vorhanden: Pistacia (Pista-
zie), Gelsiminum Catalonicum (i.e. Jasminum 
Catalonicum/ Spanischer Jasmin  und Ce-
rasus flore pleno/ Kirsche mit gefüllter Blume). 
Alle ca. 40/42×50/52 cm (Blatt). Alle Bll. verso 
mit gedrucktem Text.
CHF 200 / 350  EUR 180 / 320

6764  Besler, Basilius
(1561 Nürnberg 1623) 
3 Bll. aus dem Hortus Eystettensis, Nürn-
berg 1613. Vorhanden: Condrilla foetida (Rote 
Feste), Malus punica flore (Granatenbaum) und 
Moly latifolium (i.e. Allium ursinum/ Bärlauch). 
Alle ca. 40/42×50/52 cm (Blatt). Alle Bll. verso 
ohne den gedruckten Text, dafür mit von al-
ter Hand ergänztem Text nach der gedruckten 
Ausgabe.
CHF 400 / 700  EUR 360 / 640

6765  Bouquet, Louis
(Gizancourt 1765 – 1814 Paris)
Früchte: Äpfel («Api noir» und «Reinette de 
Bretagne») und Birnen («Bergamotte d’été» 
und VVermillon»). 4 kolorierte Kupferstiche in 
Punktiermanier von L. Bouquet nach P. A. Poi-
teau und P. J. Turpin aus der Flora Parisien-
sis. Paris 1808-13. Taf.1, 70, 137 und 148. Alle 
ca. 55×36,5 cm.
CHF 200 / 350  EUR 180 / 320

Genre
6766  Genre und Botanik
Sammelnummer mit 10 (2 aquarelliert) Bleistift-
zeichnungen von Heinrich Nägeli, 1864/75. Die 
Bll. teilweise bezeichnet, datiert und mono-
grammiert. 12°  –  4°. Vorhanden sind Genredar-
stellungen und Baum- bzw. Pflanzenstudien.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

Schweizer
Gemälde 
6800 – 6845
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 10. Juni 2016, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 13. Juni 2016
ca. 12:20 Uhr

6800  Anonym, 1.Hälfte 19.Jh.
Portrait von Johannes Niederer, um 1810. Öl 
auf Leinwand. 61×50,5 cm.
Johannes Niederer (1779 - 1843), Theologe, 
Philosoph u. Pädagoge. Schloss sich 1803 
Pestalozzi an. Anhaltende Konflikte führten je-
doch 1817 zur Trennung im Streit und zu einem 
mehrjährigen Prozess gegen Pestalozzi und 
dessen Mitarbeiter J. Schmid.
CHF 500 / 900  EUR 450 / 820

6801  Anonym, 2.Hälfte 19.Jh.
Baumbestandene Landschaft mit Weiher. Öl-
studie auf Holz. 21,5×38 cm. 
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

6802  Anonym, 1970
Portraitstudien dreier junger Frauen, 1970. Öl 
auf Leinwand. Unten rechts datiert und unle-
serlich signiert. 59×50 cm. 
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6803  Bachmann, Jakob Edwin
(Zürich 1873 – 1957 Freienbach)
Badende, 1940. Öl auf Leinwand. Unten rechts 
signiert und datiert. 73×86 cm. 
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

6804  Barblan, Oscar
(Siena 1909 – 1987 Basel)
«Bagnante», 1968. Öl auf Leinwand. Oben 
rechts signiert und datiert, verso bezeichnet. 
80×65 cm. 
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6805 *  Barraud, Gustave-François
(1883 Genf 1964)
«Barcelone II», um 1925. Öl auf Leinwand. Un-
ten links mit «G. François» signiert, verso be-
zeichnet. 46×38 cm.  
CHF 250 / 400  EUR 230 / 360

6806  Broger, Alfred
(1922 Appenzell 2011)
Herrschaftliches Appenzeller-Haus, 1991. Öl 
auf Leinwand über Karton. Unten rechts sig-
niert und datiert. 39,5×46 cm. 
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

6807  Castan, Gustave
(Genf 1823 – 1892 Crozant)
«Tour des Jardin». Öl auf Papier über Karton. 
Verso signiert und bezeichnet. 23×34,5 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6808  Chambaz, Marius
(Chêne-Bougeries 1905 – 1988 Genf)
«Eglise et Marché Bretons», 1973. Öl auf Hart-
faserplatte. Unten links signiert und datiert, 
verso auf Etikett bezeichnet. 30×46 cm. 
CHF 400 / 700  EUR 360 / 640

6809  Chambaz, Marius
(Chêne-Bougeries 1905 – 1988 Genf)
«Matin au Port Noir», 1962. Öl auf Hartfaser-
platte. Unten rechts signiert und datiert. Verso 
auf Etikett bezeichnet. 26×46 cm.  
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

6810  Dahm, Helen
(Egelshofen 1878 – 1968 Männedorf)
Ohne Titel, um 1960. Mischtechnik mit Gold-
bronze auf Papier über Hartfaserplatte. Unten 
rechts signiert, unten links monogrammiert. 
76×50 cm. 
CHF 400 / 700  EUR 360 / 640

6811  Deperthes, Jacques
(Geb. Suresnes 1936)
«Montagne». Öl auf Leinwand. Unten rechts si-
gniert, verso bezeichnet. 35×27,5 cm. 
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

6812 *  Diday, François
(1802 Genf 1877), zugeschrieben
«Lac de Neûchatel, Le Cygne». Ölstudie 
auf Papier über Karton. Verso bezeichnet. 
20,5×26,5 cm.
CHF 400 / 700  EUR 360 / 640

6813 *  Gattiker, Hermann
(Zürich 1865 – 1950 Rüschlikon)
Die Schöllenenschlucht mit der, 1830 fertig-
gestellten, zweiten Teufelsbrücke. Öl auf Lein-
wand. Unten links signiert. 58,5×51 cm.
CHF 250 / 400  EUR 230 / 360

6814  Jäggi (Mitte 19.Jh.)
«Vierwaldstättersee». Öl auf Karton. Un-
ten rechts signiert, verso bezeichnet. Oval. 
28×34 cm.
CHF 400 / 700  EUR 360 / 640

6815  Jungo, Jean-Paul
(Morges 1920 – 2008 Genf)
Blumenstillleben in weisser Vase, 1974. Öl auf 
Leinwand über Hartfaserplatte. Unten rechts 
signiert und datiert. 22×16 cm. 
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

6816  Jungo, Jean-Pau
(Morges 1920 – 2008 Genf)
Stillleben mit weissen Rosen, 1976. Öl auf Lein-
wand. Unten rechts signiert. 24×16 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6817  Jungo, Jean-Paul
(Morges 1920 – 2008 Genf)
«Deux roses», 1976. Öl auf Leinwand über Holz. 
Unten rechts signiert und datiert, verso be-
zeichnet. 29,5×19,5 cm. 
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450
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6818  Jungo, Jean-Paul
(Morges 1920 – 2008 Genf)
Paysage de Campagne, 1977. Öl auf Leinwand 
über Karton. Unten rechts signiert und datiert. 
16×24 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6819 Käsli, Kaspar
(Altdorf 1826 – 1921 Küsnacht)
«Frohnalp u. Rosstockkette im Kt. Uri Vier-
waldstättersee», 1885. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert und datiert, verso auf Etikett be-
zeichnet. 58×74 cm.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

6820  Kathy, Roger
(Leuven 1934 – 1979 Lenzburg)
«Die Hecke». Öl auf Leinwand. Unten links si-
gniert, verso auf Künstleretikett bezeichnet. 
61×73 cm. 
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

6821  Kaufmann, Josef Klemens
(Luzern 1867 – 1926 Zürich)
Stillleben mit Wein, Früchten und Käse, 1903. 
Öl auf Leinwand. Oben links signiert, dediziert 
und datiert. 59,5×85 cm.  
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

6822  Keller, Albert von
(Gais 1844 – 1920 München)
«Schnellläuferin», um 1908. Öl auf Lein-
wand. Verso auf altem Etikett bezeichnet. 
48,5×71,5 cm.
Literatur:
Oskar A. Müller, Albert von Keller, München, 
1981, vgl.: S. 154, Abbildungen 206 und 207
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

6823  Lemaitre, Nathanaël 
(Luneray 1831 – 1897 Genf)
Blick auf Brienz, mit der Kirche. Öl auf Leinwand 
über Karton. Unten links signiert. 31,5×45,5 cm.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

6824 *  Lermite (Jean-Pierre Schmid)
(Le Locle 1920 – 1977 Les Bayards)
Landschaft bei La Brevine, 1946. Öl auf 
Leinwand. Unten links signiert und datiert. 
19,5×60 cm.
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

6825  Mafli, Walter
(Geb. Rebstein 1915)
Stillleben mit Krug und Früchten, 1954. Öl 
auf Karton. Unten links signiert und datiert. 
36×59 cm. 
CHF 500 / 900  EUR 450 / 820

6826  Menge, Charles
(Granges 1920 – 2009 Montorge)
Stillleben mit kleinem Weinfass und Trauben, 
1955. Öl auf Hartfaserplatte. Unten links sig-
niert und datiert. 55×65 cm. -Ohne Rahmen. 
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

6827  Menn, Barthélemy
(1815 Genf 1893)
Waldstudie. Öl auf Leinwand. 40,5×27 cm.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

6828  Mermod, Marie-Claire
(Geb. Genf 1937)
«Arbres et bulles», 1976. Öl auf Holz. Unten 
rechts signiert und datiert. 25×34 cm. 
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

6829  Nyfeler, Albert
(Ursenbach 1883 – 1969 Burgdorf)
«Alter Mann», 1923. Öl auf Leinwand. Unten 
links signiert, verso auf Künsleretikett bezeich-
net. 44×38,5 cm.  
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

6830 *  Püschel, Secondo
(1931 Zürich 1997)
Ohne Titel, 1964. Öl auf Leinwand. Unten rechts 
signiert und datiert. 65×81 cm. 
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

6831  Schiavo, Elso
(Geb. Baar 1934)
«Ziemlich stolze Eltern», 1987. Acryl auf Kar-
ton. Unten rechts signiert und datiert, verso auf 
Künstleretikett bezeichnet. 12×21,5 cm. 
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

6832  Sigg, Hermann Alfred
(Geb. Zürich 1924)
«Die Inseln», 1974. Acryl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert und datiert, verso auf Künstle-
retikett bezeichnet. 60×81 cm. 
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

6833  Sulzer-Lanz, Berta
(Geb. Basel 1863)
«Vesuv da Sorente». Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert, verso auf Keilrahmen bezeich-
net. 21×50 cm. 
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6834  Terrapon, Michel
(Les Tavernes 1932 – 1989 Morges)
«Oliviers aux Baux-de-Provence», 1977. Öl auf 
Leinwand. Unten links signiert, verso bezeich-
net und datiert. 54×73 cm.
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820

6835  Terrapon, Michel
(Les Tavernes 1932 – 1989 Morges)
«Les Bégonias», 1986. Öl auf Leinwand. Un-
ten links signiert, verso bezeichnet und datiert. 
33×24 cm. 
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6836  Thys, Kathy
(Geb. Bern 1936)
«Frühling». Öl auf Leinwand. Unten rechts 
signiert, verso auf Etikett bezeichnet. 
26,5×25,5 cm.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

6837  Thys, Kathy
(Geb. Bern 1936)
Spätsommer in Frankreich. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert. 19×23,5 cm. 
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

6838  Thys, Kathy
(Geb. Bern 1936)
Kleine Sommerlandschaft. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert. 20×20 cm. 
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

6839  Thys, Kathy
(Geb. Bern 1936)
Sommerliche Landschaft mit Weizenfeld und 
blühendem Lavendel. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert. 50×50 cm. 
CHF 800 / 1 000  EUR 730 / 910

6840  Truninger, Max
(Winterthur 1910 – 1986 Zürich)
Mädchenportrait mit Blumenvase. Öl auf Lein-
wand. Verso auf Leinwand signiert. 55×46 cm. 
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

6841  Weber, Adolf
(Schiltwald 1925 – 1996 Brugg)
Stillleben mit Krügen und Schüsseln, 1950. Öl 
auf Leinwand. Unten rechts signiert und datiert. 
58,5×80 cm. 
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6842  Weber, Adolf 
(Schiltwald 1925 – 1996 Brugg)
Interieur mit Blumenstillleben, 1960. Öl auf 
Leinwand. Unten rechts signeirt und datiert. 
130×68 cm. 
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6843  Weber, Adolf
(Schiltwald 1925 – 1996 Brugg)
Hafen am Zürichsee, 1966. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert und datiert. 80,5×100 cm. 
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6844  Weber, Adolf
(Schiltwald 1925 – 1996 Brugg)
Weite Landschaft mit blühendem Mohn, 
194(9)? Öl auf Leinwand Unten rechts signiert 
und schwer lesbar datiert. 73×92 cm. 
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

6845  Zimmermann, Friedrich
(Diessenhofen 1823 – 1884 Ormont-Dessus)
Gebirgslandschaft mit aufziehenden Wolken. 
Öl auf Leinwand über Karton. Verso bezeich-
net. 40×29,5 cm. 
CHF 250 / 400  EUR 230 / 360
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Inter-
nationale
Gemälde 
6900 – 6954
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 10. Juni 2016, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 13. Juni 2016
ca. 12:40 Uhr

6900  Aleksandrov, Zdravko 
(1911 Mokresch, Bulgarien 1998)
Strasse in Tschepelare. 1986. Öl auf Leinwand. 
Unten links signiert, verso datiert und auf kyril-
lisch betitelt. 69×59 cm.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

6901  Anonym, in der Art des 16.Jhs.
Portrait von Ferdinand I. (1503-1564), Kaiser 
des Heilgen Römischen Reiches. Öl auf Holz. 
Oben rechts bezeichnet «FERDINANDUS REX 
ROMAROR». 27,7×17,2 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6902  Anonym, 17.Jh.
Blumenstilleben. Öl auf Leinwand über Holz. 
40,5×32,5 cm (oval).
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

6903  Anonym, um 1800
Portrait eines Mädchens mit Trachtenhaube. Öl 
auf Leinwand. 36×28 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6904  Anonym, 1.Hälfte 19.Jh.
Dame mit Blumen. Öl auf Leinwand. 72×57,5 cm.
- ohne Rahmen. 
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

6905  Anonym, 19.Jh.
Reitausflug. Öl auf Leinwand. Verso auf dem 
Rahmen Etikett Modern Art Center, Max G. Bol-
lag, Zürich, mit der Nummer 104. 39×29,5 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6906  Anonym, Ende 19.Jh.
Italienische Hafenansicht. Öl auf Leinwand. 
55×82 cm.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

6907  Bachta, Jakob 
(tätig in Koblenz 1806 – 1855)
Portrait eines jungen Mannes. 1827. Öl auf 
Leinwand. Verso auf der alten Leinwand be-
zeichnet und datiert. 40,5×31,2 cm.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

6908  Barckhaus, 
gen. von Wiesenhütten, Charlotte,
geborene von Veltheim
(Deutschland 1736 – 1804). 
Beim Quacksalber. 1771. Öl auf Holz. Un-
ten links auf dem Tisch signiert und datiert: 
C. de Barckhaus née de Veltheim pinx 1771. 
33,5×27,2 cm. 
CHF 400 / 700  EUR 360 / 640

6909  Bologna, 17.Jh.
Maria mit Kind. Öl auf Leinwand. 48,5×39 cm.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

6910  Bryks, Arthur 
(Falkow 1894 – 1970 Genf)
Frauenkopf. Öl auf Leinwand. Verso bezeich-
net «Wer in sich schaut zu dem soll dies Bild 
sprechen...» und monogrammiert AB (ligiert). 
Auf dem Rahmen Etikett Max G. Bollag, Zü-
rich. 55,5×43 cm. 
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

6911  De la Paix, Josef 
(geboren in München 1852)
«Oberbayerische Poststation». 1894. Öl auf 
Leinwand. Unten links signiert und datiert. 
Verso betitelt. 37,5×29,5 cm. 
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6912  Defaux, Alexandre 
(Bercy 1826 – 1900 Paris)
Enten am Teich, im Hintergrund Bauernhäu-
ser. Öl auf Leinwand. Unten rechts signiert. 
40,5×58,5 cm.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

6913  Defaux, Alexandre 
(Bercy 1826 – 1900 Paris)
Gartenansicht mit Hühnern und Kürbissen. Öl 
auf Leinwand. Unten rechts signiert. 25×41 cm. 
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

6914  Dyck, Anthony van 
(Antwerpen 1599 – 1641 Blackfriars/London)
Kopie d. 19.Jhs.
Bildnis des Lukas von Uffel. Öl auf Leinwand. 
38,3×46,6 cm.
- Das Original befindet sich heute im Herzog 
Anton Ulrich-Museum in Braunschweig. 
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

6915  Fedder, Otto 
(Schwerin 1873 – 1919 Wildschwaige)
Bauer mit Pferd und Ochse an der Furt. Öl auf 
Leinwand. Unten links signiert. 21×26,5 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6916  Franke, Albert Joseph
(Breslau 1860 – 1924 München)
Herrenrunde in der Bibliothek. Studie. Öl auf 
Holz. Unten rechts signiert. 13,8×18,3 cm.
Ein leicht grösseres und ausgereifteres Werk 
mit dem Titel «Wissenschaftler Diskussion» 
wurde am 10.5.2014 bei Karrenbauer in Kon-
stanz verkauft. 
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6917  Franke, Else A.  
(Deutschland, Anf. 20.Jh.)
Kardinal und Herren beim Schachspiel. Öl auf 
Holz. Unten rechts signiert, verso signiert Else 
A Franke. 43,2×32,5 cm.
Ihre Bilder weisen eine grosse Ähnlichkeit mit 
denjenigen des Künstlers Albert Joseph Franke 
(1860-1924) auf. 
CHF 900 / 1 300  EUR 820 / 1 180

6918  Franke, Else A. 
(Deutschland, Anf. 20.Jh.)
Galante Szene in einem Interieur. Studie. Öl auf 
Holz. Unten links signiert. 7,8×6,4 cm.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

6919  Frankreich, 2.Hälfte 19.Jh.
Badende, Studie. Öl auf Karton. 24,3×21,3 cm.
Provenienz:
- Auktion Attisholz 1967.
- Prof. Gerber, Aix-en-Provence (gem. rücksei-
tigem Etikett).
- Privatsammlung Zürich. 
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

6920  Frankreich, 2.Hälfte 19.Jh.
Flusslandschaft mit Dorf im Hintergrund. Öl 
auf Karton. Unten links unleserlich signiert. 
25,5×43 cm.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

6921  Frixione, Jean 
(Frankreich, 19./20.Jh.)
Tunesische Landschaft. Öl auf Leinwand. Un-
ten rechts signiert: Frix. 32×50 cm.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

6922  Gassowski, Alexander de 
(Dôle 1835 – 1900 Grandfontaine)
La vigne des reservoirs Javal à Ares, Gironde. 
Wohl um 1889. Öl auf Leinwand. Unten rechts 
signiert, verso von fremder Hand betitelt und 
datiert. 31×55,2 cm.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

6923  Graef, Gustav 
(Königsberg 1821 – 1895 Berlin)
Portrait eines Mannes in Uniform. 1893. Öl 
auf Leinwand. Oben links signiert und datiert. 
76,5×58 cm.
- In schönem, holzgeschnitztem Rahmen.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

6924  Grammont, Emmanuel 
(geboren in Arc-et-Senans 1862)
Studie eines Pferdes. Öl auf Leinwand. Unten 
links Atelier-Stempel. Verso Etikett der Gale-
rie Bruno Meissner, Zollikon, mit der Nummer 
1342. 22×15,5 cm. 
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

6925  Holland, 17.Jh.
Hafenszene. Öl auf Leinwand. 94,5×133 cm.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

6926  Holland, 17.Jh.
Stilleben mit Tulpen, Prunkwinden und Levko-
jen. Öl auf Leinwand. 62×44 cm.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730



283

6927  Holland, 19.Jh.
Mutter mit Kindern, im Hintergrund Schlitt-
schuhläufer auf einem gefrorenen Kanal. Öl auf 
Holz. 33,5×28 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6928  Italien, um 1800
Sopraporta. Landschaft mit Ruinen. Öl auf 
Leinwand. 44,5×110 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6929  Jensen, Max
(geboren in Berlin 1860)
Marine. Öl auf Leinwand. 90×152 cm.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

6930  Jonier, Marin 
(geboren in Kolumbien 1946, lebt in Paris)
Komposition. 1986. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert, verso auf dem Keilrahmen da-
tiert mars 86. 65×53 cm. 
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6931  Jonier, Marin 
(Kolumbien 1946, lebt in Paris)
Abstrakte Komposition. 1983. Mischtechnik 
auf Metallpapier auf Hartfaserplatte. Unten 
rechts signiert und datiert. 41×66 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6932  Jonier, Marin 
(Kolumbien 1946, lebt in Paris)
Früchteschale. 1983. Mischtechnik auf Metall-
papier auf Hartfaserplatte. Unten rechts sig-
niert und datiert. 41×66 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6933  Jouenne, Michel 
(geboren in Boulogne-Billancourt 1933)
Landschaft mit Häusern. Öl auf Leinwand. Un-
ten rechts signiert. Verso bezeichnet: «Maison 
aux toits (?) / 2013 (?) / M. Jouenne». 27×35 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6934  Justich, Reinhold 
(1885 geboren in Prag)
Flucht vor dem aufkommenden Gewitter. 
Ölkizze auf Kupfer. Unten rechts signiert, verso 
auf Etikett bezeichnet: Nácrt z r. 1930 29.8. (?) 
Májový déšt’. R. Justich», d.h. «Skizze aus dem 
Jahr 1930 29.8. (?) Der Mairegen. R.Justich». 
26,4x29,2 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6935  Korovine, 
Constantin Alexeevich
(Russland 1861 – 1939)
zugeschrieben
Sonniger Frühlingstag am Flussufer. Öl auf 
Leinwand. Unten links signiert. 54,3×64,4 cm.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

6936  Kreul, Carl 
(Ansbach 1804 – 1867 Nürnberg)
Betende im Beinhaus. Öl auf Holz. Auf der 
Grabplatte bezeichnet «KREUL 1828» und auf 
einem Schädel «J. HARI». 18×24 cm.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

6937  Lanoë, Alphonse 
(Malestrois 1926 – 2009 Zürich)
«Souvenir de Seville». Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert, verso auf dem Keilrahmen beti-
telt. 27×22,2 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6938  Laporte, Georges 
(1926 Paris 2000)
«Saint-Cado». Öl auf Leinwand. Unten rechst 
signiert, verso ein zweites Mal signiert und auf 
dem Keilrahmen betitelt. 27,5×41 cm
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

6939  Laporte, Georges
(1926 Paris 2000)
Winterlandschaft mit Bauernhäusern. Öl auf 
Leinwand. Unten rechts signiert. 65×82 cm.
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820

6940  Lavieille, 
Eugène Antoine Samuel 
(1820 Paris 1889)
Häuser am Rand eines kleinen Sees. Öl auf 
Holz. Unten links signiert, verso bezeichnet. 
24×32,5 cm.
- ohne Rahmen. 
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

6941  Locatelli, Andrea 
(1694 Rom 1741)
Nachfolger
Jakob teilt die Herde. Soparaporta. Öl auf Lein-
wand. 40,4×114,4 cm.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

6942  Martin-Kavel, François 
(1861 Paris 1931)
Portrait der Madame Maguin. Öl auf Karton. Un-
ten links gewidmet und signiert. 15,1×12,3 cm.
CHF 350 / 450  EUR 320 / 410

6943  Moosbrugger, Friedrich 
(Konstanz 1804 – 1830 St.Petersburg)
Trinkende Gesellschaft. Öl auf Holz. Unten 
rechts signiert. 26,5×35 cm.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

6944  Moosbrugger, Friedrich 
(Konstanz 1804 – 1830 St.Petersburg)
zugeschrieben
Junges Paar beim Arzt. 1829. Öl auf Holz. 
28,5×33,5 cm.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

6945  Morgari, Rodolfo 
(1827 Turin 1909)
Maria mit Kind. Öl auf Karton. Unten in der Mitte 
signiert. 55×42,5 cm (oval).
- In prunkvollem, geschnitztem Rahmen, dafür 
passgenauer Spiegel beigegeben.
CHF 600 / 900  EUR 550 / 820

6946 *  Navez, François Joseph
(Charleroi 1787 – 1869 Brüssel)
zugeschrieben
Badende Frauen. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts monogrammiert und (von fremder Hand) 
datiert, 1870. 40,5×32,5.
CHF 300 / 600  EUR 270 / 550

6947  Poignant, Lucien 
(Chambéry 1905 – 1941 Lyon)
Ansicht von Bessans im Winter. Öl auf Sperr-
holz. Unten links signiert. Verso Stempel des 
Künstlers. 38,5×46,5 cm.
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820

6948  Quinet, Charles Henri 
(Frankreich 1830 – 1912)
Flusslandschaft mit Maler an seiner Staffelei. Öl 
auf Leinwand. Unten links signiert. 24×40,6 cm.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

6949  Ruot, eigentl. Rudolf Ottischnig
(geboren in Zeltweg 1939)
Clown. Öl auf Hartfaserplatte. Unten rechts 
signiert, verso ein zweites Mal signiert. 
25×20,8 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

6950  Schalcken, Godfried 
(Made 1643 – 1706 den Haag)
in der Art
Junge Frau bei der Toilette. Öl auf Holz. 
30×26,6 cm. 
CHF 700 / 900  EUR 640 / 820

6951  Stoffe, Jan Jacobsz van der 
(1611 Leiden 1682)
zugeschrieben
Reitergefecht. Öl auf Holz. 32,5×51,5 cm.
- Platte horizontal gebrochen.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

6952  Szkola, Alex 
(geboren in Deutschland 1945,
tätig in den USA)
Sonniger Nachmittag im Central Park. 1985. Öl 
auf Leinwand. Unten rechts signiert und datiert. 
28×35,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

6953  Ten Cate, Hendrik Gerrit 
(1803 Amsterdam 1856)
Segelschiffe auf stürmischem Meer. 1835 (?). 
Öl auf Holz. Unten in der Mitte signiert und da-
tiert. 29×40 cm.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

6954  Van de Velde, Adriaen 
(1636 Amsterdam 1672)
Rastende Hirtin mit ihrem Kind. Öl auf Lein-
wand. Unten links Reste einer Signatur A... 
67×57 cm.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090
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Inter- 
nationale
Kunst
20.–21.Jh. 
7000 – 7020
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 10. Juni 2016, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 13. Juni 2016
ca. 13:00 Uhr

Arbeiten auf Papier
7000  Alviani, Getulio
(Udine 1939)
Ohne Titel. Farbserigraphie. Unten rechts sig-
niert. Blattgrösse 61,2×43 cm. Gerahmt.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

7001  Anonym, 20.Jh.
«La Montée des Eaux». Venedig, 1969. Farb-
lithographie. 13/150. Unten rechts unleser-
lich signiert. Unten mittig betitelt. Lichtmass 
36×55,5 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

7002 *  Appel, Karel
(Amsterdam 1921 – 2006 Zürich)
Komposition mit Figur. 1969. Farblithographie. 
32/120. Unten rechts signiert und datiert. Blatt-
grösse 76,4×56,5 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

7003  Biehl, 20.Jh.
Boote an der Mauer. Gouache auf Papier. Un-
ten rechts signiert. Lichtmass 36,5×44,5 cm. 
Gerahmt.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

7004  Biehl, 20.Jh.
Boot. Gouache auf Papier. Unten rechts sig-
niert. Lichtmass 17×19 cm. Gerahmt.
CHF 160 / 240  EUR 150 / 220

7005  Carsuzan, Jean-Claude
(Bordeaux 1938)
Mohnblumen. Gouache auf Karton. Unten links 
signiert. Kartongrösse 22×35,8 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

7006  Chagall, Marc
(Witebsk 1887 – 1985 Saint-Paul de Vence)
«Le bouquet de Paris». 1954. Farblithographie. 
Unten rechts im Druck datiert und signiert. 
Blattgrösse 71,5×51,5 cm. Gerahmt.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

7007  Eloff, Zakkie
(Waterberg District, Namibia 1925 – 2004)
Löwe. Tusche laviert. Unten rechts signiert. 
Lichtmass 25×33 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

7008 *  Hockney, David
(Bradford 1937)
«Igor Stravinsky - Metropolitan Opera». 
1981/1982. Farblithographie. Unten mittig be-
zeichnet: «© David Hockney 1981 Peters-
burg Press Printed in England». Blattgrösse 
96×43,2 cm. Gerahmt.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

7009  Hofmeier, Heinrich
(Deutschland 1869 – 1924)
Winterlandschaft. 1920. Gouache auf Papier. 
Unten rechts signiert und datiert. Lichtmass 
38×48 cm. Gerahmt.
CHF 120 / 180  EUR 110 / 160

7010  Lanoë, Alphonse
(Malestrois 1926 – 2009 Zürich)
«Ok! Hisse!». Gouache und Bleistift auf Pa-
vatex. Unten rechts signiert. Verso auf dem 
Rahmen betitelt. Pavatexplatte 22,8×32,1 cm. 
Gerahmt.
CHF 260 / 340  EUR 240 / 310

7011  Liebermann, Max
(Berlin 1847 – 1935 Berlin)
«Badende Knaben». 1904. Radierung. Unten 
rechts signiert. Plattengrösse 17,5×23,5 cm. 
Gerahmt.
Literatur: Schiefler Nr. 52, S. 54-55 und 221 m. 
Abb.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

7012  Munnik, Cilia de
(Doesburg 1956)
Ohne Titel. Collagierte und kolorierte 
Farbaquatintaradierung. 60/100. Unten rechts 
signiert. Blattgrösse 34×26,5 cm. Gerahmt.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

7013  Munnik, Cilia de
(Doesburg 1956)
Ohne Titel. Collagierte und kolorierte 
Farbaquatintaradierung. 80/100. Unten rechts 
signiert. Blattgrösse 34×26,5 cm. Gerahmt.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

7014  Richeton, Leon
(Birmingham 1854 – 1934 London)
Nach einem Gemälde von Jozef Isreals. 1981. 
Radierung. Unten mittig bezeichnet und da-
tiert: «Leon Richeton 81». Unten rechts im 
Druck bezeichnet: «Jozef Israels». Platten-
grösse 30,5×43 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

7015  Tapies, Antoni
(Barcelona 1923 – 2012 Barcelona)
«Traits et points». 1972. Farbradierung mit Prä-
gedruck auf Vélin mit horizontalem Falz. 14/75. 
Unten rechts in Bleistift signiert. Blattgrösse 
129×90 cm. Gerahmt.
Literatur: Galfetti Bd. I, Nr. 332, S. 203 m. Abb.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

Skulpturen
7016  Debiève, Robert
(1926 – 1994)
«La Forêt». Bedruckte Wolltapisserie. No. 219A. 
Unten links im Druck signiert. Verso mit aufge-
nähtem Etikett: «Corot Éditeur sur Étoffes, Pa-
ris». 96×160 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

7017  Lelong, Hervé
(Chartres 1937)
«Les Fruits de l’été». Bedruckte Wolltapisse-
rie. Eines von 500 Exemplaren. Unten links im 
Druck signiert. Verso mit Etikett. 104×183 cm.
CHF 300 / 500  EUR 270 / 450

7018  MacDonald, Richard
(Pasadena 1946)
«Nureyev». Bronze. 62/62. Auf dem Bronzeso-
ckel signiert und nummeriert. H 55 auf Stein-
sockel 61 cm.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

7019  Rodin, Auguste
Paris 1840 – 1917 Meudon)
nach
«Bronzenes Zeitalter». Bronze. Posthumer Ab-
guss. Auf dem Sockel bezeichnet. H 66 cm.
Literatur: vergleiche Tancock Nr. 64, S. 342 ff.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

7020  Szabo, Laszlo
(Debrecen 1917 – 1984 Ravenel)
Figur. Bronze, gold patiniert. Signiert. H 30 cm.
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730
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Schweizer
Kunst
20.–21.Jh. 
7100 – 7135
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 10. Juni 2016, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 13. Juni 2016
ca. 13:10 Uhr

Arbeiten auf Papier
7100  Annoni, Franco
(Luzern 1924 – 1992 Luzern)
Sitzender, weiblicher Akt. 1950. Rötel und Blei-
stift auf Papier. Unten links signiert und datiert. 
Lichtmass 40×24 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

7101  Annoni, Franco
(Luzern 1924 – 1992 Luzern)
Liegender, weiblicher Akt. 1978. Bleistift und 
Aquarell auf Papier. Unten rechts signiert und 
datiert: «23.9.1978». Lichtmass 24×34 cm. 
Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

7102  Bill, Max
(Winterthur 1908 – 1994 Berlin)
Ohne Titel. 1973. Farbserigraphie. II/XLIV. 
Unten rechts signiert und datiert. Lichtmass 
68×48,5 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

7103  Bill, Max
(Winterthur 1908 – 1994 Berlin)
Ohne Titel. 1988. Farbserigraphie. VII/L. 
Unten rechts signiert und datiert. Lichtmass 
60,5×48 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

7104  Bill, Max
(Winterthur 1908 – 1994 Berlin)
Ohne Titel. 1988. Farbserigraphie. VII/L. 
Unten rechts signiert und datiert. Lichtmass 
61×47,5 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

7105 *  Comensoli, Mario
(Lugano 1922 – 1993 Zürich)
Fiebermessen. Kohle auf Papier. Unten 
rechts mit Widmung und signiert. Lichtmass 
30,5×46 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

7106  Comensoli, Mario
(Lugano 1922 – 1993 Zürich)
Günter Netzer. 1983. Übermalter Druck. Unten 
rechts im Druck signiert. Verso in Bleistift da-
tiert. Blattgrösse 28,7×20,2 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

7107  Dahm, Helen
(Egelshofen 1878 – 1968 Männedorf)
Zwei Figuren im Wald. Holzschnitt. Unten links 
signiert. Blattgrösse 34,5×28 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

7108  Erni, Hans
(Luzern 1909 – 2015 Luzern)
Aus: «Israel»: «Zusammentreffen in der Wüste», 
«Salomons Harem II» und «Pferde in Salomons 
Stall». 1971. Lot von drei Farblithographien. Alle 
nummeriert 32/60. Unten rechts signiert. Di-
verse Masse. Alle gerahmt.
Literatur: Cramer, Nr. 53, S. 194-195 m. Abb.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

7109  Erni, Hans
(Luzern 1909 – 2015 Luzern)
Lot von vier Farblithographien. «Mädchen mit 
Zöpfen», «Europa II», «Sich rollender Pegasus» 
und Paar. 1984. Alle nummeriert 66/150. Alle un-
ten rechts signiert. Blattgrössen je 50×40 cm. 
Alle gerahmt.
Literatur: Hans Erni Werkverzeichnis der Litho-
graphien Nr. 680, 686 und 687, S. 239 u. 241 m. 
Abb.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

7110  Erni, Hans
(Luzern 1909 – 2015 Luzern)
Ohne Titel. Farbdruck. 572/750. Unten rechts 
signiert. Lichtmass 51,5×70,5 cm. Gerahmt.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

7111  Gehr, Ferdinand
(Niederglatt 1896 – 1996 Altstätten)
«Warmesberg». Brauner Buntstift auf Papier. 
Unten rechts signiert. Unten mittig signiert und 
betitelt. Blattgrösse 24,7×37,1 cm. Gerahmt.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

7112  Gehr, Ferdinand
(Niederglatt 1896 – 1996 Altstätten)
«Bruder Klaus». 1960. Farbholzschnitt. Blatt-
grösse 40,5×12 cm. Gerahmt.
Literatur: Gehr Nr. 45, S. 64 m. Abb.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

7113  Hainard, Robert
Geierperlhuhn. 1967. Farbholzschnitt. 21/42. 
Unten links in Bleistift signiert. Unten rechts 
im Druck signiert, bezeichnet: «Samburu, 
31. Dec. 1967» und nummeriert. Blattgrösse 
40×49,5 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

7114  Hainard, Robert
(Genf 1906 – 1999 Gland)
Forellen. 1979. Farbholzschnitt. 17/36. Unten 
links in Bleistift signiert. Unten rechts im Druck 
signiert, bezeichnet: «Le Séran, 29 Mai 1979» 
und nummeriert. Blattgrösse 49,5×40 cm. 
Gerahmt.
CHF 260 / 340  EUR 240 / 310

7115 *  Hofkunst, Alfred
(Wien 1942 – 2004 Cudrefin)
«Euer schlanker Freund». 1964. Radierung. 
4/20. Unten rechts betitelt, signiert und datiert: 
«3. Dezember 1964». Blattgrösse 36,5×48,5 cm. 
Gerahmt.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

7116 *  Hug, Fritz
(Dornach 1921 – 1989 Zürich)
Schwäne. 1975. Farblithographie. 83/195. Un-
ten rechts signiert und datiert. Lichtmass 
52,5×36 cm. Gerahmt.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

7117  Hug, Fritz
(Dornach 1921 – 1989 Zürich)
Krähender Hahn. 1976. Farblithographie. 
167/210. Unten rechts signiert und datiert. 
Blattgrösse 76×53 cm. Gerahmt.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

7118  Kaufmann, Josef Klemens
(Luzern 1867 – 1926 Zürich)
Rastender Kavallerist. 1907. Pastell auf Papier. 
Unten rechts signiert, datiert und bezeichnet: 
«Luzern». Lichtmass 46×61 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

7119  Knie, Rolf
(Bern 1949)
Aus der Mappe: «Zirkus»: «Zwei Pferde im 
Stall», «Zirkusszene», «Clownportraits II», 
«Clownerie» und «Zirkusszene mit Elefant und 
Seelöwe». 1984. Lot von fünf Farb-Granolitho-
graphien. Alle nummeriert 288/300. Alle un-
ten rechts signiert und datiert. Darstellungen 
24×33 bzw. 33×24 cm. Alle Gerahmt.
Literatur: Rolf Knie, Druckgraphik, Bronzen, 
Multiples Nr. 005, 009, 011, 012 und 013, 
S. 42–46 m. Abb.
CHF 1 000 / 1 500  EUR 910 / 1 360

7120  Knie, Rolf
(Bern 1949)
«Staunender Clown». 1987. Handkolorierte 
Lithographie. H.C. Unten rechts signiert und 
datiert. Lichtmass 55×44 cm. Gerahmt.
Literatur: Rolf Knie, Druckgraphik, Bronzen, 
Multiples Nr. 018, S. 48 m. Abb.
CHF 260 / 400  EUR 240 / 360

7121  Luck, Georg Peter
(Wald 1920 – 1995 Zürich)
Stall in den Bergen. Aquarell auf Papier. 
Unten links signiert. Blattgrösse 57,8×77,5 cm. 
Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

7122  Mirer, Rudolf
(Vals 1937)
Harlekin. 1983. Übermalte Lithographie. 
Unten rechts signiert und datiert. Lichtmass 
64×49 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

7123  Mirer, Rudolf
(Vals 1937)
Der Magier. 1987. Tempera auf Papier. 
Unten links signiert und datiert. Lichtmass 
63,5×38 cm. Gerahmt.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

7124 *  Moos, Max von
(Luzern 1903 – 1979 Luzern)
Ohne Titel. 1950. Rote Tusche auf Papier. 
Unten rechts signiert und datiert. Lichtmass 
29×19,5 cm. Gerahmt.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140
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7125  Müller, (20.Jh.)
Figur. 1954. Kohle auf Papier. Unten links si-
gniert und datiert. Blattgrösse 40×17 cm. 
Gerahmt.
CHF 160 / 220  EUR 150 / 200

7126  Potthof, Hans
(Zug 1911 – 2003 Zug)
Drei Figuren am Meer. Farblithographie. 6/150. 
Unten rechts signiert. Lichtmass 63×90 cm. 
Gerahmt.
CHF 180 / 250  EUR 160 / 230

7127  Potthof, Hans
(Zug 1911 – 2003 Zug)
Treppenaufgang. Bleistiftskizze. Unten links si-
gniert. Lichtmass 19×28 cm. Gerahmt.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

7128 *  Stanzani, Emilio
(Zürich 1906 – 1977 Zürich)
Ohne Titel. Mischtechnik auf Papier. Unten 
links signiert. Lichtmass 41,5×29 cm. Gerahmt.
CHF 100 / 150  EUR 90 / 140

7129  Stengele, Lou
(Luzern 1898 – 1993 Luzern)
Ohne Titel. Tusche und Aquarell auf Japan-
papier. Unten links signiert und bezeichnet: 
«Japanpapier». Blattgrösse 31×46 cm. 
Gerahmt.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

7130  Strupler, Hans Rudolf
(Zürich 1935 – 2015)
Landschaft. Mischtechnik auf Papier. Unten 
rechts monogrammiert. Lichtmass 20,5×24 cm. 
Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

7131  Zbinden, Ellis
(Genf 1921)
Genf. 1978. Aquarell auf Papier. Unten links si-
gniert und datiert. Blattgrösse 35×49,5 cm. 
Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

7132  Zbinden, Ellis
(Genf 1921)
Enschiffung im Regen. 1982. Aquarell auf Pa-
pier. Unten links signiert und datiert. Blatt-
grösse 47,5×67,5 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

7133  Zbinden, Ellis
(Genf 1921)
Vue de Genève. 1982. Aquarell auf Papier. 
Unten links signiert und datiert. Blattgrösse 
47,5×67,5 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

7134 *  Zender, Rudolf
(Rüti 1901 – 1988 Winterthur)
Kirchenansicht. 1964. Aquarell auf Papier. 
Unten rechts signiert und datiert. Lichtmass 
63×26 cm. Gerahmt.
CHF 150 / 220  EUR 140 / 200

Skulpturen
7135  Amlehn, Paul
(Sursee 1867 – 1931 Sursee)
Frauenkopf. 1916. Bronze. Auf der Bronze sig-
niert und datiert. H 29 auf Steinsockel 39 cm.
CHF 600 / 800  EUR 550 / 730

Möbel, 
Spiegel, 
Leuchter 
7200 – 7267
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 10. Juni 2016, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 13. Juni 2016
ca. 13:30 Uhr

Möbel
7200  Nähtischchen
Biedermeierstil. Mahagoni. Zweischü-
biger Rechteckkorpus. Gebrauchsspuren. 
41×41×72 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

7201  Kleine Kommode
Biedermeier. Nussbaum. Zweischübiger Recht-
eckkorpus. Hohe konische Beine. Gebrauchs-
spuren. 80×42×71 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

7202  Kleine Wandvitrine
Biedermeier. Nussbaum. Dreiseitig verglas-
ter, eintüriger Korpus. Gebrauchsspuren. 
42×20×70 cm.
CHF 150 / 220  EUR 140 / 200

7203  Kommode
Neoklassizismus. Kirschbaum. Dreischübiger 
Korpus. Starke Gebrauchsspuren, zu überho-
len. 120×56×82 cm.
CHF 800 / 1 200  EUR 730 / 1 090

7204  Kleiner Beistelltisch
Louis XV-Stil. Rosenholz. Einschübiger Recht-
eckkorpus über bewegten Beinen. Gebrauchs-
spuren. 46×34×84 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

7205  Kleine Bank
Biedermeier. Nussbaum. Einschübige, recht-
eckige Sitzfläche mit leicht geschwungenen 
Armlehnen. Gebrauchsspuren. 89×39×73 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

7206  Kleiner Spieltisch
England, 19.Jh. Mahagoni. Rechteckkorpus 
mit aufklappbarem Blatt. Rote Filzeinlage. Ein 
Bein und ein Fuss defekt. Zu restaurieren. 
65×44×70 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

7207  Beistelltisch
Biedermeierstil. Nussbaum. Einschübiger 
Rechteckkorpus mit beidseitig klappbarem 
Blatt über bewegtem Gestell. Gebrauchsspu-
ren. 77×53×57 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270
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7208  Jardiniere
Holland. 1.Hälfte 19.Jh. Mahagoni, Messing. 
Runder, vertikal durchbrochener, ausladender 
Körper über dreipassigem Fuss mit gedrech-
seltem Schaft. Messingeinsatz. Gebrauchs-
spuren. D 37, H 50 cm.
CHF 180 / 220  EUR 160 / 200

7209  Gueridon
Biedermeier. Verschiedene Hölzer. Oktogo-
nale Platte über gedrechseltem, ebonisier-
tem Schaft mit rundem Fussbrett. Teilweise 
gesprungene Stellen, zu restaurieren. D 44, 
H 61 cm.
CHF 240 / 350  EUR 220 / 320

7210  1 Paar Sessel
England, um 1900. Halbrunde Sitzfläche und 
Rückenlehne über gedrechselten, respektive 
geschweiften Beinen. Grüner Veloursbezug. 
Gebrauchsspuren. 55×62×74 cm. 
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

7211  Hocker
Biedermeier. Nussbaum. Quadratische Sitzflä-
che über leicht geschweiften Beinen. Stickerei-
bezug. Gebrauchsspuren. 44×44×50 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

7212  Serie von 8 Stabellen
Neuere Arbeit, 20.Jh. Buche. Trapezförmige 
Sitzfläche und ausgeschnittener Rückenlehne. 
Gebrauchsspuren. 46×46×95 cm.
CHF 300 / 600  EUR 270 / 550

7213  4 Armlehnstühle
England, um 1900. Mahagoni. Gerundete Sitz-
fläche mit ovaler Rückenlehne. Gelb-beiger Sti-
ckereibezug. Gebrauchsspuren. 56×62×96 cm.
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910

7214  Tiefer Stuhl
Louis Philippe. Frontal gebauchte, halbrunde 
Sitzfläche mit hoher Rückenlehne. Stickereibe-
zug. Gebrauchsspuren. 51×56×86 cm.
CHF 80 / 100  EUR 70 / 90

7215  Etagèrenmöbel
Empirestil. Mahagoni. Dreitüriger und drei-
schübiger, konkav, konvex, konkav geschwun-
gener Unterteil. Dreigeteilter Aufbau. Unten 
und oben von Säulen beseitet. Gebrauchsspu-
ren, zu reviedieren. 106×27×104 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

7216  Vitrine
Biedermeierstil, 20.Jh. Nussbaum. Zweitüriger 
Rechteckkorpus mit halbkreisförmiger Zierver-
sprossung. Gebrauchsspuren. 89×48×132 cm,
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

7217  Sekretär
Neoklassizismus, Italien. Nussbaum. Front mit 
Schreibklappe und vier Schubladenfronten.  
Umfunktioniert mit altem Gramophon. Ebenso 
sind die Schubladen Klappfächer. Fehl- und 
Schadstellen, zu restaurieren. 64×39×150 cm.
CHF 1 000 / 1 600  EUR 910 / 1 450

7218  2 Stabellen
Um 1800. Unterschiedlich. Rechteckige Sitz-
fläche mit ausgeschnittener, beschnitzter Rü-
ckenlehne. Gebrauchsspuren. 47×43×90 cm. 
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

7219  Kleiner Beistelltisch
Neuere Arbeit, 20.Jh. Nussbaum. Rundes Blatt 
über drei ausgestellten Beinen mit geraden 
Stützen. Gebrauchsspuren. D 38, H 75 cm. 
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

7220  Nachttischchen
Neuere Arbeit, 20.Jh. Buche. Zweischübiger 
Korpus über bewegten Beinen. Gebrauchsspu-
ren. 47×31×69 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

7221  Hocker
Louis XVI-Stil, 20.Jh. Buche. Quardratische 
Sitzfläche mit konischen, kannelierten Beinen. 
Gebrauchsspuren. 40×40×44 cm.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

7222  Beistelltischchen
Louis XVI-Stil. Ovales Blatt über vier konischen 
Beinen mit untenliegendem Tablar. Gebrauchs-
spuren, zu restaurieren. 64×49×74 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

7223  Bürostuhl
Um 1930. Buche. Drehbarer Sitz mit vertikal 
versprosster Rückenlehne. Gebrauchsspuren. 
61×61×84 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

7224  1 Paar Nachttischchen
Biedermeier. Nussbaum. Zweischübiger Recht-
eckkorpus über hohen, konischen Beinen. Ge-
brauchsspuren. 42×32×66 cm.
CHF 500 / 700  EUR 450 / 640

7225  1 Paar Bergèren
England, um 1900. Runde Sitzfläche mit ge-
rundeter Rückenlehne. Heller Satainbezug, 
dazu grüner Stoffüberzug. Gebrauchsspuren. 
83×72×76 cm.
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

7226  Fauteuil
Um 1920. Ratan geflecht. Geschwungenes 
Gestell, braun gefasst. Gebrauchsspuren. 
60×74×105 cm.
CHF 150 / 200  EUR 140 / 180

7227  Stuhl
Biedermeier. Nussbaum. Frontal gerade Sitz-
fläche mit leicht gebogener Rückenlehne. Sti-
ckereibezug. Gebrauchsspuren. 44×54×83 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

7228  Fauteuil
Barockstil. Buche. Rechteckige Sitzfläche 
über bewegten Beinen. Gerade Rückenlehne. 
Florale Beschnitzung. Stickereibezug. Ge-
brauchsspuren. 67×77×114 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

7229  Stuhl
Neoklassizismus. Nussbaum. Quadratische 
Sitzfläche mit leicht überworfener Rücken-
lehne. Schwarzer Lederbezug. Gebrauchsspu-
ren. 44×51×94 cm.
CHF 80 / 100  EUR 70 / 90

7230  Nachttischchen
Biedermeier. Buche. Dreischübiger Rechteck-
korpus über konischen Beinen. Gebrauchs-
spuren. 50×29×71 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

7231  Beistelltisch
Biedermeier. Nussbaum. Einschübiger Kor-
pus über konischen Beinen. Gebrauchsspu-
ren. 65×45×75 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

7232  Beistelltisch
Louis XV-Stil. Arrangiert. Runde Steinplatte 
mit Messinggalerie. Zu restaurieren. D 50, 
H 52 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

7233  Kleine Truhe
19.Jh. Arrangiert. Reckteckiger Korpus mit 
seitlichen Tragegriffen. Gebrauchsspuren. 
100×55×46 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

7234  Kommode mit Schreibaufsatz
Biedermeier. Nussbaum. Dreischübiger Recht-
eckkorpus. Schräggestellte Schreibplatte vor 
mehrschübigem Innenausbau. Gebrauchsspu-
ren, Fehlstellen. 102×58×112 cm.
CHF 600 / 1 000  EUR 550 / 910

7235  Eckgänterli
Neobarock. Nussbaum. Zweitüriger Korpus 
mit mittigem Nieschenfach mit ausgeschnitte-
nen Seiten. Gebrauchsspuren. 63×37×165 cm.
CHF 400 / 800  EUR 360 / 730

7236  Demi-Lune-Möbel
Louis XVI-Stil, 20.Jh. Exotenhölzer. Dreitüriger 
halbrunder Korpus mit braun-roter Steinplatte. 
Fehlstellen, Gebrauchsspuren. 90×44×87 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

7237  2 Voltaire Sessel
Louis Philippe Stil, 20.Jh. Leicht unterschied-
lich. Bewegtes Gestell mit hoher Rückenlehne. 
Blauer Stoffbezug mit goldenen Motiven. Ge-
brauchsspuren. 70×80×106 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

7238  Armlehnstuhl
Um 1900. Kirschbaum. Halbrunde, frontal 
leicht gebogene Sitzfläche. Halbrunde Rücken-
lehne. Weisser Stoffbezug. Gebrauchsspuren. 
60×55×79 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

7239  Auszugstisch
England, um 1900. Mahagoni. Rundes, aus-
ziehbares Blatt über 4 ausgestellten Beinen 
mit Rollen. Gebrauchsspuren. D 138, H 72 cm. 
Auszugsblatt: 51×138 cm.
CHF 600 / 1 200  EUR 550 / 1 090



288

7240 *  4 Stühle 
Louis Philippe. Nussbaum. Halbrunde Sitzflä-
che über bewegtem Gestell. Vorderbeine auf 
Rollen. Floraler, gelblicher Stoffbezug. Ge-
brauchsspuren. 48×59×92 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

7241 *  Tisch
Louis Philippe. Nussbaum. Rundes Blatt über 
gedrechseltem Schaft mit drei ausgestellten 
Füssen. Gebrauchsspuren. D 96, H 74 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

7242  1 Paar Stühle
Biedermeier. Kirschbaum. Trapezförmige Sitz-
fläche über geraden Beinen. Rückenlehne mit 
Schilfblatt-Versprossung. Altrosa Veloursbe-
zug. Gebrauchsspuren. 45×47×87 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

7243  Armlehnstuhl
England, 19.Jh. Mahagoni. Trapezförmige Sitz-
fläche über gedrechselten, respektive kantigen 
Beinen. Leicht gebogene Rückenlehne mit ge-
drechselter, spiralförmiger Querverstrebung. 
Gebrauchsspuren. 55×56×80 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

7244  Beistelltischchen
Napoleon III. Hartholz gefasst. Ovales Blatt 
über gedrechseltem Schaft mit drei ausgestell-
ten Füssen. Florale und geometrisierende Be-
mahlung mit Perlmutteinlagen. Gebrauchsspu-
ren. 62×49×71 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

7245  Kleine Tischpsyche
Biedermeier. Nussbaum. Einschübiger Korpus 
mit ovalem Spiegelaufsatz. Gebrauchsspuren. 
33×26×50 cm.
CHF 100 / 120  EUR 90 / 110

7246  Hocker
Victorian 19.Jh. England. Messing und Le-
der Dreibeiniges, säulenförmiges Gestell mit 
drehbarer Sitzfläche. Grüner Lederbezug. Ge-
brauchsspuren. 29×32×72 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

7247 *  Spieltisch
Neoklassizismus. Nussbaum. Aufklappbares 
Blatt mit grüner Filzeinlage. über konischen, 
kantigen Beinen. Gebrauchsspuren. 92×46×77 
cm
CHF 140 / 200  EUR 130 / 180

7248  Armlehnstuhl. Empirestil. 
Mahagoni. Halbrunde Sitzfläche 
mit ebensolcher Rückenlehne. 
Armstützen mit Fischkopfmotiven. 
Blauer Velourbezug. Kratz- und 
Gebrauchsspuren. 59×61×85 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

7249  Kleiner Gueridon
Um 1900. Metall. Durchbrochen gerabeitetes 
Blatt mit floralem Dekor über mit Lilien um-
rankte bewegte Beine mit untenliegendem Ta-
blar. Gebrauchsspuren, zu überholen. D 35, 
H 69 cm.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

7250  Gueridon
Louis XV-Stil, 20.Jh. Rosenholz. Zweischü-
biger, nierenförmiger Korpus, über hohen 
Beinen. Gebrauchsspuren, zu überholen. 
48×30×65 cm.
CHF 160 / 200  EUR 150 / 180

7251  Auszugstisch
Biedermeierstil, 20.Jh. Nussbaum. Rechtecki-
ges Blatt mit zwei Auszügen, über gekreuz 
geschwungenen Beinen. Gebrauchsspuren. 
165×68×76 cm. Auszüge: 61×68 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

7252  Stuhl
Barock, mit späteren Ergänzungen. Nuss-
baum. Rechteckige Sitzfläche über Pfosten-, 
resp. gedrechselten Beinen und Stegen. Rü-
ckenstütze mit Beschnitzung. Gebrauchsspu-
ren. 44×50×102 cm.
CHF 200 / 260  EUR 180 / 240

7253  Vitrine
Napoleon III Stil. Mahagoni. Bewegter, eintü-
riger, dreiseitig verglaster Korpus. Reiche, ve-
getabile, bronzierte Metallapplikationen. Unten 
dreiseitige Lanschaftsmalerei mit Liebespaar. 
Gebrauchsspuren. 84×47×160 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

7254  Kommode
Louis XV-Stil 20.Jh. Rosenholz. Dreischübiger, 
frontal und seitlich bewegter Korpus. Markante, 
bronzierte Metallbeschläge. Rosa-gelbliche 
Steinplatte. Gebrauchsspuren. 119×57×86 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

7255  Eckschränklein
Neobarock. Nussbaum. Zweitüriger, ge-
bauchter Korpus mit floralen Einlegearbei-
ten. Braun-rote Steinplatte. Gebrauchsspuren. 
53×74×92 cm.
Aus dem Nachlass Heinrich Angst (1847  –  
1922), erster Direktor des Landesmuseums 
(1892  –  1903). Hch. Angst war massgeblich 
an der Kampagne beteiligt, welche 1890 zur 
Errichtung des Schweiz. Landesmuseums und 
1891 zum Entscheid für dessen Standort in Zü-
rich führte.
CHF 500 / 900  EUR 450 / 820

7256  1 Paar freischwinger 
Gartenstühle
20.Jh. Metall und Holz rot gefasst. Gebrauchs-
spuren. 56×61×82 cm.
CHF 150 / 250  EUR 140 / 230

7257  Kleine Recamiere
Spät-Biedermeier. Nussbaum. Rechtecki-
ges Gestell auf gedrechselten Füssen mit ge-
schweiften Seiten und Rückenlehne. Beige-
braun, gemustert bezogen. Gebrauchsspuren. 
145×70×90 cm.
CHF 250 / 500  EUR 230 / 450

Spiegel
7258  Kleiner Spiegel
Louis XV-Stil, 20.Jh. Holz vergoldet. Ovaler 
Rahmen mit Kreuzband- und floralem Dekor. 
Alters- und Gebrauchsspuren. 60×45 cm.
CHF 100 / 160  EUR 90 / 150

7259  Spiegel
Barockstil, 20.Jh. Holz gefasst. Rechteckiger, 
breiter Rahmen mit innen liegendem floralem 
Dekor. Kleine Schadstellen, Gebrauchsspuren. 
61×54 cm.
CHF 200 / 300  EUR 180 / 270

7260  Spiegel
Barockstil, 20.Jh. Holz, vergoldet. Rechtecki-
ger Profilrahmen mit zweifach geschwunge-
nem Abschluss. Alters- und Gebrauchsspuren. 
79×46 cm.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

7261  Kleiner Spiegel
Historismus. Holz geschnitzt, vergoldet. Ovaler 
Profilrahmen mit floraler Beschnitzung. Alters- 
und Gebrauchsspuren. 50×43 cm.
CHF 180 / 200  EUR 160 / 180

7262  Spiegel
Louis XVI-Stil, 20.Jh. Holz. Rechteckiger, 
schlichter Rahmen mit aufgesetzten Me-
tallrosetten. Alters- und Gebrauchsspuren. 
57×45 cm.
CHF 180 / 220  EUR 160 / 200

Leuchter
7263  Deckenleuchter
20.Jh. Glas und Messing. Halbrunder Glasper-
lenbehang, eingefasst mit Blütenbanddekor. 
Elektrifiziert, zu revidieren. D 50, H 79 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

7264  Kristallleuchter
20.Jh. Glas. Vierflammiges Gestell mit reichem 
Tropfen-, Zapfen- und Bänderbehang. Elektri-
fiziert, zu revidieren. D 55, H 75 cm.
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

7265  Kristallleuchter
20.Jh. Glas und Metall. Achtflammiges, birnen-
förmiges Gestell mit Tropfenbehang. Elektrifi-
ziert, zu reviedieren. D 40, H 50 cm.
CHF 300 / 600  EUR 270 / 550

7266  Kleiner Deckenleuchter
Um 1900. Glas. Rundes Gestell mit Perlen- und 
Glasstäben behängt. Elektrifiziert, zu revidie-
ren. D 20, H 33 cm.
CHF 120 / 200  EUR 110 / 180

7267  Kleiner Deckenleuchter
Murano, 20.Jh. Milchweisses und hellbraunes 
Glas. 6 Lichtarme und 12 Einsteckblumen mit 
braunen Blüten. Elektrifiziert, zu revidieren. 
D 47, H 56 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550
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Grossuhren 
7300 – 7307
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 10. Juni 2016, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 13. Juni 2016
ca. 13:50 Uhr

7300  Comtoise Uhr
Frankreich, 19.Jh. Eisengehäuse mit Seiten-
türen. Gepresste Messingfront mit Vogel- 
und Früchteschalemotiv. Emailzifferblatt mit 
schwarzen, römischen Stundenzahlen und Mi-
nutenindizes, signiert «Adam à St, Diziers». 
Wochenwerk mit Ankerhemmng und Weck-
funktion. Goldfarbene Fantasie-Zeiger, zentra-
ler Weckerscheibe. Werk revidiert. Lyrapendel 
und Gewichte. Gehfähig. 40×25 cm. 
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

7301  Einzeiger-Stooluhr
Holland 2.Hälfte 18.Jh. Auf bemaltem Holzträ-
ger stehende Uhr mit gegossenen, goldfarben 
bemalten Dekorationen um das Zifferblatt, das 
Uhrgehäuse und der Dachfront. Verglaste, seit-
liche Werksichttürchen. Das Zifferblatt ist mit 
römischen Zahlen, Häusern und Meeresstrand 
bemalt. Weckeinstellung im Zentrum. Messing-
werk mit Spindelhemmung an Kettenzug. Stun-
denschlag auf Glocke. Weckerfunktion. Zu re-
vidieren. Gebrauchsspuren, 65×28 cm. 
CHF 500 / 800  EUR 450 / 730

7302  Pendule mit Sockel, Gubelin
Schweiz, 20.Jh. Braunes Holzgehäuse mit 
vergoldetem Blumendekor. Gebrauchsspu-
ren. Emailzifferblatt mit römischen Stunden- 
und arabischen Minutenzahlen. Signatur «E. 
Gübelin Lucerne». Ankerwerk Nr. 175229 mit 
Hinterpendel an Federaufhängung. Stunden- 
und Dreiviertelstundenschlag auf zwei Glo-
cken. Gehfähig. 63×64 cm.     
CHF 300 / 400  EUR 270 / 360

7303  Kaminuhr
Frankreich, 19.Jh. Reich verziertes, vergol-
detes Messinggussgehäuse. Junge mit Hund 
auf der Jagd auf bronzierter Uhrwerkfassung. 
Emailzifferblatt mit römischen Zahlen. Anker-
werk Nr. 1036 mit Hinterpendel an Fadenauf-
hängung. Stunden- und Halbstundenschlag 
auf Glocke. Schlossscheibe. Pendel fehlt. Zu 
revidieren. 36×26 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

7304  Wanduhr
Frankreich, 19.Jh. Schwarzes, rechteckiges 
Holzgehäuse mit aufklappbarer Frontseite in 
der Art einer Oeil de Boeuf. Nach Boulle Tech-
nik verarbeitete Zifferfront. Alabasterzifferblatt 
mit in Messingverzierungen gefassten Kartu-
schen. Römische Zahlen. Ankerwerk mit Hin-
terpendel. Stunden- und Halbstundenschlag 
auf Tonfeder. Zu revidierem. 60×60 cm.
CHF 300 / 600  EUR 270 / 550

7305  Jahresuhr mit Glassturz
Wohl Deutschland, 19.Jh. Vergoldetes Mes-
singgehäuse auf zwei Säulen und rundem 
Messingfuss. Emailzifferblatt mit arabischen 
Zahlen. Jahres-Ankerwerk. Zu revidieren. 
32×20 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

7306  Standuhr Comtoise
Frankreich 19.Jh. Bläulich bemaltes Holzge-
häuse mit handgemalten Verzierungen an Front 
und Seiten. Fronttüre mit runder Pendelsicht. 
Verglaste Ziffertüre. Eisengehäuse mit ge-
presster Messingfront. Emailzifferblatt mit rö-
mischen Zahlen und Signatur «Benoit et Fils à 
Rèalmont». Ankerwerk mit Halbstunden- und 
repetierendem Stundenschlag. Faltpendel. 
Seilzug mit Eisengewichten. Ein Gewicht fehlt. 
Gehfähig. 243×44 cm.
CHF 400 / 600  EUR 360 / 550

7307  Säulenbarometer
Wohl Schweiz, 19.Jh. Fein intarsiertes, braunes 
Holzgehäuse. Wetteranzeige auf Messingplätt-
chen eingraviert. 94×7 cm.
CHF 80 / 120  EUR 70 / 110

Weine 
9000 – 9044
Abgabe schriftliche Gebote:
bis Freitag, 10. Juni 2016, 18:00 Uhr
Online-Auktion:
Montag, 13. Juni 2016
ca. 14:00 Uhr

9000  Meursault Charmes
1994. 1er Cru. Moillard-Grivot. Cote de Beaune. 
11 Flaschen.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

9001  Bourgogne Aligoté
1990. Cote de Nuits. Thomas Frères. 
12 Flaschen.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

9002  Cote du Rhone Villages
2004 Plan de Dieu. Rhone. 7 Flaschen.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

9003  Bourgogne
Viré Clessé. 2003, 3 Fl. 2004, 6 Fl. Chanson 
pére&fils. Zusammen 9 Flaschen.
CHF 140 / 270  EUR 130 / 250

9004  Cote de Beaune Villages
2009. Maison Champy. Cote de Beaune. 
6 Flaschen.
CHF 90 / 180  EUR 80 / 160

9005  Chateauneuf du Pape
1978. Cuvée Pastorale. Berard pére& fils. 
Rhone. Magnum. 1 Flasche.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

9006  Chassagne Montrachet
1970. Abbaye de Morgeot 1er Cru. Domaine 
Fleurot-Larose. Cote de Beaune. Magnum. 
1 Flasche.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

9007  Beaune
Reserve Frénier. Patriarche pére&fils. Magnum. 
Jahrgang nicht ersichtlich. 1 Flasche.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

9008  Nuits Saint Georges
2000, 11 Fl+ 1 Fl. 1999. Cote de Nuits. Antonin 
Rodet. 12 Flaschen.
CHF 240 / 480  EUR 220 / 440

9009  Sammelnummer Weine
Chateauneuf du Pape, 85 Domaine de Mar-
coux, 1 Fl. Bourgogne Passetoutgrain, 87, 1 Fl. 
Bourgogne, 90 Comts de Hartogne, 1 Fl. Cote 
de Beaune Villages, 82, 1 Fl. Chianti Classico, 
77 Riserva, 1 Fl. Cabernet Sauvignon, 84, 1 Fl. 
Zusammen 6 Flaschen.
CHF 100 / 180  EUR 90 / 160

9010  Sammelnummer Burgunder
Savigny les Beaune, 89 Cuvée Fonqueraud, 
3 Fl. Volnay Santenots, 84 Cuvée de Massol, 
3 Fl. Beaune, 86 Cuvée Rousseau, 1 Fl. Zusam-
men 7 Flaschen.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180
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9011  Sammelnummer Burgunder
Savigny les Beaune, 2009 Maison Louis Jadot, 
7 Fl. Cote de Nuits Villages, 2003 le Vau-
crain, Maison Jadot, 3 Fl. Santenay, 2005 
Clos de Malte, Maison Jadot, 1 Fl. Zusammen 
11 Flaschen.
CHF 200 / 330  EUR 180 / 300

9012  Sammelnummer Burgunder
Beaune, 2003 Vieilles Vignes, 1er Cru Mai-
son Champy, 4 Fl. Nuits Saint Georges, 1999 
Rodet, 2 Fl. Bourgogne Haute Cote de Nuits, 
2003 Domaine Christian Roy, 4 Fl. Aloxe Cor-
ton, 2002 Baron de Montfalcon, 1 Fl. Zusam-
men 11 Flaschen.
CHF 180 / 300  EUR 160 / 270

9013  Lot diverse Weine
Nebbiolo, 2005 Langhe, Colle degli Angeli, 3 Fl. 
Colle Manora, 1997, Monferrato Bianco colli 
Mimosa, 5 Fl. La Dame de Chantegrive, 2004, 
Graves blanc, 4 Fl. Zusammen 12 Flaschen.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

9014  Champagner
Taittinger, 1988 Collection Imai, 1 Flasche.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

9015  Lot diverse Flaschen
Armagnac Saint Vivant de la Salle, 1937, 1 Fl. 
Brandy KWV, 1 Fl. Johnnie Walker red, 1 Fl. 
Pernod, 1 Fl. Porto Velhotes Calem 1 Fl. Rainha 
Santa vinho Porto, 1 Fl. Cognac Martell VSOP, 
1 Fl. Zusammen 7 Flaschen.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

9016  Alte Flasche
Cognac XO, tres vieilles grand fine champagne, 
Maurin. 1 Flasche
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

9017  Oblin
Armagnac. 1964. Original Holzkiste. 1 Flasche.
CHF 150 / 300  EUR 140 / 270

9018  Samalens
1888 Vieille Relique. Bas Armagnac. 1 Flasche.
CHF 120 / 240  EUR 110 / 220

9019  Bowmore
Islay Single Malt Whisky, 1972 distilled in Sherry 
Cask,  1 Flasche.
CHF 500 / 1 000  EUR 450 / 910

9020  Bowmore
Islay Single Malt Whisky, 1956 distilled in 
Sherry Cask, bottled during the 1980’s for the 
French market. Holzkiste. 1 Flasche.
CHF 2 000 / 4 000  EUR 1 820 / 3 640

9021  Chateau Lenormand
2010. Cote de Bordeaux. 12 Flaschen.
CHF 180 / 360  EUR 160 / 330

9022  Chateau Lalande Bellevue
2010. Blaye Cote de Bordeaux. 11 Flaschen.
CHF 110 / 220  EUR 100 / 200

9023  Chateau Mémoires.
2001. Cadillac. 12 Flaschen.
CHF 130 / 260  EUR 120 / 240

9024  Chateau Cazette
2008. Sauvignon. Bordeaux. 12 Flaschen.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

9025  La Tour Faubard
2009. Baron de Montfalcon. Lussac St.Emilion. 
13 Flaschen.
CHF 260 / 390  EUR 240 / 350

9026  Chateau Margaux
1976. 1er Grand Cru. Margaux. 3 Flaschen. 
(bei 1 Fl. Niveau obere Teil der Schulter, 2 Fl. 
bei Scultermitte.)
CHF 250 / 500  EUR 230 / 450

9027  Mouton Cadet
2010 Reserve. Philippe de Rothschild. Graves. 
11 Flaschen.
CHF 110 / 200  EUR 100 / 180

9028  Chateau Mouton Rothschild
1985. 1er Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche.
CHF 130 / 270  EUR 120 / 250

9029  Mouton Cadet
1985. Bordeaux. Philippe de Rothschild. 
12 Flaschen.
CHF 240 / 480  EUR 220 / 440

9030  Chateau Mouton Rothschild
1979. 1er Grand Cru Pauillac. 3 Flaschen. (Ni-
veau bei 2 Fl. obere Stelle an der Schulter, 1 Fl. 
Hohe Stelle an der Schulter.)
CHF 300 / 600  EUR 270 / 550

9031  Mouton Cadet
1985. Bordeaux. Philippe de Rothschild. 
12 Flaschen.
CHF 240 / 480  EUR 220 / 440

9032  Mouton Cadet
1985. Bordeaux. Philippe de Rothschild. 
10 Flaschen.
CHF 200 / 400  EUR 180 / 360

9033  Moulin de la Croix
2008. Lalande de Pomerol. 6 Flaschen.
CHF 90 / 180  EUR 80 / 160

9034  Pomerol
1998. Appellation Controllé. 9 Flaschen.
CHF 140 / 270  EUR 130 / 250

9035  Sammelnummer Bordeaux
Mise de la Baronnie, 82 Medoc, 1 Fl. Chateau 
Clarke, 81, 1 Fl. Chat. les Fournas Bernadotte, 
76 Haut-Medoc, 3 Fl. Sauvignon, 03 Pays d’Oc, 
3 Fl. Chat. Peyrabon, 70 Haut-Medoc, 3 Fl. Zu-
sammen 12 Flaschen.
CHF 180 / 360  EUR 160 / 330

9036  Sammelnummer Bordeaux
Mouton Cadet, 1990 Baron P. de Rothschild, 
1 Fl. Medoc, 83 Baron Philippe, 1 Fl. Chat. La-
mothe Vincent, 10, Merlot, 1 Fl. Aristote, 86 
Graves rouge, 1 Fl. Chat. Vieux Chaigneau, 
96 Lalande, 1 Fl. Chat. Bénitey, 03 grand Cru, 
St.Emilion, 1 Fl. Cadet Claret, 11 Philippe de 
Rothschild, 1 Fl. Le Cadet, 97 Cab. Sauvignon, 
Rothschild, 1 Fl. Berger Baron, 97 Rothschild, 
1 Fl. Zusammen 9 Flaschen.
CHF 360 / 450  EUR 330 / 410

9037  Sammelnummer Bordeaux
Chat. la Fayolle, 75 St.Emilion, 3 Fl. Chevalier de 
Pamerac, 00 Cab. Sauvignon, 3 Fl. Chat. Tour 
de Cauze, 88 Grand Cru St.Emilion, 1 Fl. Chat. 
La Rose St.Germaine, 82, 1 Fl. Chat. Capendu 
89 Corbieres, 1 Fl. Zusammen 9 Flaschen  
CHF 160 / 270  EUR 150 / 250

9038  Sammelnummer Bordeaux
Chat. Grand Corbin Despagne, 86 Grand Cru 
St.Emilion, 1 Fl. Chat. Andron Blanquet, 1959, 
2 Fl. Chat. Laroze, 76 Grand Cru St.Emilion, 
1 Fl. Chat. Pape Clement, 81 Grand Cru Gra-
ves, 1 Fl. Baron Pichon Longueville, 76 Pauil-
lac, 1 Fl. Niveau bei Schultermitte. Chat. du 
Tertre, 79 Margaux, 1 Fl. Chat. Duhart Milon, 77 
Pauillac, 1 Fl. Chat. Peymartin, 95 St.Emilion, 
1 Fl. Mouton Cadet, 03, 1 Fl. Chat. Plaisance, 
95 Montagne St.Emilion, 1 Fl. Zusammen 
12 Flaschen.
CHF 120 / 240  EUR 110 / 220

9039  Sammelnummer Bordeaux
Chat. Tertre de Caussan, 2005 Medoc, 7 Fl. 
Chat. Bessan Segur, 2007 Medoc, 2 Fl. Chat. 
les Moines, 2005 Medoc, 2 Fl. Chat. Toudenac, 
2004 Bordeaux Superieur, 1 Fl. Zusammen 
12 Flaschen.
CHF 130 / 260  EUR 120 / 240

9040  Sammelnummer Bordeaux
Chat. Cotes de Chambeau, 03 Montagne 
St.Emilion, 6 Fl. Chat. Cardegan, 05 Cotes de 
Castillon, 2 Fl. Chat. Briand, 06 Cotes de Cas-
tillon, 3 Fl. Chat. Bel Enclos, 06 1er Cote de 
Blaye, 1 Fl. Zusammen 12 Flaschen.
CHF 110 / 220  EUR 100 / 200

9041  Sammelnummer Bordeaux
Chat. Lalande Bellevue, 97 Sauvignon, 10 Fl. 
Chat. Mémoires, 01 Cadillac, 2 Fl. Zusammen 
12 Flaschen.
CHF 100 / 200  EUR 90 / 180

9042  Sammelnummer Bordeaux
Port du Prestige, 04 Bordeaux, 10 Fl. Chat. 
Tour de Bigarre, 08 Bordeaux, 2 Fl. Zusammen 
12 Flaschen. 
CHF 90 / 180  EUR 80 / 160

9043  Sammelnummer Bordeaux
Mise de la Baronnie, 95 Medoc, 1 Fl. La Be-
liere, 10, 6 Fl. la Beliere, 98, 4 Fl. Mise de la Ba-
ronnie, 06 Medoc, Magnum, 1 Fl. Zusammen 
12 Flaschen.
CHF 110 / 210  EUR 100 / 190

9044  Sammelnummer Bordeaux
Chat. Lamoliere, 11 Fronsac, 8 Fl. Chat. Tou-
denac, 04, 1 Fl. Chat. Chapelle la Rose, 
06 Lussac, 2 Fl. Zusammen 11 Flaschen.
CHF 140 / 210  EUR 130 / 190
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3060
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3064, 3211
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3215, 6928
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3067
Jensen, Max
6929
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6930, 6931, 6932
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6933
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6815, 6816, 6817, 6818
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3068
Vuillard, Edouard
3325

W
Warhol, Andy
3326, 3327, 3328, 3329
Weber, Adolf
3134, 6841, 6842, 6843, 6844
Weber, Hermann
3330, 3331, 3332, 3333
Wieland, Hans Beat
3112, 3113
Wiggli, Oscar
3414
Wolf, Franz Xaver
3208

Z
Zawadowski, Jan Waclaw, 
genannt Zawado
3248
Zbinden, Ellis
7131, 7132, 7133
Zender, Rudolf
7134
Zimmermann, Friedrich
6845
Zúñiga, Francisco
3340
Zurbriggen, Werner
3415

M
O

–F
R

 7–24 U
H

R

Nemag ag • SaSSo • SeeStraSSe 331 • 8038 Zürich • tel. 043 500 33 70

laszlo@restaurantsasso.ch • www.restaurantsasso.ch

Nur 50 m voN Schuler-auktioNeN Zu uNS – wir freueN uNS auf Sie!

StaRtpUnkt 
FüR ReiSen
Seit 1897.
DaS ReStaURant SaSSO iM 
älteSten BaHnHOF ZüRicHS.

Hier beginnt oder endet eine Reise. Hier verabschiedet oder begrüsst 
man sich. Diese Vitalität und Diversität möchten wir im Sasso weiterhin 
pflegen – mit feinem Essen aus frischen, saisonalen Marktprodukten 
und täglich hausgemachtem Brot in einer einmaligen Atmosphäre.

sasso14_inserat_A4-SW_PRINT.indd   1 26.02.14   14:42



M
O

–F
R

 7–24 U
H

R

Nemag ag • SaSSo • SeeStraSSe 331 • 8038 Zürich • tel. 043 500 33 70

laszlo@restaurantsasso.ch • www.restaurantsasso.ch

Nur 50 m voN Schuler-auktioNeN Zu uNS – wir freueN uNS auf Sie!

StaRtpUnkt 
FüR ReiSen
Seit 1897.
DaS ReStaURant SaSSO iM 
älteSten BaHnHOF ZüRicHS.

Hier beginnt oder endet eine Reise. Hier verabschiedet oder begrüsst 
man sich. Diese Vitalität und Diversität möchten wir im Sasso weiterhin 
pflegen – mit feinem Essen aus frischen, saisonalen Marktprodukten 
und täglich hausgemachtem Brot in einer einmaligen Atmosphäre.

sasso14_inserat_A4-SW_PRINT.indd   1 26.02.14   14:42



296

Zuschläge 
März-Auktion 
14.03. und 
16. – 18.03.16
Alle Zuschläge ohne Gewähr. 
Die Preise verstehen sich
in Schweizer Franken (CHF),
exklusiv Aufgeld.

Glas, Fayencen,
Porzellan 
1 500
2 850
6 180
8 1800
9 450
10 300
12 260
13 400
14 750
15 130
16 140
17 850
18 240
19 450
20 240

Jugendstil,
Art Déco,
Design 
21 320
22 300
23 110
25 140
26 320
27 200
28 500
29 160
30 140
31 900
32 150
33 450
34 320
36 2000

Tischkultur 
40 500
41 1100
42 240
45 200
46 6500
48 550
49 240
50 200
51 160
52 160
53 1700
54 100
55 700
56 140
57 340
58 1100
59 110
61 12000

Miniaturen,
Nippsachen 
200 850
201 380
202 200
203 340
204 300
206 240
208 100
209 240
210 260
211 360
212 180
213 140
214 120
216 2600
217 700
218 240
221 800
222 200

Silber 
301 3800
302 2200
304 2800
305 650
306 600
308 880
309 330
310 320
311 1900
312 220
314 220
316 1300
317 1300
318 400
319 360
321 750
322 300
323 1100
324 1600
325 1500
326 320
327 500
328 360
329 1500
330 400
331 500
333 1600
334 300
335 220
336 660
336A 650
337 500
338 320
340 240
341 500
343 3200

344 2400
345 350
346 800
347 450
349 800
350 2600
351 385
353 700
354 400
355 1700
356 400
357 1300
358 380
359 430
360 160
361 1400
362 1700
363 3000
364 3200
365 400
367 700
368 300
369 500
370 320
371 450
372 500
373 1000
374 6500

Kunsthandwerk 
500 300
501 260
502 180
505 950
508 850
509 1300
510 240
511 240
512 200
513 1600
514 600
515 1700
516 800
517 360
518 300
520 2400
521 2200
522 2200
523 450
524 1600
526 750
528 750
529 200
530 280
531 600
532 600
533 300
534 1500
535 1200
536 850
537 1100
538 900
540 380
542 260
543 340
544 600
545 450
546 320
547 500
548 140
549 360
550 140
551 160
552 180
553 2600

554 850
555 140
557 6500
558 360
559 360
562 1400
563 340
564 500
566 950
567 650
568 1600
569 400
573 500
574 320
575 1000
576 950
577 450
580 2800
581 220
582 200
583 200
584 200
585 200
586 240
589 180
590 550
591 1000
594 360
595 100
596 400
597 180
598 300
599 320
600 120
601 160
604 380
605 320

Ikonen 
700 2200
703 2860
704 1150
707 3400
711 1000
712 2200
713 2200
716 300
718 950
719 200
720 100

Teppiche,
Flachgewebe,
Textilien 
802 450
803 950
804 1000
806 1800
808 650
809 650
811 3400
812 1100
813 1000
814 2400
815 1400
816 650
818 1100
819 1100
820 1400
821 850
822 800
823 800
825 1900
827 600
828 1000

829 4500
830 1500
831 900
832 550
835 1900
836 1200
837 800
838 800
840 2000
844 1800
847 600
848 800
849 2000
850 1700
851 1300
852 750
853 750
854 1700
859 2800
860 1400
861 1800
862 1200
865 1900
866 1800
868 1700
869 1200
872 1200
873 400
874 1900
875 800
878 1600
879 1500
881 2400
883 2800
885 2600
886 2500
887 950
888 1500
889 4000
890 1500
891 2800
892 6000
893 1300
896 2200
897 1100
898 900
900 10500
901 850
903 1900
907 2200
908 450
909 6000
911 1300
913 2000
914 1200
916 1400
917 10500
918 400
919 3200
920 1600
921 1600
923 4000
925 1700
926 2200
927 3000
928 10000
930 8000
931 3000

Asiatica 
1008 700
1009 460
1011 440
1013 220
1015 110

1018 440
1020 550
1021 1300
1022 240
1027 3600
1028 900
1029 1600
1030 1200
1031 800
1033 1800
1037 1800
1038 1700
1039 4500
1040 360
1041 500
1042 450
1043 650
1044 800
1045 400
1046 550
1047 800
1050 5500
1051 250
1052 250
1053 440
1054 1100
1055 800
1057 1400
1059 420
1061 600
1062 750
1066 620
1068 650
1071 850
1073 4500
1076 320
1077 850
1078 750
1079 650
1080 500
1081 1000
1082 650
1084 4000
1088 170
1089 200
1090 650
1091 300
1098 500
1102 650
1103 400
1104 500
1105 700
1107 1400
1108 2500
1109 1000
1110 4800
1111 2000
1112 1500
1113 1400
1114 400
1115 1500
1116 340
1117 450
1118 1300
1119 220
1120 1000
1121 750
1122 1100
1123 400
1124 1800
1126 300
1128 2400
1129 1700
1131 800
1132 550
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1133 220
1134 1500
1136 400
1138 600
1139 600
1140 1200
1142 800
1143 2200
1144 6500
1145 500
1147 180
1148 6000
1151 1800
1152 600
1153 360
1155 800
1156 1300
1157 2200
1158 4500

Schmuck 
2000 850
2001 500
2002 1320
2004 550
2006 200
2007 440
2008 850
2011 1300
2013 380
2017 1500
2019 1100
2020 500
2021 2600
2025 850
2028 1800
2030 1500
2033 860
2035 1500
2037 8000
2038 2400
2040 7000
2041 3000
2042 4900
2044 2800
2048 2800
2049 1000
2050 5500
2053 1700
2054 2000
2055 9000
2061 6000
2063 1100
2067 7000
2071 1100
2072 11000
2076 3000
2078 1000
2080 3000
2081 10000
2084 2200
2088 1100
2091 1800
2092 1000
2095 3800
2097 1200
2100 1600
2101 4000
2102 3000
2103 1200
2104 2600
2106 12000
2110 7000
2111 9000
2113 5500

2114 7500
2116 2400
2118 9000
2122 1500
2123 1300
2128 4000
2133 9000
2136 2800
2139 5500
2141 15000
2150 2600
2153 2200
2154 1300
2155 1900
2157 1600
2158 2200
2162 6000
2168 8000
2169 5000
2172 2000
2173 1600
2180 3800

Taschen- und 
Armbanduhren 
2201 1000
2202 240
2205 550
2206 200
2207 550
2208 450
2209 410
2210 450
2211 700
2213 750
2214 700
2215 950
2218 550
2220 260
2223 500
2224 1100
2226 4000
2227 1100
2228 2000
2229 4000
2230 400
2231 500
2232 1600
2234 6500
2237 800
2238 15000
2239 800
2240 1600
2241 550
2243 3600
2247 3000
2248 2200
2249 1900
2250 13000
2251 1300
2252 5000
2255 1540
2256 340
2257 850
2258 1000
2259 280
2260 450
2262 1500
2263 1700
2264 3000
2268 5000
2269 400
2271 600
2272 830
2273 1100

2274 800
2278 400
2280 2200
2281 500
2282 1700
2283 700
2287 1700
2288 600
2290 650
2291 1300
2292 550

Schweizer
Gemälde 
3000 5500
3002 1200
3003 900
3004 4000
3006 850
3007 10000
3011 3000
3012 4000
3014 800
3015 1400
3016 1200
3018 1100
3019 750
3021 1100
3022 6000
3023 3400
3025 1500
3026 3100
3027 1800
3029 2400
3032 3000
3034 950
3035 1100
3036 900
3037 1000

Internationale
Gemälde 
3100 1200
3104 2200
3106 650000
3107 1500
3108 2400
3114 6500
3125 2200
3129 950
3130 1200
3131 3200
3132 1100
3133 1000
3134 2800
3136 3000
3137 1100
3138 800
3139 2500
3142 1300
3144 800
3147 1100
3148 50000
3150 3200
3151 3000

Internationale
Kunst 20.–21.Jh.
3201 6000
3204 3600
3205 2800
3206 450
3207 450
3208 340
3209 320

3210 2200
3211 1000
3212 2500
3213 700
3216 1000
3218 400
3219 340
3220 160
3221 400
3222 800
3225 1300
3226 1000
3227 1100
3229 800
3230 500
3231 400
3232 1100
3233 1300
3234 450
3235 2600
3236 1600
3238 450
3239 600
3240 1650
3244 11000
3246 1000
3247 550

Schweizer
Kunst 20.–21.Jh.
3300 400
3302 1300
3303 700
3304 850
3305 1000
3306 600
3308 17000
3311 500
3312 500
3313 650
3314 300
3315 320
3316 500
3317 1400
3318 550
3319 1000
3320 1700
3321 3200
3322 2800
3323 500
3324 850

Modernes
Design 
3400 180
3401 500
3402 750
3403 1600
3404 700
3405 1300
3406 500
3407 500
3408 1100
3409 800
3410 800
3411 500
3412 260
3413 500
3414 1700
3415 450
3416 1000
3417 2000
3418 1300
3419 3600

Möbel, Spiegel, 
Leuchter 
3502 200
3503 1000
3504 3000
3505 1500
3506 220
3507 2000
3508 1500
3509 300
3511 300
3512 650
3514 550
3516 900
3517 500
3518 380
3519 1600
3520 800
3521 300
3522 400
3523 510
3524 880
3526 3000
3528 400
3530 260
3531 200
3532 850
3533 450
3535 950
3536 1800
3538 660
3539 1300
3540 800
3541 900
3542 700
3543 700
3544 600
3545 1400
3546 1600
3547 800
3549 300
3550 1550
3552 650
3554 200
3555 1200
3556 550
3558 850
3559 275
3560 450
3563 240
3564 200
3566 2800
3567 140
3568 1200
3569 1500
3570 550
3571 300
3573 550
3574 260
3575 240
3576 440
3577 120
3578A 500
3580 3000

Grossuhren 
3600 1300
3604 1000
3605 450
3606 450
3608 660
3610 900
3611 1300
3614 340
3615 2200

3617 900
3618 650
3620 1900
3621 260
3622 400
3623 450
3624 200
3625 1000
3626 320
3627 1400
3629 850
3630 900
3631 950
3632 880
3633 750
3634 220
3635 400
3636 550
3637 2000
3639 2200
3640 140

Schriftliche 
Auktion:
Glas, Fayencen,
Porzellan 
5000 220
5001 100
5002 240
5003 400
5004 180
5005 120
5006 200
5007 240
5009 260
5011 360
5012 300
5013 140
5015 100
5017 260
5018 110

Schriftliche 
Auktion:
Silber 
5101 200
5102 120
5103 220
5104 220
5105 140
5106 140
5108 260
5109 100
5110 550
5111 500
5113 200
5114 200
5115 160
5116 350
5118 100
5119 190
5121 300
5122 140
5124 200
5125 150
5126 200
5127 160
5130 120
5131 240
5132 100
5133 200
5134 110
5135 220
5136 120
5137 140
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5138 120
5140 120
5141 100
5142 200
5143 160
5145 140
5146 300
5147 140
5148 220
5149 330
5150 150
5151 200
5152 150
5154 220
5155 350
5156 100
5157 100
5159 200
5160 100
5161 160
5162 160
5163 160
5164 100
5166 200
5168 220
5169 240
5170 120
5171 160
5172 120
5173 150
5174 100
5175 120
5176 220
5179 340
5180 500
5181 260
5182 160
5183 160
5184 900
5185 120
5187 550
5188 200
5189 180
5190 120
5191 240
5192 100
5193 240
5195 160
5196 290
5197 3000
5198 1400
5199 520
5200 120

Schriftliche 
Auktion:
Waffen 
5250 260
5251 210
5252 120
5259 650
5260 1200
5261 400

Schriftliche 
Auktion:
Dekoratives 
Kunsthandwerk 
5301 140
5302 80
5304 200
5305 300
5306 300
5307 220
5308 140

5310 400
5312 300
5313 250
5315 200
5317 320
5318 140
5319 140
5320 320
5324 140
5325 120
5328 100
5329 160
5330 60
5331 100
5332 140
5333 160
5334 160
5335 340
5337 280
5338 280
5339 220
5340 200
5344 180
5345 160
5347 750
5348 140
5352 240
5353 140
5355 220
5356 160
5357 120
5358 140
5359 320
5360 160
5361 120
5362 200
5364 100
5366 60
5371 100
5374 170
5375 160
5376 220
5377 400
5379 200
5380 450
5381 600
5382 600
5383 300
5385 260
5386 240
5387 260
5388 200
5389 380
5391 400
5392 220
5393 220
5394 100
5395 200
5396 450
5397 360
5398 240
5401 120
5402 140
5403 400
5404 160
5405 340
5406 500
5407 220
5410 110
5412 220
5413 140
5415 140
5417 180
5419 360
5420 260

5421 300
5422 160
5423 160
5424 180
5426 400
5427 320
5428 160
5429 160
5430 110
5434 360

Schriftliche 
Auktion:
Volkskunst  
und Varia 
5500 120
5502 300
5505 190
5506 180
5507 180
5509 180
5510 140
5512 150
5513 2200
5514 100
5515 110
5516 100
5517 240
5518 200
5519 200
5520 180
5522 260
5523 300
5524 300
5525 240
5526 600
5527 340
5528 850
5531 80
5532 180
5533 160
5534 200
5535 280
5536 80
5537 140
5538 100
5539 200
5540 280
5541 260
5542 200
5543 340
5544 240
5545 80
5546 500
5547 100
5548 400
5549 280
5550 220
5551 240
5552 750
5555 160
5556 130
5558 240
5559 100
5560 160
5561 200
5562 220
5564 100
5565 176
5566 160
5567 200
5568 140
5570 360
5571 160
5572 340

5573 160
5574 180
5575 750
5576 240
5577 130
5578 140
5579 160
5580 100
5581 220
5582 450
5583 410
5584 220
5586 240
5588 650
5589 240
5590 260

Schriftliche 
Auktion:
Teppiche,
Flachgewebe,
Textilien 
5603 550
5607 1300
5611 360
5612 300
5615 650
5616 800
5617 300
5619 650
5620 650
5623 800
5625 400
5626 300
5634 800
5635 400
5637 300
5642 320
5645 200
5646 600

Schriftliche 
Auktion:
Asiatica 
5700 110
5701 300
5702 3200
5704 200
5705 100
5707 340
5708 400
5710 200
5713 660
5714 450
5715 220
5716 340
5717 500
5718 180
5719 160
5720 300
5722 110
5727 200
5728 90
5729 260
5730 120
5731 160
5733 750
5736 100
5737 150
5738 250
5739 280
5745 260
5747 140
5748 180
5760 140

5761 140
5767 140
5770 600
5774 200
5775 700
5779 140
5780 220
5781 140
5782 100
5786 340
5787 380
5788 180
5799 800
5800 2600
5801 220
5804 100
5806 180
5810 260
5811 150
5813 180
5815 500
5816 800
5817 220
5818 500
5820 100
5821 300
5822 220
5823 100
5827 300
5828 320
5829 150
5830 850

Schriftliche 
Auktion:
Schmuck 
6001 300
6002 320
6007 150
6010 650
6011 600
6013 1000
6014 320
6015 500
6017 1300
6018 2400
6019 700
6020 500
6024 1000
6025 320
6028 800
6029 300
6030 800
6031 320
6032 650
6035 2600
6037 750
6038 800
6044 1100
6045 600
6049 850
6050 1100
6053 300
6054 1200
6056 500
6058 550
6059 1300
6066 200
6068 500
6069 400
6071 550
6072 360
6073 360
6078 300
6081 600

6082 330
6085 900
6090 300
6091 950
6096 550
6100 350
6101 1000
6110 500
6111 1500
6114 550
6117 900
6119 900
6121 1100
6122 1100
6124 1100
6125 1300
6126 1800
6127 350
6131 1500
6134 450
6137 1000
6139 140
6141 1000
6145 1100
6146 550
6149 1500
6151 3000
6152 2400
6153 500
6155 750
6159 440
6161 1000
6162 400
6164 600
6165 500
6167 1000
6168 300
6173 990
6174 300
6177 500
6178 800
6179 600
6180 440
6181 700
6183 250
6187 900
6190 2000
6191 990
6198 770
6199 2200
6200 500
6205 600
6206 140
6218 240
6223 550
6225 250
6227 330
6228 300
6230 200
6231 330
6232 900
6234 350
6239 300
6240 340
6241 550
6242 1100
6244 200
6247 300
6248 500
6254 850
6259 280
6261 950
6262 850
6265 340
6269 130
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6270 500
6272 600
6273 250
6275 500
6276 500
6277 900
6279 400
6281 400
6282 500
6286 600
6287 600
6288 650
6292 160
6293 750
6294 1000
6295 800
6296 750
6298 450
6301 600
6303 800
6304 500
6305 900
6306 1600
6308 1400
6309 1000
6311 600
6312 820
6313 800
6315 300
6316 3000
6317 1600
6318 1600
6319 1600
6320 900
6321 500
6324 1500
6325 900
6327 900
6329 1200
6332 2000
6334 1500
6335 1400
6336 1500
6338 2000
6339 4000
6340 650
6343 1430
6348 1000
6354 3500
6357 800
6358 1000
6360 600
6362 1100
6363 800
6367 650
6369 950
6373 320
6375 2600
6376 1700
6377 1900
6378 1200
6379 550
6380 1000
6381 1700
6384 500
6385 200
6387 600
6390 1000
6391 450
6392 400
6394 2200
6395 600
6397 400
6398 2500
6400 1500

6401 240
6402 850
6403 300
6411 400
6412 600
6413 500
6414 400
6415 300
6417 400
6418 400
6420 450
6421 600
6425 600
6430 200
6433 220
6436 300
6437 320
6438 140
6439 200
6452 700
6454 1200
6457 450

Schriftliche 
Auktion:
Taschen- und 
Armbanduhren 
6501 320
6505 550
6508 200
6509 160
6510 170
6511 160
6518 240
6520 100
6521 120
6523 40
6525 50
6526 350

Schriftliche 
Auktion:
Helvetica 
6601 600
6602 800
6603 400
6604 320
6605 320
6606 800
6608 320
6609 260
6610 300

Schriftliche 
Auktion:
Alte Graphik 
6650 400
6653 800
6655 300
6656 340
6657 260
6658 300
6659 300
6661 320
6665 180
6666 150
6668 500
6669 400

Schriftliche 
Auktion:
Schweizer 
Gemälde
6704 550
6705 700

6706 220
6707 200
6708 450
6711 500
6712 300
6714 600
6715 450
6718 650
6719 400
6720 600
6721 300
6722 500
6724 500
6725 450
6728 500
6729 700
6730 800

Schriftliche 
Auktion:
Internationale
Gemälde 
6800 310
6804 800
6805 550
6807 600
6811 800
6812 600
6815 1800
6816 650
6819 380
6821 500
6822 500
6823 250
6824 400
6827 300
6830 4500
6832 650
6834 400
6835 550
6836 300
6839 300
6841 300
6843 1100
6844 800
6845 400

Schriftliche 
Auktion:
Internationale
Kunst 20.–21.Jh.
6900 550
6901 320
6902 380
6903 500
6904 340
6905 260
6908 360

Schriftliche 
Auktion:
Schweizer
Kunst 20.–21.Jh.
6950 200
6951 400
6952 200
6953 280
6954 310
6955 400
6957 320
6958 320
6960 120
6961 60
6962 140
6963 100

6964 300
6965 120
6966 360
6967 450
6968 100
6969 200
6970 320
6971 240
6974 500
6975 400
6976 340
6977 360
6978 450
6979 400
6982 360
6983 300
6984 220
6985 250
6986 500

Schriftliche 
Auktion:
Möbel, Spiegel, 
Leuchter 
7000 200
7001 200
7003 260
7004 350
7005 200
7007 600
7009 300
7010 400
7013 360
7014 220
7016 198
7017 800
7019 200
7023 120
7024 160
7025 150
7029A 110
7030A 260
7031 100
7031A 260
7033 100
7034 120
7035 180
7036 200
7037 200

Schriftliche 
Auktion:
Grossuhren 
7102 340
7104 260
7105 500
7106 450

Schriftliche 
Auktion:
Weine
9002 60
9009 100
9011 70
9012 100
9013 160
9014 100
9015 650
9016 650
9019 100
9020 80
9021 100
9022 100
9023 80
9029 180

9030 150
9031 150
9032 150
9033 110
9035 85
9036 60
9038 60
9039 100
9040 80
9041 80
9042 240
9043 400
9044 600
9045 120
9046 400
9048 130
9049 140
9050 140
9051 170
9052 180
9053 200
9054 210
9055 100
9056 120
9057 120
9059 120
9060 100
9061 100
9062 110
9063 160
9064 80
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Erklärungen 
zum Katalog
Allgemein
Die Katalogtexte der angebotenen Auktions-
lose wurden nach bestem Wissen und Gewis-
sen verfasst. Für die Richtigkeit der Angaben 
kann jedoch keine Garantie übernommen wer-
den (s. vollständige Auktionsbedingungen am 
Ende des Katalogs).

Zustands-
beschreibungen
Die Auktionsobjekte stammen aus privaten 
Haushaltungen und Sammlungen und werden 
unrestauriert angeboten. Materialfehler, Alters- 
und Gebrauchsspuren sowie kleine und ver-
deckte Mängel sind im Katalogtext nicht immer 
ausdrücklich erwähnt. Jegliche Gewährspflicht 
wird bei telefonisch oder schriftlich erteilten 
Auskünften und Zustandsberichten sowie bei 
unbesehen gekauften Objekten wegbedungen 
(s. Punkt 6. der Auktionsbedingungen).

Massangaben
Gemälde und Graphik:
Höhe × Breite 
Möbel:
Breite × Tiefe × Höhe
Silberbesteck:
Gewicht ohne Messer und versilberte Metalle

Abbildungen
Für die getreue Farbwiedergabe der Abbildun-
gen im Print- und Online-Katalog kann keine 
Garantie übernommen werden. Ebenso wenig 
für die richtige Zuteilung der Fotos zu den ein-
zelnen Auktionslosen.
Einige wenige Arbeiten auf Papier sind auf-
grund ihres Überformates leicht beschnitten 
abgebildet.

Antiken
Die Provenienzen sind nicht immer klar zu eru-
ieren. Für die Angaben des Einlieferers bezüg-
lich der Herkunft der Stücke wird keine Haftung 
übernommen.

Weine
Für den Erhaltungszustand, die Qualität oder 
das Füllniveau wird jede Gewährspflicht 
wegbedungen.

Schmuck
Für die im Katalog erwähnten gemmologischen 
Bezeichnungen wie Farbe und Reinheits-
grad kann nicht absolut garantiert werden, 
da die Steine in gefasstem Zustand beurteilt 
worden sind. Vorhandene Berichte von inter-
national anerkannten gemmologischen La-
boratorien werden in der Beschreibung des 
Objekts vermerkt.
Goldprüfungen wurden von der Eidgenössi-
schen Edelmetallkontrolle durchgeführt.

Uhren
Bei jeder Uhr (ausser Quarzuhren ohne funkti-
onstüchtige Batterie) wird während der Katalo-
gisierung ein kurzer Funktionstest durchgeführt. 
Für die Gangfähigkeit, die Ganggenauigkeit 
bzw. die Funktionstüchtigkeit aller Komplikati-
onen wird jedoch keine Gewähr übernommen.

Technische Geräte, 
Leuchter
Für Funktionstüchtigkeit wird keine Gewähr 
übernommen.CIBJO/IDC

Hochfeines Weiss +
Hochfeines Weiss

Feines Weiss +
Feines Weiss

Weiss

Leicht getöntes
Weiss

Getöntes
Weiss

Getönt

Farbgrade von Diamanten:

GIA

D
E

F
G

H

I
J

K
L

M
N
O
P
Q
R

S–Z

Frühere Bez.

River
River

Top Wesselton
Top Wesselton

Wesselton

Top Crystal
Crystal

Top Cape
Top Cape

Von Cape
bis gelb

Lupenrein

Sehr, sehr kleine
Einschlüsse

Sehr kleine
Einschlüsse

Kleine Einschlüsse

Kleine Einschlüsse
mit trainiertem
Auge erkennbar

Einschlüsse mit
blossem Auge
leicht erkennbar

IF

VVS¹-VVS²

VS¹-VS²

SI¹-SI²

Piqué I
(I¹)

Piqué II, III
(I², I³)

Reinheitsgrade von Diamanten:

Art Loss Register
Sämtliche Gegenstände in diesem Katalog, 
sofern sie eindeutig identifizierbar sind und 
einen Schätzwert von mindestens CHF 1’500.– 
haben, werden vor der Versteigerung mit 
der Datenbank von The Art Loss Register 
abgeglichen.
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Käufer-
Information
Besichtigen
der Objekte
Alle Objekte einer Auktion können vorgängig 
während der Ausstellung besichtigt werden. 
Wir weisen ausdrücklich auf die im Katalog ab-
gedruckten Käuferkonditionen, im Speziellen 
auf Punkt 6 hin.

Webseite und
Abbildungen
Alle Objekte mit Beschreibungen und Ab- 
bildungen finden Sie auf unserer Webseite 
unter www.schulerauktionen.ch.

Anfahrt
Tramhaltestelle «Bahnhof Wollishofen» (Linie 7) 
und SBB-Bahnhof «Wollishofen» (S8 und S24)

Schriftliches
Mitbieten
Das entsprechende Bietformular finden Sie am 
Ende des Kataloges oder auf unserer Webseite 
unter www.schulerauktionen.ch. 

Für die «Auktion im Saal»
Für alle Lose einer Auktion darf ein schriftliches 
Gebot abgegeben werden. Die Gebote müssen 
mindestens 24 Stunden vor dem entsprechen-
den Auktionstag bei uns eintreffen.  Gebote 
unter des unteren Schätzpreises werden nicht 
akzeptiert. Die auf dem Bietauftrag notierten 
Katalognummern und nicht die Bezeichnung 
des Objektes sind verbindlich. Der vermerkte 
Höchstbetrag wird gegen Saalgebote immer In-
teresse wahrend verteidigt. Deshalb kann bei ge-
ringer Nachfrage im Saal der Zuschlag auch tie-
fer als das Gebot liegen. Die Aufträge werden 
nach ihrem zeitlichen Eingang berücksichtigt. 
Gleich hohe Gebote werden nach Eingangszeit 
berücksichtigt.

Für die «Blaue Auktion»
Für die im Katalog in blauer Schrift unter 
der Rubrik «Blaue Auktion» festgehaltenen 
Objekte müssen die Bietaufträge schriftlich 
erfolgen.
Gebote unter der Hälfte des oberen Schätzprei-
ses werden nicht akzeptiert. Die auf dem Biet-
auftrag notierten Katalognummern und nicht 
die Bezeichnung des Objektes sind verbind-
lich. Die Aufträge werden nach ihrem zeitlichen 
Eingang berücksichtigt. Der Zuschlag erfolgt 
an den Höchstbietenden, so günstig wie mög-
lich, das heisst einen Schritt über dem zweit-
höchsten Gebot. Gleich hohe Gebote werden 
nach Eingangszeit berücksichtigt.

Telefonisches
Mitbieten
Telefonisches Mitbieten wird für Objekte der 
«Auktion im Saal» mit einem Schätzpreis ab 
CHF 1’000.– und nur in beschränktem Masse 
akzeptiert. Die telefonischen Gebote müssen 
mindestens 24 Stunden vor dem entsprechen-
den Auktionstag schriftlich bei uns eintreffen. 
Eine Verweigerung seitens Schuler Auktionen 
bedeutet unmissverständlich eine Überlas-
tung der Kapazität. Wir übernehmen keine Ver-
antwortung für nicht zustande gekommene 
Telefonverbindungen.

Bezahlung
und Abholung
Zuzüglich zum Zuschlag ist vom Ersteigerer ein 
Aufgeld zu entrichten:

bis CHF 5’000.– 20,0 % zzgl. MWST 
ab CHF 5’001.– 18,6 % zzgl. MWST 
bis CHF 50’000.– 18,6 % zzgl. MWST 
ab CHF 50’001.– 16,6 % zzgl. MWST 
Liveauctioneers.com 23,0 %  zzgl. MWST 

Die angegebenen %-Sätze beziehen sich auf 
den Zuschlag für jedes einzelne Objekt. Auf das 
Aufgeld hat der Käufer die MWST zu bezahlen. 
Dieses Aufgeld gilt sowohl für Händler, Gros-
sisten wie auch Private.

Alle mit * bezeichneten Objekte sind vollum-
fänglich mehrwertsteuerpflichtig, d.h. bei diesen 
Objekten wird die MWST auf den Zuschlagspreis 

Reklamationen
und Haftung
Wir verweisen auf die Auktionsbedingungen, 
Punkt 6a.

Versand
Versandaufträge werden von unserem zu-
verlässigen Partner, YSDS (Your Special 
Delivery Service), ausgführt.  Bitte beachten 
Sie, dass bei internationalen Sendungen die 
Einfuhrsteuern (MWST) und -Abgaben des 
Empfängerlandes zusätzlich anfallen und zu 
Lasten des Empfängers gehen. Für alle Fragen 
rund um den Versand nehmen Sie bitte direkt 
Kontakt auf mit: order.zurich@ysds.com oder 
+41 44 500 22 56.

Die schriftlichen Gebote für die «Blaue Auktion» 
müssen aus organisatorischen Gründen zwin-
gend bis spätestens am Abend des letzten 
Ausstellungstages um 18:00 Uhr im Auktions-
haus abgegeben worden sein.
Es werden keine Gebotsinformationen ver-
schickt. Die Rechnungsstellung erfolgt ohne 
Skonto jeweils am Mittwoch der eigentlichen 
Auktionswoche.

plus Aufgeld berechnet. Käufer, die eine rechts-
gültig abgestempelte Ausfuhrdeklaration bei-
bringen, erhalten die MWST nach Angabe der 
Bankverbindung rückvergütet.

Alle Kunden müssen ihre Auktionsrechnung 
sofort oder innert 10 Tagen nach Rechnungs-
stellung rein netto bezahlt haben.

Die Bezahlung kann per Banküberweisung, 
mittels EC- und PC-Karte sowie bar in Schwei-
zer Franken oder Euro getätigt werden. Es 
werden keine Checks akzeptiert. Aus Sicher-
heits- und Transparenzgründen müssen Rech-
nungsbeträge über CHF 10’000.– mittels Bank-
überweisung beglichen werden. Bei Zahlungen 
über PayPal fällt eine Gebühr von 4 % des Ge-
samtbetrages an. Bei verspäteter Begleichung 
der Rechnung trägt der Käufer die allfällige 
Währungsdifferenz.

Die ersteigerten Gegenstände können erst 
nach eingegangener Zahlung herausgegeben 
werden. Wir weisen ausdrücklich auf die im 
Katalog abgedruckten Käuferkonditionen, im 
Speziellen auf Punkt 3 und 4, hin.

Offizielle Abholtage sind Montag und Dienstag 
nach der Auktionswoche. Käufe, welche innert 
zwei Wochen nach Auktionsschluss nicht ab-
geholt wurden, müssen aus Platzgründen ohne 
Voranmeldung auf Kosten der Käufer (CHF 
5.–/Objekt/Tag) bei der Transportfirma Seiler 
(Brauerstrasse 55, 8004 Zürich, T +41 44 242 
19 19) eingelagert werden.

Aufgrund von Änderungen im Reglement der 
Schweizer Zollbehörde ist die Erstellung von 
Ausfuhrdokumenten ab 01.01.2013 mit stark 
vergrössertem Aufwand verbunden. Es wird 
empfohlen, die Ausfuhrverzollung durch eine 
Spedition am Zoll vorzunehmen, oder aber 
die ersteigerten Gegenstände direkt von  
einer Spedition abholen oder senden zu 
lassen. In Ausnahmefällen können die Ausfuhr- 
dokumente durch Schuler Auktionen gegen 
ein Entgelt von CHF 25.– erstellt werden. 
Hierfür muss vorgängig ein Fragenkatalog 
(auf Verlangen) mit allen notwendigen Infor-
mationen ausgefüllt und an Schuler Auktionen 
gesendet werden.

Online-Auktion
Alle Objekte der «Auktion im Saal» werden zeit-
gleich über www.liveauctioneers.com online 
versteigert. Bitte registrieren Sie sich frühzeitig. 

Die Objekte der «Blauen Auktion» werden am 
Montag nach der Ausstellung ebenfalls online 
über www.liveauctioneers.com versteigert. Es 
besteht somit die Möglichkeit, die Auktion im 
Internet zu verfolgen und auch nach Abgabe 
eines schriftlichen Gebotes noch mitzubieten. 
Bitte registrieren Sie sich frühzeitig.

Direkt bei Schuler Auktionen abgegebene 
schriftliche Gebote werden gegenüber gleich 
hohen schriftlichen Internetgeboten bevorzugt.

Für alle Zuschläge, welche online (Plattform 
Liveauctioneers) erfolgen beträgt das Aufgeld 
für den Käufer 23 %.
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Online-
Auktion
Anleitung zum Mitbieten auf
www.liveauctioneers.com

1. Schritt
Profil erstellen
Um ein Profil zu erstellen, müssen Sie auf 
der Webseite www.liveauctioneers.com oben 
rechts auf «create account» klicken.

2. Schritt
Auktionssitzung/Objekt suchen
Die Auktionssitzung, welche Sie interessiert, 
können Sie zum Beispiel über ein Auktions-
haus oder ein Datum suchen. Sie können auch 
direkt nach einem Objekt suchen, indem Sie 
auf «search for items» (oben rechts) klicken. 
Diese Suche funktioniert nur über eine Text-
eingabe und nicht über Katalognummern. (Zum 
Beispiel: «Golddose»). Der Suchbegriff muss 
im Katalogtext vorkommen.

3. Schritt
Live bieten
Für Live-Gebote müssen Sie sich vorab für die 
betreffende Auktionssitzung anmelden, um 
später live mitbieten zu können. Für die Anmel-
dung klicken Sie auf «register for this auction» 
(unten rechts). Wichtig: Die Anmeldung gilt nur 
für die jeweilige Auktionssitzung. Wenn Sie 
zum Beispiel beim Silber und bei den Möbeln 
mitbieten möchten, müssen Sie sich sowohl 
für die Sitzung am Mittwoch als auch für die 
Sitzung am Freitag anmelden (1 Sitzung pro 
Tag). Wenn der Zeitpunkt der Auktion gekom-
men ist, erscheint die Auktionssitzung auf der 
Startseite www.liveauctioneers.com mit rotem 
Vermerk «bid live» (bieten) oder «watch live» 
(zuschauen). Wenn Sie darauf klicken, geht ein 
weiteres Fenster auf und Sie können per Maus-
klick mitbieten oder zuschauen.
Schriftlich bieten
Schriftliche Gebote können für jedes Objekt 
im Feld «leave a bid» (Mitte rechts) eingegeben 
werden. Nachdem Sie die Konditionen bestätigt 
haben, können Sie Ihr Gebot absenden. Alle 
schriftlichen Gebote können bis kurz vor der 
Versteigerung des betreffenden Lots über das 
Bieter-Dashboard (beim betreffenden Gebot 
«retract» klicken) zurückgezogen werden. Bei 
der Abgabe eines schriftlichen Gebotes über 
www.liveauctioneers.com wird die Anmel-
dungsanfrage für die betreffende Auktions- 
Sitzung automatisch ausgeführt.

Ventes aux 
enchères 
online
Comment enchérir en direct 
sur internet via le site 
www.liveauctioneers.com?

1ère étape
Créer un profil
Pour créer un profil, rendez-vous sur le site 
www.liveauctioneers.com. Sur la page d’accueil, 
cliquez sur «create account» (en-haut à droite).

2 ème étape
Session de vente/chercher un objet
Vous pouvez trouver la session de vente qui 
vous intéresse en sélectionnant, par exemple, 
le nom de la maison de vente ou la date de la 
vente. Si vous cherchez un objet en particulier, 
cliquez sur «search for items» (en-haut à droite). 
Ce mode de recherche fonctionne uniquement 
par la saisie d’un mot ou texte contenu dans la 
description catalogue de l’objet (en allemand). 
La recherche par numéro de lot n’est malheu-
reusement pas possible.

3ème étape
Enchérir en direct
Pour enchérir en direct sur internet, vous devez 
préalablement vous inscrire pour la session 
de vente concernée en cliquant sur «register 
for this auction» (en-bas à droite). Important: 
l’inscription est valable uniquement pour 
la session de vente sélectionnée. Si vous 
souhaitez, par exemple, enchérir à la fois 
sur du mobilier et sur de l’argenterie, vous 
devez vous inscrire aussi bien pour la session 
du mercredi que pour celle du vendredi (une 
session par jour).
Lorsque la vente est prête à débuter, la 
session de vente apparaît sur la page d’accueil 
du site www.liveauctioneers.com avec la 
mention en rouge «bid live» (enchérir en 
direct) et «watch live» (regarder la vente en 
direct). Lorsque vous sélectionnez l’une de 
ces options, une nouvelle fenêtre s’ouvre, vous 
permettant soit d’enchérir en un clique, soit de 
suivre le déroulement de la vente.
Enchérir par offre écrite 
Une offre écrite peut être enregistrée via le site 
www.liveauctioneers.com pour chaque objet, 
dans le champ «leave a bid» (au milieu à 
droite). Après avoir lu et accepté les conditions 
de ventes aux enchères, vous pouvez valider 
votre offre écrite. Toute offre écrite effectuée 
sur www.liveauctioneers.com peut être retirée 
peu avant la vente aux enchères du lot: sur 
la section «bidders» réservée aux enchéris-
seurs, vous pouvez cliquer sur «retract» 
pour retirer l’offre écrite. Dans ce cas, une 
demande d’inscription pour la session de vente 
concernée sera effectuée automatiquement.

Online-
Auction
How to bid on
www.liveauctioneers.com

Step 1
Create an account
Create an account by clicking on the respective 
button (top right) on www.liveauctioneers.com 
and follow the instructions. 

Step 2
Find a specific session/object
Use the dropdown (Auctioneer, Location) or the 
date buttons in order to find the session you are 
interested in. The option «search for items» only 
works for a text search and not for a search for 
lot numbers. (Example: gold box).

Step 3
Live bids
In order to bid, you need to be registered for 
the respective auction session («register for 
this auction»). If you would like to participate 
in several sessions, for example day 1 and 
day 3, you need to register for every session 
individually.
Once the auction goes live just click on «bid 
live» and you are ready to bid.
Absentee bids
You can leave absentee bids for every item 
(«leave a bid» on the right hand side). After you 
agreed to the terms and conditions your bid will 
be sent. Every absentee bid can be retracted 
using your bidder dashboard until shortly 
before the auction session. If you leave an 
absentee bid your registration request will be 
sent to the auction house automatically.



Auktions-
auftrag

Name / Adresse
name / address

Telefon / Email
phone / e-mail

Katalog Nummer
catalogue number

Beschreibung
description

Gebot (CHF ohne Aufgeld)
bid (CHF without buyer’s premium)

Der Auf traggeber erklär t sich mit den 
im Katalog abgedruckten Auktionsbe-
dingungen einverstanden. Al le Gebote 
verstehen sich in Schweizer Franken.

The client agrees to the terms and conditions printed 
in the auction catalog. All bids are in Swiss francs.

Schuler Auktionen AG
Seestrasse 341  
CH-8038 Zürich
T +41 43 399 70 10 
F +41 43 399 70 11
info@schulerauktionen.ch 
www.schulerauktionen.ch

Datum
date

Unterschrift
signature

bidding form
Nur in Schweizer Franken
only in Swiss francs
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Auktions-
bedingungen
Durch die Teilnahme an der 
Auktion anerkennt der Bieter
folgende Bedingungen:

1.
Der Verkauf erfolgt an den Höchstbietenden. 
Bei Streitigkeiten über die Gültigkeit des 
Zuschlags entscheidet der Mitarbeiter des 
Stadtammannamtes. Es steht dem Versteigerer 
frei, ein Gebot ohne Abgabe von Gründen 
abzulehnen. Der Versteigerer kann Kreditkarten- 
Daten, einen anderen Bonitätsnachweis oder 
die vorgängige Zahlung eines Depots von bis 
zu CHF 10’000.– vom Ersteigerer verlangen. 
Der Versteigerer behält sich ferner das Recht 
vor, Nummern des Kataloges zu trennen, 
ausserhalb der Reihenfolge anzubieten, weg-
zulassen oder beizufügen. In der Regel be-
ginnt der Ausruf der Objekte mit dem unteren 
Schätzpreis.

2.
Die Bieter sind gehalten, vor der Auktion beim 
Auktionsleiter eine Bieternummer zu verlangen. 
Persönlich anwesende, dem Versteigerer un-
bekannte Bieter aus dem Ausland haben 
sich bereits vor der Sitzung bei der Auktions-
leitung zu legitimieren sowie ein Depot von bis 
zu CHF 10’000.– zu hinterlegen. Aufträge und 
Gebote werden auch auf schriftlichem Weg 
entgegengenommen. Die schriftlichen Gebote 
sind verbindlich und können nicht mehr zurück-
genommen werden. Aufträge unter der unteren 
Schätzung können nicht akzeptiert werden.
Jeder Ersteigerer haftet persönlich für seine 
Käufe und kann nicht geltend machen, für 
Rechnung Dritter gehandelt zu haben.

3.
Die Versteigerung erfolgt gegen sofortige Bar-
zahlung in Schweizer Währung oder in Euro. Bei 
verspäteter Begleichung der Rechnung trägt 
der Käufer die allfällige Währungsdifferenz. Aus 
Sicherheits- und Transparenzgründen müssen 
Rechnungsbeträge über CHF 10’000.– bar oder 
mittels Banküberweisung beglichen werden. Es 
werden keine Checks und keine Kreditkarten 
akzeptiert. Bei Zahlungen über PayPal fällt eine 
Gebühr von 4 % des Gesamtbetrages an. Die 
ersteigerten Gegenstände können erst nach 
vollständig eingegangener Überweisung (inkl. 
MWST) herausgegeben werden.
Im Hinblick auf unsere Verpflichtungen den Ver-
käufern gegenüber müssen alle Rechnungen 
innert 10 Tagen nach Rechnungsstellung rein 
netto beglichen sein. Als bezahlt innerhalb der 
Frist gilt der Eingang des Barbetrages oder die 
Überweisung via Bankauftrag. Nach Ablauf 
dieser Frist werden offene Rechnungen einer 
Inkassostelle übergeben und es wird ein Ver-
zugszins von 15 % p.a. dem ausstehenden 
Betrag zugerechnet oder der Zuschlag wird ge-
gebenenfalls ohne weitere Mitteilung annulliert.
Zuzüglich zu dem Zuschlag ist vom Ersteigerer 
ein Aufgeld zu entrichten:

bis CHF 5’000.– 20,0 % zzgl. MWST 
ab CHF 5’001.– 18,6 % zzgl. MWST 
bis CHF 50’000.– 18,6 % zzgl. MWST 
ab CHF 50’001.– 16,6 % zzgl. MWST 
Liveauctioneers.com 23,0 %  zzgl. MWST 

Die angegebenen %-Sätze beziehen sich auf 
den Zuschlag für jedes einzelne Objekt. Auf 
das Aufgeld hat der Käufer die MWST zu ent-
richten. Dieses Aufgeld gilt sowohl für Händler, 
Grossisten wie auch Private.
Alle mit * bezeichneten Objekte sind vollumfäng-
lich mehrwertsteuerpflichtig, d.h. bei diesen 
Objekten wird die MWST auf den Zuschlags-
preis plus Aufgeld berechnet. Käufer, die eine 
rechtsgültig abgestempelte Ausfuhrdeklaration 
beibringen, erhalten die MWST nach Angabe 
der Bankverbindung rückvergütet.

4.
Wird die Zahlung nicht oder nicht rechtzeitig 
geleistet, kann der Versteigerer wahlweise 
Erfüllung des Kaufvertrages verlangen oder 
jederzeit auch ohne weitere Fristansetzung 
den Zuschlag annullieren. In jedem Fall haftet 
der Ersteigerer für allen aus der Nichtzahlung 
beziehungsweise Zahlungsverspätung ent-
standenen Schaden, insbesondere bei der 
Aufhebung des Zuschlages für einen allfälligen 
Mindererlös. Sei es, dass der Gegenstand 
einem anderen Bieter der gleichen Auktion 
oder einem Dritten an einer späteren Auktion 
zugeschlagen wird. Auf einen allfälligen Mehr-
erlös hat der Ersteigerer, dessen Zuschlag 
annulliert wurde, keinen Anspruch.

5.
Das Eigentum geht erst nach erfolgter gänz-
licher Begleichung der Rechnung, die 
Gefahr jedoch bereits mit dem Zuschlag an den 
Käufer über.

6.
Die Gegenstände werden in dem Zustand 
erworben, in dem sie sich im Augenblick des 
Zuschlages befinden. Mit erfolgtem Zuschlag 
hört die Gewährspflicht des Auktionshauses auf.

Während der Ausstellung besteht die Mög-
lichkeit, die Gegenstände eingehend zu 
besichtigen. Der Text des Kataloges wurde 
nach bestem Wissen und Gewissen abgefasst. 
Für die Angaben wird jedoch nicht gehaftet. 
Echtheit der Objekte, Zuschreibungen, Epo-
chen, Kennzeichnungen, Signaturen und Daten, 
Zustand und allfällige Reparaturstellen sind 
vom Kaufinteressenten nachzuprüfen. Jegliche 
Gewährleistung für Rechts- und Sachmängel 
wird somit ausdrücklich wegbedungen.

6a.
Reklamationen und Haftung:
«Blaue Auktion»: Die Beschreibung der Objekte 
in der «Blauen Auktion» erfolgt nach bestem 
Wissen und Gewissen, jedoch kann die Schuler 
Auktionen AG für die Katalogangaben keine 
Haftung übernehmen. Die Schuler Auktionen 
AG behält sich das Recht vor, zur Meinungs-
bildung Experten oder Fachkräfte ihrer Wahl 
beizuziehen und sich auf diese abzustützen. 
Die Schuler Auktionen AG kann für die Rich-
tigkeit solcher Meinungen nicht verantwortlich 
gemacht werden. Jede Gewährleistung für 
Rechts- und Sachmängel wird ausdrücklich 
wegbedungen.

«Auktion im Saal»: Die Schuler Auktionen 
AG erklärt sich freiwillig und ohne rechtliche 
Verpflichtung bereit, den Zuschlag Namens des 
Einlieferers zu annullieren sowie Zuschlags-
preis, Aufgeld und MWST zurück zu erstatten,  
falls sich das ersteigerte Objekt als absichtliche 
Fälschung herausstellen sollte oder gravierende 
Mängel oder Ergänzungen mit Täuschungsab-
sicht nachträglich vom Käufer erkannt werden, 
die in krassem Gegensatz zur Beschreibung 
des Objektes im Katalog stehen.
Voraussetzung dieser Rückerstattung ist, dass 
der Käufer gegenüber der Schuler Auktionen 
AG sofort und innerhalb von 6 Wochen, 
gerechnet ab dem Datum des Zuschlags, mit 
eingeschriebenem Brief Mängelrüge erhebt 
und seine Zweifel anmeldet und/oder den 
Nachweis einer Fälschung gegenüber der 
Katalogbeschreibung erbringt. Für Objekte der 
Abteilungen Internationale Kunst, Schweizer 
Kunst, Schweizer Gemälde, Internationale 
Gemälde und Helvetica gilt eine Reklamations-
frist von 6 Monaten.

7.
Im Kapitel «Blaue Auktion» werden die Objekte 
nicht ausgerufen. Die in diesem Kapitel auf-
geführten Objekte können nur schriftlich 
oder online über www.liveauctioneers.com 
ersteigert werden.
Das Kapitel «Blaue Auktion» erscheint in diesem 
Katalog optisch mit blauer Schrift, die Objekte 
sind mit gleichfarbigen Nummernetiketten 
versehen und dadurch innerhalb des Ausstel-
lungsangebots klar als solche zu erkennen.
Im gesamten Kapitel «Blaue Auktion» werden 
die Objekte in der Regel nur knapp beschrieben 
und die Erwähnung des Zustands und der 
Masse ist nicht zwingend. Objekte aus früheren 
Auktionen (Retouren) erscheinen mit dem 
Originaltext. Für Objekte dieses Kapitels 
werden keine Zustandsberichte erstellt. Die 
Abgabe eines Gebotes auf unbesehene 
Objekte geschieht auf eigene Verantwortung. 
Zustand, Alter, Echtheit usw. müssen vom 
Kaufinteressenten an Ort und Stelle anhand 
des Objektes überprüft werden. Jede Rekla-
mation wird ausdrücklich zurückgewiesen.

8.
Die schriftlichen Gebote werden nach ihrem 
zeitlichen Eingang berücksichtigt. Der Zu-
schlag erfolgt an den Höchstbietenden, so 
günstig wie möglich, das heisst einen Schritt 
über dem zweithöchsten Gebot. Gleich hohe 
Gebote werden nach Eingangszeit berück-
sichtigt. Direkt bei Schuler Auktionen abge-
gebene schriftliche Gebote werden gegenüber 
gleich hohen schriftlichen Internetgeboten 
bevorzugt.
Alle erfolgreichen Gebote des Kapitels «Blaue 
Auktion» werden ab Mittwoch der Auktions- 
woche mittels definitiver Rechnung beantwortet.
Die schriftlichen Gebote auf Objekte im 
Kapitel «Blaue Auktion» müssen aus 
organisatorischen Gründen zwingend und bis 
spätestens 18:00 Uhr des letzten Ausstel-
lungstages im Auktionshaus eingetroffen sein. 
Alle schriftlichen Gebote verstehen sich nur in 
Schweizer Franken.

9.
Schuler Auktionen AG kann nicht für das 
Scheitern von Internetverbindungen sowie  
technische Probleme während der Live- 
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Auktion verantwortlich gemacht werden. 
Schuler Auktionen AG ist nicht verantwortlich 
für nicht erfasste, fehlerhafte oder «zufällig» 
abgegebene Gebote.

10.
Die ersteigerten Gegenstände können unmit-
telbar nach der Auktion oder an den zwei darauf 
folgenden Wochentagen abgeholt werden.
Für die Aufbewahrung erworbener Objekte wird 
keine Gewähr geleistet. Gegenstände, welche 
nicht bis spätestens innerhalb zweier Wochen 
nach der Auktion abgeholt werden, können 
ohne Mahnung auf Kosten des Ersteigerers in 
einem Lagerhaus eingestellt werden. In diesem 
Fall erfolgt die Herausgabe an den Ersteigerer 
erst nach Begleichung der Rechnung und der 
Lagergebühren.

11.
Die Objekte werden im Namen und für 
Rechnung Dritter versteigert. Die Lose werden 
mit der Massgabe versteigert, dass das Los 
den Schätzpreis erzielt, wobei der Versteigerer 
auch Angebote und Ausrufe unterhalb der 
Schätzung tätigt. Lose, welche ohne Verkauf 
bleiben, können zuhanden des Einlieferers zu-
rückgenommen werden, ohne dass solches für 
Dritte während der Auktion erkennbar ist. Nach 
Abschluss derselben können Anfragen betref-
fend unverkaufte Lose an das Auktionshaus 
gerichtet werden.

12.
Die vorstehenden Bedingungen sind Be-
standteil jedes einzelnen an der Auktion 
geschlossenen Kaufvertrages. Abänderungen 
sind nur schriftlich gültig.

13.
Die Auktion erfolgt unter Mitwirkung des Stadt-
ammannamtes Zürich 2. Der Stadtammann 
sowie Kanton und Stadt Zürich haften nicht für 
Handlungen des Auktionators. Das Verhältnis 
zwischen den Parteien untersteht in allen 
Teilen dem Schweizerischen Recht.

14.
Erfüllungsort und ausschliesslicher Gerichts-
stand ist Zürich.

SCHULER AUKTIONEN AG

Conditions
de vente aux 
enchères
En participant à la vente aux
enchères, l’enchérisseur se soumet 
aux conditions suivantes:

1.
L’adjudication a lieu au plus offrant. En cas 
de litige, le fonctionnaire de la Municipalité 
de Zurich tranchera. Le commissaire priseur 
se réserve le droit d’écarter une enchère 
sans indication de motifs particuliers. En cas 
d’adjudications supérieures à CHF 10’000.–, 
un justificatif de solvabilité peut être exigé. 
Le commissaire priseur se réserve le droit de 
séparer les numéros du catalogue, de les 
réunir, de les proposer aux enchères dans un 
ordre différent ou de renoncer à mettre certains 
numéros aux enchères. En règle générale, la 
mise à prix commence à inférieure l’estimation. 

2.
Les personnes souhaitant participer à la vente 
aux enchère sont tenus de se procurer un 
numéro d’enchérisseur avant la vente. Les 
enchérisseurs participant à la vente aux 
enchères en salle et inconnus du commiss-
aire priseur doivent se légitimer auprès des 
responsables de vente sur le champ. Les 
ordres d’achats peuvent également se faire par 
écrit. Les ordres écrits sont contractuels et ne 
peuvent être retirés. Les offres en-dessous de 
l’estimation inférieure ne peuvent pas être pris 
en considération.
Chaque enchérisseur est personnellement res-
ponsable de ses achats et ne peut revendiquer 
d’avoir fait une acquisition pour un tiers.

3.
La vente aux enchères a lieu strictement au 
comptant, en francs suisses ou en euros. En 
cas de règlement tardif de la facture, l’acheteur 
assume la différence éventuelle de cours. Pour 
des raisons de sécurité et de transparence, les 
montants supérieur à CHF 10’000.– doivent 
être acquittés en espèce ou par virement. Le 
règlement par chèque ou par carte de credit 
n’est pas accepté. Pour le règlement par 
PayPal, des frais de 4 % du montant total seront 
facturés. Les objets ne peuvent être retirés 
qu’au paiement complet de tous les montants 
dûs (TVA incl.). En raison des engagements que 
Schuler Auktionen AG a avec ses vendeurs, la 
facture émise suite à l’adjudication d’un objet 
devra être payée intégralement dans un délai 
de 10 jours suivant l’émission de la facture. 
La date de réception du montant dû, reçu en 
espèce ou sur notre compte bancaire, fait foi. 
Passé ce délai, les factures non-réglées seront 
transmises à une agence de recouvrement. 
Une pénalité de retard de 15 % sera appliquée 
sur le montant de la facture ou l’adjudication 
sera annulée sans autre communication.
L’acheteur paie une échute (plus TVA) en sus du 
prix d’adjudication pour chaque lot:

pour une adjudication jusqu’à
CHF 5’000.– 20,0 % (plus TVA) 
pour une adjudication entre
CHF 5’001.– et 50’000.– 18,6 % (plus TVA) 
pour une adjudication à partir de 
CHF 50’001.– 16,6 % (plus TVA) 
Liveauctioneers.com 23,0 % (plus TVA) 

L’échute est valable pour tous les acheteurs, 
marchands, grossistes ou privés. Pour les lots 
marqués d’un *, la TVA due par l’acheteur est 
calculée sur le prix d’adjudication augmenté de 
l’échute. Pour les acheteurs étrangers, la TVA 
perçue peut être remboursée sur présentation 
du papier d’exportation validé par les douanes.

4.
Si le paiement dû par l’acheteur n’a pas lieu 
ou n’intervient pas à temps, le commissaire 
priseur peut continuer à exiger l’exécution 
du contrat de vente ou en tout temps annuler 
l’adjudication. Dans tous les cas, des dom-
mages et intérêts peuvent être réclamés à 
l’enchérisseur pour cause d’inexécution du 
contrat de vente. Le commissaire priseur est 
alors en droit de vendre l’objet de gré à gré, 
à un autre enchérisseur de la vente ou dans 
le cadre d’une autre vente aux enchères. Le 
bénéfice résultant d’un prix de vente éven-
tuellement supérieur au prix d’adjudication 
d’origine ne peut être exigé par l’enchérisseur.

5.
La propriété d’un objet adjugé est transférée 
à l’acheteur dès que la facture a été intégrale-
ment réglée.

6.
Les objets sont mis aux enchères dans l’état 
dans lequel ils se trouvent au moment de 
l’adjudication. Le devoir de garantie de la part 
de la maison de vente aux enchères est levé 
dès lors qu’un objet est adjugé.

Il est possible de voir les objets pendant 
l’exposition. Les descriptions des objets, 
basées sur des connaissances et avis pro-
fessionnels qualifiés, sont faites de bonne foi. 
Elles ne constituent pas pour autant une 
garantie. Par conséquent, l’acheteur intéressé 
est invité a examiner l’objet avant la vente aux 
enchères et à évaluer lui-même la conformité 
du lot avec la description de celui-ci dans le 
catalogue: authenticité, attribution, époque, 
caractéristiques, signatures, dates, état et 
réparations. Toute responsabilité pour défauts 
matériels ou juridiques est exclue.

6a.
Réclamations et responsabilité:
Vente bleue («Blaue Auktion»): la description 
des objets faisant partie de la vente bleue est 
faite de bonne foi, Schuler Auktionen AG ne 
pouvant cependant assumer aucune respon-
sabilité pour les indications figurant dans le 
catalogue. Schuler Auktionen AG se réserve 
le droit de faire appel aux  spécialistes de son 
choix pour s’appuyer sur leur avis et se forger 
sa propre opinion. Schuler Auktionen AG ne 
peut pas être tenue responsable de l’exactitude 
de telles opinions. Toute responsabilité pour 
défauts juridiques ou matériels est exclue.
Vente criée («Auktion im Saal»): Schuler 
Auktionen AG peut entrer en matière, librement,  
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sans obligation légale et conformément à une 
évaluation raisonnable, pour le remboursement 
d’un montant d’adjudication, échute et TVA, si 
l’objet mis en vente aux enchères devait se 
révéler être un faux intentionnel, une imitation 
faite dans l’intention de tromper fallacieuse-
ment autrui et sans que la description correcte 
de ces éléments ne ressortent du catalogue de 
ventes aux enchères.
En condition préalable à ce remboursement, 
l’acheteur doit immédiatement adresser 
sa réclamation sous pli recommandé, au 
maximum dans un délai de 6 semaines après 
l’adjudication de l’objet. L’acheteur doit fournir 
la preuve que l’objet adjugé est un faux. Pour 
les objets concernant les départements d’art 
international, art suisse, peinture internatio-
nale, peinture suisse et Helvetica, le délai de 
réclamation est de 6 mois.

7.
Les objets faisant partie de la vente bleue ne 
sont pas compris dans la vente criée en salle. 
Les offres concernant ces objets ne peut se 
faire que par ordre d’achat écrit ou en ligne via 
www.liveauctioneers.com.
Les objets de la vente bleue se distinguent 
clairement de manière optique dans le 
catalogue (typographie bleue) et sur les objets 
exposés (étiquettes bleues portant le numéro 
de catalogue).
Les objets faisant partie de la vente bleue sont 
décrits succinctement. L’état et les dimensions 
mentionnés sont indicatifs et sans enga-
gements. Les objets issus d’une vente 
précédente conservent leur description initiale. 
Les objets de la vente bleue ne feront pas 
l’objet de rapport de condition spécifique. 
La remise d’un ordre d’achat écrit engage la 
propre responsabilité de l’enchérisseur. L’état, 
l’ancienneté, l’authenticité etc. doivent être 
vérifié de visu par l’enchérisseur intéressé. 
Aucune réclamation ne sera prise en compte.

8.
Les ordres d’achat écrits sont enregistrés dans 
l’ordre d’arrivée. L’adjudication se fait au plus 
offrant, aussi basse que possible, à savoir un 
palier d’enchère au-dessus de l’offre immédi-
atement inférieure. Dans le cas de deux offres 
identiques, l’adjudication est faite à l’offre 
déposée la première.
Dans le cas d’offres écrites d’un même mon-
tant, l’offre écrite déposée directement chez 
Schuler Auktionen l’emporte sur l’offre écrite 
déposeée en ligne.
Les enchérisseurs ayant remporté l’adjudication 
d’objets de la vente bleue sont informé sous 
forme de facture dès le mercredi de la semaine 
de vente aux enchère criée.
Pour des raisons d’organisation, les ordres 
d’achat concernant la vente bleue doivent être 
déposés au plus tard le dernier jour d’exposition 
18h00 auprès de Schuler Auktionen AG. Tous 
les ordres d’achat s’entendent uniquement en 
francs suisses.

9.
Schuler Auktionen AG n’est pas responsable 
d’aucune interruption de connexion Internet 
ou des problèmes techniques. La maison des 
ventes n’est pas responsable des enchères 
ratées ou placées par erreur.

10.
Les objets adjugés peuvent être retirés immé-
diatement après la vente ou le lundi et le mardi 
qui suivent la clôture de la vente aux enchères.
Schuler Auktionen AG n’est pas responsable 
des objets consignés après leur adjudication. 
Les objets qui n’auront pas été retirés dans les 
deux semaines après la vente pourront être 
transportés sans autre notification dans un 
dépôt, aux frais et aux risques de l’acheteur. 
Passé ce délai, des droits de garde ainsi que 
des frais administratifs demeurent réservés.

11.
Les objets seront mis en vente aux enchères 
au nom et pour le compte d’un tiers. Ils 
passeront aux enchères dans le but d’atteindre 
le prix d’estimation, bien que le commissaire 
priseur puisse annoncer un prix d’appel ou 
des offres en-dessous de cette estimation. Les 
objets n’ayant pas trouvé preneur peuvent être 
retirés à l’attention de celui qui les a confiés, 
sans que cela soit perceptible par une tierce 
personne pendant la vente aux enchères. 
Une fois la vente terminée, il est possible de 
s’informer auprès de la maison de vente aux 
enchères sur les objets invendus.

12.
Les dispositions qui précèdent font intégra-
lement partie de chaque contrat individuel 
de vente conclu à l’occasion des ventes aux 
enchères. Leurs modifications n’ont de portée 
obligatoire que si la maison de vente aux 
enchères leur a donné son accord écrit.

13.
La vente aux enchères se déroule sous l’autorité 
conjointe d’un fonctionnaire de la Municipalité 
de Zurich du deuxième arrondissement. Toute 
responsabilité pour des actes du fonctionnaire 
présent, de la municipalité ou du canton pour 
des opérations du commissaire priseur est 
exclue. Le droit suisse est exclusivement 
applicable aux présentes conditions de vente 
aux enchères.

14.
Zurich est le lieu d’exécution et du tribunal 
compétent exclusif.

15.
Seule la version allemande des conditions de 
vente fait foi.

SCHULER AUKTIONEN AG

Auction 
Terms and 
Conditions
Through participating in the
auction, the bidder acknowledges
the following conditions:

1.
The sale is made to the highest bidder. In 
case of contention about the acceptance of 
a bid, the official from the mayor’s office has 
final decision.
A proof of solvency, credit card data or a down-
payment of up to CHF 10’000.– can be required 
from the bidder prior to the auction. The 
auctioneer has discretion at any time to refuse 
any bid, withdraw or add any lot or change 
the order of opening bids. Unless otherwise 
specified the opening bid is no higher than the 
lower estimate.

2.
Before the auction, bidders must ask for a 
bidder number from the auctioneer. Bidders 
attending in person but unknown to the 
auctioneer have to prove their identity to the 
auction management and make a down- 
payment of up to CHF 10’000.– before the 
session. Orders and bids are also accep-
ted by mail. All bids are binding and cannot 
be withdrawn. Orders for less than the lower 
estimate shall not be considered. Every 
successful bidder is personally liable for his 
purchases and cannot claim to have acted on a 
third party’s behalf.

3.
The auction takes place against immediate 
cash payment in Swiss currency or in Euro. In 
the event of a late settlement of the account, 
the buyer bears the cost of any exchange 
rate differences. For security and trans-
parency reasons, invoice amounts above 
CHF 10’000.– must be paid in cash or by 
bank transfer. We do not accept cheques or 
payments by credit card. For payments through 
PayPal, an additional processing fee of 4  % 
of the total amount will be charged. Objects 
purchased at auction will only be delivered to 
the buyer once payment in full (incl. VAT) has 
been made.
In view of our commitments to the sellers, all 
payments are due within 10 days of the issu-
ing date of invoice without any deductions. 
Bills are deemed as paid within the stipulated 
time limit only after receipt of the cash amount 
or remittance by banker’s order.
Upon expiry of this time limit, due invoices 
shall be handed over to a collecting agency, 
adding a default interest of 15 % to the due 
amount, or the purchase can be cancelled 
without any further notice, as the case may 
be. In the event of cancellation or non- 
payment, the buyer will be banned from all 
future auctions.
A buyer’s premium is added to the hammer 
price of each object as follows:
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Up to CHF 5’000.–  20,0 % plus VAT. 
From CHF 5’001.– 18,6 % plus VAT. 
to CHF 50’000.–  18,6 % plus VAT. 
From CHF 50’001.– 16,6 % plus VAT. 
Liveauctioneers.com  23,0 % plus VAT. 

The purchaser is required to pay VAT on the 
premium. This premium applies to dealers, 
wholesalers as well as private clients.
All objects marked with * are fully subjected to 
value added tax, i.e. for these objects, VAT has 
to be paid on the hammer price as well as on the 
buyer’s premium. VAT amounts will be refunded 
to buyers who produce a valid export declaration 
and their bank reference.

4.
Should invoices remain unpaid or not be paid 
within the stipulated time limit, the auctioneer 
may either demand compliance of the sales 
contract or cancel the adjudication at any time 
without setting a further time limit. In all cases, 
the buyer is liable for damages resulting from 
the non-payment or the late payment, espe-
cially for the possible reduction of the proceeds 
if the purchase is cancelled, even if the lot can 
be sold to another bidder of the same auction 
or to a third party at a later auction. The buyer 
whose purchase was cancelled has no right 
whatsoever to possible additional proceeds.

5.
The ownership is transferred to the buyer only 
once the full amount of the invoice has been 
paid, whereas the hazards are already trans-
ferred with the knockdown.

6.
All lots are sold in the condition they are at the 
time of the auction. The seller’s warranties of 
the auction house cease with the knockdown.

During viewing days, objects can be examined 
in detail. Catalogue descriptions were written 
to the best of conscience and belief. No lia-
bility shall be incurred for the details given. 
Condition, age, authenticity, ascription to an 
artist or an era, identification, signatures and 
dates, and possible imperfections or restora-
tions must be examined by the prospective 
buyer on-site based on the object. Any 
liability for defects in material or title is 
explicitly rejected.

6a.
Complaints and liability:
Catalogue descriptions were written to the best 
of conscience and belief. No liability shall be 
incurred for the details given. The auction house 
reserves the right to call in experts or specia-
lists of its choice to give an opinion and to rely 
upon that opinion. The auction house cannot be 
held liable for the correctness of such opinions. 
No guarantee or warranty whatsoever is given in 
respect of legal and material defects.
For items in the Floor Auction, the auction house 
may reverse the purchase on a voluntary ba-
sis and without legal commitment and may 
reimburse the purchase price and the buyer’s 
premium (incl. VAT) to the buyer if the item proves 
to be a deliberate forgery or shows significant 
defects or additions with the intention of causing 
a deception which are in stark contrast to the 
description in the auction catalogue.

An immediate claim by the buyer via registered 
mail within six weeks after the knockdown is 
condition for such reimbursement.
The auction house grants an extension 
of the time for complaints to six months, 
from the fall of the hammer, for items of the 
following departments: Old Masters and Fine 
Art, Swiss Art, Prints, Works on Paper & 
Sculptures. (Internationale Kunst, Schweizer 
Kunst, Schweizer Gemälde, Internationale 
Gemälde, Helvetica).

7.
Objects of the «Blue Numbers Auction» do not 
come up for floor bids. Objects listed in this 
chapter can only be purchased by written bids 
or online through www.liveauctioneers.com.
In the catalogue, the chapter «Blue Numbers 
Auction» is set in blue characters. The objects 
have lot labels in the same colour so that they 
can be clearly recognised within the exhibition.
The objects of the «Blue Numbers Auction» 
are generally described briefly; condition 
and dimensions are not necessarily menti-
oned. Unsold objects from previous auctions  
appear with their original description. No 
reports on the condition of these objects can 
be requested. Biddings on unseen objects are 
made on one’s own responsibility. Condition, 
age, authenticity etc. must be examined by the 
prospective buyer on-site based on the object. 
No complaint will be accepted.

8.
Bids in writing are treated on a first-in first 
served basis. The highest bid is successful and 
is executed at the lowest possible price, i.e. 
one bidding step above the second-highest 
bid. In the event of a tie bid in value, the earliest 
recorded bid is the successful bid.
Absentee bids sent directly to Schuler 
Auktionen will be privileged over online 
absentee bids of the same value.
All successful bids regarding the «Blue 
Numbers Auction» receive a reply in the form of 
a final invoice on the Wednesday of the actual 
auction week.
Written bids for objects in the «Blue Numbers 
Auction» must arrive at the auction house no 
later than 6:00 pm on the evening of the last 
viewing day. All bids in writing are understood 
to be in Swiss Francs only.

9.
Under no circumstances shall the auction 
house be held responsible or have any claims 
made against for failure of anyone’s internet 
service, technical or software problems during 
live auction. The auction house will not be res-
ponsible for any missed bids from any source 
and is not responsible for any bids placed 
«accidentally» or by «mistake» from any source.

10.
Purchased lots are ready for collection 
either immediately after each auction session 
or within the following Monday and Tuesday. 
No responsibility can be taken for storing the 
purchased objects. Any purchased item not 
collected within two weeks of the end of the 
auction will be stored with a storage warehouse, 
without prior notice and at the buyer’s 
expense. In this case, the buyer can only collect 
the object after payment of the invoice and the 
storage fees.

11.
Objects are auctioned on behalf and for the 
account of third parties. Lots are auctioned 
under the provision that the lot attains the 
estimated price. The auctioneer can also make 
bids and announcements below the estimate. 
The auctioneer has discretion to withdraw 
unsold lots during the auction without third 
parties being aware. Once the auction is 
closed, enquiries can be submitted to the 
auction house concerning unsold lots.

12.
The above conditions are an integral part of each 
sales contract concluded at the auction. To be 
valid, amendments have to be made in writing.

13.
The auction is held in cooperation with the 
authorities of Zurich.

14.
The Mayor of Zurich as well as the Canton and 
the Town of Zurich decline any responsibility 
for actions of the auctioneer. All parts of the 
relations between the parties are subjected 
to Swiss Law.
The place of fulfilment and the place of 
jurisdiction are Zurich.

15.
Only the German version of the auction terms 
and conditions is decisive.

SCHULER AUKTIONEN AG
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Beratung,
Einlieferung
Wir tätigen bereits Annahmen für unsere kom-
menden Auktionen. Rufen Sie uns an oder 
nutzen Sie die Gelegenheit, uns während der 
Ausstellungstage in Zürich Wollishofen direkt 
anzusprechen.

Ausserdem stehen wir Ihnen für kostenlose 
Kunstberatungen und Schätzungen an folgen-
den Tagen zur Verfügung:

Lugano
Mittwoch, 29. Juni 2016
Hotel Villa Castagnola
10:00 – 12:00 / 13:00 – 17:00 Uhr

Wir übernehmen Einzelobjekte, Sammlungen 
und Nachlässe. Sorgfältige Behandlung und 
pünktliche Auszahlung innert 8 Wochen sind 
selbstverständlich. Wir erheben eine Kommis-
sion von bis zu 25 % (zzgl. MWST).

Auktions-
termine

Zürich
Mittwoch, 6. Juli 2016
Schuler Auktionen
10:00 – 17:00 Uhr

Änderungen vorbehalten, 
Schuler Auktionen AG

September A 142
Einlieferungsschluss
15. Juli 2016

Ausstellung
3. – 9. September 2016

Auktionen
12. und 14. – 16. September 2016

Dezember A 143
Einlieferungsschluss
14. Oktober 2016

Ausstellung
3. – 9. Dezember 2016

Auktionen
12. und 14. – 16. Dezember 2016

Vevey
Mittwoch, 1. Juni 2016
Hôtel des Trois Couronnes
10:00 – 17:00 Uhr

Locarno
Donnerstag, 30. Juni 2016
Hotel La Palma au Lac
10:00 – 12:00 / 13:00 – 17:00 Uhr



Schuler Auktionen AG
Seestrasse 341  
CH-8038 Zürich
T +41 43 399 70 10 
F +41 43 399 70 11
info@schulerauktionen.ch 
www.schulerauktionen.ch

Représentation
en Suisse Romande
Schuler Auktionen AG
65, rue des Bains  
CH-1205 Genève
T +41 22 321 68 67  
F +41 22 321 68 67
info@schulerauktionen.ch  
www.schulerauktionen.ch


